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PROTOKOLL , fört vid konstituerande styrelsemöte i Skåne Blekinge Vattentjänst AB 
(SBVTAB), i Bromölla 2025-04-24 
 
Närvarande: 
Carl-Magnus Nilsson, ordf. Osby  
Peter Svensson, vice ordf. Bromölla 
Ulf Gabrielson, ledamot Östra Göinge 
Ingeborg Braun, ledamot Olofström 
Roger Jönsson, suppleant Olofström 
Eric Johnsson, suppleant Bromölla 
 
Frånvarande: 
Ulrika Nordén Johansson, suppleant Osby 
Mikael Torberntsson, suppleant Östra Göinge 
 
Adjungerade: 
Anders Strange, VD 
Elaine Leviné, Ekonomichef 
 
 
 
§ 91   Ordförande Carl-Magnus Nilsson förklarade mötet öppnat. 

§ 92  Till justeringsperson valdes Ingeborg Braun. 

§ 93  Föreliggande förslag till dagordning godkändes. 

§ 94  Till ordförande i SBVT 2025 valdes Peter Svensson och till vice ordförande 
Ulf Gabrielson 

§ 95  Beslutades att firmateckning för Skåne Blekinge Vattentjänst AB skall ske 
enligt följande: 

�x Firman tecknas av styrelsen. 
�x Firman tecknas i förening av VD och ordföranden. 
�x Firman tecknas i förening av ordföranden och en av styrelseledamöterna. 
�x VD har rätt att teckna firman beträffande löpande förvaltningsåtgärder. 
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§ 96  Arbetsordning för styrelsen beslutades enligt bilaga 1a. 

§ 97  VD-instruktion beslutades enligt bilaga 1b. 

§ 98  Nästa sammanträde. 

2025-06-19 kl 09:15-12:00 

 

Samt följande datum klockan 09:15-12:00:  

2025-09-25 2025-10-16 2025-11-20 

 

§ 99  Styrelsen tackade ordförande för ett väl utfört uppdrag. Ordförande tackade 
de närvarande och förklarade därefter mötet avslutat. 

 
 

Bromölla den dag som framgår av vår elektroniska signatur  

 

 

Carl-Magnus Nilsson   Elaine Leviné 
Ordförande    Protokollförare 

 

 

Ingeborg Braun  
Justeringsperson 
 

 
 
Bilagor 
Bilaga 1a: Arbetsordning för styrelsen   
Bilaga 1b: VD-instruktion 
 

���/���+�0���(�1�&�,�+���Õ�Þ�×�×�×�Ö�Ö�Ú�Ú�Ú�Ü�Ú�Ù�Ú�Õ�Ú�Õ�Ù�Þ�Õ���&�$�+�"�/���1�������þ������



                                                                      Bilaga 1a 
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samt instruktion för ekonomisk rapportering 
(antagen vid konstituerande styrelsemöte 2025-04-24)  

§ 1 Arbetsordning för styrelsen i Skåne Blekinge Vattentjänst AB 
 
§ 1.1 Styrelsens uppgifter enligt aktiebolagslagen (ABL) 
Styrelsen svarar för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets angelägenheter. 
 
I aktiebolagslagen (2005:551) och bolagsordningen finns bestämmelser om styrelsen och 
dess arbete. Denna arbetsordning kompletterar dessa bestämmelser och beslut. 
Dessutom kan finnas beslut av bolagsstämman om hur styrelsen skall arbeta. 
 
Styrelsen skall se till att bolagets organisation är utformad så att bokföringen, 
medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska förhållanden i övrigt kan kontrolleras på 
ett betryggande sätt.  
 
Styrelsen skall meddela skriftliga instruktioner för när och hur sådana uppgifter som 
behövs för styrelsens bedömning skall samlas in och rapporteras till styrelsen. 
 
Styrelsen utövar erforderlig kontroll över hur verkställande direktören handhar den 
löpande förvaltningen. Styrelsen skall årligen i skriftliga instruktioner ange 
arbetsfördelningen mellan styrelsen och VD. 
 
Styrelsen skall årligen fastställa en skriftlig arbetsordning för sitt arbete. Om 
arbetsordningen innehåller anvisningar om arbetsfördelning mellan styrelsens ledamöter 
skall styrelsen fortlöpande kontrollera att arbetsfördelningen kan upprätthållas. 
 
§ 1.2 Ordförandens uppgifter 
Ordföranden skall leda styrelsens arbete och bevaka att styrelsen fullgör de uppgifter som 
ankommer på den. Ordföranden skall se till att styrelsearbetet bedrivs på ett ordnat och 
rationellt sätt.  
 
Ordföranden skall se till att sammanträden hålls i enlighet med arbetsordningens 
bestämmelser och i övrigt när det behövs. Ordföranden skall kalla till sammanträde om 
styrelseledamot eller VD begär det. 
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Ordföranden skall se till att ärenden som bör behandlas av styrelsen läggs fram för 
styrelsen. 
 
Ordföranden skall se till att ärendena är beredda på ett tillfredsställande sätt. 
 
Ordföranden skall se till att samtliga ledamöter bereds tillfälle att delta i ärendenas 
behandling och att samtliga ledamöter erhåller tillfredsställande beslutsunderlag.  
 
Ordföranden skall kontinuerligt, också mellan sammanträdena, i erforderlig omfattning 
lämna ledamöterna upplysningar rörande bolagets förhållanden, verksamhetens gång och 
viktigare händelser. 
 
Ordföranden skall bevaka att styrelsens beslut verkställs och på vilket sätt detta sker. 
 
Ordföranden skall i samråd med VD se till att nya styrelseledamöter och suppleanter 
introduceras i styrelsens arbete och bolagets verksamhet. 
 
§ 1.3 Tid för styrelsesammanträde 
Omedelbart efter ordinarie bolagsstämma skall styrelsen hålla konstituerande 
sammanträde varvid ärenden enligt § 1.9 skall förekomma. Utöver det konstituerande 
sammanträdet skall styrelsen sammanträda minst fyra gånger per år. 
 
§ 1.4 Kallelse till sammanträde 
Kallelse sker genom ordförandens försorg. Kallelsen skall tillställas ledamöter en vecka 
före sammanträde. Till kallelsen skall fogas dagordning samt beslutsunderlag. Kallelse 
skall även tillställas suppleanter för kännedom.  
 
Ledamot som inte kan närvara vid sammanträde skall snarast anmäla detta till 
ordföranden eller VD. Det åvilar ledamot som har förfall att se till att suppleant kallas. 
 
Till styrelsemöten kan medarbetare eller annan sakkunnig kallas för föredragning av 
enskilda ärenden. 
 
§ 1.5 Dagordning   
Dagordning som skall bifogas kallelsen enligt § 1.4, skall innehålla följande ärenden 
�x Mötets öppnande 
�x Val av justeringsman som jämte ordföranden skall justera protokollet 
�x Fastställande av dagordning 
�x Protokoll från föregående möte 
�x Anmälningar/ information 
�x Ekonomisk rapportering 
�x Övriga rapporter 
�x Beslutsärenden 
�x Övriga frågor 
�x Nästa sammanträde 
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Minst en gång per år skall styrelsemöte behandla ett speciellt tema. Detta kan avse strategi, 
verksamhetsgren, personal, budget eller bokslut för att ge styrelsen fördjupad kunskap och 
förståelse för väsentliga områden i bolagets verksamhet. 
 
§ 1.6 Beredning av ärenden 
Ärendena bereds av ordföranden, v ordföranden och VD i samråd eller av den eller de 
dessa bestämmer. Beredningen skall genomföras på sådant sätt att beslutsunderlaget 
hinner färdigställas inom den tid som anges i § 1.4. 
 
I beslutsunderlaget som ledamöterna tillställs enligt § 1.4 skall ärendet redovisas. Det 
skall framgå vilka problem och risker som kan finnas, vilka handlingsalternativ som står till 
buds och konsekvenserna av dessa samt ett förslag till beslut. 
 
§ 1.7 Protokoll 
Vid styrelsens sammanträden skall protokoll föras. I protokollet skall de beslut som 
styrelsen fattar antecknas. 
 
Protokollet skall föras genom VD:s försorg och justeras av ordföranden och en ledamot 
utsedd av styrelsen. 
 
Protokollet distribueras till styrelsemedlemmar, revisor, ägarkommunerna och VD. 
Protokollet skall efter justering förvaras i original i arkiv liksom styrelsens medlemmar 
förvarar sina kopior på betryggande sätt. Protokollet bör utsändas senast 14 dagar efter 
sammanträdet.  
 
Protokollen skall föras i nummerföljd med löpande paragrafnumrering.  
 
Styrelseledamots lojalitetsplikt innebär att ledamot är lojal med de beslut som styrelsen 
fattar. Varje ledamot har emellertid rätt att till protokollet foga avvikande mening. Extern 
och intern information om styrelsebehandlade frågor skall ske med iakttagande av den 
sekretess som lagar och förordningar föreskriver. Vidare skall hänsyn till person- och 
konkurrensskäl såväl som jävsförhållanden beaktas. 
 
§ 1.8 Ekonomisk rapportering 
Vid varje ordinarie styrelsesammanträde skall ekonomisk rapportering ske i enlighet med 
av styrelsen meddelade skriftliga instruktioner. Styrelsen skall på grundval av 
rapporteringen bedöma bolagets ekonomiska situation. 
 
I instruktion till VD har styrelsen preciserat VD:s ansvar och uppgifter för att förse 
styrelsen med ändamålsenliga rapporter och andra underlag för styrelsens fullgörande av 
bedömningsskyldigheten, varigenom styrelsen kan ta del av bolagets väsentliga 
ekonomiska information. 
 
Styrelsens beslut skall fattas med beaktande av eventuellt jäv, krav på genomarbetade 
underlag, precision och ärendenas angelägenhet. För vissa beslut gäller särskilda 
bestämmelser om undertecknande av bolagets handlingar. 
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Styrelsen kan vid behov ge VD kompletterande riktlinjer om förhållanden eller händelser 
om så påkallar. 
 
Styrelsens sammanträffar åtminstone en gång per år med bolagets revisor och tar vidare 
del av revisors rapporter i syfte att inhämta synpunkter och kommentarer till bolagets 
rapportering och styrelsens bedömningsunderlag. 
 
§ 1.9 Återkommande ärenden  
Följande ärenden skall, om omständigheterna inte föranleder annat, behandlas vid nedan 
angivna sammanträden. 
 
�x Sammanträde i mars eller senast i april: 
Årsredovisningen från föregående räkenskapsår.  
 
�x Konstituerande sammanträde i anslutning till ordinarie bolagsstämma: 
Fullmäktiges val av ordförande och vice ordförande, beslut om firmateckningsrätt, 
fastställande av arbetsordning för styrelsen samt VD-instruktion och instruktion för 
ekonomisk rapportering, genomgång av eventuella stämmodirektiv samt beslut om 
organisationen för utlämnande av allmänna handlingar hos bolaget samt fastställande av 
preliminära sammanträdesdagar för det kommande året. 
 
�x Sammanträde i september eller senast i oktober 
Frågor om internkontroll, försäkringsfrågor, budget för nästkommande år. 
 
§ 1.10 Offentlighet och sekretess 
Bolaget omfattas av bestämmelserna i 1 kap 9 § sekretesslagen. Detta innebär att vad 
som föreskrivs i tryckfrihetsförordningen om rätt att ta del av handlingar gäller i bolaget 
samt att bolaget jämställs med myndighet vid tillämpning av sekretesslagen. 
 
Dessa bestämmelser avser allmänhetens rätt att ta del av uppgifter i allmänna handlingar 
hos bolaget. Styrelsen skall fatta beslut om bolagets organisation vad avser allmänhetens 
rätt att ta del av allmänna handlingar. 
 
§ 1.11 Arbetsordningen 
Styrelsen skall minst en gång per år pröva och fastställa sin arbetsordning. Därvid har 
styrelsen att särskilt beakta bland annat följande: 
�x erforderligt antal styrelsesammanträden,  
�x ansvars- och uppgiftsfördelning mellan styrelse och VD, 
�x styrelseordförandens särskilda ansvar och uppgifter, 
�x eventuella styrelsekommittéers roll och uppgifter, 
�x rapportrutiner som skall ge styrelsen ändamålsenliga bedömningsunderlag, 
�x andra förhållanden av betydelse för hur styrelsen fullgör sin uppgift. 
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§ 1.12 Intern kontroll 
Styrelsens ansvar för bolagets förvaltning och bolagets angelägenheter innefattar 
erforderlig intern kontroll. I styrelsens uppdrag ingår tillsyn av företagets arbetsmiljö.  
I den interna kontrollen skall ingå kontakter och rapporter från bolagets revisorer enligt 
punkt 1.8 ovan, varvid skall beaktas de förtroendevalda revisorernas särskilda uppdrag.  
 
§ 1.13 Investeringar 
Investeringar beslutas av styrelsen i samband med budgetbeslutet för nästkommande år. 
Investeringsbeslut får ej överskridas utan nytt styrelsebeslut. Genomförande av 
budgeterade investeringar följer anvisningar i VD-instruktionen. 
 
§ 1. 14 Ledningens anställningsvillkor 
Anställningsvillkor och förmåner för VD förhandlas av den eller de styrelsen utser. Beslut 
om anställningsvillkor fattas av styrelsen. 
Anställningsvillkor för chefer som rapporterar till VD förhandlas av VD i samråd med 
styrelsens ordförande. Det gäller frågor som anställning, avsked, lön, uppsägningstid och 
övriga villkor av betydelse för ledningens anställningsvillkor. 
 
§ 1.15 Revisor 
I anslutning till styrelsens sammanträde för att fastställa förslaget till årsredovisning och 
koncernredovisning kallas bolagets revisor att för styrelsen redovisa sina iakttagelser och 
bedömningar av bolagets och koncernens verksamhet inklusive styrelsens respektive VD:s 
fullgörande av sina skyldigheter. Styrelsen skall också på lämpligt sätt inhämta information 
från de förtroendevalda revisorerna. 
 
§ 1.16 Firmateckning och attestordning 
Beslut om firmateckning fattas på ordinarie styrelsemöte. Firman skall tecknas av styrelsen 
eller styrelsens ordförande och en styrelseledamot i förening eller styrelsens ordförande 
och VD i förening. Dessutom skall VD alltid ha rätt att teckna firma för löpande 
förvaltningsåtgärder. I vissa frågor gäller dock vissa begränsningar i VD:s befogenhet att 
fatta beslut, se § 2.1 i VD-instruktion 
Alla utbetalningar skall attesteras av behörig chef i enlighet med gällande attestinstruktion 
angående typ av utgifter, beloppsgränser och attestberättigad. Attestinstruktionen 
fastställs av VD inom ramen för av styrelsen fattade beslut. 
 
§ 1. 17 Styrelsens arbetsformer och kommittéer  
För beredning av ärenden av särskild betydelse kan styrelsen tillsätta särskilda kommittéer. 
Ordföranden äger därutöver rätt att kalla särskild styrelseledamot för beredning av 
ärenden. 
 
§ 1. 18 Avvikelser från planer och särskilda händelser 
Vid befarade avvikelser från budget eller särskilda händelser av väsentlig betydelse är det 
verkställande direktörens uppgift att ofördröjligen informera styrelsen eller i vart fall 
styrelsens ordförande för vidare handläggning. 
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Bilaga 1a 

§ 2 VD – instruktion   

(antagen vid styrelsemöte 202 5-04-24)  
 

Enligt aktiebolagslagen skall VD sköta den löpande förvaltningen av bolaget enligt 
styrelsens riktlinjer och anvisningar. På grund härav skall vad som nedan anges gälla för 
VD i bolaget. Härutöver gäller även andra riktlinjer och anvisningar som meddelas av 
styrelsen för del av VD:s verksamhet eller för särskilt fall. 
 
Styrelsen skall minst en gång per år pröva och fastställa VD-instruktionen. 
 

§ 2.1 Löpande förvaltning 
VD skall handha den löpande förvaltningen i bolaget, vilket omfattar; 

�x att leda bolagets verksamhet, 

�x att verkställa styrelsens beslut, 

�x att anställa personal, dock gäller samrådsskyldighet beträffande vissa chefer,  
   (se § 1.14) 

�x att fullgöra förhandlings- och informationsskyldighet enligt MBL, 

�x att besluta om semester, tjänstledighet, reseersättningar samt extern utbildning 
för personalen, 

�x att besluta om uppsägning och omplacering av personal som anställts av VD, 

�x att inom ramen för beslutade samt skriftliga investeringar från respektive 
huvudman ingå avtal för att fullgöra bolagets åtagande, 

�x att inom ramen för den löpande verksamheten ingå avtal där bolagets åtaganden 
ej överstiger 3 000 000 SEK eller i övrigt inte är av principiell betydelse eller av 
större vikt, alternativt att tillsammans med styrelsens ordförande teckna 
motsvarande avtal där bolagets åtagande inte överstiger 5 000 000 SEK, 

�x att i enlighet med av styrelsen beslutade riktlinjer placera bolagets likvida medel, 

�x att sälja utrangerade tillgångar, 

�x att i övrigt fatta de beslut och vidta de åtgärder som erfordras för den löpande 
förvaltningen av bolaget, 

�x att då så är påkallat avskriva fordringsbelopp ej överstigande 100 000 SEK, 
alternativt tillsammans med styrelsens ordförande ej överstigande 200 000 SEK 

�x att besluta om rättsliga åtgärder i händelse av tvist vari bolaget utgör part 
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§ 2.2 Brådskande ärenden 

VD skall fatta beslut i förvaltningsfråga som annars ankommer på styrelsen att besluta 
om, om styrelsens beslut inte kan avvaktas utan väsentlig olägenhet för bolagets 
verksamhet. I sådana fall skall styrelsen så snart som möjligt underrättas om åtgärden. 
 
§ 2.3 Bokföring och medelsförvaltning 

VD skall vidta de åtgärder som är nödvändiga för att bolagets bokföring skall fullgöras i 
överensstämmelse med lag och för att medelsförvaltningen skall skötas på ett 
betryggande sätt. 
 
§ 2.4 Offentlighetsprincipen 

VD skall på bolagets vägnar fatta beslut enligt 15 kap. 6 och 7 §§ sekretesslagen med 
hänvisningar. 
 
§ 2.5 Underrättelse till styrelsen 

VD skall underrätta styrelsen om anledning förekommer att styrelsen tar ställning till viss 
fråga. 
 
VD skall underrätta styrelsen om behov av förändringar i bolagets organisation och i 
denna instruktion. 
 
§ 2.6 Rapportering 

VD skall fortlöpande informera styrelsen om förhållandena i bolaget. 
Ekonomisk rapportering skall ske i enlighet med särskilda av styrelsen fastställda 
instruktioner.  
 
§ 2.7 Beredning av ärenden 

VD skall i samråd med styrelsens ordförande bereda styrelsens ärenden och föredra dessa 
vid styrelsens sammanträden. 
 
§ 2.8 Budget 

VD skall i enlighet med styrelsens anvisningar tillställa styrelsen förslag till budget för 
kommande räkenskapsår. 
 
§ 2.9 Kontroll och tillsyn 

VD skall i erforderlig omfattning utöva kontroll och tillsyn över bolagets övriga 
befattningshavare. Det åvilar VD att i enlighet med bolagets organisationsplan upprätta 
en ansvarsbeskrivning över verksamheten. 
 
§ 2.10 Delegation 
VD har rätt att inom ramen för sin behörighet delegera beslutanderätt till annan 
befattningshavare inom bolaget. VD ansvarar för beslut fattade med stöd av delegation. 
VD får även inom ramen för sin behörighet utfärda fullmakt. Det åvilar VD att kontrollera 
hur överförda befogenheter utnyttjas. 
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§ 3 Instruktion för ekonomisk rapportering 
Styrelsen skall minst en gång per år pröva och fastställa instruktionen för ekonomisk 
rapportering. 
 

Bolagets verkställande ledning skall vid varje ordinarie styrelsesammanträde avge en 
ekonomisk rapport enligt följande: 
Balans och resultatrapport för bolaget per senaste periodbokslut.  

Kända avvikelser liksom förväntade avvikelse mot budget skall kommenteras. 
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PROTOKOLL , fört vid styrelsemöte i Skåne Blekinge Vattentjänst AB (SBVTAB), i 
Bromölla, 2025-04-24 
 
Närvarande: 
Peter Svensson, ordf. Bromölla 
Ulf Gabrielson, vice ordf. Östra Göinge 
Carl-Magnus Nilsson, ledamot Osby  
Ingeborg Braun, ledamot Olofström 
Roger Jönsson, suppleant Olofström 
Eric Johnsson, suppleant Bromölla 
 
Frånvarande: 
Ulrika Nordén Johansson, suppleant Osby 
Mikael Torberntsson, suppleant Östra Göinge 
 
Adjungerade: 
Anders Strange, VD 
Elaine Leviné, Ekonomichef 
 

 

§ 100  Ordförande Peter Svensson förklarade mötet öppnat. 

§ 101 Till justeringsperson valdes Ingeborg Braun. 

§ 102  Föreliggande förslag till dagordning godkändes. 

§ 103  Föregående mötesprotokoll godkändes och lades till handlingarna.  

§ 104  Ekonomisk rapport.  

Ekonomisk uppföljning för första kvartalet 2025. Samkostnader och driftkostnader 
föredrogs av Ekonomichef.  

§ 105 Verksamhetsrapport.  

Verksamhetsrapporten presenterades av VD med information och diskussioner kring 
aktiva och kommande projekt, samt arbetsmiljöproblem i  SBVTs lokaler i Osby. Styrelsen 
gav VD i uppdrag att ta fram en åtgärdsplan för hur problemet kan lösas och presentera 
detta på nästa styrelsemöte. 

Vidare redogjorde VD för det senaste ägarsamrådet, status för framtagning av den 
strategiska planen, resultatet från medarbetarundersökningen samt information från 
Svenskt Vatten med förändringar som är på gång. 
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§ 106 Hälsa, Säkerhet & Miljö.  

VD informerade att kraven i våra miljötillstånd är uppfyllda hittills för 2025.  

§ 107 Beslutsärenden.  

Inga beslutsärenden. 

§ 108  Övriga frågor. 

Inga övriga frågor. 

§ 109  Nästa sammanträde. 

2025-06-19 kl 09:15-12:00 

 

Samt följande datum klockan 09:15-12:00:  

2025-09-25 2025-10-16 2025-11-20 

 
 

§ 110  Ordförande tackade de närvarande och förklarade därefter mötet avslutat. 

 

 

 

Bromölla den dag som framgår av vår elektroniska signatur  

 

 

Peter Svensson   Elaine Leviné 
Ordförande    Protokollförare 

 

 

Ingeborg Braun  
Justeringsperson 
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Protokoll  
fört vid årsstämma i Skåne Blekinge Vattentjänst AB, org. Nr. 556924-3180,  
Bromölla den 24 april 2025. 
 
§ 1. 
Stämman öppnas 
 
§ 2. 
Till ordförande valdes Carl-Magnus Nilsson och till protokollförare Elaine Leviné. 
 
§ 3. 
Upprättades förteckning över närvarande aktieägare och ombud enligt nedan, vilken 
godkändes att gälla som röstlängd vid stämman. Konstaterades att samtliga 
aktieägare var företrädda vid stämman, Östra Göinge deltog via Teams. 
 
Aktieägare     Antal aktier/röste r 
Osby kommun genom Lotte Melin   1000 
Bromölla Energi & Vatten AB genom Joakim Wallberg 1000 
Olofströms Kraft AB genom Roal Bencic  1000 
Östra Göinge Kommun genom Erling Emsfors  1000 
Totalt      4000 
 
§ 4.  
Beslöts att protokollet skulle justeras av Lotte Melin. 
 
§ 5. 
Beslöts att godkänna förslag till dagordning. 
 
§ 6.  
Stämman befanns i behörig ordning sammankallad. 
 
§ 7.  
Bolagets årsredovisning (bilaga 1a) och revisionsberättelser (bilagor 1b, 1c och 1d) 
för räkenskapsåret 2024 redovisades.  
 
§ 8. 
Beslöts att 

a) Fastställa resultat- och balansräkning 
b) Godkänna disposition beträffande bolagets resultat enligt fastställd 

balansräkning 
c) Bevilja styrelseledamöterna och verkställande direktör ansvarsfrihet 

 
§ 9. 

a) VD presenterade tidplan för framtagande av strategisk plan som bygger på de 
nya föreslagna styrdokumenten. 

Fastställande av 
b) Ram för upptagande av krediter 
c) Ställande av säkerheter 
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§ 10. 
Beslöts att fastställa arvoden åt styrelse och lekmannarevisorer med suppleanter 
enligt riktlinjer i Bromölla kommun, bilaga 2. 
 
§ 11. 
Till revisor för räkenskapsåret 2025 valdes Paul Eriksson, PWC. 
 
§12. 
För tiden intill ordinarie årsstämma 2026 har följande valts 
 

Styrelseledamöter:  Carl-Magnus Nilsson Osby,  
 Ingeborg Braun Olofström, Peter Svensson Bromölla 

och Ulf Gabrielsson Östra Göinge  
 

Styrelsesuppleanter:  Ulrika Nordén Johansson Osby, Roger Jönsson 
Olofström, Eric Johnsson Bromölla och Mikael 
Torberntsson Östra Göinge 

 

Lekmannarevisor: Wallentin Andersson Osby 
 

Lekmannarevisorssupleant: Anders Nicander Bromölla 
 
§ 13. 
Nytt Ägardirektiv (bilaga 3) och Bolagsordning (bilaga 4) har antagits av alla fyra 
ägarkommuner, vilka därmed fastställs. Aktieägaravtal har antagits i respektive 
ägarkommun. 
Samarbetsavtal mellan Bromölla Energi & Vatten AB, Olofströms Kraft AB, Osby 
kommun och Östra Göinge kommun, å ena sidan, och Skåne Blekinge Vattentjänst 
AB, å andra sidan, har upphävts. 
 
§ 14. 
Då inget annat ärende som ankom på stämman förelåg enligt aktiebolagslagen eller 
bolagsordningen förklarade ordföranden stämman avslutad. Ägarrepresentanterna 
passade i samband med detta framföra sitt tack till styrelsen och bolaget för det 
gångna året. 
 
 
 
Bromölla den dag som framgår av vår elektroniska signatur  

 

Carl-Magnus Nilsson   Elaine Leviné 
Ordförande    Protokollförare 

 

 

Lotte Melin 
Justeringsperson 
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Styrelsen och verkställande direktören för

Skåne Blekinge Vattentjänst AB
Org nr 556924-3180

får härmed avge

Årsredovisning
för räkenskapsåret 1 januari - 31 december 2024

Innehåll: sida

Förvaltningsberättelse 2

Resultaträkning 6

Balansräkning 7

Rapport över förändringar i 
eget kapital 9

Kassaflödesanalys 10

Noter med redovisningsprinciper och
bokslutskommentarer 11

Underskrifter 17
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Förvaltningsberättelse

Allmänt om verksamheten
Skåne Blekinge Vattentjänst AB:s uppdrag är att svara för administration och ekonomi samt
drift- och underhåll av Va-anläggningarna i Bromölla, Olofström, Osby och Östra Göinge 
kommun, samt bedriva därmed förenlig verksamhet. Bolaget skall även bistå respektive
ägarkommun i strategiska VA-frågor och framtagande av beslutsunderlag gällande delägarnas 
VA-verksamhet.

Bolagets ändamål är att, med tillämpning av kommunala självkostnads- och likställighets-
principer, tillsammans med Bromölla Energi & Vatten AB, Olofströms Kraft AB, Osby Kommun 
och Östra Göinge Kommun, som huvudmän för Va-anläggningarna i respektive kommun, 
svara för den allmänna vattenförsörjningen och avloppshanteringen i kommunerna.

Bolagets ändamål
Styrelsen intygar att verksamhet 2024 bedrivits i enlighet med det fastställda ändamålet för
Skåne Blekinge Vattentjänst AB och inom ramen för de kommunala befogenheterna.

Ägarförhållanden
Aktierna i bolaget ägs från och med 2013-05-07 av:

Olofströms Kraft AB 25%
Bromölla Energi & Vatten AB 25%
Osby Kommun 25%
Östra Göinge Kommun 25%

Utveckling av företagets verksamhet, resultat och ställning

Ekonomisk översikt 2024 2023 2022 2021
Nettoomsättning, kkr 195 835 207 344 140 529 152 333
Resultat efter finansiella
poster, kkr 11 16 10 79
Balansomslutning, kkr 38 853 37 329 31 800 32 461
Antal anställda 56 59 51 52
Soliditet % 10 11 13 12
Definitioner: se not 19
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Väsentliga händelser under räkenskapsåret
I början av året var det mycket höga flöden i samband med snösmältning vilket ledde till att Bromölla 
reningsverk svämmade över. 

Upphandling av nytt avloppsreningsverk i Knislinge utfördes under våren men efter överklagan beslutades 
att upphandlingen skulle avbrytas och en ny förfrågan gick ut under hösten. Även denna upphandling 
överklagades och ärendet fortlöper in i 2025. Samtidigt pågår arbetet med att lämna in en tillståndsansökan 
för vattenverksamhet avseende klimatanpassningsåtgärder. 

Arbetet med överföringsledning för dricksvatten mellan Nymölla-Bromölla-Sölvesborg har färdigställts och 
kommer att anslutas till Nymölla nya vattenverk när detta färdigställts. 

Operativt är bedömningen att servicen till abonnenterna i de fyra ägarkommunerna fungerat väl och 
samarbetet med delägarna likaså.

Efter avslutad upphandling av Nymölla nya vattenverk har projektering och framtagande av 
bygglovshandlingar utförts. 

Arbetet med överföringsledning mellan Sibbhult och Knislinge har utförts på delsträckan Hjärsås-Haraberga 
ca 900 m. 

Vi söker fortlöpande personal till vår verksamhet. Rekryteringen är utmanande då efterfrågad kompetens är 
begränsad i marknaden.

Under året har arbetet med att ta fram en ny hemsida för bolaget pågått. 

Beredskapsarbete i form av bland annat IT-säkerhet och nödvattenplanering har pågått under året, där 
vissa delar sker i samverkan med kommunerna. 

Införandet av ett gemensamt drift- och övervakningssystem för VA-anläggningar har fortgått. Detta är ett 
mycket omfattande arbete som kommer pågå under de närmaste åren. 

Nytt vattenskyddsområde för Bromölla grundvattentäkt har beslutats av Länsstyrelsen Skåne. 

Utbyggnaden med flödesmätare för områdesmätning på vattennätet fortgår liksom utbyggnad av system för 
mätinsamling. Lokalisering av flera läckor har underlättats genom användning av den nya tekniken.
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Förväntad framtida utveckling

Väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer

Tillstånds- eller anmälningspliktig verksamhet enligt miljöbalken
Bolaget har ej någon tillståndspliktig verksamhet enligt miljöbalken, 
dessa tillstånd enligt miljöbalken faller på bolagets huvudmän, tillika bolagets ägare. 

Bolaget kommer driva och medverka till ökad regional samverkan inom VA. Målsättningen är att på ett 
hållbart sätt säkra tillgången på dricksvatten och skapa förutsättningar för att minska påverkan från VA i 
våra vattenförekomster.

Inom de närmaste åren kommer omfattande investeringsprojekt påbörjas med anledning av beviljade 
miljötillstånd. För att möta dessa behov, behöver SBVT förstärka sin organisation inom flera olika 
kompetensområden. 

Den kostnadsökning som varit den senaste tiden kommer sannolikt fortgå och förstärkas vilket även 
påverkar VA-verksamhetens budget. 

Nya lagar och förordningar samt ökade krav på säkerhet vid samhällsviktiga verksamheter kommer kräva 
ökade resurser. 

Under året beslutade EU om ett nytt avloppsdirektiv som ska implementeras i svensk lagstiftning inom 30 
månader.  Direktivet kommer sannolikt få stora konsekvenser för våra avloppsreningsverk. 

Bolaget har i nuläget inte kännedom om några risker och osäkerhetsfaktorer som är ur väsentlig betydelse. 

SBVT kommer kontinuerligt att arbeta med utredning och åtgärdande av problemområden på ledningsnätet 
och vid anläggningarna. Åtgärderna ska bland annat leda till att reducera mängden tillskottsvatten till våra 
reningsverk och minimera antalet vattenläckor. 

Vi står inför ett förändrat klimat och genom att lokalisera sårbara delar i VA-systemet kan negativ 
miljöpåverkan, som kan förväntas med anledning av detta, förebyggas. Arbetet med att säkra 
dricksvattenförsörjningen på lång och kort sikt måste också fortsätta. Uppdatering av vattenskyddsområden 
med föreskrifter, nödvattenplaner samt upprättande av reservvattenplaner är viktiga delmoment i detta 
arbete. Genom detta arbete bidrar SBVT till att miljökvalitetsnormer för sjöar och vattendrag i kommunerna 
upprätthåller god status.

Bolaget bedriver däremot verksamhet som är anmälningspliktig enligt miljöbalken i form av lagring av 
schaktmassor.   

Under 2025 ska förnyelseplaner för ledningsnät enligt Svenskt Vattens publikation P116 arbetas fram för två 
av SBVT:s ägarkommuner.

Bolaget kommer även fortsättningsvis, i nära samarbete med sina ägare, arbeta för att långsiktigt och 
hållbart driva, och inte minst utveckla, VA-verksamheten inom ägarnas verksamhetsområden.

Det pågår nationellt flera arbeten för att stärka beredskapen inom dricksvattenområdet.
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Förslag till disposition av företagets vinst eller förlust
Belopp i kr.

Till årsstämmans förfogande står följande vinstmedel:

Balanserat resultat 6 741
Årets resultat 1

Summa 6 742

Styrelsen föreslår att fritt eget kapital, disponeras enligt följande:

Balanseras i ny räkning 6 742
Summa 6 742

Vad beträffar resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och balansräkningar
med tillhörande noter.
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Resultaträkning
Belopp i kkr Not 2024 2023

Nettoomsättning 2 195 835 207 344
Övriga rörelseintäkter 617 749

196 452 208 093
Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader 3, 5 -148 874 -160 213
Personalkostnader 4 -47 426 -47 143
Avskrivningar av materiella
anläggningstillgångar -788 -741
Övriga rörelsekostnader �± �±
Rörelseresultat -636 -4

Resultat från finansiella poster
Ränteintäkter och liknande resultatposter 6 650 31
Räntekostnader och liknande resultatposter 7 -3 -11
Resultat efter finansiella poster 11 16

Resultat före skatt 11 16

Skatt på årets resultat 8 -11 -16

Årets resultat 0 0
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Balansräkning
Belopp i kkr Not 2024-12-31 2023-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar
Inventarier, verktyg och installationer 9 1 886 2 185

Summa anläggningstillgångar 1 886 2 185

Omsättningstillgångar

Varulager m m
Råvaror och förnödenheter 541 535

541 535

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 119 177
Fordringar hos Osby Kommun 15 536 �±
Fordringar hos Bromölla Energi och Vatten AB 796 3 888
Fordringar hos Olofströms Kraft AB 1 512 871
Övriga fordringar 1 568 3 430
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 10 1 528 2 814

21 059 11 180

Kassa och bank
Kassa och bank 15 367 23 429

15 367 23 429

Summa omsättningstillgångar 36 967 35 144

SUMMA TILLGÅNGAR 38 853 37 329
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Balansräkning 
Belopp i kkr Not 2024-12-31 2023-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital 11

Bundet eget kapital

Aktiekapital 4 000 4 000
4 000 4 000

Fritt eget kapital

Balanserat resultat 7 7
Årets resultat 0 0

7 7
4 007 4 007

Kortfristiga skulder
Checkräkningskredit 12 �± �±
Leverantörsskulder 22 588 23 536
Skulder till Osby Kommun - 4 368
Skulder Östra Göinge Kommun 2 041 16
Aktuell skatteskuld 24 26
Övriga skulder 2 264 �±
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 13 7 929 5 376

34 846 33 322

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 38 853 37 329
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Rapport över förändringar i eget kapital

2024-12-31 Bundet eget kapital Fritt eget kapital
Aktiekapital Bal.res. inkl 

årets resultat
Summa 

eget 
kapital

Ingående balans 4 000 7 4 007

Årets resultat �± �±

�� Vid årets utgång 4 000 7 4 007
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Kassaflödesanalys
Belopp i kkr 2024 2023

Den löpande verksamheten
Resultat efter finansiella poster 16 11 16
Justering för poster som inte ingår i kassaflödet 18 171 -8

182 8
Betald inkomstskatt -13 -184
Kassaflöde från den löpande verksamheten före
förändringar av rörelsekapital 169 -176

Förändringar i rörelsekapital
Ökning(-)/Minskning(+) av varulager -6 -44
Ökning(-)/Minskning(+) av rörelsefordringar -9 879 7 459
Ökning(+)/Minskning(-) av rörelseskulder 1 526 5 697
Kassaflöde från den löpande verksamheten -8 190 12 936

Investeringsverksamheten
Förvärv av materiella anläggningstillgångar -707 -1 506
Avyttring av materiella anläggningstillgångar 835 776
Kassaflöde från investeringsverksamheten 128 -730

Årets kassaflöde -8 062 12 206
Likvida medel vid årets början 23 429 11 223
Kursdifferens i likvida medel �± �±
Likvida medel vid årets slut 17 15 367 23 429

���/���+�0���(�1�&�,�+���Õ�Þ�×�×�×�Ö�Ö�Ú�Ú�Ú�Ü�Ú�Ø�Þ�Ö�Þ�×�Þ�Ù�Ú���&�$�+�"�/���1�������þ�������þ�������þ�������þ�������þ���������/���+�0���(�1�&�,�+���Õ�Þ�×�×�×�Ö�Ö�Ú�Ú�Ú�Ü�Ú�Ù�Ú�Ö�Õ�Þ�Ú�Õ�Ø���&�$�+�"�/���1�������þ������



11 (17)
Skåne Blekinge Vattentjänst AB

Org nr 556924-3180

Noter
Belopp i kkr om inget annat anges

Not 1 Redovisningsprinciper
Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens
allmänna råd BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3).

Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med tidigare år. 

Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats till anskaffningsvärden om inget annat anges
nedan.

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med ackumulerade
avskrivningar och nedskrivningar. I anskaffningsvärdet ingår
förutom inköpspriset även utgifter som är direkt hänförliga till förvärvet.

Tillkommande utgifter
Tillkommande utgifter som uppfyller tillgångskriteriet räknas in i tillgångens redovisade värde.
Utgifter för löpande underhåll och reparationer redovisas som kostnader när de uppkommer.

Avskrivningar
Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknade nyttjandeperiod eftersom det återspeglar den
förväntade förbrukningen av tillgångens framtida ekonomiska fördelar. Avskrivningen redovisas
som kostnad i resultaträkningen.

Inventarier, verktyg och installationer

Leasing
Leasetagare
Alla leasingavtal redovisas som operationella leasingavtal.

Operationella leasingavtal
Leasingavgifterna enligt operationella leasingavtal, inklusive förhöjd förstagångshyra men
exklusive utgifter för tjänster som försäkring och underhåll, redovisas som kostnad linjärt över
leasingperioden. 

Finansiella tillgångar och skulder
Finansiella tillgångar och skulder redovisas i enlighet med kapitel 11 (Finansiella instrument
värderade utifrån anskaffningsvärdet) i BFNAR 2012:1.
  
Redovisning i och borttagande från balansräkningen 
En finansiell tillgång eller finansiell skuld tas upp i balansräkningen när företaget blir part i
instrumentets avtalsmässiga villkor. En finansiell tillgång tas bort från balansräkningen när den
avtalsenliga rätten till kassaflödet från tillgången har upphört eller reglerats. Detsamma gäller när
de risker och fördelar som är förknippade med innehavet i allt väsentligt överförts till annan part
och företaget inte längre har kontroll över den finansiella tillgången. En finansiell skuld tas bort
från balansräkningen när den avtalade förpliktelsen fullgjorts eller upphört.   

Värdering av finansiella tillgångar 
Finansiella tillgångar värderas vid första redovisningstillfället till anskaffningsvärde, inklusive
eventuella transaktionsutgifter som är direkt hänförliga till förvärvet av tillgången.   

Finansiella omsättningstillgångar värderas efter första redovisningstillfället till det lägsta av
anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen.   

Kundfordringar och övriga fordringar som utgör omsättningstillgångar värderas individuellt till det
belopp som beräknas inflyta.

5-10 år
Nyttjandeperiod
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Värdering av finansiella skulder 
Finansiella skulder värderas till upplupet anskaffningsvärde. Utgifter som är direkt hänförliga till
upptagande av lån korrigerar lånets anskaffningsvärde och periodiseras enligt effektivränte-
metoden.
Kortfristiga skulder redovisas till anskaffningsvärde.

Ersättningar till anställda

Ersättningar till anställda efter avslutad anställning
Klassificering
Planer för ersättningar efter avslutad anställning klassificeras som antingen avgiftsbestämda eller
förmånsbestämda.

Vid avgiftsbestämda planer betalas fastställda avgifter till ett annat företag, normalt ett 
försäkringsföretag, och företaget har inte längre någon förpliktelse till den anställde när avgiften är
betald. Storleken på den anställdes ersättningar efter avslutad anställning är beroende av de
avgifter som har betalats och den kapitalavkastning som avgifterna ger. 

Avgiftsbestämda planer 
Avgifterna för avgiftsbestämda planer redovisas som kostnad. Obetalda avgifter redovisas som
skuld.

Ersättningar vid uppsägning 
Ersättningar vid uppsägningar, i den omfattning ersättningen inte ger företaget några framtida
ekonomiska fördelar, redovisas endast som en skuld och en kostnad när företaget har en legal
eller informell förpliktelse att antingen 
a) avsluta en anställds eller en grupp av anställdas anställning före den normala tidpunkten för
anställningens upphörande, eller 
b) lämna ersättningar vid uppsägning genom erbjudande för att uppmuntra frivillig avgång. 
Ersättningar vid uppsägningar redovisas endast när företaget har en detaljerad plan för
uppsägningen och inte har någon realistisk möjlighet att annullera planen. 

Skatt
Skatt på årets resultat i resultaträkningen består av aktuell skatt och uppskjuten skatt. Aktuell
skatt är inkomstskatt för innevarande räkenskapsår som avser årets skattepliktiga resultat och
den del av tidigare räkenskapsårs inkomstskatt som ännu inte har redovisats. Uppskjuten skatt
är inkomstskatt för skattepliktigt resultat avseende framtida räkenskapsår till följd av tidigare 
transaktioner eller händelser.

Intäkter
Det inflöde av ekonomiska fördelar som företaget erhållit eller kommer att erhålla för egen räkning
redovisas som intäkt. Intäkter värderas till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att
erhållas, med avdrag för rabatter. 

�7�M�l�Q�V�W�H�X�S�S�G�U�D�J���R�F�K���H�Q�W�U�H�S�U�H�Q�D�G�D�Y�W�D�O���±���O�|�S�D�Q�G�H���U�l�N�Q�L�Q�J
Inkomst från uppdrag på löpande räkning redovisas som intäkt i takt med att arbete utförs och
material levereras eller förbrukas. 

Ränta
Intäkt redovisas när de ekonomiska fördelarna som är förknippade med transaktionen sannolikt
kommer att tillfalla företaget samt när inkomsten kan beräknas på ett tillförlitligt sätt.   

Ränta redovisas som intäkt enligt effektivräntemetoden.
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Not 2 Nettoomsättning per rörelsegren och geografisk marknad

2024 2023

Nettoomsättning per rörelsegren
Drift, underhåll och konsultation avseende Va-anläggningar 195 835 207 344

195 835 207 344
Nettoomsättning per geografisk marknad
Sverige 195 835 207 344

195 835 207 344

Not 3 Arvode och kostnadsersättning till revisorer

2024 2023

PwC
Revisionsuppdrag 135 120
Revisionsverksamhet utöver revisionsuppdraget �± �±
Skatterådgivning �± �±
Andra uppdrag 108 �±

Med revisionsuppdrag avses lagstadgad revision av årsredovisningen och bokföringen samt
styrelsens och verkställande direktörens förvaltning samt revision och annan granskning utförd i
enlighet med överenskommelse eller avtal. 

Detta inkluderar övriga arbetsuppgifter som det ankommer på bolagets revisor att utföra samt
rådgivning eller annat biträde som föranleds av iakttagelser vid sådan granskning eller
genomförandet av sådana övriga arbetsuppgifter.

Not 4 Anställda, personalkostnader och arvoden till styrelse

Medelantalet anställda varav varav

2024 män 2023 män

Sverige 56 82% 59 81%

Totalt 56 82% 59 81%

Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader, inklusive pensionskostnader

2024 2023

Löner och ersättningar 32 683 33 194

Sociala kostnader 10 028 13 338

(varav pensionskostnad) 1) (2 816) (2 504)

1) Av företagets pensionskostnader avser 282 kkr (f.å. 291) företagets VD.
Företagets utestående pensionsförpliktelser till dessa uppgår till 0 kr (f.å. 0 kr).

Löner och andra ersättningar fördelade mellan styrelseledamöter m.fl. och övriga
anställda

2023
Styrelse Övriga Styrelse Övriga
och VD anställda och VD anställda

Löner och andra ersättningar 1 660 31 023 1 814 31 380
(varav tantiem o.d.) ���±�� ���±��

Avtal om avgångsvederlag
Med verkställande direktören har avtal träffats om uppsägningstid om 6 månader. 
Avtalet avser endast uppsägning från företagets sida

2024
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Not 5 Operationell leasing

Leasingavtal där företaget är leasetagare

Framtida minimileaseavgifter avseende icke 2024-12-31 2023-12-31
uppsägningsbara operationella leasingavtal
Inom ett år 1 875 1 762
Mellan två och fem år 4 379 3 634
Senare än fem år �± �±

6 254 5 396

2024 2023
Räkenskapsårets kostnadsförda leasingavgifter 2 299 2 196

Not 6 Ränteintäkter och liknande resultatposter

2024 2023

Ränteintäkter, övriga 650 31
650 31

Not 7 Räntekostnader och liknande resultatposter

2024 2023

Räntekostnader, övriga -3 -11
-3 -11

Not 8 Skatt på årets resultat

2024 2023

Aktuell skattekostnad /skatteintäkt -11 -16
-11 -16

Avstämning av effektiv skatt

2024 2023
Procent Belopp Procent Belopp

Resultat före skatt 11 16

Skatt enligt gällande skattesats 20,6% -2 20,6% -3

Ej avdragsgilla kostnader 81,8% -9 81,3% -13

Redovisad effektiv skatt 102,4% -11 101,9% -16
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Not 9 Inventarier, verktyg och installationer

2024-12-31 2023-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden
Vid årets början 6 285 5 825
Nyanskaffningar 707 1 506
Avyttringar och utrangeringar -388 -1 046
Vid årets slut 6 604 6 285

Ackumulerade avskrivningar
Vid årets början -4 100 -4 378
Återförda avskrivningar på avyttringar och utrangeringar 170 1 019
Årets avskrivning på anskaffningsvärden -788 -741
Vid årets slut -4 718 -4 100
Redovisat värde vid årets slut 1 886 2 185

Not 10 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

2024-12-31 2023-12-31

Övriga poster 1 528 2 814
1 528 2 814

Not 11 Antal aktier och kvotvärde

2024-12-31 2023-12-31
A aktier
antal aktier 4 000 4 000
kvotvärde 1 000 1 000

Not 12 Checkräkningskredit

2024-12-31 2023-12-31
Beviljad kreditlimit 5 000 5 000
Outnyttjad del -5 000 -5 000
Utnyttjat kreditbelopp �± �±

Not 13 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
2024-12-31 2023-12-31

Upplupna löner och sociala avgifter 2 791 2 467
Övriga poster 5 138 2 909

7 929 5 376

Not 14 Ställda säkerheter och eventualförpliktelser 

Ställda säkerheter Inga Inga

Not 15 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut
Inga väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut. 
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Not 16 Betalda räntor och erhållen utdelning
2024 2023

Erhållen utdelning �± �±
Erhållen ränta 650 31
Erlagd ränta -3 -11

647 20

Not 17 Likvida medel
2024-12-31 2023-12-31

Följande delkomponenter ingår i likvida medel:
Banktillgodohavanden 15 367 23 429

15 367 23 429

Ovanstående poster har klassificerats som likvida medel med utgångspunkten att:
- De har en obetydlig risk för värdefluktuationer.
- De kan lätt omvandlas till kassamedel.
- De har en löptid om högst 3 månader från anskaffningstidpunkten.

Not 18 Övriga upplysningar till kassaflödesanalysen
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet m m

2024 2023
Avskrivningar 788 741
Rearesultat försäljning av anläggningstillgångar -617 -749

171 -8

Not 19 Nyckeltalsdefinitioner
Soliditet: (Totalt eget kapital + 78 % av obeskattade reserver) / Totala tillgångar
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Bromölla den dag som framgår av vår elektroniska signatur

Carl-Magnus Nilsson Peter Svensson
Ordförande

Ingeborg Braun Mikael Torberntsson

Anders Strange
Verkställande direktör

Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av min elektroniska signatur

Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB

Paul Eriksson
Auktoriserad revisor
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Bromölla kommun 

KOMMUNAL FÖRFATTNINGSSAMLING  Nr 006.5 
 

 
Antagen/Senast ändrad Gäller från  Dnr  
 
Kf 1991-11-25 § 108 1992-01-01 1991/556-024 
Kf 2007-01-29 § 7 2007-01-01 2007/40-006 
Kf 2018-03-26 § 29 2019-01-01 2016/1059 
Kf 2022-12-12 § 126 2023-01-01 2022/324 
 
REGLEMENTE FÖR ERSÄTTNING TILL FÖRTROENDEVALDA  
 
 
ALLMÄNNA BESTÄMMELSER 
 
§ 1  
 
Reglementet gäller för förtroendevalda i Bromölla kommun, som avses i 4 kap. 1 § och 2 § första 
stycket kommunallagen (2017:725), samt övriga organ där ledamöter och ersättare tillsatts att 
representera kommunen. 
 
För förtroendevalda som fullgör sina uppdrag på heltid eller på minst 50 % av heltid gäller endast  
§§ 8, 12 samt 15-19.   
 
 
GRUND FÖR ERSÄTTNING  
 
§ 2 Aktivitet  
 
a) Sammanträde med kommunfullmäktige, fullmäktigeberedning, kommunstyrelse och dess 
utskott, samt övriga nämnder samt revisorernas sammanträden. 
 
b) Presidiemöte/presidieberedning i kommunfullmäktige, kommunstyrelse och 
nämnderna. 
 
c) Sammanträde med utredningskommittéer, projektgrupper och arbetsgrupper utsedda av styrelse 
eller nämnder. 
 
d) Konferens, informationsmöte, studiebesök, uppdrag som kontaktperson, studieresa, kurs eller 
liknande som har direkt samband med det kommunala förtroendeuppdraget. 
 
e) Förhandling eller förberedelse inför förhandling med personalorganisation eller annan motpart till 
kommunen. 
 
f) Överläggning med företrädare för annat kommunalt organ än det den förtroendevalde själv tillhör. 
 
 
ERSÄTTNING FÖR FÖRLORAD ARBETSINKOMST SAMT FÖR FÖRLORADE  
PENSIONS- OCH SEMESTERFÖRMÅNER 

 
§ 3 Förlorad arbetsinkomst  
 
Förtroendevalda har rätt till ersättning för styrkt förlorad arbetsinkomst, med vilket ska likställas 
förlorad ersättning från erkänd arbetslöshetskassa samt förlorad sjukpenning, med högst det 
belopp fullmäktige beslutat enligt bilaga 1. Ersättning utgår för sammanträdestid dock maximalt 8 
timmar exkl. restid. Undantag kan ske i särskilda fall. Prövning av särskilda fall hanteras av 
Arvodesberedningen. 
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Förtroendevalda som kan visa att en arbetsinkomst förlorats men inte till vilket belopp,  
har rätt till en ersättning beräknad på grundval av den senast anmälda årsinkomsten till 
försäkringskassan för dag på sätt som fullmäktige beslutat enligt bilaga 1.  
 
Förtroendevald som kan styrka kostnader för ersättning till tillfälligt anställd i samband  
med förtroendeuppdraget, erhåller ersättning med motsvarande belopp.  
 
I särskilda fall kan förlorad arbetsinkomst prövas av arvodesberedningen avseende tid och nivå. 
 
§ 4 Förlorad pensionsförmån  

 
Förtroendevald har rätt till ersättning för styrkt och reell förlorad pensionsförmån i sin anställning 
enligt på arbetsmarknaden gällande kollektivavtal. Tillämpligt kollektivavtal anges på 
ansökningsblanketten. Ansökan görs på särskild blankett där belopp på förlust verifieras genom 
intyg från arbetsgivaren. Egenföretagare ska styrka belopp med intyg från revisor.  
 
Pensionsersättningen betalas en gång per år till en traditionell tjänstepensionsförsäkring i KPA 
Pensionsförsäkring AB.  
 

 
§ 5 Förlorad semesterförmån   
 
Förtroendevalda har rätt till ersättning för styrkt förlorad semesterförmån. 
 
§ 6 Särskilda arbetsförhållanden   
 
Om det är oskäligt att en förtroendevald fullgör sina ordinarie arbetsuppgifter i direkt anslutning till 
ersättningsbaserad aktivitet kan ersättning ges för nödvändig ledighet i enlighet med §§ 3-5.  
 
Oskäligheten ska prövas mot den förtroendevaldes särskilda arbetsförhållande.  
 
Ersättningen omfattar restid till och från den ersättningsbaserade aktiviteten.  

 
 
ARVODEN MM 
 
§ 7 Uppräkning  
 
Arvoden och sammanträdesersättningar ska räknas upp med förändring av 
riksdagsledamotsarvodet året före gällande utbetalningsår. 
 
 
§ 8 Årsarvode  
 
Förtroendevalda som fullgör sina uppdrag på heltid eller på minst 50 % av heltid har rätt till 
årsarvode med belopp och villkor som fullmäktige beslutat enligt bilaga 2. (Till heltidsanställda 
förtroendevalda utgår inte ersättning för förlorad arbetsförtjänst.) 
 
§ 9 Begränsat årsarvode  
 
Förtroendevalda som fullgör sina uppdrag på mindre än 50 % av heltid har rätt till 
begränsat årsarvode i den utsträckning som fullmäktige beslutat enligt bilaga 3. 
 
Årsarvodet utgör ersättning för det ansvar och det arbete som är förknippat med uppdragen. 
Exempel på aktiviteter som anses ingå i arbetsuppgifter som ska täckas av årsarvodet är: 
- rutinmässigt följande av förvaltningsarbete, 
- överläggning med tjänsteman eller politiker, 
- genomgång med sekreterare eller föredragande med anledning av sammanträde, 
- besök på förvaltning för information, utanordning, justering av protokoll eller påskrift av annan 
handling, 
- mottagning av allmänhet, telefonsamtal, representation, 
- restid med anledning av ovan uppräknade arbetsuppgifter, 
- beredskap inom ramen för socialtjänstlagen. 
 
Arbete som tillfaller presidieuppdraget ska ingå i årsarvodet. 
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§ 10 Sammanträdesarvode  
 
Förtroendevalda, som inte är årsarvoderade upp till 50 %, har för uppdrag enligt § 2 rätt till 
sammanträdesarvode med belopp enligt bilaga 1. 
 
§ 11 Protokolljustering 
 
Arvode för protokolljustering utgår inte utan anses ingå i sammanträdesarvodet. 
 
§ 12 Frånvaro på grund av sjukdom mm  
 
För förtroendevald med årsarvode eller begränsat årsarvode som på grund av sjukdom eller 
annars är förhindrad att fullgöra sitt uppdrag under tid som överstiger 30 dagar, ska arvodet 
minskas i motsvarande mån, och i stället utgå till ersättaren. 
 
§ 13 Pension till förtroendevalda  
 
Samtliga förtroendevala som nytillträdet ett uppdrag efter valet år 2014 eller senare och som 
tidigare inte omfattats av andra pensionsbestämmelser, ska omfattas av OPF-KL.  
OPF-KL gäller i sin helhet med tillhörande bilaga samt med tillägg att tillträdesdag för fritidspolitiker 
bestäms vara det datum de tillträder uppdrag efter valet år 2014.  
 
Årsarvoderad förtroendevalda som tillträtt pensionsgrundande uppdrag före valet 2014 fortsätter 
omfattas av det kommunala pensionsreglementet PBF som gäller från och med 2003-01-01. Vid 
utbetalning av avgångsersättning enligt PBF:s regler ska samordning ske med annan 
förvärvsinkomst utan beräkning av tidsfaktor. I övrigt ska pension och avgångsersättning beräknas 
och betalas ut enligt PBF:s regler. 
 
§ 14 Vigselförrättare  
 
Ersättning till borgerlig vigselförrättare utgår med ett belopp som motsvarar en förstatimme. 
 
 
ERSÄTTNING FÖR KOSTNADER  

 
§ 15 Resekostnader  
 
Kostnader för resor till och från sammanträden eller motsvarande ersätts enligt de grunder som 
fastställts för kommunens arbetstagare, i det kommunala reseavtalet.  
Avståndet från den förtroendevaldas fasta bostad eller arbetsplats till sammanträdesplatsen eller 
motsvarande ska överstiga 6 km enkel resa för att ersättning ska utgå. Ersättning utgår bara för 
faktiskt körd extra resa för att kunna fullfölja det politiska uppdraget, och ska anmälas på särskild 
blankett, vid varje tillfälle.  
 
Förtroendevalda har rätt till traktamenten enligt samma grunder som gäller för kommunens 
arbetstagare. 
 
§ 16 Barntillsynskostnader  
 
Ersättning betalas för styrkta kostnader som uppkommit till följd av deltagande vid sammanträden 
eller motsvarande för vård- och tillsyn av barn som vårdas i den förtroendevaldes familj och som 
under kalenderåret inte fyllt 10 år. Om särskilda skäl föreligger kan ersättning utgå även för äldre 
barn. 

 
Ersättning utgår inte för tillsyn som utförs av egen familjemedlem eller av närstående, och inte 
heller för tid då barnet vistas i barnomsorg. 
 
§ 17 Kostnader för vård och tillsyn av funktionshindrad eller svårt sjuk  
  
Ersättning utgår för styrkta kostnader som uppkommit till följd av uppdraget vid vård och tillsyn av 
funktionshindrad person som vistas i den förtroendevaldes bostad. 
Ersättning utgår inte för tillsyn som utförs av egen familjemedlem eller av närstående. 
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§ 18 Funktionshindrad förtroendevalds särskilda kostnader  
 
Ersättning utgår till funktionshindrad förtroendevald för de styrkta särskilda kostnader som 
uppkommit till följd av uppdraget och som inte ersätts på annat sätt. Häri ingår kostnader för resor, 
ledsagare, tolk, hjälp med inläsning av handlingar och liknande. 

 
§ 19 Övriga kostnader  
 
För andra styrkta kostnader än som avses i §§ 15-18 betalas ersättning om den förtroendevalde 
kan visa att särskilda skäl förelegat för dessa kostnader. 
 
Ersättning utgår inte om den förtroendevalde haft rimliga möjligheter att genom omdisponering av 
arbete eller på annat sätt kunna förhindra att kostnaderna uppkom. 
 
Prövning av särskilda skäl enligt denna paragraf hanteras av Arvodesberedningen. 
 
 
§ 20 Återkrav  
 
Om ett arvode har betalats ut till förtroendevald som inte utfört sina uppgifter i den ordning som 
föreskrivs i denna föreskrift kommer beloppet att återkrävas. Dessa frågor prövas av 
Arvodesberedningen. 
 
 
GEMENSAMMA BESTÄMMELSER  
 
 
§ 21 Hur man begär ersättning  
 
För att få ersättning enligt §§ 3-6 och 15-18 ska den förtroendevalde styrka sina förluster eller 
kostnader. Förluster eller kostnader skall anmälas till respektive sekreterare eller till annan som 
utsetts att ta emot uppgiften. 
 
Arvode enligt §§ 8 och 9 betalas ut utan föregående anmälan. 
 
§ 22 
 
Yrkande om ersättning för förlorad arbetsinkomst ska framställas senast inom 6 månader för 
sammanträde eller motsvarande till vilken förlusten hänför sig. 
 
Yrkande om ersättning för förlorad pensionsförmån enligt 4 § ska framställas senast inom två år 
från dagen för sammanträde eller motsvarande till vilken förlusten hänför sig.   
 
Yrkande om ersättning för förlorad semesterförmån ska framställas senast inom två år från dagen 
för sammanträde eller motsvarande till vilken förlusten hänför sig. 
 
Yrkande om andra ersättningar enligt dessa bestämmelser ska framställas senast inom ett år från 
dagen för sammanträde eller motsvarande till vilken kostnaden hänför sig. 
 

 
§ 23 Skyldigheter och rättigheter  
 
När den förtroendevalde har ansökt om ersättning för förlorad arbetsinkomst har veder-  
börande skyldighet att på anmodan visa upp handling som styrker begärd ersättning. Kommunen 
har rätt att kontrollera lämnade uppgifter med försäkringskassan, arbetsgivaren, eller på annat 
lämpligt vis. Återbetalning kan krävas.  
 
§ 24 Kontroll, tillämpning och tolkning av bestämmelserna  
 
Kontroll av regelverkets efterlevnad och frågor om tolkning och tillämpning av dessa bestämmelser 
avgörs av Arvodesberedningen. Dessutom har arvodesberedningen att besluta om ersättning för 
särskilda tillfälliga uppdrag och medverkan i tillfälliga beredningsorgan och liknande. 
 
§ 25 Utbetalning  
Årsarvode betalas ut med en tolftedel per månad.  
Övriga ekonomiska förmåner betalas ut en gång per månad i efterskott. 
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                                                                                                                                       Bilaga 1 
 
Förlorad arbetsinkomst mm (§ 3)  
 
Verklig förlorad arbetsinkomst ersätts enligt redovisning dock maximalt med samma krontal per 
timme som motsvarar sammanträdesersättning för tjänstgörande förtroendevalda för första timmen 
av ett sammanträde. 
 
Ersättning utgår per timme med 1/165-del av heltidslönen (inkl. semesterersättning). 
 
Uppgift om årsinkomst, månadslön x 12 plus semesterersättning och sysselsättningsgrad, ska 
lämnas i januari respektive kalenderår. 
 
Förtroendevald som är arbetslös ska lämna intyg från A-kassa om aktuell ersättningsnivå. 
 
Förtroendevald som är sjukskriven ska lämna intyg från försäkringskassan om aktuell 
ersättningsnivå. I det schablonberäknade beloppet, sjukpenninggrundad inkomst som redovisas till 
kommunen, får inte inräknas ersättning för politiska uppdrag. 
 
Förlorad arbetsförtjänst skall maximalt kunna uppgå till samma krontal som arvodet är för en 
förstatimme. 
 
 
Sammanträdesarvoden   
 
Dagarvode, u tgår i % av riksdagsmannaarvodet  per månad  
 
Heldag 1,46 % 
 
1:a timme 0,53 % 
därpå påbörjad timme 0,16 %  
 
Kvällsarvode  
efter kl.17.00 0,91 % 
 
Gemensamma bestämmelser:  
 
Arvode för dagsammanträde kan, oavsett längd och antal, inte överstiga helt dagarvode. 
 
Arvode för kvällssammanträde skall dock utgå även om maximal ersättning för dagsammanträde 
utgått samma dygn. 
 
Till ledamot eller ersättare som deltar på två sammanträden som följer direkt på varandra, utgår 
bara ersättning för en första timme. 
 
Sammanträdesarvode utgår även till ordförande som innehar ordförandearvode vid protokollförda 
sammanträden. Avser inte heltidsarvoderad. 
 
Inläsningsarvode till närvarande ledamot eller ersättare i kommunstyrelsen utgår med belopp 
motsvarande ett kvällsarvode. 
 
Ersättning till ej tjänstgörande ersättare utgår med helt sammanträdesarvode, förlorad 
arbetsförtjänst och reseersättning.  
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Arvodesbestämmelser för kommunalråd  
 
Kommunalrådsuppdraget är ett heltidsuppdrag och inkluderar samtliga kommunala uppdrag, 
exklusive arbete i kommunala bolag. Deltagande i sammanträde och förrättningar som tillhör 
uppdraget ingår i årsarvodet. 
 
För ledighet på grund av sjukdom eller ledighet av annat slag gäller samma rätt till ledighet och 
förmåner som för befattningshavare i kommunen enligt gällande kollektivavtal för tjänstemän. 
 
Semester utgår efter samma regler som för kommunens ledande tjänsteman. 
 
Pension utgår enligt Sveriges Kommuner och Landstings rekommenderade grunder för 
pensionering av kommunala förtroendemän. 
 
Rese- och traktamentsersättning utgår vid förrättning utanför tjänstgöringsorten (Bromölla 
kommun) enligt fastställt resereglemente. 
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Årsarvoden (ordförandearvoden) fr.o.m. 2025-01-01 Bilaga 3
Årsarvoden för förtroendevalda ska ha riksdagsmannaarvodet som utgångspunkt, enl. KF § 110/2013.
Riksdagsmannaarvode 2025:  942 000

Årsarvode 2025 Procent av 
(baserat på 2025 års riksdagsmanna-

riksdagsmannaarvode) arvode
Kommunfullmäktige
Ordförande 94 200 10,00
1:e vice ordförande 47 100 5,00
2:e vice ordförande 28 260 3,00

Kommunstyrelsen
Ordförande, kommunalråd 942 000 100,00
1:e vice ordförande 65 940 7,00
2:e vice ordförande, oppositionsråd 471 000 50,00
Ledamot med särskilt uppdrag 28 260 3,00
Not: Årsarvode för ledamot med särskilt uppdrag betalas efter beslut av arvodesberedningen. Fullgörs uppdraget av flera ledamöter delas arvodet mellan dessa

Utskott - Allmänt
Ordförande 113 040 12,00
Vice ordförande 56 520 6,00
För ordförande eller vice ordförande i allmänna utskottet gäller arvodet inte om man är kommunalråd eller oppositionsråd.

Utskott - Samhällsbyggnad
Ordförande 122 460 13,00
Vice ordförande 32 970 3,50

Utskott- vård- och omsorg
Ordförande 122 460 13,00
Vice ordförande 32 970 3,50

Utskott- utbildning-, kultur och familj
Ordförande 141 300 15,00
Vice ordförande 56 520 6,00

Myndighetsnämnd
Ordförande 94 200 10,00
Vice ordförande 47 100 5,00

Fullmäktigeberedningar (ej Arvodesberedningen och valberedningen)

Ordförande 56 520 6,00
Vice ordförande 18 840 2,00

Revisorer
Ordförande 56 520 6,00
Revisorer 28 260 3,00

Överförmyndarnämnd
Ordförande 28 260 3,00

Valnämnden
Ordförande Valår 28 260 3,00
Ordförande Ej Valår 6 123 0,65
Röstmottagare - Ordförande 6 123 0,65
Röstmottagare 5 181 0,55

Bromölla Industristiftelse
Ordförande 0 0
Vice ordförande 0 0

Bolagsstyrelser
Ordförande 75 360 8,00
Vice ordförande 37 680 4,00
Ledamöter 18 840 2,00
Revisorer 18 840 2,00
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 Ägardirektiv för Skåne  Blekinge  Vattentjänst  AB 
 
Den verksamhet som bedrivs i Skåne Blekinge Vattentjänst AB, nedan kallat SBVT, och bolagets 
förhållande till delägarna regleras förutom i lag och författning av: 

 
�x Gällande bolagsordning 
�x Detta ägardirektiv 
�x Särskilda direktiv utfärdade i samförstånd av delägarnas fullmäktigeförsamlingar 

 
 

1. Bakgrund 

Osby kommun, Östra Göinge kommun, Bromölla Energi & Vatten AB och Olofströms Kraft AB har 
överenskommit att genom företaget SBVT långsiktigt samverka om förvaltning och drift av delägarnas 
allmänna VA-anläggningar. 
 
Delägarna är, såsom ägare av sina respektive VA-anläggningar, huvudmän för de allmänna vatten- och 
avloppsanläggningarna i respektive kommun och har som sådana att följa bestämmelserna i lag 
(2006:41 2) om allmänna vattentjänster. 
 
Detta ägardirektiv är ett komplement till bolagsordningen. 
 

 
2. Uppdrag och syfte  

SBVT ska, på ett resurseffektivt sätt, ansvara för förvaltning, drift, underhåll, förnyelse och förbättringar 
av delägarnas VA-anläggningar samt bedriva därmed förenlig verksamhet. 
 
SBVT:s verksamhet syftar till att skapa en effektiv organisation genom att utnyttja stordriftsfördelar och 
få underlag för högre kompetens utan att överge det lokala inflytandet. 
 
SBVT:s mål är att uppnå hög trygghet och kvalitet vad gäller vattenproduktion och distribution, avledning 
av dagvatten, avledning och behandling av spillvatten samt omhändertagande av vid reningen avskilt 
slam.  
 
Bolaget ska även i övrigt svara upp mot kundernas behov och förväntningar 

 

 
3. Samarbete  med delägar na 

SBVT ska: 

�x vara en del av delägarnas samhällsbyggnadsprocess vid planering av allmänna VA- 
anläggningars utbyggnad samt vara en remissinstans vid samhällsplaneringen i 
delägarkommunerna 

�x arbeta fram erforderligt underlag för delägarnas beslut som huvudmän för VA-verksamheten 
avseende bland annat taxor, investeringsbudget, verksamhetsområde och föreskrifter för 
användningen av den allmänna VA-anläggningen 

�x bereda ärenden och genomföra de utredningar inom VA-området som respektive delägare 
anser behövs 

�x ansvara för erforderlig utredning och projektering inom huvudmännens verksamhetsområden 
�x företräda delägarkommun i VA-relaterade frågor enligt särskilt upprättad fullmakt 
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�x delta i delägarnas kris- och beredskapsverksamhet 
�x bistå med kunskap och underlag i juridiska ärenden som kan hänföras till Lagen om allmänna 

vattentjänster 
�x verka för en teknisk standard på VA-anläggningar som är i enlighet med respektive ägares 

ambitioner och att samordna arbetet med detta i så stor utsträckning som möjligt. 
 

 
4. Verksamhetens inriktning 

SBVT ska leverera hållbara, kostnadseffektiva och säkra vattentjänster. 
 
Driften av verksamheten, inklusive underhålls-, förnyelse- och förbättringsåtgärder, ska bidra till en 
långsiktigt hållbar samhällsutveckling utifrån den enskilda delägarkommunens förutsättningar. 
 
Bolaget ska vara en konkurrenskraftig arbetsgivare. 
 
 
5. Ekonomiska och finansiella mål  

SBVT:s verksamhet ska bedrivas utifrån långsiktigt ekonomiskt hållbara principer och i enlighet med 
vad som stadgas i bolagsordningen. SBVT ska se till att endast kostnader hänförliga till VA- verksamhet 
belastar VA-avgifterna. 
 
SBVT ska på såväl kort som lång sikt se till att ha en balanserad ekonomisk utveckling i syfte att 
säkerställa att delägarnas intentioner avseende den strategiska kommunnyttan med ägandet uppnås.  
 
Bolaget ska besitta erforderlig beställarkompetens så att delägarna med god framförhållning kan planera 
sina VA-taxor inför kommande års planerade investeringar.  
 
SBVT ska inte lämna någon aktieutdelning till delägarna, utan redovisat resultat ska balanseras i ny 
räkning. 

 
6. SBVT:s redovisning av intäkter och kostnader  

SBVT ska upprätta en redovisningsmodell i överensstämmelse med gällande VA-lagstiftning som 
löpande fördelar de utgifter och inkomster som uppstår och tillhör respektive delägare. Detta ska ske 
genom att separata resultatenheter upprättas. SBVT ska för varje delägarkommun kunna urskilja 
intäkter och kostnader samt tillhandahålla aktuella anskaffningsvärden för anläggningstillgångar, så att 
dessa uppgifter kan komplettera respektive delägarkommuns övriga redovisning. 
 
SBVT svarar för ekonomisk redovisning av verksamheten gentemot respektive huvudman, som var och 
en svarar för sina särkostnader. Kostnader att hänföras till samkostnader, fördelas lika som ägarandelar. 
Totalt nedlagda kostnader skall baseras på budget godkänd av respektive huvudman.  
 
 
7. Delägarnas styrning  

Bolagets styrelse och verkställande direktör har att följa utfärdade direktiv, såvida dessa inte strider mot 
bolagsordningen, mot tvingande bestämmelser i lag eller annan författning, exempelvis 
aktiebolagslagen och offentlighets- och sekretesslagen, eller strider mot bolagets intresse. 
 
Frågor som anses vara av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt ska 
underställas delägarnas fullmäktigeförsamlingar. 
 
Beslut som fattas av bolagsstämma efter delägarnas fullmäktigeförsamlingars godkännande är: 

a) förslag om ändring av bolagsordning 
b) förslag om ändring av SBVT:s aktiekapital samt utgivning av aktierelaterade instrument 
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c) förslag om ändring av föremålet för SBVT:s verksamhet 
d) bildande, fusion, delning, likvidation och/eller konkurs av dotterbolag. 
e) förslag om nya delägare i SBVT 
f) förslag om att SBVT ska träda i likvidation i annat fall än då så ska ske enligt lag eller detta 

avtal 
g) väsentlig organisatorisk förändring eller avtal om överlåtelse av fast egendom, rörelse 

eller rörelsegren, om avtalet i väsentlig mån påverkar SBVT:s verksamhet 
 
 

8. Delägarnas insyns- och informationsrätt  

Delägarkommunernas kommunstyrelser har uppsikts- och tillsynsplikt över SBVT. Utförandet av 
uppsikts- och tillsynsplikten kan organiseras på olika sätt, exempelvis via ägarbolags styrelser. 
 
Bolaget erinras om att kommunstyrelsen i respektive delägarkommun har att fatta årligt beslut huruvida 
verksamheten varit förenlig med det kommunala ändamålet och utförts inom ramen för den kommunala 
kompetensen. Delägarkommunernas kommunstyrelser har rätt att ta del av SBVT:s handlingar och 
räkenskaper samt att i övrigt inspektera bolaget och dess verksamhet. Detta gäller dock endast i den 
mån hinder inte möter på grund av författningsreglerad sekretess. Styrelsens ordförande, verkställande 
direktör eller annan som bolaget utser ska, om delägarkommun så begär, närvara vid 
delägarkommunens fullmäktigesammanträde vid vilket bolagets årsredovisning ska behandlas. 
 
SBVT ska fortlöpande hålla delägarkommunernas kommunstyrelser och ägarbolag väl informerade om 
sin verksamhet. Det innebär bland annat att SBVT ska översända följande handlingar till 
delägarkommunernas kommunstyrelser och ägarbolags styrelser: 

a) protokoll från bolagsstämma 
b) protokoll från styrelsesammanträde 
c) delårsrapporter 
d) årsredovisning, revisionsberättelse och granskningsrapport 
e) e)underlag till sammanställd redovisning för kommunen 
f) årlig budget 
g) ekonomisk helårsplan för de närmaste tre åren 
h) övrig information som delägarkommunerna önskar ta del av 

 
Innehåller handling ovan uppgift för vilken gäller sekretess enligt lag har bolaget rätt 
att utesluta sådan uppgift. Av översänt material ska dock framgå att sådan åtgärd vidtagits. 

 
9. Förvaltningsberättelsen 

Bolagets styrelse ska årligen i förvaltningsberättelsen, utöver vad aktiebolagslagen stadgar, redovisa 
hur verksamheten bedrivits och utvecklats mot bakgrund av det i bolagsordningen och dessa direktiv 
angivna syftet och ramarna med densamma. 
Uttalandet ska vara så utformat att det kan läggas till grund för lekmannarevisorns granskning liksom 
för kommunstyrelsens uppsikt och beslut enligt ovan. 

 
10. Löpande delägarsamråd 

Styrelsen ska i sin planering beakta delägarnas tidplan för rapportering av bokslut, delårsrapporter och 
övrig information som ska lämnas.  
 
SBVT:s ledning ska löpande och minst två gånger per år kalla delägarna till samråd. 
 
Det ena tillfället kallas ägarna för samråd om bolagets verksamhet, där ledningen informerar om 
bolagets verksamhetsmässiga och affärsmässiga utveckling samt redovisar väsentliga händelser i 
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verksamheten och frågor som eventuellt kan bli föremål för underställningsplikt till delägarnas 
fullmäktigeförsamlingar eller bolagsstyrelser. 
 
Det andra samrådet avser ekonomiskt samråd inför styrelsens beslut om årlig budget och ekonomisk 
helårsplan för de närmaste tre åren. 
 
SBVT:s ledning är därutöver skyldig att på delägarnas begäran informera om SBVT:s ekonomiska och 
verksamhetsmässiga utveckling. 
 
 
11. Strategisk plan  

Bolagets styrelse ansvarar för att en strategisk plan upprättas. Den strategiska planen skall sträcka sig 
över en treårsperiod och vid behov årligen revideras. 
Den strategiska planen fastslås av ägarrepresentanterna på bolagsstämman. 
Planen skall fastslå bolagets inriktning, övergripande prioriteringar samt långsiktiga målsättningar för 
bolagets utveckling. 
 
 
12. Information till revisorer  

SBVT ska löpande lämna information till bolagets lekmannarevisorer. Därutöver ska SBVT tillsammans 
med bolagets lekmannarevisorer minst en gång per år kalla representanter från övriga 
delägarkommuners revision till information. 
 
 
13. Granskningsrapporten  

Det åligger bolagets lekmannarevisorer att årligen i sin granskningsrapport särskilt yttra sig om huruvida 
bolaget bedrivits på ett ändamålsenligt sätt utifrån det syfte som angivits i bolagsordningen och i detta 
ägardirektiv, liksom de kommunala befogenheter som utgör ram för verksamheten. 
 
 
13. Arkivreglemente  

Bromölla Energi & Vatten AB:s arkivreglemente skall tillämpas i bolaget. 
Arkivmyndighet är styrelsen i Bromölla Energi & Vatten AB. 
 
 
14. Beslut om ägardirektiv  

Detta ägardirektiv ska, efter delägarnas fullmäktigeförsamlingar godkännande, antas på 
bolagsstämma i bolaget. 
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Bolagsordning för Skåne  Blekinge  Vattentjänst  AB 
 
 
§ 1 Firma  

Bolagets firma är Skåne Blekinge Vattentjänst AB. 
 
 
§ 2 Säte 

Styrelsen ska ha sitt säte i Bromölla kommun, Skåne län. 
 
 
§ 3 Föremålet för bolagets verksamhet  

Bolaget har till föremål för sin verksamhet att ansvara för förvaltning och drift av delägarnas allmänna 
VA-anläggningar i Bromölla, Olofström, Osby och Östra Göinge kommuner samt bedriva därmed 
förenlig verksamhet. 
 
 
§ 4 Ändamålet med bolagets verksamhet  

Det kommunala ändamålet med bolaget är att, med iakttagande av den kommunala kompetensen i 
kommunallagen (2017:725) och vad som stadgas i lag (2006:412) om allmänna vattentjänster, 
långsiktigt ansvara för förvaltningen och driften av delägarnas allmänna VA-anläggningar genom att 
svara för drift, underhåll, förnyelse och förbättring av desamma. 
 
Bolaget ska bedriva sin verksamhet med iakttagande av den kommunala likställighetsprincipen samt i 
ekonomiskt hänseende med tillämpning av den kommunala självkostnadsprincipen. På den del av 
bolagets verksamhet som avser förvaltning av egendom, såsom upplåtelse och överlåtelse av fast och 
lös egendom ska dock inte självkostnadsprincipen tillämpas. 
 
Likvideras bolaget ska dess behållna tillgångar tillfalla delägarna i proportion till aktieinnehavet. 
 
 
§ 5 Aktiekapital  

Aktiekapitalet ska utgöra lägst 4.000.000 kronor och högst 16.000.000 kronor. 
 
 
§ 6 Antal aktier  

I bolaget ska finnas lägst 4.000 aktier och högst 16.000 aktier. 
 
 
§ 7 Styrelsen  

Styrelsen ska bestå av 4 ledamöter med 4 personliga suppleanter. I respektive ägarkommun utses 1 
styrelseledamot och 1 suppleant av kommunfullmäktige. 
  
Styrelsen utses för tiden från den årsstämma som följer närmast efter det val till kommunfullmäktige 
förrättats intill slutet av den årsstämma som följer närmast efter nästa val till kommunfullmäktige. 
Suppleanter har närvaro- och yttranderätt vid samtliga styrelsesammanträden men får endast tjänstgöra 
i stället för ledamot som utsetts av samma delägare. 
 
Ordföranden och övriga uppdrag i styrelsen utses genom konstituering inom styrelsen. Styrelsen skall 
på kallelse av ordföranden sammanträda minst 4 gånger om året samt därutöver senast två veckor 
efter det att Part framställt begäran därom till styrelsens ordförande. 
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Bolagets styrelse äger rätt att, vid ett eller flera tillfällen och/eller för viss tidsperiod, medge personer 
med särskild kompetens inom bolagets verksamhetsområde att närvara på styrelsesammanträden. 
 
 
§ 8 Revisorer  

För granskning av bolagets årsredovisning jämte räkenskaper samt styrelsens och verkställande 
direktörens förvaltning utses av bolagsstämman en revisor med en suppleant. Revisorns och 
suppleantens uppdrag gäller till slutet av den årsstämma som hålls under det fjärde räkenskapsåret 
efter revisorsvalet. 
 
 
§ 9 Lekmannarevisorer  

För samma mandatperiod som gäller för bolagets styrelse skall en lekmannarevisor och en suppleant 
utses. Kommunfullmäktige i Osby, Östra Göinge , Bromölla och Olofström utser i angiven turordningen 
såväl lekmannarevisor som suppleant för denne för en mandatperiod. 
 
 
§ 10 Kallelse till bolagsstämma  

Kallelse till bolagsstämma skall ske genom elektronisk kallelse till aktieägarna tidigast fyra veckor och 
senast två veckor före stämman.  
 
 
§ 11 Ärenden på årsstämma  

På årsstämma, som ska hållas senast under april månad, ska följande ärenden förekomma till 
behandling. 
 

1. Stämmans öppnande; 
2. Val av ordförande vid stämman; 
3. Val av protokollförare; 
4. Upprättande och godkännande av röstlängd; 
5. Val av en eller två justeringsmän 
6. Fastställande av dagordningen för stämman; 
7. Prövning av om stämman blivit behörigen sammankallad; 
8. Framläggande av årsredovisningen, revisionsberättelsen och lekmannarevisorernas 
9. granskningsrapport; 
10. Beslut om 

a. fastställelse av resultat- och balansräkningen 
b. dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust enligt den fastställda 

balansräkningen 
c. ansvarsfrihet för styrelseledamöterna och verkställande direktören; 

11. Fastställande av: 
a. Årligt fastställande av strategisk plan för de närmaste tre räkenskapsåren 
b. Ram för upptagande av krediter 
c. Ställande av säkerheter 

12. Fastställande av arvoden åt styrelsen, revisorn och lekmannarevisorerna med suppleanter 
13. Fastställande av arvoden åt styrelsen, revisorn och lekmannarevisorerna med suppleanter; 
14. Val av revisor och revisorssuppleant i förekommande fall; 
15. Anmälan av respektive delägares fullmäktigeförsamlingars val av styrelse, ordförande samt 

lekmannarevisorer med suppleanter i förekommande fall; 
16. Annat ärende, som ankommer på bolagsstämman enligt aktiebolagslagen eller 

bolagsordningen 
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§ 12 Räkenskapsår  

Kalenderår ska vara bolagets räkenskapsår. 
 
 
§ 13 Firmateckning  

Styrelsen får ej bemyndiga annan än styrelseledamot eller VD att teckna bolagets firma. Sådant 
bemyndigande får endast avse två personer i förening.  
 
 
§ 14 lnspektionsrätt  

Delägarnas kommunstyrelser äger rätt att ta del av bolagets handlingar och räkenskaper samt i övrigt 
inspektera bolaget och dess verksamhet. Detta gäller dock endast i den mån hinder ej möter på grund 
av författningsreglerad sekretess. 
 
 
§ 15 Fullmäktiges rätt att ta ställning  

Bolaget ska bereda delägarnas fullmäktigeförsamlingar möjlighet att ta ställning innan sådana beslut i 
verksamheten som är av principiell betydelse eller annars av större vikt fattas. 
 
 
§ 16 Samtyckesförbehåll  

Aktier i bolaget får inte överlåtas utan samtycke och gäller köp, byte eller gåva. Fråga om samtycke 
beslutas av bolagsstämman. Stämman kan vid prövning av fråga om överlåtelse inte fatta beslut om att 
samtycka till mindre antal aktier än erbjudandet omfattar. 
 
Den som avser att överlåta aktier som omfattas av samtyckesförbehållet ska före överlåtelsen anmäla 
detta hos bolagets styrelse. I anmälan ska anges vem den tilltänkte förvärvaren är samt om överlåtaren 
vill att beslut fattas om att anvisa annan förvärvare om samtycke inte lämnas. 
Om anvisning av annan förvärvare begärs ska övriga aktieägare förvärva aktierna till aktiernas 
kvotvärde. Aktierna fördelas efter var ägares ursprungliga post. Priset för aktierna skall erläggas inom 
en månad från den tidpunkt då detta blev bestämt. 
 
Från det att ansökan om samtycke kommit in har bolaget högst tre månader på sig att meddela beslut. 
En aktieägare som är missnöjd med bolagets beslut att ge eller vägra samtycke kan väckan talan i 
domstol inom en månad från att beslut meddelats. 
 
§ 17 Ändring av bolagsordning  

Denna bolagsordning får ej ändras utan godkännande av delägarnas fullmäktigeförsamlingar 
Denna bolagsordning, upprättad 202X-XX-XX, har efter godkännande från samtliga delägares 
fullmäktigeförsamlingar antagits av bolaget på bolagsstämma 202X-XX-XX. 
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Vänliga hälsningar 
 
Cecilia Andersson  
Kontaktcentermedarbetare 
Kontaktcenter 
Kommunstyrelseförvaltning 
Osby Kommun 
283 80 Osby 
Växel: 0479 - 52 80 00 
cecilia.andersson@osby.se 
www.osby.se 
Så här hanterar Osby kommun personuppgifter. 
 

 

Från: Jennie Granath Sjöstrand <jennie.granath@sydarkivera.se>  
Skickat: den 30 april 2025 13:40 
Till: Alvesta kommun <kommunen@alvesta.se>; Borgholms kommun <kommun@borgholm.se>; 
Boxholms kommun <kommun@boxholm.se>; Bromölla - Kommunstyrelsen - Brevlåda 
<Kommunstyrelsen@bromolla.se>; Eslövs kommun <kommunen@eslov.se>; Flens kommun 
<flenskommun@flen.se>; Hultsfreds kommun <kommunen@hultsfred.se>; Hässleholms kommun 
<kommunen@hassleholm.se>; Högsby kommun <kommun@hogsby.se>; Höör - KLK - Höörs Kommun - 
Brevlåda <kommunen@hoor.se>; Karlshamns kommun <info@karlshamn.se>; Karlskrona kommun 
<karlskrona.kommun@karlskrona.se>; Katrineholms kommun <kommunen@katrineholm.se>; Kinda 
kommun <kinda@kinda.se>; Lessebo kommun <info@lessebo.se>; Ljungby kommun 
<kommunstyrelsen@ljungby.se>; Lomma kommun <info@lomma.se>; Markaryds kommun 
<info@markaryd.se>; Mönsterås kommun <kommun@monsteras.se>; Mörbylånga kommun 
<kommun@morbylanga.se>; Nybro kommun <kommun@nybro.se>; Olofströms kommun 
<ks@olofstrom.se>; Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se>; Oskarshamns kommun 
<kommunen@oskarshamn.se>; Region Blekinge <region@regionblekinge.se>; Ronneby kommun 
<stadshuset@ronneby.se>; Skånska kommuner - Staffanstorp <kommunen@staffanstorp.se>; 



Sölvesborgs kommun <info@solvesborg.se>; Tingsryds kommun <kommunen@tingsryd.se>; Torsås 
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kommun <kontakt@atvidaberg.se>; Ödeshögs kommun <kommun@odeshog.se>; Östra Göinge - 
Kommun - Brevlåda <Kommunen@ostragoinge.se>; Jan-Erik Demerud (-) <jan.demerud@gmail.com>; 
Håkan Elleström (-) <h.ellestrm@telia.com>; Ingela Frid (-) <ingela.frid@gmail.com> 
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VARNING: Det här mailet är skickat från en extern part. Klicka inte på länkar eller bifogade  filer om 
ni inte vet vem avsändaren är och vet att innehållet är säkert.  

 
Hej, 
 
Här kommer protokollsutdraget för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 5 
Prövning av ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen.  

  

Beslutsunderlaget finns bifogat. 
 
Protokoll, samlingshandling och handlingar för samtliga möten för Sydarkiveras 
förbundsfullmäktige och förbundsstyrelsen uppdelade efter sammanträdesdatum finns på 
följande webbsida: https://www.sydarkivera.se/politik/kallelser-och-protokoll/ 
 
Med vänlig hälsning 
 
Jennie Granath Sjöstrand  
Nämndsekreterare 
  
Kommunalförbundet Sydarkivera 
Telefon: 0472-39 01 60 
E-post: jennie.granath@sydarkivera.se 
Besöksadress: Värendsgatan 10, 342 30 Alvesta  
Webb: http://www.sydarkivera.se 
  

 
 
För att kommunalförbundet Sydarkivera ska kunna utföra sitt uppdrag och besvara ditt meddelande 
kommer vi att behandla dina personuppgifter.  
Läs mer om hur vi behandlar dina personuppgifter (Sydarkivera.se) 
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1 Verksamhetsplan 202 6 med budget  
Detta dokument innehåller övergripande verksamhetsmål för Kommunalförbundet 
Sydarkivera 2026 med ekonomisk budget  och översikt för 2026 och 2027.  

I Sydarkiveras bastjänster ingår tillsyn, råd och stöd samt digitala arkivleveranser och digitalt 
slutarkiv. Anslutande tjänster erbjuds därutöver i fråga om gemensamt dataskyddsombud 
(DSO) samt analoga arkiv (pappersarkiv). Det finns emellertid en plan att avveckla det 
sistnämnda över tiden till förmån för hantering av pappersarkiven i ett eget förbund.  

Förbundet erbjuder en gemensam arkivorganisation som förvaltar digitalt slutarkiv och 
hanterar digitala arkivleveranser. De digitala arkivleveranserna hanteras i samarbete med 
förbundsmedlemmarnas systemförvaltningsorganisationer. För att säkerställa en hållbar 
informationsförvaltning är det förebyggande arbetet med förbättrade rutiner i den löpande 
verksamheten hos förbundsmedlemmarna en avgörande förutsättning. Sydarkivera erbjuder 
därför utbildning, råd och stöd när det gäller informationshantering och arkiv  vilket på sikt 
kommer att göra arbetet med digitala  arkivleveranser och digitalt bevarande enklare och mer 
kostnadseffektivt.  Arkivtillsynen är det verktyg som Sydarkivera som arkivmyndighet 
använder för att kontrollera och följa upp förbundsmedlemmarnas arkiv - och 
informationsförvaltning. Syftet är att åstadkomma en effektiv och ändamålsenlig organisation 
för förvaltni ng av arkiv som är hållbar på lång sikt.  

Sydarkiveras utökade bevarandeplattform baseras på internationella öppna standarder, kod 
och hårdvara. Det innebär att samtliga komponenter är utbytbara över tiden och Sydarkivera 
blir inte bunden till någon specif ik leverantör. Samverkan med andra aktörer och deltagande i 
projekt och satsningar är en viktig möjliggörare och förutsättning för den fortsatta 
utvecklingen inom digitalt bevarande för både Sydarkivera och omvärlden. Sydarkivera deltar 
med expertis i E-ARK CSP (Common Service Platform) 2022�²2026 som är en europeisk 
satsning för att stödja e-arkivering.  

1.1 Vision   

�6�\�G�D�U�N�L�Y�H�U�D�������H�W�W���D�U�N�L�Y���Y�l�U�W���D�W�W���O�L�W�D���S�n��  

Sydarkivera tror på en effektiv digital informationsförvaltning som säkerställer rätten att ta 
del av allmänna handlingar nu och för all framtid till nytta för demokratin, rättssäkerheten, 
forskningen och för miljön.  

1.2 God ekonomisk hushållning   

Enligt Kommunallagen ska kommunalförbundet Sydarkivera ha en god ekonomisk 
hushållning i sin verksamhet. En god ekonomisk hushållning innebär inte enbart att 
räkenskaperna går ihop, utan innefattar även ett krav på att pengarna används till rätt saker 
och att de utnyttjas på ett  effektivt sätt.  
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Digital arkivering av information är ett område inom offentlig förvaltning som kräver 
långsiktig planering . För att på lång sikt kunna uppnå en god ekonomisk hushållning är det 
därför av stor vikt att arbetet sker långsiktigt och bygger på vedertagna och internationellt 
fastställda standarder. Sydarkivera har med anledning av detta arbetat med 
handlingsprogram, det senaste fastställt av förbundsfullmäktige 2022-11-11, § 9 för åren 
2023-2026 (dnr SARK/2022:108). Vägledande för upprättandet av budget 2026 innefattande 
planperioden 2027 och 2028 har utifrån handlingsprogrammet varit att fortsätta utveckla en 
kostnadseffektiv, långsiktigt uthållig och samtidigt fortsatt tekn ikoberoende e-arkivfunktion.  

Medlemsavgiften på 27 kr per invånare och medlem (exkl. Region Blekinge som har särskilt 
avtal) ligger kvar som en utgångspunkt men med anledning av att 27 -kronan inte tar hänsyn 
till den generella prisutvecklingen i samhället innebär den de facto en kontinuerlig minskning 
av anslagen för arkivverksamheten.  

För 2026 gäller följande övergripande av fullmäktige fastställda verksamhetsmål:  

�x Kundnöjdhet hos förbundsmedlemmarna som håller sig på nivå fyra i en femgradig skala. 
Med årliga medlemsundersökningar i samband med årsredovisning. 
 

�x Årligen utveckla verksamheten genom att nya leveranstyper införs successivt för mer 
kostnadseffektiva digitala arkivleveranser från förbundsmedlemmarnas 
verksamhetssystem till Sydarkiveras bevarandesystem som förvaltas fortlöpande. 
 

�x Sydarkiveras arkivsystem ska uppfylla minst 75% av kraven i internationella standarder 
inom området för e -arkivering senast 2027. 
 

�x Genomföra årlig tillsyn per medlemsorganisation enligt beslutad tillsynsplan i syfte att 
öka medlemmarnas förståelse samt förbättrad hantering av allmänna handlingar. 
 

�x Erbjuda grundläggande utbildning och specialistutbildningar om arkiv - och 
informationsförvaltning till förbundsmedlemmarna i syfte att öka medlemmarnas 
förståelse samt förbättrad hantering av allmänna handlingar. 
 

�x Anslutningsgraden ska öka över tid avseende anslutande tjänster. 
 

�x Administrativa overheadkostnader per medlem minskar i takt med att nya medlemmar 
ansluts eller att flera utnyttjar våra anslutande tjänster.  
 

�x Balanserad budget utan höjning av avgifterna som innebär ett 2% överskottsmål samt 
bibehållen medlemsavgift. 
 

�x Förbundet ska ha en likviditet som inte understiger utbetalningar av 2 månaders löpande 
utgifter.  
 

�x Soliditeten ska inte understiga 30 %. 
 

�x Nettoinvesteringarnas andel av medlemsavgifter och bidrag bör understiga 10 %. 
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1.3 Personalmål   

Sydarkivera har målsättningen om låga sjukskrivningstal och en god personalpolitik. 
Sydarkivera strävar efter att vara en attraktiv arbetsgivare för att kunna trygga 
personalförsörjningen inom Sydarkiveras verksamhetsområden långsiktigt.  

1.4 Ekonomisk budget  

RESULTATBUDGET, TKR  2026 2027 2028 

Intäkter   

Avgifter från medlemskommuner  

  

22 507 

 

22 507 

 

22 507 

Inträdesavgifter nya medlemmar  0 0 0 

Anslutande tjänst Dataskyddsombud 4 645 4 784 4 928 

Anslutande tjänst Analoga arkiv 2 275 2 343 2 414 

Övriga intäkter  249 256 264 

SUMMA INTÄKTER 29 676 29 890 30 113 

Kostnader   

Kostnader för huvudverksamhet 

 

-1 320 

 

-1 320 

 

-1 320 

Kostnader för personal -22 325 -22 995 -23 685 

Varav kostnader för förtroendevalda exkl. 
revisorer 

(-750) (-750) (-750) 

Övriga verksamhetskostnader 

(varav ofördelade medel) 

Besparings-/effektiviseringskrav  

-5 175 

(-200) 

 

-5 175 

(-200) 

217 

-5 175 

(-200) 

684 

SUMMA KOSTNADER  -28 820 29 273 29 506 

RESULTAT FÖRE AVSKRIVNINGAR    856 617 617 

  

Avskrivningar  

 

-499 

 

-499 

 

-499 

RESULTAT EFTER AVSKRIVNINGAR  357 -172 108 
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Finansiella kostnader  -30 -30 -30 

Finansiella intäkter 367 367 367 

PERIODENS/ÅRETS RESULTAT  694 455 455 

  

Intäkterna är beräknade på den över tiden oförändrade medlemsavgiften på 27 
kr/kommuninvånare för de befintliga medlemmarna  samt att Älvkarleby och Uppvidinge 
ansluter 2026. Några generella uppräkningar eller förändringar i anslaget för att möta 
generella kostnadsökningar, inflation etcetera har sedan starten 2015 inte varit aktuella vad 
medlemsavgiften beträffar. 2024 beslutade styrelsen om ett uppdrag att se över 
medlemsavgifterna med avseende på möjligheten till differentiering.  

Kostnader för revision ingår i budgeten 2026 i form av ofördelade medel med totalt 200 tkr.  

Omfattningen på anslutande tjänster har beräknats utifrån de avtal som gäller idag med 
kända avtalade förändringar  och har liksom övriga intäkter räknats upp i med 3 % vilket är 
något lägre än SKR Cirkulär 24:56 som prognosticerar 5,2 % löneökning i 
nationalräkenskaperna.  

På kostnadssidan är omfattar budgeten 27,45  tjänster. 2026 bedöms bevarandefunktionen 
liksom råd- och stödfunktionen behöva förstärkas med totalt två  tjänster för att kunna ta 
emot arkivleveranser och även införliva de nya medlemskommunerna. Detta sker på det 
utrymme som skapats under 2024 då stabsfunktionen minskades med motsvarande antal 
personal.  

Kostnaderna avseende huvudverksamhet har att göra med fullgörande av uppdraget i 
enlighet med förbundsordningen och avser den del av verksamheten där förbund et använder 
sig av konsulter eller liknande för till exempel inleveranser av arkivmaterial eller vid 
anordnandet av utbildningar. Denna del har under de senaste åren minskat till förmån för 
övergång till digitala utbildningar och möten. Uppräkning av dessa kostnader har inte gjorts. 
Kostnader för personal har emellertid, likt de anslutande tjänsterna, räknats upp med 3 %.  

Generell uppräkning av övriga verksamhetskostnader 2026 har inte gjorts utan kostnaderna 
är beräknade i förhållande till 2024 års uppdrag och kostnad. I översynen 2027 respektive 
2028 har uppräkning gjorts baserat på KPI (2,4 samt 2,3 % procent respektive år) i enlighet 
med prognosförutsättningarna i SKR cirkulär 24:56. Storlek på avskrivningar har antagits 
konstanta för planperioden , detsamma gäller de finansiella intäkterna och kostnaderna. 

Följden av att kostnaderna generellt ökar i högre grad än intäkterna visar sig 2027 som att 
förbundet inte längre lever upp till överskottsmålet om 2 %. 2027 uppstår ett sparbeting för 
att klara ett positivt nettoresultat med ett fortsatt  2 % överskott (beräknat på 
medlemsavgifter och statsbidrag). Under en tid har förbundets medlemsavgift, samt 
förutsättningarna för hur förbundet kan ta ut avgifter av medlemmarna, varit under 
diskussion.  I december 2024 tillsatte förbundsstyrelsen därför en grupp bestående  
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förbundsfullmäktiges presidium, förbundsstyrelsens arbetsutskott samt en ett antal 
tjänstepersoner att arbeta med en utredning gällande detta.  

 

1.5 Investeringar   

Investeringstakten har varit hög under 2023 i framför allt  lagring för det digitala arkivet vilken 
ökar drastiskt under planperioden. Hantering av band för långtidsbevarande väntas bli 
omfattande omkring 2026/2027 .  

 

INVESTERINGSBUDGET (tkr)  

 

2026 2027 2028 

Lagring dig. bevarande 500 700 1 000 

Servermiljö 250 550  

Bandrobot 500   

Kontors-IT 300 300 300 

Avbrottsfri kraft  200   

Summa investeringar  1 750 1 550 1 300 

 

 

2 Förvaltningsorganisation  
Sydarkiveras förvaltning är sedan 2020 indelad i stab och enheter. Staben leds av 
förbundschefen och respektive enhet har en enhetschef. Det strategiska arbetet leds från 
ledningsgruppen.  
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Sydarkiveras tjänster är indelade i bastjänster och anslutande tjänster. Bastjänster ingår i 
medlemsavgiften. Anslutande tjänster avtalas och finansieras separat. Enheterna är 
tjänsteägare och enhetschefen tjänsteansvarig för de olika tjänstepaketen.    

2.1 Bastjänster  

Bastjänsterna ingår i medlemsavgiften som förbundsmedlemmarna betalar. De övergripande 
ramarna för bastjänsterna finns i förbundsordningen samt Sydarkiveras handlingsprogram 
som pekar ut de strategiska utvecklingslinjerna för perioden 2023-2026. 
Handlingsprogrammet har fastställts av förbundsfullmäkti ge efter remiss hos samtliga 
medlemmar och har definierat ett antal övergripande utvecklingslinjer:  

 

�x Förstärka och förbättra 

�x Möta medlemmarna 

�x Kommunicera och förankra 

�x Samarbeta digitalt och på plats 

�x Stödja digitalisering 

�x Leda utveckling i öppna forum 

�x Bygga arkivcentrum 

�x Växa för att bli starkare 

 

När det gäller hel eller delad arkivmyndighet fattar varje förbundsmedlem eget beslut genom 
sitt arkivreglemente.  

 Gemensam arkivmyndighet  

Som gemensam arkivmyndighet har Sydarkivera två centrala uppdrag, nämligen att ansvara 
för överlämnade digitala arkiv och att utöva tillsyn över förbundsmedlemmarnas 
informationshantering och arkiv. Sydarkiveras tillsyn omfattar både den digitala och analoga 

LEDNINGSGRUPP

Mats Porsklev

TILLSYN OCH 
INFORMATIONS-

FÖRVALTNING

Emilia B. Odhner 

CENTRALARKIV OCH 
DIGITISERING

Emilia B. Odhner 

UTVECKLING OCH IT

Mårten Lindstrand 

STAB

Mats Porsklev
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informationshanteringen. Tillsyn är ett uppdrag som arkivmyndighete n har genom 
bestämmelser i arkivlagen. Sydarkiveras tillsynsverksamhet bedrivs i enlighet med tillsynsplan 
antagen av Sydarkiveras förbundsstyrelse. 

 

 Digitala arkiv  

Sydarkivera tillhandahåller gemensamt slutarkiv och långsiktigt digitalt bevarande avseende 
de elektroniska handlingar som överlämnas till Sydarkivera som gemensam arkivmyndighet. 
Sydarkivera stödjer förbundsmedlemmarna i arbetet med digitala arkivleveranser. Detta sker 
genom samordning, utredning, metodutveckling och praktisk handledning.  Sydarkiveras 
verksamhet med digitalt bevarande bedrivs i enlighet med strategisk bevarandeplan antagen 
av Sydarkiveras förbundsstyrelse 2022-12-02, § 29. 

 

 Råd och stöd  

Varje myndighet, nämnd eller styrelse, ansvarar fullt ut för sin information fram till 
informationen överlämnas till Sydarkivera som gemensam arkivmyndighet. Informationen 
hanteras av förvaltningar och bolag i verksamheten med hjälp av de verksamhetssystem eller 
mellanarkiv (verksamhetsnära arkiv) som förbundsmedlemmarna har valt att använda. För att 
stödja förbundsmedlemmarna med expertkunskap om arkiv och digitalt bevarande erbjuder 
Sydarkivera rådgivning och forum för erfarenhetsutbyte.  

 Utbildning  

Sydarkivera erbjuder utbildningar för olika målgrupper, inriktningar och kunskapsnivåer. 
Utbildningarna anpassas löpande efter förbundsmedlemmars identifierade behov. 
Utbildningarna är en grundläggande förutsättning för förbundsmedlemmarna att på ett 
fungerande sätt delta i arbetet med digitala arkivleveranser, tillsyn, rådgivning och 
erfarenhetsutbyte. 

2.2 Anslutande tjänster  

Anslutande tjänster faller utanför ramen för medlemsavgiften. Målsättningen är att samtliga 
anslutande tjänster ska kännetecknas av hög kvalitet och bedrivs med full kostnadstäckning 
där särskilda avtal tecknas med respektive intressent. En riktad utvärdering bör ske under 
varje mandatperiod.  

 Analoga arkiv  

Sydarkivera erbjuder möjligheten att åta sig rollen som arkivmyndighet  för överlämnade arkiv 
på papper eller andra analoga medier (hel arkivmyndighet). I den anslutande tjänsten ingår 
förvaltning av kommunarkiv/centralarkiv och långsiktigt bevarande av de handlingar på 
papper och andra analoga medier som överlämnats till arkivmyndighet. 
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 Gemensamt dataskyddsombud (DSO)  

Sydarkivera erbjuder sina medlemskommuner att som anslutande tjänst ta del av 
verksamheten gemensamt dataskyddsombud vilken utförs av ett  team med kompetens inom 
juridik, IT och informationssäkerhet samt arkiv.  Dataskyddsombudets primära uppgift är 
rådgivning i dataskyddslagstiftning och övervakning av efterlevnaden av 
dataskyddsförordningen.  

 

 Nya anslutande tjänster  

För att utveckla Sydarkivera och de tjänster som tillhandahålls inom Sydarkivera har 
förbundsfullm äktige i tidigare beslut fastställt  att 1 % av budget bör reserveras för att utreda 
nya anslutande tjänster. Aktiviteter för 2026 i syfte att utreda nya anslutande tjänster har inte 
kvantifierats.  
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Kommun - Brevlåda <Kommunen@ostragoinge.se>; Jan-Erik Demerud (-) <jan.demerud@gmail.com>; 
Håkan Elleström (-) <h.ellestrm@telia.com>; Ingela Frid (-) <ingela.frid@gmail.com>; Ann Larson (M) 
<ann.larson@politik.trosa.se>; Börje Dovstad (L) <borje.dovstad@karlskrona.se>; Catharina Malmborg 
(M) <catharina.malmborg@eslov.se>; Christer Caesar (KD) <christer.caesar@hassleholm.se>; Claes 
Dufmats (M) <claes.dufmats@odeshog.se>; Emsfors, Erling <erling.emsfors@ostragoinge.se>; Bendz-
Johansson, Eva <eva.johansson@osby.se>; Gustav Schyllert (M) <gustav.schyllert@vellinge.se>; Henrik 
Nilsson Bokor (S) <henrik.nilsson@torsas.se>; Håkan Thudén (M) <hakan.thuden@ydre.se>; Joel Schäfer 
(S) <joel.schafer@pol.borgholm.se>; Svahnberg, Johan <johan.svahnberg@hoor.se>; Kith Mårtensson 
(M) <kith.martensson@politik.solvesborg.se>; Lars Johansson (V) <lars.v.johansson@vimmerby.se>; 
Magnus Arvidsson (M) <magnus.arvidsson@karlshamn.se>; Martin Edgélius (M) 
<martin.edgelius@katrineholm.se>; Per Ribacke (S) <per.ribacke@alvesta.se>; Ronnie Nilsson (SD) 
<medborgaren1@gmail.com>; Rut Björkström (KD) <rut.bjorkstrom@ljungby.se>; Stefan Pettersson (M) 
<stefan.pettersson.politik@oskarshamn.se>; info@uppvidinge.se; kommun@alvkarleby.se 
Ämne: Expediering av protokollsutdrag för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 7 
Sydarkiveras förbundsordning �t revidering, för antagande i respektive  
 

VARNING: Det här mailet är skickat från en extern part. Klicka inte på länkar eller bifogade filer om 
ni inte vet vem avsändaren är och vet att innehållet är säkert.  

 
Hej, 
 
Här kommer protokollsutdraget för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 7 
Sydarkiveras förbundsordning �± revidering, för antagande i respektive fullmäktige.  
 
Beslutsunderlaget finns bifogat. 
 
Protokoll, samlingshandling och handlingar för samtliga möten för Sydarkiveras 
förbundsfullmäktige och förbundsstyrelsen uppdelade efter sammanträdesdatum finns på 
följande webbsida: https://www.sydarkivera.se/politik/kallelser-och-protokoll/ 
 
Med vänlig hälsning 
 
Jennie Granath Sjöstrand  
Nämndsekreterare 
  
Kommunalförbundet Sydarkivera 



Telefon: 0472-39 01 60 
E-post: jennie.granath@sydarkivera.se 
Besöksadress: Värendsgatan 10, 342 30 Alvesta  
Webb: http://www.sydarkivera.se 
  

 
 
För att kommunalförbundet Sydarkivera ska kunna utföra sitt uppdrag och besvara ditt meddelande 
kommer vi att behandla dina personuppgifter.  
Läs mer om hur vi behandlar dina personuppgifter (Sydarkivera.se) 
 
 



 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (2) 
 
 
 

Förbundsfullmäktige  2025-04-25  

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

 

§ 7 

Sydarkiveras förbundsordning - revidering  

SARK/2022:235  

Beslut  
Förbundsfullmäktige besluta r att  

1. Anta föreliggande förslag till förbundsordning  för kommunalförbundet Sydarkivera , 

2. Att förbundsordningen ska börja gälla 2026-01-01, 

3. Att sända förbundsordningen för antagande till samtliga förbundsmedlemmar i 
kommunalförbundet Sydarkivera och 

4. Att uppmana samtliga förbundsmedlemmar att anta förbundsordningen så att 
förbundsordningen kan träda i kraft 2026 -01-01. 

Sammanfattning  
Gällande förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera antogs av förbundsfullmäktige 
2019-04-05 och började gälla 2020-01-01. Sedan dess har behov av ändringar i 
förbundsordningen kommit, bland annat utifrån förändrad lagstiftning, revisionsrapport samt 
utifrån diskussioner i samband med arbetet med arkivcentrum. 

Förbundsstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-03-03 att skicka ett förslag till 
förbundsordning på remiss som medger försäljning av anslutande tjänster till externa 
samarbetspartners, bland annat i syfte att komma vidare i ärendet om arkivcentrum.  

Remissvar från 31 förbundsmedlemmar kom in och många ställde sig negativa till ett flertal av 
ändringsförslagen. Synpunkterna har lett fram till att ett nytt kommunalförbund har bildats i 
syfte att skapa och bygga ett arkivcentrum samt förvalta analogt arkivmaterialet för sina 
förbundsmedlemmar.  

Förslag till ny förbundsordning för Sydarkivera har tagits fram utifrån  förändrad lagstiftning, 
revisionsrapport och inkomna remissvar.  

Förbundsordningen föreslås träda i kraft 2026-01-01 och samtliga förbundsmedlemmar 
behöver anta den nya förbundsordningen för att den ska träda i kraft.   

Beslutsunderlag  
Gällande förbundsordning för Sydarkivera med färgkodad text, ID 2023:418 
Förslag till ny förbundsordning för Sydarkivera, ID 2023:419 
Förbundsfullmäktiges beslut 2022-11-11, § 8 



 PROTOKOLLSUTDRAG 2 (2) 
 
 
 

Förbundsfullmäktige  2025-04-25  

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

 

Förbundsstyrelsens beslut 2022-12-02, §§ 33�²34 
Remissvar från 31 förbundsmedlemmar 
Arbetsutskottets protokoll § 16, § 27, § 31 under 2023 
Arbetsutskottets protokoll § 12 och § 40 under 2024  
Uppdaterad sammanställning av remissvaren, ID 2025:337 
Förslag till förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera , ID 2025:345 
 
Beslut ska skickas till  
Förbundsstyrelsen 
Samtliga förbundsmedlemmar 



 

 

Förbundsordning SYDARKIVERA 
 
 
 
 
 

Gäller from 2020-01-01 
 

Antaget av förbundsfullmäktige den 5 april  2019 
 

 

  

Förbundsordning för kommunalförbundet SYDARKIVERA som sköter arkivläggning åt 
förbundsmedlemmar avseende IT-baserade verksamhetssystem, förvaltning av gemensamt 
arkivsystem, råd och stöd när det gäller dokumenthantering och arkiv samt 
arkivmyndighetsfunktioner. 
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Förbundsordning SYDARKIVERA 
Förbundsordning för   
Kommunalförbundet SYDARKIVERA  
  
Förbundsordningen gäller från och med 2020-01-01. 

1 § Namn och säte 
 
1.1 �.�R�P�P�X�Q�D�O�I�|�U�E�X�Q�G�H�W�V���Q�D�P�Q���l�U���´�6�<�'�$�5�.�,�9�(�5�$�´�� 
 
1.2 Kommunalförbundet har sitt säte i Alvesta. 

2 § Medlemmar 
 
2.1 Medlemmar i kommunalförbundet framgår av bilaga 1. 

3 § Ändamål 
 
3.1 Kommunalförbundet ska i förbundsmedlemmarnas ställe fullgöra de skyldigheter enligt 
arkivlagen (Arkivlag 1990:782) och därtill anslutande författningar som förbundsmedlemmarna 
överlämnar till kommunalförbundet. Kommunalförbundet ska särskilt skapa och förvalta en 
digital bevarandeplattform för digital information för slutarkivering och förvalta överlämnad 
digital information, härefter kallat Uppdraget. Uppdraget ska fullgöras med iakttagande av 
vad som i kommunallagen (2016/17:171) stadgas om kommunalförbund med de ändringar 
och tillägg som framgår av denna förbundsordning. 
 
Förbundet ska fullgöra myndighetsutövningsuppgifter enligt arkivlagen som överlämnas 
innefattande bland annat meddela riktlinjer och utöva tillsyn samt handhavande av slutarkiv 
för förbundsmedlemmarna i den omfattning som regleras i särskild ordning i 
medlemsorganisationens arkivreglemente.  
 
 
Bastjänster 

3.2 Uppdraget utgörs i huvudsak av arkiveringsuppdrag, innebärande konvertering av 
dokument och andra uppgifter i IT-baserade verksamhetssystem till en digital 
bevarandeplattform samt informations- och utbildningsuppgifter i verksamheten, samverkan 
med förbundsmedlemmarna och med externa parter samt myndighetsutövningsuppgifter 
hädanefter kallat Bastjänster. 
 
3.3 Inom ramen för Bastjänsterna ska kommunalförbundet, genom information, rådgivning 
och annat stöd underlätta förbundsmedlemmarnas överlämnande av digital arkivinformation. 
Kommunalförbundet ska vidare vara förbundsmedlemmarna behjälpliga i arbetet med 
framtagande av informationshanteringsplaner, arkivbeskrivningar och systematiska 
arkivförteckningar. 
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3.4 Inom ramen för Bastjänsterna åligger det också kommunalförbundet att biträda 
förbundsmedlemmarna med specialistkompetens inom området arkivering samt genomföra 
utbildningsinsatser inom arkivområdet. 
 
3.5 Kommunalförbundet ska inom ramen för Bastjänsterna efter samråd med samtliga 
medlemmar fastställa ett handlingsprogram och en verksamhetsplan för arkivering av 
förbundsmedlemmarnas information. Handlingsprogrammet ska övergripande beskriva de 
strategiska målen för kommunalförbundets verksamhet. Handlingsprogrammet ska bland 
annat fastställa prioriteringsprinciper mellan förbundsmedlemmarna och för de 
förekommande verksamhetssystemen.  
 
3.6 Kommunalförbundet ska inom ramen för Bastjänsterna årligen i samband med budget 
fastställa en verksamhetsplan bland annat för förbundsmedlemmarnas överlämnande av 
information från IT-baserade verksamhetssystem. Verksamhetsplanen ska fastställa vilka 
verksamhetssystem som ska prioriteras för leverans och avställning. Verksamhetsplanen är 
kommunalförbundets konkretisering av de i handlingsprogrammet uppställda målen. 
 
3.7 I Bastjänsterna ingår att biträda förbundsmedlemmarna med kompetens beträffande 
långsiktigt bevarande vid upphandling av IT-baserade verksamhetssystem. 
 
3.8 I Bastjänsterna ingår inte sådant internt arbete med förberedelser för arkivläggning som 
varje förbundsmedlem inom den egna organisationen har att samordna och hantera, 
exempelvis rensning och gallring. 
 
3.9 De uppgifter som överlämnas utöver bastjänsterna regleras och finansieras i enlighet med 
bestämmelserna i 3.10. 
 
Anslutande tjänster 

3.10 Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i Bastjänsterna till 
Kommunalförbundet. Sådana särskilt överlämnade uppgifter ska ansluta till Bastjänsterna och 
ligga inom ramen för kommunalförbundets ändamål och kan t.ex. innebära helt eller delat 
övertagande av analogt arkivmaterial. Skriftligt avtal ska upprättas beträffande villkoren för 
utförande av sådana särskilt överlämnade uppgifter, eftersom denna anslutande tjänst därmed 
blir uppgifter för kommunalförbundet. Ersättning för särskilt överlämnade uppgifter enligt 
denna punkt 3.10 utgår i enlighet med punkt 10.5 nedan. 

4 § Organisation 
 
4.1 Förbundet är ett kommunalförbund med förbundsfullmäktige och förbundsstyrelse.  
 
4.2 För förbundsstyrelsen gäller reglemente som beslutas av förbundsfullmäktige. 
 
4.3 Förbundsstyrelsen får tillsätta de organ den anser behövs för fullgörande av 
förbundsstyrelsens uppgifter. Interimsorgan får inrättas. Delegation kan beslutas i enlighet 
med kommunallagens bestämmelser. 
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5 § Förbundsfullmäktige 
 
5.1 Antalet ledamöter i förbundsfullmäktige ska vara lika med antalet medlemmar i förbundet. 
För varje ledamot ska en ersättare utses. 
 
5.2 Varje förbundsmedlem ska utse en ordinarie ledamot och en ersättare. 
 
5.3 Ordinarie fullmäktige sammankallas två gånger per år. Extra fullmäktige kan 
sammankallas vid behov. 
 
5.4 Val av ledamot och ersättare ska ske i förbundsmedlems fullmäktige. 
 
5.5 Vid förfall för ledamot ska ersättare från samma kommun inträda. 
 
5.6 Förbundsfullmäktige väljer för varje mandatperiod bland sina ledamöter ordförande och 
två vice ordförande. Innehavare av posterna ska komma från olika kommuner. 
 
5.7 Förbundsfullmäktiges ledamöter och ersättare väljs för en mandattid om fyra år räknat 
fr.o.m. den 1 januari året efter det att val till kommunalfullmäktige ägt rum i hela 
landet.  
 
5.8 När val sker första gången ska mandattiden, om så är påkallat med hänsyn till vad som 
anges i punkt 5.7 ovan, vara tiden intill slutet av det år då val till kommunfullmäktige i hela 
landet ägt rum. 
 
5.9 I fråga om valbarhet och sättet att utse ledamöter och ersättare i Förbundsfullmäktige ska 
3 kap 23 § och 4 kap 23a § 1 st. kommunallagen tillämpas. 
 
5.10 Förbundsfullmäktige äger rätt att uppdra åt förbundsstyrelsen att besluta i ärenden som 
det annars enligt 3 kap 9 § kommunallagen ankommer på fullmäktige att besluta om och 
därigenom vara ställföreträdare för fullmäktige. 
 
5.11 Rätt att väcka ärenden till fullmäktige har: 

�x förbundsmedlem genom respektive fullmäktige 
�x förbundsstyrelsen  
�x ledamot i förbundsfullmäktige 

 
5.12 Förbundsfullmäktigesammanträden är offentliga. 
 
5.13 Beslut i förbundsfullmäktige fattas med enkel majoritet. Ordföranden har utslagsröst. 

6 § Förbundsstyrelsen 
 
6.1 Förbundsstyrelsen utses av förbundsfullmäktige och ska bestå av minst sju ledamöter med 
minst sju ersättare och maximalt 11 ledamöter och 11 ersättare. Medlemskommun som vid 
tidpunkten för val till kommunfullmäktige i hela landet har över 60 000 invånare ska alltid ha 
en ledamot som fast representation i styrelsen. Förbundsstyrelsen bör ha så bred 
representation som möjligt. 
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6.2 Förbundsstyrelsens ledamöter och ersättare väljs för fyra år med en mandattid som gäller 
från och med den tidpunkt då de väljs av förbundsfullmäktige och till och med tidpunkten för 
förbundsfullmäktiges nästkommande ordinarie val till förbundsstyrelse efter det val då 
styrelseledamoten eller ersättaren utsågs.  
 
 
6.3 Förbundsmedlem som inträder under pågående mandatperiod kan få representation i 
förbundsstyrelsen tidigast efter nästkommande val till kommunfullmäktige i samtliga 
medlemskommuner. 
 
6.4 Förbundsfullmäktige utser för varje mandatperiod bland sina ledamöter en ordförande och 
en vice ordförande i förbundsstyrelsen. Innehavare av dessa uppdrag ska komma från olika 
kommuner. I fråga om valbarhet och sättet att utse övriga ledamöter och ersättare i 
förbundsstyrelsen ska 3 kap 23 § och 4 kap 23a § 1 st. kommunallagen tillämpas. 
 
6.5 Ersättarna inträder i den turordning förbundsfullmäktige bestämt vid valet. Om ersättarna 
har utsetts vid proportionellt val inträder i stället ersättare enligt den ordning som beskrivs i 
lagen (1992:339) om proportionellt valsätt. 
 
6.6 Ärenden i förbundsstyrelsen får väckas av 

�x ledamot i förbundsstyrelsen  
�x förbundsmedlem genom framställan av kommunfullmäktige eller 

kommunstyrelsen 
�x organ under förbundsstyrelsen om förbundsstyrelsen har medgivit sådan rätt 

 
6.7 Kommunstyrelsens ordförande, vice ordförande eller ansvarigt kommunalråd hos 
förbundsmedlemmarna har alltid rätt att närvara och yttra sig vid sammanträde med 
förbundsstyrelsen. 
 
6.8 Förbundsstyrelsen avgör i övrigt själv i vilka fall någon som inte är ledamot eller ersättare 
i förbundsstyrelsen har rätt att närvara och yttra sig vid förbundsstyrelsens sammanträden. 
 
6.9 Förbundsstyrelsen får besluta att sammanträde med förbundsstyrelsen ska vara offentligt. 
 
6.10 Förbundsstyrelsen utgör gemensam arkivmyndighet avseende den information och de 
uppgifter som förbundsmedlemmarna överlämnat till kommunalförbundet. Arkivmyndigheten 
ansvarar för tillsyn i enlighet med föreskrifterna i arkivlagen och av förbundsfullmäktige 
fastställt styrdokument. 
 
6.11 Förbundsstyrelsen är arkivmyndighet åt förbundet. 

7 § Revisorer 
 
7.1 Kommunalförbundet ska ha tre revisorer. Gäller från och med mandatperioden 2018 - 
2022.  
 
7.2 För revisorerna gäller föreskrifter i reglemente som beslutas av förbundsfullmäktige.  
 
7.3 Förbundsfullmäktige utser revisorer från förbundsmedlemmarna. 
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7.4 Revisorerna väljs för samma mandatperiod som ledamöterna och ersättarna i 
förbundsstyrelsen. 
 
7.5 Revision sker i enlighet med bestämmelserna om revision i kommunallagen. 
Revisionsberättelse ska tillsammans med årsredovisningen överlämnas till 
förbundsmedlemmarnas respektive fullmäktige, som var och en beslutar om ansvarsfrihet för 
förbundet i dess helhet. 
 
7.6 Revisorerna i kommunalförbund är skyldiga att på begäran lämna upplysningar till de 
förtroendevalda revisorerna i varje kommun eller landsting som är medlem i 
kommunalförbundet.  

8 § Anslag av kungörelse och andra tillkännagivanden 
 
8.1 Kommunalförbundets kungörelser, tillkännagivanden av protokollsjustering och övriga 
tillkännagivanden ska anslås på kommunalförbundets officiella webbanslagstavla och på 
förbundets hemsida.  
8.2 Kungörelse om sammanträde vid vilket budgeten ska fastställas ska anslås på förbundets 
officiella webbanslagstavla och på förbundets hemsida. 

9 § Andel i tillgångar och skulder 
 
9.1 Förbundsmedlemmarna har vid varje tidpunkt andel i kommunalförbundets tillgångar och 
skulder. Andelen utgörs av den andel av de totala avgifter som lämnats enligt paragraf 10 som 
respektive förbundsmedlem erlagt under kommunalförbundets tre senaste verksamhetsår.  
 
9.2 Förbundsmedlemmarna ansvarar för täckande av eventuell uppkommande brist i 
enlighet med i 9.1 ovan angiven fördelningsgrund. Samma fördelningsgrund tillämpas vid 
skifte av kommunalförbundets behållna tillgångar om kommunalförbundet skulle komma att 
upplösas. 

10 § Kostnadsfördelning, m.m. 
 
10.1 Kostnaderna för kommunalförbundets verksamhet ska, i den mån de inte täcks 
på annat sätt, täckas genom bidrag från förbundsmedlemmarna i enlighet med vad som nedan 
anges beträffande kostnader för bastjänster och ersättning för särskilt överlämnade uppgifter.  
 
10.2 Kostnaderna för bastjänsterna ska fördelas mellan förbundsmedlemmarna med de 
summor som anges i bilaga 2 till denna förbundsordning. Förbundsmedlemmarna faktureras 
kvartalsvis i förskott. 
 
10.3 Förbundsfullmäktige ska årligen ta ställning till medlemsavgiftens storlek med 
beaktande av de erfarenheter som vunnits av förbundets verksamhet avseende kostnaderna för 
bastjänster och arkivläggning av information från olika verksamhetssystem samt dess storlek 
och innehåll. Denna fråga ska hanteras i samband med överläggningar mellan 
förbundsmedlemmarna om kommunalförbundets budgetförutsättningar. Vid behov får 
fördelningsfrågan föras till beslut i samtliga förbundsmedlemmarnas fullmäktigeförsamlingar. 
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10.4 Den i punkterna 10.2 och 10.3 ovan bestämda kostnadsfördelningen mellan 
förbundsmedlemmarna ska bli föremål för justering om det inträder ny medlem i förbundet. 
För ny förbundsmedlem kommer en särskild engångsavgift, baserad på den inträdande 
kommunens invånarantal, tas ut i samband med inträde (se bilaga 2). 
 
10.5 När kommunalförbundet på begäran utför särskilt överlämnade uppgifter enligt punkt 3.9 
ovan (Anslutande tjänster) till någon eller några av förbundsmedlemmarna ska sådana 
särskilda uppgifter ersättas med full kostnadstäckning (enligt självkostnadsprincipen). 
  
10.6 Kommunalförbundet får uppta lån i enlighet med fastställd budget eller enligt vad 
förbundsmedlemmarna särskilt har godkänt. Förbundet får inte ingå borgen eller andra 
ansvarsförbindelser utan förbundsmedlemmarnas godkännande. Om godkänd borgen ingås 
gäller, i fråga om förbundsmedlemmarnas inbördes ansvar, fördelningsregeln i punkt 10.1 
ovan. 
 
10.7 Kommunalförbundet får inte bilda ekonomisk förening, aktie-, handels- eller 
kommanditbolag eller förvärva aktier eller andelar i företag utan förbundsmedlemmarnas 
godkännande. 

11 § Styrning, insyn, samråd m.m. 
 
11.1 Innan beslut fattas om avtal av väsentlig betydelse eller i andra frågor av större vikt eller 
väsentlig betydelse för förbundet ska samråd ske mellan förbundet och samtliga 
medlemskommuner.   
 
11.2 Förbundet ska fortlöpande tillställa förbundsmedlemmarna rapporter beträffande 
verksamhetens ekonomi och utveckling. 
 
11.3 Förbundet ska sträva efter att aktivt hålla förbundsmedlemmarna informerade om 
utvecklingslinjerna inom förbundets verksamhetsområde och frågor som har betydelse för 
förbundsmedlemmarnas samverkan i förbundet. Sådan information kan lämnas vid t.ex. årlig 
temadag då kommunstyrelsernas presidier och andra förtroendevalda hos 
förbundsmedlemmarna, samt ledande tjänstemän, ges tillfälle ta del av verksamheten hos 
förbundet. 
 
11.4 Förbundsstyrelsen ska på begäran lämna förbundsmedlemmarnas respektive 
kommunstyrelse erforderligt underlag i form av yttranden och upplysningar. 

12 § Budgetprocessen m.m. 
 
12.1 Förbundsfullmäktige ska årligen fastställa budget för kommunalförbundet inom de 
ekonomiska ramar och i enlighet med de riktlinjer i övrigt som gäller enligt vad som 
förbundsmedlemmarna anger som budgetförutsättningar.  
 
12.2 Budgeten för nästkommande år ska fastställas av förbundsfullmäktige innan juni månads 
utgång. 
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12.3 Budgetarbetet ska samordnas med förbundsmedlemmarnas budgetarbete. Under 
budgetprocessen ska samråd ske med samtliga förbundsmedlemmar. 
 
12.4 Budgeten ska innehålla en plan för verksamheten och ekonomin under budgetåret och en 
ekonomisk plan för den kommande treårsperioden. 
 
12.5 Budgetförslaget ska vara tillgängligt för allmänheten enligt vad som stadgas i 8 kap. 10 § 
i kommunallagen. Sammanträde vid vilket budgeten fastställs ska vara offentligt. Kungörelse 
om sammanträdet ska utfärdas. 
 
12.6 På det sammanträde som årsredovisningen beslutas ska allmänheten beredas möjlighet 
att under en halvtimme före mötet ställa frågor. 

13 § Utträde m.m. 
13.1 Förbundsmedlem har rätt att utträda ur förbundet. Uppsägningstiden är tre år räknat från  
närmast kommande årsskifte efter det år uppsägning skedde. Uppsägning ska anses ha skett 
när det föreligger ett lagakraftvunnet beslut från den utträdande förbundsmedlemmens 
kommunfullmäktige angående utträde samt förbundsstyrelsen har erhållit en skriftlig 
uppsägning från den utträdande förbundsmedlemmen. Regleringen av de ekonomiska 
mellanhavandena mellan förbundet och den utträdande medlemmen ska ske genom en 
överenskommelse. Den ekonomiska regleringen ska ske utifrån de andelar i förbundets 
samlade tillgångar och skulder som gäller vid det årsskifte som uppsägningen börjar gälla 
enligt ovan och ska utföras av kommunalförbundets vid var tid anlitade auktoriserade revisor. 
Överenskommelse ska träffas angående de av förbundet övertagna arkivhandlingarna om 
dessa ska återbördas till avlämnande förbundsmedlem i samband med utträdet eller ej. Denna 
överenskommelse avseende övertagna arkivhandlingar ska beakta gällande lagstiftning 
avseende kommuners arkivhandlingar, bl.a. arkivlagen (SFS 1990:782) eller sådan lag som 
har trätt i nämnda lags ställe.  
Utträdande medlem är under uppsägningstiden fortsatt skyldig att erlägga samtliga avgifter i 
enlighet med § 10 och har rätt till alla bastjänster enligt ovan se § 3, med nedanstående 
undantag se 13.2. 
 
13.2 Medlem som begärt utträde och som inte har överlämnat någon arkivinformation, vare 
sig digital eller analog, till förbundet kan beviljas i överenskommelse enligt p.13.1, ett utträde 
med en ekonomisk avtrappning. Dock ligger uppsägningstiden om tre år fast. Utträdande 
medlem äger enbart rätt till förbundets råd- och stödverksamhet under uppsägningstiden.  Den 
ekonomiska avtrappningen av medlemsavgiften sker, under ovan angivna förutsättningar, 
enligt följande: 

�x Första uppsägningsåret ska full medlemsavgift erläggas.  
�x Andra uppsägningsåret ska två tredjedelar av full medlemsavgift erläggas 
�x Tredje uppsägningsåret ska en tredjedel av full medlemsavgift erläggas. 

 
13.3 De kvarvarande medlemmarna ska efter medlems utträde vid behov anta de ändringar i 
förbundsordningen som behövs med anledning av utträdet, se § 17. 
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14 § Likvidation och upplösning 
 
14.1 Om förbundsmedlemmarna enhälligt beslutar om likvidation ska förbundet likvideras 
och dess verksamhet upphöra. 
 
14.2 Likvidationen ska verkställas av förbundsstyrelsen i egenskap av likvidator. 
 
14.3 Vid skifte av förbundets behållna tillgångar ska fördelningsgrunden i paragraf 10 ovan  
tillämpas. 
 
14.4 När förbundet har trätt i likvidation, ska förbundets egendom i den mån det behövs för 
likvidationen förvandlas till pengar genom försäljning på offentlig auktion eller på annat 
lämpligt sätt. Förbundets verksamhet får fortsättas, om det behövs för en ändamålsenlig 
avveckling. 
 
14.5 När förbundsstyrelsen har fullgjort sitt uppdrag som likvidator, ska förbundsstyrelsen 
avge slutredovisning för sin förvaltning genom en förvaltningsberättelse över likvidationen i 
dess helhet. Berättelsen ska också innehålla en redovisning för skiftet av behållna tillgångar. 
Till slutredovisningen ska fogas redovisningshandlingar för hela likvidationstiden. 
 
14.6. Av förbundet övertaget arkivmaterial ska återbördas till den förbundsmedlem eller 
annan arkivmyndighet som förbundsmedlemmens kommunfullmäktige har beslutat. Till 
slutredovisningen ska fogas förbundsstyrelsens beslut om vilken av förbundets medlemmar 
som ska överta och vårda de handlingar som hör till förbundets arkiv.  
 
14.7 Förvaltningsberättelsen och redovisningshandlingarna ska delges var och en av 
förbundsmedlemmarna. När berättelsen och redovisningshandlingarna delgetts samtliga 
förbundsmedlemmar, är förbundet upplöst. 

15 § Tvister 
 
15.1 Tvist mellan förbundet och dess medlemmar ska, om parterna inte kan nå en 
frivillig uppgörelse, avgöras genom skiljeförfarande enligt lagen om skiljeförfarande. 

16 § Arvoden 
 
16.1 Arvoden till ledamöter och ersättare i förbundsfullmäktige, förbundsstyrelsen respektive 
revisorer och revisorsersättare ska utgå enligt den till invånarantalet största kommunens 
arvodesbestämmelser, fram till dess förbundet har antagit egna arvodesbestämmelser.  

17 § Ändringar i förbundsordnin gen  
 
17.1 Ändring av eller tillägg till förbundsordningen ska antas av förbundsfullmäktige och 
fastställs av förbundsmedlemmarnas kommunfullmäktige med undantag från det som anges i 
§ 17.2 nedan. Förbundsfullmäktige har rätt att delegera frågan om antagande till 
förbundsstyrelsen.  
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17.2 Ändringar och tillägg till förbundsordningen som beror på inträde av ny medlem och 
utträde av medlem ska inte handläggas i den ordning som beskrivs i punkt 17.1 ovan. 
Förbundsfullmäktige har rätt att ensam fatta beslut om ändringar och tillägg till 
förbundsordningen som beror på inträde av ny medlem eller utträde av medlem, t.ex. 
reglering av medlemmarnas respektive andel i tillgångar, skulder och kostnader som blir en 
direkt följd av ny medlems inträde eller medlems utträde.  

18 § Särskilda bestämmelser 
 
18.1 Förbundet är bildat när förbundsmedlemmarnas respektive fullmäktige har antagit 
Förbundsordningen, dock tidigast 1 januari 2015. Förbundsfullmäktige beslutar när 
förbundsstyrelsen ska tillträda.  
 
18.2 Faktiskt och rättsligt övertar förbundet totalansvaret enligt paragraf 3 ovan från 
förbundsmedlemmarna den 1 januari 2016. 
 
18.3 Annat kommunalförbund vars förbundsmedlemmar till minst hälften består av 
förbundsmedlemmar i SYDARKIVERA har samma rätt som förbundsmedlem att utnyttja 
förbundets tjänster. För bastjänster utgår ingen ersättning. För övriga tjänster ska ersättning 
utgå enligt punkt 10.5. 
 
18.4 Aktiebolag och annan sammanslutning som till minst hälften ägs av förbundsmedlemmar 
i SYDARKIVERA har samma rätt som förbundsmedlem att utnyttja förbundets tjänster. För 
bastjänster utgår ingen ersättning. För övriga tjänster ska ersättning utgå enligt punkt 10.5. 
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Sammanställning av remissvar gällande 
förbundsordning för kommunalförbundet 
Sydarkivera  

Den 3 mars 2023 beslutade förbundsstyrelsen för Sydarkivera att förslaget till reviderad 

förbundsordning ska skickas på remiss för synpunkter till samtliga förbundsmedlemmar. 

Skriftliga synpunkter ska lämnas senast 2023-05-10. 

 

Bakgrund  

Gällande förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera antogs av förbunds -

fullmäktige 2019-04-05 och började gälla 2020-01-01. Sedan dess har behov av ändringar i 

förbundsordningen kommit, bland annat utifrån förändrad lagstiftning, revisionsrapport samt 

utifrån diskussioner i samband med arbetet med arkivcentrum. 

 

Vid sammanträde 2022-11-11 beslutade förbundsfullmäktige att ärendet om arkivcentrum 

återremitteras på så sätt att ärendet kompletteras med en av medlemmarna godkänd 

uppdaterad förbundsordning som medger försäljning av anslutande tjänster till externa 

samarbetspartners. 

 

Ärendet behandlades av förbundsstyrelsen vid sammanträde 2022-12-02. Förbundsstyrelsen 

beslutade då att förbundschef Mats Porsklev får i uppdrag att snarast göra de förändringar i 

förbundsordningen som krävs enligt förbundsfullmäktiges återremiss. Vid samma 

sammanträde fick förbundsstyrelsen information om de förslag och ändringar i 

förbundsordning en som diskuteras inom förvaltningen. Efter det sammanträdet har förslaget 

beretts ytterligare tillsammans med förbundsstyrelsens och förbundsfullmäktiges presidier.  

 

Förbundsstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-03-03 att skicka förslaget på remiss. 

Som komplement till remissen har Sydarkiveras styrelseordförande beslutat att erbjuda 

samtliga kommunstyrelseordföranden och samtliga kommundirektörer möjlighet att får 

information och diskutera föreslagna förändringar i förbundsordningen. De datum och tide r 

som detta tillfälle ges är måndagen den 27 mars mellan 15 - 17, onsdagen den 12 april 

mellan 10 - 12 och fredagen den 14 april mellan 14 - 16.  
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Inkomna remissvar  (31 av 37 medlemmar)  
 

Borgholms kommun  

Kommunstyrelsens arbetsutskott i Borgholm har vid sammanträde 2023-04-11 beslutat om 

yttrande över förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera som sammanfattningsvis 

innebär följande: 

 

Borgholms kommun har genom styrelseledamoten Joel Schäfer (S) varit delaktiga i 

framtagandet av ny förbundsordning. Kommunen har därför haft goda förutsättningar att få 

gehör för de frågor som är särskilt viktiga för Borgholm. Borgholms kommun ställer sig 

därför bakom förslaget till förbundsordning och ser inga skäl att tillägga eller ändra något. 

För Borgholms kommun är kostnadseffektiva tjänster det huvudsakliga skälet till medlemskap 

och vi ser det därför som positivt om Sydarkivera växer. 

 

Boxholms kommun  

Kommunstyrelsen i Boxholm har vid sammanträde 2023-04-18 beslutat att ej lämna några 

synpunkter på förbundsordning en.  

 

Bromölla kommun  

Kommunstyrelsen i Bromölla har vid sammanträde 2023-05-10 beslutat om följande yttrande 

över reviderad förbundsordning för Sydarkivera:  

 

Med hänsyn till att antalet medlemmar i Sydarkivera inom loppet av ett fåtal år markant har 

ökat ser kommunstyrelsen positivt på att förbundsordningen behöver revideras i syfte att 

bibehålla effektiviteten i förbundets verksamhet. Mot den bakgrunden är det  naturligt att 

respektive förbundsmedlems vetorätt i vissa frågor tas bort och ändras till krav på majoritet. 

Emellertid ska inte bortses från det faktum att den enskilde medlemmens inflytande i olika 

frågor minskar.  

 

För att förbundet fortsatt ska kunna verka på ett rationellt sätt anser kommunstyrelsen dock 

att den enskilda medlemmens minskade inflytande är försvarligt och står i proportion till 

nyttan av att förbundet fortsatt kan verka på ett effektivt sätt. Den enskilda 

förbundsmedlemmens minskade inflytande kompenseras i viss mån dessutom av förslaget 

om utökat remissförfarande i vissa ärendetyper, vilket innebär att varje förbundsmedlem 

ändå har möjlighet att framföra sina synpunkter.  

 

Kommunstyrelsen uppfattar att utredningens förslag medför ökade arbetsuppgifter för den 

kontaktperson som ska utses av förbundsmedlemmens högsta tjänsteman.  
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Många eller kanske till och med merparten av förbundets medlemmar utgörs av ganska små 

kommuner och att avsätta en kontaktperson för bevakning och utförande av de  

arbetsuppgifter som utredningen föreslår kan bli en utmaning. Det är därför viktigt att 

förbundets förväntningar på kontaktpersonernas arbete är realistiskt, med tydlig avgränsning 

och att dessa förväntningar kommuniceras till berörda personer.  

 

Ett sätt att underlätta kontaktpersonernas arbete är att i möjligaste mån medge digitala 

sammanträden, i de fall det är möjligt. Vidare anser kommunstyrelsen att förbundets stöd till 

kontaktpersonerna bör vara adekvat och väl utvecklat. Bristande stöd för kontaktpersonerna 

riskerar ge låg närvaro och bristande engagemang i de frågor som ska hanteras. Vid en sådan 

icke önskvärd utveckling spelar det mindre roll att det formellt är medlemmen själv, via 

kontaktpersonen, som har ansvaret för att fullfölja uppdraget på i förbundsordningen 

stipulerat sätt. Kommunstyrelsen är därför av uppfattningen att det är viktigt att skapa goda 

förutsättningar för kontaktpersonerna att utföra det förmodat, jämfört med idag, vidgade 

uppdraget som kontaktperson.  

 

Eslövs kommun  

Kommunstyrelsen i Eslövs kommun har vid sammanträde 2023-05-02 beslutat att lämna 

yttrande över förbundsordning för Sydarkivera. Yttrandet innebär sammanfattningsvis 

följande: 

 

Eslöv delar uppfattningen att det behövs en revidering av förbundsordningen. När det gäl ler 

punkt 5.14 är förslaget att kommunstyrelsens ordförande, vice ordförande eller ansvarigt 

kommunalråd hos förbundsmedlemmarna alltid har närvarorätt att närvara och yttra sig vid 

�V�D�P�P�D�Q�W�U�l�G�H���P�H�G���I�|�U�E�X�Q�G�V�I�X�O�O�P�l�N�W�L�J�H�����9�D�G���D�Y�V�H�V���P�H�G���µ�D�Q�V�Y�D�U�L�J�W�µ���N�R�P�P�X�Q�D�O�U�n�G? Finns risk 

�I�|�U���R�W�\�G�O�L�J�K�H�W���R�F�K���E�l�W�W�U�H���D�W�W���G�H�W���H�Q�G�D�V�W���V�W�n�U���µ�H�O�O�H�U���N�R�P�P�X�Q�D�O�U�n�G�µ�����6�D�P�P�D���V�\�Q�S�X�Q�N�W���J�l�O�O�H�U��

även för närvarorätten vid sammanträde i förbundsstyrelsen. 

 

�1�l�U���G�H�W���J�l�O�O�H�U���D�W�W���µ�I�|�U�E�X�Q�G�V�V�W�\�U�H�O�V�H�Q���E�|�U���K�D���H�Q���V�n���E�U�H�G���U�H�S�U�H�V�H�Q�W�D�W�L�R�Q���V�R�P���P�|�M�O�L�J�W�µ�����Y�D�G��

avses med bred representation? Eslöv föreslår att den meningen stryks och att det förtydligas 

i arbetsordningen hur valberedningen ska arbeta för att en bred representation ska uppnås. 

 

När det gäller paragrafen om revision så bedömer Eslöv att rubriken behöver kompletteras 

med något då frågan om ansvarsfrihet finns med i denna paragraf.  

 

Vad gäller skrivningen om att allmänheten inte har möjlighet att ställa frågor om 

årsredovisningen föreslås att den meningen tas bort i stället. 
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Vad gäller frågan om att tvist mellan förbundet och dess medlem ska avgöras genom 

skiljeförfarande föreslår Eslöv att tvist ska hanteras av tingsrätt som första och enda instans. 

Detta för att markera att Sydarkivera är en offentlig verksamhet och också med hänsyn till 

kostnader. Skiljeförfarande är dyrt eftersom parterna utöver arvoden till ombud och andra 

processkostnader har att betala ersättning till skiljemännen. 

 

När det gäller paragrafen om bestämmelser om förmåner till förtroendevalda föreslår Eslövs 

kommun att rubriken ändras  på så sätt att förmåner stryks och byts ut till arvoden alternativt 

ersättning.  

 

Hässleholms kommun  

Kommunstyrelsen i Hässleholm har vid sammanträde 2023-04-26 beslutat att 

kommunstyrelsen har inget att anmärka på förslaget och översänder svaret till Sydarkivera.  

 

Högsby kommun  

Kommunledningsutskottet i Högsby har vid sammanträde 2023-04-04 beslutat att avstå från 

yttrande över förbundsordningen.  

 

Höörs kommun  

Kommunstyrelsen i Höörs kommun har vid sammanträde 2023-05-02 beslutat att Höörs 

kommun har inget att erinra mot föreslagna ändringar i förslag till ny förbundsordning för 

Sydarkivera. 

 

Karlshamns kommun  

Karlshamns kommun har genom delegationsbeslut av kommunstyrelsens ordförande 2023-

05-09 beslutat att yttra sig över förbundsordningen för Sydarkivera. Yttrandet innebär 

sammanfattningsvis att Karlshamns kommun inte har något att erinra mot förslaget .  

 

Karlskrona kommun  

Kommunstyrelsen i Karlskrona har vid sammanträde 2023-05-09 beslutat att lämna yttrande 

över remissen avseende förbundsordning för Sydarkivera. Av yttrande framgår 

sammanfattningsvis följande: 

 

Utbud av tjänst  

Det är enligt Karlskrona kommun viktigt att Sydarkivera inte tar bort några av de tjänsterna 

förbundet tidigare erbjudit sina medlemmar. En stor mängd text stryks och ny text tillförs i till 

synes förkortad version. Det är dock mycket svårt att avgöra vad som ryms inom de nya 

förkortade formuleringarna då dessa är generellt skrivna.  
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Karlskrona kommun ser en risk att Sydarkivera därigenom tar bort eller möjliggör ett framtida 

borttagande av vissa av de tjänster man idag erbjuder medlemmarna. Om Sydarkivera vill 

förkorta texten bö r det göras på sådant sätt att den blir tydlig och innehåller alla de tjänster 

som tidigare ingått i utbudet.  

 

Gällande bastjänsterna vill särskilt påtalas: Karlskrona undrar till exempel om strykningen av 

�W�H�[�W�H�Q���µ�E�L�W�U�l�G�D���I�|�U�E�X�Q�G�V�P�H�G�O�H�P�P�D�U�Q�D���P�H�G���N�R�P�S�H�W�H�Q�V beträffande långsiktigt bevarande 

vid upphandling av IT-�E�D�V�H�U�D�G�H���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W�V�V�\�V�W�H�P�µ���L�Q�Q�H�E�l�U���D�W�W���6�\�G�D�U�N�L�Y�H�U�D���L�Q�W�H���O�l�Q�J�U�H��

kommer erbjuda hjälp inom specificeringen vid denna typ av upphandlingar. Karlskrona 

kommun motsätter sig borttagandet av den tjänsten.  Likaså framstår det som att man genom 

att stryka den nuvarande punkten 3.6. inte heller ska fastställa en verksamhetsplan kopplat till 

verksamhetssystem som ska prioriteras för leverans och avställning. Genom att stryka den 

nuvarande punkten 3.3 framstår det som att Sydarkivera inte längre ska vara behjälpliga i 

arbetet med framtagande av informationshanteringsplaner, arkivbeskrivningar och 

systematiska arkivförteckningar.  

 

Sammanfattningsvis motsätter sig Karlskrona kommun ett minskat utbud av tjänster. Om 

syftet inte är att minska och förändra de tjänster som idag erbjuds behöver texten förtydligas  

 

Externa tjänster  

Sydarkivera vill i förslaget till ny förbundsordning öppna upp för Sydarkivera att sälja externa 

tjänster till annan än förbundsmedlem. En sådan ändring skulle innebära ett ständigt 

balanserande på gränsen för vad som ryms inom den kommunala kompetensen och 

konkurrenslagstiftningen, men framför allt anser Karlskrona kommun att det är principiellt 

viktigt att Sydarkivera fokuserar sina krafter och resurser på de snart 39 medlemmar 

förbundet har. Medlemsantalet har ökat i rask takt och fokus för Sydarkivera bör var 

förbundets ändamål och att stödja förbundets medlemmar. Det är svårt att se att man skulle 

kunna sälja tjänster till externa aktörer utan att det tar tid i anspråk från 

förbundsmedlemmarna.  

 

Karlskrona kommun ställer sig negativa till förslaget att öppna upp för att sälja tjänster till 

externa aktörer. 

 

Två ersättare  

Sydarkivera vill göra en förändring som innebär att förbundsfullmäk tige för varje ledamot ska 

ha två ersättare. Detta står i strid med kommunallagen 9 kap. 3 § 3 stycket sista meningen. Av 

kommunallagen framgår att den beslutande församlingen ska ha minst en ledamot och en 

�H�U�V�l�W�W�D�U�H���S�H�U���I�|�U�E�X�Q�G�V�P�H�G�O�H�P�����V�D�P�W���D�W�W���µ�$�Q�W�D�O�H�W���Hrsättare ska vara lika många som antalet 

�O�H�G�D�P�|�W�H�U���µ 
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Beslut om ändringar av förbundsordning  

Karlskrona kommun ställer sig negativa till att förbundsfullmäktige ska få besluta om 

ändringar av förbundsordningen själva utan att besluten också godkänns av medlemmarnas 

respektive fullmäktige.  

 

Ett remissförfarande till medlemmarna räcker inte, inte heller att vissa beslut kräver två 

tredjedelars majoritet.  

 

Att Sydarkivera efter endast beslut i förbundsfullmäktige skulle få bilda exempelvis 

aktiebolag, ändra utbud av tjänster, organisation, kostnadsfördelning, namn och riktlinjer för 

budgetprocessen osv. ställer sig Karlskrona kommun mycket negativa till. Detta är en för 

Karlskrona kommun principiellt viktig fråga. Genom att dels själva kunna fatta den typen av 

beslut, dels kunna sälja tjänster till externa aktörer, tycks Sydarkivera vilja �² eller åtminstone 

kunna �² ändra på sitt fokusområde. 

 

Fast representation 

Karlskrona kommun vänder sig kraftigt mot ett borttagande av den bestämmelse som finns 

idag om att förbundsmedlemmar med över 60 000 invånare alltid ska ha en ledamot som fast 

representation i förbundsstyrelsen. Karlskrona kommun är en av de större medlemmarna 

(dvs. har ett stort antal kommuninvånare) i Sydarkivera och bör därför också ha ett stort 

inflytande. Genom att stryka denna bestämmelse skulle Karlskrona kommuns inflytande 

riskera att kraftigt beskäras.  

 

Av bilagan avseende ersättning till Sydarkivera framgår också att Karlskrona kommun betalar 

en av de största medlemsavgifterna. Också av den anledning är det rimligt att Karlskrona 

kommun (liksom andra medlemmar med över 60 000 invånare) har representation i 

förbundsstyrelsen.  

 

Karlskrona kommun ser positivt på ändringen som innebär att förbundsstyrelsen får två vice 

ordförande. 

 

Möjlighet att bilda bolag 

Att Sydarkivera efter endast beslut i förbundsfullmäktige skulle få bilda exempelvis 

aktiebolag, ekonomisk förening, eller förvärva aktier/andelar i företag ställer sig Karlskrona 

kommun mycket negativa till. Detta är en för Karlskrona kommun principiellt viktig fråga. Den 

typen av beslut bör fattas genom beslut i respektive medlems ful lmäktige. 
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Samråd och styrning 

Av nuvarande förbundsordning framgår att Sydarkivera i flera typer av frågor måste samråda 

med förbundsmedlemmarna. Den nya skrivningen innebär dock att man vill att samråd ska 

ske med förbundsmedlemmens kontaktperson. Det betyder att förbundsmedlemmens 

kontaktperson måste vara en person som dels har full insikt i arkivfrågor men dels också i 

budgetfrågor.  

 

Den springande punkten i varför Karlskrona kommun vänder sig mot de nya skrivningarna i 

dessa paragrafer rörande att samråd ska ske med kontaktpersonen endast är att det kan råda 

stor skillnad mellan en tjänstepersons vilja och en förtroendevalds vilja. Vad som i politiskt 

perspektiv är viktigt ur ett partipolitiskt/styrande perspektiv kan vara okänt för en 

tjänsteperson, särskilt som de partier som styr i en kommun kan förändras över tid. Det kan 

innebära att politisk vilja ur exempelvis vad som är viktigt i ett budgetsammanhang inte 

återspeglas i ett tjänstemannasvar som kan ta sitt ursprung ur ett praktiskt 

förvaltningsperspektiv.  

 

Likaså tar man bort lydelsen om att informera förbundsmedlemmarnas kommunstyrelse-

presidier och förtroendevalda och vänder i stället på det så att förbundsmedlemmarnas 

politiska organisation i stället på eget initiativ ska inhämta information  från förbundet. Detta 

är något Karlskrona kommun vänder sig emot. Hur ska information inhämtas som man 

kanske inte ens har kännedom om existerar? 

 

Ändringar i förbundsordningen 

Karlskrona kommun ställer sig mycket kritisk till att de flesta ändringar av förbundsordningen 

enligt förslaget inte längre ska fastställas av de respektive medlemmarnas fullmäktige. Frågan 

är principiellt mycket viktig. Ett fåtal undantag är en sak, men i detta förslag är det istället så 

att de flesta förändringar får göras utan att de fastställs av förbundsmedlemmarnas 

fullmäktige.  

 

Förändringen skulle innebära att överlämna mycket stor makt till Sydarkivera och dess 

förbundsfullmäktige där varje medlem endast har en representant. Det innebär att en 

kommun med 60 000 kommunmedlemmar får lika mycket �² eller lite �² att säga till om som 

en kommun med 5000 kommunmedlemmar.  

 

Att behålla skrivningen som kräver fastställande av förbundsmedlemmarnas fullmäktige 

innebär, precis som idag, att varje medlem får en möjlighet att genom att inte fastställa 

ändringarna lägga in sitt veto. 
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Av beskriv�D�Q�G�H���X�Q�G�H�U�O�D�J�H�W���µ�5�H�P�L�V�V���D�Y�V�H�H�Q�G�H�¬�µ���V�L�G���������I�U�D�P�J�n�U���D�Y�V�H�H�Q�G�H���l�Q�G�U�L�Q�J�H�Q���D�Y���†��������

att framtida ändringar av § 1-2 samt § 4-13 föreslås få fastställas av förbundsfullmäktige 

ensamt. Det skulle alltså utifrån den beskrivande texten innebära att § 3 samt § 14-19 även 

fortsättningsvis ska fastställas av respektive medlems fullmäktige. Det är också vad som 

framgår av den renskrivna versionen av föreslagen förbundsordning.  

 

Av den färgmarkerade versionen av föreslagen förbundsfullmäktige framgår dock något 

�D�Q�Q�D�W�����µ�b�Q�G�U�L�Q�J���D�Y���H�O�O�H�U���W�L�O�O�l�J�J���W�L�O�O���I�|�U�E�X�Q�G�V�R�U�G�Q�L�Q�J�H�Q���V�N�D���D�Q�W�D�V���D�Y���I�|�U�E�X�Q�G�V�I�X�O�O�P�l�N�W�L�J�H���µ��

Punkt. Om vi utgår från att den renskrivna versionen är den som Sydarkivera också anser ska 

gälla är innebörden klar (om än sådan att Karlskrona kommun motsätter sig den), men om 

Sydarkivera avser att lydelsen ska vara den som framgår av det färgmarkerade underlaget 

innebär det att inga ändringar längre skulle fastställas av medlemmarnas respektive 

fullmäktige. 

 

Sammanfattning 

Karlskrona kommun vänder sig emot att medlemmar med över 60 000 kommuninvånare blir 

av med sin givna plats i förbundsstyrelsen.  

 

Vidare vänder sig Karlskrona kommun emot att makt flyttas från förbundsmedlemmarnas 

fullmäktige till förbundsfullmäktige genom att de i flera fall ges möjlighet att ändra i 

förbundsordningen samt exempelvis bilda aktiebolag/bolag/ ekonomiska föreningar/köpa 

andelar i företag etc. utan att frågan prövas av förbundsmedlemmarnas fullmäktige. Ett 

remissförfarande ersätter inte möjligheten att lägga sitt veto genom att inte godta en 

förändring.  

 

Utöver det verkar Sydarkivera ha en vilja att öppna upp och börja sälja tjänster till externa 

aktörer, när de istället borde fokusera på sina nuvarande medlemmar och förbättra och 

förädla den verksamhet man har riktad mot sina förbundsmedlemmar.  

 

Att flytta inflytande från de förtroendevalda till tjänstemän samt att flytta inflytande från 

respektive medlems fullmäktige till förbundsfullmäktige är två förändringar som påverkar de 

förtroendevaldas möjlighet till inflytande och veto. Därför vände r sig Karlskrona kommun 

emot dessa ändringar.  

 

Katrineholms kommun  

Kommunstyrelsen i Katrineholm har vid sammanträde 2023-04-26 beslutat att anta yttrande 

över kommunalförbundet Sydarkiveras förbundsordningen som sammanfattningsvis innebär 

följande: 

 



DATUM   2025-02-27  
DNR  SARK/2022:235  
HANDLÄGGARE  THERESE JIGSVED 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

EPOST: REGISTRATOR@SYDARKIVERA.SE 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

WWW.SYDARKIVERA.SE  
SIDA | 9 

Katrineholm ser positivt på förändringen att Sydarkivera får större möjligheter att göra 

ändringar och tillägg i förbundsordningen genom beslut i förbundsfullmäktige. Därmed tas 

medlemskommunernas vetorätt bort. I takt med att kommunalförbundet består av allt fler 

medlemmar kan viktiga steg i förbundets utveckling hindras av enskilda medlemmar. Att 

ändringarna kräver två tredjedelarsmajoritet säkerställer att det fortsatt måste finnas en bred 

samsyn i de förändringar som föreslås.  

 

Katrineholms kommun har inom den närmsta framtiden inget behov av att flytta sitt analoga 

arkiv till ett gemensamt arkivcentrum och har därför inte aktivt deltagit i diskussionerna kring 

detta projekt. Katrineholm förstår Sydarkiveras behov att möjliggöra arkivcentrum med hjälp 

av externa aktörer som inte är medlemmar i förbundet.  

 

Katrineholm ser positivt på att externa tjänster ersätts utifrån full kostnadstäckning och inte 

belastar medlemmarnas avgifter. Dock finns det risk för att externa tjänster i för hög grad 

börjar efterlikna medlemmarnas basutbud och därmed urholkar fördelarna som medlem ifall 

motsvarande tjänster går att köpa in som extern part. En för hög andel externa tjänster kan 

även riskera att flytta Sydarkiveras fokus från medlemmarna till externa parter. 

 

Lessebo kommun  

Kommunstyrelsen i Lessebo har vid sammanträde 2023-04-11 beslutat att lämna följande 

yttrande: 

 

Lessebo kommun har i stort sett inga synpunkter på förslag till ny förbundsordning. Lessebo 

kommun ställer sig positiva till att föra in möjligheten till externa tjänster men vill särskilt 

poängtera vikten av att bastjänsterna inte får stå tillbaka till fö rmån för externa tjänster.  

 

Ljungby kommun  

Kommunstyrelsen i Ljungby kommun har vid sammanträde 2023-04-25 beslutat om följande 

yttrande. 

 

Genom de föreslagna ändringarna bedömer Ljungby kommun att mer kontroll och 

styrningsmandat centreras till kommunalförbundets egen organisation och 

förbundsfullmäktige än tidigare. Ändringarna ställer på så sätt ytterligare krav på Sydarkivera 

att informera om de konsekvenser, risker och möjligheter som olika förslag medför, 

föregående besluten fattas i förbundsfullmäkt ige. Både Sydarkivera och ägarna har ett ansvar 

i att säkerställa ett kvalitativt informationsflöde mellan organisationerna. Revideringsarbetet 

gällande förbundsordningen har till viss del sin bakgrund i arbetet med att etablera ett 

analogt arkivcentrum fö r Sydarkivera.  
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Kommunstyrelsen i Ljungby kommun beslutade den 14 februari 2023 att ingå ett längre 

hyresavtal avseende arkivlokaler i centrala Ljungby för arkivering av analoga handlingar för 

Ljungby kommuns räkning. Med hänvisning till detta beslut avser Ljungby kommun framför 

allt att vara en del av Sydarkiveras planer vad gäller förvaring av digitala handlingar. Ljungby 

kommuns avsikt är att även fortsättningsvis arbeta tillsammans med Sydarkivera för att 

säkerställa en högkvalitativ arkivering av digitala handlingar.  

 

För Ljungby kommun är det därför av vikt att Sydarkiveras arbete med digital arkivering även 

fortsättningsvis utgör kommunalförbundets prioriterade område. För Ljungby kommun är det 

även av vikt att utökade tjänster och arbetet med arkivcentrum för analoga handlingar inte 

medför att resurser omprioriteras från Sydarkiveras uppdrag inom digital arkivering.  

 

Ljungby kommun noterar även att förslaget om försäljning av tjänster till externa parter kan 

komma att ifrågasättas rättsligt, bland annat utifrån kommunallagen, varför verksamhetens 

kompetensenlighet bör motiveras ytterligare. Ljungby kommun ser därför fördelaktigt på att 

detta utreds närmare innan Sydarkivera skickar förbundsordningen för antagande av 

respektive medlemskommun. 

 

Lomma k ommun  

Kommunstyrelsen i Lomma har vid sammanträde 2023-04-26 beslutat att Lomma lämnar 

följande yttrande: Lomma kommun tillstyrker förslaget till reviderad förbundsordning för 

Kommunalförbundet Sydarkivera.  

 

Förslaget är genomarbetat och innehåller flera nödvändiga revideringar. Lomma kommun 

skulle emellertid vilja se ett förtydligande vad det gäller särskilda avtal för arkivdepå och 

förvaltandet av de samma.  

 

�.�|�S���D�Y���H�[�W�H�U�Q�D���W�M�l�Q�V�W�H�U���D�Y�W�D�O�D�V���µ�H�Q�O�L�J�W���V�l�U�V�N�L�O�G�D���D�Y�W�D�O���R�F�K���H�Q�O�L�J�W���J�l�Q�J�V�H���Q�R�U�P�H�U���V�D�P�W���H�Q�O�L�J�W��

mar�N�Q�D�G�H�Q�V���I�|�U�X�W�V�l�W�W�Q�L�Q�J�D�U�µ�����,���I�|�U�V�O�D�J�H�W���V�N�D���G�H�Q���H�[�W�H�U�Q�D���W�M�l�Q�V�W�H�Q���I�|�U���D�Q�D�O�R�J�D���G�H�S�n�H�U���D�Y��

överlämnade arkiv (gäller endast medlemmar som inte har delad arkivmyndighet) även 

omfattas av detta. I förbundsordningen klargörs även att kommunalförbundet förvaltar 

överlämnade analoga arkiv. Det framgår dock inte om det praktiska förvaltandet kan komma 

att utföras av anbudsgivare, eller om det i huvudsak gäller uppförande och drift av 

arkivlokaler. 

 

Markaryds kommun  

Kommunstyrelsens arbetsutskott i Markaryd har vid sammanträde 2023-04-25 beslutat att 

avge yttrande som sammanfattningsvis innebär följande: 

 



DATUM   2025-02-27  
DNR  SARK/2022:235  
HANDLÄGGARE  THERESE JIGSVED 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

EPOST: REGISTRATOR@SYDARKIVERA.SE 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

WWW.SYDARKIVERA.SE  
SIDA | 11 

Det nya föreliggande förslaget till ny förbundsordning innebär en tydligare definition av de 

olika tjänster som kommunalförbundet kan tillhandahålla, vilket är positivt . Det noteras att 

enligt förslaget innefattar tjänsterna även analoga arkiv. 

 

I nuvarande förbundsordning ska varje medlemskommuns fullmäktige fastställa ändringar i 

förbundsordningen med undantag av beslut som rör inträde/utträde av medlem. Förslaget till  

förbundsordning innebär att förbundsfullmäktige för egen del får besluta om ändring och 

tillägg till förbundsordningen. Det föreliggande förslaget innebär långgående förändringar av 

kommunalförbundets beslutsprocess. Den enskilda kommunens möjligheter att utöva ett 

direkt inflytande över beslut av principiell karaktär tas bort. I stället får 

medlemskommunernas inflytande kanaliseras genom dess representant i 

förbundsfullmäktige och eventuellt förbundsstyrelse samt via samråd och remissyttranden. 

Detta leder till en tydlig reducering av medlemskommunernas påverkansmöjligheter. 

Samtidigt finns viss förståelse för behov av förenkling. Ett ökat antal medlemmar medför en 

tungrodd process när det kommer till att besluta om ändringar och tillägg i 

förbundsordninge n.  

 

Markaryds kommun har flera gånger påtalat att syftet med att bilda kommunalförbundet har 

varit att prioritera medlemmarnas kärnuppdrag. Enligt Markaryds uppfattning har ett för stort 

fokus lagts vid att utöka antalet medlemmar.  

 

Utöver de faktorer som gäller förbundsordningen måste det finnas väl grundade skäl till att 

förbundsfullmäktige ges rätt att besluta om bildande av ekonomiska förening, aktiebolag, 

handels, eller kommanditbolag eller att förvärva aktier eller andelar i företag. Någon analys 

har inte föregått detta förslag och så länge förbundet inte kan redovisa skälen och motiven 

till denna förändring ser vi ingen anledning att tillstyrka en så långtgående förändring av 

förbundsordningen som förslaget innebär.  

 

När det gäller styrning och samråd torde det röra sig om ett olycksfall i arbetet att i 

förbundsordningen reglera hur, och av vem, medlemskommunens kontaktperson ska utses. 

Den frågan avgörs av respektive medlemskommun och ska naturligtvis inte ingå i 

förbundsordningen.  

 

Efter en samlad bedömning konstateras att skälen till de föreslagna förändringarna i 

huvudsak synes vara att komma tillrätta med de administrativa problem som uppstått till 

följd av ambitionen att knyta alltfler medlemmar till förbundet. Markaryds kommun har 

påtalat farhågor inför denna utveckling. Markaryds kommun är därför tveksam till att 

tillstyrka de långtgående förändringar i frågor av principiell natur som föreslås i förslaget till 

ny förbundsordning.  
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Mönsterås kommun  

Kommunstyrelsen i Mönsterås har vid sammanträde 2023-05-16 lämnat följande yttrande 

vad gäller förbundsordning för Sydarkivera. Mönsterås kommun har inget att erinra förutom 

en synpunkt om att det är viktigt att varje enskild förbundsmedlem har möjlighet att påverka 

de beslut som fattas. 

 

Mö rbylånga kommun  

Ett yttrande beslutat på delegation av två tjänstemän har tagits i Mörbylånga kommun och 

innebär sammanfattningsvis följande: 

 

Mörbylånga kommun anser att förslaget behöver arbetas om för att uppfylla kommunal -

lagens regler om kommunalförbu nd. Det nuvarande förslaget strider mot kommunallagen. 

 

En grundprincip för kommunalförbund är att alla medlemmar ska vara överens om 

förbundsordningen. Den principen sätts ur spel om ändringar kan genomföras med 2/3 -dels 

majoritet. Endast de delar som är obligatoriska att ha med i förbundsordningen bör vara 

med.  

 

Mörbylånga anser att paragraf 4 är märkligt skriven genom att först ange att 

förbundsstyrelsen beslutar om utbudet av tjänster, men att det sedan i detalj beskriva 

utbudet av tjänster. Det verkar onödigt och märkligt med tanke på att man vill att 

förbundsordningen inte ska behöva ändras så ofta. Även vad gäller paragraf 7 skulle delar av 

paragrafen bättre passa i ett reglemente för förbundsstyrelsen.  

 

Andra problem som Mörbylånga ser är systemet med tjänster utöver bastjänster. Med 

hänvisning till kommentaren till kommunallagen menar man att det inte är förenligt med 

kommunallagen att ha en förbundsordning som medger att förbundsmedlem avropar 

tjänster från kommunalförbundet och sedan debiteras särskilt för det. Förbundet har bara 

behörighet att sköta de frågor som överlämnats från kommunen till förbundet. Mörbylånga 

kommun menar att det saknas stöd i kommunallagen för att låta förbundsmedlemmar välja 

ur ett utbud av tjänster som skräddarsys för varje förbundsmedlem. 

 

Slutligen är det ett problem att förbundet vill sälja externa tjänster då detta strider mot 

lokaliseringsprincipen. Ett kommunalförbund kan inte ges befogenhet att göra något som 

kommunerna själva inte kan göra. Mörbylånga anser att det finns en del grundläggande 

problem med förslaget till ny förbundsordning. Därför anser Mörbylånga kommun att 

förslaget bör omarbetas så att förbundsordningen bättre stämmer överens med reglerna i 

kommunallagen.  
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Nybro kommun  

Kommunstyrelsen i Nybro har vid sammanträde 2023-04-24 beslutat att lämna följande 

yttrande: Nybro kommun har inga synpunkter eller ändringar på förslaget till ny 

förbundsordning. Kommunen ställer sig bakom förslaget till revidering av förbundsordningen 

för Sydarkivera. 

 

Olofströms k ommun  

Kommunstyrelsen i Olofström har vid sammanträde 2023-04-04 beslutat att ställa sig positiv 

till föreslagna förändringar i Sydarkiveras förbundsordning. 

 

Osby kommun  

Kommunstyrelsen i Osby har vid sammanträde 2023-05-03 beslutat att lämna yttrande över 

Sydarkiveras förbundsordning. Sammanfattningsvis innebär yttrandet följande: 

 

Osby kommun ställer sig generellt positiv till de förändringar som presenteras i 

remissversionen av förbundsordningen. En del av de föreslagna ändringarna innebär tillägg 

till förbundets arbetsordning vilket också ses som en positiv organisering av information till 

förbundsmedlemmarna.   

 

Oskarshamns kommun  

Kommunstyrelsen i Oskarshamn har vid sammanträde 2023-04-18 beslutat att Oskarshamns 

kommun inte har något att erinra mot förslaget.  

 

Region Blekinge  

Regionstyrelsen har vid sammanträde 2023-05-17 beslutat att lämna svar på remissen över 

ny förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera. Region Blekinges svar berör 

framför allt förslagen om att utöka möjligheten för förbundsfullmäktige att självständigt 

ändra i förbundsordningen. Region Blekinge avstyrker detta och avstyrker även att förbundet 

ska ges möjlighet att utföra externa tjänster till andra än förbundsmedlemmar.  

 

Sammanfattningsvis framgår följande av yttrandet: 

 

1. Inga synpunkter på redaktionella ändringar eller rättning av felaktigheter.  

 

2. Inga synpunkter på att ta bort text i förbundsordningen som finns i befintlig lagtext, sådan 

text är inte nödvändig då lagstiftningen gäller.  
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3. Vid jämförelse överensstämmer inte nuvarande version presenterad med alla ändringar 

markerade i färgkoder och förslag till ny revisonen helt och hållet. Det är svårt att i 

dokumenten hålla reda på vilka förändringarna blir.  

 

4. Förslag under 4.1 och 4.5 om att möjliggöra att externa tjänster får utföras till annan än 

medlemmar behöver ytterligare beskrivas kring de lagliga grunderna för detta 

kommunalrättsligt och konkurrensrättsligt. Vid remisskonferensen framkommer att 

Sydarkivera har uppfattningen att det finns laglig grund för detta. Region Blekinge vill också 

framhålla att förslaget också kan ha påverkan på utbudet för förbundsmedlemmarna, det är 

många som är medlemmar och fråga kan ställas om det finns resurser för att även 

tillhandahålla externa tjänster. 

 

5. Text kring bastjänster som tidigare fanns beskrivet finns inte med under 4.2 i förslaget 

vilket gör det otydligt kring vad det är som ska gälla. Dessa beskrivningar vill Region Blekinge 

ha kvar som i nuvarande förbundsordning.  

 

6. Region Blekinge avstyrker förslagen i 6 och 18 §§ om utökad möjlighet för 

förbundsfullmäktige att självständigt ändra i förbundsordningen. Motiveringen till förslaget 

är att det är ett stort antal medlemmar och att det blir svårt att genomföra förändringar då 

varje medlem måste godkänna dessa enligt nuvarande regler. Region Blekinge anser inte att 

det är skäl nog för en så omfattande förändring. Jämförelse kan göras med andra 

kommunalförbund som också har många medlemmar, exempelvis svenskt ambulansflyg där 

samtliga 21 regioner är medlemmar. I förslaget finns det flera förslag till hantering utifrån att 

utökad möjlighet ges,  dessa är Region Blekinge därmed också tveksamma till.  

 

7. Förslaget om garanterad plats i styrelsen för medlem över 60 000 invånare är för Region 

Blekinge negativt och avstyrker därför förslaget. 

 

8. Under punkten 6.5 i förbundsordningen hänvisas till 3 kap 9 § kommunallagen som 

reglerar gemensamma nämnder. Fråga ställs om det inte i stället bör hänvisas till 5 kap. 1 § 

kommunallagen?  

 

9. Texten under 6.1 och 7.1 om att utse två ersättare för varje ledamot är emot lagstiftningen 

och ska därför tas bort, detta är redan uppmärksammat av Sydarkivera efter att 

remissversionen skickades ut.  

 

10. Region Blekinge avstyrker förslaget under 11.10 att förbundet får bilda ekonomisk 

förening, aktie-, handels- eller kommanditbolag utan förbundsmedlemmarnas godkännand e.  
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11. Av 16 § framgår att eventuella tvister mellan förbundet och dess medlemmar ska avgöras 

genom skiljeförfarande. Detta är ingen ändring i sak från tidigare förbundsordning men 

avviker från Region Blekinges normala ställningstagande som är allmän domstol.  

 

12. Det bör framgå tydligare att även regioner är medlemmar i förbundet.  

 

Ronneby kommun  

Kommunstyrelsen i Ronneby har vid sammanträde 2023-05-02 besluta att tillstyrka 

föreslagna förändringar och tillägg i förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkiv era 

med undantag för avsnitt 6.1 behöver ändras så att det är en ersättare som ska utses i stället 

för två. 

 

 

Staffanstorps kommun  

Kommunstyrelsen i Staffanstorp har vid sammanträde 2023-04-17 beslutat att lämna yttrande 

som sammanfattningsvis innebär följande: 

 

Staffanstorps kommun är sedan den 1 januari 2023 medlem i kommunalförbundet 

Sydarkivera. Det viktigaste syftet med medlemskapet är att förbundet tar emot och vårdar 

förbundsmedlemmarnas elektroniska arkivmaterial. 

 

Den 3 mars 2023 beslutade förbundsstyrelsen för kommunalförbundet Sydarkivera att förslag 

till reviderad förbundsordning skulle skickas på remiss till samtliga förbundsmedlemmar för 

synpunkter. Ett viktigt skäl till detta remissförfarande är att samtliga förbundsmedlemmar 

enligt nu gäl lande förbundsordning har vetorätt mot ändringar i förbundsordningen.  

 

Staffanstorps kommun är såsom varande medlem i förbundet berättigad att besvara 

remissen.  

 

I remissen föreslås att förbundsmedlemmarnas vetorätt mot ändringar i förbundsordningen 

skall avskaffas.  

 

Att vara medlem av ett kommunalförbund innebär ett mycket långsiktigt samarbete och 

förutsätter en förutsägbarhet för villkoren och reglerna för samarbetet. Förbundsordningen 

är det styrdokument som är den främsta garanten för denna förutsäg barhet. Det är därför 

skäligt och angeläget att förbundsmedlemmarnas vetorätt mot ändringar i 

förbundsordningen kvarstår även i en ny förbundsordning.  
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Eftersom förbundsordningen är ett styrdokument som  är sådant till sin karaktär att ändringar 

inte ska göras ofta torde det inte föreligga någon risk för att beslutsprocessen i förbundet 

skulle bli tungrodd och hämma förbundets utveckling om vetorätten bibehålls. Med 

anledning av detta avstyrker Staffanstorps kommun förslagen till upphävande av 

förbundsmedlemmarnas vetorätt mot ändringar i förbundsordningen.  

 

Detta innebär att fullmäktige i Staffanstorps kommun har möjlighet att avslå fastställandet av 

ändringar av och tillägg till nu gällande förbundsordning för det fall Sydarkiveras 

förbundsfullmäktige skul le komma att fatta beslut i strid mot Staffanstorps avstyrkande. Det i 

sig innebär att en ny förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera inte kan träda i 

kraft.  

 

Staffanstorps kommun tillstyrker flertalet övriga förslag till ändringar utan kommentar er.  

 

Vad gäller förslaget att det ska finnas två ersättare för varje ledamot i förbundsfullmäktige 

strider detta mot 9 kap 3 § kommunallagen. Den nuvarande skrivningen i gällande 

förbundsordning § 17 ska vara gällande i ny förbundsordning. 

 

Sölvesborgs kommun  

Kommunstyrelsen i Sölvesborg har vid sammanträde 2023-05-09 beslutat att godkänna 

yttrandet avseende ny förbundsordning. Inga synpunkter framkommer.  

 

Trosa kommun  

Kommunstyrelsens arbetsutskott i Trosa har vid sammanträde 2023-04-24 beslutat att lämna 

yttrande över förslag till förbundsordning. Sammanfattningsvis lämnas följande yttrande:  

 

Trosa kommun följer Sydarkiveras arbete med att utredning av analogt arkivcentrum och 

stödjer förslaget om att medgiva försäljning av anslutande tjänster till exte rna 

samarbetspartners för att möjliggöra arkivcentrum. Trosa kommun inget problem med 

försäljning av tjänster till externa samarbetspartners det så länge det inte påverkar 

medlemmarnas nytta med medlemskapet i förbundet.  

 

När det gäller förslaget att utök a antalet områden som enbart förbundsfullmäktige beslutar 

om har Trosa kommun inget att erinra mot förslaget, men vill framhålla vikten av remiss och 

information till medlemmarna, både kontaktperson och förtroendevalda representanter, inför 

beslut i förbun dsfullmäktige.  
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Det har uppmärksammats genom extra utskick från Sydarkivera 2023-04-05 att det strider 

mot 9 kap 3 § kommunallagen att ha fler ersättare än en och att det kommer att ändras. 

Därför kommenterar inte Trosa kommun det något ytterligare.  

 

Vell inge kommun  

Kommunstyrelsen i Vellinge har vid sammanträde 2023-04-04 beslutat att lämna yttrande 

som sammanfattningsvis innebär följande: 

 

Vellinge kommun önskar framföra att det har varit kort svarstid på remissen och skulle gärna 

se att remisstid framöver uppgår till tre månader. 

 

När det gäller utbud av tjänster framgår det inte närmare vilka typer av externa tjänster som 

ska erbjudas, anledningen till denna förändring och hur det kan komma att påverka 

servicenivån eller prioriteringen för medlemskommun erna.  

 

Som ett exempel kan nämnas att Vellinge upplever att rutinen för utförande av arkivtillsyn 

har försämrats. Innan pandemin skedde arkivtillsynen fysiskt, men under pandemin gick 

Sydarkivera över till digitala arkivtillsyner i form av en enkät och ett möte. Vellinge har trots 

påminnelser inte fått reda på vem som ska utföra årets tillsyn eller när under året den 

kommer att ske. Vellinge efterfrågar därför att det tydliggörs vilka förändringar det rör sig 

om och hur Sydarkivera ska prioritera mellan medlemskommunernas behov och de som vill 

köpa externa tjänster. Det är av yttersta vikt för Vellinge kommun att servicenivån inte 

försämras ytterligare. 

 

När det gäller utökat antal ledamöter i förbundsstyrelsen så finner Vellinge att det inte 

framgår vilka ekonomiska konsekvenser det får eller hur det ska finansieras. 

 

Vad gäller styrning, insyn och samråd välkomnar Vellinge revisorernas synpunkt på att 

Sydarkivera bör kommunicera mer med sina förbundsmedlemmar. Det läggs ett stort ansvar 

på medlemskommunernas kontaktpersoner gällande samråd innan beslut fattas. God 

framförhållning blir därför viktigt även här för att kontaktpersonerna ska kunna förankra och 

kunna representera sin kommun. 

 

Vad gäller riktlinjer för budgetprocess bör möte med kontaktpersoner s ke i god tid.  

 

Sammanfattningsvis välkomnar Vellinge kommun en uppdatering och förtydligande av 

förbundsordningen och emotser en förbättrad remisshantering, längre framförhållning och 

ökad kommunikation inför viktiga beslut.  
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Vimmerby kommun  

Kommunstyrelsens arbetsutskott i Vimmerby har vid sammanträde 2023-05-09 beslutat att 

Vimmerby inte har några synpunkter på förslaget till ny förbundsordning.  

 

Ydre kommun  

Kommunstyrelsen i Ydre har vid sammanträde 2023-04-03 beslutat att Ydre kommun inte har 

några särskilda synpunkter på förslaget till ny förbundsordning för kommunalförbundet 

Sydarkivera. 

 

Åtvidabergs kommun  

Kommunstyrelsen i Åtvidaberg har vid sammanträde 2023-05-03 beslutat att ställa sig bakom 

förändringarna av förbundsordningen för kom munalförbundet Sydarkivera.  

 

De förändringar av förbundsordningen som föreslås ligger väl i linje med Åtvidabergs 

uppfattningar och är delar av det Åtvidabergs kommun framfört sedan tidigare. Vad gäller 

frågan om förbundets möjligheter att sälja externa t jänster, exempelvis inom ramen för 

arkivcentrums verksamhet så ser Åtvidabergs kommun inga hinder för det så länge det 

gagnar syftet med verksamheten.  

 

Ödeshögs kommun  

Kommunstyrelsen i Ödeshög har vid sammanträde 2023-05-03 beslutat avge följande yttrande 

om Sydarkiveras förbundsordning.  

 

Ödeshögs kommun har tagit del av förslaget till reviderad förbundsordning. Till stor del ställer 

sig kommunen bakom förslagen.  

 

När det gäller formuleringen i §12.1 om att kontaktperson ska utses av förbundsmedlemmens 

högsta tjänsteman har vi dock en invändning. Det måste vara upp till respektive förbunds-

medlem att självständigt avgöra vem/vilken instans som ska utse kontaktperson. Förbunds-

ordningen kan inte vara överordnad respektive förbundsmedlems eller kommuns självständiga 

beslutsfattande. 

 

Östra Göinge kommun  

Planeringsutskottet i Östra Göinge har vid sammanträde 2023-03-29 beslutat att lämna 

yttrande som sammanfattningsvis innebär följande: 

 

Östra Göinge har inget att erinra mot remissen avseende förbundsordning för 

kommunalförbundet Sydarkivera.  
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En revidering av förbundsordningen som medger försäljning av anslutande tjänster är 

nödvändigt för Östra Göinge. Kommunen har redan idag arkivassistent samt 

dataskyddsombud som anslutande tjänster. Det är bra om möjligheten att utöka dessa 

framöver finns reglerat i förbundsordningen.  

 

När förbundet utför tilläggstjänster till en förbundsmedlem ska sådana tjänster ersättas enligt 

prislista fastställd av förbundsstyrelsen utifrån full kostnadstäckning enligt 

självkostnadsprincipen. Arbetet med framtagande av prislista kan påbörjas efter antagandet 

av ny förbundsordning. 
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Förbundsordning  för Kommunalförbundet  Sydarkivera  

1 § Namn och säte 
 
1.1 Kommunalförbundets namn är Sydarkivera. 
 
1.2 Kommunalförbundet, nedan förbundet, har sitt säte i Alvesta. 

2 § Medlemmar 
 
2.1 Medlemmar i förbundet framgår av bilaga 1. 

3 § Ändamål och tjänster 
 
3.1 Förbundet ska i förbundsmedlemmarnas ställe fullgöra de skyldigheter enligt 
arkivlagen (Arkivlag 1990:782) och därtill anslutande författningar som 
förbundsmedlemmarna överlämnar till förbundet. Förbundet ska särskilt skapa och 
förvalta en digital bevarandeplattform för digital information för slutarkivering och 
förvalta överlämnad digital information. Uppdraget ska fullgöras med iakttagande av vad 
som i kommunallagen (2017:725) stadgas om kommunalförbund med de ändringar och 
tillägg som framgår av denna förbundsordning. 
 
Förbundet ska fullgöra myndighetsutövningsuppgifter enligt arkivlagen som överlämnas 
innefattande bland annat att utöva tillsyn samt handhavande av slutarkiv för förbunds-
medlemmarna i den omfattning som regleras i särskild ordning i medlemsorganisationens 
arkivreglemente. Ovanstående är en del av bastjänsten som ingår i den avgift som 
förbundsmedlem betalar. Inga andra avgifter från förbundet ska utgå för bastjänster. 
 
3.2 Förbundet får vidare arbeta med närliggande frågor till det som ingår i bastjänsterna 
utifrån behov framställt av förbundsmedlem eller som förbundet bedömer är till gagn för 
förbundsmedlem. Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i bastjänsterna 
till förbundet och gör det genom anslutande tjänster eller tilläggstjänster.  
 
Anslutande tjänster eller tilläggstjänster kan t.ex. innebära dataskyddsombud, deltagande 
i utbildningar, tillfälliga arbetsinsatser mm. Skriftligt avtal ska vid behov upprättas 
beträffande villkoren för utförande av sådana uppgifter eftersom tjänsterna blir uppgifter 
för förbundet.  
 
3.3 Förbundsmedlem kan hos förbundsstyrelsen väcka fråga om att förbundet ska få 
arbeta med en närliggande fråga. 
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4 § Utbud av tjänster 
 
4.1 Förbundsstyrelsen beslutar om utbudet av tjänster.  
 
Förbundets tjänster delas in i följande kategorier: 
 
Bastjänster �± ingår för samtliga förbundsmedlemmar 
Anslutande tjänster �± möjligt för förbundsmedlem att ansluta sig till 
Tilläggstjänster �± möjligt för förbundsmedlem att använda sig av 
 
 
Bastjänster 
4.2 Uppdraget utgörs i huvudsak av arkiveringsuppdrag, innebärande konvertering av 
dokument och andra uppgifter i IT-baserade verksamhetssystem till en digital 
bevarandeplattform samt informations- och utbildningsuppgifter i verksamheten, 
samverkan med förbundsmedlemmarna och med externa parter samt 
myndighetsutövningsuppgifter. 
 
4.3 Inom ramen för bastjänsterna ska förbundet, genom information, rådgivning och 
annat stöd underlätta förbundsmedlemmarnas överlämnande av digital arkivinformation. 
Förbundet ska vidare vara förbundsmedlemmarna behjälpliga i arbetet med framtagande 
av informationshanteringsplaner, arkivbeskrivningar och systematiska arkivförteckningar. 
 
4.4 Inom ramen för bastjänsterna åligger det också förbundet att biträda förbunds-
medlemmarna med specialistkompetens inom området arkivering samt genomföra 
utbildningsinsatser inom arkivområdet. 
 
4.5 Förbundet ska inom ramen för bastjänsterna årligen i samband med budget fastställa 
en verksamhetsplan bland annat för förbundsmedlemmarnas överlämnande av 
information från IT-baserade verksamhetssystem. Verksamhetsplanen ska fastställa vilka 
verksamhetssystem som ska prioriteras för leverans och avställning. Verksamhetsplanen 
är kommunalförbundets konkretisering av de i av förbundsfullmäktige uppställda målen. 
 
4.6 I bastjänsten ingår att biträda förbundsmedlemmarna med kompetens beträffande 
långsiktigt bevarande vid upphandling av IT-baserade verksamhetssystem. 
 
4.7 I bastjänsten ingår inte sådant internt arbete med förberedelser för arkivläggning som 
varje förbundsmedlem inom den egna organisationen har att samordna och hantera, 
exempelvis rensning och gallring. 
 
 
Anslutande tjänster 
4.8 Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i bastjänsterna till förbundet 
genom anslutande tjänster. Anslutande tjänster ska vara närliggande frågor till arkivlagen 
och därtill anslutande författningar. 
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Anslutande tjänster kan vara: 
�x Dataskyddsombud 
�x Andra närliggande områden 

 
Skriftligt avtal ska upprättas beträffande villkoren för utförande av anslutande tjänster.  
 
Ersättning för anslutande tjänster utgår i enlighet med punkt 11.5. 
 
 
Tilläggstjänster 
4.9 Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i bastjänsterna till förbundet 
genom att anlita de tjänster som erbjuds inom ramen för tilläggstjänster. Tilläggstjänster 
ska vara närliggande frågor till arkivlagen och därtill anslutande författningar. 
Tilläggstjänster till förbundsmedlem kan vara: 

�x Utbildningar som är utöver det som ingår i bastjänst eller anslutande tjänster 
�x Tillfälliga arbetsinsatser efter överenskommelse och i mån av personella resurser 
�x Annan närliggande fråga 

 
Skriftliga avtal för tilläggstjänster ska tas fram vid behov.  
Ersättning för tilläggstjänster regleras enligt punkt 11.6.  

5 § Organisation 
 
5.1 Förbundet är ett kommunalförbund med förbundsfullmäktige och förbundsstyrelse.  
 
5.2 För förbundsstyrelsen gäller reglemente som beslutas av förbundsfullmäktige. 
 
5.3 Förbundsstyrelsen får tillsätta de organ den anser behövs för fullgörande av 
förbundsstyrelsens uppgifter. Interimsorgan får inrättas. Delegation kan beslutas i 
enlighet med kommunallagens bestämmelser. 
 
5.4 Förbundsfullmäktige ska utse en valberedning.  
Mer regler om valberedningen ska finnas i förbundsfullmäktiges arbetsordning. 

6 § Förbundsfullmäktige 
 
6.1 Antalet ledamöter i förbundsfullmäktige ska vara lika med antalet medlemmar i 
förbundet. För varje ledamot ska en ersättare utses.  
 
6.2 Varje förbundsmedlem ska utse en ordinarie ledamot och en ersättare.  
 
6.3 För förbundsfullmäktige gäller arbetsordning som beslutas av förbundsfullmäktige. 
 
6.4 Val av ledamot och ersättare ska ske i förbundsmedlems fullmäktige. 



6 
 

 
6.5 Förbundsfullmäktige väljer för varje mandatperiod bland sina ledamöter ordförande 
och två vice ordförande. (presidium)  
 
6.6 Förbundsfullmäktiges ledamöter och ersättare väljs för en mandattid om fyra år räknat 
fr.o.m. den 1 januari året efter det att val till kommunalfullmäktige ägt rum i hela 
landet.  
 
6.7 Förbundsfullmäktige äger rätt att uppdra åt förbundsstyrelsen att besluta i ärenden 
som det annars enligt 5 kap 1 § kommunallagen ankommer på fullmäktige att besluta om 
och därigenom enligt 9 kap 6 § 2 p kommunallagen vara ställföreträdare för fullmäktige. 
 
6.8 Rätt att väcka ärenden till förbundsfullmäktige har: 

�x förbundsmedlem genom respektive fullmäktige 
�x förbundsstyrelsen  
�x ledamot i förbundsfullmäktige 
�x en revisor, om ärendet gäller förvaltning som har samband med 

revisionsuppdraget eller om ärendet gäller granskningen 

 
6.9 Beslut i förbundsfullmäktige fattas med enkel majoritet. Ordföranden har utslagsröst. 
 
6.10 Styrelsens ordförande, styrelsens vice ordförande eller kommunalråd/regionråd hos 
förbundsmedlemmarna har alltid rätt att närvara och yttra sig vid sammanträde med 
förbundsfullmäktige.  

7 § Förbundsstyrelsen 
 
7.1 Förbundsstyrelsen utses av förbundsfullmäktige och ska bestå av 11 till  15 ledamöter 
och 11 till 19 ersättare. Förbundsmedlem som vid tidpunkten för val till fullmäktige i hela 
landet har över 60 000 invånare ska alltid ha en ledamot som fast representation i 
förbundsstyrelsen. Förbundsstyrelsen bör ha så bred representation som möjligt. 
 
7.2 Förbundsstyrelsens ledamöter och ersättare väljs för fyra år med en mandattid som 
gäller från och med den tidpunkt då de väljs av förbundsfullmäktige och till och med 
tidpunkten för förbundsfullmäktiges nästkommande ordinarie val till förbundsstyrelse.  
 
7.3 Förbundsmedlem som inträder under pågående mandatperiod kan få representation i 
förbundsstyrelsen tidigast efter nästkommande val till fullmäktige hos samtliga 
förbundsmedlemmar. 
 
7.4 Förbundsfullmäktige utser för varje mandatperiod bland sina ledamöter en ordförande 
och två vice ordförande i förbundsstyrelsen. (presidium)  
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7.5 Ersättarna inträder i den turordning förbundsfullmäktige bestämt vid valet. Om 
ersättarna har utsetts vid proportionellt val inträder i stället ersättare enligt den ordning 
som beskrivs i lagen (2022:629) om proportionella val i kommuner och regioner (LPV). 
 
7.6 Ärenden i förbundsstyrelsen får väckas av 

�x ledamot i förbundsstyrelsen  
�x förbundsmedlem genom framställan av fullmäktige eller styrelsen 
�x organ under förbundsstyrelsen om förbundsstyrelsen har medgivit sådan rätt 

 
7.7 Styrelsens ordförande, styrelsens vice ordförande eller kommunalråd/regionråd hos 
förbundsmedlemmarna har alltid rätt att närvara och yttra sig vid sammanträde med 
förbundsstyrelsen. 
 
7.8 Förbundsstyrelsen avgör i övrigt själv i vilka fall någon som inte är ledamot eller 
ersättare i förbundsstyrelsen har rätt att närvara och yttra sig vid förbundsstyrelsens 
sammanträden. 
 
7.9 Förbundsstyrelsen får besluta att sammanträde med förbundsstyrelsen ska vara 
offentligt. 
 
7.10 Förbundsstyrelsen utgör gemensam arkivmyndighet avseende den information och 
de uppgifter som förbundsmedlemmarna överlämnat till förbundet. Arkivmyndigheten 
ansvarar för tillsyn i enlighet med föreskrifterna i arkivlagen och av förbundsfullmäktige 
fastställt styrdokument. 
 
7.11 Förbundsstyrelsen är arkivmyndighet åt förbundet. 

8 § Revisorer och ansvarsfrihet 
 
8.1 Förbundet ska ha tre revisorer. 
 
8.2 För revisorerna gäller föreskrifter i reglemente som beslutas av förbundsfullmäktige.  
 
8.3 Förbundsfullmäktige utser revisorer från förbundsmedlemmarna. 
 
8.4 Revisorerna väljs för samma mandatperiod som ledamöterna och ersättarna i 
förbundsstyrelsen. 
 
8.5 Revision sker i enlighet med bestämmelserna om revision i kommunallagen.  
Förbundsfullmäktige beslutar i frågor om ansvarsfrihet och anmärkning enligt 
kommunallagen.  
 
8.6 Frågor om ansvarsfrihet och anmärkning bereds av förbundsfullmäktiges presidium.  
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8.7 Beslut i fråga om ansvarsfrihet och anmärkning om expedieras till förbundsmedlem 
för kännedom.  

9 § Förbundets anslagstavla 
 
9.1 Förbundets anslagstavla ska finnas på förbundets webbplats. 

10 § Andel i tillgångar och skulder 
 
10.1 Förbundsmedlemmarna har vid varje tidpunkt andel i förbundets tillgångar och 
skulder. Andelen utgörs av den andel av de totala avgifter som lämnats enligt paragraf 11 
som respektive förbundsmedlem erlagt under förbundets tre senaste verksamhetsår.  
 
10.2 Förbundsmedlemmarna ansvarar för täckande av eventuell uppkommande brist i 
enlighet med i 10.1 ovan angiven fördelningsgrund. Samma fördelningsgrund tillämpas 
vid skifte av förbundets behållna tillgångar om förbundet skulle komma att upplösas. 

11 § Kostnadsfördelning, m.m. 
 
11.1 Kostnaderna för förbundets verksamhet ska, i den mån de inte täcks på annat sätt, 
täckas genom bidrag från förbundsmedlemmarna i enlighet med vad som nedan anges 
beträffande kostnader för bastjänster, anslutande tjänster och tilläggstjänster.  
 
11.2 Kostnaderna för bastjänsterna ska fördelas mellan förbundsmedlemmarna med de 
summor som anges i bilaga 2 till denna förbundsordning. Förbundsmedlemmarna 
faktureras en gång per år i förskott.  
 
11.3 Förbundsfullmäktige ska årligen ta ställning till medlemsavgiftens storlek med 
beaktande av de erfarenheter som vunnits av förbundets verksamhet avseende 
kostnaderna för bastjänster och arkivläggning av information från olika 
verksamhetssystem samt dess storlek och innehåll. Denna fråga ska hanteras i samband 
med överläggningar mellan förbundsmedlemmarna om förbundets budgetförutsättningar. 
Vid behov får fördelningsfrågan föras till beslut i samtliga förbundsmedlemmarnas 
fullmäktigeförsamlingar. 
 
11.4 Den i punkterna 11.2 och 11.3 bestämda kostnadsfördelningen mellan förbunds-
medlemmarna ska bli föremål för justering om det inträder ny medlem i förbundet. För ny 
förbundsmedlem kommer en särskild engångsavgift, baserad på den inträdande 
kommunens/regionens invånarantal, tas ut i samband med inträde (se bilaga 2). 
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11.5 När förbundet utför anslutande tjänster enligt punkt 4.8 till någon eller några av 
förbundsmedlemmarna ska sådana tjänster ersättas med full kostnadstäckning enligt 
självkostnadsprincipen. 
 
11.6 När förbundet utför tilläggstjänster enligt punkt 4.9 till någon eller några av 
förbundsmedlemmarna ska sådana tjänster ersättas enligt prislista fastställd av 
förbundsstyrelsen utifrån full kostnadstäckning enligt självkostnadsprincipen.  
 
11.7 Anslutande tjänster och tilläggstjänster ska redovisas separat. 
 
11.8 Förbundet får uppta lån i enlighet med fastställd budget eller enligt vad förbunds-
medlemmarna särskilt har godkänt. Förbundet får inte ingå borgen eller andra ansvars-
förbindelser utan förbundsmedlemmarnas godkännande. Om godkänd borgen ingås 
gäller, i fråga om förbundsmedlemmarnas inbördes ansvar, fördelningsregeln i punkt 11.2 
och 11.3. 
 
11.9 Förbundet får inte bilda ekonomisk förening, aktie-, handels- eller kommanditbolag 
eller förvärva aktier eller andelar i företag utan förbundsmedlemmarnas godkännande. 

12 § Styrning, insyn, samråd m.m. 
 
12.1 Förbundsmedlemmarna har rätt till insyn i förbundet och rätt att utöva uppsikt över 
dess verksamhet. Uppsiktsplikten utövas av styrelsen hos respektive förbundsmedlem. 
 
Innan beslut fattas om avtal av väsentlig betydelse eller i andra frågor av större vikt eller 
väsentlig betydelse för förbundet ska samråd ske mellan förbundet och samtliga 
förbundsmedlemmar. Samråd sker med förbundsmedlemmens kontaktperson.  
Varje förbundsmedlem ska utse en kontaktperson. 
 
12.2 Förbundet ska fortlöpande tillställa förbundsmedlemmarna rapporter beträffande 
verksamhetens ekonomi och utveckling. Detta gäller främst godkänd delårsrapport, 
årsredovisning, revisionsberättelse, revisionsrapport och budget. 
Förbundsmedlem har skyldighet att på eget initiativ inhämta information från förbundet 
som är av betydelse för medlemsorganisationens egen informationsförvaltning.  
 
12.3 Förbundet ska sträva efter att aktivt hålla förbundsmedlemmarna informerade om 
utvecklingslinjerna inom förbundets verksamhetsområde och frågor som har betydelse för 
förbundsmedlemmarnas samverkan i förbundet. Förbundsmedlemmarnas politiska 
organisation som hanterar informationsförvaltningsfrågor har ett särskilt ansvar att på 
eget initiativ inhämta information från förbundet som är av vikt för den egna 
organisationens informationsförvaltning. Förbundsmedlem ansvarar för att vara aktiv och 
delta i informationsmöten och liknande träffar som förbundet arrangerar. 
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12.4 Förbundsstyrelsen ska på begäran lämna förbundsmedlemmarnas respektive styrelse 
erforderligt underlag i form av yttranden och upplysningar. 

13 § Riktlinjer för b udgetprocessen 
 
13.1 Förbundsfullmäktige ska årligen fastställa budget för förbundet inom de ekonomiska 
ramar och i enlighet med de riktlinjer i övrigt som gäller enligt vad som förbunds-
medlemmarna anger som budgetförutsättningar.  
 
13.2 Förbundet ska årligen ta fram en verksamhetsplan som är kommunalförbundets 
konkretisering av de i förbundsfullmäktige antagna målen. 
 
13.3 Budgeten för nästkommande år ska vara upprättad av förbundsstyrelsen innan maj 
månads utgång. Budgeten för nästkommande år ska fastställas av förbundsfullmäktige 
innan juni månads utgång. 
 
13.4 Budgetarbetet ska samordnas med förbundsmedlemmarnas budgetarbete. Under 
budgetprocessen ska samråd ske med samtliga förbundsmedlemmar. Samråd sker genom 
att förbundsmedlemmarnas kontaktpersoner bjuds in att delta på kontaktpersonträff inför 
förbundsstyrelsens möte där budgeten behandlas. Det vilar ett ansvar på förbundsmedlem 
att se till att det finns en kontaktperson som kan förmedla förbundsmedlemmens syn på 
förslaget till budget.  
 
13.5 Budgeten ska innehålla en plan för verksamheten och ekonomin under budgetåret 
och en ekonomisk plan för den kommande treårsperioden. 
 
13.6 På det sammanträde som årsredovisningen beslutas ska allmänheten inte beredas 
möjlighet att ställa frågor.  

14 § Utträde m.m. 
 
14.1 Förbundsmedlem har rätt att utträda ur förbundet. Uppsägningstiden är tre år räknat 
från närmast kommande årsskifte efter det år uppsägning skedde. Uppsägning ska anses 
ha skett när det föreligger ett lagakraftvunnet beslut från den utträdande förbunds-
medlemmens fullmäktige angående utträde samt förbundsstyrelsen har erhållit en skriftlig 
uppsägning från den utträdande förbundsmedlemmen. Regleringen av de ekonomiska 
mellanhavandena mellan förbundet och den utträdande medlemmen ska ske genom en 
överenskommelse. Den ekonomiska regleringen ska ske utifrån de andelar i förbundets 
samlade tillgångar och skulder som gäller vid det årsskifte som uppsägningen börjar gälla 
enligt ovan och ska utföras av förbundets vid var tid anlitade auktoriserade revisor. 
Överenskommelse ska träffas angående de av förbundet övertagna arkivhandlingarna om 
dessa ska återbördas till avlämnande förbundsmedlem i samband med utträdet eller ej. 
Denna överenskommelse avseende övertagna arkivhandlingar ska beakta gällande 
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lagstiftning avseende kommuners och regioners arkivhandlingar, bl.a. arkivlagen (SFS 
1990:782) eller sådan lag som har trätt i nämnda lags ställe.  
 
Utträdande medlem är under uppsägningstiden fortsatt skyldig att erlägga samtliga 
avgifter i enlighet med § 11 och har rätt till alla bastjänster med nedanstående undantag, 
se 14.2. 
 
14.2 Medlem som begärt utträde och som inte har överlämnat någon arkivinformation, 
vare sig digital eller analog, till förbundet kan beviljas i överenskommelse enligt p.14.1 
ett utträde med en ekonomisk avtrappning. Dock ligger uppsägningstiden om tre år fast. 
Utträdande medlem äger enbart rätt till förbundets råd- och stödverksamhet under 
uppsägningstiden.  
 
Den ekonomiska avtrappningen av medlemsavgiften sker, under ovan angivna 
förutsättningar, enligt följande: 

�x Första uppsägningsåret ska full medlemsavgift erläggas.  
�x Andra uppsägningsåret ska två tredjedelar av full medlemsavgift erläggas 
�x Tredje uppsägningsåret ska en tredjedel av full medlemsavgift erläggas. 

 
14.3 De kvarvarande medlemmarna ska efter medlems utträde vid behov anta de 
ändringar i förbundsordningen som behövs med anledning av utträdet, se § 18. 

15 § Likvidation och upplösning 
 
15.1 Om förbundsmedlemmarna enhälligt beslutar om likvidation ska förbundet 
likvideras och dess verksamhet upphöra. 
 
15.2 Likvidationen ska verkställas av förbundsstyrelsen i egenskap av likvidator. 
 
15.3 Vid skifte av förbundets behållna tillgångar ska fördelningsgrunden i § 11 tillämpas. 
 
15.4 När förbundet har trätt i likvidation, ska förbundets egendom i den mån det behövs 
för likvidationen förvandlas till pengar genom försäljning på offentlig auktion eller på 
annat lämpligt sätt. Förbundets verksamhet får fortsättas, om det behövs för en 
ändamålsenlig avveckling. 
 
15.5 När förbundsstyrelsen har fullgjort sitt uppdrag som likvidator, ska förbunds-
styrelsen avge slutredovisning för sin förvaltning genom en förvaltningsberättelse över 
likvidationen i dess helhet. Berättelsen ska också innehålla en redovisning för skiftet av 
behållna tillgångar. Till slutredovisningen ska fogas redovisningshandlingar för hela 
likvidationstiden. 
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15.6. Av förbundet övertaget arkivmaterial ska återbördas till den förbundsmedlem eller 
annan arkivmyndighet som förbundsmedlemmens fullmäktige har beslutat. Till 
slutredovisningen ska fogas förbundsstyrelsens beslut om vilken av förbundets 
medlemmar som ska överta och vårda de handlingar som hör till förbundets arkiv.  
15.7 Förvaltningsberättelsen och redovisningshandlingarna ska delges var och en av 
förbundsmedlemmarna. När berättelsen och redovisningshandlingarna delgetts samtliga 
förbundsmedlemmar, är förbundet upplöst. 

16 § Tvister 
 
16.1 Tvist mellan förbundet och dess medlemmar ska, om parterna inte kan nå en frivillig 
uppgörelse, avgöras genom skiljeförfarande enligt lagen om skiljeförfarande. 

17 § Bestämmelser om förmåner till förtroendevalda  
 
17.1 Förbundsfullmäktige beslutar om förmåner för förbundets förtroendevalda.  

18 § Ändringar  och tillägg i förbundsordningen  
 
18.1 Ändringar av eller tillägg till förbundsordningen ska antas av förbundsfullmäktige 
och fastställas av förbundsmedlemmarnas kommunfullmäktige med undantag från det 
som anges i § 18.2 nedan. Förbundsfullmäktige har rätt att delegera frågan om antagande 
till  förbundsstyrelsen. 
 
18.2 Ändringar och tillägg till förbundsordningen som beror på inträde av ny medlem och 
utträde av medlem ska inte handläggas i den ordning som beskrivs i punkt 18.1 ovan. 
Förbundsfullmäktige har rätt att ensam fatta beslut om ändringar och tillägg till 
förbundsordningen som beror på inträde av ny medlem eller utträde av medlem, t. ex. 
reglering av medlemmarnas respektive andel i tillgångar, skulder och kostnader som blir en 
direkt följd av ny medlems inträde eller medlems utträde.  

19 § Särskilda bestämmelser 
 
19.1 Förbundsordningen gäller från och med att samtliga förbundsmedlemmars 
fullmäktige antagit förbundsordningen, dock tidigast 2026-01-01. 
 
19.2 Annat kommunalförbund vars förbundsmedlemmar till minst hälften består av 
förbundsmedlemmar i Sydarkivera har samma rätt som förbundsmedlem att utnyttja 
förbundets tjänster. För bastjänster utgår ingen ersättning. För övriga tjänster ska 
ersättning utgå enligt § 11. 
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19.3 Aktiebolag och annan sammanslutning som till minst hälften ägs av förbunds-
medlemmar i Sydarkivera har samma rätt som förbundsmedlem att utnyttja förbundets 
tjänster. För bastjänster utgår ingen ersättning. För övriga tjänster ska ersättning utgå 
enligt § 11. 



DATUM   2025-06-02 
DNR  SARK/2022:235  
HANDLÄGGARE  Therese Jigsved 

 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

EPOST: REGISTRATOR@SYDARKIVERA.SE 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

WWW.SYDARKIVERA.SE     
SIDA | 1 

  Till förbundsstyrelsen 

 

Förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera  �² 
för antagande   
 

Förslag till beslut  
Förbundsstyrelsen föreslår förbundsfullmäktige besluta att  

1. Anta föreliggande förslag till förbundsordning  för kommunalförbundet Sydarkivera , 

2. Att förbundsordningen ska börja gälla 2026-01-01, 

3. Att sända förbundsordningen för antagande till samtliga förbundsmedlemmar i 
kommunalförbundet Sydarkivera och 

4. Att uppmana samtliga förbundsmedlemmar att anta förbundsordn ingen så att 
förbundsordningen kan träda i kraft 2026 -01-01. 

Sammanfattning  
Gällande förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera antogs av 
förbundsfullmäktige 2019 -04-05 och började gälla 2020-01-01. Sedan dess har behov av 
ändringar i förbundsordnin gen kommit, bland annat utifrån förändrad lagstiftning, 
revisionsrapport samt utifrån diskussioner i samband med arbetet med arkivcentrum. 

Förbundsstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-03-03 att skicka ett förslag till 
förbundsordning på remiss som medger försäljning av anslutande tjänster till externa 
samarbetspartners, bland annat i syfte att komma vidare i ärendet om arkivcentrum.  

Remissvar från 31 förbundsmedlemmar kom in och många ställde sig negativa till ett 
flertal av ändringsförslagen. Synpunkterna har lett fram till att ett nytt kommunalförbund 
har bildats i syfte att skapa och bygga ett arkivcentrum samt förvalta analogt 
arkivmaterialet för sina förbundsmedlemmar.  

Förslag till ny förbundsordning för Sydarkivera har tagits fram utifrån  förändrad 
lagstiftning, revisionsrapport  och inkomna remissvar.  

Förbundsordningen föreslås träda i kraft 2026-01-01 och samtliga förbundsmedlemmar 
behöver anta den nya förbundsordningen för att den ska träda i kraft.   



DATUM   2025-06-02 
DNR  SARK/2022:235  
HANDLÄGGARE  Therese Jigsved 

 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

EPOST: REGISTRATOR@SYDARKIVERA.SE 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

WWW.SYDARKIVERA.SE     
SIDA | 2 

Beslutsunderlag  
Gällande förbundsordning för Sydarkivera med färgkodad text, ID 2023:418 
Förslag till ny förbundsordning för Sydarkivera, ID 2023:419 
Förbundsfullmäktiges beslut 2022-11-11, § 8 
Förbundsstyrelsens beslut 2022-12-02, §§ 33�²34 
Remissvar från 31 förbundsmedlemmar 
Arbetsutskottets protokoll § 16, § 27, § 31 under 2023 
Arbetsutskottets protokoll § 12 och § 40 under 2024  
Uppdaterad sammanställning av remissvaren, ID 2025:337 
Förslag till förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera , ID 2025:345 
 
Beslut ska skickas till  
Förbundsstyrelsen 
Samtliga förbundsmedlemmar 

Ärendet  
Bakgrund 
Gällande förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera antogs av 
förbundsfullmäktige 2019 -04-05 och började gälla 2020-01-01. Sedan dess har behov av 
ändringar i förbundsordningen kommit, bland annat utifrån förändrad lagstiftning, 
revisionsrapport samt utifrån diskussioner i samband med arbetet med arkivcentrum. 

Vid sammanträde 2022-11-11 beslutade förbundsfullmäktige att ärendet om arkivcentrum 
återremitteras på så sätt att ärendet kompletteras med en av medlemmarna godkänd 
uppdaterad förbundsordning som medger försäljning av anslutande tjänster till externa 
samarbetspartners. 

Ärendet behandlades av förbundsstyrelsen vid sammanträde 2022-12-02. 
Förbundsstyrelsen beslutade då att förbundschefen får i uppdrag att snarast göra de 
förändringar i förbundsordningen som krävs enligt förbundsfullmäktiges återremiss. Vid 
samma sammanträde fick förbundsstyrelsen information om de förslag och ändringar i 
förbundsordningen som diskuteras inom förvaltni ngen. Efter det sammanträdet har 
förslaget beretts ytterligare tillsammans med förbundsstyrelsens och förbundsfullmäktiges 
presidier.  

Förbundsstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-03-03 att skicka förslaget på remiss. 
Som komplement till remissen har Sydarkiveras styrelseordförande beslutat att erbjuda 
samtliga kommunstyrelseordföranden och samtliga kommundirektörer möjlighet att få 
information och diskutera föreslagna förändringar i förbundsordningen.  

Inkomna synpunkter 
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Under 2023 hade Sydarkivera 37 medlemmar och av dem inkom remissvar från 31 
medlemmar. Sammanställning av remissvaren finns i ett särskilt dokument.  

De viktigaste synpunkterna som har kommit fram och som har tagits hänsyn till vid 
framtagande av förslag till förbundsordning är : 

Sydarkivera bör kommunicera mer med sina förbundsmedlemmar. Det läggs ett stort 
ansvar på medlemskommunernas kontaktpersoner gällande samråd innan beslut fattas. 
God framförhållning blir därför viktigt även här för att kontaktpersonerna ska kunna 
förankra och kunna representera sin kommun. Förbundets stöd till kontaktpersonerna bör 
vara adekvat och väl utvecklat. Bristande stöd för kontaktpersonerna riskerar ge låg 
närvaro och bristande engagemang i de frågor som ska hanteras. Negativ till att 
förbundsmedlemmarnas politiska organisation på eget initiativ ska inhämta information 
från förbundet.  

Förbundsordningen ska inte reglera hur, och av vem, medlemskommunens kontaktperson 
ska utses. Den frågan avgörs av respektive medlemskommun.  

Viktigt att Sydarkivera inte tar bort några av de bastjänsterna förbundet tidigare erbjudit 
sina medlemmar. Bastjänsterna får inte stå tillbaka till förmån för externa tjänster. 
Sydarkiveras arbete med digital arkivering ska även fortsättningsvis utgör förbundets 
prioriterade omr åde. Nuvarande text kring bastjänster ska vara kvar. 

Negativa till förslaget att öppna upp för att sälja tjänster till externa aktörer.  Förbundet ska 
inte ges möjlighet att utföra externa tjänster till andra än förbundsmedlemmar.   

Negativa till att förbundsfullmäktige ska få besluta om alla ändringar av 
förbundsordningen själva utan att besluten också godkänns av medlemmarnas respektive 
fullmäktige. De flesta ändringar av förbundsordningen måste fortsätta vara en 
angelägenhet för medlemmarnas respektive fullmäktige. Frågan är principiellt mycket 
viktig och vetomöjligheten måste vara kvar. 

Negativa till att  Sydarkivera efter endast beslut i förbundsfullmäktige skulle få bilda 
exempelvis aktiebolag, ekonomisk förening, eller förvärva aktier/andelar i företag. Någon 
analys har inte föregått detta förslag och så länge förbundet inte kan redovisa skälen och 
motiven till denna förändring ser vi ingen anledning att tillstyrka en så långtgående 
förändring av förbundsordningen som förslaget innebär.  

Negativa till att medlemmar med över 60 000 kommuninvånare blir av med sin givna plats 
i förbundsstyrelsen.  

Beredning efter remiss till förbundsmedlemmarna 



DATUM   2025-06-02 
DNR  SARK/2022:235  
HANDLÄGGARE  Therese Jigsved 

 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

EPOST: REGISTRATOR@SYDARKIVERA.SE 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

WWW.SYDARKIVERA.SE     
SIDA | 4 

Förbundsordningen och inkomna remissvar har diskuterats på arbetsutskottets 
sammanträden vid ett antal tillfällen under 2023 och 2024.  

Vid arbetsutskottets sammanträde 2024-09-20 beslutade arbetsutskottet att ge 
förbundschefen i uppdrag att ta fram försla g till revidering av förbundsordningen för 
beslut i förbundsfullmäktige i april 2025.  

Förslag till förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera har tagits fram och 
beretts inom Sydarkiveras förvaltning. Hänsyn är tagen till lagstiftning, revisionsrapport 
och inkomna remissvar.  

Efter beslut om antagande av ny förbundsordning i förbundsfullmäktige behöver varje 
förbundsmedlem också godkänna förbundsordningen för att den ska träda i kraft.   

Bilagorna till förbundsordningen antas dock endast av förbundsfullmäktige eftersom 
ändringar och tillägg till förbundsordningen som beror på inträde av ny medlem 
eller utträde av medlem beslutas av förbundsfullmäktige ensam enligt gällande 
förbundsordning. Något förslag till ändring i dessa delar föreslås ej. 

Förbundsordningen föreslås träda i kraft 2026-01-01. 

 

 
Therese Jigsved 
Förbundsjurist 



DATUM   2025-02-24  
DNR  SARK/2025:57 
HANDLÄGGARE  MATS PORSKLEV 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

POSTADRESS: VÄRENDSGATAN 12 A |  342 30 ALVESTA 

TELEFON: 0472-  39 10 00 (VX) 

SYDARKIVERA.SE  
SIDA | 1 

Uppvidinge och Älvka rl eby: anslutning till 
kommunalförbundet Sydarkivera  

Bilaga 1 till Förbundsordningen 20250425 

MEDLEMMAR I KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA ÄR:  

 

Alvesta   kommun Olofströms  kommun 

Borgholm kommun Osby kommun 

Boxholm kommun Oskarshamn kommun 

Bromölla kommun Region Blekinge region 

Eslöv kommun Ronneby  kommun 

Flen kommun Staffanstorp kommun 

Hultsfred kommun Sölvesborg kommun 

Hässleholm kommun Tingsryds  kommun 

Högsby kommun Torsås kommun 

Höör kommun Trosa kommun 

Karlshamn   kommun Uppvidinge  kommun 

Karlskrona   kommun Vadstena kommun 

Katrineholm kommun Valdemarsvik kommun 

Kinda kommun Vellinge kommun 

Lessebo  kommun Vimmerby kommun 

Ljungby  kommun Vingåker kommun 

Lomma kommun Ydre kommun 

Markaryds  kommun Åtvidaberg kommun 

Mönsterås kommun Älvkarleby  kommun 

Mörbylånga kommun Ödeshög kommun 

Nybro kommun Östra Göinge kommun 

 

  



DATUM   2025-02-24  
DNR  SARK/2025:57 
HANDLÄGGARE  MATS PORSKLEV 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

POSTADRESS: VÄRENDSGATAN 12 A |  342 30 ALVESTA 

TELEFON: 0472-  39 10 00 (VX) 

SYDARKIVERA.SE  
SIDA | 2 

Bilaga 2 
MEDLEMSAVGIFTER SYDARKIVERA 
 
Fördelning av kostnaderna för bastjänsterna ska ske utifrån invånarantalet enligt SCB:s 
statistik för respektive medlem per 31 december året innan avgiftsåret. (För Region gäller 
följande: Avgiften ska förhandlas fram vid varje enskilt tillfälle.) 
 
Medlemsavgifterna finansierar endast bastjänster. Anslutande tjänster finansieras i enlighet 
med särskilda avtal och beslut.  
För 2025 är avgifterna enligt nedan. 
 
Alvesta   
 

542 400 Olofströms  365 100 

Borgholm 294 400 Osby 358 000 

Boxholm 147 000 Oskarshamn 727 500 

Bromölla 346 800 Region Blekinge 2 533 000 

Eslöv 904 100 Ronneby  801 400 

Flen 452 700 Staffanstorp 698 900 

Hultsfred 379 728 Sölvesborg 471 400 

Hässleholm 1 407 800 Tingsryds  335 400 

Högsby 164 200 Torsås 192 100 

Höör 448 100 Trosa 356 700 

Karlshamn   874 100 Uppvidinge  250 101 

Karlskrona   1 803 500 Vadstena 201 600 

Katrineholm 928 100 Valdemarsvik 206 010 

Kinda 267 200 Vellinge 982 500 

Lessebo  238 900 Vimmerby 425 100 

Ljungby  769 600 Vingåker 244 215 

Lomma 662 700 Ydre 100 700 

Markaryds  275 500 Åtvidaberg 312 100 



DATUM   2025-02-24  
DNR  SARK/2025:57 
HANDLÄGGARE  MATS PORSKLEV 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

POSTADRESS: VÄRENDSGATAN 12 A |  342 30 ALVESTA 

TELEFON: 0472-  39 10 00 (VX) 

SYDARKIVERA.SE  
SIDA | 3 

Mönsterås 366 800 Älvkarleby  258 444 

Mörbylånga 404 900 Ödeshög 143 600 

Nybro 550 400 Östra Göinge 403 300 

  Summa  22 596 098 

 
 
INTRÄDESAVGIFT FÖR NY MEDLEM VID SENARE TIDPUNKT ÄN 2015-01-01 
 
Engångsavgift för ny medlem baseras på invånarantal och antalet år eller del av år efter 
uppstart av förbundet. Fastställande av avgiften och det antal år eller del av år som avgiften 
ska baseras på delegeras till förbundsstyrelsen. Avgiften får inte understiga 4 kr x antalet 
invånare inom kommunens verksamhetsområde och ökas med 1 kr per år from år 2015 tills 
avgiften har nått samma nivå som medlemsavgiften baseras på (27 kr) (Regions inträdesavgift 
ska förhandlas fram vid varje enskilt tillfälle.).  
 
Vid beräkning av inträdesavgift används invånarantalet enligt SCB:s statistik per den 31 
december året innan ny medlem träder in.  
 



 

Förbundsordning för 
kommunalförbundet Sydarkivera 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Förbundsordningen gäller från och med 2026-01-01 

Antagen av förbundsfullmäktige 2025-04-25, Dnr SARK 2022/235 

Ersätter förbundsordning antagen 2019-04-05 
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Förbundsordning  för Kommunalförbundet  Sydarkivera  

1 § Namn och säte 
 
1.1 Kommunalförbundets namn är Sydarkivera. 
 
1.2 Kommunalförbundet, nedan förbundet, har sitt säte i Alvesta. 

2 § Medlemmar 
 
2.1 Medlemmar i förbundet framgår av bilaga 1. 

3 § Ändamål och tjänster 
 
3.1 Förbundet ska i förbundsmedlemmarnas ställe fullgöra de skyldigheter enligt 
arkivlagen (Arkivlag 1990:782) och därtill anslutande författningar som 
förbundsmedlemmarna överlämnar till förbundet. Förbundet ska särskilt skapa och 
förvalta en digital bevarandeplattform för digital information för slutarkivering och 
förvalta överlämnad digital information. Uppdraget ska fullgöras med iakttagande av vad 
som i kommunallagen (2017:725) stadgas om kommunalförbund med de ändringar och 
tillägg som framgår av denna förbundsordning. 
 
Förbundet ska fullgöra myndighetsutövningsuppgifter enligt arkivlagen som överlämnas 
innefattande bland annat att utöva tillsyn samt handhavande av slutarkiv för förbunds-
medlemmarna i den omfattning som regleras i särskild ordning i medlemsorganisationens 
arkivreglemente. Ovanstående är en del av bastjänsten som ingår i den avgift som 
förbundsmedlem betalar. Inga andra avgifter från förbundet ska utgå för bastjänster. 
 
3.2 Förbundet får vidare arbeta med närliggande frågor till det som ingår i bastjänsterna 
utifrån behov framställt av förbundsmedlem eller som förbundet bedömer är till gagn för 
förbundsmedlem. Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i bastjänsterna 
till förbundet och gör det genom anslutande tjänster eller tilläggstjänster.  
 
Anslutande tjänster eller tilläggstjänster kan t.ex. innebära dataskyddsombud, deltagande 
i utbildningar, tillfälliga arbetsinsatser mm. Skriftligt avtal ska vid behov upprättas 
beträffande villkoren för utförande av sådana uppgifter eftersom tjänsterna blir uppgifter 
för förbundet.  
 
3.3 Förbundsmedlem kan hos förbundsstyrelsen väcka fråga om att förbundet ska få 
arbeta med en närliggande fråga. 
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4 § Utbud av tjänster 
 
4.1 Förbundsstyrelsen beslutar om utbudet av tjänster. 
Förbundets tjänster delas in i följande kategorier: 
 
Bastjänster �± ingår för samtliga förbundsmedlemmar 
Anslutande tjänster �± möjligt för förbundsmedlem att ansluta sig till 
Tilläggstjänster �± möjligt för förbundsmedlem att använda sig av 
 
Bastjänster 
4.2 Uppdraget utgörs i huvudsak av arkiveringsuppdrag, innebärande konvertering av 
dokument och andra uppgifter i IT-baserade verksamhetssystem till en digital 
bevarandeplattform samt informations- och utbildningsuppgifter i verksamheten, 
samverkan med förbundsmedlemmarna och med externa parter samt 
myndighetsutövningsuppgifter hädanefter kallat Bastjänster. 
 
4.3 Inom ramen för bastjänsterna ska förbundet, genom information, rådgivning och 
annat stöd underlätta förbundsmedlemmarnas överlämnande av digital arkivinformation. 
Förbundet ska vidare vara förbundsmedlemmarna behjälpliga i arbetet med framtagande 
av informationshanteringsplaner, arkivbeskrivningar och systematiska arkivförteckningar. 
 
4.4 Inom ramen för bastjänsterna åligger det också förbundet att biträda förbunds-
medlemmarna med specialistkompetens inom området arkivering samt genomföra 
utbildningsinsatser inom arkivområdet. 
 
3.5 Kommunalförbundet ska inom ramen för Bastjänsterna efter samråd med samtliga 
medlemmar fastställa ett handlingsprogram och en verksamhetsplan för arkivering av 
förbundsmedlemmarnas information. Handlingsprogrammet ska övergripande beskriva 
de strategiska målen för kommunalförbundets verksamhet. Handlingsprogrammet ska 
bland annat fastställa prioriteringsprinciper mellan förbundsmedlemmarna och för de 
förekommande verksamhetssystemen. 
 
4.5 Förbundet ska inom ramen för bastjänsterna årligen i samband med budget fastställa 
en verksamhetsplan bland annat för förbundsmedlemmarnas överlämnande av 
information från IT-baserade verksamhetssystem. Verksamhetsplanen ska fastställa vilka 
verksamhetssystem som ska prioriteras för leverans och avställning. Verksamhetsplanen 
är kommunalförbundets konkretisering av de i av förbundsfullmäktige 
handlingsprogrammet uppställda målen. 
 
4.6 I bastjänsten ingår att biträda förbundsmedlemmarna med kompetens beträffande 
långsiktigt bevarande vid upphandling av IT-baserade verksamhetssystem. 
 
4.7 I bastjänsten ingår inte sådant internt arbete med förberedelser för arkivläggning som 
varje förbundsmedlem inom den egna organisationen har att samordna och hantera, 
exempelvis rensning och gallring. 
 
3.9 De uppgifter som överlämnas utöver bastjänsterna regleras och finansieras i enlighet 
med bestämmelserna i 3.10. 
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Anslutande tjänster 
3.10 Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i Bastjänsterna till 
Kommunalförbundet. Sådana särskilt överlämnade uppgifter ska ansluta till Bastjänsterna 
och ligga inom ramen för kommunalförbundets ändamål och kan t.ex. innebära helt eller 
delat övertagande av analogt arkivmaterial. Skriftligt avtal ska upprättas beträffande 
villkoren för utförande av sådana särskilt överlämnade uppgifter, eftersom denna 
anslutande tjänst därmed blir uppgifter för kommunalförbundet. Ersättning för särskilt 
överlämnade uppgifter enligt denna punkt 3.10 utgår i enlighet med punkt 10.5 nedan. 
 
Anslutande tjänster 
4.8 Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i bastjänsterna till förbundet 
genom anslutande tjänster. Anslutande tjänster ska vara närliggande frågor till arkivlagen 
och därtill anslutande författningar. 
 
Anslutande tjänster kan vara: 

�x Dataskyddsombud 
�x Andra närliggande områden 

 
Skriftligt avtal ska upprättas beträffande villkoren för utförande av anslutande tjänster.  
Ersättning för anslutande tjänster utgår i enlighet med punkt 11.5. 
 
Tilläggstjänster 
4.9 Förbundsmedlem får överlämna uppgifter som inte ingår i bastjänsterna till förbundet 
genom att använda sig av de tjänster som erbjuds inom ramen för tilläggstjänster. 
Tilläggstjänster ska vara närliggande frågor till arkivlagen och därtill anslutande 
författningar. 
Tilläggstjänster till förbundsmedlem kan vara: 

�x Utbildningar som är utöver det som ingår i bastjänst eller anslutande tjänster 
�x Tillfälliga arbetsinsatser efter överenskommelse och i mån av personella resurser 
�x Annan närliggande fråga 

 
Skriftliga avtal för tilläggstjänster ska tas fram vid behov.  
Ersättning för tilläggstjänster regleras enligt punkt 11.6.  

5 § Organisation 
 
5.1 Förbundet är ett kommunalförbund med förbundsfullmäktige och förbundsstyrelse.  
 
5.2 För förbundsstyrelsen gäller reglemente som beslutas av förbundsfullmäktige. 
 
5.3 Förbundsstyrelsen får tillsätta de organ den anser behövs för fullgörande av 
förbundsstyrelsens uppgifter. Interimsorgan får inrättas. Delegation kan beslutas i 
enlighet med kommunallagens bestämmelser. 
 
5.4 Förbundsfullmäktige ska utse en valberedning.  
Mer regler om valberedningen ska finnas i förbundsfullmäktiges arbetsordning.  
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6 § Förbundsfullmäktige 
 
6.1 Antalet ledamöter i förbundsfullmäktige ska vara lika med antalet medlemmar i 
förbundet. För varje ledamot ska en ersättare utses.  
 
6.2 Varje förbundsmedlem ska utse en ordinarie ledamot och en ersättare.  
 
6.3 För förbundsfullmäktige gäller arbetsordning som beslutas av förbundsfullmäktige. 
 
5.3 Ordinarie fullmäktige sammankallas två gånger per år. Extra fullmäktige kan 
sammankallas vid behov. (bestämmelser om detta ska finnas i arbetsordningen) 
 
6.4 Val av ledamot och ersättare ska ske i förbundsmedlems fullmäktige. 
 
5.5 Vid förfall för ledamot ska ersättare från samma kommun inträda. (ska finnas i 
arbetsordningen). 
 
6.5 Förbundsfullmäktige väljer för varje mandatperiod bland sina ledamöter ordförande 
och två vice ordförande. (presidium) Innehavare av posterna ska komma från olika 
kommuner. (Kan vara med i arbetsordning - uppdrag till valberedningen.) 
 
6.6 Förbundsfullmäktiges ledamöter och ersättare väljs för en mandattid om fyra år räknat 
fr.o.m. den 1 januari året efter det att val till kommunalfullmäktige ägt rum i hela 
landet.  
 
5.8 När val sker första gången ska mandattiden, om så är påkallat med hänsyn till vad 
som anges i punkt 5.7 ovan, vara tiden intill slutet av det år då val till 
kommunfullmäktige i hela landet ägt rum. (bör ej vara aktuellt nu längre) 
 
5.9 I fråga om valbarhet och sättet att utse ledamöter och ersättare i Förbundsfullmäktige 
ska 3 kap 23 § och 4 kap 23a § 1 st. kommunallagen tillämpas. (gäller i alla fall enligt 
KL)  
 
6.7 Förbundsfullmäktige äger rätt att uppdra åt förbundsstyrelsen att besluta i ärenden 
som det annars enligt 3 kap 9 § kommunallagen 5 kap 1 § kommunallagen ankommer på 
fullmäktige att besluta om och därigenom enligt 9 kap 6 § 2 p kommunallagen vara 
ställföreträdare för fullmäktige. 
 
6.8 Rätt att väcka ärenden till förbundsfullmäktige har: 

�x förbundsmedlem genom respektive fullmäktige 
�x förbundsstyrelsen  
�x ledamot i förbundsfullmäktige  
�x en revisor, om ärendet gäller förvaltning som har samband med 

revisionsuppdraget eller om ärendet gäller granskningen 
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5.12 Förbundsfullmäktigesammanträden är offentliga. (Framgår av 5 kap 42 § 
kommunallagen att fullmäktiges sammanträden är offentliga.)  
 
6.9 Beslut i förbundsfullmäktige fattas med enkel majoritet. Ordföranden har utslagsröst. 
 
6.10 Styrelsens ordförande, styrelsens vice ordförande eller kommunalråd/regionråd hos 
förbunds-medlemmarna har alltid rätt att närvara och yttra sig vid sammanträde med 
förbundsfullmäktige.  

7 § Förbundsstyrelsen 
 
7.1 Förbundsstyrelsen utses av förbundsfullmäktige och ska bestå av minst sju ledamöter 
med minst sju ersättare och maximalt 11 ledamöter och 11 ersättare. 11 till  15 ledamöter 
och 11 till 19 ersättare. Medlemskommun Förbundsmedlem som vid tidpunkten för val 
till kommunfullmäktige i hela landet har över 60 000 invånare ska alltid ha en ledamot 
som fast representation i styrelsen. Förbundsstyrelsen bör ha så bred representation som 
möjligt. 
 
7.2 Förbundsstyrelsens ledamöter och ersättare väljs för fyra år med en mandattid som 
gäller från och med den tidpunkt då de väljs av förbundsfullmäktige och till och med 
tidpunkten för förbundsfullmäktiges nästkommande ordinarie val till förbundsstyrelse 
efter det val då styrelseledamoten eller ersättaren utsågs.  
 
7.3 Förbundsmedlem som inträder under pågående mandatperiod kan få representation i 
förbundsstyrelsen tidigast efter nästkommande val till fullmäktige hos samtliga 
förbundsmedlemmar. 
 
7.4 Förbundsfullmäktige utser för varje mandatperiod bland sina ledamöter en ordförande 
och två en vice ordförande i förbundsstyrelsen. (presidium) Innehavare av dessa uppdrag 
ska komma från olika kommuner. I fråga om valbarhet och sättet att utse övriga 
ledamöter och ersättare i förbundsstyrelsen ska 3 kap 23 § och 4 kap 23a § 1 st. 
kommunallagen tillämpas. 
 
7.5 Ersättarna inträder i den turordning förbundsfullmäktige bestämt vid valet. Om 
ersättarna har utsetts vid proportionellt val inträder i stället ersättare enligt den ordning 
som beskrivs i lagen (2022:629) om proportionella val i kommuner och regioner (LPV). 
lagen (1992:339) om proportionellt valsätt. 
 
7.6 Ärenden i förbundsstyrelsen får väckas av 

�x ledamot i förbundsstyrelsen  
�x förbundsmedlem genom framställan av kommunfullmäktige eller 

kommunstyrelsen 
�x organ under förbundsstyrelsen om förbundsstyrelsen har medgivit sådan rätt 
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7.7 Kommunstyrelsens ordförande, styrelsens vice ordförande eller 
kommunalråd/regionråd hos förbundsmedlemmarna har alltid rätt att närvara och yttra sig 
vid sammanträde med förbundsstyrelsen. 
 
7.8 Förbundsstyrelsen avgör i övrigt själv i vilka fall någon som inte är ledamot eller 
ersättare i förbundsstyrelsen har rätt att närvara och yttra sig vid förbundsstyrelsens 
sammanträden. 
 
7.9 Förbundsstyrelsen får besluta att sammanträde med förbundsstyrelsen ska vara 
offentligt. 
 
7.10 Förbundsstyrelsen utgör gemensam arkivmyndighet avseende den information och 
de uppgifter som förbundsmedlemmarna överlämnat till förbundet. Arkivmyndigheten 
ansvarar för tillsyn i enlighet med föreskrifterna i arkivlagen och av förbundsfullmäktige 
fastställt styrdokument. 
 
7.11 Förbundsstyrelsen är arkivmyndighet åt förbundet. 

8 § Revisorer och ansvarsfrihet 
 
8.1 Förbundet ska ha tre revisorer. Gäller från mandatperioden 2018�±2022. 
 
8.2 För revisorerna gäller föreskrifter i reglemente som beslutas av förbundsfullmäktige.  
 
8.3 Förbundsfullmäktige utser revisorer från förbundsmedlemmarna. 
 
8.4 Revisorerna väljs för samma mandatperiod som ledamöterna och ersättarna i 
förbundsstyrelsen. 
 
8.5 Revision sker i enlighet med bestämmelserna om revision i kommunallagen.  
Revisionsberättelse ska tillsammans med årsredovisningen överlämnas till 
förbundsmedlemmarnas respektive fullmäktige, som var och en beslutar om ansvarsfrihet 
för förbundet i dess helhet. 
Förbundsfullmäktige beslutar i frågor om ansvarsfrihet och anmärkning enligt 
kommunallagen.  
 
7.6 Revisorerna i kommunalförbund är skyldiga att på begäran lämna upplysningar till de 
förtroendevalda revisorerna i varje kommun eller landsting som är medlem i förbundet.  
Framgår av 9 kap 15 § kommunallagen och bör ej upprepas. 
 
8.6 Frågor om ansvarsfrihet och anmärkning bereds av förbundsfullmäktiges presidium.  
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8.7 Beslut i fråga om ansvarsfrihet och anmärkning om expedieras till förbundsmedlem 
för kännedom.  

9 § Förbundets anslagstavla 
 
9.1 Förbundets anslagstavla ska finnas på förbundets webbplats. 
(Framgår av 9 kap 6 § punkt 10 KL att det ska finnas med på vilken webbplats förbundets 
anslagstavla ska finnas.) 
8.1 Förbundets kungörelser, tillkännagivanden av protokollsjustering och övriga 
tillkännagivanden ska anslås på förbundets officiella webbanslagstavla och på förbundets 
hemsida.  
8.2 Kungörelse om sammanträde vid vilket budgeten ska fastställas ska anslås på 
förbundets officiella webbanslagstavla. och på förbundets hemsida. 

10 § Andel i tillgångar och skulder 
 
10.1 Förbundsmedlemmarna har vid varje tidpunkt andel i förbundets tillgångar och 
skulder. Andelen utgörs av den andel av de totala avgifter som lämnats enligt paragraf 11 
som respektive förbundsmedlem erlagt under förbundets tre senaste verksamhetsår.  
 
10.2 Förbundsmedlemmarna ansvarar för täckande av eventuell uppkommande brist i 
enlighet med i 10.1 ovan angiven fördelningsgrund. Samma fördelningsgrund tillämpas 
vid skifte av förbundets behållna tillgångar om förbundet skulle komma att upplösas. 

11 § Kostnadsfördelning, m.m. 
 
11.1 Kostnaderna för förbundets verksamhet ska, i den mån de inte täcks på annat sätt, 
täckas genom bidrag från förbundsmedlemmarna i enlighet med vad som nedan anges 
beträffande kostnader för bastjänster, anslutande tjänster och tilläggstjänster. och 
ersättning för särskilt överlämnade uppgifter. 
 
11.2 Kostnaderna för bastjänsterna ska fördelas mellan förbundsmedlemmarna med de 
summor som anges i bilaga 2 till denna förbundsordning. Förbundsmedlemmarna 
faktureras en gång per år kvartalsvis i förskott. 
 
11.3 Förbundsfullmäktige ska årligen ta ställning till medlemsavgiftens storlek med 
beaktande av de erfarenheter som vunnits av förbundets verksamhet avseende 
kostnaderna för bastjänster och arkivläggning av information från olika 
verksamhetssystem samt dess storlek och innehåll. Denna fråga ska hanteras i samband 
med överläggningar mellan förbundsmedlemmarna om förbundets budgetförutsättningar. 
Vid behov får fördelningsfrågan föras till beslut i samtliga förbundsmedlemmarnas 
fullmäktigeförsamlingar. 
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11.4 Den i punkterna 11.2 och 11.3 bestämda kostnadsfördelningen mellan förbunds-
medlemmarna ska bli föremål för justering om det inträder ny medlem i förbundet. För ny 
förbundsmedlem kommer en särskild engångsavgift, baserad på den inträdande 
kommunens/regionens invånarantal, tas ut i samband med inträde (se bilaga 2). 
 
11.5 När förbundet på begäran utför särskilt överlämnade uppgifter anslutande tjänster 
enligt punkt 3.9 ovan (Anslutande tjänster) enligt punkt 4.8 till någon eller några av 
förbundsmedlemmarna ska sådana tjänster ersättas med full kostnadstäckning enligt 
självkostnadsprincipen. 
 
11.6 När förbundet utför tilläggstjänster enligt punkt 4.9 till någon eller några av 
förbundsmedlemmarna ska sådana tjänster ersättas enligt prislista fastställd av 
förbundsstyrelsen utifrån full kostnadstäckning enligt självkostnadsprincipen.  
 
11.7 Anslutande tjänster och tilläggstjänster ska redovisas separat. 
 
11.8 Förbundet får uppta lån i enlighet med fastställd budget eller enligt vad förbunds-
medlemmarna särskilt har godkänt. Förbundet får inte ingå borgen eller andra ansvars-
förbindelser utan förbundsmedlemmarnas godkännande. Om godkänd borgen ingås 
gäller, i fråga om förbundsmedlemmarnas inbördes ansvar, fördelningsregeln i punkt 11.2 
och 11.3. 
 
11.9 Förbundet får inte bilda ekonomisk förening, aktie-, handels- eller kommanditbolag 
eller förvärva aktier eller andelar i företag utan förbundsmedlemmarnas godkännande. 

12 § Styrning, insyn, samråd m.m. 
 
12.1 Förbundsmedlemmarna har rätt till insyn i förbundet och rätt att utöva uppsikt över 
dess verksamhet. Uppsiktsplikten utövas av styrelsen hos respektive förbundsmedlem. 
 
Innan beslut fattas om avtal av väsentlig betydelse eller i andra frågor av större vikt eller 
väsentlig betydelse för förbundet ska samråd ske mellan förbundet och samtliga 
förbundsmedlemmar. Samråd sker med förbundsmedlemmens kontaktperson.  
Varje förbundsmedlem ska utse en kontaktperson. 
 
12.2 Förbundet ska fortlöpande tillställa förbundsmedlemmarna rapporter beträffande 
verksamhetens ekonomi och utveckling. Detta gäller främst godkänd delårsrapport, 
årsredovisning, revisionsberättelse, revisionsrapport och budget. 
Förbundsmedlem har skyldighet att på eget initiativ inhämta information från förbundet 
som är av betydelse för medlemsorganisationens egen informationsförvaltning.  
 
12.3 Förbundet ska sträva efter att aktivt hålla förbundsmedlemmarna informerade om 
utvecklingslinjerna inom förbundets verksamhetsområde och frågor som har betydelse för 
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förbundsmedlemmarnas samverkan i förbundet. Förbundsmedlemmarnas politiska 
organisation som hanterar informationsförvaltningsfrågor har ett särskilt ansvar att på 
eget initiativ inhämta information från förbundet som är av vikt för den egna 
organisationens informationsförvaltning. Sådan information kan lämnas vid t.ex. årlig 
temadag då kommunstyrelsernas presidier och andra förtroendevalda hos 
förbundsmedlemmarna, samt ledande tjänstemän, ges tillfälle ta del av verksamheten hos 
förbundet. Förbundsmedlem ansvarar för att vara aktiv och delta i informationsmöten och 
liknande träffar som förbundet arrangerar.  
 
12.4 Förbundsstyrelsen ska på begäran lämna förbundsmedlemmarnas respektive 
kommunstyrelse erforderligt underlag i form av yttranden och upplysningar. 

13 § Riktlinjer för  budgetprocessen 
 
13.1 Förbundsfullmäktige ska årligen fastställa budget för förbundet inom de ekonomiska 
ramar och i enlighet med de riktlinjer i övrigt som gäller enligt vad som förbunds-
medlemmarna anger som budgetförutsättningar.  
 
13.2 Förbundet ska årligen ta fram en verksamhetsplan som är förbundets konkretisering 
av de i förbundsfullmäktige antagna målen. 
 
13.3 Budgeten för nästkommande år ska vara upprättad av förbundsstyrelsen innan maj 
månads utgång. Budgeten för nästkommande år ska fastställas av förbundsfullmäktige 
innan juni månads utgång. 
 
13.4 Budgetarbetet ska samordnas med förbundsmedlemmarnas budgetarbete. Under 
budgetprocessen ska samråd ske med samtliga förbundsmedlemmar. Samråd sker genom 
att förbundsmedlemmarnas kontaktpersoner bjuds in att delta på kontaktpersonträff inför 
styrelsens möte där budgeten behandlas. Det vilar ett ansvar på förbundsmedlem att se till 
att det finns en kontaktperson som kan förmedla förbundsmedlemmens syn på förslaget 
till budget.  
 
13.5 Budgeten ska innehålla en plan för verksamheten och ekonomin under budgetåret 
och en ekonomisk plan för den kommande treårsperioden. 
 
12.5 Budgetförslaget ska vara tillgängligt för allmänheten enligt vad som stadgas i 8 kap. 
14 § i kommunallagen. Sammanträde vid vilket budgeten fastställs ska vara offentligt. 
Kungörelse om sammanträdet ska utfärdas. (Detta gäller ändå enligt 8 kap 14 § KL). 
 
13.6 På det sammanträde som årsredovisningen beslutas ska allmänheten inte beredas 
möjlighet att under en halvtimme före mötet ställa frågor.  
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14 § Utträde m.m. 
 
14.1 Förbundsmedlem har rätt att utträda ur förbundet. Uppsägningstiden är tre år räknat 
från närmast kommande årsskifte efter det år uppsägning skedde. Uppsägning ska anses 
ha skett när det föreligger ett lagakraftvunnet beslut från den utträdande 
förbundsmedlemmens fullmäktige angående utträde samt förbundsstyrelsen har erhållit 
en skriftlig uppsägning från den utträdande förbundsmedlemmen. Regleringen av de 
ekonomiska mellanhavandena mellan förbundet och den utträdande medlemmen ska ske 
genom en överenskommelse. Den ekonomiska regleringen ska ske utifrån de andelar i 
förbundets samlade tillgångar och skulder som gäller vid det årsskifte som uppsägningen 
börjar gälla enligt ovan och ska utföras av förbundets vid var tid anlitade auktoriserade 
revisor. Överenskommelse ska träffas angående de av förbundet övertagna 
arkivhandlingarna om dessa ska återbördas till avlämnande förbundsmedlem i samband 
med utträdet eller ej. Denna överenskommelse avseende övertagna arkivhandlingar ska 
beakta gällande lagstiftning avseende kommuners och regioners arkivhandlingar, bl.a. 
arkivlagen (SFS 1990:782) eller sådan lag som har trätt i nämnda lags ställe.  
 
Utträdande medlem är under uppsägningstiden fortsatt skyldig att erlägga samtliga 
avgifter i enlighet med § 10 § 11 och har rätt till alla bastjänster med nedanstående 
undantag, se 13.2  14.2. 
 
14.2 Medlem som begärt utträde och som inte har överlämnat någon arkivinformation 
vare sig digital eller analog, till förbundet kan beviljas i överenskommelse enligt p.13.1, 
p.14.1 ett utträde med en ekonomisk avtrappning. Dock ligger uppsägningstiden om tre år 
fast. Utträdande medlem äger enbart rätt till förbundets råd- och stödverksamhet under 
uppsägningstiden.  
 
Den ekonomiska avtrappningen av medlemsavgiften sker, under ovan angivna 
förutsättningar, enligt följande: 

�x Första uppsägningsåret ska full medlemsavgift erläggas.  
�x Andra uppsägningsåret ska två tredjedelar av full medlemsavgift erläggas 
�x Tredje uppsägningsåret ska en tredjedel av full medlemsavgift erläggas. 

 
14.3 De kvarvarande medlemmarna ska efter medlems utträde vid behov anta de 
ändringar i förbundsordningen som behövs med anledning av utträdet, se § 17, se § 18. 

15 § Likvidation och upplösning 
 
15.1 Om förbundsmedlemmarna enhälligt beslutar om likvidation ska förbundet 
likvideras och dess verksamhet upphöra. 
 
15.2 Likvidationen ska verkställas av förbundsstyrelsen i egenskap av likvidator. 
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15.3 Vid skifte av förbundets behållna tillgångar ska fördelningsgrunden i § 10 11 
tillämpas. 
 
15.4 När förbundet har trätt i likvidation, ska förbundets egendom i den mån det behövs 
för likvidationen förvandlas till pengar genom försäljning på offentlig auktion eller på 
annat lämpligt sätt. Förbundets verksamhet får fortsättas, om det behövs för en 
ändamålsenlig avveckling. 
 
15.5 När förbundsstyrelsen har fullgjort sitt uppdrag som likvidator, ska förbunds-
styrelsen avge slutredovisning för sin förvaltning genom en förvaltningsberättelse över 
likvidationen i dess helhet. Berättelsen ska också innehålla en redovisning för skiftet av 
behållna tillgångar. Till slutredovisningen ska fogas redovisningshandlingar för hela 
likvidationstiden. 
 
15.6. Av förbundet övertaget arkivmaterial ska återbördas till den förbundsmedlem eller 
annan arkivmyndighet som förbundsmedlemmens fullmäktige har beslutat. Till 
slutredovisningen ska fogas förbundsstyrelsens beslut om vilken av förbundets 
medlemmar som ska överta och vårda de handlingar som hör till förbundets arkiv.  
 
15.7 Förvaltningsberättelsen och redovisningshandlingarna ska delges var och en av 
förbundsmedlemmarna. När berättelsen och redovisningshandlingarna delgetts samtliga 
förbundsmedlemmar, är förbundet upplöst. 

16 § Tvister 
 
16.1 Tvist mellan förbundet och dess medlemmar ska, om parterna inte kan nå en 
frivillig uppgörelse, avgöras genom skiljeförfarande enligt lagen om skiljeförfarande. 

17 § Bestämmelser om förmåner till förtroendevalda Arvoden 
 
17.1 Förbundsfullmäktige beslutar om förmåner för förbundets förtroendevalda. Arvoden 
till ledamöter och ersättare i förbundsfullmäktige, förbundsstyrelsen respektive revisorer 
och revisorsersättare ska utgå enligt den till invånarantalet största kommunens 
arvodesbestämmelser, fram till dess förbundet har antagit egna arvodesbestämmelser.  

18 § Ändringar  och tillägg i förbundsordningen  
 
18.1 Ändringar av eller tillägg till förbundsordningen ska antas av förbundsfullmäktige 
och fastställas av förbundsmedlemmarnas kommunfullmäktige med undantag från det 
som anges i § 17.2 18.2 nedan. Förbundsfullmäktige har rätt att delegera frågan om 
antagande till förbundsstyrelsen. 
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18.2 Ändringar och tillägg till förbundsordningen som beror på inträde av ny medlem och 
utträde av medlem ska inte handläggas i den ordning som beskrivs i punkt 17.1 18.1 ovan. 
Förbundsfullmäktige har rätt att ensam fatta beslut om ändringar och tillägg till 
förbundsordningen som beror på inträde av ny medlem eller utträde av medlem, t. ex. 
reglering av medlemmarnas respektive andel i tillgångar, skulder och kostnader som blir en 
direkt följd av ny medlems inträde eller medlems utträde.  

19 § Särskilda bestämmelser 
 
19.1 Förbundet är bildat när förbundsmedlemmarnas respektive fullmäktige har antagit 
Förbundsordningen, dock tidigast 1 januari 2015. Förbundsfullmäktige beslutar när 
förbundsstyrelsen ska tillträda. Förbundsordningen gäller från och med att samtliga 
förbundsmedlemmars fullmäktige antagit förbundsordningen, dock tidigast 2026-01-01.  
 
19.2 Faktiskt och rättsligt övertar förbundet totalansvaret enligt paragraf 3 ovan från 
förbundsmedlemmarna den 1 januari 2016. 
 
19.3 Annat kommunalförbund vars förbundsmedlemmar till minst hälften består av 
förbundsmedlemmar i Sydarkivera har samma rätt som förbundsmedlem att utnyttja 
förbundets tjänster. För bastjänster utgår ingen ersättning. För övriga tjänster ska 
ersättning utgå enligt punkt 10.5 § 11. 
 
19.4 Aktiebolag och annan sammanslutning som till minst hälften ägs av 
förbundsmedlemmar i Sydarkivera har samma rätt som förbundsmedlem att utnyttja 
förbundets tjänster. För bastjänster utgår ingen ersättning. För övriga tjänster ska 
ersättning utgå enligt punkt 10.5 § 11. 
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VARNING: Det här mailet är skickat från en extern part. Klicka inte på länkar eller bifogade filer om 
ni inte vet vem avsän daren är och vet att innehållet är säkert.  

 
Hej, 
 
Här kommer protokollsutdraget för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 5 
Prövning av ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen.  
 
Beslutsunderlaget finns bifogat. 
 
Protokoll, samlingshandling och handlingar för samtliga möten för Sydarkiveras 
förbundsfullmäktige och förbundsstyrelsen uppdelade efter sammanträdesdatum finns på 
följande webbsida: https://www.sydarkivera.se/politik/kallelser-och-protokoll/ 
 
Med vänlig hälsning 
 
Jennie Granath Sjöstrand  
Nämndsekreterare 
  
Kommunalförbundet Sydarkivera 
Telefon: 0472-39 01 60 
E-post: jennie.granath@sydarkivera.se 
Besöksadress: Värendsgatan 10, 342 30 Alvesta  
Webb: http://www.sydarkivera.se 
  

 
 
För att kommunalförbundet Sydarkivera ska kunna utföra sitt uppdrag och besvara ditt meddelande 
kommer vi att behandla dina personuppgifter.  
Läs mer om hur vi behandlar dina personuppgifter (Sydarkivera.se) 
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 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (1) 
 
 
 

Förbundsfullmäktige  2025-04-25  

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

 

§ 5 

Prövning av ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen  

SARK/2022:230  

Beslut  
Förbundsfullmäktige beslutar 
att bevilja förbundsstyrelsens ledamöter ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

Sammanfattning  
Förbundsfullmäktiges ålderspresident Börje Slättman (S) tjänstgör som ordförande under 
denna paragraf. 

Revisorerna har lämnat förslag till beslut enligt revisionsberättelsen daterad 16 april 2025. 
Revisionen tillstyrker att förbundsfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för ledamöterna i 
förbundsstyrelsen för verksamhetsåret 2024. 

Jäv 
Ledamot och ersättare i förbundsstyrelsen deltar inte i överläggning eller beslut avseende 
frågan om ansvarsfrihet för styrelsen där berörd ledamot eller ersättare har tjänstgjort. 

I beslut om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen 2024 deltar inte Joel Schäfer (S), Henrik Nilsson 
Bokor (S), Gustav Schyllert (M), Johan Svahnberg (M), Catharina Malmborg (M), Börje Dovstad 
(L), Ronnie Nilsson (SD), Per Ribacke (S), Martin Edgélius (M), Håkan Thudén (M), Claes Dufmats 
(M), Stefan Pettersson (M), Lars Johansson (V), Eva Bendz Johansson (C), Erling Emsfors (M), 
Christer Caesar (KD), Kith Mårtensson (M), Magnus Arvidsson (M), Rut Björkström (KD) och Ann 
Larson (M). 

Beslutsunderlag  
Yttrande från de förtroendevalda revisorerna 
Revisionsrapport 2024 

Beslut ska skickas till  
Förbundsmedlemmarna 
Förbundets revisorer 

 



Från: Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se> 
Skickat: den 30 april 2025 13:58 
Till: Osby - Kansliet - Brevlåda 
Ämne: VB: Expediering protokollsutdrag för Sydarkiveras 

förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 4 Årsredovisning för 
verksamhetsåret 2024. 

Bifogade filer: SARK_2022_230 - Tjänsteskrivelse - Årsredovisning för 
verksamhetsåret 2024.Docx; SARK_2022_230 - Årsredovisning 
2024- styrelsens förslag.Docx; SARK_2022_230 - Målbilaga 
årsredovisning 2024 styrelsens förslag.Docx; SARK_2022_230 - FF 
§4 Årsredovisning för verksamhetsåret 2024.Docx 

 
 
 
Vänliga hälsningar 
 
Cecilia Andersson  
Kontaktcentermedarbetare 
Kontaktcenter 
Kommunstyrelseförvaltning 
Osby Kommun 
283 80 Osby 
Växel: 0479 - 52 80 00 
cecilia.andersson@osby.se 
www.osby.se 
Så här hanterar Osby kommun personuppgifter. 
 

 

Från: Jennie Granath Sjöstrand <jennie.granath@sydarkivera.se>  
Skickat: den 30 april 2025 13:35 
Till: Alvesta kommun <kommunen@alvesta.se>; Borgholms kommun <kommun@borgholm.se>; 
Boxholms kommun <kommun@boxholm.se>; Bromölla - Kommunstyrelsen - Brevlåda 
<Kommunstyrelsen@bromolla.se>; Eslövs kommun <kommunen@eslov.se>; Flens kommun 
<flenskommun@flen.se>; Hultsfreds kommun <kommunen@hultsfred.se>; Hässleholms kommun 
<kommunen@hassleholm.se>; Högsby kommun <kommun@hogsby.se>; Höör - KLK - Höörs Kommun - 
Brevlåda <kommunen@hoor.se>; Karlshamns kommun <info@karlshamn.se>; Karlskrona kommun 
<karlskrona.kommun@karlskrona.se>; Katrineholms kommun <kommunen@katrineholm.se>; Kinda 
kommun <kinda@kinda.se>; Lessebo kommun <info@lessebo.se>; Ljungby kommun 
<kommunstyrelsen@ljungby.se>; Lomma kommun <info@lomma.se>; Markaryds kommun 
<info@markaryd.se>; Mönsterås kommun <kommun@monsteras.se>; Mörbylånga kommun 
<kommun@morbylanga.se>; Nybro kommun <kommun@nybro.se>; Olofströms kommun 
<ks@olofstrom.se>; Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se>; Oskarshamns kommun 
<kommunen@oskarshamn.se>; Region Blekinge <region@regionblekinge.se>; Ronneby kommun 
<stadshuset@ronneby.se>; Skånska kommuner - Staffanstorp <kommunen@staffanstorp.se>; 
Sölvesborgs kommun <info@solvesborg.se>; Tingsryds kommun <kommunen@tingsryd.se>; Torsås 
kommun <info@torsas.se>; Trosa kommun <trosa@trosa.se>; Vadstena kommun 



<vadstena.kommun@vadstena.se>; Valdermarsviks kommun <kommun@valdemarsvik.se>; Skånska 
kommuner - Vellinge <vellinge.kommun@vellinge.se>; Vimmerby kommun <kommun@vimmerby.se>; 
Vingåkers kommun <kommun@vingaker.se>; Ydre kommun <ydre.kommun@ydre.se>; Åtvidabergs 
kommun <kontakt@atvidaberg.se>; Ödeshögs kommun <kommun@odeshog.se>; Östra Göinge - 
Kommun - Brevlåda <Kommunen@ostragoinge.se>; Jan-Erik Demerud (-) <jan.demerud@gmail.com>; 
Håkan Elleström (-) <h.ellestrm@telia.com>; Ingela Frid (-) <ingela.frid@gmail.com> 
Ämne: Expediering protokollsutdrag för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 4 
Årsredovisning för verksamhetsåret 2024. 
 

VARNING: Det här mailet är skickat från en extern part. Klicka inte på länkar eller bifogade filer om 
ni inte vet  vem avsändaren är och vet att innehållet är säkert.  

 
Hej, 
 
Här kommer protokollsutdraget för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 4 
Årsredovisning för verksamhetsåret 2024.  
 
Beslutsunderlaget finns bifogat. 
 
Protokoll, samlingshandling och handlingar för samtliga möten för Sydarkiveras 
förbundsfullmäktige och förbundsstyrelsen uppdelade efter sammanträdesdatum finns på 
följande webbsida: https://www.sydarkivera.se/politik/kallelser-och-protokoll/  
 
Med vänlig hälsning 
 
Jennie Granath Sjöstrand  
Nämndsekreterare 
  
Kommunalförbundet Sydarkivera 
Telefon: 0472-39 01 60 
E-post: jennie.granath@sydarkivera.se 
Besöksadress: Värendsgatan 10, 342 30 Alvesta  
Webb: http://www.sydarkivera.se 
  

 
 
För att kommunalförbundet Sydarkivera ska kunna utföra sitt uppdrag och besvara ditt meddelande 
kommer vi att behandla dina personuppgifter.  
Läs mer om hur vi behandlar dina personuppgifter (Sydarkivera.se) 
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  Till förbundsfullmäktige  

 

Årsredovisning för verksamhetsåret 2024  
 

Förslag till beslut  
Förbundsstyrelsen beslutar 
att överlämna rapporten till revisorerna för granskning inför fullmäktiges beslut.  

Förbundsstyrelsen föreslår att förbundsfullmäktige beslutar 
att fastställa årsredovisningen för verksamhetsåret 2024. 

Sammanfattning  
Förvaltningen har upprättat förslag till årsredovisning avseende verksamhetsåret 2024. 

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse 
Årsredovisning 2024 
Målbilaga 

Beslut ska skickas till  
Förbundsmedlemmarna 
Förbundets revisorer 
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1 Årsredovisning  2024 

1.1 Förvaltningsberättelse  

Styrelsen avlämnar härmed årsredovisning för verksamheten i kommunalförbundet  

Sydarkivera helåret 2024. Förvaltningsberättelsen ska undantaget avsnittet om investeringar, 

förstås som en driftsredovisning i enlighet med lag om kommunal bokföring och redovisning  

då i stort sett  all verksamhet ligger under arkivlagen. Siffror inom parentes avser 

motsvarande tidigare år. 

 

Sydarkivera bildades den 1 januari 2015 med en målsättning att skapa förutsättningar för en 

rationell och långsiktigt hållbar lösning för förbundsmedlemmarnas  informationsförvaltning. I 

de anslagsfinansierade bastjänsterna ingår tillsyn, råd och stöd samt digitala arkivleveranser 

och digitalt slutarkiv. Utifrån förbundsmedlemmarnas behov och önskemål har förbundets 

verksamhet sedan dess utökats med anslutande tjänster för analoga arkiv (pappersarkiv) och 

dataskydd. Dessa tjänster avtalas särskilt med berörda förbundsmedlemmar och finansieras 

separat. 2024 samlar förbundet 3 9 medlemmar. Vingåker respektive Valdemarsviks 

kommuner anslöt vid årets ingång. Hultsfreds kommun har beslutat att anta Sydarkiveras 

förbundsordning och anslöt vid ingången av 2025. 

1.1.1 Översikt över verksamhetens utvecklin g 

Verksamheten har bedrivits i enlighet med förbundsordningen och med stöd av de av mål 

som fastslagits i den budget som antagits i förbundsfullmäktige i november 2023. Målen har 

arbetats fram av en politiskt tillsatt  målkommitté  och fördelar sig mellan åtta olika kategorier 

där digitala arkivleveranser, tillsyn, kundnöjdhet och ekonomi är några, samtliga delområden 

�K�D�U���G�l�U�H�I�W�H�U���E�U�X�W�L�W�V���Q�H�U���D�Y���I�|�U�E�X�Q�G�V�V�W�\�U�H�O�V�H�Q���R�F�K���U�H�G�R�Y�L�V�D�V���L���V�L�Q���K�H�O�K�H�W���L���µMålbilaga 

Årsredovisning 2024�µ�� 

 

I syfte att kunna överlämna digital arkivinformation erbjuder Sydarkivera sina 

förbundsmedlemmar rådgivning och utbildning inom arkiv och informationsförvaltning. 

Utbildningsutbudet har över tid förstärkts och målgruppsanpassats för att möta det 

varierande behovet. E-lärandeutbildningarna används flitigt av förbundsmedlemmarna.  

Under 2024 har grundutbildning C Få ordning på e-arkivet gjorts om till längre verkstäder via 

webben för att möta medlemmarnas önskemål och behov.  

 

Förbundsmedlemmarna har möjlighet att boka in sig på gemensamma arbetsmöten via 

webben för vanligt förekommande verksamhetssystem. Sydarkivera erbjuder tre tillfällen 
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varje måndag eftermiddag för enskild rådgivning något som uppskattas och används flitigt 

av förbundsmedlemmarna. 

 

 
 

Sydarkivera är gemensam arkivmyndighet för förbundsmedlemmarna med ansvar för 

långtidsbevarande av den digitala information som arkivmyndigheten övertagit. 2024 

slutfördes införandet av en ny utökad bevarandeplattform. Bevarandeplattformen baseras på 

befintliga öppna programvaror för digitalt bevarande.  

 

Den sista etappen var att införa ett nytt  

bevarandesystem. Efter utvärdering och 

omfattande tester slutfördes införandet våren 

2024. Den första inläsningen skedde den 30 maj 

2024. Sedan dess har 107 arkivpaket läst in i 

bevarandesystemet. Vid självvärdering i februari 

2025 uppfyller Sydarkivera 70 % av de 

kontrollpunkter som utvärderas. Metoden som 

används baseras på internationell  standard. Det är 

totalt 13 kontrollpunkter som har godkänts. Det 

innebär att Sydarkivera nu har kommit i kapp med 

de planerade åtgärderna.  

 

Förbundsmedlemmarnas digitala arkivleveranser med uttag från olika förekommande 

verksamhetssystem ökar. Det sker i takt med att fler leveranstyper införs och att 
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förbundsmedlemmarna kommer i fas med hantering av digita la akter och gallring. 

Verksamhetssystem som har inbyggt stöd för arkiveringsuttag leder över tid till att allt fler 

genomför planerade årliga uttag. Under perioden har i genomsnitt två överföringar i veckan 

av testleveranser eller digitala arkivleveranser hanterats vilket innebär en fortsatt ökning mot 

tidigare år.  

 

Den leveranstyp som Sydarkiveras förbundsmedlemmar 

generellt kan komma i gång med är olika typer av digitala 

journaler och personakter. Det finns tydliga brytpunkter 

för slutarkivering i det regelverk som finns och de flesta 

har haft digitala system mycket länge. Inriktningsbeslutet 

kom 2015 och det finns färdiga rutiner och erfarenheter 

av att ta emot materialet.  

 

Arbetet med att få fler förbundsmedlemmar att komma i gång med att slutarkivera digitala 

journaler och personakter inom vård och omsorg samt individ- och familjeomsorg går framåt 

sakta men säkert.  

�x Knappt hälften av de kommuner som tidigare slutarkiverat digitalt har genomfört sin 

årliga leverans.  

�x Sölvesborgs kommun har genomfört sin första skarpa arkivleverans.  

�x Det är fem kommuner som har gjor t testleveranser för första gången med stöd av de 

nyare systemens inbyggda processer.  

Det är ett omfattande förarbete som behöver ske hos förbundsmedlem, därför är det 

förväntat att det tar tid för de som inte är i fas med gallring och arkivering att komm a i gång 

med digital slutarkivering. För de förbundsmedlemmar som inte kommit i gång är kända 

hinder att särskilda moduler eller tjänster behöver köpas till  eller vidareutvecklas av 

systemleverantörerna.  

 

Arbetet med att medverka till att fler förbundsmed lemmar kommer i gång med slutarkivering 

av digitala patientjournaler och personakter inom elevhälsan och elevhälsovården har fortsatt 

att gå framåt under 2024. Det är sex förbundsmedlemmar som har genomfört sin första 

skarpa arkivleverans inom området . De verksamhetssystem som används har inbyggda 

funktioner för arkiveringsuttag som är användarvänliga och enkla att komma i gång med. 

Båda de två största verksamhetssystemen på marknaden har stöd för arkiveringsuttag i 

format som Sydarkivera har godkänt. En del förbundsmedlemmar behöver  skaffa 

tilläggsmoduler för att kunna komma i gång . Det går relativt snabbare för 

förbundsmedlemmarna att komma i gång med arkivleveranser inom elevhälsan.  
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Antalet överföringar under 2024 per förbundsmedlem har sammanställts i illustrationen 

nedan. Antalet överföringar har räknats med utgångspunkt från överförda exempelfiler och 

kvitterade överföringar som finns registrerade. Kommunalförbund finns med i 

sammanställningen. Det är 10 förbundsmedlemmar som inte har genomfört någon leverans 

2024. Torsås är nu den enda förbundsmedlem som inte har kommit i gång med digitala 

arkivleveranser. Det är fler förbundsmedlemmar som genomfört testleveranser eller skarpa 

arkivleveranser jämfört med förra året. Bromölla, Staffanstorp, Valdemarsvik, Vingåker och 

Ödeshög har genomfört sina första leveranser 2024. 

 

 
 

Det som är viktigt att känna till är att Sydarkivera endast är slutarkiv och hanterar information 

som är överlämnad till arkivmyndighet. Det innebär att all information som behövs i det  

dagliga arbetet hanteras i de verksamhetssystem, dokumentarkiv eller mellanarkiv som 

förbundsmedlemmarna själva ansvarar för. Många verksamheter som till exempel miljö och 

bygg behöver ha kvar sin information under mycket lång tid  innan en överföring till  

slutarkivet kan ske.  

 

Sydarkivera har arkiverat samtliga förbundsmedlemmars externa webbplatser, omkring 150 

olika webbplatser, vid fyra tillfällen 2024. En ny portal har införts och en ny programvara för 

att visa upp insamlad webb finns på plats.  
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Förfrågningarna om utlämnande 

av handlingar har inte ökat lika 

mycket som det verkade i början 

av året. Det har kommit in fler 

frågor men det är inte mer än ett 

par frågor i månaden i 

genomsnitt. Förfrågningarna har 

tidigare varit sporadiska och sakta 

ökade. Det som har efterfrågats 

mest är journaler och akter från 

elevhälsan. Det näst vanligaste är 

sökning efter diarieförda 

handlingar.  

 

Fördelning av förfrågningar baserat på förfrågningsenkät 2024  

 
Notering: Utlämnande av insamlade webbsidor var inte registrerade i enkäten. Efter uppdatering av externa 

webbarkivet fjärde kvartalet 2024 har 6 personer begärt åtkomst.  

 

Från och med 2017 har Sydarkivera genom anslutande tjänsten analoga arkiv även erbjudit 

möjlighet att överta arkiv på papper och ansvaret som hel arkivmyndighet. Sydarkiveras 

personal förvaltar arkiven på plats i befintliga arkivlokaler. Ärendet med mål att etablera 

gemensamt arkivcentrum som påbörjades 2018 har pausats i avvaktan på att eventuell 

utveckling av tjänsten ska kunna ske i nytt separat förbund - Kommunalförbundet Swearkivera 

vilket formellt nu bildats bestående av totalt fyra kommuner. Tjänsten analogt arkiv minskar 

under tiden  i omfattning i och med att kommuner avslutar samarbetet  och tjänsten levererar 
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även ett fortsatt underskott för året. Vid årsskiftet 2024/2025 tog Karlskrona kommun 

tjänsten i egen regi vilket minskade personalstyrkan med 3 personer.    

 

Avseende tjänsten Gemensamt dataskyddsombud fortsätter förbundet att leverera ett 

mervärde och 2024 har ytterligare tre kommuner anslutit sig till tjänsten  som per 

bokslutsdagen samlar 38 organisationer. Ytterligare en kommun har meddelat att de avser 

ansluta sig under året. Tjänsten är ekonomiskt hållbar och bidrar med ett positivt resultat .  

1.1.2 Organisation  

Underliggande förbundsstyrelsen delas Sydarkiveras förvaltning in i en stab och tre enheter. 

Staben leds av förbundschefen medan respektive enhet har en enhetschef. Funktionen som 

bedriver verksamheten inom digitalt slutarkiv inryms under staben. Verksamheten utgår från 

arkivlagen samt dataskyddsförordningen i fråga om den anslutande tjänsten 

dataskyddsombud.  
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1.1.3 Viktiga förhållanden för resultat och ekonomisk ställning  

Det ekonomiska utfallet för perioden  är 3 687 tkr vilket är högre än de budgeterade 

årsresultatet på 881 tkr. Anledningen är dels väsentligt högre ränteintäkter än budgeterat 

men framförallt  vakanser till följd av personalrotation på arkivariesidan och fortsatta 

svårigheter att rekrytera kvalificerad personal. Två rekryteringar har emellertid slutförts under 

perioden i fråga om digitalt bevarande.  

 

Med anledning av den starka ekonomiska ställningen beslutade förbundsstyrelsen i maj 2024 

om en återbetalning av 75 % av förbundets egna kapital såsom det var per den 2023-12-31 

till medlemmarna. Utbetalningen genomfördes under december månad och reducerade i och 

med detta förbunds egna kapital med 12,5 mkr.  Samtliga av förbundets resterande egna 

medel är placerade i svensk bank på räntebärande konton i enlighet med av fullmäktige 

fastställda riktlinjer. Medelsförvaltningen är i och med detta bedömd som behäftad med låg 

risk.  

 

Alvesta Utvecklingsbolag AB har under året gjort gällande ett anspråk i storleksordningen  9 

miljoner kronor kopplad till avsiktsförklaring en som har att göra med projektet för att ordna 

lokaler till ett arkivcentrum . Kommunalförbundet bestrider emellertid alla fordringar 

kopplade till det förvärv av fastighet som Alvesta Utvecklingsbolag genomförde i anslutning 

till detta. Beloppet återfinns som en eventualförpliktelse i den ekonomiska redovisningen.  

 

1.1.4 Händelser av väsentlig betydelse  

Sydarkivera har under perioden slutfört  införandet av andra generationens bevarandesystem 

för sina förbundsmedlemmars behov av slutarkivering i och med avslut av projektet Utök ad 

bevarandeplattform 2021�²2023, ett projekt som blev försenat till följd av 

programvaruuppdateringar samt omstruktureringar i den tekniska plattformen strax innan 

införandet .  

 

Under perioden har allt fler förbundsmedlemmar kommit i fas med digital slutarkivering av 

digitala akter och journaler inom elevhälsan. Det är ett uppdämt behov eftersom systemen 

innehåller information från omkring 30 år, alltsedan kommunerna började med digitala 

journaler. De inbyggda funktionerna för arkiveringsuttag utvecklas av systemleverantörerna 

och är redan i dagsläget användarvänliga jämfört med andra typer av verksamhetssystem. 

 

Under året har förbundsdirektören fattat beslut om minskning av förbundets administr ativa 

stödfunktion till förmån för bland annat hantering av fakturahantering i extern regi.  
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formellt samverka kring bevarande av analoga arkivhandlingar (pappersarkiv) i separat 

förbund . Swearkivera har vi rapportens upprättande ännu inte påbörjat någon verksamhet.  

 

1.1.5 Styrning och uppföljning av den kommunala verksamheten  

Verksamheten har under 2024 fortlöpt  utifrån den av fullmäktige fastställda 
verksamhetsplanen med mål samt budget. Verksamhetsplanen fastställs i mars/april året 
innan den träder i kraft  och grundar sig på ett mer omfattande handlingsprogram som 
fastställts tidigare. Styrelsen har därefter brutit ner de av fullmäktige flerårigt fastställda 
verksamhetsmålen i konkreta årliga mål som följs upp i utifrån ett antal fastställda indikatorer  
(mätmetoder). Bedömning av måluppfyllelsen görs årligen vid delår (8 månader) samt vid 
årsslut baserat på utfallet av verksamheten som sammanfattas och vägs samman med de 
finansiella målen och hur de uppfylls.  

I syfte att säkerställa en tillfredsställande intern kontroll inom Sydarkivera fastställer 
förbundsstyrelsen årligen en intern kontrollplan, vanligen under juni, som återrapporteras 
under hösten. För de kontrollerade områdena 2024 har styrelsen givit förvaltningen i 
uppdrag att stärka arbetet med inköp/upphandlingar genom begära förslag på 
tillämpningsanvisningar/riktlinjer.    
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1.1.6 God ekonomisk hushållning  och ekonomisk ställning  

Sydarkivera har arbetat utifrån de av förbundsfullmäktige fastställda målen i verksamhetsplan 

2024 med budget  och flerårsöversikt.  

 

Kundnöjdhet hos förbundsmedlemmarna som håller sig på nivå fyra i en femgradig 

skala.  

�x Kundnöjdheten avseende utbildningar och nätverksträffar är 4.05 för bastjänsterna 

och 4.25 för anslutande tjänster. Medlemsundersökning genomförs nästa gång 2025. 

Årligen utveckla verksamheten genom att nya leveranstyper införs successivt för mer 

kostnadseffektiva digitala arkivleveranser från förbundsmedlemmarnas 

verksamhetssystem till Sydarkiveras bevarandesystem som fö rvaltas fortlöpande.  

�x Förbundsstyrelsen har beslutat om inriktning för leveranstypen kartor, ritningar och 

teknisk dokumentation.  

�x Med stöd av uppdaterade rutiner och anvisningar har fler förbundsmedlemmar 

kommit i gång med årliga arkivleveranser av patientjournaler och individakter. För 

elevhälsan har 24 % av kommunerna genomför t testleverans eller skarp arkivleverans 

under verksamhetsåret. Motsvarande siffror för individ - och familjeomsorg och 

kommunal vård och omsorg är 40 %. Siffrorna är något lägre än vad som 

uppskattades vid delåret. Det beror på att förbundsmedlemmarna behövt prioritera 

uppgifter . För elevhälsans system delvis på att tjänsten för digital arkivering var 

stängd under en period.  

Sydarkiveras arkivsystem ska senast vid utgången av 2027  uppfylla minst 75 % av 

kraven i internationella standarder inom området för e -arkivering.  

�x Totalt är 70 % av kontrollpunkterna uppfyllda vid den årliga uppföljningen som 

genomfördes i februari 2025. I och med införandet av bevarandesystemet 

Archivematica har ytterligare 10 kontrollpunkter blivit  godkända när det gäller 

hanteringen av digitala objekt . Därutöver har en kontrollpunkt godkänts när det gäller 

organisering och styrning samt en kontrollpunkt för teknik och säkerhet.  

Genomföra årlig tillsyn per medlemsorganisation enligt beslutad tillsynsplan i syfte att 

öka medlemmarnas förståelse samt förbättrad hantering av allmänna uppgifter.  

�x Under 2024 har alla förbundsmedlemmar tillsynats. Inom kommunerna är det Vård 

och omsorg som är i fokus. Hos Region Blekinge ligger fokus istället på arkivlokaler.  
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�x Det är högt tryck på förbundets bokningsbara rådgivningstillfällen för att försöka 

fånga upp det behov som finns inom medlemskretsen. 

Måluppfyllelsen är god vid upprättande av årsrapporten. Förbundet beräknas på helårsbasis 

nå upp till överskottsmålet på 2 % av medlemsintäkter och statsbidrag. Sydarkivera kommer 

därför nå en god ekonomisk hushållning i verksamheten för helåret 2024.  

 

Sammanställning av måluppfyllelse, prognos för helåret 2024*:  

Område  Notering måluppfyllelse  

Kundnöjdhet 2 av 3 mål har uppfyllts (1 mäts ej 2024) 

Digitala arkivleveranser 3 av 3 mål har uppfyllts  

Arkiv värt att lita på 3 av 5 mål har uppfyllts  

Tillsyn 2 av 3 mål har uppfyllts   

Utbildningar  2 av 3 mål har uppfyllts (ett kan ej utvärderas) 

Anslutande tjänster 1 av tre mål uppfylls. 1 ytterligare uppfylls 
delvis.  

Administrativa overheadkostnader Mål uppfylls ej. 

*Närmare redovisning av uppmätta mål och använda indikatorer återfinns i målbilaga.  

 

Målavstämning ekonomiska mål  Utfall  Mål  Prognos helår  

Balanserad budget utan höjning av 

avgifterna, minst 2% överskott 

 2% Målet uppfylls . 

Positiv 

budgetavvikelse 

på 2 806 tkr. 

Av verksamheten* 3 687 tkr* 419 tkr Målet uppfylls  

Nettoinvesteringarnas andel av 

medlemsavgifter och bidrag bör 

understiga 10 % 

2 % <10% 

Ca 1 %,  

Målet uppfylls  

Likviditet motsvarande 2 månaders 

löpande utgifter  
8 408 tkr 1 675 tkr** 

Målet uppfylls  

Soliditeten*** ska inte understiga 30 % 66 % 30 % Målet uppfylls  

*efter balanskravsjustering.  **genomsnittliga kostnader för 2 månader aktuell period 

***bokslutsdagen. Ej inräknat eventualförpliktelse. I händelse av att eventualförpliktelsen 

infaller uppfylls ej soliditetsmålet.  
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1.1.7 Balanskravsresultat  

Sydarkivera har inga oåterställda underskott från tidigare år och uppfyller därmed 

balanskravet.  

 

(tkr)     

Avstämning mot balanskravet  
Innevarande 
år 
 

Prognos 
innevarande 
år 

Fg år 
 

Periodens resultat enligt resultaträkning 3 687 2 098 1 755 

Avgår balanskravsjusteringar 0 0 0 

Balanskravsresultat  3 687 2 098 1 755 
*helår 

1.1.8 Väsentliga personalförhållanden  

Under perioden har förbundet  haft en fortsatt  hög personalomsättning. Dels har två 

medarbetare slutat med anledning av att administrativa stödet har minskat och dels har det 

varit fortsatt personalomsättning  på arkivariesidan. Verksamheten har påverkats negativt 

eftersom det tar tid att lära upp nya medarbetare och det har  inte varit möjlighet att 

rekrytera personer som redan har praktisk erfarenhet av digitalt bevarande. 

Bevarandefunktionen har emellertid i slutet av året framgångsrikt förstärkts personalmässigt. 

Sydarkivera hade vid periodslut 34 (37) anställda fördelat p å 28,4 tjänster (33,25). Vid 

årsskiftet minskadeantalet anställda ytterligare till följd av att Karlskrona återtagit  driften av 

sitt pappersarkiv.  

 

 

Sjukfrånvaro totalt  Innevarande år * Fg år 

Totalt 5,32 % 5,17 % 

-varav långtidssjukfrånvaro (>60 dgr) 22,35 % 44,38 % 

Kvinnor i % av total 6,59 % 6,27 % 

Män i % av total 2,63% 3,25 % 
  
Förbundet lämnar pga. det begränsade antalet anställda inte detaljerad redovisning (per 
ålderskategori) eftersom uppgifterna kan härledas till enskilda anställda.  
 
 
 
 



DOKUMENTNAMN : ÅRSREDOVISNING 2024 

VERSION: 1.0 DNR: SARK 2022:230 DATUM : 2025-03-27 HANDLÄGGARE: JÖRGEN NORD  

 

 

KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

POSTADRESS: BOX 182 |  342  22 ALVESTA 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

SYDARKIVERA.SE      
SIDA | 13 

1.1.9 Förväntad utveckling   

Förbundsmedlemmarna använder Sydarkiveras tjänster för utbildning, rådgivning och 

erfarenhetsutbyte i stor utsträckning och kundnöjdheten kommer fortsätta vara god .  

 

Särskilt noteras att den anslutande tjänsten dataskyddsombud fortsätter att öka över tiden  

med fler anslutna parter.  

 

Projekt för införandet av Sydarkiveras utökade bevarandeplattform avslutas med en samlad 

slutrapport  som redovisas våren 2025. Det finns delar av projektet som inte blev klara under 

projekttiden . Arbete pågår för att uppnå tillräcklig k apacitet för att hantera stora inläsningar. 

Test av stora inläsningar pågår i en separat referensmiljö och arbetet med felsökning och 

åtgärder fortsätter. Det finns ett antal åtgärder som behöver genomföras när det gäller den 

tekniska infrastrukturen och säkerhet. Det här är ett prioriterat område för att kunna 

godkänna de sista kontrollpunkterna för att nå målet med att uppfylla 75 % av kraven enligt 

internationell standard. Bevarandeplattformen finns i en isolerad miljö vilket innebär att det 

inte är några akuta risker att obehöriga kommer åt information. Det som behöver hantera s är 

långsiktig kontinuitet och stabilitet i tjänsterna.    

 

Migrering av tidigare mottagna e -arkiv fortsätter och insatser för arkivvård genomförs 

successivt. Det är snart tio år sedan Sydarkivera tog emot de första arkivleveranserna och det 

har hänt mycket med både den tekniska utvecklingen och metoderna för att säkerställa 

digitalt bevarande.  

 

Antalet digitala arkivleveranser kan fortsätta öka i och med att de tekniska, organisatoriska 

och processmässiga förutsättningarna för det nu på plats. För att öka takten så behöver 

förbundsmedlemmarna komma i fas med sitt förberedande arbete så att det finns 

förutsättningar för att genomföra arkiveringsuttag.  För att möta behovet kommer Sydarkivera 

på sikt att behöva förstärka mottagningsfunktionen.   

 

Det har under året varit en hel del omleveranser och arbetet pågår med att uppdatera rutiner 

och metoder för att kunna säkerställa att omleveransernas antal kan minska. 

 

Sydarkiveras bevarandeplattform baseras på internationella öppna standarder, kod och 

leverantörsoberoende hårdvara. Det innebär att samtliga komponenter är utbytbara över 

tiden och Sydarkivera blir inte bunden till någon specifik leverantör. Långsiktigt digitalt 

bevarande är ett omfattande åtagande som kräver fullständig kunskap om system, verktyg 

och arbetsmetoder. Samverkan med andra aktörer och deltagande i projekt och satsningar är 

en fortsatt viktig möjliggörare och förutsättning för den fortsatta utvecklingen inom digitalt 



DOKUMENTNAMN : ÅRSREDOVISNING 2024 

VERSION: 1.0 DNR: SARK 2022:230 DATUM : 2025-03-27 HANDLÄGGARE: JÖRGEN NORD  

 

 

KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

POSTADRESS: BOX 182 |  342  22 ALVESTA 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

SYDARKIVERA.SE      
SIDA | 14 

bevarande för både Sydarkivera och omvärlden. Sydarkivera har blivit en ledande aktör inom 

digitalt bevarande, både nationellt men i viss mån också internationellt. Sydarkivera är med 

och tar nästa steg för att på europeisk nivå stödja e-arkivering genom deltagande i E-ARK 

CSP (Common Service Platform) 2022�²2026. Detta bidrar till att verksamheten kan fortsätta 

utvecklas på ett kostnadseffektivt sätt på lång sikt.  

 

Allt fler produkter och tjänster på marknaden stödjer digitalt bevarande, arkiveringsuttag och 

öppna specifikationer. Sydarkiveras arbete med rådgivning i samband med kravställning samt 

utbildning och information om öppna standarder och specifikationer fortsätter ge resultat. 

För de nya verksamhetssystem som förbundsmedlemmarna upphandlar kan testleverans 

genomföras redan i samband med införandet. Detta kommer långsikt igt att göra att de 

digitala arkivleveranserna blir mer förutsägbara och effektiva. 

 

Förbundsmedlemmar som inte kravställt inbyggt stöd för arkiveringsuttag kommer att ha 

utmaningar med att skapa exporter för slutarkivering. Det har skickats ut information  till 

samtliga förbundsmedlemmar om att det inte är möjligt att direktarkivera  genom att 

integrera med Sydarkiveras bevarandessystem. Förbundsmedlemmarna behöver själva ha de 

mellansystem som behövs om det inte finns inbyggt stöd för dokumenthantering och 

exporter för slutarkivering. Det kommer att fortsätta vara utmaningar med att kommunicera 

skillnaderna mellan verksamhetsnära arkiv hos förbundsmedlem och slutarkivet för 

långtidsbevarande hos Sydarkivera.  

 

Digitala arkivleveranser redovisas två gånger om året. Redovisning av digitala arkivleveranser 

hösten 2024 (SARK/2024:263) har sammanställts i bilden nedan. Bilden illustrerar en överblick 

över status för de olika informationstyper som slutarkive ras totalt sett. Notera att Region 

Blekinge inte har alla verksamhetsområden samt att räddningstjänsterna och 

överförmyndarna i en del fall har andra digitala slutarkiv än Sydarkivera. Förväntad utveckling 

är att allt fler förbundsmedlemmar kommer att ha f örutsättningar för att slutarkivera digitala 

journaler och personakter digitalt . Det pågår ett aktivt arbete med att samla in databaser från 

äldre elevadministrativa system. Årliga arkiveringsuttag från specialiserade 

verksamhetssystem för till exempel alkoholhandläggning, bostadsanpassningsbidrag och 

överförmyndares register kommer att öka. Även rutinerna för att slutarkivera inspelningar 

från kommunfullmäktige och regionfullmäktige börjar komma på plats . Vid kommande 

redovisningar är förväntningen att and �H�O�H�Q���µ�J�U�|�Q�W�µ���N�R�P�P�H�U���D�W�W���|�N�D�����6�D�P�W�L�G�L�J�W���N�D�Q���G�H�W���|�N�D��

med olika hinder för slutarkivering, bland annat om det inte finns inbyggt stöd för 

arkiveringsuttag och färdiga exporter.  
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Illustrationen nedan visar utvecklingen över tid när det gäller antalet överf öringar till e -

arkivet. I denna sammanställning räknas exempelfiler, testleveranser och skarpa 

arkivleveranser men inte webbarkiveringen*. Testuttagen förväntas vara fortsatt relativt 

många tills dess att verksamhetssystemens uttagsformat blir välfungerande. Det har börjat 

synas en förändring och 2024 är första året när det har skett fler skarpa arkivleveranser och 

engångsuttag än testleveranser. Engångsuttag från system som saknar uttagsfunktion 

förväntas även i fortsättningen variera över tid för att så småningom plana ut. Det kommer 

att vara relativt många engångsuttag de närmsta åren på grund av att de gamla 

elevadministrativa systemen avvecklas. Viktigt att observera är att många inaktiva system inte 

innehåller information som kan slutarkiveras utan att verksamheterna behöver ha kvar 

historiklicenser eller överföra information till mellanarkiv. Detta eftersom informationen 

fortfarande behövs i verksamheten. Det som kommer att fortsätta öka är de planerade årliga 

uttagen från verksamhetssystem och mellanarkiv med inbyggt stöd för arkiveringsuttag.  
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*Eftersom webbarkiveringen inte kräver någon omfattande arbetsinsats i samband med insamling ingår endast 

överföring av information från olika verksamhetssystem i översikten.  

 

Det kommer att fortsätta vara relativt få förfrågningar om utlämnande från Sydarkiveras 

digitala slutarkiv. Förfrågningarna kommer att öka till följd av mängden mottagna 

elevmedicinska journaler. Det har börjat att komma in a llt fler frågor avseende registrerade 

handlingar från miljöverksamheterna. Sydarkivera ansvarar för framtagning i de fall ärenden 

inte har migrerats till nya system eller pappersakterna hos förbundsmedlem inte är 

kompletta. På längre sikt kommer Sydarkivera att behöva införa utlämnandesystem för att 

systematisera hanteringen. Arbete pågår med att utveckla visningsmallar till 

utlämnandesystemet för register och databaser, KDRS Search and View. Det finns en 

planering för ett samverkansavtal mellan Sydarkivera och den norska organisationen 

Kommunearkivinstitusjonenes Digitale RessursSenter SA (KDRS) avseende 

visningsprogramvaran för databaser.  
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1.1.10 Anslutande tjänster  

De anslutande tjänsterna fortsätter att utvecklas i samma trend som tidigare år, tjänsten 
dataskyddsombud (DSO) fortsätter att öka medan de analoga arkiven minskar. Under 2024 
har vi arbetat med att avveckla Karlskrona analoga kommunarkiv, som vid årsskiftet 
2024/2025 återgick i Karlskrona kommuns regi. Ekonomiskt ser den översiktliga utvecklingen 
ut enligt nedan.  

Anslutande tjänster, resultatutveckling över tiden   
   

 Analogt slutarkiv*  DSO 

2019 63 187 

2020 580 -43 

2021 -34 289 

2022 -7 687 

2023 -754 358 

2024 -237 615 

Tot . ack -389 2 093 
 

1.2 Resultaträkning   

TKR Noter  Utfall   Utfall  Hålårsp rognos * Budget   
  2024 2023 2024 Helår 2024
  

 

Medlemsintäkter 1 21 874 21 279 21 711 21 394 

Övriga intäkter 1 11 301 11 051 10 608 9 934 

Kostnader 2,12  -29 729 -30 364  -30 394 -30 161 

Avskrivningar 3 -520 -646 -516 -676 
 

VERKSAMHETENS NETTOKOSTNAD  2 926 1 320 1 409 491 

 
Finansiella intäkter  788 458 727 400 

Finansiella kostnader 4 -27 -23 -38 -10 
 

PERIODENS/ÅRETS RESULTAT  3 687 1 755 2 098 881 

*från fastställd delårsrapport jan-aug 2024 
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1.3 Balansräkning  

TKR Noter  2024-12-31  2023-12-31  

 
TILLGÅNGAR 
 

Tillgångar 

Immateriella anläggningstillgångar    

Dataprogramvaror 5 0 0 

Materiella anläggningstillgångar 

Möbler och inventarier  6 383 525 

Data- och kommunikationsutrustning  7 284 556 

Bilar- och transportmedel  8 293 181 

 

Omsättningstillgångar  

Kortfristiga fordringar  9 2 401 11 382 

Bank  8 409 17 597 
 
SUMMA TILLGÅNGAR  11 770 30 241 

 
EGET KAPITAL OCH SKULDER 
 

Eget kapital 

Eget kapital  7 870 16 731 

   -varav periodens/årets resultat  3 687 1 755 

 

Avsättningar 

Pensioner 10 140 100 

 

Skulder 

Långfristiga skulder  0 0 

Kortfristiga skulder 11 3 760 13 410 
 

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  11 770 30 241 
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1.4 Kassaflödesanalys 

  Noter   innevarande år  fg år  
  

 
Den löpande verksamheten    

Rörelseresultat efter avskrivningar    3 687 1 775 

Justering för avskrivningar    520 646 
Förändring av rörelsefordringar  9  8 980 -2 098 
Förändring av avsättningar  10  -40 -20 
Förändring av rörelseskulder  11  -9 650 1 860 
Justeringspost    6 

 

KASSAFLÖDE FRÅN DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN   3 503 2 183 

 
Investeringsverksamheten      

Försäljning av anläggningstillgångar  5, 6, 7, 8  263 0 

Förvärvande av anläggningstillgångar  5, 6, 7, 8  -406 -672 

KASSAFLÖDE FRÅN INVESTERINGSVERKSAMHETEN   -143 -672 

 

Finansieringsverksamheten*    -12 548 0 

KASSAFLÖDE FRÅN FINANSIERINGSVERKSAMHETEN   -12 548 0 

 

ÅRETS KASSAFLÖDE    -9 188 1 511 

 

Likvida medel vid årets början (ingående kassa)    17 597 16 086 

LIKVIDA MEDEL VID PERIODENS SLUT    8 409 17 597 

*återföring av eget kapital till medlemmar     

 

1.5 Noter till resultat - och balansräkning samt till 
kassaflödesanalysen  

 

Redovisningsprinciper    

 

Kommunalförbundets redovisning utgår från Lagen om kommunal redovisning och bokföring samt 

rekommendationer från Rådet för kommunal redovisning (RKR) vilket bland annat innebär att: 

�x Intäkter redovisas i den omfattning det är sannolikt att de ekonomiska tillgångarna kommer att 

tillgodogöras kommunalförbundet och kan beräknas på ett tillförlitligt sätt. Eftersom 

medlemsavgifterna är till för att finansiera kommunalförbundets ordinarie b astjänster redovisas 

medlemsavgifterna som intäkter från och med delårsbokslutet 2017.  

�x Fordringar har upptagits till de belopp varmed de beräknas inflyta.  
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�x Semesterlöneskuld och upplupen pensionsavgift har beräknats.  

�x Tillgångar och skulder har upptagits till anskaffningsvärde.  

�x Periodiseringar av inkomster och utgifter har skett enligt god redovisningssed.  

�x Tillgångar avsedda för stadigvarande bruk eller innehav med en nyttjandeperiod om minst 3 år 

klassificeras som anläggningstillgång om beloppet överstiger gränsen för mindre värde.  

Gränsen för mindre värde har satts till ett prisbasbelopp och gäller som gemensam gräns för 

materiella- och immateriella tillgångar. Kommunalförbundet har inga finansiella leasingavtal. 

Utöver vad som anges ovan om medlemsintäkterna har kommunalförbundet inte ändrat några 

redovisningsprinciper sedan årsredovisningen 2017. 
 
 

Not 1  Verksamhetens intäkter  2024 2023   

 
Medlemsintäkter*  21 874 21 279 

Anslutande tjänster 9 364 9 128 

Lönebidrag 1 202 1 268 

Övriga intäkter 735 655 

SUMMA INTÄKTER 33 175 32 330 
 

*Fördelning av medlemsavgifter mellan medlemmarna 

Alvesta  2,5 %  Katrineholm 4,3 % 

Boxholm 0,7 %  Högsby 0,7 % 

Karlshamn   4,0 %  Flen  2,0 % 

Karlskrona   8,3 %  Kinda 1,2 % 

Ljungby  3,5 %  Torsås 0,9 % 

Lessebo  1,0 %  Ödeshög 0,7 % 

Lomma 3,1 %  Trosa 1,8 % 

Markaryds  1,3 %  Borgholm 1,3 % 

Mörbylånga 2,0 %  Vadstena 0,9 % 

Ronneby 3,6 %  Åtvidaberg 1,4 % 

Nybro 2,5 %  Östra Göinge 1,8 % 

Tingsryd 1,5 % 
 

Oskarshamn 3,4 % 
 

Region Blekinge 11,5 %  Höör 2,2 % 

Olofströms  1,6 %  Vellinge 4,7 % 

Hässleholm 6,5 % 
 

Osby 1,6 % 
 

Eslöv 4,3 %  Bromölla 1,6 % 

Mönsterås 1,6 %  Ydre  0,5 % 

Vimmerby 1,9 %  Staffanstorp 3,4 % 

Vingåker 1,1 %  Sölvesborg 2,2 % 

Valdemarsvik 0,9 %    
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Not 2  Verksamhetens kostnader  2024 2023  

 
Huvudverksamhet -444 -310 

Löner, arvoden och personalomkostnader  -20 094 -20 933  

Pensionskostnader inkl. löneskatt- -3 400 -4 059 

Lokalkostnader -1 680 -1 843  

Konsultkostnader (inkl kostnader för revision) -756 -821  

Övriga kostnader* -3 355 -2 398  

(Varav förbrukningsinventarier samt IT-utrustning) (-479) (-1 419)  

(Varav leasingkostnader) (-18) (-79)  

 

SUMMA KOSTNADER 29 729 30 364  
 

* 
 

Not 3  Avskrivningar  2024 2023  

 
Avskrivningstider 

Möbler och inredning * (linjär avskrivning) 5�²10 år 5�²10 år 

Programvara och IT-utrustning  (linjär avskrivning) 3�²5 år 3�²5 år 
 
*förbundet tillämpade vid uppstarten en längre avskrivningstid för möbler och inredning än vad 
som är brukligt. Tillämpningen har därefter principiellt fortsatt.   
 
 

Not 4 Finansiella kostnader  2024 2023 

 
Bankkostnader -9 -20 
Räntekostnader -18 -3 
SUMMA FINANSIELLA KOSTNADER -27 -23  

 
 

Not 5 Dataprogramvaror  

 
Ingående anskaffningsvärde 603 603  

Nyanskaffning 0 0 

Utrangeringar & avyttringar  -479 0 

Summa anskaffningsvärde 124 603 

 

Ingående ackumulerade avskrivningar -603  -564 

Årets avskrivningar 0 -39 

Återläggning utrangeringar  479 

Summa avskrivningar -124 -603 

BOKFÖRT VÄRDE 0 0 
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Not 6 Möbler och inventarier  2024-12-31 2023-12-31 

 
Ingående anskaffningsvärde 1 183 814 

Nyanskaffning 0 369 

Utrangeringar & avyttringar  -26 0 

Summa anskaffningsvärde 1 157 1 183 

 

Ingående ackumulerade avskrivningar -658 -558 

Årets avskrivningar -142 -100 

Återläggning utrangeringar  26 0 

Summa avskrivningar -774 -658 

BOKFÖRT VÄRDE                                                                                   383  525 
 

  
 

Not 7 Data - och kommunikationsutrustning  2024-12-31 2023-12-31 

 
Ingående anskaffningsvärde 2 385 2 082 

Nyanskaffning 0 303 

Utrangeringar & avyttringar  -672 0 

Summa anskaffningsvärde 1 713 2 385 

 

Ingående ackumulerade avskrivningar -1 829 -1 432 

Årets avskrivningar -272 -396 

Återläggning pga. försäljningar och utrangeringar  672 0 

Summa avskrivningar -1 429 -1 829 

BOKFÖRT VÄRDE 284 556 
 
 

Not 8 Bilar och transportmedel  2024-12-31 2023-12-31 

 
Ingående anskaffningsvärde 333 333 

Utrangering 0 0 

Nyanskaffning 325 0 

Försäljning -263 -0 

Summa anskaffningsvärde 395 333 

 

Ingående ackumulerade avskrivningar -152 -42 

Återläggning pga. försäljningar och utrangeringar  156 0 

Årets avskrivningar -105 -111 

Avrundningspost -1 1 

Summa avskrivningar -102 -152 

BOKFÖRT VÄRDE 293 181 
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Not 9 Kortfristiga fordringar  2024-12-31 2023-12-31 

 
Kundfordringar  95 9 568 

Överskottsfond pensioner 866 616 

Förutbetalda kostnader/upplupna intäkter  864 607 

Momsfordran  407 529 

Övriga kortfristiga fordringar                                                                     169 62 

SUMMA FORDRINGAR 2 401 11 382 
 

Not 10 Avsättningar  2024-12-31 2023-12-31  

 
Avsatt till pensioner förtroendevalda enl OPF/KL 113 81 

Särskild löneskatt  27 19 

SUMMA AVSÄTTNINGAR 140 100 
 

Not 11 Kortfristiga skulder  2024-12-31 2023-12-31  

 
Leverantörsskulder 157 718  

Förutbetalda intäkter/upplupna kostnader  280 8 983  

Semesterlöneskuld inkl soc. avgifter  760 888 

Arbetsgivaravgift 390 407  

Personalens skatter 320 342  

Pensioner, avgiftsbestämd del inkl löneskatt 643 1 949  

Övriga upplupna kostnader 1 210 123  

SUMMA KORTFRISTIGA SKULDER 3 760 13 410   
 

Not 12  Revision  

 

Kostnader för räkenskapsrevision 130  100 
 
 

Not 13 Eventualförpliktelser   

 

Alvesta Utvecklings Aktiebolag (AUAB) gör per delårsrapportens upprättande gällande att det 

finns en orealiserad fordran på cirka 9 miljoner kronor kopplad till avsiktsförklaring "Projekt för att 

ordna lokaler till ett arkivcentrum samt långsiktig uthyrning av lokalerna till Sydarkivera". 

Avsiktsförklaringen mellan Sydarkivera och AUAB är daterad den 2022-01-26.  
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1.6 Investering ssammanställning  

  Utfall  Budget   Prognos  från delåret  

 

IT-infrastruktur    100  100 

Kontors- IT   200  0 

Fordon  325   325 

Mottagningsstation dig bevarande   81 

SUMMA INVESTERINGAR  406 300  425 

 
Som ett led i att minska overheadkostnaderna har två fordon sålts under perioden för att ersättas av 

en ny transportbil. En mottagningsstation anskaffades under hösten för att kunna hantera stora 
datamängder.  

1.7 Resultaträkningar anslutande tjänster  

Resultat rapport anslutande tjänst ANALOGA ARKIV    2024 2023 

Intäkter anslutande tjänst    5 264 5 700 

Lönebidrag/anställningsstöd     963 1 105 

Övriga intäkter    152 114 

SUMMA INTÄKTER    6 379 6 898 

Direkta verksamhetskostnader  

Kostnader avseende huvudverksamhet     -53 -63 

Kostnader för personal    -4 927 -5 490 

Övriga verksamhetskostnader    -293 -318 

Avskrivningar på maskiner och andra tekniska anläggningar   -21 -28 

Summa direkta verksamhetskostnader      -5 294 -5 899 
 

Indirekta verksamhetskostnader (OH)      

Kostnader för Kontors-IT (datorarbetsplats)     -230 -231  

Kostnader för lokaler, inkl. lokaltillbehör och städ   -59 -61 

Övriga indirekta verksamhetskostnader     -1 033 -1 461 

Summa indirekta verksamhetskostnader     -1 322 -1 753 

SUMMA KOSTNADER    -6 616 -7 652 

 

PERIODENS RESULTAT    -237 -754 
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Resultatrapport anslutande tjänst DATASKYDDSOMBUD    2024 2023

  

Intäkter anslutande tjänst    4 082 3 330 

SUMMA INTÄKTER    4 082 3 330 

Direkta verksamhetskostnader  

Kostnader avseende huvudverksamhet     -46 -23 

Kostnader för personal    -2 607 -2 198 

Övriga verksamhetskostnader    -108 -87 

Summa direkta verksamhetskostnader     -2 761 -2 308

   

Indirekta verksamhetskostnader (OH)  

Kostnader för Kontors-IT (datorarbetsplats)    -96 -66 

Kostnader för lokaler, inkl. lokaltillbehör och städ   -177 -183 

Övriga indirekta verksamhetskostnader    -433 -415 

Summa indirekta verksamhetskostnader     -706 -664

  

SUMMA KOSTNADER    -3 467 -2 972 

  

PERIODENS RESULTAT    615 358 

 

 

 

 



  
 

 

 

 

 

 

Målbilaga  till  Årsredovisning  

2024 
Budget, ekonomiska rapporter och 

bokslut 2024 

2024-03-11 

SARK/2022:230  
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1 Inledning  

Detta dokument  innehåller redovisning av de mål som fastställts av fullmäktige i 

verksamhetsplan 2024 med översikt för 2025�²2026 såsom de uttolkats av förbundsstyrelsen i 

beslut daterat 2024-03-01. Mätning sker i form av indikatorer  där så är tillämpligt.   

1.1 Kundnöjdhet  

Fullmäktigemål:  

Kundnöjdhet hos förbundsmedlemmarna som håller sig på nivå fyra i en femgradig skala.  

 

Indikator :  

Mätning görs nästa gång 2025 

Mål   Resultat  Måluppfyllelse  

Statistik kundnöjdhetsenkät 

till förbundsmedlemmar  

Mätning nästa gång 

2025 

Ej aktuellt  

Deltagares nöjdhet 

utbildningar och 

nätverksträffar, bastjänster   

4,01 4,05 Målet uppfylls  

Deltagares nöjdhet 

utbildningar och 

nätverksträffar, anslutande 

tjänster  

specialistutbildningar samt 

gemensamt 

dataskyddsombud  

4,35 4,25 Målet uppfyll s 

 

1.2 Digitala arkivleveranser  

Fullmäktigemål:  

Årligen utveckla verksamheten genom att nya leveranstyper införs successivt för mer 

kostnadseffektiva digitala arkivleveranser från förbundsmedlemmarnas verksamhetssystem 

till Sydarkiveras bevarandesystem som förvaltas fortlöpande.  
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Indikator :  

Status avseende identifierade leveranstyper och inrapporterade inaktiva system redovisas 

årligen. Avstämning i samband med förbundets årsredovisning ska visa på successivt 

införande av nya leveranstyper.  

 

Mål   Resultat  Måluppfyllelse   

Nytt inriktningsbeslut behövs 

för leveranstypen geografisk 

information .  

Förbundsstyrelsen beslutade 

om inriktning för kartor, 

ritningar och teknisk 

dokumentation  § 44, 2024-

12-06 

Målet uppfylls  

 

Medverkar till att fler 

förbundsmedlemmar 

kommer i gång med 

leveranstypen digitala 

patientjournaler och 

personakter inom vård och 

omsorg samt individ och 

familjeomsorg  (IFO). 

15 av 38 kommuner (40 %) 

har genomfört testleveranser 

eller skarpa arkivleveranser, 

varav:  

 

10 genomfört sin årliga 

leverans 

7 har genomfört 

testleveranser 

Målet uppfylls  

 

Av de 9�²10 kommuner som 

vid delåret planerat att 

genomföra arkivleverans var 

det endast 3 som slutförde 

arbetet under 

verksamhetsåret.  

Medverka till att allt fler 

förbundsmedlemmar 

kommer i gång med 

leveranstypen digitala 

patientjournaler och 

personakter inom elevhälsan 

och elevhälsovården  

 

9 av 38 kommuner (24 %) 

har genomfört testleveranser 

eller skarpa arkivleveranser, 

varav:  

 
2 genomfört sin årliga 
leverans 
6 genomfört sin första skarpa 
arkivleverans  
3 genomfört sin första 
testleverans 
 
Tagit emot de första 
överföringspaketen som 
baseras på E-ARK CITS 
eHealth1 specifikationen.   

Målet uppfylls  

 

Av de 7�²8 kommuner som 

vid delåret planerat att 

leverera var det 3 som 

slutförde arbetet.  
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1.3 Arkiv värt att lita på  

Fullmäktigemål:  

Sydarkiveras arkivsystem ska inom 5 år* uppfylla minst 75 % av kraven i internationella 

standarder inom området för e -arkivering. 

 

*före utgången av 2027, red. Anm. 

 

Indikator:   

Högre uppfyllnadsgrad i samband med årlig självvärdering med hjälp av framtagen checklista 

baserad på internationell standard. 

 

En självvärdering genomförs årligen enligt checklista som Sydarkivera tagit fram med stöd av 

den internationella standarden ISO 16363:2012 Audit and certification of trustworthy digital 

repositories (TDR). I utvärderingsstandarden är det tre olika områden som granskas:  

�x De organisatoriska förutsättningarna för arkivet 
�x Hantering av digitala objekt som ska bevaras av arkivet  
�x Teknisk infrastruktur och hantering av risker   

På en grundläggande nivå så tar definitionen av ett e-arkiv värt att lita (trustworthy digital 

repository) på sin utgångspunkt från ett uppdrag att tillhanda pålitlig, långsiktig åtkomst till 

digitala resurser för sina användare, nu och i framtiden. 

 

Mål   Resultat  Måluppfyllelse  

Högre uppfyllnadsgrad 

gällande kontrollpunkter för 

organisering och styrning . 

10 av 15 kontrollpunkter 

(60 %) uppfylls.  

1 ny kontrollpunkt  

uppfylls.  

Mål uppfylls  

 

 

Högre uppfyllnadsgrad 

gällande kontrollpunkter för 

hantering av digitala objekt  

23 av 29 kontrollpunkter 

(79 %) uppfylls.  

10 nya kontrollpunkter 

uppfylls.  

Mål uppfylls  

 

Högre uppfyllnadsgrad 

gällande kontrollpunkter för 

teknik och säkerhet  

3 av 6 kontrollpunkter 

(50 %) uppfylls.  

1 ny kontrollpunkt 

uppfylls.  

Mål uppfylls  

 

Hantera utlämnande av 

överlämnad allmän handling 

 Mål uppfylls inte  
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Mål   Resultat  Måluppfyllelse  

(digitalt) inom 48 

timmar/genomsnitt. I 

utlämnande ingår 

menprövning, handläggning 

och kommunikation med de 

som begär utlämnande 

Det har tagit 2,3 dagar i 

genomsnitt (inräknat helger) att 

lämna ut handlingar enligt de 

förfrågningar som finns 

registrerade.   

Hantera utlämnande av 

överlämnad allmän handling 

(analogt) inom 48 

timmar/genomsnitt. I 

utlämnande ingår 

menprövning, handläggning 

och kommunikation med de 

som begär utlämnande.   

 

Svar har lämnats i 

genomsnitt inom 1,7 

dagar  

Målet uppfylls  inte  

 

Mätningen för november -

december visar att svar lämnats 

inom 4 dagar i genomsnitt 

(inräknat helger). Något totalt 

genomsnitt kan inte beräknas 

pga. att registret inte är 

komplett. Att det tagit längre tid 

hantera utlämnande beror på 

verksamhetsförändring och 

personalsituationen efter att 

Karlskrona kommun sagt upp 

tjänsten analoga arkiv.  

*Sydarkiveras förfrågningsenkät 

1.4 Tillsyn  

Fullmäktigemål:  

Genomföra årlig tillsyn per medlemsorganisation enligt beslutad tillsynsplan i syfte att öka 

medlemmarnas förståelse samt förbättrad hantering av allmänna uppgifter . 

 

Indikator:  

Uppföljning i samband med årliga sammanställd tillsynsrapport, samlat resultat av 

tillsynsenkäter och rapporter från tillsynstillfällen.  
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Mål   Resultat  Måluppfyllnad   

Genomföra minst 85 % av de 

planerade tillsynstillfällena 

under året. 

55 % av tillsynerna inom 

vård och omsorg är 

genomförda  

Region Blekinge har inte 

tillsynats. 

Målet uppfylls   

 

Alla medlemmar har tillsynats 

under året.  

Fyra temainriktade träffar 

genomförs och 

nätverksträffarna inom 

resterande områden 

genomförs i form av 

arbetsmöten.   

 

Under våren genomföres 

två träffar en om 

webbarkivering och 

registratorsträffen. 

 

Under hösten 

genomfördes en 

temadag om mellanarkiv 

och en eftermiddag om 

AI. 

Målet uppfylls  

Rådgivningstillfällen erbjuds 

via bokningskalender för 

förbundsmedlemmarna, 

minst 80 % av 

rådgivningstillfällena bokas.  

78 % av 

rådgivningstillfällena blev 

bokade och vi har behövt 

antalet tillfällen. 

Målet uppfylls  ej 

1.5 Utbildningar  

Fullmäktigemål:  

Erbjuda grundläggande utbildning och specialistutbildningar inom arkiv och 

informationsförvaltning till förbundsmedlemmarna i syfte att öka medlemmarnas förståelse 

samt förbättrad hantering av allmänna handlingar.  

 

Indikator : Statistik bokningssystem 

 

Mål   Resultat  Måluppfyllnad   

Sydarkivera erbjuder e-

lärendeutbildningar inom ett 

antal utvalda områden utifrån 

behov.  

 

3 grundutbildningar har 

blivit e-lärande och går 

hela tiden. 1 live 

utbildning  genomförd 

och en bokad till hösten . 

Målet uppfylls  
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Sydarkivera erbjuder 

fördjupningsutbildningar via 

webben paketerade för olika 

målgrupper.  

 

2 expertutbildningar  har 

genomför ts. 

Målet uppfylls  

Kostnadstäckning till 100 % 

för specialistutbildningar  

På grund av 

personalomsättning så 

har endast 

Expertutbildningar 

genomförts och ingen 

specialistutbildning .  

Målet kan inte utvärderas  

 

1.6 Anslutande tjänster  

Fullmäktigemål:  Anslutningsgraden ska öka över tiden avseende anslutande tjänster 

 

Indikator:  Genomgång upprättade avtal 

  

Mål   Resultat  Måluppfyllnad   

Antalet medlemmar som 

överlämnar helt arkiv till 

Sydarkivera ska öka över tid  

Ingen ökning under 

perioden.  

Målet uppfylls inte  

Ingen ökning 2024. Två 

kommuner har sagt upp avtal 

och lämnat tjänsten 2024 

respektive 2025. 

Antalet organisationer som 

utser Sydarkivera till 

dataskyddsombud ska öka 

över tid 

3 kommuner har anslutit 

under perioden.   

Mål et uppfyll s 

Antalet övriga tjänster som 

medlemsorganisationerna 

köper över tid ska öka 

Ett antal 

expertutbildningar har 

genomförts under 

perioden med gott 

resultat. En ny tjänst, 

backupfixering, har körts 

på prov.  

Målet uppfylls delvis  
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1.7 Administrativa overheadkostnader  

Fullmäktigemål: Administrativa overheadkostnader per medlem minskar i takt med att nya 
medlemmar ansluts eller att flera utnyttjar våra anslutande tjänster.  
 

Indikator:  Mätning över den förbundsgemensamma administrationens kostnader i 

förhållande till de totala medlemsintäkterna.   

 

Mål  Resultat  Måluppfyllelse   

Administrativa 

overheadkostnader per 

medlem minskar i takt med 

att nya medlemmar ansluts 

eller att fler utnyttjar våra 

anslutande tjänster.  

 

Basvärde 4,2 mkr i totala 

OH kostnader för 

gemensam 

förbundsadministration 

helåret 2021 (20% av 

anslag) 

 

Overheadkostnaderna 

uppgår till 5,3 mkr vid 

årets slut vilket är 24% av 

medlemsintäkterna. 

Målet uppfylls inte.  

 

1.8 Ekonomiska mål  

 
De ekonomiska målen redovisas i delårsrapporten direkt.  
 

 



 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (1) 
 
 
 

Förbundsfullmäktige  2025-04-25  

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

 

§ 4 

Årsredovisning för verksamhetsåret 2024  

SARK/2022:230  

Beslut  
Förbundsfullmäktige beslutar  
att fastställa årsredovisningen för verksamhetsåret 2024. 

Sammanfattning  
Förvaltningen har upprättat förslag till årsredovisning avseende verksamhetsåret 2024. 

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse 
Årsredovisning 2024 
Målbilaga 

Beslut ska skickas till  
Förbundsmedlemmarna 
Förbundets revisorer 



Från: Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se> 
Skickat: den 30 april 2025 14:04 
Till: Osby - Samhallsbyggnad - Brevlåda; Osby - Miljoochbygg - Brevlåda 
Kopia: Osby - Kansliet - Brevlåda 
Ämne: VB: Expediering av protokollsutdrag för Sydarkiveras 

förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 11 Redovisning av 
närvarostatistik i förbundsstyrelsen och förbundsfullmäktige 

Bifogade filer: FF_2025-04-25 - FF §11 Redovisning av närvarostatistik i 
förbundsstyrelsen och förbundsfullmäktige.Docx; FF_2025-04-25 - 
Närvaro förbundsfullmäktige 2023-2024.pdf; FF_2025-04-25 - 
Närvaro förbundsstyrelsen 2023-2024.pdf; FF_2025-04-25 - 
Tjänsteskrivelse - Redovisning av närvarostatistik i 
förbundsstyrelsen respektive förbundsfullmäktige 2023-2024.Docx 

 
 
 
Vänliga hälsningar 
 
Cecilia Andersson  
Kontaktcentermedarbetare 
Kontaktcenter 
Kommunstyrelseförvaltning 
Osby Kommun 
283 80 Osby 
Växel: 0479 - 52 80 00 
cecilia.andersson@osby.se 
www.osby.se 
Så här hanterar Osby kommun personuppgifter. 
 

 

Från: Jennie Granath Sjöstrand <jennie.granath@sydarkivera.se>  
Skickat: den 30 april 2025 14:00 
Till: Alvesta kommun <kommunen@alvesta.se>; Borgholms kommun <kommun@borgholm.se>; 
Boxholms kommun <kommun@boxholm.se>; Bromölla - Kommunstyrelsen - Brevlåda 
<Kommunstyrelsen@bromolla.se>; Eslövs kommun <kommunen@eslov.se>; Flens kommun 
<flenskommun@flen.se>; Hultsfreds kommun <kommunen@hultsfred.se>; Hässleholms kommun 
<kommunen@hassleholm.se>; Högsby kommun <kommun@hogsby.se>; Höör - KLK - Höörs Kommun - 
Brevlåda <kommunen@hoor.se>; Karlshamns kommun <info@karlshamn.se>; Karlskrona kommun 
<karlskrona.kommun@karlskrona.se>; Katrineholms kommun <kommunen@katrineholm.se>; Kinda 
kommun <kinda@kinda.se>; Lessebo kommun <info@lessebo.se>; Ljungby kommun 
<kommunstyrelsen@ljungby.se>; Lomma kommun <info@lomma.se>; Markaryds kommun 
<info@markaryd.se>; Mönsterås kommun <kommun@monsteras.se>; Mörbylånga kommun 
<kommun@morbylanga.se>; Nybro kommun <kommun@nybro.se>; Olofströms kommun 
<ks@olofstrom.se>; Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se>; Oskarshamns kommun 
<kommunen@oskarshamn.se>; Region Blekinge <region@regionblekinge.se>; Ronneby kommun 
<stadshuset@ronneby.se>; Skånska kommuner - Staffanstorp <kommunen@staffanstorp.se>; 



Sölvesborgs kommun <info@solvesborg.se>; Tingsryds kommun <kommunen@tingsryd.se>; Torsås 
kommun <info@torsas.se>; Trosa kommun <trosa@trosa.se>; Vadstena kommun 
<vadstena.kommun@vadstena.se>; Valdermarsviks kommun <kommun@valdemarsvik.se>; Skånska 
kommuner - Vellinge <vellinge.kommun@vellinge.se>; Vimmerby kommun <kommun@vimmerby.se>; 
Vingåkers kommun <kommun@vingaker.se>; Ydre kommun <ydre.kommun@ydre.se>; Åtvidabergs 
kommun <kontakt@atvidaberg.se>; Ödeshögs kommun <kommun@odeshog.se>; Östra Göinge - 
Kommun - Brevlåda <Kommunen@ostragoinge.se> 
Ämne: Expediering av protokollsutdrag för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 11 
Redovisning av närvarostatistik i förbundsstyrelsen och förbundsfullmäktige 
 

VARNING: Det här mailet är skickat från en extern part. Klicka inte på länkar  eller bifogade filer om 
ni inte vet vem avsändaren är och vet att innehållet är säkert.  

 
Hej, 
 
Här kommer protokollsutdraget för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 11 
Redovisning av närvarostatistik i förbundsstyrelsen och förbundsfullmäktige.  
 
Beslutsunderlaget finns bifogat. 
 
Protokoll, samlingshandling och handlingar för samtliga möten för Sydarkiveras 
förbundsfullmäktige och förbundsstyrelsen uppdelade efter sammanträdesdatum finns på 
följande webbsida: https://www.sydarkivera.se/politik/kallelser-och-protokoll/  
 
Med vänlig hälsning 
 
Jennie Granath Sjöstrand  
Nämndsekreterare 
  
Kommunalförbundet Sydarkivera 
Telefon: 0472-39 01 60 
E-post: jennie.granath@sydarkivera.se 
Besöksadress: Värendsgatan 10, 342 30 Alvesta  
Webb: http://www.sydarkivera.se 
  

 
 
För att kommunalförbundet Sydarkivera ska kunna utföra sitt uppdrag och besvara ditt meddelande 
kommer vi att behandla dina personuppgifter.  
Läs mer om hur vi behandlar dina personuppgifter (Sydarkivera.se) 
 
 



 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (1) 
 
 
 

Förbundsfullmäktige  2025-04-25  

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

 

§ 11 

Redovisning av närvarostatistik i förbundsstyrelsen och 
förbundsfullmäktige  

SARK/2024:304  

Beslut  
Förbundsfullmäktige noterar informationen och lägger den till handlingarna.  

Sammanfattning  
Ordföranden i förbundsstyrelsen samt ordföranden i förbundsfullmäktige gav ett uppdrag till 
förvaltningen att ta fram statistik över respektive förbundsmedlems närvaro på 
förbundsstyrelsens respektive förbundsfullmäktiges sammanträden under 2023 och 2024. 

Statistiken redovisas i separata dokument i form av stapeldiagram.  

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse 
Närvaro förbundsstyrelsen 2023-2024 
Närvaro förbundsfullmäktige 2023 -2024 



 

*Medlem fr o m 2023-01-01 

**Medlem fr o m 2024-01-01 
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Närvaro ledamöter förbundsfullmäktige 2023-2024



 

*Medlem fr o m 2023-01-01 

**Medlem fr o m 2024-01-01 
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Närvaro ersättare förbundsfullmäktige 2023-2024

Närvarande

Varav tjänstgörande



 

*Ydre kommun har både en ledamot och en ersättare i förbundsstyrelsen. I statistiken för 
närvaro (ovan) är ersättarens närvaro inkluderad. 
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Närvaro förbundsstyrelsen 2023-2024
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Närvaro förbundsstyrelsen ersättare 2023-2024

Närvarande ersättare

Varav tjänstgörande



DATUM   2025-06-02 
DNR  SARK/2024:304  
HANDLÄGGARE  Jennie Granath  Sjöstrand  

 
 

 
KOMMUNALFÖRBUNDET SYDARKIVERA 

EPOST: REGISTRATOR@SYDARKIVERA.SE 

TELEFON: 0472-39 10 00 (VX) 

WWW.SYDARKIVERA.SE     
SIDA | 1 

Till förbundsstyrelsen och 
förbundsfullmäktige  

 

Redovisning av n ärvaro statistik i  förbundsstyrelsen 
respektive förbundsfullmäktige 2023 -2024  
 

Förslag till beslut  
Förbundsstyrelsen noterar informationen och lägger den till handlingarna, samt föreslår 
att 
förbundsfullmäktige noterar informationen och lägger den till handlingarna.  

Sammanfattning  
Ordföranden i förbundsstyrelsen samt ordföranden i förbundsfullmäktige gav ett uppdrag 
till förvaltningen att ta fram statistik över respektive förbundsmedlems närvaro på 
förbundsstyrelsens respektive förbundsfullmäktiges sammanträden under 2023 och 2024. 

Statistiken redovisas i separata dokument i form av stapeldiagram.  

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse 
Närvaro förbundsstyrelsen 2023-2024 
Närvaro förbundsfullm äktige 2023-2024 

 

 
Jennie Granath Sjöstrand 
Sekreterare 



Från: Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se> 
Skickat: den 30 april 2025 14:24 
Till: Osby - Kansliet - Brevlåda 
Ämne: VB: Protokoll från Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25 
Bifogade filer: Protokoll förbundsfullmäktige 2025-04-25.pdf 
 
 
 
Vänliga hälsningar 
 
Cecilia Andersson  
Kontaktcentermedarbetare 
Kontaktcenter 
Kommunstyrelseförvaltning 
Osby Kommun 
283 80 Osby 
Växel: 0479 - 52 80 00 
cecilia.andersson@osby.se 
www.osby.se 
Så här hanterar Osby kommun personuppgifter. 
 

 

Från: Jennie Granath Sjöstrand <jennie.granath@sydarkivera.se>  
Skickat: den 30 april 2025 14:09 
Till: Alvesta kommun <kommunen@alvesta.se>; Borgholms kommun <kommun@borgholm.se>; 
Boxholms kommun <kommun@boxholm.se>; Bromölla - Kommunstyrelsen - Brevlåda 
<Kommunstyrelsen@bromolla.se>; Eslövs kommun <kommunen@eslov.se>; Flens kommun 
<flenskommun@flen.se>; Hultsfreds kommun <kommunen@hultsfred.se>; Hässleholms kommun 
<kommunen@hassleholm.se>; Högsby kommun <kommun@hogsby.se>; Höör - KLK - Höörs Kommun - 
Brevlåda <kommunen@hoor.se>; Karlshamns kommun <info@karlshamn.se>; Karlskrona kommun 
<karlskrona.kommun@karlskrona.se>; Katrineholms kommun <kommunen@katrineholm.se>; Kinda 
kommun <kinda@kinda.se>; Lessebo kommun <info@lessebo.se>; Ljungby kommun 
<kommunstyrelsen@ljungby.se>; Lomma kommun <info@lomma.se>; Markaryds kommun 
<info@markaryd.se>; Mönsterås kommun <kommun@monsteras.se>; Mörbylånga kommun 
<kommun@morbylanga.se>; Nybro kommun <kommun@nybro.se>; Olofströms kommun 
<ks@olofstrom.se>; Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se>; Oskarshamns kommun 
<kommunen@oskarshamn.se>; Region Blekinge <region@regionblekinge.se>; Ronneby kommun 
<stadshuset@ronneby.se>; Skånska kommuner - Staffanstorp <kommunen@staffanstorp.se>; 
Sölvesborgs kommun <info@solvesborg.se>; Tingsryds kommun <kommunen@tingsryd.se>; Torsås 
kommun <info@torsas.se>; Trosa kommun <trosa@trosa.se>; Vadstena kommun 
<vadstena.kommun@vadstena.se>; Valdermarsviks kommun <kommun@valdemarsvik.se>; Skånska 
kommuner - Vellinge <vellinge.kommun@vellinge.se>; Vimmerby kommun <kommun@vimmerby.se>; 
Vingåkers kommun <kommun@vingaker.se>; Ydre kommun <ydre.kommun@ydre.se>; Åtvidabergs 
kommun <kontakt@atvidaberg.se>; Ödeshögs kommun <kommun@odeshog.se>; Östra Göinge - 
Kommun - Brevlåda <Kommunen@ostragoinge.se>; Anders Bromée (M) <anders@ekonompoolen.se>; 
Anders Johansson (C) <anders.johansson@monsteras.se>; Ann Hemmingsson (C) 



<ann.hemmingsson@atvidaberg.se>; Ann Larson (M) <ann.larson@politik.trosa.se>; Anna-Kajsa 
Arnesson (C) <anna-kajsa.arnesson@morbylanga.se>; Bo Eloff (SD) <bo.eloff@karlshamn.se>; Börje 
Dovstad (L) <borje.dovstad@karlskrona.se>; Börje Slättman (S) <borje.slattman@public.nybro.se>; 
Catharina Malmborg (M) <catharina.malmborg@eslov.se>; Christer Caesar (KD) 
<christer.caesar@hassleholm.se>; Christian Nordin Olsson (SD) <christian.nordin-olsson@kinda.se>; 
Claes Dufmats (M) <claes.dufmats@odeshog.se>; Claes Sjökvist (S) <claes.sjokvist@boxholm.se>; Conny 
Forsberg (S) <conny.forsberg@kinda.se>; Dan Orvegren (S) <dan.orvegren.politiker@olofstrom.se>; 
Emsfors, Erling <erling.emsfors@ostragoinge.se>; Bendz-Johansson, Eva <eva.johansson@osby.se>; 
Persson, Filip <filip.persson@politik.bromolla.se>; Frida Edholm (K) <frida.edholm@vadstena.se>; 
Gunilla Svensson (S) <gunilla.svensson@tingsryd.se>; Gustav Schyllert (M) 
<gustav.schyllert@vellinge.se>; Henrik Nilsson Bokor (S) <henrik.nilsson@torsas.se>; Håkan Thudén (M) 
<hakan.thuden@ydre.se>; Önnevik, Jenny <jenny.onnevik@bromolla.se>; Joel Schäfer (S) 
<joel.schafer@pol.borgholm.se>; Svahnberg, Johan <johan.svahnberg@hoor.se>; Jonas Andersson (M) 
<jonas.andersson@odeshog.se>; Jörgen K Nilsson (M) <jorgen.k.nilsson@hassleholm.se>; Kenneth 
Björklund (S) <kenneth.bjorklund@vimmerby.se>; Staaf, Kent <kent.staaf@hoor.se>; Kerstin Alksäter (S) 
<kerstin.alksater@politik.trosa.se>; Kith Mårtensson (M) <kith.martensson@politik.solvesborg.se>; Lars 
Altgård (S) <lars.altgard@lessebo.se>; Lars Beckman (S) <lars.beckman@valdemarsvik.se>; Lars Elmborg 
(KD) <frakt15@elmborgs.com>; Lars Johansson (V) <lars.v.johansson@vimmerby.se>; Lars Rosander (C) 
<lars.rosander@hultsfred.se>; Jönsson, Lars Stellan <larsstellan.jonsson@ostragoinge.se>; Leif Axelsson 
(SD) <leif.axelsson.politik@oskarshamn.se>; Lena Liepe (M) <lena.liepe@politiker.vellinge.se>; Lennart 
Månsson (M) <lennart.mansson@lomma.se>; Magnus Arvidsson (M) 
<magnus.arvidsson@karlshamn.se>; Marcus Dackling (M) <marcus.dackling@lessebo.se>; Margaret Fritz 
(S) <fritzmargaret7@gmail.com>; Margaretha Andersson (S) <margaretha.andersson@ljungby.se>; 
Martin Edgélius (M) <martin.edgelius@katrineholm.se>; Mats Gunnarsson (SD) 
<mats.gunnarsson@politik.solvesborg.se>; Michael Granstedt (S) 
<michael.jonssongranstedt@morbylanga.se>; Nicolas Westrup (SD) <nicolas.westrup@ronneby.se>; 
Nina Vissing (C) <nina.vissing@ydre.se>; Patrik Stenlund (KD) <patrik.stenlund@vadstena.se>; Per 
Bengtsson (S) <per.bengtsson@lomma.se>; Per Gröön (C) <per.groon@hogsby.se>; Per Hollertz (M) 
<per.hollertz@valdemarsvik.se>; Per Lundberg (S) <per.lundberg@atvidaberg.se>; Per Ribacke (S) 
<per.ribacke@alvesta.se>; Peter Johansson (S) <peter.johansson@karlskrona.se>; Pierre Lindberg (M) 
<pierre.lindberg@staffanstorp.se>; Pierre Sjöström (S) <pierre.sjostrom@staffanstorp.se>; Robert 
Davidsson (C) <robert.davidsson@vingaker.se>; Robert Rapakko (S) <robert.rapakko@monsteras.se>; 
Robert Skoglund (S) <robert.skoglund@vingaker.se>; Roger Tiefensee (C) <roger.tiefensee@flen.se>; 
Ronnie Nilsson (SD) <medborgaren1@gmail.com>; Ros-Marie Jönsson Neckö (S) <ros-marie.jonsson-
necko@markaryd.se>; Rut Björkström (KD) <rut.bjorkstrom@ljungby.se>; Solveig Agnevik (C) 
<solveig.agnevik@boxholm.se>; Stefan Pettersson (M) <stefan.pettersson.politik@oskarshamn.se>; Sten 
Bondesson (C) <sten.bondesson@torsas.se>; Svend Dahlström (KD) <svend.dahlstrom@markaryd.se>; 
Thomas Haraldsson (C) <thomas.haraldsson@alvesta.se>; Thommy Svensson 
<svensson.thommy@gmail.com>; Tobias Fagergård (S) <tobias.fagergard@public.nybro.se>; Tomas 
Zander (C) <tomas.zander@pol.borgholm.se>; Tommy Andersson (S) <tommy.andersson@ronneby.se>; 
Augustsson, Tommy <tommy.augustsson@osby.se>; Torbjörn Jansson (S) <torbjorn.jansson@flen.se>; 
Ulf Nilsson (S) <uffemalilla@hotmail.com>; Ulrica Truedsson (S) <ulrica.truedsson@katrineholm.se>; Åke 
Nyberg (M) <ake.nyberg@tingsryd.se>; Ingela Frid (-) <ingela.frid@gmail.com>; Håkan Elleström (-) 
<h.ellestrm@telia.com>; Jan-Erik Demerud (-) <jan.demerud@gmail.com> 
Kopia: Mats Porsklev <mats.porsklev@sydarkivera.se>; Therese Jigsved 
<therese.jigsved@sydarkivera.se>; Emilia Bergvall Odhner <emilia.bergvall.odhner@sydarkivera.se>; 
Karin Bredenberg <karin.bredenberg@sydarkivera.se>; Elin Jonsson <elin.jonsson@sydarkivera.se>; 



Mårten Lindstrand <marten.lindstrand@sydarkivera.se>; Jörgen Nord <jorgen.nord@sydarkivera.se> 
Ämne: Protokoll från Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25 
 

VARNING: Det här mailet är skickat från en extern part. Klicka inte på länkar eller bifogade filer  om 
ni inte vet vem avsändaren är och vet att innehållet är säkert.  

 
Hej! 
 
Bifogat finner ni protokoll från Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25 för kännedom. 
 
Protokoll, samlingshandling och handlingar för samtliga möten för Sydarkiveras 
förbundsfullmäktige och förbundsstyrelsen uppdelade efter sammanträdesdatum finns på 
följande webbsida: https://www.sydarkivera.se/politik/kallelser-och-protokoll/ 
 
 
Med vänlig hälsning 
 
Jennie Granath Sjöstrand  
Nämndsekreterare 
  
Kommunalförbundet Sydarkivera 
Telefon: 0472-39 01 60 
E-post: jennie.granath@sydarkivera.se 
Besöksadress: Värendsgatan 10, 342 30 Alvesta  
Webb: http://www.sydarkivera.se 
  

 
 
För att kommunalförbundet Sydarkivera ska kunna utföra sitt uppdrag och besvara ditt meddelande 
kommer vi att behandla dina personuppgifter.  
Läs mer om hur vi behandlar dina personuppgifter (Sydarkivera.se) 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 1 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

Plats  och  tid Alvesta och Zoom
Fredag, 2025-04-25, kl. 10:00 – 10:25

Beslutande Se sida 2

Övriga  närvarande Se sida 2

Justerare Börje Dovstad (L), Karlskrona kommun och Martin  Edgélius (M), 
Katrineholms kommun

Justering Digital justering

Under-
skrifter Sekreterare ............................................................................ Paragraf § 1  - § 13

Jennie Granath Sjöstrand

Ordförande ............................................................................
Gustav Schyllert (M), §§ 1-4, 6-13 och Börje Slättman (S), § 5

Justerare ............................................................................
Börje Dovstad (L) och Martin  Edgélius (M)

ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits via anslag.

Organ Förbundsfullmäktige

Sammanträdesdatum 2025-04-25

Datum  då Datum  då

anslaget  sätts  upp 2025-04-29 anslaget  tas ned 2025-05-21

Förvaringsplats

för  protokollet Huvudkontoret  i Alvesta 

Underskrift ............................................................................

Jennie Granath Sjöstrand

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

Ordförande Gustav Schyllert (M) Vellinge kommun

Vice ordförande Joel Schäfer (S) Borgholms kommun

Ledamöter Lars Altgård (S) Lessebo kommun, tjänstgörande ersättare
Jenny Önnevik (S) Bromölla kommun
Catharina Malmborg  (M) Eslövs kommun
Dan Orvegren (S) Olofströms kommun
Börje Slättman (S) Nybro kommun
Christian Nordin  Olsson (SD) Kinda kommun, tjänstgörande ersättare
Anders Johansson (C) Mönsterås kommun
Sten Bondesson (C) Torsås kommun, tjänstgörande ersättare
Erling Emsfors (M) Östra Göinge kommun
Solveig Agnevik (C) Boxholms kommun
Johan Svahnberg (M) Höörs kommun
Börje Dovstad (L) Karlskrona kommun
Martin  Edgélius (M) Katrineholms kommun
Lars Johansson (V) Vimmerby kommun
Eva Bendz Johansson (C) Osby kommun
Mats Gunnarsson (SD) Sölvesborgs kommun, tjänstgörande ersättare
Bo Eloff (SD) Karlshamns kommun, tjänstgörande ersättare
Roger Tiefensee (C) Flens kommun
Anders Bromée (M) Ronneby kommun
Ann Hemmingsson (C) Åtvidabergs kommun
Per Ribacke (S) Alvesta kommun
Pierre Lindberg (M) Staffanstorps kommun
Jörgen K Nilsson (M) Hässleholms kommun
Stefan Pettersson (M) Oskarshamns kommun
Anna-Kajsa Arnesson (C) Mörbylånga kommun, tjänstgörande ersättare
Lennart Månsson (M) Lomma kommun
Nicolas Westrup (SD) Region Blekinge
Svend Dahlström (KD) Markaryds kommun
Lars Rosander (C) Hultsfreds kommun
Åke Nyberg (M) Tingsryds kommun
Patrik Stenlund (KD) Vadstena kommun

Ersättare Per Bengtsson (S) Lomma kommun
Lars-Stellan Jönsson (S) Östra Göinge kommun
Margaret Fritz (S) Eslövs kommun
Kent Staaf (S) Höörs kommun
Tommy Augustsson (S) Osby kommun
Ronnie Nilsson (SD) Region Blekinge

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 3 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

 Christer Caesar (KD) Hässleholms kommun
 

Övriga  närvarade Mats Porsklev, förbundschef
Jennie Granath Sjöstrand, sekreterare
Therese Jigsved, förbundsjurist

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 4 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

Förbundsfullmäktige
2025-04-25

§ 1 Upprop

§ 2 Godkännande av dagordningen

§ 3 Utseende av justeringspersoner

§ 4 Årsredovisning för verksamhetsåret 2024

§ 5 Prövning av ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen

§ 6 Verksamhetsplan 2026 med budget  och översikt 2027 och 2028

§ 7 Sydarkiveras förbundsordning  - revidering

§ 8 Gallrings- och bevarandepolicy

§ 9 Utträde ur kommunalförbundet  Sydarkivera - Hässleholms kommun

§ 10 Uppvidinge kommuns och Älvkarleby kommuns ansökan om inträde

§ 11 Redovisning av närvarostatistik i förbundsstyrelsen och förbundsfullmäktige

§ 12 Val av ny ledamot till  förbundsstyrelsen

§ 13 Meddelanden

 

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 5 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 1

Upprop

Utförs.

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 6 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 2

Godkännande  av dagordningen

Beslut
Dagordningen godkänns.

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 7 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 3

Utseende av justeringspersoner

Beslut
Börje Dovstad (L), Karlskrona kommun, och Martin  Edgélius (M), Katrineholms kommun, utses 

till  justeringspersoner.

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 8 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 4

Årsredovisning  för  verksamhetsåret  2024

SARK/2022:230 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar
att fastställa årsredovisningen för verksamhetsåret 2024.

Sammanfattning
Förvaltningen har upprättat  förslag till  årsredovisning avseende verksamhetsåret 2024.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse
Årsredovisning 2024
Målbilaga

Beslut  ska skickas till
Förbundsmedlemmarna
Förbundets revisorer

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 9 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 5

Prövning  av ansvarsfrihet  för  förbundsstyrelsen

SARK/2022:230 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar
att bevilja förbundsstyrelsens ledamöter ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024.

Sammanfattning
Förbundsfullmäktiges ålderspresident Börje Slättman (S) tjänstgör  som ordförande under 
denna paragraf.

Revisorerna har lämnat förslag till  beslut enligt  revisionsberättelsen daterad 16 april 2025. 
Revisionen tillstyrker att förbundsfullmäktige  beviljar ansvarsfrihet för ledamöterna i 
förbundsstyrelsen för verksamhetsåret 2024.

Jäv
Ledamot och ersättare i förbundsstyrelsen deltar inte i överläggning eller beslut avseende 
frågan om ansvarsfrihet för styrelsen där berörd ledamot eller ersättare har tjänstgjort.

I beslut om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen 2024 deltar inte Joel Schäfer (S), Henrik Nilsson 
Bokor (S), Gustav Schyllert (M), Johan Svahnberg (M), Catharina Malmborg  (M), Börje Dovstad 
(L), Ronnie Nilsson (SD), Per Ribacke (S), Martin  Edgélius (M), Håkan Thudén (M), Claes Dufmats 
(M), Stefan Pettersson (M), Lars Johansson (V), Eva Bendz Johansson (C), Erling Emsfors (M), 
Christer Caesar (KD), Kith Mårtensson (M), Magnus Arvidsson (M), Rut Björkström (KD) och Ann 
Larson (M).

Beslutsunderlag
Yttrande från de förtroendevalda revisorerna
Revisionsrapport 2024

Beslut  ska skickas till
Förbundsmedlemmarna
Förbundets revisorer
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 6

Verksamhetsplan  2026 med  budget  och översikt  2027 och 2028

SARK/2024:248 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar 
att fastställa verksamhetsplan 2026 med budget  och översikt 2027-2028.

Sammanfattning
Förvaltningen har upprättat  förslag till  verksamhetsplan 2026 med budget  och översikt för 
2027 och 2028.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse
Verksamhetsplan 2026 med budget  och översikt för 2027 och 2028

Beslut  ska skickas till
Förbundsmedlemmarna
Förbundets revisorer

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 7

Sydarkiveras  förbundsordning  - revidering

SARK/2022:235 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar att 

1. Anta föreliggande förslag till  förbundsordning  för kommunalförbundet  Sydarkivera,

2. Att  förbundsordningen  ska börja gälla 2026-01-01,

3. Att  sända förbundsordningen  för antagande till  samtliga förbundsmedlemmar  i 
kommunalförbundet  Sydarkivera och

4. Att  uppmana samtliga förbundsmedlemmar  att anta förbundsordningen  så att 
förbundsordningen  kan träda i kraft 2026-01-01.

Sammanfattning
Gällande förbundsordning  för kommunalförbundet  Sydarkivera antogs av förbundsfullmäktige  
2019-04-05 och började gälla 2020-01-01. Sedan dess har behov av ändringar i 
förbundsordningen  kommit,  bland annat utifrån förändrad lagstiftning,  revisionsrapport samt 
utifrån diskussioner i samband med arbetet med arkivcentrum.

Förbundsstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-03-03 att skicka ett förslag till  
förbundsordning  på remiss som medger försäljning av anslutande tjänster till  externa 
samarbetspartners, bland annat i syfte att komma vidare i ärendet om arkivcentrum. 

Remissvar från 31 förbundsmedlemmar  kom in och många ställde sig negativa till  ett  flertal av 
ändringsförslagen. Synpunkterna har lett  fram till  att ett nytt  kommunalförbund  har bildats i 
syfte att skapa och bygga ett arkivcentrum samt förvalta analogt arkivmaterialet för sina 
förbundsmedlemmar. 

Förslag till  ny förbundsordning  för Sydarkivera har tagits fram utifrån förändrad lagstiftning,  
revisionsrapport och inkomna remissvar. 

Förbundsordningen föreslås träda i kraft 2026-01-01 och samtliga förbundsmedlemmar  
behöver anta den nya förbundsordningen  för att den ska träda i kraft. 

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

Beslutsunderlag
Gällande förbundsordning  för Sydarkivera med färgkodad text, ID 2023:418
Förslag till  ny förbundsordning  för Sydarkivera, ID 2023:419
Förbundsfullmäktiges beslut 2022-11-11, § 8
Förbundsstyrelsens beslut 2022-12-02, §§ 33–34
Remissvar från 31 förbundsmedlemmar
Arbetsutskottets protokoll  § 16, § 27, § 31 under 2023
Arbetsutskottets protokoll  § 12 och § 40 under 2024 
Uppdaterad sammanställning av remissvaren, ID 2025:337
Förslag till  förbundsordning  för kommunalförbundet  Sydarkivera, ID 2025:345

Beslut  ska skickas till
Förbundsstyrelsen
Samtliga förbundsmedlemmar

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 8

Gallrings-  och bevarandepolicy

SARK/2024:261 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar 
att anta Riksarkivets gallrings- och bevarandepolicy. 

Sammanfattning
I arkivlagen (1990:782) är huvudregeln att allmänna handlingar ska bevaras för framtiden. Stora 
mängder information  hanteras dagligen hos kommuner och regioner. Det är vare sig praktiskt 
genomförbart  eller önskvärt att bevara all information.  Riksarkivets gallrings- och 
bevarandepolicy ger de övergripande principerna för urval av information.  Policyn är redan i 
praktiken styrande för gallringsråd och mallar som används vid upprättande  av 
informationshanteringsplaner  (VerkSAM plan), med beslut om gallring. Förvaltningen har 
granskat Riksarkivets gallrings- och bevarandepolicy från 1995 och bedömer att den i sin 
helhet kan antas som policy för Kommunalförbundet  Sydarkivera avseende övertagna digitala 
arkiv samt för den rådgivning och vägledning som erbjuds förbundsmedlemmarna, samt för 
förvaltningens arkiv. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - Antagande av Riksarkivets gallrings- och bevarandepolicy
Bevarandet av nutiden – Riksarkivets gallrings- och bevarandepolicy (Uppsala 1995)
Riktlinjer för kommunalförbundet  Sydarkiveras styrdokument  (SARK/2022:222)
Arkivlag (1990:782)
Verksamhetsmål 2023 styrelsens nedbrytande av fullmäktigemål  (SARK/2023:53)

Beslut  ska skickas till
Lokal arkivmyndighet  hos förbundsmedlem (kommunstyrelse eller motsvarande)
Arkivkontakt hos förbundsmedlem
Sydarkiveras arkivarier

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 9

Utträde  ur  kommunalförbundet  Sydarkivera  - Hässleholms  kommun

SARK/2024:292 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar
att godkänna Hässleholms kommuns utträde ur Sydarkivera.

Sammanfattning
Kommunfullmäktige  i Hässleholms kommun beslutade den 25 november 2025, § 151, att säga 
upp medlemskapet i kommunalförbundet  Sydarkivera för utträde per den 31 december 2027.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse
Protokollsutdrag  från Hässleholms kommunfullmäktige,  § 151
Uppsägning från Hässleholms kommun

Beslut  ska skickas till
Hässleholms kommun

Comfact Signature Referensnummer: 1881061



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 15 (18)

Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 10

Uppvidinge  kommuns  och Älvkarleby  kommuns  ansökan om inträde

SARK/2025:57, SARK/2024:302, SARK/2022:235 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar 
att bevilja Uppvidinge kommun samt Älvkarleby kommun inträde i förbundet  från och med 1 
januari 2026.

Sammanfattning
Uppvidinge kommun respektive Älvkarleby kommun har tagit  beslut i kommunstyrelsen 
gällande inträde i förbundet.  Avsiktsförklaring har ännu inte inkommit  från Uppvidinge 
kommun till  förbundet.  

Förbundschefen har varit med på anslutande kommuners kommunstyrelsemöte där beslut 
togs. Anslutningen kan komma att föranleda nyanställning och kan hanteras inom befintliga  
budgetramar.

Beslutsunderlag
Protokollsutdrag  från Uppvidinges kommunstyrelse, § 250
Protokollsutdrag  från Älvkarlebys kommunstyrelse, § 10
Uppdaterade bilagor till  förbundsordningen

Beslut  ska skickas till
Förbundsstyrelsen
Förbundsfullmäktige
Uppvidinge kommun
Älvkarleby kommun
Förbundschef
Enhetschef tillsyn och informationsförvaltning
Ekonom

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 11

Redovisning  av närvarostatistik  i förbundsstyrelsen  och 
förbundsfullmäktige

SARK/2024:304 

Beslut
Förbundsfullmäktige noterar informationen  och lägger den till  handlingarna.

Sammanfattning
Ordföranden i förbundsstyrelsen samt ordföranden  i förbundsfullmäktige  gav ett uppdrag till  
förvaltningen  att ta fram statistik över respektive förbundsmedlems närvaro på 
förbundsstyrelsens respektive förbundsfullmäktiges  sammanträden under 2023 och 2024.

Statistiken redovisas i separata dokument  i form av stapeldiagram. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse
Närvaro förbundsstyrelsen 2023-2024
Närvaro förbundsfullmäktige  2023-2024

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 12

Val av ny ledamot  till  förbundsstyrelsen

SARK/2024:102 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar 

att entlediga Elisabeth Hagström (C), Ydre kommun, som ledamot i förbundsstyrelsen, samt

att utse Nina Vissing (C), Ydre kommun, till  ny ledamot i förbundsstyrelsen.

Sammanfattning
Elisabeth Hagström (C) från Ydre kommun har avsagt sig sitt uppdrag som ledamot i 
Sydarkiveras förbundsstyrelse.

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Förbundsfullmäktige 2025-04-25

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 13

Meddelanden

SARK/2023:107, SARK/2024:308, SARK/2025:52, SARK/2023:110, SARK/2025:28 

Beslut
Förbundsfullmäktige beslutar 
att godkänna redovisning av meddelanden.

Sammanfattning

1. KF § 141, 2024-11-04, Tingsryds kommun, Fyllnadsval till  Sydarkiveras förbundsfullmäktige  
(SARK/2023:107).

2. KF § 92, 2024-12-16, Ydre kommun, Avsägelse av förtroendeuppdrag  som ledamot i 
förbundsfullmäktige  för kommunalförbundet  Sydarkivera (SARK/2024:308).

3. KF § 107, 2024-12-16, Ydre kommun, Ledamot i förbundsfullmäktige  för 
kommunalförbundet  Sydarkivera - valärende (SARK/2024:308).

4. KF § 27, 2025-01-07, Vadstena kommun, Val till  Sydarkiveras förbundsfullmäktige  
(SARK/2025:52).

5. FS § 9, 2025-04-04, kommunalförbundet  Sydarkivera, Undertecknande av handlingar 
mandatperioden 2023-2026 (SARK/2023:110).

6. FS § 7, 2025-04-04, kommunalförbundet  Sydarkivera, Riktlinje för upphandling  
(SARK/2025:28).

Comfact Signature Referensnummer: 1881061
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Unikom har i uppdrag att, tillsammans med 
ägarkommunerna, utveckla tillgången till informations- 

och kommunikationsteknik inom kommunernas 
verksamheter och helägda bolag.

Skåne, Sverige
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VD har ordet

VD har ordet

5. Unikoms årsredovisning 2024    Sammanfattning 2024

Det är en ynnest att få leva mitt i en 
föränderlig värld, där diskussioner om nya 
möjligheter och teknik hör till vardagen och 
där nyfikenhet och viljan att lära nytt och 
mer är det normala. Att dessutom få göra 
det i en organisation vars hela syfte är att 
se till att sex kommuner får en stabil och 
tillgänglig IT-miljö, med verktyg som är en 
nödvändighet i deras profession och med 
ett nyttoperspektiv gör det bara ännu 
bättre.

Under 2024 har våra ägare förtydligat vårt 
uppdrag. Som en följd av det har vi gjort 
förändringar i organisationen i relation till 
digitalisering och samverkan tillsammans 
med våra kommuners verksamheter. 
Förändringen förväntas få full kraft under 
2025 och innebär nya samverkansorgan 
och nya arbetssätt inom såväl Unikom som 
kommunerna. 

Vi i bolaget fokuserar på genomförande, 
verkställande och realiseringar medan 
kommunernas verksamheter fokuserar på 
verksamhetsutveckling och effektivisering. 
Tillsammans har vi siktet inställt på en 
gemensam systemmiljö i syfte att uppnå 
nya samverkansmöjligheter kommunerna 
emellan.

Säkerhetsläget i omvärlden fortsätter att 
påverka oss. Vi har en stark och stabil 
grund att stå på tack vare vårt 
kontinuerliga säkerhetsarbete som vi 
bygger vidare på. 

Nya lagar och förordningar ställer också 
nya krav och vi kommer även under 2025 
att ha stort fokus på området.

Det finns ett starkt beroende av digitala 
verktyg i kommunernas verksamheter. 
Daglig drift och support är vårt tredje 
fokusområde. Vi har under några år arbetat 
med att få ner antalet öppna ärenden och 
korta ner lösningstiden vilket har gett bra 
resultat. Vi fortsätter arbeta för vårt mål att 
ha självständiga användare genom att 
tillhandahålla stabila och funktionella 
lösningar, självhjälpsportaler och effektiva 
kunskapsdatabaser. Den centrala IT-miljön 
är stabil och våra kompetenta tekniker är 
trygga i sina yrkesroller. 

Vi ser fram emot arbetsåret 2025 som – 
precis som 2024 – kommer att bli 
innehållsrikt.

Cecilia Alvesson, VD
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2024 i korthet
2024 har varit ett dynamiskt år för Unikom, med fokus på att utveckla samarbetet inom Unikomfamiljen, öka nöjdhet med bolagets 
tjänster och att säkerställa en robust och säker IT-miljö.

51 medarbetare
Under året som har gått har Unikom 
samlat alla sina medarbetare och gått 
igenom:

• Nya lagar som kan påverka 
bolagets rutiner och arbetssätt.

• Vad som gör Unikom till en god och 
attraktiv arbetsplats.

• Förutsättningar för god 
kommunikation, dialog och 
samspel mellan kollegor inom 
Unikom så väl som kollegor inom 
Unikomfamiljen.

Nya styrdokument
Under året har kommunfullmäktige i 
respektive ägarkommun beslutat om nya 
styrdokument för Unikom. 

Bolagsordning, ägardirektiv och 
aktieägaravtal har uppdaterats för att 
modernisera och effektivisera samarbetet.

2000 ärenden per månad
Under 2024 har Unikoms Servicedesk 
fått in cirka 2000 ärenden varje månad 
och de löser lika många varje månad. 

Säker digital kommunikation
Unikom har medverkat till att införa 
SEFOS till alla våra ägarkommuner. 
SEFOS är en digital plattform för säker 
digital kommunikation. 

Vilket möjliggör för beslutsfattare och 
kollegor inom Unikomfamiljen att ha 
digitala möten eller skicka meddelanden 
till privatpersoner eller organisation 
utan intrång. 

6. Unikoms årsredovisning 2024    Sammanfattning 2024
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2024 i korthet

Systemförvaltning
Unikom har tillsammans med 
ägarkommunerna arbetat fram en 
modell för hur man ska arbeta med 
systemförvaltning, vilket realiseras 
under 2025. Till modellen finns en 
systemförvaltningsplan som är ett 
viktigt redskap i arbetet med 
systemförvaltning. 

Miljöbesparing
År 2024 har miljöbesparingen av 
Unikoms miljöarbete tillsammans med 
Atea motsvarat 964 474 km körning 
med en genomsnittlig bensinbil. Vilket 
motsvarar 24,06 varv runt jordklotet. En 
förbättring med 13,98 varv jämfört med 
2023.

99 % stabilitet
Under 2024 låg stabiliteten på 99%  i 
den sammanlagda IT-miljön. Säkerheten 
har också varit ett centralt fokusområde 
för Unikom. Bland de åtgärder vi har 
vidtagit är införandet av en 
informationsruta som markerar mejl 
från externa avsändare till våra 
användare i kommunerna. 

Dessutom har vi implementerat ett 
system som skannar användarnas 
lösenord för att säkerställa att de inte 
har läckt till obehöriga. 

Vitlista – godkända digitala 
verktyg
Unikom har medverkat till att lansera en 
gemensam vitlista för ägarkommunerna 
inom området utbildning. Vitlistan är en 
tydlig vägledning som visar vilka tjänster 
som är godkända att använda inom 
utbildningsområdet. Genom att följa 
vitlistan kan man enkelt hitta de verktyg 
som är lämpliga för pedagogiskt arbete.

7. Unikoms årsredovisning 2024    Sammanfattning 2024

En dag fylld med AI och 
informationssäkerhet
I september 2024 samlades 70 kollegor 
inom Unikomfamiljen för att ta del av AI 
som verktyg i offentlig sektor och Kalix 
arbete med informationssäkerhet. 
Mötet var en del i Unikoms samverkan. 
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Uppdrag

Unikoms uppdrag
Unikom, IT-kommuner i Skåne AB, är ett 
IT-bolag som ägs av kommunerna 
Bromölla, Hörby, Höör, Osby, Sjöbo och 
Östra Göinge. Vår historia började som 
ett samarbete mellan de två IT-
avdelningarna i Hörby och Höör. Idag har 
Unikom 51 anställda med olika 
specialistkompetenser. 

Vårt uppdrag är att säkerställa en pålitlig 
och säker IT-drift samtidigt som vi stödjer 
våra sex ägarkommuner i olika 
utvecklingsinsatser. Detta gör vi utifrån 
tre verksamhetsuppdrag: 

• Interna kommungemensamma 
stödfunktioner: Vi tillhandahåller och 
utvecklar interna 
kommungemensamma stödfunktioner 
i samarbete med ägarna. 

• Förvaltning och utveckling: Vi ansvarar 
för en resurseffektiv IT-förvaltning och 
att stödja ägarna i gemensam 
utveckling av verksamhetsnära 
processer. Vi har att upprätthålla en 
gemensam systemmiljö genom 
gemensamma upphandlingar och 
samordning med ägarna.

• Säkerhet: Vi är en del av 
kommunernas krisledningsarbete och 
inför säkerhetsåtgärder som skyddar 
bolagets och ägarnas 
informationstekniska tillgångar, data 
och nätverk. 

I vårt arbete har vi att följa och 
implementera nationella riktlinjer, 
normer och branschpraxis.  

Huvudsyftet med vår verksamhet är att 
skapa stordriftsfördelar, säkra och 
kostnadseffektiva tjänster. Vi är inte 
vinstdrivande utan tillämpar 
självkostnadsprincipen. 

Vi har vårt huvudkontor i Hörby men det 
finns även kontor i Sjöbo, Broby och 
Bromölla.

9. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation
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10. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Unikoms organisation
För att utöva uppdraget har Unikom en 
organisation med fyra avdelningar och en 
gemensam organisation med 
Unikomfamiljen ( som är ett annat namn för 
vår samverkan mellan kommunerna ). 

Fram till januari 2025 har det funnits sju 
olika forum för respektive 
verksamhetsområde, där Unikom har haft 
rollen som ledare och samordnare. Dessa 
forum har diskuterat hur man bäst kan 
samverka inom sina områden och skapa 
nytta för kommunerna.   

Under 2024 beslutade kommunfullmäktige i 
respektive ägarkommun om nya 
styrdokument för Unikom, som börjar gälla 
1 januari 2025. Dessa dokument, 
bolagsordning, ägardirektiv och 
aktieägaravtal, har uppdaterats för att 
modernisera och effektivisera samarbetet. 

Som en del av detta har en ny strategisk 
plan för åren 2025–2028 tagits fram, där 
Unikoms uppdrag blir ännu tydligare. Fokus 
ligger på att öka effektiviteten och skapa 
kommungemensamma arbetssätt och 
verksamhetssystem för att kunna dra nytta 
av stordriftsfördelar. Den gemensamma 
organisationen består av tre 

samverkansorgan i vilket kollegor från 
ägarkommunerna så väl som Unikom ingår.

Från den 1 januari 2025 startar också en ny 
enhet inom Unikom, samverkansenheten. 
Den kommer att samla funktionerna 
tjänsteägare, automationsutvecklare och 
digitaliseringssamordnare, med målet att 
förbättra och samordna våra IT-tjänster.

Unikoms styrelse
Unikom styrs av en styrelse som består av 
ledamöter, nominerade från 
ägarkommunerna. Bolagets strategi och 
prioriterade frågor stäms av i ägardialoger 
på vilka kommundirektörerna och 
representanter från styrelsen deltar.
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11. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Unikoms fyra avdelningar
Bolaget består av fyra avdelningar; Stab, 
Servicedesk, System och Utveckling samt 
Infrastruktur. Avdelningarna arbetar nära 
varandra. Arbetet leds av VD som har en 
ledningsgrupp i vilken IT-chef och 
avdelningschefer ingår. 

Staben hanterar Unikoms interna frågor 
och den administration som rör personal 
och ekonomi. Här hanteras även 
övergripande strategiska frågor samt 
kommunikation. 

Servicedesk ansvarar för att ge support 
och service till användarna ute i 
ägarkommunerna enligt de tjänster som 
ligger inom bolagets riktlinjer. Servicedesk 
har drygt 20 medarbetare som tar emot, 
registrerar och klassificerar alla ärenden 
och ger användare en första support. Vissa 
ärenden kräver specialistkompetens och 
därför kan ärende behöva slussas vidare 
till andra avdelningar inom Unikom. 

Servicedesk hanterar, utöver den 
generella supporten, även beställningar, 
installationer och leveranser av tjänsten 
IT-arbetsplats.

System och utveckling hanterar 
kommunernas system. Här finns också 
samverkansenheten vars syfte är att 
förbättra och samordna IT-tjänster för 
ägarkommunerna. Här finns funktioner 
som tjänsteägare, automationsutvecklare 
och digitaliseringssamordnare.

Infrastruktur ansvarar för nätverk, 
datacenter och applikation samt de 
tekniska plattformarna och den struktur 
som behövs för en fungerande IT-miljö för 
kommunerna.

Bolaget samverkar med kommunerna 
kring HR, ekonomiredovisning och 
arkivering. VD

Servicedesk System och 
utveckling Infrastruktur

Stab

Styrelsen
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12. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Unikomfamiljens tre samverkansorgan

Digitaliseringsråd

Cybersäkerhetsforum

Förvaltarmöten

För att underlätta och förstärka samarbetet 
mellan kommunerna finns, från Januari 
2025, tre samverkansorgan som bemannas 
av medarbetare från kommunerna och 
Unikom. 

• Digitaliseringrådet ska prioritera och 
planera digitaliseringsinitiativ baserat på 
kommunernas gemensamma behov. Här 
samordnas arbetet med digital utveckling för 
att skapa effektiva lösningar och 
stordriftsfördelar. Samverkan är nödvändigt 
eftersom kommunerna idag möter många 
aktörer och initiativ som inte är 
samordnande och därmed svåra att 
överblicka. 

•  Cybersäkerhetsforumet ansvarar för att 
utveckla gemensamma strategier och 
rutiner för att skydda kommunernas IT-miljö 
från cyberhot. Här samarbetar vi för att 
säkerställa teknisk säkerhet och 
informationssäkerhet.

• Förvaltarmöten fokuserar på att sköta och 
utveckla verksamhetssystemen som är 
centrala för kommunernas dagliga arbete. 
Här deltar systemförvaltare från varje 
kommun för att samordna arbetet och hitta 
gemensamma lösningar.

Tidigare samverkansorgan
Mellan åren 2020 och 2024 bestod 
Unikomfamiljen av sju samverkansorgan, där 
Unikom fungerade som ledare och 
samordnare. Från och med den 1 januari 
2025 kommer Unikom inte längre att 
fungera som ledare och samordnare för 
forumen. Dock kan de sju 
samverkansforumen fortsätta att träffas om 
kommunerna så önskar.

• Ekonomiforum
• Kommunikationsforum
• HR-forum
• Omsorgsforum
• Utbildningsforum
• Samhälle och Teknik – forum
• Digiforum
Utöver dessa forum bildades det 
arbetsgrupper som arbetade med 
prioriterade projekt. 

Under 2024 arrangerades ett ”övergripande 
samverkansforum” (ÖS), ett inspirations- 
och informationsmöte där medarbetare från 
kommunernas olika verksamheter deltog.
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Vision och mission

Vi är en så bra partner att kommunerna vill stå i kö för att 
samarbeta med oss

Unikom har en vision och en mission. Vår 
vision ger en tydlig bild av vart vi är på väg 
och varför vi strävar dit. Den fungerar som en 
ledstjärna som guidar oss i vårt arbete och 
inspirerar oss att fortsätta att leverera samma 
kvalitet på vårt arbete till våra ägare.

Vår mission beskriver vårt syfte, varför vi 
finns. Den förklarar hur vi dagligen arbetar för 
att skapa värde och göra en positiv skillnad 
för våra ägarkommuner och deras 
medborgare. Genom att hålla fast vid vår 
mission, säkerställer vi att varje steg vi tar är i 
linje med våra övergripande mål och 
värderingar.

Unikoms vision

Unikoms mission 

13. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Vi ser till att kommunerna får ut en högre kvalitet per 
skattekrona
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14. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Kvalitet Samarbete Dynamik Utveckling

• Vi delar allt för att 
inkludera alla 

• Med stark teamkänsla 
skapar vi bra kvalitet 

• Vi bygger lagkänsla 
genom att sätta laget före 
jaget 

• Bolaget är en plats för 
öppen dialog där vi är 
lyhörda och öppna mot 
varandra 

• Vi skapar förutsättningar 
och möjligheter för 
gränsöverskridande 
samarbete

• Vi är flexibla och ställer 
upp och rycker in där det 
behövs oavsett arbetsroll 
eller arbetsbeskrivning 

• Vi har fokus på lösningar 
snarare än problem. Rätt 
inställning vid utmaningar 

• Vi framtidssäkrar genom 
att jobba för stabilitet 
istället för brandsläckning 

• Vi ser utmaningar ur olika 
perspektiv – kundens, 
leverantörens och 
kollegans 

• Vi tar vara på våra olika 
styrkor, respekterar 
varandras svagheter och 
blir därför starka 
tillsammans 

• Vi visar engagemang och 
jobbar för laget 

• Vi ger varandra feedback, 
både positiv och negativ 

• Vi ligger i teknisk 
framkant vilket innebär 
att vi har en miljö som är 
anpassad och kapabel att 
möta våra kunders krav 
och önskemål 

• Vi är förändringsbenägna 
och kan snabbt ställa om 

• Vi utvecklar vårt bolag för 
att leverera det bästa 
tänkbara IT-stödet åt våra 
ägarkommuner och våra 
användare 

• Vi bygger för framtiden 
med leveranser som är 
framtidssäkrade och 
anpassningsbara 

• Användar- och 
verksamhetsnytta är vår 
ständiga ledstjärna i 
samtliga våra leveranser 
och vår fortsatta 
utveckling av vår miljö 
och våra lösningar 

• Vi håller vad vi lovar 
• Vi har nått vårt mål när 

kunden är nöjd 
• Vi levererar hållbara 

lösningar i en stabil IT-
miljö 

• Vi är medvetna och 
ansvarstagande, vi har 
rutiner för egenkontroll 
och proaktiv övervakning 

• Vi kontrollerar vår 
tjänsteleverans 
funktionalitet och får 
bekräftelse tillbaka 

• Vi har rätt kompetens på 
rätt plats 

• Vi upprätthåller en hög 
kompetens och har en 
kontinuerlig 
kompetensutveckling 

• Vi strävar efter tekniska 
lösningar som ligger i 
framkant 
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15. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Ekonomiska förutsättningar
Sammanhållen och gemensam IT-miljö 
inom Unikomfamiljen för att uppnå 
effektivitet och stordriftsfördelar.

Cybersäkerhet
Stärkt motståndskraft för att säkerställa 
leveransen av digitala tjänster. 

Gemensamma satsningar, arbetssätt 
och initiativ
Gemensam systemmiljö inom 
Unikomfamiljen som möjliggör likartade 
och standardiserade arbetssätt.

Miljö och återvinning
Återbruk av digitala produkter. 
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16. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

För att ha en god styrning och kontroll av 
bolaget arbetar bolaget med följande 
styrande dokument: 

• Bolagsordning: Anger bolagets uppdrag. 
Ny bolagsordning antogs av bolagsstämman 
i augusti 2024. Dessförinnan hade den 
hanterats av kommunfullmäktige i samtliga 
ägarkommuner. 

• Ägardirektiv: Anger vad och hur bolaget 
ska arbeta. Nytt direktiv antogs av 
bolagsstämman i augusti 2024. 
Dessförinnan hade den hanterats av 
kommunfullmäktige i samtliga 
ägarkommuner.

• Vision och mission : Antas av 
bolagsstyrelsen.

• Strategisk plan: Antas av ägarsamrådet.

• Verksamhetsplan: Antas av 
bolagsstyrelsen.

• Internkontrollplan: Antas årligen av 
bolagsstyrelsen.
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Årsredovisning 2024

Berättelser från verksamheten

Visste du att Unikom har hand om cirka 3400 
accesspunkter? En accesspunkt är en enhet 
som skickar ut WiFi så att mobiltelefoner och 
datorer kan ansluta till internet. Alltså en 
punkt som är viktig för kollegor så väl som 
medborgarna. Stefan Forsman är bland annat 
en av Unikoms medarbetare som ansvarar för 
att det hela ska fungera. För att lyckas är 
Unikom beroende av att komma in tidigt i 
planeringen av en verksamhet, redan vid 
ritbordet. Här är ett bra exempel på när det 
lyckas.

När en av Unikoms ägarkommuner bygger 
nytt eller gör ombyggnationer, fungerar 
Unikom som en representant gentemot 
kommunen gällande frågor om IT, teknik i 
mötesrum och framför allt nätverk. Under 
2024 har bland annat Unikom varit med i 
byggnationen av Blåljushuset i Osby kommun.

- Innan arbetet med byggnationen drog i gång 
informerade Osby kommuns 
fastighetsförvaltning oss via våra 
kvartalsmöten om planerna på att bygga ett 
nytt blåljushus, berättar Stefan Forsman, 
nätverkstekniker på Unikom.

Därefter deltog Unikom i projektmöten för att 
kunna följa med i utvecklingen av arbetet. 
Uppgiften som Unikom har när en kommun 
bygger nytt eller bygger om är att:

• Granska förfrågningsunderlag.

• Ta fram underlag för placering av 
accesspunkter som inkluderas i 
elritningarna.

• Planera fiberanslutningar och bistå 
kommunen med beställningar av dessa.

- Under byggnationen gör vi platsbesök där vi 
kopplar in switchar, accesspunkter, 
processutrustning och brandväggsöppningar. 
Vi aktiverar även redundanta förbindelser, 
berättar Stefan.

Vilka utmaningar stötte ni på under 
arbetet? 
- För arbetet med Blåljushuset i Osby var en 
av våra utmaningar att en accesspunkt på 
ritningen råkat placeras i ett torkrum. Detta 
skedde då det inte framkom på underlaget 
vad rummen hade för funktion. Efter 
diskussion med elektriker och projektledare 
flyttades nätverksuttaget till den närliggande 
korridoren i stället, förklarar Stefan.

Unikoms delaktighet vid ombyggnation och nybygge
- Blåljushuset i Osby kommun

Stefan Forsman, 
nätverkstekniker på Unikom17. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation
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Årsredovisning 2024

Berättelser från verksamheten

Varför är det viktigt att Unikom är med från 
början av ett projekt? 
Det är viktigt att Unikom kopplas in tidigt i processen för 
att kunna planera och hantera saker som uppstår. Det 
gynnar kommunen ekonomiskt och ökar oddsen för att 
byggnaden står klar när verksamheten ska flytta in.

- Vi har inom vårt område byggt upp en bra kompetens 
gällande uppförande av nya byggnader och har mycket 
att bidra med till alla typer av kommunala 
verksamheter, oavsett om det är en liten enkel 
verksamhet eller ett nytt kommunhus med 
krisledningsfunktioner och höga kravställningar från 
MSB, berättar Stefan.

Varför blev arbetet med Blåljushuset i Osby 
lyckat? 
- Att ha ett nära samarbete med projektledaren har 
gjort att man löser de utmaningar som uppkommer 
snabbt och effektivt, säger Stefan Forsman.

Andra byggnationer under 2024
Unikom har även varit delaktig i Östra Göinges nya 
kommunhus samt Höörs kommuns nya stadsdel 
Maglehill.

18. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation
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Årsredovisning 2024

Stora framsteg i 
digitaliseringsarbetet

19. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Berättelser från verksamheten

Under 2024 har kommunerna genom 
Unikom tagit stora steg framåt i det 
gemensamma arbetet. En förutsättning för 
ökad digitalisering i kommunerna är att ha 
ordning och reda i sin information, 
processer och system. Med den 
anledningen beslutade 
digitaliseringsansvariga i respektive 
kommun, genom Digiforum, att prioritera 
arbetet med kartläggning och förvaltning av 
systemen högst upp i den gemensamma 
strategiska planen. Dessa två delar går 
under den samlade aktiviteten 
”Systemhygien” som beslutades av 
Unikoms ägare i juni 2023 att genomföras 
under 2024. 

Systemkartläggning: Grunden för 
samarbete
Systemkartläggningen består av ett antal 
poster per system som har kartlagts i en 
gemensam mall där den 
digitaliseringsansvarige i respektive 
kommun har haft huvudansvaret. På det 
stora hela handlar arbetet om att få koll på 
vilka system varje kommun har, hur de 
förvaltas och används samt vilka avtalstider 
som gäller. För samarbetet inom 

Unikomfamiljen är kartläggning av 
systemen grunden för att kunna arbeta 
gemensamt och samordna sig i olika 
processer. Att en av posterna innehåller 
avtalstider får till exempel stor betydelse 
för målet att minska systemfloran inom 
Unikomfamiljen. Avtalstiden är en 
förutsättning för att kunna genomföra 
upphandlingar gemensamt. 

Ett annat mål med en gemensam 
systemkartläggning är att skapa en 
överblick över Unikomfamiljens system och 
samla dokumentationen i en gemensam 
plattform. Den plattformen går under 
namnet Springboard och har under 2024 
skapats upp av Unikoms 
automationsutvecklare. Förutom att hålla 
systeminformation samlad och aktuell 
fungerar också informationen i Springboard 
som grund för kommunernas arbete med 
att automatisera anställningsprocessen i 
aktiviteten ”Onboarding”. Genom 
Springboard kan exempelvis chefer 
administrera nyanställningar på en och 
samma plats. Framåt ska plattformen även 
kunna hantera exempelvis 
systembehörigheter för den nyanställde på 
ett automatiserat sätt. 
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Årsredovisning 2024

20. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Berättelser från verksamheten

Systemförvaltning: En gemensam 
modell för alla kommuner
I många fall går kartläggningen och 
förvaltningen hand i hand. För 
förvaltning av system behövs exempelvis 
tydlig och uppdaterad 
systemdokumentation samt ägandeskap 
och rutiner. En gemensam 
systemförvaltningsmodell med 
tillhörande systemförvaltningsplan har 
arbetats fram av en grupp som bestått 
av representanter från Unikom och 
Digiforum. I modellen definieras och 
tydliggörs ansvar och roller när det gäller 
förvaltning av system. Syftet är att enas i 
sättet att se på systemförvaltning, 
tillsätta likartade roller som känns igen 
inom hela Unikomfamiljen och 
tydliggöra ansvaret för framför allt 
systemägaren och systemförvaltaren. 

Det ger förutsättningar att arbeta på 
likartade sätt och gå mot ett färre antal 
system i kommunerna. Under hösten 
2024 beslutades modellen och ska 
implementeras i samtliga kommuner 
inom Unikomfamiljen under 2025. 
Startpunkten för införandet blir inom 
området ekonomi och omsorg samt det 
personalsystem som är gemensamt för 
alla sex kommunerna. 

Framtida arbete: Enade processer 
och ökad informationssäkerhet
När nu Unikomfamiljen har en 
gemensam förvaltningsmodell och 
gemensam systemdokumentation kan 
kommunerna tillsammans under 2025 
arbeta vidare med att ensa sina 
processer och arbetssätt. Det kommer 
att bli centralt i förvaltarforum som är 
en del av det strategiska arbetet som 
beskrivs i förvaltningsmodellen.

Systemkartläggningen ger bland annat 
förutsättningar att koppla på flera delar i 
automatiseringen av 
anställningsprocessen, i systemets 
livcykelhantering och i 
förberedelsearbetet av upphandlingar. 
Utöver det har båda aktiviteterna skapat 
förutsättningar för ökad 
informationssäkerhet, möjligheter till 
samarbete och på sikt stordriftsfördelar. 
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Årsredovisning 2024

Utmaningar och insikter i att samverka med 
sex kommuner

21. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Berättelser från verksamheten

I den här intervjun möter vi Christina Birgersson som 
arbetar i Sjöbo kommun. Hon berättar om hur värdefullt 
det är att samarbeta för att nå framgång.

Vad är din roll i Sjöbo kommun?
Jag är allt-i-allo, en spindel i nätet. Men mina officiella 
titlar är IT-assistent och skolskjutssamordnare.

Vilka är dina största utmaningar?
En av de största utmaningarna är att sprida information 
till förskolor och skolor. Informationen fastnar ofta i de 
första leden och når inte ut till verksamheterna, vilket 
är ett stort och tidskrävande arbete att åtgärda. 
Dessutom är vi en kommun i omorganisation, vilket är 
utmanande tills roller och ansvar har fallit på plats.

Hur har du samverkat med kommunerna och 
Unikom?
Vi har Unikoms personal i huset och de är guld värda 
och jag har ofta kontakt med dem. Deras närhet 
underlättar min vardag väldigt mycket.

Sedan har samverkan med utbildningsforumet och 
DNP-gruppen ( En arbetsgrupp som arbetar med 
Digitala nationella prov ) varit superbra och jag har sett 
fram emot dessa möten varje gång. De har varit mina 
livlinor, framför allt i arbetet med de digitala nationella 
proven.

Vilka fördelar ser du med samverkan?
Vi är flera inom samma område som kan tänka 
tillsammans och bolla tankar, även om vi är utspridda i 
sex kommuner. Har man frågor så skriver man i våra 
Teams-grupper och så får man snabbt svar. 
Detta saknas på hemmaplan och därför är dessa 
samverkansgrupper så viktiga.

Ser du några nackdelar?
Absolut inte! Ser bara fördelar med samarbetet.
 
Vad har samarbetet i Utbildningsforumet/DNP-
gruppen betytt för dig?
Väldigt mycket, det är där mina kollegor finns som har 
förståelse för vad jag pratar om och vilka utmaningar 
jag har i min vardag. Vi diskuterar allehanda frågor, 
stora som små, och hjälper varandra och delar 
erfarenheter och tips.

Finns det något du själv vill lägga till eller 
berätta om?
Det ska bli spännande att se arbetet med den 
gemensamma systemförvaltningsmodellen.

Sammanfattning 2024

Uppdrag och organisation

• Uppdrag
• Organisation

Unikomfamiljens tre 
samverkansorgan

• Vision och mission
• Unikoms värdeord
• Prioriterade frågor 2025 

och framåt 
• Styrande dokument
• Berättelser från 

verksamheten
• Omvärld och framtid

Förvaltningsberättelse

Styrning och ledning

S
ignerat av C

iceron S
endS

ign 2025-03-19 14:22:48



Årsredovisning 2024

Omvärld och framtid

Vi följer omvärlden med 
intresse 

22. Unikoms årsredovisning 2024    Uppdrag och organisation

Det händer en hel del i omvärlden som 
påverkar IT-infrastrukturen, digitalisering och 
säkerhet. Nationella projekt pågår och nya 
lagar utarbetas som kan komma ha inflytande 
på Unikom samt hos beslutsfattare i 
ägarkommunerna. På Unikom följer vi 
utvecklingen med intresse. Vi vill ha insikt för 
att vara rätt resurs till våra kollegor i 
Unikomfamiljen. 

Frågor som kan påverka Unikom och 
Unikomfamiljen till 2028
�x Nationella digitaliseringsprojekt: 

Sveriges kommuner har enats om en 
strategisk agenda – ett handslag för 
välfärdsutveckling genom digitalisering. 
Den strategiska agendan har fått 
namnet ”Kommungemensamt handslag 
för välfärdsutveckling genom 
digitalisering”. Unikom följer arbetet 
med agendan för att vara en resurs vid 
implementering av olika 
digitaliseringsprojekt.

�x Legala krav på verksamheter som 
Unikom: Det pågår olika 
lagstiftningsinitiativ som syftar till att 

verksamheter som arbetar med 
digitalisering och IT-infrastruktur ska bli 
mer robusta och motståndskraftiga. 
Exempel på lagstiftningsarbete som 
Unikom följer är:

o Cybersäkerhetslagen 
(kommande reglering av NIS 2 
direktivet) som syftar till att 
uppnå hög cybersäkerhet 
genom att ställa krav på hur 
organisationer förebygger och 
hanterar säkerhetsincidenter. 

o Lag om motståndskraft i 
samhällsviktiga verksamheter 
vilken kan komma att påverka 
hur Unikom arbetar med 
riskanalys och riskhantering. 

o AI Act som ska bidra till att AI 
används på ett ansvarsfullt och 
tillitsfullt sätt. 

o EU Cyber Resilience Act som kan 
komma att ställa krav på 
operativsystem och produkter.
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24. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Under 2024 har ägarkommunernas 
kommunfullmäktige beslutat om nya styrdokument 
för bolaget. Aktieägaravtal, bolagsordning samt 
ägardirektiv, vilka antogs under en extra 
bolagsstämma i augusti. Som en följd har vi inom 
bolaget genomfört en mindre organisationsförändring 
i de delar som berör samverkan. Förändringen 
förväntas få full kraft under 2025 och innebär nya 
samverkansorgan och nya arbetssätt inom såväl 
Unikom som kommunerna. 

Vi har fortsatt arbetat med den strategiska planen för 
digitalisering i samverkan som togs fram för 2023 
samt för 2024. 

Alla våra sex ägarkommuner har beslutat använda sig 
av samma e-tjänsteplattform. Den nya plattformen 
implementerades under 2024. Med den nya 
plattformen blir det enklare att få en överblick över 
vilka e-tjänster som finns inom Unikomfamiljen. 
Dessutom blir det lättare att, med några enkla 
justeringar, återanvända en del av dem.

Under hösten migrerades Östra Göinge kommuns 
fastighetsbolag Göingehem in i den gemensamma IT-
miljön.

Arbetet med att uppgradera vår centrala infrastruktur, 
som påbörjades hösten 2023, har slutförts under 
2024. Vi har nu en uppdaterad IT-miljö, som omfattar 
bland annat servrar, brandvägg samt serverhall. 

Arbetet med IT-säkerheten har intensifierats under 
2024. Vi arbetar medvetet med att säkra upp miljön 
såväl centralt som användarnära.  

Ekonomisk analys
Under året har vi haft utmaningar med 
kostnadsökningar, kopplat till inflationen men även 
främst till dollarkursen. 

Förväntad framtida utveckling samt väsentliga 
risker och osäkerhetsfaktorer
Under 2025 får de förändrade styrdokumenten full 
effekt, vilket bland annat påverkar hur vi gemensamt 
arbetar med gemensamma digitaliseringsprojekt. Vi 
har numera en strategisk plan som omfattar åren 
2025–2028, vilken påverkar såväl budgetarbetet som 
bolagets verksamhetsplan. 

• Vi ser att priser generellt sett fortsätter öka.

• Vi ser att våra kommuners verksamheters 
beroende av de digitala verktygen generellt 
fortsätter öka.

• Vi ser att hotbilden vad gäller IT-system och 
information i samhället i stort fortsatt är stor. 
Detta påverkar vår verksamhet och våra kostnader 
och vi kommer att göra en översyn av vår 
ekonomiska modell under 2025.
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25. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Bolagets uppdrag
Unikom har i uppdrag att, tillsammans med 
ägarkommunerna, utveckla tillgången till 
informations- och kommunikationsteknik inom 
kommunernas verksamheter och helägda bolag.

Aktierna i bolaget ägs av följande kommuner:

Ägare Antal aktier Anslutningsår 

Hörby kommun 2000 2016

Höörs kommun 2000 2016

Östra Göinge kommun 2000 2016

Osby kommun 2000 2020

Sjöbo kommun 2000 2021

Bromölla kommun 2000 2021
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26. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Ekonomisk översikt tkr 2024 2023 2022 2021

Nettoomsättning 109 423 99 958 94 385 73 423

Resultat efter 
finansiella poster

4 180 -5 770 6 265 4 080

Balansomslutning 97 980 92 696 103 265 83 982

Soliditet i % 20 17 20 15

Sammanställning över Unikoms utveckling de 
senaste fem åren.

Unikoms verksamhet har ökat de senaste 
åren främst genom att tre kommuner har 
anslutits till samarbetet sedan 2020.

Definitioner se not 1
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27. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

2024-12-31 Bundet eget kapital Fritt eget kapital
Aktiekapital Bal.res. inkl 

årets resultat
Summa eget kapital

Ingående balans 12 000 000 4 035 097 16 035 097

Årets resultat 2 509 833 2 509 833

Vid årets utgång 12 000 000 6 544 930 18 544 930

Förslag till disposition av företagets vinst eller förlust
Styrelsen föreslår att fritt eget kapital, 6 544 930 kronor disponeras enligt följande:

Balanserats föregående år: 4 035 097

Årets resultat: 2 509 833

Balanseras i ny räkning: 6 544 930

Vad beträffar resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och 
balansräkningar med tillhörande noter.
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28. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Räkenskaperna

Belopp i SEK Not
2024 2023

Nettoomsättning 109 423 213 99 958 950

Övriga rörelseintäkter 2 112 124 2 375 377
111 535 337 102 334 327

Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader -42 989 161 -47 380 070
Personalkostnader 2 -37 963 336 -37 386 628
Av- och nedskrivningar av materiella
anläggningstillgångar 3 -24 529 091 -21 876 224
Övriga rörelsekostnader -204 924 -199 596
Rörelseresultat 5 848 825 -4 508 191

Ränteintäkter och liknande resultatposter 4 162 950 404 934
Räntekostnader och liknande resultatposter 5 -1 830 967 -1 667 711
Resultat efter finansiella poster 4 180 808 -5 770 968

Bokslutsdispositioner
Bokslutsdispositioner, övriga 6 -1 030 809 2 669 896
Resultat före skatt 3 149 999 -3 101 072

Skatt på årets resultat 7 -640 166 638 099
Årets resultat 2 509 833 -2 462 973
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Balansräkning - Tillgångar

29. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Räkenskaperna

Belopp i SEK Not 2024-12-31 2023-12-31

TILLGÅNGAR

Inventarier, verktyg och installationer 8 62 850 974 60 991 695
Pågående nyanläggningar och förskott
avseende materiella anläggningstillgångar 9 179 473 2 055 994

63 030 447 63 047 689
Finansiella anläggningstillgångar
Uppskjuten skattefordran – 638 099

– 638 099

Summa anläggningstillgångar 63 030 447 63 685 788

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 12 706 400 11 473 592
Aktuell skattefordran 882 628 423 115
Övriga fordringar 447 487 742 531
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 12 337 616 12 529 088

26 374 131 25 168 326

Kassa och bank
Kassa och bank 8 575 570 3 842 715

8 575 570 3 842 715

Summa omsättningstillgångar 34 949 701 29 011 041

SUMMA TILLGÅNGAR 97 980 148 92 696 829
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Balansräkning – Eget kapital och skulder

30. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Räkenskaperna

Belopp i SEK Not 2024-12-31 2023-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER
Eget kapital
Bundet eget kapital
Aktiekapital 12 000 000 12 000 000

12 000 000 12 000 000
Fritt eget kapital
Balanserat resultat 4 035 097 6 498 070
Årets resultat 2 509 833 -2 462 973

6 544 930 4 035 097
18 544 930 16 035 097

Obeskattade reserver
Ackumulerade överavskrivningar 10 1 030 809 –

1 030 809 –
Långfristiga skulder
Övriga skulder till kreditinstitut 11 44 416 667 44 416 667

44 416 667 44 416 667
Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 4 664 811 5 965 615
Övriga skulder 5 122 732 4 470 377
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 12 24 200 199 21 809 073

33 987 742 32 245 065

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 97 980 148 92 696 829
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Kassaflödesanalys

31. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Räkenskaperna

Belopp i SEK Not 2024 2023

Den löpande verksamheten
Resultat efter finansiella poster 4 180 808 -5 770 968
Justering för poster som inte ingår i kassaflödet 14 25 372 113 22 075 818

29 552 921 16 304 850
Betald inkomstskatt -1 099 679 -171 962
Kassaflöde från den löpande verksamheten före
förändringar av rörelsekapital 28 453 242 16 132 888

Förändringar i rörelsekapital
Ökning(-)/Minskning(+) av rörelsefordringar -746 291 2 919 146
Ökning(+)/Minskning(-) av rörelseskulder 1 742 678 -5 435 776
Kassaflöde från den löpande verksamheten 29 449 629 13 616 258

Investeringsverksamheten
Förvärv av materiella anläggningstillgångar -24 716 774 -37 217 699
Kassaflöde från investeringsverksamheten -24 716 774 -37 217 699

Finansieringsverksamheten
Nyemission – –
Upptagna lån – –
Kassaflöde från finansieringsverksamheten – –

Årets kassaflöde 4 732 855 -23 601 441
Likvida medel vid årets början 3 842 715 27 444 156
Likvida medel vid årets slut 8 575 570 3 842 715
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32. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Not 1 - Redovisningsprinciper
Årsredovisning 2024

Räkenskaperna

Allmänna upplysningar
Årsredovisningen har upprättats i enlighet 
med årsredovisningslagen och 
Bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 
2012:1 Årsredovisning och 
koncernredovisning (K3).

Intäktsredovisning
Intäkter har tagits upp till verkligt värde av 
vad som erhållits eller kommer att erhållas 
och redovisas i den omfattning det är 
sannolikt att de ekonomiska fördelarna 
kommer att tillgodogöras bolaget och 
intäkterna kan beräknas på ett tillförlitligt 
sätt.

Anläggningstillgångar
Immateriella och materiella 
anläggningstillgångar redovisas till 
anskaffningsvärde minskat med 
ackumulerade avskrivningar enligt plan och 
eventuella nedskrivningar. 

Avskrivning sker linjärt över den förväntade 
nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt 
restvärde. Följande avskrivningstider 
tillämpas:

Materiella anläggningstillgångar:
Inventarier, verktyg och installationer 3-10 år

Finansiella instrument
Kundfordringar/ kortfristiga fordringar
Kundfordringar och kortfristiga fordringar 
redovisas som omsättningstillgångar till det 
belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag 
för individuellt bedömda osäkra fordringar.

Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas 
initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för 
transaktionskostnader. Skiljer sig det 
redovisade beloppet från det belopp som ska 
återbetalas vid förfallotidpunkten 
periodiserads mellanskillnaden som en 
räntekostnad över lånets löptid med hjälp av 
instrumentets effektiv ränta. Härigenom 
överensstämmer vid förfallotidpunkten det 
redovisade beloppet och det belopp som ska 
återbetalas.

Ersättningar till anställda
Ersättningar till anställda avser alla former av 
ersättningar som företaget lämnar till de 
anställda. Kortfristiga ersättningar utgörs av 
bland annat löner, betald semester, betald 
frånvaro, bonus och ersättning efter avslutad 
anställning (pension). Kortfristiga ersättningar 
redovisas som kostnad och en skuld då det 
finns en legal eller informell förpliktelse att 
betala ut en ersättning till följd av en tidigare 
händelse och en tillförlitlig uppskattning av 
beloppet kan göras.

Nyckeltalsdefinitioner
Nettoomsättning
Rörelsens huvudintäkter, fakturerade 
kostnader, sidointäkter samt 
intäktskorrigeringar.

Resultat efter finansiella poster
Resultat efter finansiella intäkter och 
kostnader men före bokslutsdispositioner och 
skatter.

 

Balansomslutning
Företagets samlade tillgångar.

Soliditet (%)
Justerat eget kapital (eget kapital och 
obeskattade reserver med avdrag för 
uppskjuten skatt) i procent av 
balansomslutning.   
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33. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Not 2 -  Anställda, personalkostnader 
och arvoden till styrelse Årsredovisning 2024

Räkenskaperna

Medelantalet anställda

2024 Varav 
män 2023 Varav 

män

Sverige 51 75% 51 73%

Totalt 51 75% 51 73%

Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader, inklusive 
pensionskostnader

2024 2023

Löner och ersättningar 24 945 336 23 206 387
Sociala kostnader 12 248 898 13 210 431

(varav pensionskostnad) (4 497 149) (5 922 440)
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34. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Not 3 och  4
Årsredovisning 2024

Räkenskaperna

Not 3
Av- och nedskrivningar av materiella 
anläggningstillgångar

2024 2023
Avskrivningar enligt plan fördelade per tillgång
Inventarier, verktyg och installationer -24 529 091 -21 876 224

-24 529 091 -21 876 224

Not 4 Ränteintäkter och liknande resultatposter
2024 2023

Ränteintäkter, övriga 162 950 404 934

162 950 404 934
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35. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Not 5 till 7
Årsredovisning 2024

Räkenskaperna

Not 5 Räntekostnader och liknande resultatposter
2024 2023

Räntekostnader kommuninvest -1 820 427 -1 665 829

Övrigt -10 540 -1 882

-1 830 967 -1 667 711

Not 6 Bokslutsdispositioner, övriga
2024 2023

Periodiseringsfond, årets avsättning – –
Periodiseringsfond, årets återföring – 1 810 149
Överavskrivning -1 030 809 859 747

-1 030 809 2 669 896

Not 7 Skatt på årets resultat
2024 2023

Uppskjuten skatt – 638 099
Återföring uppskjuten skatt -638 099 –
Aktuell skattekostnad -2 067 –

-640 166 638 099
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36. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Not 8 -  Inventarier, verktyg och installationer
Årsredovisning 2024

Räkenskaperna

2024-12-31 2023-12-31

Ackumulerade anskaffningsvärden
Vid årets början 136 789 015 113 269 639
Nyanskaffningar 24 630 539 35 776 556
Omklassificeringar 1 950 731 929 277
Avyttringar och utrangeringar -13 296 374 -13 186 457
Vid årets slut 150 073 911 136 789 015

Ackumulerade avskrivningar
Vid årets början -74 684 063 -65 794 702
Återförda avskrivningar på avyttringar och utrangeringar 12 704 548 12 986 863
Årets avskrivning på anskaffningsvärden -24 529 091 -21 876 224
Vid årets slut -86 508 606 -74 684 063

Ackumulerade nedskrivningar
Vid årets början -1 113 257 -1 113 257
Återförda nedskrivningar på avyttringar och utrangeringar 398 926 –
Vid årets slut -714 331 -1 113 257
Redovisat värde vid årets slut 62 850 974 60 991 695
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37. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Not 9 till 11
Årsredovisning 2024

Räkenskaperna

Not 9
Pågående nyanläggningar och förskott 
avseende materiella anläggningstillgångar

2024-12-31 2023-12-31

Vid årets början 2 055 994 1 544 128
Omklassificeringar -1 950 731 -929 277
Investeringar 74 210 1 441 143
Redovisat värde vid årets slut 179 473 2 055 994

Not 10 Ackumulerade överavskrivningar
2024-12-31 2023-12-31

Inventarier, verktyg och installationer 1 030 809 –

1 030 809 –

Not 11 Långfristiga skulder
2024-12-31 2023-12-31

Långfristiga skulder 44 416 667 44 416 667

44 416 667 44 416 667

Lånen löper utan förfallodag men kan sägas upp av båda parter. Bolaget har ingen avsikt att säga upp lånen. 
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38. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Not 12 till 14 
Årsredovisning 2024

Räkenskaperna

Not 12 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
2024-12-31 2023-12-31

Upplupna semesterlöner 895 617 986 622
Upplupna sociala avgifter 281 403 309 996
Upplupen särskild löneskatt på pensionskostnader 2 032 727 1 155 521
Förutbetalda intäkter 19 548 783 17 996 422
Upplupna räntor 226 763 302 079
Övriga poster 1 214 906 1 058 433

24 200 199 21 809 073

Not 13 Ställda säkerheter och eventualförpliktelser 

Ställda säkerheter Inga Inga

Eventualförpliktelser Inga Inga

Not 14
Övriga upplysningar till kassaflödesanalysen
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet m.m.

2024 2023
Avskrivningar 24 529 091 21 876 224

Realisationsresultat 204 923 199 594
Återföring uppskjuten 
skattefordran 638 099 –

25 372 113 22 075 818
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Underskrifter

39. Unikoms årsredovisning    Förvaltningsberättelse

Underskrifter
Cecilia Alvesson Magnus Nordén
Verkställande direktör Ordförande

Emma Krüger Ninda Wegbratt Menkus

Johanna Lindhe Nermina Crnkic

Johan Möller

Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av vår elektroniska underskrift 
Ernst & Young AB

Daniel Lantz
Auktoriserad revisor

Hörby den dag som framgår av vår elektroniska underskrift 
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40. Unikoms årsredovisning    Styrning och ledning
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41. Unikoms årsredovisning    Styrning och ledning

Styrelsens ordförande har ordet

Samverkan och hållbarhet i fokus -  2024 och vägen framåt
Från september 2024 har jag haft förmånen 

att leda bolaget som styrelseordförande – ett 

uppdrag som innebär både ett stort ansvar 

och en stor ära. Jag är övertygad om att 

kommunal samverkan är avgörande för att 

våra ägare ska kunna möta framtidens 

utmaningar på ett effektivt och hållbart sätt.

Enskilt är våra ägare små aktörer med 

begränsade resurser, men tillsammans bildar 

vi en kraftfull enhet med stora möjligheter 

att skapa stordriftsfördelar och 

resurseffektivitet. Denna fundamentala 

riktning har bekräftats av våra ägare under 

året genom beslut om reviderade 

styrdokument som tydligt fastslår bolagets 

roll och mål, där Kommunfullmäktige i 

respektive kommun har enats om att vårt 

uppdrag är att möjliggöra en stark och 

resurseffektiv organisation som maximerar 

nyttan för ägarna.

När vi blickar framåt mot 2025 ligger vårt 

fokus på att fortsatt förstärka och utveckla 

bolagets samverkansstruktur. Det är 

avgörande att våra samverkansytor fungerar 

som avsett för att knyta samman 

kommunernas organisation med vår egen på 

alla nivåer. Vi ska också genomföra en 

översyn av bolagets ekonomiska modell för 

att säkerställa långsiktig hållbarhet. Samtidigt 

som vår starka driftorganisation fortsatt 

leverera höga nivåer av tillgänglighet, 

säkerhet och tillförlitlighet.

En viktig nyckel och utmaning för de 

kommande åren är att minska antalet system 

vi använder i vårt samarbete och 

harmonisera våra arbetssätt. Detta arbete 

kommer att pågå under flera år och kräver 

gemensam uthållighet och samsyn. Genom 

att förenkla, standardisera och effektivisera 

kommer vi att frigöra resurser och skapa en 

ännu starkare grund för framtiden..

Jag vill avsluta med att rikta ett varmt tack till 

bolagets styrelse, medarbetare och ägare för 

det förtroende och den samverkan som har 

präglat året. Tillsammans skapar vi 

förutsättningar för fortsatt framgång och 

hållbar utveckling – både för bolaget och de 

kommuner vi finns till för.

Magnus Nordén , 

Styrelsens ordförande

Magnus Nordén, 
styrelsens ordförande
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42. Unikoms årsredovisning    Styrning och ledning

Presentation av styrelsen

Styrelsens sammansättning

Magnus Nordén
Ordförande

Emma Krüger
Ledamot

Nermina Crnkic
Ledamot

Ninda Wegbratt 
Menkus
Ledamot

Johan Möller
Ledamot och vice 

ordförande

Johanna Lindhe
Ledamot

Johan Ohlsson
Suppleant

Petter Hallberg
Suppleant

Kim Olsen
Suppleant

Rolf Carlsson
Suppleant

Jonas Gustafsson
Suppleant

Joanna Sjöström
Suppleant

Under året har styrelsen hållit 10 stycken styrelsesammanträden. 
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43. Unikoms årsredovisning    Styrning och ledning

Unikoms ledningsgrupp

Unikoms ledningsgrupp

Cecilia Alvesson
VD Unikom

Heinz Borchmann
IT-chef och avdelningschef 

för infrastruktursavdelningen

Mattias Wedin
Avdelningschef system 

och utveckling

Sophie Möller
Avdelningschef 

Servicedesk

Napoleon Truedsson
Avdelningschef Staben

Det finns ett starkt beroende av digitala verktyg i kommunernas 
verksamheter. Vi fortsätter arbeta för vårt mål att ha självständiga 

användare genom att tillhandahålla stabila och funktionella lösningar, 
självhjälpsportaler och effektiva kunskapsdatabaser. Den centrala IT-

miljön är stabil och våra kompetenta tekniker är trygga i sina 
yrkesroller. 
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Kontaktinformation
Huvudkontor IT kommuner i Skåne AB, Unikom
Torggatan 2
242 31 Hörby
Telefon: 010 – 219 15 00
Mejl: info@unikom.se
Hemsida: www.unikom.se
Organisationsnummer: 559067-2142

Foto: Unikom, Unsplash.com pixabay.com samt kommunerna:
Bromölla, Osby, Hörby, Höör, Östra Göinge och Sjöbo

Säker digitalisering tillsammans
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D O K U M E N T  S I G N A T U R E R

Innehållet i detta dokument är digitalt signerat.
Namn och tidpunkter visas på denna sida.
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Kallelse till bolagsstämma IT kommuner i Skåne AB 
 
Datum: 2025-04-22 
Tid: kl. 09.00 �t 10.00 
Plats: Lokal Unikom, Torggatan 2, Hörby  
Kallade: Bromölla kommun företräds av stämmoombudet Jenny Önnevik  

Hörby kommun företräds av stämmoombudet Anders Hansson 
 Höörs kommun företräds av stämmoombudet Johan Svahnberg 
 Osby kommun  företräds av stämmoombudet Lotte Melin 
 Sjöbo kommun företräds av stämmoombudet Magnus Weberg  

Östra Göinge kommun företräds av stämmoombudet Göte Färm 
    
 
Närvarande:   
 

Dagordning 
1) Stämmans öppnande 

Stämman öppnas av ordföranden för IT kommuner i Skåne AB. 
 

2) Val av ordförande  
Förslag till beslut: Sittande ordföranden väljs till stämmoordförande.  
 

3) Val av sekreterare 
Förslag till beslut: Napoleon Truedsson valdes till sekreterare vid stämman.   
 

4) Upprättande och godkännande av röstlängd 
En förteckning över närvarande upprättas 
 

Namn    Antal aktier Antal röster 
Jenny Önnevik   2 000 2 000 
Anders Hansson   2 000 2 000 
Johan Svahnberg   2 000 2 000 
Lotte Melin   2 000 2 000 
Magnus Weberg   2 000 2 000 
Patric Åberg   2 000 2 000 
 
Förslag till beslut: Stämman beslutar att godkänna förteckningen över närvarande aktieägare 
som röstlängd. 
 



 

 

5) Val av två justeringsmän 
Förslag till beslut: Magnus Weberg och Patric Åberg  
 

6) Prövning av om stämman blivit behörigen sammankallad 
Förslag till beslut: Stämman konstateras vara sammankallad i behörig ordning och 
dagordningen godkänns.  

 
7) Framläggande av årsredovisning, revisionsberättelse och lekmannarevisors 

granskningsrapport 
Förslag till beslut: Årsredovisningen, revisionsberättelsen och lekmannarevisorns 
granskningsrapport för verksamhetsåret 2024 har varit utsända och ansågs föredragna av 
stämman. 

 
 

8) Beslut om 
a. Fastställelse av resultat- och balansräkning 

Förslag till beslut: Stämman beslutade att fastställa resultaträkningen och 
balansräkningen för verksamhetsåret 2024 

b. Dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust enligt den fastställda 
balansräkningen 
Förslag till beslut: Stämman beslutade att, i enlighet med styrelsens förslag, fastställa 
dispositioner beträffande bolagets vinst enligt den fastställda balansräkningen. 

c. Ansvarsfrihet för styrelseledamöter och verkställande direktören 
Förslag till beslut: Stämman beslutade att bevilja styrelseledamöterna och 
verkställande direktören ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

 
9) Anmälan av kommunfullmäktiges val av styrelse samt lekmannarevisorer med suppleanter 

Anmäldes följande:  
Styrelse 
Bromölla kommun: Emma Krüger, suppleant Johan Ohlsson 
Hörby kommun: Johan Möller, suppleant Petter Hallberg 
Höörs kommun: Magnus Nordén, suppleant Rolf Carlsson 
Osby kommun: Johanna Lindhe, suppleant Kim Olsen 
Sjöbo kommun: Ninda Wegbratt Menkus, suppleant Jonas Gustafsson 
Östra Göinge kommun: Nermina Crnkic, suppleant Joanna Sjöström 
 
Lekmannarevisor 
Ordinarie: Arne Gustavsson, Höörs kommun 
Ersättare: Staffan Olsson, Östra Göinge kommun 
 

10) I förekommande fall val av revisor och revisorssuppleant 
Förslag till beslut: Ingen förändring av revisor eller revisorssuppleant föreslås. Stämman 
konstaterade att tidigare val gäller. 
 
(befintligt avtal löper fram till 2026-03-31, vi har auktoriserad revisor Daniel Lantz samt 
revisorsuppleant Thomas Hallberg, Ernst&Young AB) 
 
 



 

 

11) Fastställande av arvode för revisorn och lekmannarevisorn med suppleanter 
Förslag till beslut: Bolaget följer bolagsordningen samt Hörby kommuns arvodesreglemente 
vilket fastställes. 

12) Annat ärende, som ankommer på stämman enligt aktiebolagslagen eller bolagsordningen. 
Förslag till beslut: Förelåg ej.  
 

13) Avslut 
Stämman avslutas. 

 
 
Magnus Norden 
Styrelseordföranden 
 



 

 

 

 
Protokoll bolagsstämma IT kommuner i Skåne AB 
(org. nr. 559067-2142) 
 
Datum: 2025-04-22 
Tid: kl. 09.00 �t 9.20 
Plats: Lokal Unikom, Torggatan 2, Hörby  
Kallade: Bromölla kommun Jenny Önnevik  

Hörby kommun Anders Hansson 
 Höörs kommun Johan Svahnberg 
 Osby kommun  Lotte Melin 
 Sjöbo kommun Magnus Weberg  

Östra Göinge kommun Göte Färm 
    
Närvarande:   
Jenny Önnevik  stämmoombud Bromölla kommun, via länk 
Anders Hansson stämmoombud Hörby kommun, via länk 
Johan Svahnberg stämmoombud Höörs kommun, via länk 
Lotte Melin  stämmoombud Osby kommun, via länk 
Magnus Weberg stämmoombud Sjöbo kommun 
Göte Färm  stämmoombud Östra Göinge kommun  
Karina Hansson Kommundirektör Sjöbo kommun 
Marie Wäppling Kommundirektör Bromölla kommun 
Magnus Nordén Ordförande 
Johan Möller   Ledamot 
Johanna Lindhe Ledamot 
Johan Möller  Ledamot 
Ninda Wegbratt Menkus Ledamot 
Rolf Carlsson  Suppleant 
Jonas Gustafsson Suppleant 
Daniel Lantz  Revisor, via länk 
Arne Gustavsson Lekmannarevisor, via länk från punkt 7 
Cecilia Alvesson Vd 
Napoleon Truedsson Protokollförare 
 

1) Stämmans öppnande 
Stämman öppnades av ordföranden för IT kommuner i Skåne AB. 
 

2) Val av ordförande  
Sittande ordföranden valdes till stämmoordförande.  



 
3) Val av sekreterare 

Napoleon Truedsson valdes till sekreterare vid stämman.  
 

4) Upprättande och godkännande av röstlängd 
En förteckning över närvarande upprättades 
 
Namn    Antal aktier Antal röster 
Jenny Önnevik   2 000 2 000 
Anders Hansson   2 000 2 000 
Johan Svahnberg   2 000 2 000 
Lotte Melin   2 000 2 000 
Magnus Weberg   2 000 2 000 
Göte Färm   2 000 2 000 
 
Stämman beslutade att godkänna förteckningen över närvarande aktieägare som röstlängd. 
 

5) Val av två justeringsmän 
Magnus Weberg och Göte Färm valdes till justerare. 
 

6) Prövning av om stämman blivit behörigen sammankallad 
Stämman konstaterades vara sammankallad i behörig ordning och dagordningen godkändes.  
 

7) Framläggande av årsredovisning, revisionsberättelse och lekmannarevisors 
granskningsrapport 
Årsredovisning, revisionsberättelse och lekmannarevisors granskningsrapport för 
verksamhetsåret 2024 har varit utsända och ansågs föredragna av stämman. 
 

8) Beslut om 
a. Fastställelse av resultat- och balansräkning 

Stämman beslutade att fastställa resultaträkningen och balansräkningen för 
verksamhetsåret 2024. 
 

b. Dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust enligt den fastställda 
balansräkningen 
Stämman beslutade att, i enlighet med styrelsens förslag, fastställa dispositioner 
beträffande bolagets vinst enligt den fastställda balansräkningen. 
 

c. Ansvarsfrihet för styrelseledamöter och verkställande direktören 
Stämman beslutade att bevilja styrelseledamöterna och verkställande direktör 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

 
9) Anmälan av kommunfullmäktiges val av styrelse samt lekmannarevisorer med suppleanter 

Anmäldes följande:  
 
Styrelse 
Bromölla kommun: Emma Krüger, suppleant Johan Ohlsson 
Hörby kommun: Johan Möller, suppleant Petter Hallberg 



Höörs kommun: Magnus Nordén, suppleant Rolf Carlsson 
Osby kommun: Johanna Lindhe, suppleant Kim Olsen 
Sjöbo kommun: Ninda Wegbratt Menkus, suppleant Jonas Gustafsson 
Östra Göinge kommun: Nermina Crnkic, suppleant Joanna Sjöström 
 
Lekmannarevisor 
Ordinarie: Arne Gustavsson, Höörs kommun 
Ersättare: Staffan Olsson, Östra Göinge kommun 
 

10) I förekommande fall val av revisor och revisorssuppleant 
Ingen förändring av revisor eller revisorssuppleant föreslås. Stämman konstaterade att 
tidigare val gäller.  

11) Fastställande av arvode för revisorn och lekmannarevisorn med suppleanter 
Bolaget följer bolagsordningen samt Hörby kommuns arvodesreglemente vilket fastställes. 

12) Annat ärende, som ankommer på stämman enligt aktiebolagslagen eller bolagsordningen. 
Förelåg ej. 
 

13) Avslut 
Stämman avslutades. 

 
 
 
 
Magnus Nordén Magnus Weberg 
Stämmans ordförande Justerare 
 
 
 
Napoleon Truedsson Göte Färm 
Protokollförare Justerare 
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Agenda vid styrelsemöte i IT kommuner i Skåne AB,  
2025-04-22 kl 13.00 �t 16.00, Unikoms kontor i Hörby, lokal Kepler 

 

1: Öppnande av mötet 

 2: Val av justerare 
     Förslag till beslut: Johanna Lindhe 

3: Fastställande av dagordning 
    Förslag till beslut: Styrelsen beslutar fastställa dagordningen 

3: Genomgång av föregående mötesprotokoll  
     Förslag till beslut: Protokollet läggs till handlingarna  

4: Anmälan 
�x Protokoll från Digitaliseringsrådet 
�x Borgensbeslut 
�x Ernst & Young revisionsberättelse  
�x Bildspelet Principdiskussion/workshop �t Unikoms resultatmål 
�x Beslut tidigarelägga debiteringen 

 
5: Rapporteringsinstruktion och aktuell status för IT-bolaget  
     Förslag till beslut: Rapporteringsinstruktion och status läggs till handlingarna 

6: Styrelsens syn på bolagets utveckling 

7: Ekonomisk rapportering 
     Förslag till beslut: Den ekonomiska rapporteringen läggs till handlingarna 
 
8: Förslag budget 2026 

Förslag till beslut:  
 
9: Information revidering avtal ekonomifunktionen Östra Göinge �t riskanalys 
     Förslag till beslut:  
 
10: Lånefinansiering 2025 - återrapportering 

Förslag till beslut: Informationen läggs till handlingarna 
 
11: Vägen mot gemensamma verksamhetssystem 

 Förslag till beslut: Informationen läggs till handlingarna 
 
12: Lönerevision för VD  



 

 

 
13: Ev övriga frågor 
 
 

Nästa styrelsemöte: 27 maj 2025, kl 9.30 �t 11.30, Unikoms kontor, Torggatan 2, Hörby 

 
Kallelse till mötet har skickats ut via Outlook kalenderbokning.  
Napoleon Truedsson antecknar. 
 



 

 

2025-04-22 

Personal: Staben:  

 Servicedesk:  

 System och Utveckling:  

 Infrastruktur: En vakans i Nätverksgruppen  

Synpunktshantering: Från den 26 mars finns möjlighet för alla användare att lämna 
synpunkter om Unikom �t information och länk finns på info.unikom.se. 
Synpunkten registreras som ett ärende, den är inte anonym, hanteras 
och återkopplas. 

Benchmarking:  Infrastrukturavdelningen benchmarkar nätverksutrustning �t befintlig 
Cisco-miljö jämförs mot det Fortinet föreslår.   

 

 

 

 

  

 
 

     

 
   

 



 

 

 

 

 

Protokoll styrelsesammanträde för IT kommuner i Skåne AB  
(org. nr. 559067-2142) 
 
Datum: 2025-04-22 
Tid: kl. 13:00 �t 16:00 
Plats: Unikoms kontor i Hörby, lokal Kepler 

Beslutande: 
Magnus Nordén Ordförande 
Nermina Crnkic Ledamot 
Johan Möller  Ledamot 
Ninda Wegbratt Menkus Ledamot  
Emma Krüger  Ledamot 
Johanna Lindhe Ledamot, t.o.m. punkt 9 
 
Övriga medverkande: 
Joanna Sjöström Suppleant 
Cecilia Alvesson Vd     
Napoleon Truedsson  Protokollförare   
Stefan Lesseur  Controller    
 
Frånvarande: 
Johan Ohlsson  Suppleant 
Rolf Carlsson  Suppleant 
Kim Olsen  Suppleant 
Petter Hallberg Suppleant 
Jonas Gustafsson Suppleant  
 
1: Öppnande av mötet 

Ordförande Magnus Nordén förklarade mötet öppnat. 

2: Val av justerare 
Styrelsen beslutade att välja Ninda Wegbratt Menkus till justerare och ska justera protokollet 
tillsammans med Magnus Nordén som är ordförande för mötet. 

3: Fastställande av dagordningen 
Styrelsen beslutade att fastställa dagordningen med följande justeringar:  
�W�µ�v�l�š���v���_�/�v�(�}�Œ�u���š�]�}�v���Œ���À�]�����Œ�]�v�P�����À�š���o�����l�}�v�}�u�]�(�µ�v�l�š�]�}�v���v���P�•�š�Œ�����'�‚�]�v�P�����t �Œ�]�•�l���v���o�Ç�•�_���(�o�Ç�š�š���•���š�]�o�o��
punkt 7. 
�W�µ�v�l�š���v���_Styrelsens syn på bolagets utveckling�_���(�o�Ç�š�š���•���š�]�o�o���‰�µ�v�l�š���ô�X 

 



 

 

4: Genomgång av föregående mötesprotokoll 
Styrelsen beslutade att lägga protokollet till handlingarna. 

5: Anmälan  
�x Protokoll från Digitaliseringsrådet 
�x Borgensbeslut 
�x Ernst & Young revisionsberättelse  
�x Bildspelet Principdiskussion/workshop �t Unikoms resultatmål 
�x Beslut tidigarelägga debiteringen  

 
Styrelsen beslutade att lägga anmälda underlag till handlingarna. 

6: Rapporteringsinstruktion och aktuell status för IT-bolaget  
Styrelsen beslutade att lägga rapporteringsinstruktion och status till handlingarna. 

7: Information revidering avtal ekonomifunktionen Östra Göinge �t riskanalys  
VD redogjorde för nuvarande organisation och beskrev fyra olika scenarier (separat bilaga). 

Styrelsen beslutade att utse scenario 1 (där Unikom ansvarar för hela ekonomiprocessen) som 
huvudalternativ och scenario 4 (där en ägarkommun ansvarar för hela ekonomiprocessen) som 
andra alternativ. 
Styrelsen beslutade att uppdra till VD att inför nästa styrelsesammanträde presentera en 
processbeskrivning över införande av scenario 1. 

8: Styrelsens syn på bolagets utveckling 
Styrelsen beslutade att ge Johanna Lindhe i uppdrag att till nästa styrelsemöte ta fram ett förslag 
på upplägg samt ett utkast för en undersökning av hur samverkansorganen fungerar. 

 
9: Ekonomisk rapportering  

Styrelsen beslutade att lägga informationen till handlingarna. 

10: Förslag budget 2026 
Stefan Lesseur presenterade utkast till budget för 2026. Budgeten kommer att hanteras vid 
nästkommande styrelsesammanträde. 

 
11: Lånefinansiering 2025 - återrapportering 

Arbetsgruppen informerade om att lånebehovet reviderats ner från budgeterade 15 miljoner 
kronor till 5 miljoner kronor genom ett förändrat debiteringsmönster. Se §5. Anmälan �t Beslut 
tidigarelägga debiteringen.   

Styrelsen beslutade att lägga informationen till handlingarna. 

12: Vägen mot gemensamma verksamhetssystem 
VD presenterade förslag på process för gemensamma upphandlingar. Informationen kommer att 
presenteras på ägardialog den 25/4.  

Styrelsen beslutade att lägga informationen till handlingarna med mindre redaktionell justering. 

13: Lönerevision för VD 
Lönerevision för VD genomfördes.  

14: Övrigt 



 

 

�x Windows 11 
Önskemål uttryckes kring att Unikom borde ha personal på plats i kommunerna för 
användarstöd i samband med utrullningen av Windows 11. Idag finns ingen plan för detta 
men de pågående pilottesterna kommer att utvisa huruvida behov finns. 

 

Nästa styrelsemöte: 27 maj 2025, kl 9.30 �t 11.30, Unikoms kontor, Torggatan 2, Hörby 
 
 
 
Magnus Nordén   Ninda Wegbratt Menkus 
Ordförande     Justerare 
 
 
Napoleon Truedsson 
Protokollförare 
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Digitaliseringsråd – Onsdag den 2 april 2025 
Plats: Sjöbohem, Verkstadsgatan 2B, Sjöbo 
Klockan: 10.00-15.00 

Deltagare:  

�x �D���«���•���t�����]�v�U���K�Œ���(�‚�Œ���v�������~�h�v�]�l�}�u�• 
�x �E���‰�}�o���}�v���d�Œ�µ�����•�•�}�v�U���^�µ�‰�‰�o�����v�š���~�h�v�]�l�}�u�• 
�x ���o�]�v���<���Œ�o�•�•�}�v�U���^���l�Œ���š���Œ���Œ�����~�h�v�]�l�}�u�• 
�x ���i�‚�Œ�v���t���•�•�Z�}�o�u�U��Höörs kommun 
�x Johan Möller, Hörby kommun 
�x Johan Ekdahl, �^�µ�‰�‰�o�����v�š���~�,�‚�Œ���Ç���l�}�u�u�µ�v�• 
�x �������]�o�����>�µ�•�Ÿ�P�U�����Œ�}�u�‚�o�o�����l�}�u�u�µ�v 
�x �����v�]���o �D���o�u�µ�v�P���Œ���Z�}�•���v�‹�À�]�•�š�U���^�µ�‰�‰�o�����v�š���~���Œ�}�u�‚�o�o�����l�}�u�u�µ�v�• 
�x �h�o�Œ�]�l���������Z�o�����Œ�P�U���P�•�š�Œ�����'�‚�]�v�P�����l�}�u�u�µ�v 
�x Ann-���Z���Œ�o�}�©�� �<�À�]���l�U���^�µ�‰�‰�o�����v�š���~�P�•�š�Œ�����'�‚�]�v�P�����l�}�u�u�µ�v�• 
�x �:���•�•�]�������E�]�o�•�•�}�v�U���K�•���Ç���l�}�u�u�µ�v 
�x �Z�}�����Œ�š�������o�š���U���^�µ�‰�‰�o�����v�š���~�K�•���Ç���l�}�u�u�µ�v�• 
�x �<���u�]�o�o���������v�]���o�•�•�}�v�U���^�i�‚���}���l�}�u�u�µ�v 
�x �������]�o�]�� Persson Björkelund, Sjöbo kommun 
�x Ana-�D���Œ�]�� �K�•�š�}�i�]���U �h�v�]�l�}�u���~�&�Œ�
�v���l�o�X�í�ï�X�ì�ì – 15.00�• 
�x �,���]�v�Ì�����}�Œ���Z�u���v�v�U���h�v�]�l�}�u���~���&�Œ�
�v���l�o�X�í�ì�X�ì�ì-�í�î�X�ì�ì�• 

 

Mötets öppnande: �D�‚�š���š�•���}�Œ���(�‚�Œ���v�������(�‚�Œ�l�o���Œ���Œ���u�‚�š���š���‚�‰�‰�v���š���l�o�}���l���v��10.00. 
 
Godkännande av dagordning: �����P�}�Œ���v�]�v�P���v���P�}���l���v�����• ���À���•���u�š�o�]�P�����]���Œ�
�����š�X 
 
Godkännande av föregående mötesprotokoll: �&�‚�Œ���P�
���v�������u�‚�š���•�‰�Œ�}�š�}�l�}�o�o���P�}���l���v�v���•�����À���•���u�š�o�]�P�����] 
�Œ�
�����š���u���v���u�������v�
�P�Œ�����l�}�u�u���v�š���Œ���Œ�W 

�x Napoleon �
�š���Œ�l�}�‰�‰�o�����������v�P�
���v�������•�Ç�•�š���u�l���Œ�š�o���P�P�v�]�v�P���v��om avtalsdatabasen - �&�‚�Œ�l�o���Œ�����������© 
�����v���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���v���•�}�u���.�v�v�•���]���^�Ç�•�š���u�l���Œ�š���v���]�v�š�����•�l�����(�‚�Œ���•���]�v���]�����À�š���o�•�����š�������•���v�X���W�
���o���v�P�Œ�����•�]�l�š��
�.�v�v�•�������š��eventuell �‰�}�š���v�Ÿ���o�����©���]�v�l�o�µ�����Œ�����•�Ç�•�š���u�l���Œ�š���v���]���K�v���}���Œ���]�v�P�‰�Œ�}�����•�•���v�X�� 
 

�x ���v���(�}�Œ�š�•���©�����]���o�}�P���l�Œ�]�v�P���Z�µ�Œ�����À�š���o���•�l�����•�l�]���l���•���]�v���]�����À�š���o�•�����š�������•���v�X�������š���.�v�v�•�����v���Œ�µ�Ÿ�v��som �•���P���Œ��
���©�����o�o�������À�š���o���•�l�����•�l�]���l���•���Ÿ�o�o�����À�š���o�•�����š�������•���v�U���u���v�����v�•�À���Œ���š���(�‚�Œ�����©�������©�����P�‚�Œ�•���o�]�P�P���Œ���Z�}�•���À���Œ�i����
���v�•�l�]�o�����l�}�u�u�µ�v�X�� 
 

�x �&�Œ�
�P���v���}�u���Z�µ�Œ�µ�À�]���������]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�•���u�}�Œ���v���Œ�v�����‰�
���h�v�]�l�}�u �•�l�����(�
���Ÿ�o�o�P�
�v�P���Ÿ�o�o��
���]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�•���d�����u�•�l���v���o���š�}�P�•���µ�‰�‰���]�P���v�X 

o �����š�����Œ���À�]�l�Ÿ�P�š�����©���]�����v�Ÿ�.���Œ�����À�]�o�l���������•�o�µ�š���•�}�u���‰�
�À���Œ�l���Œ���À�
�Œ�����•�Ç�•�š���u�(�‚�Œ�À���o�š���Œ�(�}�Œ�µ�u���}���Z 
vad �����������Z�‚�À���Œ���(�
���Œ���������‰�
���]���(�‚�Œ�À���P�X�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�•���u�}�Œ���v���Œ�v�����u�
�•�š�����(�‚�Œ�•�š�
���À�
�Œ��
���Œ�����š�•�u���š�}���]�l���(�‚�Œ�����©���µ�v���À�]�l�������©���•�‰�Œ�]������”�(���o���l�Ÿ�P” �]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�X���K�u���v�
�P�}�š���‰�
�À���Œ�l���Œ��
���©���(�}�Œ�µ�u�U���l�}�u�u���Œ�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�����©�����i�µ�������]�v���Ÿ�o�o�����v�����]�•�l�µ�•�•�]�}�v���u�����������Œ�‚�Œ������



                          
 
 

parter. �&�‚�Œ�����©���µ�v���À�]�l�����u�]�•�•�(�‚�Œ�•�š�
�v���������Z�‚�À���Œ�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�����š�����o���Œ�������v��
���Œ�����š�•�u���š�}���]�l���u���o�o���v�����o�o�����P�Œ�µ�‰�‰���Œ�X�������š�����Œ���]�v�P���š���(���o���u���������©��
���]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�•���u�}�Œ���v���Œ�v�����‰�
���h�v�]�l�}�u���Z���Œ���Ÿ�o�o�P�
�v�P���Ÿ�o�o���d�����u�•�l���v���o���v�U���u���v�������š�����Œ��
�À�]�l�Ÿ�P�š�����©���]�v�š�����‚�À���Œ�š�}�o�l�������]�•�l�µ�•�•�]�}�v���Œ�v���X 
 

o �&�Œ�
�P�}�Œ���(�Œ�
�v���(�}�Œ�µ�u�����o�š���P���Œ���W�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�•���u�}�Œ���v���Œ�v�����•�l�����]�v�š�����(�‚�Œ�À���v�š���•���•�À���Œ�����‰�
��
�(�Œ�
�P�}�Œ���(�Œ�
�v���(�}�Œ�µ�u�����o�š���P���Œ�����•�}�u���������]�v�š�����l���v�������•�À���Œ���X�������•�•�����(�Œ�
�P�}�Œ���•�l�����•�l�]���l���•���Ÿ�o�o�����l����
�Ÿ�o�o�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�•���Œ���‰�Œ���•���v�š���v�š���Ÿ�o�o�•���À�]���Z���Œ�����©�������©�Œ�������Œ�����š�•�G�‚�����X�� 
 

o �����v���Z���Œ���‰�µ�v�l�š��n �����Z�‚�À���Œ���š���•���µ�‰�‰���]�P���v�����L���Œ�•�}�u�����]�•�l�µ�•�•�]�}�v���v���]�v�š�������Œ�����À�•�o�µ�š������– 
�����•�o�µ�š�����}�u���Z�µ�Œ�����Œ�����š�•�u���š�}���]�l���v���•�l�����•�����µ�š �]�v�v���v�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�•���u�}�Œ���v���Œ�v�����(�
�Œ��
�Ÿ�o�o�P�
�v�P���Ÿ�o�o���d�����u�•�l���v���o���v�X 

 

Agenda �~�����•�o�µ�š�l�/�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�l���]�•�l�µ�•�•�]�}�v�• 

Val av justerare – B 

�x �������]�o�]����Persson Björkelund justerar protokollet. 

M365 – D 

�����š�������Z�‚�À���Œ�����o�]���š�Ç���o�]�P�š���(�‚�Œ�����o�o�����À�������À�]���•�l�����P�‚�Œ�����]�v�}�u���D�ï�ò�ñ�X���h�v�]�l�}�u���‚�v�•�l���Œ�����©���š�Ç���o�]�P�š��
�µ�‰�‰���Œ���P�l�����•�š���o�o�v�]�v�P. Heinz Borchmann deltog under denna punkt. 

�x Användarbank för M365-appar 
�x Kommunerna �‚�v�•�l���Œ���(�
 �]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���}�u���À���Œ�i�����D�ï�ò�ñ-program �•�}�u���]�v�P�
�Œ���]���o�]�����v�•���v���}���Z��

�À�]�o�l�����•�}�u���l�}�•�š���Œ extra. 
�ƒ �^�l�]�o�o�v�������v���u���o�o���v���‰�o���ª�}�Œ�u���}���Z�����v�À���v�����Œ�‰���Œ�•�‰���l�Ÿ�À�U�������Œ���l�}�u�u�µ�v���Œ�v�����Z���Œ 

�(�}�l�µ�•���‰�
�����v�À���v�����Œ�‰���Œ�•�‰���l�Ÿ�À���š�X 
�ƒ �����•�l�Œ�]�À�v�]�v�P�����À���À���Œ�i�����À���Œ�l�š�Ç�P���}���Z�������•�•�����v�À���v���v�]�v�P �]�����v���_���v�À���v�����Œ�����v�l�_. 

 
�x �D�ï�ò�ñ���•�}�u���/�v�]�Ÿ���Ÿ�À�l�W�Œ�}�i���l�š 

�x Bryta �v���Œ���D�ï�ò�ñ���]���u�]�v���Œ�����‰�Œ�}�i���l�š? E�Æ���u�‰���o�À�]�• ���©���‰�Œ�}�i���l�š���l���v���Z���v���o�����}�u�����©���‰�]�o�}�š�������v��
���‰�‰���•�}�u���u���v���À�]�o�o���µ�v�����Œ�•�‚�l�����u���Œ���}�u�X 
 

�x �d�]�o�o�P�
�v�P���Ÿ�o�o���D�ï�ò�ñ-appar 
�x �s�������Z�]�v���Œ���Œ���l�}�u�u�µ�v���Œ�v�����(�Œ�
�v�����©���(�
���Ÿ�o�o�P�
�v�P�����©���š���•�š�������‰�‰���Œ���]���D�ï�ò�ñ�M��Nuvarande 

�‰�Œ�}�����•�•�����Œ���Œ�‚�Œ�]�P���}���Z���}�Z�
�o�o�����Œ�V���h�v�]�l�}�u���Z���Œ���]�v�š�����l�}�o�o���‰�
���À���u���•�}�u���(�
�Œ���‰�]�o�}�š�� �]���Œ���•�‰���l�Ÿ�À����
kommun.  

�x �h�v�]�l�}�u�������Z�‚�À���Œ �(�
�Œ �À���š�����À���u�U���v���Œ���~�Ÿ���•�Œ���u�•�U���}���Z���À�]�o�l���v�����‰�‰�o�]�l���Ÿ�}�v�X 
�x �W�]�o�}�š���Œ���µ�ž�‚�Œ�•�����À���u�����o���u�u���Œ���]�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š���}���Z���������v���u�v���•�}�u���u�����o���u�u���Œ�v����

anger. 
�x �d�Ç���o�]�P���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���}�u���l�}�•�š�v�������Œ���(�‚�Œ�����������‰�‰���Œ���•�}�u���l�}�•�š���Œ�����Æ�š�Œ�����P���o�o���v���� �D�ï�ò�ñ�X 

�<�}�u�u�µ�v���Œ�v���������Z�‚�À���Œ���À���š�����À�������•�}�u���]�v�P�
�Œ���}���Z���À�������•�}�u���l�}�•�š���Œ�����Æ�š�Œ���X 
 
 



                          
 
 

�x �W�o���v���(�‚�Œ�����v�À���v���v�]�v�P�����À���D�ï�ò�ñ-appar 
�x �<�}�u�u�µ�v���Œ�v�����u�
�•�š�����•�i���o�À�����•�����Œ�]�•�l���Œ���u���������������‰�‰���Œ���•�}�u���P���v�}�u�(�‚�Œ�•���]�����v���‰�]�o�}�š. 
�x �'�Œ�µ�v���o���P�P���v�������µ�š���]�o���v�]�v�P���]�����o�o�������‰�‰�o�]�l���Ÿ�}�v���Œ�������Z�‚�À�•���(�‚�Œ�����©���l�µ�v�v�����Œ�µ�o�o�����µ�š�����‰�‰���Œ�v�� �]��

�l�}�u�u�µ�v���Œ�v�����•�
�����©���u�������Œ�����š���Œ�v�����(�‚�Œ�•�š�
�Œ���À���Œ�(�‚�Œ���}���Z���Z�µ�Œ���u���v�����v�À���v�����Œ�X�� 
 

�x �����•�o�µ�š �(�‚�Œ�����©���‰�]�o�}�š�������v�����‰�‰�o�]�l���Ÿ�}�v���]���D�ï�ò�ñ: ���]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š���•�l�]���l���Œ �]�v namn, app, start- 
�}���Z���•�o�µ�š�����š�µ�u���Ÿ�o�o���h�v�]�l�}�u���^���Œ�À�]���������•�l�X ���š���Œ�l�}�‰�‰�o�]�v�P���]�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š���}�u���Z�µ�Œ���‰�]�o�}�š���Œ�v����
�P�
�Œ���}���Z���À�]�����Œ�����Z���v�š���Œ�]�v�P. �h�v�]�l�}�u���Z���v�À�]�•���Œ���(�Œ�
�P�}�Œ���•�}�u���l�}�u�u���Œ���(�Œ�
�v���u�������Œ�����š���Œ�����}�u��
���‰�‰�o�]�l���Ÿ�}�v���Œ���Ÿ�o�o���Œ�
�����š�•���u�����o���u�u���Œ�X ���������‰�‰�o�]�l���Ÿ�}�v���Œ���•�}�u���l�}�•�š���Œ�����Æ�š�Œ��, �•�}�u���u���v���À�]�o�o���‰�]�o�}�š��, 
�(�
�Œ���Œ���•�‰���l�Ÿ�À�����l�}�u�u�µ�v���(�‚�Œ�������v�����]���o�}�P���u�������h�v�]�l�}�u �P���o�o���v���� �l�}�•�š�v�������Œ���}���Z���������]�š���Œ�]�v�P�X 
 

�x �D�]�v�]���P�^���P���o�o���v�������D�ï�ò�ñ��– Förs in på nästa agenda. 
 

�x ���v���À�]�•�v�]�v�P�����À�����v�À���v�����Œ�À���v�o�]�P�����v�À���v���v�]�v�P�����À���D�]���Œ�}�•�}�L���&�}�Œ�u�•���(�‚�Œ���Ÿ���•�Œ���‰�‰�}�Œ�š���Œ�]�v�P���~�‰�Œ�}�����•�•���Œ��
�•�}�u���]�v�š�������v�À���v���•���]���À���Œ�l�•���u�Z���š�•�•�Ç�•�š���u�•��– �:�}�Z���v�����l�����o���}���Z���:�}�Z���v���D�‚�o�o���Œ���À�]�•���Œ�X 

 

Osäkerheten kring EU:s dataskyddsavtal med USA – D 
Heinz Borchmann deltog under denna punkt. 

�x �s���������]�•�l�µ�š���Œ���•���‰�
���h�v�]�l�}�u�M�������š���Œ�
�����Œ�����v���}�•���l���Œ�Z���š���l�Œ�]�v�P���š�µ�o�o���Œ�U���'���W�Z���}���Z���o�]�l�v���v�������(�Œ�
�P�}�Œ�X���s�]��
���Œ�������Œ�}���v���������À�����u���Œ�]�l���v�•�l�����o���À���Œ���v�š�‚�Œ���Œ�����L���Œ�•�}�u���u�
�v�P�������À���À�
�Œ�����š�i���v�•�š���Œ���o�]�P�P���Œ���Z�}�•��
�D�]���Œ�}�•�}�L�X 

�x �K�u�À���Œ�o���•�����À���l�v�]�v�P�W���s�]���(�}�Œ�š�•���©���Œ�����©�������À���l�� �(�Œ�
�P���v���}���Z���(�‚�o�i���Œ���µ�š�À�����l�o�]�v�P���v�X���,�
�o�oer �l�}�o�o���‰�
���À������
�^�<�Z���•���P���Œ�X�� 
 

Status på AI Inhouse - I 

�x �����v���Z���Œ���‰�µ�v�l�š���v���š�}�P�•���]�v�š�����µ�‰�‰���µ�v�����Œ���u�‚�š���š�X��Förs in på nästa agenda. 
 

SITHS eID – I 
Ana-Maria deltog under denna punkt. 

�x �,�‚�‚�Œ�����Œ���‰�
���À���P�����©���(���Œ���]�P�•�š���o�o�����•�]�v���‰�Œ�}���µ�l�Ÿ�}�v�•�u�]�o�i�‚���u�������^�/�d�,�^-���/���X���K�•���Ç�U���^�i�‚���}���}���Z�����Œ�}�u�‚�o�o����
�Z���Œ�����v���/���W���•�}�u�����À���v���h�v�]�l�}�u�����v�À���v�����Œ�U���À�]�o�l���š���]�v�v�������Œ�����©���À�]���l���v�����P���Œ�����•�}�u�����P���v�š���Œ���(�‚�Œ���À�
�Œ����
kommuner. �h�v�]�l�}�u har en QR-�u�]�o�i�‚���•�}�u���À�]���Z���Œ���š���•�š���š���}���Z���‰�o���v���Œ���Œ�����©���P���v�}�u�(�‚�Œ�������v���‰�]�o�}�š���]��
�,�‚�‚�Œ���(�‚�Œ�•�š�U���(�‚�o�i�š�����À���,�‚�Œ���Ç�X���h�v�]�l�}�u���š���Œ���µ�‰�‰�����]�•�l�µ�•�•�]�}�v���v���}�u���À���u���•�}�u���•�l�����•�š�
���(�‚�Œ���������‚�À�Œ�]�P����
kostnaderna. 
 

�x ���]�•�l�µ�•�•�]�}�v om �����š�����Œ���u�‚�i�o�]�P�š�����©���l�}�‰�‰�o�����‰�
���^�/�d�,�^-���/�����‰�
���h�v�]�l�}�u�•���]�v�š���Œ�v�����•�]���}�Œ���]���•�š���o�o���š���(�‚�Œ�����©��
���v�À���v�����������v�l�/��? E�L���Œ�•�}�u���(�����l���š���Z���Œ���•�Ç�v�‰�µ�v�l�š���Œ���‰�
�����©�����v�À���v�������•�]�©���‰�Œ�]�À���š���������v�l�/���X �s�]���(�
�Œ��
trycka �‰�
���o���À���Œ���v�š�‚�Œ���Œna ���©�����v�À���v�������G���Œ�����]�v�o�}�P�P�v�]�v�P�•�‰���Œ�•�‰���l�Ÿ�À�X 
 

 



                          
 
 
Handslaget – D/B 

Ana-Maria deltog under denna punkt. 

�x �^���<���}���Z�����]�P�]�š���o���‰�}�•�š�����Œ���������u���•�š�����l�š�µ���o�o�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���v���i�µ�•�š���v�µ�X���s�]�������Z�‚�À���Œ���l�}�u�u�����‚�À���Œ���v�•���}�u��
�Z�µ�Œ���À�]���}�Œ�P���v�]�•���Œ���Œ���}�•�•���}���Z�����Œ�]�À���Œ�������©�������Œ�����š�����(�Œ���u�
�š���•���u�š���Z�µ�Œ�������š���l�}�u�u���Œ�����©���(�‚�Œ�À���o�š���•�X 
 

�x �&�‚�Œ���^���<�������Z�‚�À���Œ���À�]���š�������©�������•�o�µ�š���}�u���À�]�o�l���v���o�‚�•�v�]�v�P���À�]���•�l�����Z���U���K�v-prem eller SaaS? Meaplus 
�}���Z���h�v�]�l�}�u���Œ���l�}�u�u���v�����Œ���Œ�����v���^�����^-�o�‚�•�v�]�v�P�X�������©���������Z�‚�À���Œ���À���Œ�i�����l�}�u�u�µ�v���š�����u�������•�]�P���Z���u��
�}���Z�����]�•�l�µ�š���Œ��. �����•�o�µ�š���š�������Z�‚�À���Œ���(���©���•���•�v���Œ���•�š�X���^���u�š�o�]�P�� �•���Œ���]�v�P�����‰�Œ�}���o���u���u���������©���l�‚�Œ�������v��
SaaS-�o�‚�•�v�]�v�P�U���u���v�������š���l�Œ���À�•�����©���(�}�Œ�u���o�o�š�������•�o�µ�š���(�Œ�
�v���l�}�u�u�µ�v���Œ�v���X 
 

�x ���]�•�l�µ�•�•�]�}�v���}�u �,���v���•�o���P���š���}���Z���À�]�l�š���v�����À�����©���P�‚�Œ���������š���Ÿ�o�o�•���u�u���v�•�X�������š�����Œ���À�]�l�Ÿ�P�š�����©�����]�•�l�µ�š���Œ����
�����©�����Z���Œ���]���Œ�
�����š�U�����À���v���}�u���h�v�]�l�}�u �]���������]�v�]�Ÿ���Ÿ�À �]�v�š�������Œ���]�v���o���v�����������]���•�š�}�Œ���µ�š�•�š�Œ�����l�v�]�v�P�����Œ�������š��
���Œ�������©���Z�����u�������,���v���•�o���P���š���]���‰�}�Œ�ž�‚�o�i���v���(�‚�Œ�����©���l�µ�v�v�����•���u�À���Œ�l���X 
 

�W�}�Œ�ž�‚�o�i���v��– I/D 
�^�š���š�µ�•���(�‚�Œ���µ�‰�‰���Œ���P�l�‰�Œ�}�i���l�š���]���‰�}�Œ�ž�‚�o�i���v���}���Z���Z���v�š���Œ�]�v�P�����À�����Àentuellt �]�v�l�}�u�v�����v�Ç�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À�X 

�x �s�}�Œ�������Œ�������©���Z�� �����©�����•�}�u�����v���•�š�
���v�������‰�µ�v�l�š���‰�
���À���Œ�i�������P���v����. �s�������o�]�P�P���Œ���]�������v���}���Z���Z�µ�Œ���P�
�Œ�������š�M�� 
�x Behövs �š�Ç���o�]�P���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���P���o�o���v�������À�]�o�l�������À���,���v���•�o���P���š�•���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���•�}�u���o�]�P�P���Œ���]���‰�}�Œ�ž�‚�o�i���v���•���u�š��

���©���u���v���_�l�o���Œ�_�������•�•�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���u�������}�Œ���X 
�x �s�������o�]�P�P���Œ��just nu? 

o �,���v���•�o���P���(�‚�Œ�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P 
�ƒ ���]�P�]�š���o���‰�}�•�š  
�ƒ SDK  
�ƒ �K�u���À�]���P�
�Œ���]�v���]�������©�����•�l�������À���v�������v�v�����‰�µ�v�l�š���]�v�W���'���u���v�•���u��

�]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�•�(�‚�Œ�•�‚�Œ�i�v�]�v�P���~�'�/�&�•�����l�}�v�}�u�]�•�l�š�����]�•�š�
�v����– �E�Ç�©���(�‚�Œ�•�o���P���(�Œ�
�v���^���<  
�ƒ �s���o�(���Œ���•�š���l�v�]�l�W�������Z�‚�À���Œ���À�]�������À���l��. �<�}�u�u�µ�v���Œ�v�����Z���Œ���•�À�
�Œ�š�����©���•�l���o�����µ�‰�‰�������š��

�����Z�}�À���š���À�]���Z���Œ 
�ƒ �����Z�‚�Œ�]�P�Z���š�•�]�����v�Ÿ�.���Œ�]�v�P  

 
o �d���o���(�}�v�]�W���D�}�o�v�À���Æ���o 

�ƒ ���]�•�l�µ�•�•�]�}�v���P���o�o���v�������<�}�v�š���l�š�����v�š���Œ�o�‚�•�v�]�v�P���}���Z���d���o���(�}�v�]�•�š�X���K�o�]�l�����µ�‰�‰�(���©�v�]�v�P���Œ��
�}�u���À�������l�}�u�u�µ�v���Œ�v�����•�l�����P�
���]�v���]�X���E���‰�}�o���}�v���š���Œ���Œ���������‰�
���À�������•�}�u���P���o�o���Œ��samt 
�l�Œ�]�v�P���l�}�•�š�v�����•���]�š���v�X�� 
 

o �W�
�P�
���v���������l�Ÿ�À�]�š���š���Œ���(�Œ�
�v���Ÿ���]�P���Œ�����•�š�Œ���š���P�]�•�l�����‰�o���v: 
�ƒ �K�v���}���Œ���]�v�P – �W�o���v���v�����Œ�����©�������š���•�š���v�P�•���]���u���i�X �h�š�À���Œ�����Œ�]�v�P���l�Œ�]�v�P���}�u���(�}�Œ�š�•���© 

�µ�š�À�����l�o�]�v�P��ska ske, �P�
r �P���v�}�u�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�X 
�ƒ DNP - Pausas 
�ƒ E-�š�i���v�•�š���µ�š�À�����l�o�]�v�P – �	�Œ�������v���]���(�‚�Œ�À���o�š���Œ�o���P���M �,�µ�Œ���•�l�����À�]���P�‚�Œ�����u������

gemensamma e-�š�i���v�•�š���Œ�M��– Förs in på nästa agenda 
 

�x ���]�•�l�µ�•�•�]�}�v���}�u�����©���(�
���‰�Œ�}�i���l�š���}���Z���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À�����}�l�µ�u���v�š���Œ���š och sparat – �����Œ�����o�o���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���.�v�v�•��
�•�}�u���u���v���l���v���P�
���Ÿ�o�o�����l�����}���Z���o���•�����À�������•�}�u���Z���Œ���Z���v�š�X�� 



                          
 
 
Övrigt 

�x �<�}�u�u�/�d�^ – �����v���Z���Œ���‰�µ�v�l�š���v���š�}�P�•���]�v�š�����µ�‰�‰���µ�v�����Œ���u�‚�š���š�X��Förs in på nästa agenda. 
�x Atea – �����v���Z���Œ���‰�µ�v�l�š���v���š�}�P�•���]�v�š�����µ�‰�‰���µ�v�����Œ���u�‚�š���š�X��Förs in på nästa agenda. 

 

���}�Œ���o���P�������(�Œ�
�P�}�Œ�U�����Œ���v�����v�����o�o���Œ���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���~�����•�o�µ�š�l�/�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�l���]�•�l�µ�•�•�]�}�v�• 
�x ���Œ�����š�•�u���š�}���]�l���l�Œ�]�v�P���d�����u�•�l���v���o���v 
�x �P�‰�‰���v�������š�� 
�x �D�ï�ò�ñ��– �P���u���v�•���u�š���µ�š���]�o���v�]�v�P�•�u���š���Œ�]���o 
�x Årshjul - �
�š���Œ�l�}�u�u���v���������l�Ÿ�À�]�š���š���Œ 
�x ���/�W���}�u�À���Œ�o���•�����À���l�v�]�v�P�����À���À���������v���Œ�����Z���Œ���P�i�}�Œ�š���}���Z���P�‚�Œ 

 

�E�Ç�����(�Œ�
�P�}�Œ�U�����Œ���v�����v�����o�o���Œ���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���~�����•�o�µ�š�l�/�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�l���]�•�l�µ�•�•�]�}�v�• 
�x �E�Ç�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À�W���E���Œ���À�]���(�
�Œ���]�v���v�Ç�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À�U���u�
�•�š�� �À�]�������•�š���u�u�����v���Œ���������•�l�����o���P�P���•���Ÿ�o�o���‰�
�����P���v�����v��

�}���Z���•���l���Œ�•�š���o�o�������©���µ�v�����Œ�o���P���.�v�v�•���Ÿ�o�o�P���v�P�o�]�P�š���]���P�}�����Ÿ�����•�
�����©���•���u�š�o�]�P�� �l���v���o���•�����‰�
���]�v�(�‚�Œ���u�‚�š���š�X 
o �����š�µ�u���(�‚�Œ���P���v�}�u�P�
�v�P�W���s�] behöver �•���©�������©�������š�µ�u���(�‚�Œ���v���Œ���À�]���•�l�� börja �P�
���]�P���v�}�u��

�]�v�l�}�u�v�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���}���Z���(�}�Œ�u�������v���‰�Œ�]�}�Œ�]�š���Œ�]�v�P�•�o�]�•�š��.  
Beslut: Punkten förs in på nästa agenda. 

�x �<�À���o�]�.�����Œ�]�v�P�•�u���o�o�W���' �
���]�P���v�}�u���l�À���o�]�.�����Œ�]�v�P�•�u���o�o���v���(�‚�Œ ���]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�]�v�]�Ÿ���Ÿ�À.  
o Beslut: Punkten förs in på nästa agenda. 
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�����š�������v��22 ���‰�Œ�]�o���], kl. 09.00-12.00, �,�‚�‚�Œ�•���l�}�u�u�µ�v�X���>�]�•�����,�}�o�u���(�Œ�
�v��
�/�v�l�‚�‰�•�����v�š�Œ���o���v�U�����o�]�•�������š�Z���>�Ç�Œ� �v���}���Z���>�]�v�������>�}�‰���Ì�������o�š���Œ�X�� 
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���]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����t���d�}�Œ�•�����P�������v���í�ï���u���Œ�•���î�ì�î�ñ 
�W�o���š�•�W���P�•�š�Œ�����'�‚�]�v�P�� 

�����o�š���P���Œ���W 

�x �E���‰�}�o���}�v���d�Œ�µ�����•�•�}�v�U���•�µ�‰�‰�o�����v�š���~�h�v�]�l�}�u�• 
�x ���o�]�v���<���Œ�o�•�•�}�v�U���•���l�Œ���š���Œ���Œ�����~�h�v�]�l�}�u�• 
�x ���i�‚�Œ�v���t���•�•�Z�}�o�u�U���,�‚�‚�Œ�•���l�}�u�u�µ�v 
�x �:�}�Z���v���D�‚�o�o���Œ�U���,�‚�Œ���Ç���l�}�u�u�µ�v 
�x �������]�o�����>�µ�•�Ÿ�P�U�����Œ�}�u�‚�o�o�����l�}�u�u�µ�v 
�x �h�o�Œ�]�l���������Z�o�����Œ�P�U���P�•�š�Œ�����'�‚�]�v�P�����l�}�u�u�µ�v 
�x �:���•�•�]�������E�]�o�•�•�}�v�U���K�•���Ç���l�}�u�u�µ�v 
�x �<���u�]�o�o���������v�]���o�•�•�}�v�U���^�i�‚���}���l�}�u�u�µ�v 
�x �>�]�•�����,�}�o�u�U���/�v�l�‚�‰�•�����v�š�Œ���o���v���~���(�Œ�
�v���l�o�X�í�í�X�ì�ì�r�í�ï�r�ï�ì���• 
�x �����v�]���o���K�Œ�����•�•�}�v�U���/�v�l�‚�‰�•�����v�š�Œ���o���v���~���(�Œ�
�v���l�o�X�í�í�X�ì�ì�r�í�î�X�ì�ì���• 

 

�D�‚�š���š�•���‚�‰�‰�v���v�����W���D�‚�š���š�•���}�Œ���(�‚�Œ���v�������(�‚�Œ�l�o���Œ���Œ���u�‚�š���š���‚�‰�‰�v���š���l�o�}���l���v���í�í�X�ì�ì 

�'�}���l���v�v���v���������À�������P�}�Œ���v�]�v�P�W�������P�}�Œ���v�]�v�P���v���P�}���l���v�����•�X 

�'�}���l���v�v���v���������À���(�‚�Œ���P�
���v�������u�‚�š���•�‰�Œ�}�š�}�l�}�o�o�W���&�‚�Œ���P�
���v�������u�‚�š���•�‰�Œ�}�š�}�l�}�o�o���P�}���l���v�v���•�U���u���v��
�v�
�P�Œ�������]�•�l�µ�•�•�]�}�v�•�‰�µ�v�l�š���Œ�����‚�l���µ�‰�‰�X���D���Œ���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���.�v�v�•���µ�v�����Œ���‰�µ�v�l�š���v���_�&�‚�Œ���P�
���v�������‰�Œ�}�š�}�l�}�o�o�_�X�� 
 

���P���v�������~�����•�o�µ�š�l�/�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�l���]�•�l�µ�•�•�]�}�v�• 

�D�‚�š�����u�������/�v�l�‚�‰�•�����v�š�Œ���o���v���t����  

�x �^�l�����À�]���•�l�]���l�����À�
�Œ�������À�š���o���Ÿ�o�o���]�v�l�‚�‰�•�����v�š�Œ���o���v���(�‚�Œ�����©���o���P�P�����]�������Œ���•�����À�š���o�•�����š�������•�M���d���v�l���v�����Œ�����©��
���o�o�������À�š���o���•�l�����•�l�]���l���•���]�v�X�����v���À�]�����Œ�������]�•�l�µ�•�•�]�}�v���}�u���Z�µ�Œ�������©�����•�l�����•�l�������‚�Œ���š���•���u������
�•�Ç�•�š���u�(�‚�Œ�À���o�š���Œ�(�}�Œ�µ�u���v���(�‚�Œ�����©���(�
���Z�i���o�‰�X�����À�š���o�•�����š�������•���v���•�l�����À���Œ�����u���•�š���Œ�X�����À�š���o���v���•�l�����]�v�š����
�À���Œ�����]���•�Ç�•�š���u�l���Œ�š���v�V�������v���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���v���•�}�u���.�v�v�•�������Œ���l���v�����À���v���o���P�Œ���•���]�����À�š���o�•�����š�������•���v���}���Z��
�l���v���u���Œ�l���Œ���•���•�}�u���•���l�Œ���š���•�•�����o���P���X���&�Œ�
�P���v�������Z�‚�À���Œ���o�Ç�L���•���Ÿ�o�o���•�Ç�•�š���u�(�‚�Œ�À���o�š���Œ�(�}�Œ�µ�u���v���(�‚�Œ�����©��
�v���•�š�����•�š���P�X 

�R �����•�o�µ�š�W���E���‰�}�o���}�v���l�}�o�o���Œ���Ÿ�o�o�•���v���•�š�����u�‚�š�����Z�µ�Œ���o�
�v�P�š���À�]���Z���Œ���l�}�u�u�]�š���l�Œ�]�v�P��
�]�u�‰�o���u���v�š���Ÿ�}�v���v���u�������•�Ç�•�š���u�(�‚�Œ�À���o�š���Œ�‰�o���v���v�X�� 
�����v�]���o���K�Œ�����•�•�}�v���µ�v�����Œ�•�‚�l���Œ���À�]�o�l�����u�‚�i�o�]�P�Z���š���Œ���•�}�u���.�v�v�•�����©���Z���v�š���Œ�����^�i�‚���}�•��
�]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���]���/�v�l�‚�‰�•�����v�š�Œ���o���v�•�����À�š���o�•�����š�������•�X 
 

�x �'���u���v�•���u�u�����•�š�Œ���š���P�]���Œ���l�Œ�]�v�P���‚�‰�‰�v�������W�/���Œ�U�����š�i���v�•�š���Œ���•�l�������Ç�P�P���•���]���À�
�Œ���‰�o���ª�}�Œ�u�U���v���Œ���•�l�����À�]��
���v�À���v�������������������š���X���/�v�l�‚�‰���Z�
�o�o���Œ���‰�
�����©���š�����(�Œ���u�����v���Œ�µ�Ÿ�v���•�}�u���À���Œ�l�•���u�Z���š���Œ�v�����l���v�����v�À���v�������}���Z��
�_�o�µ�š�����•�]�P�����u�}�š�_�X�������š���.�v�v�•���š�À�
���Œ���u���À�š���o�U���h�v�]�l�}�u�•�����À�š���o���}���Z�����������•�����À�š���o�U���}���Z�������š���‰�
�P�
�Œ�����v��
���]�•�l�µ�•�•�]�}�v���}�u���Z�µ�Œ���h�v�]�l�}�u�•�����À�š���o���l���v���Z���v�š���Œ���•�����v�l�o���Œ���X�������v�]���o���Z���Œ�������©���}�u�����©���(�
���
�š���Œ�l�}�u�u����
�u�������š�Ç���o�]�P���À���P�o�����v�]�v�P�U���u���v���Ÿ�o�o�•���À�]�����Œ�����Z���v�À�]�•���Œ���������Ÿ�o�o�����������X���E���Œ�������š���P���o�o���Œ�����W�/���Œ���}���Z�����r
�š�i���v�•�š���Œ���l�}�u�u���Œ�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�����©�����Œ�����š�����À�]�����Œ�����}���Z���À�]�����Œ���µ�š�À�����l�o�������]���o�}�P���v���u������
���Ç�����Œ�•���l���Œ�Z���š�•�(�}�Œ�µ�u���l�Œ�]�v�P���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�•�•���l���Œ�Z���š�•�l�Œ���À���v�X 



�������������������� ���������� ������ ������ ���� ����  
 
 

�x �,�µ�Œ���•�l���‰���Œ���À�]�����À�š���o���•�}�u�����Œ���(�‚�o�i�•���u�u�����µ�v�����Œ�����À�š���o�•�‰���Œ�]�}�����v�X 
�&�‚�Œ�����©���•���l���Œ�•�š���o�o�����(�‚�o�i�•���u�Z���š���]�����À�š���o���v���}���Z�����©���������(�‚�Œ���o�]�Œ���š�Œ�Ç�P�P�����}���Z���Œ���o���À���v�š�����‚�À���Œ���Ÿ���U�����‚�Œ���À�]���š����
�Z�i���o�‰�����À���]�v�l�‚�‰���(�Œ�
�v���•�š���Œ�š�X���^�Ç�•�š���u���P���Œ�����}���Z���•�Ç�•�š���u�(�‚�Œ�À���o�š���Œ�������Œ���v�Ç���l���o�(�µ�v�l�Ÿ�}�v���Œ���]�������v�v����
�‰�Œ�}�����•�•�X�������š�����Œ���À�]�l�Ÿ�P�š�����©���Z�����l�µ�v�•�l���‰���}���Z���µ�š���]�o���v�]�v�P���(�‚�Œ�����©���•�Ç�v�l�Œ�}�v�]�•���Œ�����‰�Œ�}�����•�•���Œ�v���X���/�v�l�‚�‰��
�����Z�‚�À���Œ�����o�]�������©�Œ�����‰�
�����©���]�v�(�}�Œ�u���Œ�����}���Z���š�����l�}�v�š���l�š���u�������•�Ç�•�š���u�(�‚�Œ�À���o�š���Œ�(�}�Œ�µ�u���v�X��
�<�}�u�u�µ�v���Œ�v�����Z���Œ���}���l�•�
�����©�����v�•�À���Œ�����©���]�v�(�}�Œ�u���Œ�����}�u���Z�µ�Œ���u���v���•�l�����P�
���Ÿ�o�o���À���P�����}���Z�����©���]�v�(�}�Œ�u���Œ����
�š�Ç���o�]�P���Œ�������©���u���v���•�l�����l�}�v�š���l�š�����]�v�l�‚�‰���(�‚�Œ���À���P�o�����v�]�v�P�X���^�‰�����]�.�l�����Œ�}�o�o���Œ���l�Œ�]�v�P���µ�‰�‰�Z���v���o�]�v�P���}���Z��
���À�š���o�•�(�‚�Œ�À���o�š�v�]�v�P�����‚�Œ���}���l�•�
���(�‚�Œ�š�Ç���o�]�P���•�X 
 

�x �&�‚�Œ�•�o���P�����©���•�l���‰�������v�����Œ�����š�•�P�Œ�µ�‰�‰���Ÿ�o�o�•���u�u���v�•���u�������]�v�l�‚�‰�•�����v�š�Œ���o���v���(�‚�Œ�����©�����Œ�����š�����u������
�����•�•�����(�Œ�
�P�}�Œ  
�������]�o�����Œ���À�
�Œ���Œ���‰�Œ���•���v�š���v�š���À�]�������Œ�����š�•�P�Œ�µ�‰�‰�X���,�����u�������>�]�v���������o�o���Œ�����o�]�•�������š�Z���À�]�������À�•�š���u�v�]�v�P���Œ�v���M��
�/�v�l�‚�‰�����o�]�Œ���]�v���i�µ���v�����À���Œ���v�v���v���P�
�v�P���‰�
���À�
�Œ�����u�‚�š���v�M���/�v�l�‚�‰���Z���Œ�����l�Ÿ�À�]�š���š���Œ���u�������^�i�‚���}�•��
�µ�‰�‰�Z���v���o�]�v�P�•���v�Z���š���P���o�o���v�������•���u�À���Œ�l���v�•���]�š���v�X 

�x �����•�o�µ�š�W�����}�l�����]�v�����©�����Æ�š�Œ�������]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
���������Œ���À�]�����i�µ�����Œ���]�v���>�]�•�����(�Œ�
�v���]�v�l�‚�‰���•���u�š�����o�]�•�������š�Z���}���Z��
�>�]�v�����X���D�‚�š���š�����P���Œ���Œ�µ�u���Ÿ�•�����P�������v���î�î�����‰�Œ�]�o���l�o�X���ì�õ�X�ì�ì�r�í�î�X�ì�ì���]���,�‚�‚�Œ�X���E���‰�}�o���}�v���•�l�]���l���Œ���]�v���i�µ�����v�X 

�R �&�Œ�
�P�}�Œ���•�}�u���µ�š�����o���À���}���Z�������Z�‚�À���Œ���š���•���µ�‰�‰�W�� 
�ƒ �^�Ç�v�l�����‰�Œ�}�����•�•���Œ���~�]�v�l�‚�‰�•�‰�Œ�}�����•�•���v�U���o�]�À���Ç�l���o�Z���v�š���Œ�]�v�P���À�]����

�•�Ç�•�š���u�(�‚�Œ�À���o�š���Œ�(�}�Œ�µ�u�U�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�•���l�À���o�]�.�����Œ�]�v�P�•�l�����•�o�µ�š�•�‰�Œ�}�����•�•�U��
�]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�•�•���l���Œ�Z���š�•�l�Œ���À�l�E�/�^�î�•�X���������v�]���o���Z�
�o�o���Œ���‰�
���}���Z���š���Œ���(�Œ���u�����v��
�À���P�o�����v�]�v�P���•�}�u���•�l���������•�l�Œ�]�À�����(�‚�Œ���Œ�����š���š���]�v�v���v�����©���µ�‰�‰�Z���v���o�]�v�P�•�‰�Œ�}�i���l�š���•�š���Œ�š���Œ�X��
�E���Œ�������v�����Œ���l�o���Œ�������Z���v���o���Œ���À�]�������v���}���Z���•���Œ���À�������•�}�u���
�š���Œ�•�š�
�Œ�����©���(�‚�Œ�š�Ç���o�]�P���X 

�s���o�����À���i�µ�•�š���Œ���Œ�����t���� 

�x �s���o�����À���i�µ�•�š���Œ���Œ�W���������]�o�����>�µ�•�Ÿ�P 

 

�&�‚�Œ���P�
���v�������‰�Œ�}�š�}�l�}�o�o���t�����l�� 

�x �D�]�v�v���•���v�š�����l�v�]�v�P���Œ�v�����•�l�����o���P�P���•���]�v���]���d�����u�•�l���v���o���v���•�
���•�v���Œ�š���•�}�u���u�‚�i�o�]�P�š�����L���Œ���À���Œ�i�����u�‚�š���X 

�x ���v���]�v�o�������v�����������•�l�Œ�]�À�v�]�v�P�������Z�‚�À�•���(�‚�Œ�������v���‰�µ���o�]�����Œ�����������r�š�i���v�•�š���v���(�‚�Œ�����r�š�i���v�•�š�X 

�x ���v���r�D���Œ�]�����•�l�������i�µ�����•���]�v���Ÿ�o�o���v���•�š�����u�‚�š�����(�‚�Œ�����©���]�v�(�}�Œ�u���Œ�����}�u�����Œ�����š���š���u�������^�/�d�,�^�r���/�����}���Z��
�h�v�]�l�}�u�•�����Œ�����š�����u�������]�v�(�‚�Œ���v�����š�����À���^���<�l���]�P�]�š���o���‰�}�•�š�X 

�x ���o�]�•�������š�Z���}���Z���>�]�v�������À�]�o�o���(�
���Ÿ�o�o�P�
�v�P���Ÿ�o�o�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�•���d�����u���(�‚�Œ�����©���(�
�����v�������©�Œ�����‚�À���Œ���o�]���l��
�}���Z���l�µ�v�v�����š���������o�����À�����}�l�µ�u���v�š���•�}�u���µ�v�����Œ�o���©���Œ�������Œ���•�����Œ�����š���X 
�K�u���•�]�š�µ���Ÿ�}�v���v���l���v�v�•���•�À�
�Œ�U���
�š���Œ�l�}�‰�‰�o�����Ÿ�o�o�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š���•�
�����©���������l���v���š�����À�]�����Œ���������š���]�v�}�u��
�Œ���•�‰���l�Ÿ�À�����l�}�u�u�µ�v�X�������š�����‚�Œ���(�Œ���u�P�
�����©���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���š�l���Œ�����š���š�����Œ���P�}���l���v�š�����À�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š��
�}���Z���]�v�š�����(�Œ�
�v���h�v�]�l�}�u�X 

�R �����•�o�µ�š�W���P�À���Œ�À���P���}�u�����o�]�•�������š�Z���}���Z���>�]�v�������•�l�����(�
���Ÿ�o�o�P�
�v�P���Ÿ�o�o���d�����u�•�l���v���o���v�X�����š���Œ�l�}�‰�‰�o�]�v�P��
�•�l���Œ���À�]�����v���•�š�����u�‚�š���X 
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�W�Œ�]�}�Œ�]�š���Œ�]�v�P�����À���•�Ç�•�š���u���(�‚�Œ���P���u���v�•���u���µ�‰�‰�Z���v���o�]�v�P���t�����l�� 

�x ���v���•�]�•�š�����u�‚�i�o�]�P�Z���š�����©���(���Œ���]�P�•�š���o�o�����•�À���Œ���š���Ÿ�o�o���•�š�Ç�Œ���o�•���v���•�}�u���•�l�����
�š���Œ�Œ���‰�‰�}�Œ�š���Œ���•���í�õ���u���Œ�•�X 
�R �����š���.�v�v�•���]�v�P���v���]�v���‚�Œ�����•���}�Œ���v�]�v�P���(�‚�Œ���µ�Œ�À���o�����À���P���u���v�•���u�u�����‰�Œ�]�}�Œ�]�š���Œ���������•�Ç�•�š���u���•�}�u��

�•�l�����µ�‰�‰�Z���v���o���•�X 
�R �W�}�o�]�Ÿ�l���v���•�l�����]�v�š�����]�v�À�}�o�À���Œ���•���]�������•�•�����‰�Œ�]�}�Œ�]�š���Œ�]�v�P���Œ�X 
�R �����š�������Z�‚�À�•���]�v�P���������P�Œ���v�•�v�]�v�P���Œ���]���‰�Œ�]�}�Œ�]�š���Œ�]�v�P���Œ�����À���•�Ç�•�š���u���v�X���&�o���Œ�����µ�‰�‰�Z���v���o�]�v�P���Œ���l���v��

�P���v�}�u�(�‚�Œ���•���‰���Œ���o�o���o�o�š�X 
�R �����š���.�v�v�•�����©�������Z�}�À�����À�����©���l�µ�v�v�����Ÿ�o�o�(�‚�Œ�������o�o���Œ���š�������}�Œ�š���•�Ç�•�š���u���t�����}�l�µ�u���v�š���š���u�
�•�š����

�l�µ�v�v�����Œ���À�]�����Œ���•�X 
�R �����•�o�µ�š�W�����}�l�µ�u���v�š���š���o���u�v���•���Ÿ�o�o���•�š�Ç�Œ���o�•���v�X 

 

���r�š�i���v�•�š���(�‚�Œ�����v�u���o���v�����À�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���t�����l�� 

�x �<���v���À�]�����Œ�]�L�•���©�����Œ���À�]�����Œ���š���(�}�Œ�u�µ�o���Œ�����o�o���Œ���
�š���Œ�•�š�
�Œ���v�
�P�}�š���Ç�©���Œ�o�]�P���Œ���M�� 
�R ���]�•�l�µ�•�•�]�}�v���}�u���(�}�Œ�u�µ�o���Œ���š���t�����©���P�����(�‚�Œ�š�µ�Œ���}�u�����r�š�i���v�•�š���v���Œ�������v���.�v�v�•�X���^�l�����À���Œ�i�����o�]�š���v�����r

�š�i���v�•�š���š���•���µ�‰�‰���Z���Œ�M���&�‚�Œ�•�o���P���}�u�����©���•�l���‰�������©�����]���o�]�}�š���l���u�������(�Œ���u�š���P�v�������r�š�i���v�•�š���Œ�U���}���Z��
���©���v�Ç�����(�‚�Œ�•�o���P���(�
�Œ�����v���•�o���P�•���(�‚�Œ�š�µ�Œ�X 

�R �����•�o�µ�š�W���s�]���o���v�•���Œ���Œ���}���Z�����‚�Œ�i���Œ�����v�À���v�����������v�X 
�R �����•�o�µ�š�W���^�l���‰�������v���v�Ç���l���v���o���•�}�u���Z���š���Œ���—�/�v�]�Ÿ���Ÿ�À�—���}���Z���l�}�‰�‰�o�����•���u�u���v�����r�š�i���v�•�š���v���Ÿ�o�o��

�d�����u�•���•�
�����©�����o�o�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���Z���u�v���Œ���]���l���v���o���v�X 
�R �����•�o�µ�š�W���/�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�•�•�‰�Œ�]���v�]�v�P���}�u�����r�š�i���v�•�š���v���(�‚�Œ�����v�u���o���v�����À�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�]�v�]�Ÿ���Ÿ�À�X��

���o�]�v���š���Œ���(�Œ���u�����©���µ�š�l���•�š���Ÿ�o�o�����v���l�}�Œ�š���š���Æ�š�W���d���v�l���Œ���}���Z���]��� ���Œ���À���v���•���Ÿ�o�o�����v�•�À���Œ�]�P���]��
���]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š���}���Z���(�‚�Œ���v�l�Œ���•���u�������•�]�v�����Z���(�X���^�l�]���l�����Ÿ�o�o��
���]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�•�u�����o���u�u���Œ���]�������•�o�µ�š�•�l���v���o���v���µ�v�����Œ���À�����l�����í�î�X�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š��
�š���Œ�������š���À�]�����Œ�����]�v�}�u���Œ���•�‰���l�Ÿ�À�����l�}�u�u�µ�v�X���s�]�����À�À���l�š���Œ���u���������©���‰�µ���o�]�����Œ�����‰�
��
�]�v�(�}�X�µ�v�]�l�}�u�X�•�����Ÿ�o�o�•���À�]�����Œ���X�� 

 

�����•�o�µ�š�•�o�}�P�P���t���� 

�x �h�v�]�l�}�u���Z���Œ���š���P�]�š���(�Œ���u�����©���(�‚�Œ�•�o���P���‰�
�������•�o�µ�š�•�o�}�P�P�U���l���v���À�]�����v�À���v�����������v�M 
�R �^���u�š�o�]�P�����š�Ç���l�š�������©�������•�o�µ�š�•�o�}�P�P���v���•�
�P�����Œ�����µ�š�W�������•�o�µ�š�W���s�]�����v�À���v�����Œ�������v���(�‚�Œ�����©���(�‚�Œ�����]�v��

�À�
�Œ���������•�o�µ�š�X�� 
�R ���]�•�l�µ�•�•�]�}�v���}�u���Œ�µ�Ÿ�v���}�u���µ�‰�‰�(�‚�o�i�v�]�v�P�����‚�l���µ�‰�‰���t�������š�������Z�‚�À�•���]�v�P���v���Œ�µ�Ÿ�v���µ�š���v���u���v���š���Œ��

�(�‚�Œ���À���v�������©���P�
���]�P���v�}�u�������•�o�µ�š�•�o�}�P�P���v���v���Œ���u���v���P�
�Œ���]�P���v�}�u���(�‚�Œ���P�
���v�������‰�Œ�}�š�}�l�}�o�o�X 
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�P�À�Œ�]�P�š 

�x �,�µ�Œ���•�l�����À�]���š���v�l�����}���Z���Œ���•�}�v���Œ�����]���l�À���o�]�.�����Œ�]�v�P���v���}���Z���‰�Œ�]�}�Œ�]�š���Œ�]�v�P���v�����À���‰�Œ�}�i���l�š���v���Œ���À�]���À���š���}�u�����©��
�����š���.�v�v�•���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���]���^�<�Z���,���v���•�o���P���š�U���•�}�u�����Œ���‰�
���P�
�v�P�X�� 

�R �s�]���(�
�Œ���‰�Œ�}�À�l�‚�Œ�����l�À���o�]�.�����Œ�]�v�P�•�u���o�o���v�X 
 

�x �,�µ�Œ���•�l�����À�]���Z���v�š���Œ�����]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���v���^���<���}���Z�����]�P�]�š���o�‰�}�•�š�M 
�R �E���Œ�������š���P���o�o���Œ���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���v���^���<���}���Z�����]�P�]�š���o���‰�}�•�š�U�������Z�‚�À���Œ���À�]�������•�o�µ�š�����}�u���À�]���•�l�����(�‚�Œ�À���o�š����

�^���<���}���Z���}�u�����Œ�����š�•�P�Œ�µ�‰�‰���Œ�������Z�‚�À�•�X�������š�����Œ���À�]�l�Ÿ�P�š�����©���h�v�]�l�}�u�����Œ���Œ���‰�Œ���•���v�š���Œ���������}���Z��
���©�������©�������]�•�l�µ�š���Œ���•���]�����]�P�]�š���o�]�•���Œ�]�v�P�•�Œ�
�����š�X 

�R �����š���.�v�v�•���Œ�������v�����v�����Œ�����š�•�P�Œ�µ�‰�‰���(�‚�Œ�����]�P�]�š���o���‰�}�•�š�U���u���v�����v���o�]�l�v���v�������P�Œ�µ�‰�‰�������Z�‚�À�•���(�‚�Œ��
�^���<�U���u���������v�����À���v�š�µ���o�o���(�‚�Œ�À���o�š�v�]�v�P���P���v�}�u���š�i���v�•�š�����P���Œ���v�����À���^���&�K�^�X�����š���Œ�l�}�‰�‰�o�]�v�P���}�u��
���]�P�]�š���o���‰�}�•�š���•�l�����P���•���À�]�����v���•�š�����u�‚�š���U���}���Z���À�]�������Z�‚�À���Œ�����]�•�l�µ�š���Œ�����Z�µ�Œ���À�]���•�l�����}�Œ�P���v�]�•���Œ�����}�•�•��
�l�Œ�]�v�P�������•�•�����‰�Œ�}�i���l�š�U���]�v�l�o�µ�•�]�À�����(�‚�Œ�À���o�š�v�]�v�P���}���Z���]�u�‰�o���u���v�š���Œ�]�v�P���t�����]�•�l�µ�•�•�]�}�v���(�}�Œ�š�•���©���Œ�X 
 

�x �E�Ç�����š�i���v�•�š���Œ���D�ï�ò�ñ���t���À���P���v���(�Œ���u�
�š 
�R �&�‚�Œ���v�Ç�����š�i���v�•�š���Œ���]�v�}�u���D�ï�ò�ñ�����‚�Œ���À�]���‚�À���Œ�À���P�����}�u�������©�����•�l�����•�l�]���l���•���]�v���•�}�u�����©���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À��

�•�
�����©�������š�����o�]�Œ�����©���µ�‰�‰���Œ���P���Ÿ�o�o���h�v�]�l�}�u�X���s�]�������Z�‚�À���Œ���(�}�Œ�u�µ�o���Œ���������Z�}�À���š���}���Z���š���•�š�����}�o�]�l����
�(�µ�v�l�Ÿ�}�v���Œ�U���]�v�l�o�µ�•�]�À���������š���o�v�]�v�P�•�G�‚�����v���}���Z���l�}�•�š�v�������Œ�X�������š�����Œ���À�]�l�Ÿ�P�š�����©���š�Ç���o�]�P�P�‚�Œ�����(�‚�Œ��
�u�������Œ�����š���Œ�����À�]�o�l���v���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���•�}�u���(�
�Œ���o���P�Œ���•���À���Œ���}���Z�����©�����Œ���i�µ�������µ�š���]�o���v�]�v�P���}�u��
�(�µ�v�l�Ÿ�}�v���Œ�v�������l�Ÿ�À���Œ���•�X�� 

�R �s�]���l���v�����i�µ�������]�v���,���]�v�Ì���•�
�����©���Z���v���l���v���P�����u���Œ���]�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v���}�u���D�ï�ò�ñ���}���Z���l�o���Œ�P�‚�Œ�����À�]�o�l����
���‰�‰���Œ���•�}�u���]�v�P�
�Œ���]���À�
�Œ�š���v�µ�À���Œ���v���������À�š���o�X 

�R �Z�µ�Ÿ�v���Œ���(�‚�Œ���Z�µ�Œ���‰�]�o�}�©���•�š���Œ���•�l�����l�µ�v�v�����P���v�}�u�(�‚�Œ���•�������Z�‚�À���Œ�������.�v�]���Œ���•�X 
 

���}�Œ���o���P�������(�Œ�
�P�}�Œ�U�����Œ���v�����v�����o�o���Œ���]�v�]�Ÿ���Ÿ�À���~�����•�o�µ�š�l�/�v�(�}�Œ�u���Ÿ�}�v�l���]�•�l�µ�•�•�]�}�v�• 
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§ 22 Borgensram - IT kommuner i Skåne 
AB (Unikom)  
Dnr KSF-2024-00975 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar: 

1. Höörs kommun såsom för egen skuld ingår borgen för IT-kommuner i Skåne 
AB:s låneförpliktelser upp till ett högsta lånebelopp om 15 000 000 kr, jämte därpå 
löpande ränta och kostnader. 

2. Borgensavgift ska årligen tas ut med 0,4 % av lånesumman. 

3. Tidigare borgensbeslut från kommunfullmäktige 2018-03-28 §39 upphävs. 

4. Kommunfullmäktiges beslut om borgensförbindelse gäller under förutsättning av 
att motsvarande beslut har fattats eller fattas av de övriga delägarna i IT Kommuner 
i Skåne AB 

Ärendebeskrivning  
Bolagets nuvarande konto och kredit hos Sparbanken Skåne är ett koncernkonto 
med internkreditlimit via Östra Göinge kommun. Sparbanken Skåne har meddelat 
att detta upplägg inte är fortsatt möjligt då Östra Göinges ägarandel i bolaget inte 
längre är tillräckligt stor.  

Bolaget behöver därför etablera ett eget konto hos banken med därtill hörande 
egen kredit. För att kunna genomföra detta efterfrågar banken borgensbeslut från 
bolagets ägare. Banken har tagit del av befintliga borgensbeslut och konstaterat att 
merparten av dessa inte går att använda då de är tagna under omständigheter som 
inte längre gäller. Kommunernas andel av borgen och den totala borgensramen för 
bolaget stämmer inte då fler delägare har tillkommit sedan besluten tagits. Därför 
behöver nya borgensbeslut fattas för att bolaget skall kunna etablera ett eget 
bankkonto med kredit. 

Höörs kommuns borgensförbindelse uppgår idag till 15 000 000 kronor, beslutet 
innebär därmed ingen utökning av befintlig förbindelse.  

Kommunfullmäktiges beslut om borgensförbindelse gäller under förutsättning av att 
motsvarande beslut har fattats eller fattas av de övriga delägarna i IT Kommuner i 
Skåne AB. 

Beslutsunderlag  
1. Tjänsteskrivelse 2024-12-19 

2. Protokollsutdrag KF 2018-03-28 § 39 

3. Protokollsutdrag KS 2025-02-25 § 34 
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Beslutet ska skickas till  
IT-kommuner i Skåne AB, ekonomichefen 



2025
Januari Februari Mars April Maj Juni

Antal registrerade ärenden 1895 1794 1920
Antal lösta ärenden 1822 1898 1936
Antal ärenden lösta i första 
kontakten 1054 1022 1094
Genomsnittlig telefon-kötid 
till Servicedesk 01:02 01:01 00:44
Genomsnittlig lösningstid 26:10:00 28:19:00 34:28:00
Antal ärenden äldre än en 
månad 72 89 88

IT-miljöns stabilitet 99,97 99,98 99,87

Antal uppdrag från 
Digitaliseringsrådet 0 0 1
Antal uppdrag gällande 
digitalisering  direkt från 
enskild kommun 0 0 0
Tidsåtgång för arbete med 
uppdrag från 
Digitaliseringsrådet 0 0 0
Tidsåtgång för arbete med 
uppdrag från 
Cybersäkerhetsforum 0 0 0

Antal gemensamma 
verksamhetssystem 0 0 0

2024
Januari Februari Mars April Maj Juni

Antal registrerade ärenden 2221 1998 1869 2034 2026 1515
Antal lösta ärenden 2130 2045 1956 2082 2001 1594
Antal ärenden lösta i första 
kontakten 1231 1093 1107 1108 1174 906
Genomsnittlig telefon-kötid 
till Servicedesk 01:11 00:37 01:26 01:25 01:40 01:30
Genomsnittlig lösningstid 55:06:00 47:17:00 47:25:00 39:18:00 34:44:00 37:38:00
Antal ärenden äldre än en 
månad 99 92 80 94 79 66
IT-miljöns stabilitet 99,27 99,88 99,54 99,98 99,94 99,66



2023
Januari Februari Mars April Maj Juni

Antal registrerade ärenden 2466 2505 2688 1988 2281 1896
Antal lösta ärenden 2246 2734 2703 2005 2291 1957
Antal ärenden lösta i första 
kontakten 693 784 700 600 507 438
Genomsnittlig telefon-kötid 
till Servicedesk 06:00 4:10 min 03:24 03:36 03:45 03:31
Genomsnittlig lösningstid 49:30:00 64:56:00 53:47:00 55:43:00 60:05:00 61:44:00
Antal ärenden äldre än en 
månad
IT-miljöns stabilitet



Juli Augusti September Oktober NovemberDecember

Juli Augusti September Oktober NovemberDecember

936 2040 1914 2105 1866 1385
985 2008 1934 2052 1891 1436

682 1133 1037 1100 1027 775

01:53 01:57 00:56 00:52 01:18 01:10
29:41:00 29:15:00 40:37:00 28:51:00 25:49:00 21:08:00

122 38 75 99 105 122
99,95 99,94 99,90 99,31% 99,81% 99,83%



Juli Augusti September Oktober NovemberDecember

1203 2531 2626 2151 2041 1534
1387 2397 2602 2186 2045 1709

506 796 1226 1166 1045 912

01:06 02:24 02:57 02:53 00:45 00:41
126:20:00 54:53:00 42:17:00 48:53:00 55:45:00 63:17:00

263 95 96 54 80 108
99,899% 94,96% 92,21% 99,09%



Ett ärende kan handla om att något inte fungerar, det kan vara en beställning och det kan också vara en fråga om handledning.

Ett gemensamt verksamhetssystem är gemensamt upphandlat av minst fyra kommuner med en gemensam kravspec och har en mer än en gemensamt definierad process för ett gemensamt  arbetssätt





Ett ärende kan handla om att något inte fungerar, det kan vara en beställning och det kan också vara en fråga om handledning.

Ett gemensamt verksamhetssystem är gemensamt upphandlat av minst fyra kommuner med en gemensam kravspec och har en mer än en gemensamt definierad process för ett gemensamt  arbetssätt



�x         Unikoms förmåga att leva upp till NIS2 och lagen om motståndskraft i samhällsviktiga tjänster. 
o   Kontrollmetod: en GAP-analys
o   Ansvarig: Heinz Borchmann
o   Rapportering till styrelsen: I samband med delårsrapporten

�x         Unikoms arbetssätt för klassning och förvaltning av AI-system
o   Kontrollmetod: Analys av i vilken grad Unikoms arbetssätt för att klassa och implementera AI-system sker i enlighet med best practice
o   Ansvarig: Helena Sjöholm
o   Rapportering till styrelsen: I samband med delårsrapporten

�x         Svårplanerat resursbehov. Under 2025 startar vi upp med nya samverkansorgan och nya rutiner vad gäller kommunernas digitaliseringsarbete samt systemförvaltning och livscykelhantering av system vilket gör planeringen av resursbehov svår.
o    Kontrollmetod: Löpande uppföljning av tidsåtgång för arbete med uppdrag från Digitaliseringsråd samt Cybersäkerhetsforum
o   Ansvarig: Mattias Wedin
o   Rapportering till styrelsen: Månadsvis i rapporteringsinstruktionen



o   Kontrollmetod: Analys av i vilken grad Unikoms arbetssätt för att klassa och implementera AI-system sker i enlighet med best practice

�x         Svårplanerat resursbehov. Under 2025 startar vi upp med nya samverkansorgan och nya rutiner vad gäller kommunernas digitaliseringsarbete samt systemförvaltning och livscykelhantering av system vilket gör planeringen av resursbehov svår.
o    Kontrollmetod: Löpande uppföljning av tidsåtgång för arbete med uppdrag från Digitaliseringsråd samt Cybersäkerhetsforum



�x         Svårplanerat resursbehov. Under 2025 startar vi upp med nya samverkansorgan och nya rutiner vad gäller kommunernas digitaliseringsarbete samt systemförvaltning och livscykelhantering av system vilket gör planeringen av resursbehov svår.



Bolagets mål 2025

Löpande förvaltning
Plan för utbyte de närmaste fyra åren

2025 2026 2027

PC´s 2100 1588 267

Skrivare 244 61 35

Accesspunkter 644 549 549

Switchar 127 127 127

Ansvarig Tidplan

Löpande förvaltning

Fortsatt drift och 
underhåll av 
verksamhetssystem i 
enlighet med 
Systemförvaltarmodelle
n

Marcus J Löpande

Hållbarhet

All digital utrustning 
som bolaget äger 
används under hela sin 
tekniska livslängd, tex 
genom att en dator som 
returnerats placeras hos 
en annan användare

Sophie Löpande

Hållbarhet

Den digitala utrustning 
som skrotas 
transporteras av avtalad 
leverantör, som sedan 
återvinner eller 
återbrukar och som 
därefter skrotar det som 
inte går att använda på 
ett säkert sätt 

Napoleon Löpande

Hållbarhet

Planera körningar som 
görs i tjänsten - effektiva 
leveransrundor, 
samåkning när så är 
möjligt

Cecilia Löpande

Hållbarhet
De bilar vi leasar är 
energieffektiva

Napoleon Löpande

Strategisk plan 2024
Onboarding/offboarding 
�t���(�}�Œ�š�•���š�š���µ�š�À�����l�o�]�v�P�����À��
fler funktioner

Linda L/Elisabeth maj-25



Strategisk plan 2024

DNP (Digitala Nationella 
�W�Œ�}�À�•���t���l�}�u�u���Œ�����š�š��
användas i skarp miljö 
under våren 2025

Linda L maj-25

Strategisk plan 2024
Ägarkommunernas 
klassning av sin 
information

Napoleon/Mattias

Strategisk plan 2024

Systemförteckning 
färdig att använda, med 
rätt information, rätt 
behörighetsstyrning från 
april 2025

Elisabeth apr-25

Strategisk plan 2024

SDK (Säker Digital 
Kommunikation) i 
kommunerna, kommer 
att synkas med SKRs 
Handslaget

Ana-Maria dec-25

Strategisk plan 2025-2028

Interna gemensamma 
stödfunktioner

Under 2025 kommer vi 
att ta fram en 
förteckning över 
tänkbara 
stödfunktioner.

Cecilia apr-25

Förvaltning och 
utveckling

Implementera en 
molnväxel, att ersätta 
den nuvarande 
växelplattformen som 
finns hos Unikom

Linda L sep-25

Förvaltning och 
utveckling

Uppgradera till 
operativsystemet 
Windows 11

Heinz okt-25

Förvaltning och 
utveckling

Fortsätta medverka i 
gemensamma 
upphandlingar av 
verksamhetssystem

Mattias Löpande 

Förvaltning och 
utveckling

Fortsätta Implementera 
ev nya 
�À���Œ�l�•���u�Z���š�•�•�Ç�•�š���u���t��
kopplat till 
upphandlingar

Marcus J Löpande

Förvaltning och 
utveckling

Eventuellt etablera 
funktioner M365

Aruba 2025-06

Löpande

Förvaltning och 
utveckling

Fortsätta arbetet med 
att implementera 
systemförvaltarmodelle
n

Linda L/Elisabeth

Förvaltning och 
utveckling

Fortsätta ensa vår 
nätverksmiljö samt våra 
användarnära lösningar

Heinz/Sophie



Förvaltning och 
utveckling

Implementera 
arbetssätt/rutiner 
kopplade till våra nya 
styrande dokument

Cecilia jun-25

Förvaltning och 
utveckling

Utreda bolagets 
ekonomiska modell 
samt debiteringsmodell

Cecilia sep-25

Förvaltning och 
utveckling

Fortsätta genomföra 
kundnöjdhetsundersökn
ing

Napoleon jun-25

Förvaltning och 
utveckling

Etablera ny 
fiberinfrastruktur 
tillsammans med SKNO. 
Denna fiberinfrastruktur 
avser förbindelser som 
förbinder Unikoms 
ägarkommuner och ger 
åtkomst till den centrala 
IT-miljön. Det avser inte 
kommunens egna 
förbindelser mellan 
kommunens egna 
fastigheter eller lokaler.

Heinz okt-25

Förvaltning och 
utveckling

Fortsätta utveckla och 
förvalta e-tjänster och 
automationslösningar

Joakim/Mikael Löpande

Säkerhet
Fortsätta öka 
segmenteringen i vårt 
nätverk

Ola Löpande

Säkerhet

Påbörja aktivt arbete 
med de krav som 
kommer med 
Cybersäkerhetslagen 
(NIS 2)

Napoleon/Heinz 
Lagen beräknas träda i 
kraft 2026.

Säkerhet
Byta plats på primär och 
sekundär backup

Ola

Säkerhet

Fortsätta öka vår 
motståndskraft till 
exempel genom en SOC-
lösning eller en 
redundant serverhall

Heinz SOC 2025-06

Säkerhet

Påbörja införandet av 
ett systematiskt 
informationssäkerhetssa
marbete, såväl internt 
som gemensamt

Napoleon/infosäk-
samordnaren

Säkerhet
Införa förbättrat system 
för klientskydd

Heinz mar-25



Säkerhet
Definiera bolagets 
krigsorganisation

Cecilia apr-25

Nationella riktlinjer 
och initiativ

Definiera rutiner för 
systematisk 
omvärldsbevakning 

Cecilia jun-25

Nationella riktlinjer 
och initiativ

Fortsätta att 
tillsammans med våra 
ägarkommuner vara 
���l�š�]�À�����]���_�,���v���•�o���P���š�_

Mattias Löpande

Nationella riktlinjer 
och initiativ

Fortsätta arbeta 
tillsammans med Inera 
gällande eKlient

Heinz Löpande



2028 Ansvarig

1671 Sophie

41 Daniel A

500 Tomas

127 Tomas



Pausat pga Skolstyrelsens beslut att inte 
genomföra några Digitala nationella prov 
under våren 2025. Arbetet återupptas när 
Skolstyrelsen meddelar att det är dags.

Framskjutet till september 2025, 
omprioritering 



Framskjutet kopplat till upphandling/avtal



Principdiskussion/workshop 



Mål för passet

Ekonomiprocessen i bolaget?

Självkostnadsprincip �t
resultatmål för bolaget?

Olika scenarier
-Investeringsåtagande
-Hantering låneportfölj

Samsyn och gemensam bas för 
ekonomin

- Bolagets affär



Ekonomisk utveckling, resultat 2020 - 2024

Poster/mnkr/år 2024 2023 2022 2021 2020

Omsättning 111,5 102,3 103,3 78,1 65,6

Övriga externa 
kostnader

43,0 47,4 46,6 32,4 29,8

Personalkostnader 38,0 37,4 28,9 24,2 21,5

Kapitalkostnader 24,5 21,9 21,1 17,1 16,5

Räntenetto -1,7 -1,3 -0,2 -0,0 -0,1

Resultat efter 
finansiella poster

4,2 -5,8 6,3 4,1 -2,6

Årets resultat 2,5 -2,5 4,2 3,1 -2,6

Vinstmarginal 2,2 % -2,4 % 4,1 % 4,0 % -4,0 %



Organisatoriska utvecklingen

�‡ 2016 Bolaget bildas
�‡ Tre delägare Hörby, Höörs och Östra Göinge kommun
�‡ Unikoms uppdrag �t en IT-driftsleverantör
�‡ 20 medarbetare

�‡ 2017 
�‡ Egen budget
�‡ Eget ekonomi- och hr-system
�‡ Debitering enligt debiteringsmodellen



Organisatoriska utvecklingen

�‡ 2018
�‡ Ekonomifunktionen hanteras av Östra Göinge kommun
�‡ Lönefunktionen placeras hos externt bolag

�‡ 2019
�‡ Osby kommun ny delägare
�‡ Nya styrdokument
�‡ Unikoms uppdrag �t en IT-driftsleverantör och ett 

utvecklingsbolag inom IT



Organisatoriska utvecklingen

�‡ 2020
�‡ Migreringav Osby kommuns IT-miljö inkl telefonväxel
�‡ 28 medarbetare
�‡ Beslut fattas om Samverkansorganisationen

�‡ 2021
�‡ Samverkansorganisationen realiseras stegvis från januari 2021
�‡ Bromölla kommun och Sjöbo kommun nya delägare
�‡ Nya styrdokument
�‡ Unikom tar direkt ansvar för Sjöbo kommuns befintliga miljö 



Organisatoriska utvecklingen

�‡ 2022
�‡ Samverkanorganisationenbemannad �t fyra 

verksamhetsområden, fyra verksamhetsstöd
�‡ Migreringav Sjöbo kommuns IT-miljö
�‡ Migreringav Bromölla kommuns IT-miljö
�‡ 43 medarbetare

�‡ 2023
�‡ Migreringav Sjöbo kommuns IT-miljö slutförs
�‡ Migreringav Bromölla kommuns IT-miljö slutförs 



Organisatoriska utvecklingen

�‡ 2024
�‡ Nya styrdokument
�‡ Unikoms uppdrag �t en IT-driftsleverantör och ett stöd till 

kommunernas digitalisering
�‡ Organisationsförändring
�‡ Lönefunktionen placeras hos Osby kommun
�‡ 50 medarbetare



Debiteringsmodellen

Givna förutsättningar:

IT-kostnader fördelas enligt självkostnadsprincipen

Resultat = 0

Priserna justeras en gång per år med PKVsindex

Volymerna är de aktuella och kan därför variera mellan månaderna



Debiteringsmodellen

Kostnader fördelas ut per:
�‡ Användarkonto
�‡ IT-arbetsplats
�‡ Chromebook
�‡ Mobil enhet
�‡ Skrivare
�‡ Info-skärm
�‡ Accesspunkt
�‡ Verksamhetssystem



Debiteringsmodellen

Kostnader fördelas mellan kommunerna baserat på invånarantal när 
det gäller:
�‡ Central IT-miljö �t tex lagring, backup, brandvägg, e-post, IT-säkerhet
�‡ Applikationshantering
�‡ Samverkansenheten 
�‡ Overhead-kostnader



Kassaflödet
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Likviditetsprognos

Nytt lån på 15 miljoner den 1 april 2025 ingår i prognosen. 



Kassaflödet



Låneportföljen - borgensförbindelser

Aktieägare Borgensförbindelse

Bromölla kommun 15000000 kr

Hörby kommun 15 000000 kr

Höörs kommun 15 000000 kr

Osby kommun 15 000000 kr

Sjöbo kommun 15 000000 kr

Östra Göinge kommun 15 000000 kr

90 000000 kr



Låneportföljen - lån

Långivare Kapitalskuld i tkr År då lånet togs Ränteförutsättningar

Kommuninvest 10 312 2017 Rörligt

Kommuninvest 6 000 2018 Rörligt

Kommuninvest 8 104 2020 Rörligt

Kommuninvest 12 000 2020 Rörligt

Kommuninvest 8 000 2022 Rörligt

44 417 



Självkostnadsprincip

Bolaget har att förhålla sig till självkostnadsprincipen, vilket innebär att 
bolaget inte får ta ut högre avgifter än vad som motsvarar kostnaderna 
för de tjänster och nyttigheter som tillhandahålls.

Vad innebär det för oss?
Effektivitet
Transparens
Långsiktig balans
Kostnadstäckning



Självkostnadsprincip

Effektivitet - Bolaget strävar efter att uppnå stordriftsfördelar genom 
en effektiv resursanvändning, vilket bidrar till att hålla avgifterna nere.

I förhållande till satsade resurser och resultat, när är:
- Bolagets support som mest effektiv?
- Säkerhetsapparaten tillräckligt effektiv?
- Innovation?
- Samverkansorganisationen?



Självkostnadsprincip

Transparens - Bolaget ska agera transparent och vid behov kunna 
redovisa och motivera sina kostnader för att säkerställa att avgifterna 
är rättvisa och inte överstiger en resurseffektiv självkostnad.

- Kommunicerar vi i tillräcklig omfattning proaktivt kring 
prisökningar?

- Är vi i styrelsen trygga i vår debiteringsmodell?
- Ökade krav på bolaget kommer behöva omsättas i prisökningar eller 

omprioriteringar i bolagets utbud av service och tjänster



Självkostnadsprincip

Långsiktig balans - Det totala avgiftsuttaget får inte överstiga de totala 
kostnaderna för verksamheten över en längre tidsperiod. Bolagets 
kassaflöde ska finansiera investeringsplanen. 



Självkostnadsprincip

Kostnadstäckning - Avgifterna som tas ut för tjänster och produkter får 
inte överstiga de faktiska kostnaderna för att producera och 
tillhandahålla dessa tjänster och produkter.



Resultatmål

Resultatet ska generera en kassa som hanterar följande:
- Investeringsplanen
- Ambitionsnivåer med bolaget
- Amortering av skuldportföljen

- Fastslagen princip av Skatteverket: Statslåneräntan +2 %. 



Vad hade det inneburit i praktiken?

Belopp i tkr 2022 2023 2024

Omsättning 103 272 102 334 111 535

Årets resultat 4 218 -2 463 2 509

Fiktivt resultatkrav 3 573 4 585 4 459

Differens -645 7 048 1 950

Fiktiv vinstmarginal 3,5 % 4,5 % 4,2 %



Hur tolkar man skuldkvoten?Lågskuldkvot (<50%) �t Stabil ekonomi, 
lägre finansiell risk, god motståndskraft mot räntehöjningar.Måttlig
skuldkvot (50�t100%) �t Acceptabel nivå, men kan påverkas av 
räntenivåer och investeringsbehov.Högskuldkvot (>100%) �t Ökad 
finansiell risk, kräver god planering av amortering och 
räntetäckning.Vadär en sund skuldkvot?Förkommunala bolag varierar 
det beroende på verksamhetstyp:Fastighetsbolagkan ha högre 
skuldkvot (100�t200%) eftersom de har stabila hyresintäkter.Bolagmed 
driftverksamhet (t.ex. energibolag eller stödverksamhet) bör ligga 
under 100%, gärna runt 50%.I ditt fall (50%) ligger bolaget på en stabil 
nivå, men det kan vara klokt att bevaka räntenivåer och 
amorteringstakt för att hålla risken under kontroll.Villdu ha en djupare 
analys med fler nyckeltal, t.ex. räntetäckningsgrad eller soliditet?



Förfallodagsrisk och ränterisk
Ur Bromölla kommuns finanspolicy Ur Osby kommuns finanspolicy

Ränteförfall Min   Max



Förfallodagsrisk och ränterisk

Ur Sjöbo kommuns finanspolicy Ur Hörby kommuns finanspolicy



Förfallodagsrisk och ränterisk

Ur Höör kommuns finanspolicy



Hur ställer vi oss kring riskhantering?

�‡ Finansieringsrisk
�‡ Ränterisk
�‡ Likviditetsrisk
�‡ Valutarisk

Hur riskbenägna kan vi vara? 
Krävs det mer förutsägbarhet i denna osäkra omvärld?



Ekonomiprocess i bolaget

Februari
Års-

redovisning

April
Budget 3 år

September
Delår
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Förord 
Denna analys är del av ett underlag som handlar om att besluta hur ansvaret för Unikoms 
ekonomiprocess ska organiseras och bemannas. Idag har ekonomienheten på Östra Göinge kommun 
huvudansvaret. Men då Unikom har behov av en mer strategisk och aktiv ekonomistyrning gör 
ekonomienheten bedömningen att de, med befintliga resurser, inte kan tillmötesgå behoven. 
Ekonomienheten i Östra Göinge bedömer att om de behöver nyanställa en funktion om de även ska 
leverera på en strategisk och aktiv ekonomistyrning.  
 
Unikom behöver således se över hur ekonomiprocessen ska organiseras och bemannas för att 
tillgodose behoven.  
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Inledning 
Unikom har identifierat ökat behov av förstärkt finansiell strategisk planering och ekonomistyrning. 
Det finns flera motiv till att mer resurser behöver läggas på finansiella och ekonomiska analyser. En 
förändrad omvärld med högre krav på säkerhetsfokus ställer krav på effektiv resurshantering. 
Unikom har också vuxit de senaste fem åren; med utökat verksamhetsuppdrag och fler anställda. Det 
gör också att det är intressant att ha ett förfinat ekonomiskt underlag inför strategiska beslut. Men 
framför allt handlar det om att Unikom ska bidra till stordriftsfördelar och frigöra resurser i 
ägarkommunernas verksamheter. Här behövs annan typ av analyser som säkerställer att uppdraget 
uppnås. 
  
Denna PM sammanfattar hur Unikoms ekonomifunktion är organiserad idag. Den identifierar 
moment i ekonomiprocessen som behöver förstärkas, samt lägger fram olika förslag på hur 
ekonomiprocessen kan organiseras för att tillgodose de nya behoven. Risker- och sårbarheter med de 
olika organisationsförslagen analyseras. 

 

Unikoms ekonomiprocess idag  
Unikom omsätter drygt 100 MSEK per år. Bolaget har en ekonomiprocess som kan sammanfattas i 
fyra moment:  

1. Budget med prognos 
2. Upphandling och inköp  
3. Tillhandahållande av tjänster och service samt kundfakturering 
4. Bokföring och redovisning 

 
Ekonomienheten i Östra Göinge kommun svarar för Unikoms ekonomiprocess och fungerar därmed 
som Unikoms ekonomifunktion. Vd är ansvarig för att Unikoms ekonomiska mål nås samt för 
bolagets investeringar (strategisk planering och uppföljning), att det är rätt försäkrat m m. Inom 
Unikoms organisation finns därutöver två medarbetare som sköter och administrerar Unikoms 
fakturor (leverantörsfakturor så väl som kundfakturor).   
 
Vad gäller upphandling och inköp har Unikom stöd av inköpscentralen i Östra Göinge kommun.  
Löneutbetalningen ansvarar Osby kommun. 
 
En utförligare redovisning av Unikoms ekonomiprocess finns i bilaga 1.  
 

En förändrad ekonomiprocess; Bakåtblick så väl som framåtblick 
Generellt sett har ekonomifunktionen traditionellt bestått i att hantera företagets ekonomi och den 
finansiella rapporteringen, det vill säga redovisningsfunktionen med bokslut, resultaträkning, 
balansräkning, likviditetsrapporter. Många gånger har ett företags ekonomichef svarat för denna 
rapportering. Man kan säga att uppgiften har bestått i att samla in företagets ekonomiska värden 
(pengar in och pengar ut) samt inventera och sammanställa informationen i traditionella rapporter. 
Analysen av rapporterna har organisationen svarat för (vd och verksamhetsansvariga).  
 
Utvecklingen i omvärlden och möjligheterna som följer av digitaliseringen, automatiseringen och AI, 
�Z���Œ���o���š�š���š�]�o�o���‚�l���������(�‚�Œ�À���v�š�v�]�v�P���Œ���(�Œ�
�v���}�Œ�P���v�]�•���š�]�}�v���v�����š�š�����o�]���u���Œ�����(�(���l�š�]�À�����]���_���o�o�����u�}�u���v�š�_���•���u�š�����š�š���(�
��
insikter i vad som kan effektiviseras samt verktyg för att säkra att verksamheten når sina ekonomiska 
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och finansiella mål. Ekonomifunktionens (ekonomichefens) roll och ansvar behöver breddas, 
arbetsuppgifterna förändras och utvecklas till att också  vara mer rådgivande, strategisk och proaktiv 
samtidigt som man alltid fortsatt måste leverera de traditionella rapporterna (resultaträkning, 
balansräkning, likviditetsrapporter).  Detta kräver nya arbetssätt, så även inom Unikom.  
 
Utifrån sitt verksamhetsuppdrag behöver Unikom bättre kunna analysera och svara på frågor som:  

�x Används resurser optimalt utifrån uppdrag, behov och krav?  
�x Är bolaget rätt finansierat och bemannat idag och på sikt utifrån behov och krav.  
�x Har bolaget förmåga att leverera resultat och (därmed) ekonomiskt värde till bolaget så väl 

som till ägarkommunernas verksamheter idag och på sikt 
 
Framåtlutad ekonomistyrning 
�h�v�]�l�}�u���Z���Œ���l�}�u�‰�o���Æ���µ�‰�‰���Œ���P���u�������Z���v�•�Ç�v���š�]�o�o�����š�š�����}�o���P���š���•�l�����_�•���Œ�À���_���•���Æ���}�o�]�l�����l�}�u�u�µ�v���Œ���u�������•�]�v����
respektive behov. Detta kräver en överblick i syfte att skapa synergier och gemensamma strategier 
för att nå stordriftsfördelningarna. Här behövs en ekonomistyrning som stödjer denna överblick. Den 
strategiska och uppföljande delen av ekonomiprocessen behöver förstärkas. Ekonomistyrningen 
behöver bli mer framåtblickande. Hur Unikom finansierar sin verksamhet behöver också ses över 
(debiteringsmodellen) tillika de styrande dokumenten för ekonomiprocessen.  
 
Etablera och genomföra en framåtlutad ekonomistyrning 
Sammantaget gör detta att insatser behövs för att etablera en framåtsyftande styrning i form av nya 
strukturer och nyckeltal, samtidigt som resurser behövs för att genomföra styrningen. Unikom 
behöver med andra ord lägga tid på att utveckla ekonomistyrningen och därefter ha mer resurser för 
att driva den.   
 
Ekonomifunktionen behöver adderas med en controller 
Ekonomifunktionen svarar idag för bokföring och redovisning. Funktionen behöver adderas med en 
controller. Controllerns uppdrag bör vara att säkerställa:  

�x att resurser används effektivt över tiden 
�x den strategiska utvecklingen och den långsiktiga finansieringen av verksamheten 
�x identifierar och hanterar risker i ekonomiproessen 
�x integrerar hållbarhet i ekonomistyrningen 
�x struktur, organisering och kompetensutveckling d v s säkerställer att styrande principer och 

dokument är relevanta, organiserar upp ekonomifunktionen på ett effektivt sätt. 
�x kontinuerlig utveckling av ekonomiprocessen (digitalisering, automatisering, AI i den 

ekonomiska förvaltningen) 
 
Controllern ska också inför vd svara för att övriga moment i ekonomiprocessen blir genomförda.  
 
Controllern behöver vara underställd, eller direktrapporterande, till vd kunna leva upp till sitt ansvar. 
Funktionen bör ha erfarenhet av ekonomistyrning inom kommuner så väl som företag. 
 
I bilaga 3 beskrivs exempel på en controllers arbetsuppgifter och kompetenser. 
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Ekonomiprocessen; fyra organisationslösningar 
Ekonomiprocessen kan organiseras på fyra olika sätt för att tillgodose behovet av en controller:  

1. Scenario 1: Unikom ensamt ansvarig för ekonomiprocessen. Unikom anställer en egen 
person (controller) som utgör ekonomifunktion och därmed svarar för hela 
���l�}�v�}�u�]�‰�Œ�}�����•�•���v���~�(�Œ�
�v���_���Æ���š�]�o�o���o�]�u�‰���_�������À���•�����µ���P���š�U�����}�l�(�‚�Œ�]�v�P�U���Œ���•�µ�o�š���š�U���}���Z�������o���v�•�Œ���l�v�]�v�P�U��
likviditetsprognos, strategisk planering och uppföljning).  

2. Scenario 2: Bokföring och redovisning hanteras av en Östra Göinge och strategisk analys 
hanteras av Unikom. Ekonomienheten i Östra Göinge (eller en annan ägarkommun) 
�(�}�Œ�š�•���š�š���Œ�����š�š���•�À���Œ�����(�‚�Œ���������u���Œ���_�š�Œ�����]�š�]�}�v���o�o���_�������o���Œ�v�������À�����l�}�v�}�u�]�‰�Œ�}�����•�•���v���~�����À���•�����}�l�(�‚�Œ�]�v�P�U��
resultat- och balansräkning, likviditetsprognos och bokslut). Unikom inrättar en controller 
hos sig som svarar för analys av finansiella rapporter, �_�‰�Œ�}���l�š�]�À�����l�}�v�}�u�]�•�š�Ç�Œ�v�]�v�P�_�U���•�š�Œ���š���P�]�•�l��
planering och uppföljning etc. Controllern kan anställas, eller upphandlas. En förutsättning är 
dock att controllern är delaktig och medverkar i Unikoms verksamheter. 

3. Scenario 3. Bokföring och redovisning hanteras av en ägarkommun och strategisk 
planering av en annan ägarkommun. Östra Göinge fortsätter att svara för de traditionella 
delarna av ekonomiprocessen medan controllerfunktionen läggs hos en annan av 
ägarkommunerna. Den kommunen blir då ansvarig för dessa resurser/kompetenser som man 
avtalar om och rapporterar till vd. 

4. Scenario 4: Ekonomiprocessen (i dess helhet) läggs hos en av ägarkommunerna, genom ett 
avtal.  

 

I bilaga 2 redovisas en övergripande risker- och sårbarheter med de fyra olika alternativen. 
 

Förutsättningar  
Oavsett organisatoriska val är det viktigt att: 

�x Vd i Unikom kan påverka prioriteringar i ekonomiprocessen.   
�x Ekonomifunktionen (oavsett om de sköter bokföring, redovisning eller strategiska analyser är 

tillgängliga och delaktiga i Unikoms verksamhet. Däremot behöver de inte alltid fysiskt sitta 
tillsammans med vd. 

�x Controllern ska arbeta i Unikoms IT-system, controllern behöver även ha möjlighet att gå in i 
hela Unikomfamiljens olika system som är kopplade till ekonomifunktionen. 

�x Personerna har god förmåga att samarbeta med övriga i Unikomfamiljen, lyssnar in deras 
behov och krav samt har förmågan att i sin tur ställa krav.  
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Bilaga 1 Unikoms ekonomiprocess 
En ekonomiprocess i ett  företag kan förenklat sägas bestå av sex moment: 

1. Strategisk planering och uppföljning (vilket även inkluderar insatser för 
nyckeltalsanalys, kapitalförvaltning och skydd av tillgångar, samt förslag till proaktiva 
insatser) 

2. Budget med prognos 
3. Upphandling och inköp 
4. Kundfakturering 
5. Bokföring och redovisning 
6. God ekonomistyrning och kontroll (intern kontroll)  

 
Figur 1 En illustration av ekonomiprocessen 
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Ekonomiska rapporter och styrmedel (exempel) 
�x Budgetar och budgetprognos 1-5 år framåt (verksamhetsbudget, driftsbudget, 

investeringsbudget, likviditetsbudget, projektbudget etc.) 
�x Kassaflödesanalys 
�x Resultaträkning 
�x Balansräkning 
�x Vision, mission, kärnvärden, delmål  
�x Nyttoanalyser 
�x Nyckeltal 
�x Uppföljning och rapportering: Månadsrapport, delårsrapport och årsredovisning med 

verksamhetsresultat och ekonomiska resultat) 
�x Omvärlds- och framtidsanalys; branschjämförelser, faktorer i omvärlden som påverkar 

budget och investeringsbehov. 
�x Risk och väsentlighetsanalyser. Säkerställa god styrning och kontroll genom att genomföra 

interna kontroller. 
 

�h�v�]�l�}�u�[�•�����l�}�v�}�u�]�‰�Œ�}�����•�• idag och behov av utveckling 
En ekonomiprocess kan organiseras och bemannas på olika sätt. Vilken kompetens och färdighet som 
behövs är beroende av företagets uppdrag och komplexitet. Detsamma gäller hur mycket tid de olika 
momenten tar att utföra. Däremot är det viktigt att styrelsen fokuserar på ekonomiprocessen, dess 
organisation och bemanning. Detta då en av styrelsens uppgifter är att se till att bolagets 
organisation är utformad så att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska 
förhållanden kontrolleras på ett betryggande sätt. 
 

För Unikoms räkning svarar ekonomienheten i Östra Göinge för ekonomiprocessen. Självklart är även 
bolagets revisorer, vd och ledningsgrupp involverade. I det följande beskrivs de olika momenten i 
ekonomiprocessen och vad som behöver förstärkas inom Unikom. 

Strategisk planering och uppföljning 
Avser arbetet med att säkerställa att Unikom nyttjar resurser på ett optimalt sätt idag och över tiden. 
Det handlar om att ta fram analyser som till exempel svarar på: 

�x Används resurser optimalt utifrån uppdrag, behov och krav  
�x Är bolaget rätt finansierat och bemannat idag och på sikt utifrån behov och krav.  
�x Har bolaget förmåga att leverera resultat och (därmed) ekonomiskt värde till bolaget så väl 

som till ägarkommunernas verksamheter idag och på sikt 
Det handlar också om kapitalförvaltning och skydd av tillgångar (som placeringar, lån, försäkringar 
etc). Delmoment: 

�x Omvärlds- och framtidsanalyser.  
�x Analys av nyckeltal samt proaktiva aktiviteter för att förbättra talen.  
�x Utformning av långsiktiga strategier för att förbättra ekonomisk hållbarhet och tillväxt.  

Utvärdering av investeringsmöjligheter och resursfördelning. 

�x Ajourhålla styrdokument. Initiera nya styrdokument om det anses prioriterat.  
 

Utvecklingsbehov 
�x Unikom behöver förstärka arbetet med strategisk planering och uppföljning. Bolaget saknar 

viktiga analyser. Uppdraget att svara för dessa uppgifter och kontinuerligt arbeta med dem 
är inte tydligt utdelat.  
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Budget med prognoser för kommande år 
Budgetarbetet handlar om att säkerställa att det finns medel för att driva verksamheten, tydliggöra 
hur resurser ska användas för att nå mål och ambitioner, samt prognosticera behov av medel 
kommande år. Delmoment:  

�x Analysera och ha dialog med verksamheten kring: Vad kan göras bättre, samt vad händer i 
framöver som påverkar budgeten? 

�x Utforma förslag till budget som bearbetas av vd och styrelse. 
�x Ge stöd till verksamhetsansvariga att informera om budgeten och följa budgeten.  

 
Utvecklingsbehov 

�x Budgetanalysen. Syftet med Unikoms verksamhet är att bidra till god ekonomisk hushållning 
hos ägarkommunerna genom att ge förutsättningar för högt IT-skydd och stordriftslösningar. 
Detta gör att analysen som budgeten basers på behöver utvecklas; struktur- och 
innehållsmässigt. Det behövs mer tid för dialog med verksamheterna för att bättre fånga upp  
verksamhetsförändringar som kan påverka budgeten. Det behövs också fördjupade analyser 
�(�‚�Œ���Z�µ�Œ���(�‚�Œ���v���Œ�]�v�P���Œ���]�v�}�u�����P���Œ�l�}�u�u�µ�v���Œ�v���•���À���Œ�l�•���u�Z���š���Œ���l���v���‰�
�À���Œ�l�����h�v�]�l�}�u�[�•�����µ���P���š�U��
samt analys av hur omvärldens krav på Unikoms verksamhet kan påverka budgeten idag och 
på sikt. Arbetet med nyttoanalyser behöver förstärkas. Erbjudanden om nya tekniska 
lösningar som stödjer kommunernas så väl som Unikoms verksamhet gör att Unikom 
behöver ha resurser för att fastställa nyttan av olika lösningar och hur de kan påverka drifts- 
respektive investeringsbudgeten.   

 

Upphandling och inköp  
Upphandling och inköp handlar om att säkerställa att Unikom har tillgång till rätt produkter och 
tjänster till rätt pris, samt att betalning sker i tid. Delmoment: 

�x Definiera behov och ta fram upphandlingsunderlag.  
�x Göra urval.  
�x Teckna avtal.  
�x Följa upp leverans. 
�x Betala fakturan 

 
Utvecklingsbehov 

�x Samordna upphandlingar. Unikom har i uppdrag att samordna upphandlingar för 
ägarkommunerna och svara för en aktuell avtalslista. Unikom behöver stärka upp resurserna 
här.   

�x Granskning och bakgrundskontroller av leverantörer och deras verksamheter. 
Upphandlingsenheten i Östra Göinge bistår i upphandlingsunderlag och urval. Detta är en 
viktig resurs. Samtidigt har Unikom grundansvaret  för att upphandlingen blir korrekt och 
effektiv. Unikom behöver dokumentera principer och arbetssätt för hur upphandlingar görs. 
Hur opartiskhet säkerställs, samt hur leverantörer bakgrundskontrolleras, och vilka 
verksamhetskrav som ska ställas på leverantörer för att säkerställa att Unikom kan vara i drift 
24/7 utifrån ägarkrav och krav i lagen om motståndskraftiga organisationer.  

 

�d�]�o�o�Z���v�����Z�
�o�o���v���������À���š�i���v�•�š���Œ���}���Z���•���Œ�À�]�������•���u�š���_�l�µ�v���_-fakturering 
Unikom fakturerar ägarkommunerna för de produkter, tjänster och service som Unikom 
tillhandahåller ägarkommunernas verksamheter. Faktureringen baseras på en  debiteringsmodell. 
Självkostnadsprincipen tillämpas som huvudregel. Processen handlar om att säkerställa att 
debiteringen är rättvisande och transparent. Delmoment: 
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�x Verifiera genomförda leveranser av produkter och tjänster, samt sammanställa en plan för 
kommande leveranser och faktureringar. 

�x Fakturera och följa upp att inbetalning skett i rätt tid. 
 
Utvecklingsbehov 

�x Debiteringsmodellen. Modellen för hur Unikom ersätts av ägarkommunerna för de tjänster och 
service Unikom tillhandahåller behöver revideras.  

 

Bokföring och redovisning 
Bokföring och redovisning handlar om att registrera alla ekonomiska transaktioner (inkomster och 
utgifter). Delmoment: 

�x Löpande bokföring. 
�x Löpande informera om den ekonomiska statusen och prognos för närmsta tiden 

(månadsrapporter) till verksamhetsansvariga, ledningsgrupp och styrelse, samt vid behov 
vara en resurs för att kommunicera resultat till ägarna. 

�x Framtagande av delårsrapport och årsredovisning. 
 
Utvecklingsbehov 

�x Löpande information på ledningsgruppsmöten. 
 

God ekonomistyrning och kontroll (intern kontroll) 
Handlar om att verifiera  att ekonomiprocessen och de principer och arbetssätt den vilar på sköts 
effektivt och i enlighet med styrande dokument och lagar. Delmoment: 

�x Riskanalys 
�x Granskning 
�x Eventuell förbättring 

 
Utvecklingsbehov 

�x Att det löpande görs kontroller av ekonomiprocessen i syfte att säkerställa att den sköts 
optimalt, att modeller och principer är rätt utformade samt att motverka felaktiga 
utbetalningar.  

�x Idag är denna uppgift inte delegerad. 
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Bilaga 2 Ekonomiprocessen: Risker och sårbarheter med olika 
organisationsförslag  

 

Scenario 1: Unikom anställer en egen person som ansvarar för hela ekonomiprocessen 
Unikom anställer en egen person som utgör ekonomifunktion och därmed svarar för hela 
���l�}�v�}�u�]�‰�Œ�}�����•�•���v���~�(�Œ�
�v���_���Æ���š�]�o�o���o�]�u�‰���_�������À���•�����µ���P���š�U�����}�l�(�‚�Œ�]�v�P�U���Œ���•�µ�o�š���š�U���}���Z�������o���v�•�Œ���l�v�]�v�P�U��
likviditetsprognos, strategisk planering och uppföljning).  
 

Fördelar  Nackdelar  Risker och sårbarhet  
�x Tillgänglighet och 

delaktighet . Unikom har 
arbetsgivaransvar och kan 
därmed prioritera personens 
arbetsuppgifter och tid. 
Personen blir en naturlig del 
av Unikom; dess strategiska 
möten etc. 

 

�x Startkostnader: 
Rekryteringar kostar, så även 
introduktion och inköp av egna 
IT-system. 

 

�x Kompetens. Kan vara svårt 
att hitta en person som har 
kunskapen (och viljan) att 
arbeta med hela 
ekonomiprocessen (bokföring 
så väl som strategiska 
analyser).  

�x Beroende. Att en person 
självständigt svarar för 
ekonomifunktionen gör det 
sårbart om personen slutar, 
blir sjuk eller av andra 
anledningar inte kan vara på 
arbetet.  

�x Transparens. Att 
ekonomifunktionen är knuten 
till en person kan också göra 
bolaget sårbart för 
oegentligheter.  

 
 
Viktiga förutsättningar för att organisationsalternativet ska fungera: 

�x Personen ingår i ett nätverk för ekonomichefer/controllers. 
�x Back-up avtal för att hantera eventuell frånvaro sluts med Östra Göinge kommun, eller en 

annan ägarkommun. 
�x Insatser har redan påbörjats för att förstärka ekonomistyrningen. 

 
 

Scenario 2:  Ekonomiprocessen delas mellan Unikom och Östra Göinge 
���l�}�v�}�u�]���v�Z���š���v���]���P�•�š�Œ�����'�‚�]�v�P�����(�}�Œ�š�•���š�š���Œ�����š�š���•�À���Œ�����(�‚�Œ���������u���Œ���_�š�Œ�����]�š�]�}�v���o�o���_�������o���Œ�v�������À��
ekonomiprocessen (d v s bokföring, resultat- och balansräkning, likviditetsprognos och bokslut). 
Unikom inrättar en controller hos sig som svarar för analys av finansi���o�o�����Œ���‰�‰�}�Œ�š���Œ�U�����_�‰�Œ�}���l�š�]�À��
���l�}�v�}�u�]�•�š�Ç�Œ�v�]�v�P�_�U���•�š�Œ���š���P�]�•�l���‰�o���v���Œ�]�v�P���}���Z���µ�‰�‰�(�‚�o�i�v�]�v�P�����š���X�����}�v�š�Œ�}�o�o���Œ�v���l���v�����v�•�š���o�o��s eller köpas in 
via ett bolag. 
 

Fördelar  Nackdelar  Risker och sårbarhet  
�x Kontinuitet. Fakturering och 

bokföring sköts som tidigare. 
Introduktionstiden kan bli 
kortare. 

�x Kompetens och färdighet.  
Det kan vara lättare att hitta 
en controller som har förmåga 
att göra strategiska analyser 
(om bokföringen åligger någon 
annan). 

 �x �´Uppgifter  faller mellan 
�V�W�R�O�D�U�Q�D�´ Genom att 
ekonomiprocessen delas finns 
det risk att viktiga uppgifter 
faller mellan funktionerna.  

�x Tjänstgöringsgrad. En risk är 
att controllerfunktionen inte 
omfattar en heltid. Rekryteras 
en controller direkt kan det 
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�x Back -up och kontroll  Genom 
att ekonomifunktionen delas 
finns det också back-up och 
kontroll av varandra. 

�x IT-system. Befintliga system 
nyttjas.  

�x Närhet till 
upphandlingsenheten  

initialt vara svårt att bedöma 
tjänstgöringsgraden.  

 
Viktiga förutsättningar för att organisationsalternativet ska fungera 

�x Vem som ansvarar för vad är tydligt definierat och beskrivet.  
�x Ekonomiprocessen är tydligt definierad och beskriven så att alla har en gemensam syn och 

förståelse.  
�x Insatser för att förstärka ekonomistyrningen har redan initierats, vilket gör att det finns en 

god uppfattning om controllerns arbetstid. 
�x Controllern är delaktig i verksamheten. 

 

Scenario 3. Ekonomiprocessen delas mellan en annan ägarkommun och Östra Göinge 
Östra Göinge fortsätter att svara för de traditionella delarna av ekonomiprocessen medan 
controllerfunktionen läggs hos en annan av ägarkommunerna. Den kommunen blir då ansvarig för de 
resurser/kompetenser som man avtalar om och controllern rapporterar till vd. 
 

Fördelar  Nackdelar  Risker och sårbarhet  
�x Kontinuitet. Fakturering och 

bokföring sköts som tidigare.  
�x Kompetens och färdighet.  

Det kan vara lättare att hitta 
en controller som har förmåga 
att göra strategiska analyser 
(om bokföringen åligger någon 
annan). 

�x Back -up och kontroll. 
Kommunerna har ansvaret att 
se till att ekonomifunktionen är 
bemannad. Kommunerna kan 
också utgöra back-up funktion 
till varandra. Och indirekt 
också kontrollera varandra.  

�x IT-system. Befintliga system 
nyttjas 

 �x �´Uppgifter  faller mellan 
�V�W�R�O�D�U�Q�D�´ Genom att 
ekonomiprocessen delas finns 
det risk att viktiga uppgifter 
faller mellan funktionerna.  

�x Tillgänglighet och 
delaktighet.  Genom att 
arbetsgivaransvaret för 
ekonomifunktionen åligger en 
annan kan dess prioriteringar 
och kalender styra. I längden 
blir det sårbart för Unikom om 
dess frågor inte prioriteras.  

 
Viktiga förutsättningar för att organisationsalternativet ska fungera 

�x Ekonomiprocessen är tydligt definierad och beskriven så att alla har en gemensam syn och 
förståelse.  

�x Krav på ekonomiprocessen är beskrivna, samt vem som ansvarar för vad. Det är viktigt att 
kommunerna som utförare bejakar kraven, har förståelse för kraven och åtar sig att leva upp 
till kraven.  

�x Det är controllern som svarar för rapporteringen och har dialog med Östra Göinge vad gäller 
fakturering och bokföring. 

�x Delar av personernas arbetstid förläggs hos Unikom (i Hörby så väl som Broby). 
�x Sekretessavtal skrivs. Detta för att säkerställa att informationsgivning och rapportering sker i 

enlighet med beslutade rutiner.  
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Scenario 4: Ekonomiprocessen (i dess helhet) läggs hos en av ägarkommunerna, 
genom ett avtal.  

Fördelar  Nackdelar  Risker och sårbarhet  
�x Bemanning. Kommunen 

ansvarar för funktionens 
bemanning.  

�x IT-system. Befintliga system 
nyttjas 
 

 �x Tillgänglighet och 
delaktighet.  Genom att 
arbetsgivaransvaret för 
ekonomifunktionen åligger en 
annan kan dess prioriteringar 
och kalender styra. I längden 
blir det sårbart för Unikom om 
dess frågor inte prioriteras.  

�x Kompetens.  Det finns en risk 
i att personen tillämpar 
kommunekonomi i stället för 
företagsekonomi samt de 
principer och rutiner för 
ekonomistyrning som finns i 
kommunen (istället för 
Unikoms).  

 
 
Viktiga förutsättningar för att organisationsalternativet ska fungera: 

�x Delar av personernas arbetstid förläggs hos Unikom (i Hörby så väl som Broby). 
�x Det säkerställs att personerna har kompetens i företagsstyrning, formella handlingar och 

deadlines till Bolagsverket och andra myndigheter.  
�x Sekretessavtal skrivs. Detta för att säkerställa att informationsgivning och rapportering sker i 

enlighet med beslutade rutiner.  
 
Kommentar: Det är klart att det kan vara till fördel om kommunen ligger geografiskt nära Unikom 
och då Hörby där vd och ledningsgruppen tjänstgör. Fördelarna är att personen kan (logistikmässigt) 
kombinera två arbetsplatser.  
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Bilaga 3 Controllerns arbetsuppgifter och erfarenheter 
I det följande redovisas exempel på arbetsuppgifter och erfarenheter en controller bör besitta. 
 
Varför en controller? 
En ekonomicontroller är en nyckelperson för att skapa transparens och effektivitet i företagets 
ekonomiska arbete. De fungerar ofta som en brygga mellan ekonomifunktionen och den operativa 
verksamheten, vilket gör att deras arbete har direkt påverkan på företagets långsiktiga framgång. 
 
Vad gör en controller? 
Exempel på arbetsuppgifter 

1. Budgetering och prognoser: Utformar, analyserar och följer upp företagets budget samt gör 
prognoser för att hjälpa ledningen fatta strategiska beslut. 

2. Uppföljning av ekonomiska mål: Kontrollerar att företaget håller sig inom uppsatta mål, 
identifierar avvikelser och föreslår åtgärder för att hantera dessa. 

3. Rapportering: Skapar ekonomiska rapporter och analyser för att ge ledningen en tydlig bild 
av företagets finansiella situation. Detta inkluderar exempelvis resultaträkning, balansräkning 
och kassaflödesanalys. 

4. Analyser och strategisk rådgivning: Analyserar kostnader, intäkter och lönsamhet på 
detaljnivå och erbjuder strategisk rådgivning för att förbättra effektivitet och ekonomisk 
prestation. 

5. Internkontroll: Säkerställer att företagets interna processer och rutiner följer lagstiftning och 
regler samt minimerar risker. 

6. Stöd till verksamheten: Samarbetar med olika avdelningar för att ge ekonomiskt stöd och 
rådgivning, exempelvis vid projektplanering eller investeringar. 

 
Kunskaper och förmågor (exempel) 

�x Företags- och kommunalekonomi 
�x Analytisk och förmågan att se finansiella samband  
�x Strukturerad och noggrann  
�x Kommunikativt duktig (tal och skrift). Goda kunskapar i Excel.  
�x Strategiskt tänkande: kunna se den större bilden och utveckla långsiktiga ekonomiska 

strategier som stödjer företagets mål. 
�x Teknisk kompetens: Kunskap om moderna ekonomisystem och verktyg, samt förmågan att 

använda dataanalys för att fatta informerade beslut. 
�x Flexibilitet och anpassningsförmåga: Att kunna hantera förändringar och snabbt anpassa sig 

till nya utmaningar och möjligheter. 
�x Integritet och etik: Att agera med hög moral och säkerställa att företagets ekonomiska 

verksamhet följer lagar och regler. 
 
 

 



Vägen till gemensamma 
system



Prioritering �t Digitaliseringsrådets förslag

Förslaget är att använda följande grunder för prioritering av system för gemensam upphandling: 

Gemensamma initiativ 

System som berörs/inkluderas av nationella, regionala eller andra gemensamma initiativ med andra aktörer. Här 
är det i nuläget främst relevant med de system som berörs av SKR:s Handslag för digitalisering. 

�‡ SEFOS 

�‡ Digital post 

�‡ Säker digital kommunikation (SDK) 

�‡ Gemensam informationsförsörjning (GIF) 



Prioritering �t Digitaliseringsrådets förslag 
forts
Kritikalitetsbedömningen

Många aspekter som bedöms som relevanta för att välja ut system för gemensam upphandling ingår i den 
kritikalitetsbedömningsom görs av våra system. Därför rekommenderas att använda genomförda 
kritikalitetsbedömningarsom grund för att prioritering. Högt värde i bedömningen leder sannolikt till att det 
finns många stordriftsfördelar med ett gemensamt system. 

�‡ Omsorg 

�‡ Telefonväxel/kontaktcenter

�‡ Skoladministration 

�‡ HR/Lön 

�‡ GIS 

�‡ Dokument- och ärendehantering 

�‡ Miljö/Bygg 

�‡ Ekonomi 



Prioritering �t Digitaliseringsrådets förslag 
forts

Pågående 

I vissa fall har arbete eller diskussioner redan påbörjats kring gemensamma upphandlingar och då kan det vara 
relevant att låta det arbetet fortsätta.

�‡ Ekonomi 

�‡ Telefonväxel/kontaktcenter

�‡ Omsorg 

�‡ GIS 

�‡ HR/Lön 



Prioritering �t Digitaliseringsrådets förslag 
forts
Ökad förmåga 

Gemensamma upphandlingar där det bedöms att göra gemensam sak avsevärt skulle öka eller tillföra vår 
förmåga. 

�‡ E-learningplattform

�‡ Webbplattform 



Avtalstider

2025 
Q1

2025 
Q2

2025 
Q3

2025 
Q4

2026 
Q1

2026 
Q2

2026 
Q3

2026 
Q4

2027 
Q1

2027 
Q2

2027 
Q3

2027 
Q4

2028 
Q1

2028 
Q2

2028 
Q3

2028 
Q4

2029 
Q1

2029 
Q2

2029 
Q3

2029 
Q4

2030 
Q1

2030 
Q2

2030 
Q3

203
0 Q4

2031 
Q1

2031 
Q2

2031 
Q3

2031 
Q4

2032 
Q1

2032 
Q2

2032 
Q3

2032 
Q4

2033 
Q1

2033 
Q2

2033 
Q3

2033 
Q4

2034 
Q1

Bromölla kommun (CGI)

Hörby kommun (Tieto)

Höörs kommun (Tieto)

Osby kommun (CGI)

Sjöbo kommun (Tieto) SaaS

Sjöbo kommun (Tieto) lokal drift

Östra Göinge kommun (CGI)

= Avtalstid
= Möjlig, men ännu inte tecknad förlängning



Gemensam upphandling system

Fas 1 Fas 2 Fas 3 Fas 4
Ensa arbetssätt/processer
Förändra och forma arbetssätt 
och processer

Förstudie Upphandlingsprojekt
Projektbemanning
Kravspec
Avslutas med avtalsskrivning

Uppsättning systemmiljö
Om lokalt installerat - rigga 
systemimplementationen

Systemimplementation
Test av funktionalitet i systemet 
Avslutas med migrering, 
arkivering, avveckling av tidigare 
system

Ansvarig: Unikoms 
digitaliseringssamordnare 
(Förvaltarforum)

Ansvarig: Upphandlingsprojektets 
projektledare

Ansvarig: Upphandlingsprojektets 
projektledare

Ansvarig: Leverantörens 
projektledare och 
Upphandlingsprojektets 
projektledare

Deltagare: Kommunernas 
systemförvaltare, Unikoms 
digitaliseringssamordnare, 
Unikom systemtekniker, 
Kommunernas systemägare

Deltagare: Projektdeltagare, 
Upphandlingskompetens, 
Styrgrupp, Unikoms 
systemtekniker

Deltagare: Systemtekniker hos 
leverantören och hos Unikom

Deltagare: Medarbetare i 
kommunernas verksamheter, 
Systemtekniker hos leverantören 
och hos Unikom, Arkivmyndighet, 
Styrgrupp

12 - 18 månader 12 månader 6 månader 6 - 12 månader



Förvaltarforum

Fokus ligger på frågor som rör systemförvaltning ur ett mer operativt perspektiv 

Frekvens: 3�t4 gånger per år eller mer frekvent vid behov. 

Deltagare: Berörda systemförvaltare inom systemfamiljen, Unikoms digitaliseringssamordnare och 
utsedd systemtekniker från Unikom. Unikom är sammankallande. 

Syfte: 
�{�����š�š���•�l���‰�����P���u���v�•���u�u�������Œ�����š�•�•���š�š�U���‰�Œ�}�����•�•���Œ���}���Z���u�]�v�•�l�����•�Ç�•�š���u�(�o�}�Œ���v��
�{���&�‚�Œ���v���Œ�����}���Z���(�}�Œ�u�����o�]�l���Œ�š�����������Œ�����š�•�•���š�š���}���Z���‰�Œ�}�����•�•���Œ�U�����
�����������(�]�v�š�o�]�P�����}���Z���v�Ç����
�{���h�š�À���Œ�����Œ�]�v�P�����À���•�Ç�•�š���u���š�•���(�µ�v�l�š�]�}�v���u�}�š���À���Œ�l�•���u�Z���š���v�•�������Z�}�À

Hittills uppstartade: Omsorg, Personecoch e-tjänster



Att ta hänsyn till

De flesta verksamhetssystem vi har idag är upphandlade vid olika 
tillfällen, med olika avtalstider och ibland med andra samarbetsparter

Vi har att ta hänsyn till resurser inom Upphandling/Inköp när vi 
planerar upphandlingar, på samma sätt som när det gäller resurser 
inom kommunernas verksamheter och Unikom

Vi kan inte göra alla upphandlingar av verksamhetssystem 
gemensamma samtidigt



Förhållningssätt

Grundregeln är att upphandling av verksamhetssystem görs 
gemensamt

Vi prioriterar centrala, administrativa system

Vid alla systemupphandlingar ska hänsyn tas till befintliga avtalslängder

�^�Ç�•�š���u�l���Œ�š���v���P���Œ���]�v�(�}�Œ�u���š�]�}�v�����À���v���}�u���������_�•�u�
���•�Ç�•�š���u���v�_��



En gemensam upphandlingsplan?

Prioriteringen+Avtalstiderna+Förvaltarforumen=
en gemensam upphandlingsplan

Vi önskar presentera planen vid ägarsamrådet 2025-09-11
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Hej Cecilia
Jag godkänner förändringen avseende tidigareläggande av faktureringen.
 
Vänliga hälsningar

Johan Persson
Ekonomichef

Direkt: 044 - 775 67 97
johan.persson2@ostragoinge.se

Postadress: Box 66, 289 03 Broby
Besöksadress: Storgatan 4, 289 41 Broby
Växel: 044-775 60 00
www.ostragoinge.se

Information om hur Östra Göinge kommun hanterar personuppgifter

 

Från: Alvesson, Cecilia <cecilia.alvesson@unikom.se> 
Skickat: den 9 april 2025 16:39
Till: Krüger, Emma <emma.kruger@bromolla.se>; Steen Ekstedt, Elisabeth
<elisabeth.steenekstedt@horby.se>; Andersson, Linda <linda.andersson@hoor.se>; Lindhe,
Johanna <johanna.lindhe@osby.se>; Carlsson, Alexander <alexander.carlsson@sjobo.se>;
Persson, Johan <johan.persson2@ostragoinge.se>
Ämne: Unikoms debitering - begäran om godkännande

 

Mottagare: Emma Krüger, Bromölla kommun, Elisabeth Sten-Ekstedt, Hörby kommun,
Linda Andersson, Höörs kommun, Alexander Carlsson, Sjöbo kommun, Johanna Lindhe,
Osby kommun, Johan Persson, Östra Göinge kommun 
 

Hej, 

I budgeten för 2025 har vi räknat med ett lån på totalt 15 miljoner från april-maj månad 
(med en beräknad räntekostnad på 620tkr). Vid styrelsemötet 2025-03-19 beslutades att 
tillsätta en arbetsgrupp för att säkerställa nivån på lånebehovet, det beslutades också att 



Emma Krüger, Johanna Lindhe och jag skulle ingå i gruppen.  

När vi gruppen tittar på likviditetsprognosen för innevarande år ser vi att vår 
betalningsförmåga varierar över tid på ett sätt som gör det ganska svårmanövrerat. Vi har 
under några år hanterat en situation med låg likviditet under begränsade tidsperioder och 
har då löst det genom att temporärt göra förskjutningar av våra debiteringar. 
  
Nu har vi har för avsikt att lösa problemet permanent och har därför tittat på olika alternativ 
– olika lånenivåer, att förskjuta vår investeringsplan eller att förändra tidpunkten för när vi 
debiterar er kommuner. 

Vi har landat i följande förslag: 

�     Vi lånar upp 5 miljoner kronor från Kommuninvest med en beräknad 
räntekostnad på ungefär 210tkr/år. 

�     Vi tidigarelägger debiteringen from maj 2025, så att fakturan kommer 
kommunerna tillhanda mellan den 5 – 10 varje månad istället för som idag 
mellan den 20 – 25 varje månad. 

 
Vad gäller våra investeringsplaner enades vi om att vi även fortsatt följer bolagets likviditet 
och planerar investeringarna i förhållande till den, utan att göra några stora förskjutningar. 
 
Det vi uppnår är en stärkt betalningsförmåga för bolaget till så låg kostnad som möjligt, utan 
påverkan på bolagets leveransförmåga till kommunerna.  
 

Godkännande krävs 
För att genomföra förändringen behöver jag ett godkännande från alla sex ägarkommuners 
ekonomichefer avseende tidigareläggande av faktureringen, att fakturan kommer 
kommunen tillhanda mellan den 5 – 10 varje månad from maj månad 2025.  

För att hantera faktureringen under sommarmånaderna kommer vi dessutom att använda 
samma underlag för fakturan som skickas ut i början av juli (för betalning i början av augusti) 
samt för den faktura som skickas ut i början av augusti (för betalning i början av 
september)  

Därför ber jag dig att återkoppla till mig med ett vändande mejl senast tisdag den 15 april. 
Jag finns tillgänglig för frågor och förtydligande - Du får gärna boka in ett teamsmöte med 
mig. 
 
 
Med vänliga hälsningar

Cecilia Alvesson



Verkställande Direktör

Unikom | www.unikom.se | Tel: 010 - 219 15 16
E-post/Teams: cecilia.alvesson@unikom.se
Torggatan 2, Hörby | Sandgatan 5, Broby
Götgatan 2, Sjöbo | Kyrkvägen 3, Bromölla
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Hej Cecilia,
 
Det fungerar för Osby kommun.
 
Vänliga hälsningar

Johanna Lindhe
Ekonomichef
Kommunförvaltning Stab
Kommunstyrelseförvaltning
Osby Kommun
283 80 Osby
0479 - 52 84 51
Växel: 0479 - 52 80 00
johanna.lindhe@osby.se
www.osby.se
Så här hanterar Osby kommun personuppgifter.

Från: Alvesson, Cecilia <cecilia.alvesson@unikom.se> 
Skickat: den 15 april 2025 15:10
Till: Andersson, Linda <linda.andersson@hoor.se>; Carlsson, Alexander
<alexander.carlsson@sjobo.se>; Lindhe, Johanna <johanna.lindhe@osby.se>
Ämne: VB: Unikoms debitering - begäran om godkännande

 
Hej
 
En vänlig påminnelse… jag kan inte se att jag fått någon återkoppling.
 
Med vänliga hälsningar

Cecilia Alvesson
Verkställande Direktör

Unikom | www.unikom.se | Tel: 010 - 219 15 16
E-post/Teams: cecilia.alvesson@unikom.se
Torggatan 2, Hörby | Sandgatan 5, Broby
Götgatan 2, Sjöbo | Kyrkvägen 3, Bromölla

Från: Alvesson, Cecilia 
Skickat: den 9 april 2025 16:39



Till: Krüger, Emma <emma.kruger@bromolla.se>; Steen Ekstedt, Elisabeth
<elisabeth.steenekstedt@horby.se>; Andersson, Linda <linda.andersson@hoor.se>; Lindhe,
Johanna <johanna.lindhe@osby.se>; Carlsson, Alexander <alexander.carlsson@sjobo.se>;
Persson, Johan <johan.persson2@ostragoinge.se>
Ämne: Unikoms debitering - begäran om godkännande

 

Mottagare: Emma Krüger, Bromölla kommun, Elisabeth Sten-Ekstedt, Hörby kommun,
Linda Andersson, Höörs kommun, Alexander Carlsson, Sjöbo kommun, Johanna Lindhe,
Osby kommun, Johan Persson, Östra Göinge kommun 
 

Hej, 

I budgeten för 2025 har vi räknat med ett lån på totalt 15 miljoner från april-maj månad 
(med en beräknad räntekostnad på 620tkr). Vid styrelsemötet 2025-03-19 beslutades att 
tillsätta en arbetsgrupp för att säkerställa nivån på lånebehovet, det beslutades också att 
Emma Krüger, Johanna Lindhe och jag skulle ingå i gruppen.  

När vi gruppen tittar på likviditetsprognosen för innevarande år ser vi att vår 
betalningsförmåga varierar över tid på ett sätt som gör det ganska svårmanövrerat. Vi har 
under några år hanterat en situation med låg likviditet under begränsade tidsperioder och 
har då löst det genom att temporärt göra förskjutningar av våra debiteringar. 
  
Nu har vi har för avsikt att lösa problemet permanent och har därför tittat på olika alternativ 
– olika lånenivåer, att förskjuta vår investeringsplan eller att förändra tidpunkten för när vi 
debiterar er kommuner. 

Vi har landat i följande förslag: 

�      Vi lånar upp 5 miljoner kronor från Kommuninvest med en beräknad 
räntekostnad på ungefär 210tkr/år. 

�      Vi tidigarelägger debiteringen from maj 2025, så att fakturan kommer 
kommunerna tillhanda mellan den 5 – 10 varje månad istället för som idag 
mellan den 20 – 25 varje månad. 

 
Vad gäller våra investeringsplaner enades vi om att vi även fortsatt följer bolagets likviditet 
och planerar investeringarna i förhållande till den, utan att göra några stora förskjutningar. 
 
Det vi uppnår är en stärkt betalningsförmåga för bolaget till så låg kostnad som möjligt, utan 
påverkan på bolagets leveransförmåga till kommunerna.  
 

Godkännande krävs 
För att genomföra förändringen behöver jag ett godkännande från alla sex ägarkommuners 



ekonomichefer avseende tidigareläggande av faktureringen, att fakturan kommer 
kommunen tillhanda mellan den 5 – 10 varje månad from maj månad 2025.  

För att hantera faktureringen under sommarmånaderna kommer vi dessutom att använda 
samma underlag för fakturan som skickas ut i början av juli (för betalning i början av augusti) 
samt för den faktura som skickas ut i början av augusti (för betalning i början av 
september)  

Därför ber jag dig att återkoppla till mig med ett vändande mejl senast tisdag den 15 april. 
Jag finns tillgänglig för frågor och förtydligande - Du får gärna boka in ett teamsmöte med 
mig. 
 
 
Med vänliga hälsningar

Cecilia Alvesson
Verkställande Direktör

Unikom | www.unikom.se | Tel: 010 - 219 15 16
E-post/Teams: cecilia.alvesson@unikom.se
Torggatan 2, Hörby | Sandgatan 5, Broby
Götgatan 2, Sjöbo | Kyrkvägen 3, Bromölla



 

 

 

 

 

     2025-04-03 

 
VD �t instruktion 
Enligt aktiebolagslagen ska verkställande direktör sköta den löpande förvaltningen av bolaget enligt 
styrelsens riktlinjer och anvisningar. På grund härav ska vad som nedan anges gälla för verkställande 
direktör i bolaget. Härutöver gäller även andra riktlinjer och anvisningar som meddelas av styrelsen 
för del av verkställande direktörs verksamhet eller för särskilt fall. 
 
Löpande förvaltning och beslutanderätt 
Verkställande direktör ska handha den löpande förvaltningen i bolaget, vilket omfattar;  

�x att leda bolagets verksamhet,  

�x att verkställa styrelsens beslut,  

�x att anställa personal, dock gäller samrådsskyldighet beträffande vissa chefer,  

�x att fullgöra förhandlings- och informationsskyldighet enligt MBL,  

�x att besluta om semester, tjänstledighet, reseersättningar samt extern utbildning för 
personalen,  

�x att besluta om uppsägning och omplacering av personal som anställts av verkställande 
direktör,  

�x att inom ramen för den löpande verksamheten ingå avtal där bolagets åtaganden inte 
överstiger 1 500 000 SEK eller i övrigt är av principiell betydelse eller av större vikt, 
alternativt att tillsammans med styrelsens ordförande teckna motsvarande avtal där bolagets 
åtagande inte överstiger 2 500 000 SEK, 

�x att i enlighet med av styrelsen beslutade riktlinjer placera bolagets likvida medel,  

�x att sälja utrangerade tillgångar,  

�x att i övrigt fatta de beslut och vidta de åtgärder som erfordras för den löpande förvaltningen 
av bolaget,  

�x att då så är påkallat avskriva fordringsbelopp inte överstigande 100 000 SEK, alternativt 
tillsammans med styrelsens ordförande inte överstigande 200 000 SEK,  

�x att besluta om rättsliga åtgärder i händelse av tvist vari bolaget utgör part,  

�x att svara för arbetsmiljön. 

�x Av VD fattade beslut som är av vikt för styrelsen ska redovisas på närmast följande 
styrelsemöte. 
 

 
Brådskande ärenden  
Verkställande direktör ska fatta beslut i förvaltningsfråga som annars ankommer på styrelsen att 
besluta om, om styrelsens beslut inte kan avvaktas utan väsentlig olägenhet för bolagets verksamhet. 
I sådana fall ska styrelsen så snart som möjligt underrättas om åtgärden.  



 

 

 
 
 
Bokföring och medelsförvaltning  
Verkställande direktör ska vidta de åtgärder som är nödvändiga för att bolagets bokföring ska 
fullgöras i överensstämmelse med lag och för att medelsförvaltningen ska skötas på ett betryggande 
sätt.  
 
Offentlighetsprincipen  
Verkställande direktören ska på bolagets vägnar fatta beslut enligt 6 kap. offentlighets- och 
sekretesslagen (2009:400). Vid frånvaro fullgörs denna uppgift av verkställande direktörens 
ersättare. 
 
Underrättelse till styrelsens ordförande 
Verkställande direktör ska omedelbart underrätta styrelsens ordförande om anledning förekommer 
att styrelsen tar ställning till viss fråga. Verkställande direktör ska utan dröjsmål underrätta styrelsens 
ordförande om behov av förändringar i bolagets organisation och i denna instruktion.  
 
Rapportering  
Verkställande direktör ska fortlöpande informera styrelsen om förhållandena i bolaget. Ekonomisk 
rapportering ska ske i enlighet med särskilda av styrelsen fastställda instruktioner.  
 
Beredning av ärenden  
Verkställande direktör ska i samråd med styrelsens ordförande bereda styrelsens ärenden och 
föredra dessa vid styrelsens sammanträden.  
 
Budget  
Verkställande direktör ska i enlighet med styrelsens anvisningar tillställa styrelsen förslag till budget 
för kommande räkenskapsår. Samt plan för år 2-3.  
 
Kontroll och tillsyn  
Verkställande direktör ska i erforderlig omfattning utöva kontroll och tillsyn över bolagets övriga 
befattningshavare. Det åvilar verkställande direktör att i enlighet med av styrelsen fastställd 
organisationsplan för bolaget upprätta en ansvarsbeskrivning över verksamheten.  
 
Delegation  
Verkställande direktör har rätt att inom ramen för sin behörighet delegera beslutanderätt till annan 
befattningshavare inom bolaget. Verkställande direktör ansvarar för beslut fattade med stöd av 
delegation och får även inom ramen för sin behörighet utfärda fullmakt. Det åvilar verkställande 
direktör att kontrollera hur överförda befogenheter utnyttjas 
 



 

 

 

 

 

 
Attestordning för IT kommuner i Skåne AB  

Koddelar         
Ansvar Konto Verksamhet Aktivitet Projekt Objekt Belopp Beslutsattestant Ställföreträdare/Ersättare 

***  ***  
 

***  ***  ***  ***  2.500.000 Magnus Nordén Johan Möller 

***  ***  
 

***  ***  ***  ***  1.500.000 Cecilia Alvesson Heinz Borchmann 

83000 ***  
 

***  ***  ***  ***  750.000 Napoleon Truedsson Heinz Borchmann 

83300 
83400 
83600 

 
 

    750.000 Heinz Borchmann Napoleon Truedsson 

83500 
83700 

 
 

    750.000 Mattias Wedin Sophie Möller 

83200  
 

    750.000 Sophie Möller Mattias Wedin 

  
 

       

  
 

       

 

Belopp över högsta angivna belopp attesteras av styrelsen genom sina firmatecknare. 

 

83000   Övergripande/stab 

83300/83400/83600 Nätverksgrupp/Datacentergrupp/Applikation 

83500/83700  Verksamhetssystem/Samverkansenhet 

83200  Servicedesk 



 

 

 

 

 

     2025-04-03 

 
Arbetsordning för styrelsen 
 
Styrelsens uppgifter  

�x Svara för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets angelägenheter.  

�x Se till att bolagets organisation är utformad så att bokföringen, medelsförvaltningen och 
bolagets ekonomiska förhållanden i övrigt kan kontrolleras på ett betryggande sätt.  

�x Agera för samverkan.  
 
Ordförandens uppgifter  

�x Leda styrelsens arbete och bevaka att styrelsen fullgör de uppgifter som ankommer på den.  

�x Kalla till sammanträden och svara för att beslutsunderlag skickas ut. Ordföranden ska kalla till 
sammanträde om styrelseledamot eller verkställande direktör begär det.  

�x Se till att ärenden som bör behandlas av styrelsen läggs fram för styrelsen. Ordföranden ska 
se till att ärendena är beredda på ett tillfredsställande sätt. 

�x Kontinuerligt, också mellan sammanträden, i erforderlig omfattning lämna ledamöterna 
upplysningar rörande bolagets förhållanden, verksamhetens gång och viktigare händelser.  

�x Bevaka att styrelsens beslut verkställs och på vilket sätt detta sker.  

�x Ordföranden ska i samråd med verkställande direktör se till att nya styrelseledamöter och 
suppleanter introduceras i styrelsens arbete och bolagets verksamhet.  

Vid ordförandes bortfall svarar vice ordförande för ovanstående.  
 
Styrelsesammanträden 

�x Konstituerande sammanträde. Omedelbart efter ordinarie bolagsstämma ska styrelsen hålla 
konstituerande sammanträde.  

�x Årsarbetsplan och kallelse. Utöver det konstituerande sammanträdet ska styrelsen 
sammanträda minst fyra gånger per år. Kallelse sker genom ordförandens försorg. Styrelsen 
ska i slutet av året anta en årsarbetsplan för när sammanträden för nästkommande 
verksamhetsår ska hållas. Ordföranden ska i planeringen av årsarbetsplanen säkerställa att 
alla ledamöter som vill kan medverka i sammanträdena. När planen är antagen ska den ses 
som en kallelse till kommande sammanträden.  

�x Dagordning och beslutsunderlag.  
o Dagordning och beslutsunderlag ska tillställas styrelsen senast sju dagar före 

sammanträdet. Underlaget tillgängliggörs genom e-post samt finns tillgängligt på 
gemensam fillagringsyta. 

o Dagordningen under ordinarie styrelsesammanträde ska innehålla följande ärenden;  
�ƒ Mötets öppnande 
�ƒ Val av justeringsperson som jämte ordföranden ska justera protokollet  
�ƒ Fastställande av dagordning  



 

 

�ƒ Protokoll från föregående möte 
�ƒ Anmälningar/ information  
�ƒ Ekonomisk rapportering 
�ƒ VD �t rapport 
�ƒ Beslutsärenden  
�ƒ Övriga frågor 
�ƒ Nästa sammanträde 

o Minst en gång per år ska styrelsemöte behandla ett speciellt tema. Detta kan avse 
strategi, verksamhetsgren, personal, budget eller bokslut för att ge styrelsen 
fördjupad kunskap och förståelse för väsentliga områden i bolagets verksamhet. 

�x Beredning av ärenden. Ärendena bereds av ordföranden, vice ordföranden och verkställande 
direktör i samråd. I beslutsunderlaget som ledamöterna tillställs ska ärendet redovisas. Det 
ska framgå vilka problem och risker som kan finnas, vilka handlingsalternativ som står till 
buds och konsekvenserna av dessa samt ett förslag till beslut 

�x Föredragande. Till styrelsemöten kan medarbetare eller annan sakkunnig kallas för 
föredragning av enskilda ärenden. 

�x Suppleanters närvarorätt. Kallelsen, dagordningen och beslutsunderlaget ska även tillställas 
suppleanterna. Suppleanter har rätt att närvara och göra sin röst hörd.  

�x Förhindrad att medverka. Ledamot som inte kan närvara vid sammanträde ska snarast 
anmäla detta till ordföranden eller verkställande direktör. Aktiebolagslagens krav på 
beslutsförhet gäller.  

�x Protokollet. Vid styrelsens sammanträden ska protokoll föras. I protokollet ska de beslut som 
styrelsen fattar antecknas. Protokollet ska föras genom verkställande direktörs försorg och 
justeras av ordföranden och en ledamot utsedd av styrelsen. Protokollet distribueras till 
styrelseledamöterna, revisor, ägarkommunerna och verkställande direktör. Protokollet skall 
efter justering förvaras i original i arkiv. Protokollet utsänds senast 14 dagar efter 
sammanträdet. Protokollen skall föras i nummerföljd med löpande paragrafnumrering. 

 

Ekonomisk rapportering  

�x Vid varje ordinarie styrelsesammanträde ska ekonomisk rapportering ske i enlighet med av 
styrelsen meddelade skriftliga instruktioner.  

�x Styrelsen ska på grundval av rapporteringen bedöma bolagets ekonomiska situation.  
�x I instruktion till verkställande direktör har styrelsen preciserat dennes ansvar och uppgifter 

för att förse styrelsen med ändamålsenliga rapporter och andra underlag för styrelsens 
fullgörande av bedömningsskyldigheten, varigenom styrelsen kan ta del av bolagets 
väsentliga ekonomiska information.  

�x Styrelsens beslut ska fattas med beaktande av eventuellt jäv, krav på genomarbetade 
underlag, precision och ärendenas angelägenhet. För vissa beslut gäller särskilda 
bestämmelser om undertecknande av bolagets handlingar.  

�x Styrelsen kan vid behov ge verkställande direktör kompletterande riktlinjer om förhållanden 
eller händelser om så påkallar.  

�x Styrelsens sammanträffar åtminstone en gång per år med bolagets revisor samt 
lekmannarevisor och tar vidare del av revisors rapporter i syfte att inhämta synpunkter och 
kommentarer till bolagets rapportering och styrelsens bedömningsunderlag.  

 
  



 

 

Återkommande ärenden 
Följande ärenden ska, om omständigheterna inte föranleder annat, behandlas vid nedan angivna 
sammanträden.  

�x Sammanträde i mars eller senast i april:  
o Årsredovisningen från föregående räkenskapsår.  

�x Konstituerande sammanträde i anslutning till ordinarie bolagsstämma:  
o Beslut om firmateckningsrätt,  
o Fastställande av arbetsordning för styrelsen samt VD-instruktion och instruktion för 

ekonomisk rapportering,  
o Genomgång av eventuella stämmodirektiv, 
o Beslut om organisationen för utlämnande av allmänna handlingar hos bolaget, 
o Fastställande av preliminära sammanträdesdagar för det kommande året.  

�x Sammanträde i april eller senast i juni: 
o Budget för nästkommande år, och verksamhetsplan för år 2-3. 

�x Sammanträde i september eller senast i oktober 
o Frågor om internkontroll,  
o Försäkringsfrågor,  

�x Sammanträde i december 
o Utvärdering av styrelsens arbete 
o Utvärdering av VD 

 
Offentlighet och sekretess  
Bolaget omfattas av bestämmelserna i offentlighets- och sekretesslagen. Detta innebär att vad som 
föreskrivs i tryckfrihetsförordningen om rätt att ta del av handlingar gäller i bolaget samt att bolaget 
jämställs med myndighet vid tillämpning av sekretesslagen. Dessa bestämmelser avser allmänhetens 
rätt att ta del av uppgifter i allmänna handlingar hos bolaget. Styrelsen ska fatta beslut om bolagets 
organisation vad avser allmänhetens rätt att ta del av allmänna handlingar.  

 
Arbetsordningen  
Styrelsen ska minst en gång per år pröva och fastställa sin arbetsordning. Därvid har styrelsen att 
särskilt beakta bland annat följande: 

�x erforderligt antal styrelsesammanträden,  

�x ansvars- och uppgiftsfördelning mellan styrelse och verkställande direktör, 

�x styrelseordförandens särskilda ansvar och uppgifter,  

�x eventuella styrelsekommittéers roll och uppgifter,  

�x rapportrutiner som ska ge styrelsen ändamålsenliga bedömningsunderlag,  

�x andra förhållanden av betydelse för hur styrelsen fullgör sin uppgift. 
 

Intern kontroll  
Styrelsens ansvar för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets angelägenheter innefattar 
erforderlig intern kontroll. I styrelsens uppdrag ingår tillsyn av företagets arbetsmiljö. Denna uppgift 
delegeras till anställd med särskild kompetens. I den interna kontrollen ska ingå kontakter och 
rapporter från bolagets revisorer varvid ska beaktas de förtroendevalda revisorernas särskilda 
uppdrag. 

 



 

 

Investeringar  
Investeringar beslutas av styrelsen i samband med budgetbeslutet för nästkommande år. 
Investeringsbeslut får inte överskridas utan nytt styrelsebeslut. Genomförande av budgeterade 
investeringar följer anvisningar i VD-instruktionen.  

 
Ledningens anställningsvillkor 
Anställningsvillkor och förmåner för verkställande direktör förhandlas av den eller de av styrelsen 
utser. Beslut om anställningsvillkor fattas av styrelsen. Anställningsvillkor för chefer som rapporterar 
till verkställande förhandlas av denne i samråd med styrelsens ordförande. Det gäller frågor som 
anställning, avsked, lön, uppsägningstid och övriga villkor av betydelse för ledningens 
anställningsvillkor.  

 
Revisor  
I anslutning till styrelsens sammanträde för att fastställa förslaget till årsredovisning kallas bolagets 
revisor att för styrelsen redovisa sina iakttagelser och bedömningar av bolagets verksamhet inklusive 
styrelsens respektive verkställande direktörs fullgörande av sina skyldigheter.  

 
Styrelsen ska också på lämpligt sätt inhämta information från lekmannarevisorerna.  

 
Firmateckning och attestordning 
Beslut om firmateckning fattas på ordinarie styrelsemöte. Firman ska tecknas av styrelsen eller 
styrelsens ordförande och en styrelseledamot i förening. Dessutom ska verkställande direktör alltid 
ha rätt att teckna firma för löpande förvaltningsåtgärder. I vissa frågor gäller dock vissa 
begränsningar i verkställande direktörs befogenhet att fatta beslut.  

 
Alla utbetalningar ska attesteras av behörig chef i enlighet med gällande attestinstruktion angående 
typ av utgifter, beloppsgränser och attestberättigad. Attestinstruktionen fastställs av verkställande 
direktör inom ramen för av styrelsen fattade beslut.  

 
Styrelsens arbetsformer och kommittéer  
För beredning av ärenden av särskild betydelse kan styrelsen tillsätta särskilda kommittéer. 
Ordföranden äger därutöver rätt att kalla särskild styrelseledamot för beredning av ärenden.  
 
Avvikelser från planer och särskilda händelser  
Vid befarade avvikelser från budget eller särskilda händelser av väsentlig betydelse är det 
verkställande direktörens uppgift att ofördröjligen informera styrelsen eller i vart fall styrelsens 
ordförande för vidare handläggning. 
 
Arbetstagarrepresentanter 
Arbetstagarrepresentanter, enligt lagen (1987:1245) om styrelserepresentation för de privatanställda 
har närvarorätt till styrelsemöten, utan rösträtt. 

 



 

 

 

 

 

Agenda vid konstituerande styrelsemöte i IT kommuner i Skåne AB,  
2025-04-22 kl 10.00 �± 10.30 
 
Lokal Kepler, Unikoms kontor, Torggatan 2, Hörby  
 
Kallade:  Emma Krüger, Johan Möller, Rolf Carlsson, Johanna Lindhe, Ninda Wegbratt 

Menkus, Nermina Crnkic, Johan Ohlsson, Magnus Nordén, Kim Olsen, Jonas 
Gustafsson, Joanna Sjöström, Jonas Gustafsson 
Cecilia Alvesson, Napoleon Truedsson 

  
 

1. Sammanträdets öppnande 
 

2. Justering av protokollet 
Förslag till beslut: Styrelsen beslutar utse Ninda Wegbratt Menkus att justera 
protokollet 
Napoleon Truedsson är protokollförare 
 

3. Beslutsförhet och förberedelse 
Förslag till beslut: Det konstaterades att samtliga styrelseledamöter var 
vederbörligen kallade och att styrelsen var beslutsför.  
 

4. Konstituering och val av ordförande samt vice ordförande 
Förslag till beslut: Det konstaterades att Emma Krüger, Johan Möller, Magnus 
Nordén, Johanna Lindhe, Ninda Wegbratt Menkus och Nermina Crnkic utsetts till 
ledamöter, samt att Johan Ohlsson, Petter Hallberg, Rolf Carlsson, Kim Olsen, Jonas 
Gustafsson samt Joanna Sjöström utsetts till suppleanter. 
 
Styrelsen beslutar att utse XX till ordförande och NN till vice ordförande. 
 

5. Firmateckning 
Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att bolagets firma ska tecknas, förutom av 
styrelsen, av styrelsens ordförande och av en styrelseledamot i förening eller styrelsens 
ordförande och verkställande direktör i förening. Dessutom har verkställande 
direktören rätt att teckna firman beträffande löpande förvaltningsåtgärder 
 

6. Antagande av arbetsordning för styrelse  
Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att anta föreslagen arbetsordning för styrelse  
 

7. Antagande av VD instruktion 
Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att anta föreslagen VD instruktion 

 
8. Förslag till reviderad attestordning i bolaget 

Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att godkänna den reviderade attestordningen.  



 

 

 
  

9. Sammanträdets avslutande 
 

 
 
 
Kallelse till mötet har skickats ut via Outlook kalenderbokning.  
Napoleon Truedsson är protokollförare på mötet. 
 



 

 

 

 
Protokoll vid konstituerande styrelsemöte i IT kommuner i Skåne AB 
(org. nr. 559067-2142) 
 
Datum: 2025-04-22 
Tid: kl. 10.00 �t 10.10 
Plats:  Lokal Kepler, Unikom Torggatan 2, Hörby  
 
Kallade:  Emma Krüger, Johan Möller, Magnus Nordén, Johanna Lindhe, Ninda Wegbratt 

Menkus, Nermina Crnkic, Johan Ohlsson, Petter Hallberg, Rolf Carlsson, Kim Olsen, 
Jonas Gustafsson, Joanna Sjöström, Jonas Gustafsson 
Cecilia Alvesson, Napoleon Truedsson 

  
Närvarande: 
Magnus Nordén Ordförande 
Johanna Lindhe Ledamot 
Emma Krüger  Ledamot 
Johan Möller  Ledamot 
Nermina Crnkic Ledamot 
Ninda Wegbratt Menkus  Ledamot 
Rolf Carlsson  Suppleant 
Jonas Gustafsson Suppleant 
Joanna Sjöström Suppleant 
Cecilia Alvesson VD 
Napoleon Truedsson Protokollförare 
 
Ej närvarande: 
Johan Ohlsson  Suppleant 
Petter Hallberg Suppleant 
Kim Olsen  Suppleant 
 
§1 Sammanträdets öppnande 
Mötet öppnades av ordföranden för IT kommuner i Skåne AB. 
 
§2 Justering av protokollet 
Styrelsen beslutade att utse Ninda Wegbratt Menkus till justerare. Napoleon Truedsson är 
protokollförare. 
 
§3 Beslutsförhet och förberedelse 
Det konstaterades att samtliga styrelseledamöter var vederbörligen kallade och att styrelsen var 
beslutsför. 
 
§4 Konstituering och val av ordförande respektive vice ordförande. 

Det konstaterades att Emma Krüger, Johan Möller, Magnus Nordén, Johanna Lindhe, Ninda Wegbratt 



Menkus och Nermina Crnkic utsetts till ledamöter, samt att Johan Ohlsson, Petter Hallberg, Rolf 
Carlsson, Kim Olsen, Jonas Gustafsson och Joanna Sjöström har utsetts till suppleanter.  

Styrelsen beslutade att till ordförande välja Magnus Nordén och till vice ordförande Johan Möller. 

§5 Firmateckning 
Styrelsen beslutade att bolagets firma ska tecknas, förutom av styrelsen, av styrelsens ordförande 
och av en styrelseledamot i förening eller styrelsens ordförande och verkställande direktör i förening. 
Dessutom har verkställande direktören rätt att teckna firman beträffande löpande 
förvaltningsåtgärder. 
 
§6 Antagande av arbetsordning för styrelse  
Styrelsen beslutade att anta föreslagen arbetsordning för styrelse. 
 
§7 Antagande av VD-instruktion 
Styrelsen beslutade att anta föreslagen VD-instruktion. 
 
§8 Förslag till reviderad attestordning i bolaget 
Styrelsen beslutade att anta attestordningen.  
 
§9 Sammanträdets avslutande 
Ordförande förklarade mötet avslutat. 
 
 
 
 
Magnus Nordén Ninda Wegbratt Menkus 
Styrelsens ordförande Justerare 

 

 

Napoleon Truedsson 
Protokollförare 
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Trygghets- och Räddningscentralen i Skåne Nordost AB
Org nr 559380-0872

Resultatrapport
Belopp i tkr Utfall Budget Utfall fg år Budget helår Prognos helår

2025-01-01 2025-01-01 2024-01-01 2025-01-01 2025-01-01
2025-04-30 2025-04-30 2024-04-30 2025-12-31 2025-12-31

Rörelsens intäkter
Nettoomsättning 6 079,7 5 839,7 5 048,0 16 354,5 16 594,5
Övriga rörelseintäkter 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

6 079,7 5 839,7 5 048,0 16 354,5 16 594,5
Rörelsens kostnader
Övriga externa kostnader -1 706,5 -1 705,7 -1 533,8 -4 897,0 -4 897,8
Personalkostnader -4 393,7 -4 126,4 -3 716,2 -11 335,1 -11 602,4
Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar -7,3 -8,3 -7,3 -100,0 -99,0

-6 107,5 -5 840,4 -5 257,3 -16 332,1 -16 599,2

Rörelseresultat -27,8 -0,7 -209,3 22,4 -4,7

Finansiella poster
Övriga ränteintäkter och liknande poster 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0
Räntekostnader och liknande poster -4,0 0,0 0,0 0,0 0,0

-4,0 0,0 0,4 0,0 0,0

Resultat efter finansiella poster -31,8 -0,7 -208,9 22,4 -4,7



Trygghets- och Räddningscentralen i Skåne Nordost AB
Org nr 559380-0872

Balansrapport
Belopp i tkr
TILLGÅNGAR 2025-04-30 2024-12-31
Anläggningstillgångar
Maskiner och inventarier 73,3 80,6

73,3 80,6
Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 4 042,4 1 904,9
Övriga fordringar 0,0 0,0
Förutbetalda kostnader & upplupna intäkter 626,2 892,4

4 668,6 2 797,3
Kassa och bank 10 439,1 6 369,0
Summa omsättningstillgångar 15 107,7 9 166,3
SUMMA TILLGÅNGAR 15 181,0 9 246,9

EGET KAPITAL OCH SKULDER 2025-04-30 2024-12-31
Eget kapital
Aktiekapital 6 000,0 6 000,0
Balanserat resultat 137,4 -931,5
Periodens resultat -31,8 1 068,9

6 105,6 6 137,4

Obeskattade reserver
Skattemässiga överavskrivningar 14,0 14,0

14,0 14,0
Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 38,3 1 507,5
Aktuella skatteskulder -30,2 307,4
Övriga skulder 8 171,4 588,1
Upplupna kostnader & förutbetalda intäkter 881,9 692,5

9 061,4 3 095,5
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 15 181,0 9 246,9



Trygghets- och Räddningscentralen i Skåne Nordost AB
Org nr 559380-0872

2025-01-01
2025-04-30

DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN
Resultat efter finansiella poster -31,8
Justering för poster som inte ingår i kassaflödet 7,3
Betald skatt -337,6
Kassaflöde från den löpande verksamheten före 
förändringar av rörelsekapitalet -362,1

Förändringar i rörelsekapitalet
Ökning av rörelsefordringar -1 871,3
Ökning av rörelseskulder 6 303,5
Kassaflöde från den löpande verksamheten 4 070,1

INVESTERINGSVERKSAMHETEN
Förvärv av materiella anläggningstillgångar 0,0
Avyttring av materiella anläggningstillgångar
Övrigt
Kassaflöde från investeringsverksamheten 0,0

FINANSIERINGSVERKSAMHETEN
Upptagna lån/amortering av lån 0,0
Insättning av aktiekapital 0,0
Övrigt 0,0
Kassaflöde från finansieringsverksamheten 0,0

Periodens kassaflöde 4 070,1

Likvida medel vid periodens början 6 369,0

Likvida medel vid periodens slut 10 439,1

Kassaflödesanalys
Belopp i tkr



Ekonomisk rapport för april 2025



Resultatutfall april 2025 med jämförelse mot budget

�‡ Totalt för perioden är resultatet en 
förlust med -32 tkr vilket är 31 tkr 
sämre än periodens budget. 

�‡ Intäkterna uppgår till totalt 6 080 tkr 
vilket är 240 tkr bättre än budget.

�‡ Omkostnaderna uppgår till 1 707 tkr 
vilket är 1 tkr sämre än budget.

�‡ Personalkostnaderna uppgår till 4 394 
tkr vilket är 267 tkr sämre än periodens 
budget. Avvikelsen beror till största 
delen på att medarbetarna inte haft 
möjlighet att ta ut semester.

6 080 0

-1 707

-4 394 - 7 - 4 - 32
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Försäljning per tjänst och kund

�‡ Uppgifterna avser fakturerad försäljning 
exkl moms och totalsumman kan avvika 
mot periodens redovisade intäkter i 
resultatrapporten eftersom försäljningen 
periodiseras i resultatrapporten. 

�‡ T ex faktureras brandlarm oftast årsvis i 
förskott och här i diagrammen visas hela 
det fakturerade beloppet medan man i 
resultatrapporten bara tar med den del 
av intäkten som tillhör rapportens 
period.
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Protokoll
Beslutande organet för gymnasieskolorna/
samverkansråd för övrig skolverksamhet
i Skåne Nordost och Sölvesborg

_____________________________________________________________________________________  www.skanenordost.se     __________________

I SKÅNE NORDOST ingår kommunerna Bromölla, Hässleholm, Kristianstad, Osby, Hörby och Östra Göinge.

Art Möte med beslutande organet i samverkansområdet för gymnasieskolorna och
samverkansrådet för övrig skolverksamhet i Skåne Nordost och Sölvesborg.

Tid: Fredag 25 april 2025 kl. 09.00 – 11.00

Plats: Kristianstads kommun, Rådhus Skåne

Närvarande: Ledamöter
Monika Åängasköld Kristianstads kommun
Sabina Månsson Hultgren Kristianstads kommun
Joachim Fors Hässleholms kommun
Hanna Sjöstrand Hässleholms kommun
Jörgen Englin Sölvesborgs kommun

Övriga närvarande
Mattias Olsson Skolchef, Kristianstads kommun
Mattias Lindberg Administrativ chef, Kristianstads kommun
Eva Åberg Antagningsansvarig, Kristianstads kommun
Roger Svanberg Verksamhetschef, Sölvesborgs kommun
Mia Karlsson Utbildningschef, Hörby kommun
Kristina Stigsdotter Områdeschef anpassad & förskola, Osby kommun
Daniel Albin Avdelningschef, Östra Göinge kommun
Caroline Åkesson Avdelningschef, Skånes kommuner
Annika Sandegren  Sekreterare, Kristianstads kommun

§ 1 Mötets öppnande

Ordföranden hälsar välkommen och vi tar en presentationsrunda.
Gruppen uppmärksammar att det är få politiska representanter med på 
dagens möte.

§ 2 Val av justerande

Jörgen Englin utses att justera dagens protokoll. 

§ 3 Föregående protokoll 

Föregående mötes protokoll läggs till handlingarna. 
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§ 4 Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställs enligt föredragningslista. 

§ 5 Utbud dimensionering
Dialog om ansökningsstatistik samt om rekommenderad 
dimensionering av utbildningar

Mattias Lindberg, Kristianstads kommun visar presentation som läggs till protokollet.
Gruppen diskuterar frågorna på sid 18 i presentationen.

§ 6 Samverkansavtal Anpassad gymnasieskola 
Dialog om behoven som finns beträffande att revidera nuvarande 
samverkansavtal.

Mattias Lindberg, Kristianstads kommun visar del två i presentationen.
Föreslå politiken att ge i uppdrag till tjänstemännen att ta fram ett nytt 
Samverkansavtal. 
Politikerna redogör för sina synpunkter på nästa möte den 17 oktober. 

§ 7 Studie yrkesvägledning - grundskola 

Det behöver finnas en tydlighet var elever och dess vårdnadshavare ska vända 
sig med sina frågor.
Caroline Åkesson, Skånes kommuner tycker att man kan hänvisa till SYV chatten 
på skanegy.se när det gäller mer allmänna frågor. Mer specifika frågor är det 
kommunerna själva som ska svara på frågorna.

§ 8 Program för nästa möte

�� Återkoppling Samverkansavtal Anpassad gymnasieskola
�� Utbud/Utfall dimensionering
�� Studie yrkesvägledning – grundskola (Roger Svanberg)

§ 9 Övriga frågor

Ordförande ställer frågan om vad som sker mellan våra Skåne Nordost möten.
Mattias O, Kristianstads kommun svarar att tjänstemännen träffas två gånger
per år. Skåne Nordost mötena är en politiskt ledd grupp och tjänstemännen är
inbjudna som sakkunniga. Ärenden som lyfts på Skåne Nordost har på senare tid
mer och mer handlat om gymnasieskolan men är från början tänkt att omfatta 
alla skolformer.
Respektive kommun tar frågan med sig att bjuda in andra tjänstepersoner från 
andra skolformer.
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§ 10 Nästa möte

Nästa möte bestäms till 17 oktober 2025.
Plats: Rådhus Skåne, Kristianstads kommun, rum 114.

§ 11 Mötets avslutande

Ordföranden tackar för en bra diskussion vid dagens sammanträde. 

Annika Sandegren Monika Åängasköld Jörgen Englin
Sekreterare Ordförande Justerare
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SAMORDNINGSFÖRBUNDET  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  1 (5) 
Skåne Nordost  Sammanträdesdatum 

Styrelsemöte den 7 april 2025 
  
 
 
 
 
Plats och tid 
 

 
 
 
Styrelsemötet genomfördes i förbundets lokal. Mötet avslutades kl 10:45 
 
 

 
Beslutande 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Övriga närvarande  
 
 
 
Anmält förhinder             

 

 
Richard Berggren, Kristianstads kommun (Ordförande) 
Sofi Gellberg, Arbetsförmedlingen (2:e vice ordförande)   
Linnéa Elm, Försäkringskassan 
Jenny Önnevik, Bromölla kommun  
Meta Jarl, Hässleholms kommun  
Patric Åberg, Östra Göinge kommun 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Åsa Linné, Samordningsförbundet Skåne Nordost  
 
 
Susanne Bäckman, Region Skåne och Daniel Landin, Osby kommun  

  Utses att justera Sofi Gellberg, §§ 620 - 623   
 

 

Justeringens  
plats och tid Kristianstad den         2025 

 

 

Underskrifter Sekreterare 
ee 

           
  Åsa Linné    
 Ordförande   

::::    
.. 

  
  Richard Berggren     
 Justeras av     
  Sofi Gellberg    

ANSLAG/BEVIS  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Samordningsförbundet Skåne Nordost 

Sammanträdes- 
datum  Den 7 april 2025 

Datum då anslaget  
sätts upp       

Datum då anslaget  
tas ned        

Förvaringsplats  
för protokollet 

Samordningsförbundet Skåne Nordost hemsida samt digital förvaring kansli 
 

Underskrift Åsa Linné  
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Skåne Nordost  Sammanträdesdatum 
Styrelsemöte den 7 april 2025 
 
 
 

   

Justerare 

   
 

 
Sfb § 620 
 

                                                   Mötets öppna nde 
 
Ordförande öppnar mötet.  
 

 
Fastställande av dagordningen  
 
Dagordningen fastställs. 

  
  
 

Sfb § 621 
 
Föregående protokoll  
 
Till handlingarna med godkännande. 
 
 
Val av justeringsperson  
 
Till justeringsperson utsågs Sofi Gellberg. 

 
 

 
Sfb § 622 
 
1. Information från kansliet  och dialog    
 
�‡ Förbundschefen har haft möte med övriga förbundschefer i Skåne, planerat till 4 ggr/år 
�‡ �´�(�Q���Y�H�F�N�D���I�U�L���I�U�n�Q���Y�n�O�G�´ är i år den 19 november och tar fokus på eftervåldet 
�‡ �,�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q�V�I�|�U�H�O�l�V�Q�L�Q�J���´�9�D�U�I�|�U���Y�D�O�L�G�H�U�L�Q�J�´���R�F�K��basutbildning �V́åld i nära relation� ́
�‡ Faciliteringsuppdrag till kansliet kring implementering av Samstart (ESF projekt kommuner 

och Arbetsförmedlingen) tillsammans med Finsam Malmö och Helsingborg 
�‡ Samordningsförbund ev plattform för ESF - dialog pågår   
�‡ Kristianstads kommuns Medborgarcenter har varit på besök 
�‡ Grupp 2 i Samverkansutbildningen är avslutad, en grupp pågår och nya kommer till hösten 
�‡ Helsingborgs kommun kommer till beredningsgruppen för att prata om sin pilot kring 

aktivitetsplikten i maj 
�‡ Förbundschefen redovisade finansierade projekt. Generellt god kvalitet. Styrelsen lyfter 

speciellt att det är viktigt att löpande tänka på vilka delar som kan implementeras. Inom 
projektet Kompetensvalidering kan samverkan fördjupas mellan kommuner och 
Arbetsförmedlingen, dialog pågår kring bla matchning.  

�‡ Styrelsen skickar med till beredningsgruppen att föra dialog kring: Hur har nuläget förändrats? 
Behöver omprioriteringar göras utifrån förbundet?  
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Skåne Nordost  Sammanträdesdatum 
Styrelsemöte den 7 april 2025 
 
 
 

   

Justerare 

 
 
 

 2.    Delgivning  

Inget att delge  

 

 

3.     Anmälningsärende  

                         Godkänd 

 

 

Sfb § 623 
 
4. Ärende  

 
 
Ärende 1          Årsredovisning  

 
En verksamhetsberättelse är upprättad för 2024 inklusive årsbokslut. Årsbokslutet är upprättat av 
Aspia.  

 
                          Beslutsunderlag:  

Årsredovisning  
Granskningsrapport KPMG 

  
  

                 Förslag till beslut:  
 
               Förbundschefen föreslår styrelsen besluta 

 
att godkänna årsbokslut.   

 
 
Styrelsens beslut:  

 
att  besluta enligt förslag.   
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Styrelsemöte den 7 april 2025 
 
 
 

   

Justerare 

 
 
 
 
 
Ärende 2           För längningsansökan Samverkan SFSNO  

 
 
Insatsen Samverkan SFSNO har beviljats medel för perioden 221107-251106 och ansökan avser 
fortsatt finansiering för perioden 251107-281106.  
 
Under insatsperioden för Samverkan SFSNO har medverkande kommuner inrättat rollen 
samverkanskoordinator och ett gemensamt konsultationsteam har skapats med medverkande 
parter för att på sikt öka förutsättningarna för målgruppen individer med långvarigt ekonomiskt 
bistånd att komma till självförsörjning och minska rundgång i de olika parternas system.  
 
Samverkanskoordinatorernas arbete har handlat om uppbyggnad av samverkan och struktur för 
arbetet utifrån vad den enskilde kommunen behöver och utifrån målgruppens behov. 
Kommunerna har i olika grad utvecklat interna och externa strukturer beroende på lokala 
förutsättningar. Fortsatt behov finns att kommunerna ska komma till samma nivå och grad av 
implementering för att kunna nå hållbara effekter av samverkan med externa parter, främja 
kunskapsutveckling och göra rollen samverkanskoordinator mindre personbunden.  
 
Ytterligare finns ett behov av att vidareutveckla samarbetet mellan myndigheterna för att arbeta 
förebyggande så att risken för att hamna mellan stolarna för individen minskar. Detta kan ska ske 
genom att öka de ärenden som kommer från andra håll än socialtjänsten, vilket är ett 
fokusområde i den fortsatta processen. Nya behov av samordning och utveckling av arbetet runt 
målgruppen har identifierats. Förändringar i lagstiftningen (ny socialtjänstlag som träder i kraft juli 
2025) och utredningar kring aktivitetskrav och drivkrafter och möjligheter i försörjningsstödet har 
nyligen presenterats och förväntas påverka målgruppen och samverkansbehoven ytterligare 
inom en snar framtid.  
 
Samverkanskoordinatorrollen skulle innebära att kommunerna kan fortsätta sitt arbete med de 
statliga och regionala aktörerna i en välfungerande och upparbetad funktion då förändringarna rör 
samma målgrupp som varit i fokus för konsultationsteamet och de analyser som gjorts av 
målgrupper som samverkanskoordinatorn riktat sitt arbete mot. 
 
Tidsplan: Projekttid 251107�±281106 
 
Budget:  
År 2025 7/11 - 31/12: 490 627 kr 
År 2026 helår: 2 943 760 kr 
År 2027 helår: 2 943 760 kr 
År 2028 tom 6/11: 2 453 133 kr 
2 x 30 000 kr utvärdering och uppföljning 
 
 
 

                          Beslutsunderlag:  
Förlängningsansökan Samverkan SFSNO 

  
  

                 Förslag till beslut:  
 
               Förbundschefen föreslår styrelsen besluta 

 
att godkänna ansökan.  

 
 
Styrelsens beslut:  

 
att  besluta enligt förslag.   
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Justerare 

 
Ärende 3          Ekonomisk rapport för februari  2025 

 
Aspia redovisar ekonomisk rapport för februari.  
 
 

                          Beslutsunderlag:  
Rapport från Aspia  

  
  

                 Förslag till beslut:  
 
               Förbundschefen föreslår styrelsen besluta 

 
att godkänna den ekonomiska rapporten.  

 
 
Styrelsens beslut:  

 
att  besluta enligt förslag.   

 
 
 
 
 
 
                             

Övrigt  
 
Ordförande önskar att kansliet tar fram ett beslutsunderlag gällande förbundets medlemskap i 
NNS och att frågan tas upp vid nästa möte kring fortsatt medlemskap eller ev avslut.  
 
 
Ordförande tackade för mötet. Nästa styrelsemöte är den 9 juni.    
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Protokoll BOB 20250508  

 
Polismyndigheten 
POBN 
Lokalpolisområde Hässleholm 

  

�%�2�%���U�n�G 
 
Datum för mötet: 2025-05-08, kl. 14:30-16:00 
Plats: Länsförsäkringar i Hässleholm 
Närvarande:  Niklas Årcén, Martin Nilsson, Veronica Gustafsson, Maria 
Roos Brostedt,  Suz Lantz, Ulf Bengtsson, Merete Tillman, Tina Clausen 
Strömberg, Ingmar Unosson, Cecilia Flood och Emma Frostensson 
Ordförande: Niklas Årcén 
Protokollförare: Maria Roos Brostedt 

1 �)�D�V�W�V�W�l�O�O�D�Q�G�H���D�Y���G�D�J�R�U�G�Q�L�Q�J 
                      Fastställd 

2 �)�|�U�H�J�n�H�Q�G�H���S�U�R�W�R�N�R�O�O 
Niklas drog lite från föregående protokoll 

 

3 �%�2�%���V�W�U�X�N�W�X�U 
Niklas visade BOB-strukturen som är bifogad till kallelsen.  
Vilka forum bör vi ha för omhänderta detta? 
 
Östra Göinge 
 
I Östra Göinge kommun finns inte SSPF, men det är under dis-
kussion om hur de skall ha det. De gjorde nyligen en utvärde-
ring och de hittar inte rätt i SSPF forumet. Rektorerna ser inte 
syftet. Det måste kunna se olika ut. Det är viktigt att vi jobbar 
med rätt frågor och delar den info vi behöver dela. 
 
Hässleholm 
 
I Hässleholm har de redan dessa strukturer så det passar bra för 
dem. 
Det har startats upp SSPF individ. Där bryts de individer som är 
i riskzon ut, svårigheten är att hitta dessa individer innan det går 
åt fel håll. Skall det kallas SSPF individ eller operativt BOB-
råd?  Vilka resurser finns? Sedan finns det SIG för de som kom-
mit ytterligare längre in i brottslighet, som lever ett kriminellt 
liv. Är inte provat än i Hässleholm, men det behövs möjligheter 

 

 
 

Dagordning  
 

Datum 2025-04-30 

Infoklass Ej klassad 

 Diarienr (åberopas)  Saknr  
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   Infoklass Ej klassad 
 
 

att prova det också. Det behövs likriktning mellan kommu-
nerna. 
 
Osby 
 
I Osby är där många processor som löper parallellt med 
varandra. De kommer att se över sin struktur. De jobbar kom-
munövergripande med barn och unga i riskmiljö. Det är många 
forum där det diskuteras samma sak, måste ta hänsyn till 
varandras tid. De har SSPF men endast på pappret, då det har 
blivit så att många inte kommer på mötena. Måste se över vad 
är syftet med SSPF i Osby. 
 
Veronica påtalar att det numera finns kontaktpersoner på Läns-
styrelsen gällande både SSPF och avhopparverksamhet, som 
ger stöd till kommunerna. 

 

4 �1�X�O�l�J�H���3�R�O�L�V 
 

Niklas berättar att polisen på lokalpolisområdesnivå, kommer 
inom kort att börja jobba med nätpatrullering. Malmö och Lund 
är först i detta. 
Niklas tog upp frågeställningen om hur vi fångar familjen runt 
en individ som har begått ett våldsbrott eller har blivit avbruten 
innan individen hunnit begå detta våldsbrott? Behöver vi ut-
veckla ett system kring detta? Hur fångar vi detta tillsammans? 

                       
                      Veronica berättar att det fört med sig mycket oro i Osby  
                      efter artikeln i Norra Skåne gällande de unga utförarna  
                      som bland annat kom från Osby.  
 
                       Maria  berättar att fler och yngre ungdomar hänger i 
                       Hässleholms centrum och främst kring resecentrum och  
                       Norra Station. Den psykiska ohälsan bland ungdomar bara     
                       ökar och hemmasittarna blir fler och fler. Ett flertal  
                       grundskolor uppger att en stor del av deras ungdomar inte 
                       har behörighet att söka gymnasium efter avslutad grund- 
                       skola. 
 

���������������������������������1�X�O�l�J�H�����U�H�V�S�H�N�W�L�Y�H���N�R�P�P�H�Q�V���O�l�J�H�V�E�L�O�G 
                      Hässleholm 
 
                      Flickorna har börjar dyka upp och de är nästan värre än    
                      Pojkarna. De har inga gränser. Det är fler hemmasittare  
                      och mycket psykisk ohälsa. Det är många barn med  
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   Infoklass Ej klassad 
 
 

                     trauma. Första upptäckarkorten har skrivits i Backa Barnet. 
 
                     Östra Göinge 
 
                     Det är högt inflöde till socialtjänsten trots att befolkningen i  
                     kommunen minskat. Det är mycket våld främst i Broby och 
                     Knislinge och det är mest på högstadiet men även på mellan- 
                     stadiet. Det råder en tystnadskultur och barn och unga vill 
                     inte prata med vuxna. Det finns ledarstyrda grupper med  
                     svansar på både mellan- och högstadiet. Man ser upp till  
                     individer som sitter på SIS, främst barn på mellanstadiet. 
                     Det är ett problem att HVB och SIS blivit en statussak. 
 
                     Osby 
 
                      Inflödet på barn och unga ökar. Det är dubblerat sedan 2022. 
                      Idag finns det ett medialt intresse av att prata med social- 
                      tjänsten och vi har haft möte om hur vi skall omhänderta detta. 
                      Vi har haft en enkät ute där det tydligt framgår att det i skolan  
                      inte finns någon vuxen man känner förtroende för och kan  
                      prata med. Det har varit stökigt på vår högstadieskola under  
                      en längre tid och det kan säkert bero på tystnadskulturen. 
                      Det är kämpigt när vi som kommun får så många placeringar 
                      eftersom pengarna då flödar ut.  
 
                       
                      

7 �1�\���O�D�J�V�W�L�I�W�Q�L�Q�J���,�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q�V�G�H�O�Q�L�Q�J 
 
Östra Göinge 
 
Har gjort en lightversion till rektorerna. 
 
Osby 
 
Hur gör vi när polisen begär uppgifter har diskuterats. 
 
Hässleholm 
 
Detta har tagits upp på SSPF. 
 
 
Fanns önskemål från flera att en förenklad info ang informat-
ionsdelning skall plockas fram. 
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8 �g�Y�U�L�J�W 
Vilka finns önskemål att ha med i detta forumet? 
 
Finns önskemål från Östra Göinges sida att ha med Kristian-
stad. Niklas skall lyfta detta vidare. 
 
Osby berättar att vissa har med akuten. 
 
Förslag på att bjuda med SIS en gång per år 
 
 

9 �1�l�V�W�D���P�|�W�H�� 
Den 4/9 kl 14.30-16.00 på Polisstationen i Hässleholm 
 
En av punkterna på dagordningen till nästa möte är den nya so-
cialtjänstlagen. 
 
Det bestämdes att vi skall turas om att föra protokoll. Vid nästa 
möte är det Osby kommun som tar över protokollföringen. 
 
 
 

 
 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 1 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

Plats  och  tid Zoom
Fredag, 2025-05-23, kl. 10:00 – 10:40

Beslutande Se sida 2

Övriga  närvarande Se sida 2

Justerare Martin  Edgélius (M), Katrineholms kommun

Justering Digital justering

Under-
skrifter Sekreterare ............................................................................ Paragraf § 21  - § 30

Jennie Granath Sjöstrand

Ordförande ............................................................................
Johan Svahnberg (M)

Justerare ............................................................................
Martin  Edgélius (M)

ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits via anslag.

Organ Förbundsstyrelse

Sammanträdesdatum 2025-05-23

Datum  då Datum  då

anslaget  sätts  upp 2025-05-26 anslaget  tas ned 2025-06-17

Förvaringsplats

för  protokollet Huvudkontoret  i Alvesta 

Underskrift ............................................................................

Jennie Granath Sjöstrand

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

Ordförande Johan Svahnberg (M) Höörs kommun

Vice ordförande Per Ribacke (S) Alvesta kommun

Ledamöter Joel Schäfer (S) Borgholms kommun
Börje Dovstad (L) Karlskrona kommun
Eva Bendz Johansson (C) Osby kommun, tjänstgörande ersättare
Henrik Nilsson Bokor (S) Torsås kommun
Gustav Schyllert (M) Vellinge kommun
Martin  Edgélius (M) Katrineholms kommun
Ronnie Nilsson (SD) Region Blekinge
Håkan Thudén (M) Ydre kommun, tjänstgörande ersättare
Claes Dufmats (M) Ödeshögs kommun, tjänstgörande ersättare

Ersättare Christer Caesar (KD) Hässleholms kommun, §§ 25-30
Stefan Pettersson (M) Oskarshamns kommun

Övriga  närvarade Mats Porsklev, förbundschef
Jennie Granath Sjöstrand, sekreterare
Emilia Bergvall Odhner, enhetschef Tillsyn och informationsförvaltning
Elin Jonsson, bevarandestrateg

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 3 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

Förbundsstyrelse
2025-05-23

§ 21 Upprop

§ 22 Godkännande av dagordningen

§ 23 Utseende av justeringsperson

§ 24 Ekonomisk uppföljning

§ 25 Redovisning av digitala arkivleveranser våren 2025

§ 26 Styrelsemål 2025

§ 27 Intern kontroll  2025

§ 28 Anmälan delegationsbeslut

§ 29 Förbundschefen informerar

§ 30 Sammanträdet avslutas

 

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 4 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 21

Upprop

Utförs.

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 5 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 22

Godkännande  av dagordningen

Beslut
Dagordningen godkänns.

Comfact Signature Referensnummer: 1889662
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Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 23

Utseende av justeringsperson

Beslut
Martin  Edgélius (M), Katrineholms kommun, utses till  justeringsperson.

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 7 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 24

Ekonomisk  uppföljning

SARK/2023:288 

Beslut
Förbundsstyrelsen beslutar
att notera informationen  och lägga den till  handlingarna.

Sammanfattning
Vid varje sammanträde redovisas ekonomisk resultatrapport  för kommunalförbundet  
Sydarkivera. Till dagens sammanträde finns inga handlingar att redovisa. Dessa kommer istället 
att presenteras för förbundsstyrelsen.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse
Resultatrapport januari-april  2025

Beslut  ska skickas till
Ekonom

Comfact Signature Referensnummer: 1889662
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Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 25

Redovisning  av digitala  arkivleveranser  våren  2025

SARK/2025:63 

Beslut
Förbundsstyrelsen beslutar 
att notera informationen  och lägga den till  handlingarna.

Sammanfattning
Sydarkivera tar i genomsnitt  emot två nya leveranser i veckan. Det är ofta stora överföringar 
med mänger av filer eller hela databaser som ska slutarkiveras. I redovisningen finns 
lägesrapporter för perioden november 2024 till  och med april 2025 samt tabeller som visar 
status för de olika förbundsmedlemmarna. Att  notera är att skolorna har kommit  i gång bra 
med digitala arkivleveranser. Det är en större spridning än tidigare med fler 
förbundsmedlemmar, närmare tre fjärdedelar, som genomfört  testleveranser eller digitala 
arkivleveranser under perioden. Det är tre kommuner som har gjort  sina första leveranser 
under perioden. Det finns flera nya områden och informationstyper  med i redovisningen. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse 
Redovisning av digitala arkivleveranser våren 2025

Beslut  ska skickas till
Förbundsmedlemmar

Comfact Signature Referensnummer: 1889662
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Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 26

Styrelsemål  2025

SARK/2023:288 

Beslut
Förbundsstyrelsen beslutar
att fastställa nedbrutna mål för verksamhetsåret 2025.

Sammanfattning
Förbundsfullmäktige fastställer mål för förbundets  verksamhet. Utifrån dessa ska 
förbundsstyrelsen fastställa nedbrutna mål varje år.

Förbundsstyrelsens arbetsutskott  beslutade att ge förvaltningen  i uppdrag att göra 
redaktionella ändringar under punkt  6.2 i styrelsemålen, och att punkt  8.1 ska lyda ”Balanserad 
budget  utan höjning  av avgifterna som innebär ett 2% överskottsmål”.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse
Förslag till  styrelsemål 2025

Beslut  ska skickas till
Förbundets revisorer

Comfact Signature Referensnummer: 1889662
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Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 27

Intern  kontroll  2025

SARK/2025:94 

Beslut
Förbundsstyrelsen beslutar
att fastställa att intern kontrollplan  2025 omfattar  följande områden:

  Allmänna handlingar och arkiv

�� Ekonomiadministration

�� IT-säkerhet

�� Politiskt beslutsfattande

Sammanfattning
Förvaltningen har tillsammans med förbundsstyrelsen haft en workshop i april månad för att 
resonera kring vilka områden som skulle vara lämpliga för intern kontroll  2025.

Syftet med intern kontroll  är att skapa struktur, ge ökad effektivitet  och trygghet.  Intern 
kontroll  ska minimera risker, säkra att resurser används enligt  tagna beslut, säkerställa en 
rättvisande redovisning och skydda både förtroendevalda och anställda från oberättigade  
misstankar om oegentligheter.  Styrelsens ansvar för den interna kontrollen  utgår från 6 kap i 
kommunallagen.

För kommunalförbundet  Sydarkivera gäller reglemente för intern kontroll  i förbundspolicyn  
som säger att processer, rutiner och utvalda kontrollmoment  ska väljas ut med utgångspunkt  
från en genomförd  riskbedömning (sårbarhetsanalys). Risk- och sårbarhetsanalysen utgör  
därför det huvudsakliga underlaget för den interna kontrollplanen  som årligen ska fastställas 
av och följas upp av styrelsen. Dokumentstrukturen  bygger på Sydarkiveras interna 
informationsplan  för att säkerställa att samtliga verksamhetsprocesser belyses. Inom 
bevarandefunktionen används särskilt system för riskbedömningar gällande arkivvård och 
digitala arkivleveranser. Områden som omfattas av detta system har inte bedömts nödvändiga 
att ytterligare granska i enlighet med fastställande av denna plan.

Beslutsunderlag
Riskanalys 2025 – underlag till  intern kontrollplan

Comfact Signature Referensnummer: 1889662
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Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

Beslut  ska skickas till
Ekonom
Förbundschef
Förbundets revisorer

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 12 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 28

Anmälan  delegationsbeslut

Sammanfattning
Inga delegationsbeslut att redovisa.

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 13 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 29

Förbundschefen  informerar

Sammanfattning
Förbundschefen informerar om följande:

�� Anslutningsöverenskommelser har tecknats med Uppvidinge kommun respektive 
Älvkarleby kommun.

�� Det finns för tillfället  fem kommuner som är intresserade av att eventuellt bli 
medlemmar i Sydarkivera.

�� Arbetsgruppen för differentierad  medlemsavgift hade möte den 25 april och fortsätter  
diskussionerna med ytterligare möten framöver.

Comfact Signature Referensnummer: 1889662



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 14 (14)

Förbundsstyrelse 2025-05-23

Justerare Utdragsbestyrkande

§ 30

Sammanträdet  avslutas

Sammanträdet avslutas kl. 10.40.

Ordförande Johan Svahnberg (M) önskar alla en trevlig sommar.

Comfact Signature Referensnummer: 1889662
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 PROTOKOLLSUTDRAG 1 (1) 
 
 
 

Förbundsstyrelse  2025-05-23  

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

 

§ 25 

Redovisning av digitala arkivleveranser våren 2025  

SARK/2025:63  

Beslut  
Förbundsstyrelsen beslutar  
att notera informationen och lägga den till handlingarna.  

Sammanfattning  
Sydarkivera tar i genomsnitt emot två nya leveranser i veckan. Det är ofta stora överföringar 
med mänger av filer eller hela databaser som ska slutarkiveras. I redovisningen finns 
lägesrapporter för perioden november 2024 till och med april 2025 samt tabeller som visar 
status för de olika förbundsmedlemmarna. Att notera är att skolorna har kommit i gång bra 
med digitala arkivleveranser. Det är en större spridning än tidigare med fler 
förbundsmedlemmar, närmare tre fjärdedelar, som genomfört testleveranser eller digitala 
arkivleveranser under perioden. Det är tre kommuner som har gjort sina första leveranser 
under perioden. Det finns flera nya områden och informationstyper med i redovisningen.  

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse  
Redovisning av digitala arkivleveranser våren 2025 

Beslut ska skickas till  
Förbundsmedlemmar 

















 

Kommunstyrelsen  

Protokoll  
Sida 

1(1) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-28 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

79E4461DD20A842EE85CA456F80E3BECF91A7A3935  

 

§ 106 Uppföljning åtgärdsplan utifrån lägesbilden 
2024 
Dnr KS-2025-00354 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Att ta emot informationen. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Från och med 1 juli 2023 gäller lagen om kommuners ansvar för 
brottsförebyggande arbete. Lagen innebär att kommunen ska ta fram en 
lägesbild över brottsligheten, dess omfattning och konsekvenser inom 
kommunens geografiska område samt besluta om en åtgärdsplan.  

 

Åtgärdsplanen är alltså kopplad till Osby kommuns lägesbild som visar på 
brottslighet och otrygghet, dess omfattning och konsekvenser i kommunen 
(dnr KS-2024-00351).  

Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-14 att anta lägesbild och åtgärdsplan 
och att uppföljning ska ske. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse KS, 2025-05-16, trygghetssamordnare Åsa Brorsson 

Bilaga: Lägesbild och åtgärdsplan 2024: uppföljning åtgärdsplan 2025-04-29 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 

 



 

Besöksadress Västra Storgatan 35 
Postadress Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon 0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 
E-post kommun@osby.se 

Hemsida www.osby.se 
Organisationsnr 212000-0902 

 
Bankgiro 281-6809 

 

 

Tjänsteskrivelse 
2025-05-16 
 

Kommunstyrelseförvaltning 
Åsa Brorsson 
asa.brorsson@osby.se Beslutsinstans: kommunfullmäktige 
 
 
 

Uppföljning åtgärdsplan 
Dnr. KS-2025-00354   1.6.3 

Förslag till beslut 
 
Föreslå kommunstyrelsen 
Föreslå kommunfullmäktige 
 
 

Att ta emot informationen. 

 

Sammanfattning av ärendet 
Från och med 1 juli 2023 gäller lagen om kommuners ansvar för 
brottsförebyggande arbete. Lagen innebär att kommunen ska ta fram en 
lägesbild över brottsligheten, dess omfattning och konsekvenser inom 
kommunens geografiska område samt besluta om en åtgärdsplan.  
 
Åtgärdsplanen är alltså kopplad till Osby kommuns lägesbild som visar på 
brottslighet och otrygghet, dess omfattning och konsekvenser i kommunen 
(dnr KS-2024-00351).  
Kommunfullmäktige beslutade 2024-10-14 att anta lägesbild och åtgärdsplan 
och att uppföljning ska ske. 

 

Beslutsunderlag 
Bilaga: Lägesbild och åtgärdsplan 2024: uppföljning åtgärdsplan 2025-04-29 

 

 

 

 

Chef 
Titel 

 

Åsa Brorsson 
Trygghetssamordnare 

Sida 
1 (1) 



 

 

Besöksadress  Västra Storgatan 35 
Postadress  Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon  0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 

Hemsida  www.osby.se 
E-post  kommun@osby.se 

Organisationsnr  212000-0902 
 

 

 

Kommunstyrelseförvaltning 
Åsa Brorsson, 0479-528402 
asa.brorsson@osby.se 

 
Sida 

1(3) 
Datum 

2025-04-29 
 

      

 

 
 

 

 
  

 

Lägesbild och åtgärdsplan 2024: uppföljning åtgärdsplan 
 
Från och med 1 juli 2023 gäller lagen om kommuners ansvar för 
brottsförebyggande arbete. Lagen innebär att kommunen ska ta fram en 
lägesbild över brottsligheten, dess omfattning och konsekvenser inom 
kommunens geografiska område samt besluta om en åtgärdsplan.  
 
Åtgärdsplanen är alltså kopplad till Osby kommuns lägesbild som visar på 
brottslighet och otrygghet, dess omfattning och konsekvenser i kommunen (dnr 
KS-2024-00351).  
Åtgärdsplanen innehåller generella övergripande åtgärder för att styra arbetet 
med de konkreta och mer detaljerade aktiviteter som ska genomföras, där 
samverkan sker både internt och externt med andra aktörer. 
 
Prioriterat problem 
Upplevd otrygghet på Östra Järnvägsgatan i Osby tätort (Jenvägen, tunneln och 
Centralparken innefattas i detta område). 
 
Teknik 
Jenvägens kameror har bytts ut/uppgraderats. 
 
Järnvägsstationen och stationsområdet har fått kameror och ännu tydligare 
skyltning om att området är kamerabevakat. 
 
Polisens har fått förlängt tillstånd att kamerabevaka Östra Järnvägsgatan. 
 
Dialog och information 
Medborgarvandring arrangerades på östra sidan i november 2024, där 
medborgarna lyfte flera trygghetsskapande och potentiellt förbättrande effekter. 
Synpunkterna har lämnats vidare till respektive förvaltning, polis samt 
Osbybostäder och följdes upp på Lokala Brå i maj 2025. 
 
Trygghetsdagen 2024: trygghetssamordnare och kommunpolis samverkade och 
pratade generellt om trygghet i centrum men också om grannsamverkan.  
 
Informationsmöte om grannsamverkan och huskurage, även för flerfamiljshus, 
arrangerades i Osby i februari 2025. 
 



Osby kommun 
Datum 
2025-04-29 

      
      

Sida 

2(3) 

 

 

 
Vad gäller kommunikation kring det brottsförebyggande arbetet så fortsätter 
Osby kommun att lyfta fram detta när det är aktuellt, via hemsida, intranät samt 
de egna sociala medierna. 
 
Ute- och innemiljö 
Storstädning, utöver den normala driften,  av Jenvägen genomförs med 
regelbundenhet. 
 
Cykelparkeringarna på både östra och västra sidan av stationen ses över just nu 
angående bland annat belysning och skick. 
 
Tunneln under järnvägen är målad och har fått nytt golv.  
 
Trasigt plank mellan järnväg och parkering har bytts ut på södra delen av 
området. 
 
Samverkan 
Samverkansforum för östra sidans fastighetsägare har startats. Först ett 
informations- och lära-känna-möte med både fastighetsägare, inklusive 
Osbybostäder, samt representant för näringslivet samt flera tjänstepersoner från 
Osby kommun. Därefter deltog fastighetsägarna på den workshop som nämns 
nedan. Fler möten planeras och förvaltningschef Ulrika Nordén Johansson är 
sammankallande. 
 
Workshop anordnades i slutet av februari 2025, där ovan nämnda 
fastighetsägare deltog, liksom kommunpolis och tjänstepersoner från samtliga 
förvaltningar. 
De förslag som togs upp är sammanställda och kommer att överlämnas till 
ansvarig förvaltning. 
 
Samverkan med polisen fungerar väl, bland annat har trygghetssamordnare och 
kommunpolis en nära dialog om bland annat Östra Järnvägsgatan och dess 
närområde. 
 
Polisens mobila kontor flyttade i början av 2025 till järnvägsstationen i stället 
för sin plats vid torget på västra sidan. De poliser som bemannar det mobila 
poliskontoret uttrycker att besöksantalet varit på samma nivå som vid den 
tidigare placeringen.  
 
 
Bevakning 
Bevakning med Securitas (numera Safepartner), ses över varje vecka och 
justeras vid behov med hänsyn till exempelvis inträffade händelser, tid på året 
eller planerade arrangemang.  
Järnvägsstationen har hittills under 2025 varit i extra fokus med anledning av 
framför allt alkoholförtäring och relaterat stök där vuxna personer varit 
inblandade. Väktarna rör sig här och är uppmärksamma på ordningsstörningar, 
med särskilt fokus på att alkoholförtäringsförbudet i kommunens lokala 
ordningsföreskrifter ska efterlevas 
 



Osby kommun 
Datum 
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Inom ramen för EST (Effektiv samordning för trygghet) uppmärksammas 
Järnvägsgatan i lägesbilderna, bland annat rapporterades en övergiven personbil 
på stationens parkering. Fordonet drog till sig personer som vandaliserade den 
och eftersom risken för brand intill järnväg ansågs överhängande (med risk för 
stora kostnader som följd) så flyttades bilen av kommunen. 
 
Trygghetsvandrarna rör sig alltid i området de datum som vandringar 
arrangeras. Är det någon särskild del av gatan som sticker ut i lägesbildarbetet 
så besöker trygghetsvandrarna denna. 
 
 
På gång 
Enkät till skolungdomar (högstadium och gymnsaium), boende samt och 
näringsliv i området planeras av i samråd med polisen. Kommer troligen att 
påbörjas innan sommaren 2025. 
 
Ytterligare förbättringar gällande den fysiska miljön på stationsområdet, 
inklusive själva stationsbyggnaden, planeras. 
 
Planering pågår för Familjedagen 2025, avsikten är att försöka få till aktiviteter 
även på östra sidan. 
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§ 109 Hököns vägsamfällighet Hökön GA:2 
Dnr KS-2025-00319 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Uppdra åt samhällsbyggnadsnämnden att ändra tre (3) 
byggnadsplaner i Hökön till kommunalt huvudmannaskap. 
 

Reservation 

Centerpartiet reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning av ärendet 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2025-04-24 § 38 att föreslå 
kommunstyrelsen och kommunfullmäktige att: 

- Uppdra åt samhällsbyggnadsnämnden att ändra tre (3) byggnadsplaner i 
Hökön till kommunalt huvudmannaskap. 

- Besluta hur finansiering ska ske kopplat till kostnad för genomförande av 
kommunalt huvudmannaskap. 

Beslutsgång 
Yrkanden 

Daniel Landin (S) yrkar bifall till attsats ett i samhällsbyggnadsnämndens 
förslag till beslut. 

Tommy Augustsson (S) instämmer i Daniel Landins (S) yrkande. 

 

Ajournering kl 15:44-15:54 

 

Fredrik Persson (M) yrkar bifall till Daniel Landins (S) yrkande. 

 

Lotte Melin (C) yrkar att Osby kommun, enligt gammal löfte, ansvarar för 
vägunderhållet i Hökön, fram till lanmäteriförättning med anledning av 
Sydostlänken sker. Efter lantmäteriförrättningen omprövas väghållaransvaret 
i Hököns tätort utifrån de nya förutsättningarna. 
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Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens ordförande ställer yrkandet från Daniel Landin (S) mot 
yrkandet från Lotte Melin (C) och finner att kommunstyrelsen beslutat enligt 
yrkandet från Lotte Melin (C). 

 

Votering begärs och verkställt. 

Ja-röst avläggs för bifall Lotte Melins (C) yrkande. 

Nej-röst avläggs för bifall Daniel Landins (S) yrkande. 

Omröstningsresultat 

Med 4 ja-röster mot 8 nej-röster och en tom stol har kommunstyrelsen 
beslutat enligt yrkandet från Daniel Landin (S). 

Namn Ja Nej Tom 
stol 

Jonas Mattsson (SD)  X  

Magnus Augustsson (C) X   

Eva Bendz Johansson (C) X   

Johnny Ahlqvist (S)  X  

Hans Persson (SD)   X 

Mats Ernstsson (C) X   

Roger Neckelius (S)  X  

Kennet Nordqvist (SD)  X  

Fredrik Persson (M)  X  

Sonja Svenle-Pettersson (M)  X  

Tommy Augustsson (S)  X  

Daniel Landin (S)  X  

Lotte Melin (C) X   
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Beslutsunderlag 

Samhällsbyggnadsnämnden 2025-04-24 § 37  
Samhällsbyggnadsnämnden 2025-04-24 Beslut § 38  
Hökön GA:2 Version information april 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 

 



Hökön GA:2 information april SBN



Bakgrund

�‡Hökön GA:2 bildades enligt enskilda väglagen 1968 i enlighet med gällande 
byggnadsplaner för Hökön.

�‡Hökön GA:2 saknar idag styrelse, samt ingen som vill ta tag i detta i Hökön
�‡Teknisk chef råder vägföreningen 2002 att inte anta Lantmäteriets erbjudande om 

att ombilda Hökön GA:2 då utdebitering inte är aktuell eftersom man uttalat vid 
kommunsammanläggningen att Hökön ska jämställas med övriga tätorter

�‡Muntliga överenskommelser sker om att kommunen betalar fakturor från 
entreprenör.

�‡Entreprenör har skött vägarna utan beställning

�‡Osby kommun slutar betala utan att det finns tydliga avtal, entreprenör avslutade 
skötsel av vägarna 

�‡SBN beslutar att genom lantmäteriförrättning ompröva andelstal för Hökön GA:2
�‡Lantmäteriet påbörjar förrättningen, ett sammanträde har hållits.



Status pågående förrättning

3

�‡Osby kommun har ansökt om omprövning av den befintliga Hökön ga:2.
�‡Kommunen har åtagit att betala 150 000 kronor av förrättningskostnaderna.



Status pågående förrättning

4

�‡Upparbetad kostnad hittills ca 190 tkr. Beräknas kosta ca 400 tkr.



Yrkande vid första lantmäterisammanträdet

5

�‡Yrkande om att kommunen ska ändra huvudmannaskapet från enskilt till 
kommunalt.

�‡Yrkande om att upphäva Hökön ga:2
�‡Yrkande om att Kanalvägen inte ska ingå i utformning av eventuell ga.
�‡Yrkande om att del av Eklövsvägen inte ska ingå i utformning av eventuell 

ga.
�‡Yrkande om att Rises väg ska ingå i utformning av eventuell ga.
�‡Yrkande om att andelstalen ska vara samma för obebyggda fastigheter som 

för bebyggda.



Totalkostnad olika alternativ
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1. Fullfölja förrättningen
År 1: 150 tkr + (ev 250 tkr)

2. Ändra huvudmannaskap (kräver KF beslut)
År 1: 770 tkr
Kan komma medföra samma procedur i Loshult och Visseltofta 

3. Avsluta förrättningen
År: 190 tkr + beslut om avslut ca 10-30 tkr (osäkert bör kollas 
med förrättningslantmätaren)
Kan tillföra ytterligare kostnader om syssloman behöver tillsättas.



1. Fullfölja förrättningen

7

1. Förrättningskostnad 150 tkr enligt beslut i SBN.
2. Förrättningskostnad återstående del enligt prognos 250 tkr 

kommer fördelas på delägarna.
3. Efter förrättningen är avslutad kan SBN besluta om att 

kommunen tar utökning av förrättningskostnad upp till 100 %.
4. Samfällighetsförening söker bidrag av kommunen, som kommer 

prövas av kommunfullmäktige.
5. Om samfällighetsföreningen inte beviljas statligt bidrag bör 

kommunen bevilja upp till 85-90 % av vägens underhållskostnad 
per år.
Behöver också pröva bidrag för upprustning, reinvestering.



2. Ändra huvudmannaskap

8

1. SBN beslutar att föreslå kommunfullmäktige att ge SBN i 
uppdrag att ändra huvudmannaskap i de tre byggnadsplanerna i 
Hökön. (Enligt kommunallagen 5 kap § 1 är det en väsentlig 
påverkan på kommunens ekonomi framåt)

2. SBN beslutar föreslå Lantmäteriet att förrättningen ska pausas.
3. När ändring vunnit laga kraft får Lantmäteriet nytt uppdrag att 

avregistrera Hökön GA:2
4. Hökön GA:2 avregistreras av Lantmäteriet
5. Bedömning av ekonomisk påverkan enligt tabell nedan:



Beläggningsinventering  2023 EKG (Ekonomisk 
kontroll av gatunät) OBS denna bild visades inte på SBN april
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Kostnadspost  med uppskattade belopp
Belopp (kr/år eller 

totalt)
Kommentar

Kapitaltjänstkostnader

�± Avskrivning 160 000 kr Antar enklare utformning på väg, Reinvestering 4 mkr, vart 25:e år

�± Ränta (snitt) 50 000 kr Internränta 2,5%
Driftkostnader

�± Grönytor (10% av 30 800 kvm) 60 000 kr Gräsklippning

�± Vinterväghållning (25 kr/m) 62 500 kr Vid ca 2 500 meter väg ( mycket osäkert då vädret styr)

�± Barmarksrenhållning (8 kr/m) 20 000 kr Lövupptagning, grusupptagning, drift

�± Vägskyltar 2 000 kr Underhåll och utbyte

�± Dagvattenhantering 10 000 kr Rensning, tömning, förbättringar

�± Dokumentation, GIS, inmätning 5 000 kr Löpande arbete/uppdatering

Plan- och administrationskostnader 
(engångskostnader)

�± Plankostnad (ändring detaljplan) 200 000 kr Utredning, samråd, granskning, antagande

�± Juridisk rådgivning/handläggning 50 000 kr T.ex. hantering av fastighetsrättsliga frågor, överklaganden

�± Fastighetsreglering 150 000 kr Lantmäteriförrättning, reglering av mark till allmän platsmark

Summa drift + kapitaltjänstkostnader 368 500 kr Årliga kostnader när huvudmannaskapet trätt i kraft

Summa plan - och ärendekostnader 400 000 kr Initial engångskostnad för att möjliggöra förändringen



Status på k ommunens vägnät idag 
OBS denna bild visades inte på SBN april

Underhållsskuld: 32 mkr

Årligt reinvesteringsbehov för att uppnå budget i balans (inklusive 10 % minskning av 
underhållsskulden): 14 mkr/år

Jämförelse med budgeterade medel: 
Budget 2025: 12,6 mkr
Budgetförslag 2026: 8 mkr

Slutsats: Situationen är ohållbar. De budgeterade medlen är otillräckliga för att hantera 
det årliga underhållsbehovet, vilket leder till en fortsatt ökning av underhållsskulden 
samt fler akuta felavhjälpningar. Detta kommer i sin tur att ge upphov till ytterligare 
ökade driftkostnader.

Notering: Priserna är angivna enligt 2025 års prisnivå. Till 2026 tillkommer 
prisökningar dels genom indexuppräkning, dels genom ökade kostnader och 
konsekvenser som följd av den förvärrade underhållssituationen. 



3. Avsluta förrättningen
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1. Förvaltningen får nytt uppdrag att avsluta förrättningen.
2. Kommunen bör då betala upparbetade förrättningskostnader på 

ca 190 tkr.
3. Befintlig GA är då fortfarande väghållare och får bilda styrelse 

och söka bidrag hos kommunen som alla andra 
samfällighetsföreningar. 

4. Kommunen prövar bidragsansökan med liknande sätt som 
alternativ 1.

5. Rätten till utdebitering av delägarna behöver utredas ytterligare 
samt om syssloman behöver tillsättas för GA:n
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Hökön Loshult
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§ 37 Information april 2025 
Dnr SBN-2025-00011 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Samhällsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet. 

 

Ajournering 

10:03 - 10:09 
10:15 - 10:18 

Sammanfattning av ärendet 

Ulrika Nordén Johansson, förvaltningschef 

- Läget i förvaltningen 

Ulrika Nordén Johansson, förvaltningschef och Magnus Augustsson, 
ordförande 

- Ägarsamråd SBVT 

- Möte med LGOIF och Ulrika Nordén Johansson, Magnus Augustsson och 
Lars Andreasson.  

 

Urban Erlandsson, fastighetschef och Peter Nilsson, måltidschef 

- Driftskostnader Solhem 

 

Jan Karlsson, mark- och exploateringschef och Tomislav Kljucevic, trafik- 
och gatuingenjör 

- Hökön, GA:2 (Gemensamhetsanläggning) 

 

Beslutsgång 
Yrkanden 

Annika Andersson (KD) yrkar att informationsärende Hökön GA:2 tas upp 
som beslutsärende.  

Fredrik Persson (M) bifaller Annikas Anderssons yrkande. 
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Propositionsordningar 

Ordförande frågar om samhällsbyggnadsnämnden kan besluta i enlighet med 
Annika Anderssons yrkande, och finner att nämnden beslutat så.  
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§ 38 Hököns vägsamfällighet Hökön GA:2 
Dnr SBN-2024-00150 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Föreslå kommunstyrelsen 
Föreslå kommunfullmäktige 
 

- Uppdra åt samhällsbyggnadsnämnden att ändra tre (3) byggnadsplaner i 
Hökön till kommunalt huvudmannaskap. 

- Besluta hur finansiering ska ske kopplat till kostnad för genomförande av 
kommunalt huvudmannaskap. 

 

Reservation 

Magnus Augustsson (C), Lars Andreasson (S) och Yvonne Strömberg (S) 
reserverar sig muntligt mot beslutet.  

Beslutsgång 
Yrkanden 

Annika Andersson (KD) yrkar att föreslå kommunfullmäktige att uppdra åt 
samhällsbyggnadsnämnden att ändra tre byggnadsplaner i Hökön till 
kommunalt huvudmannaskap, samt besluta hur finansiering ska ske kopplat 
till kostnad för genomförandet. 

Lars Andreasson (S) yrkar att ärendet hänskjuts till 
samhällsbyggnadsnämndens sammanträde  maj. 

Propositionsordningar 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden bifaller 
Lars Andreassons förslag. 

 

Votering begärs och ska genomföras. 

 

Ja-röst för bifall till Lars Andreassons (S) förslag 

Nej-röst för bifall Annika Anderssons (KD) förslag 
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Omröstningsresultat 

Ja-röster: Lars Andreasson (S), Yvonne Strömberg (S), Magnus Augustsson 
(C) 

Nej-röster: Kennet Nordqvist (SD), Annika Andersson (KD), Fredrik 
Persson (M), Tobias Ekvall (SD) 

 

Ordföranden meddelar att samhällsbyggnadsnämnden har beslutat bifalla 
Annika Anderssons (KD) yrkande.  

Beslutsunderlag 

Bildspel från muntlig dragning. 

 

Beslutet skickas till 

Kommunstyrelsen 

Mark- och exploateringschef 
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§ 114 Initiativärende gällande regelverk för 
offentlig konst - Lotte Melin (C) 
Dnr KS-2025-00393 

Kommunstyrelsens beslut 

- Initiativärendets första attsats skickas för beredning till 
kommunstyrelsens arbetsutskott 

 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att renovera apan och 
kaninen. Finansiering om max 300 tkr till det uppdraget tas från 
verksamhet 94007 KS till förfogande 

Reservation 

Moderaterna reserverar sig muntligen mot beslutet. 

Sammanfattning av ärendet 

Lotte Melin (C) har inkommit med ett initiativärende gällande offentlig 
konst. I Skrivelsen lyfts att samhällsbyggnadsnämnden har utifrån sitt 
ekonomiska läge beslutat att avveckla det offentliga konstverket apan och 
kaninen. 
Lotte Melin (C) konstaterar att Osby kommun inte har reglerat ansvaret för 
den offentliga konsten såsom många andra kommuner har gjort. Idag 
betraktas vår gemensamma offentliga konst som vilka inventarier som helst. 
Offentlig konst måste vara värt mer än så, det är ett viktigt inslag i vårt 
gemensamma offentliga rum som ska ge alla invånare en kulturupplevelse. 
Då området inte är reglerat i Osby kommun går det inte att säga vilken 
politisk instans som har beslutanderätt kring att avveckla konstverk. För att 
inte riskera att vi nu snabbt på grund av ekonomiska faktorer tar ett beslut 
om att avveckla och i värsta fall destruera ett konstverk vill jag lämna ett 
initiativärende till kommunstyrelsen: 
 

Jag föreslår att kommunstyrelsen beslutar ge samhällsbyggnadsnämnden i 
uppdrag att ta fram ett förslag på en kultur- och fritidsplan som ska beslutas i 
kommunfullmäktige. Planen kan lämpligen omfatta hela kultur och 
fritidsområdet men ska åtminstone beskriva ansvaret för offentlig konst men 
också hur inköp och eventuell avveckling ska hanteras. Den bör också 



 

Kommunstyrelsen  

Protokoll  
Sida 

2(2) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-28 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

79E4461DD20A842EE85CA456F80E3BECF91A7A3935  

 

innehålla hur civilsamhället och näringslivet kan engageras i utsmyckning av 
vår gemensamma offentliga miljö. 

Jag föreslår att samhällsbyggnadsnämnden undersöker möjligheterna, med 
beaktande av intentionerna i en framtida kultur och fritidsplan, att i 
samarbete med näringslivet redan nu ta ett gemensamt ansvar för bevarande 
av konstverket apan och kaninen alternativt att konstverket apan och kaninen 
till dess planen fastställts magasineras på lämplig plats. 

Beslutsgång 
Yrkanden 

Fredrik Persson (M) yrkar på att samhällsbyggnadsnämndens beslut gällande 
apan och kaninen står fast, konstverken ska avvecklas. 

Tommy Augustsson (S) yrkar på att initiativärendets första attsats skickas för 
beredning till kommunstyrelsens arbetsutskott. 

Fredrik Persson (M) instämmer i Tommy Augustssons (S) yrkande. 

Daniel Landin (S) yrkar på att kommunstyrelsen föreslår 
kommunfullmäktige besluta att samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att 
renovera apan och kaninen. Finansiering om max 300 tkr till det uppdraget 
tas från verksamhet 94007 KS till förfogande 

Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens ordförande frågar om kommunstyrelsen ämnar besluta 
enligt Tommy Augustssons yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar 
så. 

Kommunstyrelsens ordförande ställer yrkandet från Fredrik Persson (M) mot 
yrkandet från Daniel Landin (S) och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt yrkandet från Daniel Landin (S). 

Beslutsunderlag 

Initiativärende gällande regelverk för offentlig konst �± Lotte Melin (C) 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
Kommunfullmäktige 

 



�,�Q�L�W�L�D�W�L�Y�l�U�H�Q�G�H���R�I�I�H�Q�W�O�L�J���N�R�Q�V�W 

�6�D�P�K�l�O�O�V�E�\�J�J�Q�D�G�V�Q�l�P�Q�G�H�Q���K�D�U���X�W�L�I�U�n�Q���V�L�W�W���H�N�R�Q�R�P�L�V�N�D���O�l�J�H���E�H�V�O�X�W�D�W���D�W�W���D�Y�Y�H�F�N�O�D���G�H�W��
�R�I�I�H�Q�W�O�L�J�D���N�R�Q�V�W�Y�H�U�N�H�W���D�S�D�Q���R�F�K���N�D�Q�L�Q�H�Q�� 

�-�D�J���N�D�Q���N�R�Q�V�W�D�W�H�U�D���D�W�W���2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q���L�Q�W�H���K�D�U���U�H�J�O�H�U�D�W���D�Q�V�Y�D�U�H�W���I�|�U���G�H�Q���R�I�I�H�Q�W�O�L�J�D��
�N�R�Q�V�W�H�Q���V�n�V�R�P���P�n�Q�J�D���D�Q�G�U�D���N�R�P�P�X�Q�H�U���K�D�U���J�M�R�U�W�����,�G�D�J���E�H�W�U�D�N�W�D�V���Y�n�U���J�H�P�H�Q�V�D�P�P�D��
�R�I�I�H�Q�W�O�L�J�D���N�R�Q�V�W���V�R�P���Y�L�O�N�D���L�Q�Y�H�Q�W�D�U�L�H�U���V�R�P���K�H�O�V�W�����2�I�I�H�Q�W�O�L�J���N�R�Q�V�W���P�n�V�W�H���Y�D�U�D���Y�l�U�W���P�H�U��
�l�Q���V�n�����G�H�W���l�U���H�W�W���Y�L�N�W�L�J�W���L�Q�V�O�D�J���L���Y�n�U�W���J�H�P�H�Q�V�D�P�P�D���R�I�I�H�Q�W�O�L�J�D���U�X�P���V�R�P���V�N�D���J�H���D�O�O�D��
�L�Q�Y�n�Q�D�U�H���H�Q���N�X�O�W�X�U�X�S�S�O�H�Y�H�O�V�H�� 

�'�n���R�P�U�n�G�H�W���L�Q�W�H���l�U���U�H�J�O�H�U�D�W���L���2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q���J�n�U���G�H�W���L�Q�W�H���D�W�W���V�l�J�D���Y�L�O�N�H�Q���S�R�O�L�W�L�V�N��
�L�Q�V�W�D�Q�V���V�R�P���K�D�U���E�H�V�O�X�W�D�Q�G�H�U�l�W�W���N�U�L�Q�J���D�W�W���D�Y�Y�H�F�N�O�D���N�R�Q�V�W�Y�H�U�N�����)�|�U���D�W�W���L�Q�W�H���U�L�V�N�H�U�D���D�W�W���Y�L��
�Q�X���V�Q�D�E�E�W���S�n���J�U�X�Q�G���D�Y���H�N�R�Q�R�P�L�V�N�D���I�D�N�W�R�U�H�U���W�D�U���H�W�W���E�H�V�O�X�W���R�P���D�W�W���D�Y�Y�H�F�N�O�D���R�F�K���L���Y�l�U�V�W�D��
�I�D�O�O���G�H�V�W�U�X�H�U�D���H�W�W���N�R�Q�V�W�Y�H�U�N���Y�L�O�O���M�D�J���O�l�P�Q�D���H�W�W���L�Q�L�W�L�D�W�L�Y�l�U�H�Q�G�H���W�L�O�O���N�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�� 

�x �-�D�J���I�|�U�H�V�O�n�U���D�W�W���N�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q���E�H�V�O�X�W�D�U���J�H���V�D�P�K�l�O�O�V�E�\�J�J�Q�D�G�V�Q�l�P�Q�G�H�Q���L��
�X�S�S�G�U�D�J���D�W�W���W�D���I�U�D�P���H�W�W���I�|�U�V�O�D�J���S�n���H�Q���N�X�O�W�X�U�����R�F�K���I�U�L�W�L�G�V�S�O�D�Q���V�R�P���V�N�D���E�H�V�O�X�W�D�V���L��
�N�R�P�P�X�Q�I�X�O�O�P�l�N�W�L�J�H�����3�O�D�Q�H�Q���N�D�Q���O�l�P�S�O�L�J�H�Q���R�P�I�D�W�W�D���K�H�O�D���N�X�O�W�X�U���R�F�K��
�I�U�L�W�L�G�V�R�P�U�n�G�H�W���P�H�Q���V�N�D���n�W�P�L�Q�V�W�R�Q�H���E�H�V�N�U�L�Y�D���D�Q�V�Y�D�U�H�W���I�|�U���R�I�I�H�Q�W�O�L�J���N�R�Q�V�W���P�H�Q��
�R�F�N�V�n���K�X�U���L�Q�N�|�S���R�F�K���H�Y�H�Q�W�X�H�O�O���D�Y�Y�H�F�N�O�L�Q�J���V�N�D���K�D�Q�W�H�U�D�V�����'�H�Q���E�|�U���R�F�N�V�n��
�L�Q�Q�H�K�n�O�O�D���K�X�U���F�L�Y�L�O�V�D�P�K�l�O�O�H�W���R�F�K���Q�l�U�L�Q�J�V�O�L�Y�H�W���N�D�Q���H�Q�J�D�J�H�U�D�V���L���X�W�V�P�\�F�N�Q�L�Q�J���D�Y��
�Y�n�U���J�H�P�H�Q�V�D�P�P�D���R�I�I�H�Q�W�O�L�J�D���P�L�O�M�|�� 

�x �-�D�J���I�|�U�H�V�O�n�U���D�W�W���V�D�P�K�l�O�O�V�E�\�J�J�Q�D�G�V�Q�l�P�Q�G�H�Q���X�Q�G�H�U�V�|�N�H�U���P�|�M�O�L�J�K�H�W�H�U�Q�D�����P�H�G��
�E�H�D�N�W�D�Q�G�H���D�Y���L�Q�W�H�Q�W�L�R�Q�H�U�Q�D���L���H�Q���I�U�D�P�W�L�G�D���N�X�O�W�X�U���R�F�K���I�U�L�W�L�G�V�S�O�D�Q�����D�W�W���L���V�D�P�D�U�E�H�W�H��
�P�H�G���Q�l�U�L�Q�J�V�O�L�Y�H�W���U�H�G�D�Q���Q�X���W�D���H�W�W���J�H�P�H�Q�V�D�P�W���D�Q�V�Y�D�U���I�|�U���E�H�Y�D�U�D�Q�G�H���D�Y��
�N�R�Q�V�W�Y�H�U�N�H�W���D�S�D�Q���R�F�K���N�D�Q�L�Q�H�Q���D�O�W�H�U�Q�D�W�L�Y�W���D�W�W���N�R�Q�V�W�Y�H�U�N�H�W���D�S�D�Q���R�F�K���N�D�Q�L�Q�H�Q���W�L�O�O��
�G�H�V�V���S�O�D�Q�H�Q���I�D�V�W�V�W�l�O�O�W�V���P�D�J�D�V�L�Q�H�U�D�V���S�n���O�l�P�S�O�L�J���S�O�D�W�V�� 

 

�/�R�W�W�H���0�H�O�L�Q 

�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���R�U�G�I 



 

Kommunstyrelsen  

Protokoll  
Sida 

1(1) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-28 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

79E4461DD20A842EE85CA456F80E3BECF91A7A3935  

 

§ 102 Hemställan om ansvarsfrihet för 
kommunalförbundet AV Media för 
verksamhetsåret 2024 
Dnr KS-2025-00331 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Ansvarsfrihet beviljas för Kommunalförbundet AV Media Skåne för 
verksamhetsåret 2024. 

Sammanfattning av ärendet 

Direktionen för Kommunalförbundet AV Media Skåne har beslutat: 

att överlämna årsredovisning för år 2024 till respektive fullmäktige i 
medlemskommunerna. 

att överlämna revisionsberättelse och granskningsrapport till respektive 
fullmäktige i medlemskommunerna med hemställan om att dessa beviljar 
direktionen ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret. 

Kommunalförbundet AV Media Skåne hemställer om svar enligt ovan 
angående ansvarsfrihet senast 2025-06-30. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-05-21 § 52  

Mail - Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 

Hemställan om ansvarsfrihet 2024 

Protokoll 2025-04-29 

Årsredovisning 2024, direktionsmöte 2024-04-29 

Komplettering till Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 

Granskningsrapport 

Revisionsberättelse 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 



 

Kommunstyrelsens arbetsutskott  

Protokoll  
Sida 

1(2) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-21 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

D7B8FADE7808267705ED62A16533C2336E1E311BF6  

 

§ 52 Hemställan om ansvarsfrihet för 
kommunalförbundet AV Media för 
verksamhetsåret 2024 
Dnr KS-2025-00331 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 

Föreslå kommunstyrelsen 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Ansvarsfrihet beviljas för Kommunalförbundet AV Media Skåne för 
verksamhetsåret 2024. 

Sammanfattning av ärendet 

Direktionen för Kommunalförbundet AV Media Skåne har beslutat: 

att överlämna årsredovisning för år 2024 till respektive fullmäktige i 
medlemskommunerna. 

att överlämna revisionsberättelse och granskningsrapport till  respektive 
fullmäktige i medlemskommunerna med hemställan om att  dessa beviljar 
direktionen ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret. 

 

Kommunalförbundet AV Media Skåne hemställer om svar enligt ovan 
angående ansvarsfrihet senast 2025-06-30. 

Beslutsgång 
Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar enhälligt efter diskussion att: 

Ansvarsfrihet beviljas för Kommunalförbundet AV Media Skåne för 
verksamhetsåret 2024. 

  



 

Kommunstyrelsens arbetsutskott  

Protokoll  
Sida 

2(2) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-21 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

D7B8FADE7808267705ED62A16533C2336E1E311BF6  

 

Beslutsunderlag 

Mail - Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 

Hemställan om ansvarsfrihet 2024 

Protokoll 2025-04-29 

Årsredovisning 2024, direktionsmöte 2024-04-29 

Komplettering till Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 

Granskningsrapport 

Revisionsberättelse 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 



Från: Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se> 
Skickat: den 7 maj 2025 09:05 
Till: Osby - Kansliet - Brevlåda 
Kopia: Svensson, Amanda 
Ämne: VB: Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 
Bifogade filer: Hemst��llan om ansvarsfrihet_2024.pdf; Protokoll 2025-04-29.pdf; 

��rsredovisning 2024, direktionsm�‚te 2024-04-29.pdf 
 
 
 
Vänliga hälsningar 
 
Marie Malmsten  
Kontaktcentermedarbetare 
Kontaktcenter 
Kommunstyrelseförvaltning 
Osby Kommun 
283 80 Osby 
Växel: 0479 - 52 80 00 
marie.malmsten@osby.se 
www.osby.se 
Så här hanterar Osby kommun personuppgifter. 
 

 
Från: AV Media Skåne <kontakt@avmediaskane.se>  
Skickat: den 7 maj 2025 08:09 
Till: Bromölla - Kommunstyrelsen - Brevlåda <Kommunstyrelsen@bromolla.se>; Skånska kommuner - 
Båstad <bastads.kommun@bastad.se>; kommunen@hassleholm.se; Hörby - KLK - Hörby Kommun - 
Brevlåda <kommunen@horby.se>; Höör - KLK - Höörs Kommun - Brevlåda <kommunen@hoor.se>; 
Skånska kommuner - Klippan <kommun@klippan.se>; kommun@kristianstad.se; Osby - Kommun - 
Brevlåda <Kommun@osby.se>; kommunhuset@perstorp.se; kontakt@simrishamn.se; 
kommun@tomelilla.se; Skånska kommuner - Åstorp <kommun@astorp.se>; registrator@engelholm.se; 
Skånska kommuner - Örkelljunga <kommunkontor@orkelljunga.se>; Östra Göinge - Kommun - Brevlåda 
<Kommunen@ostragoinge.se> 
Ämne: Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 
 
Ärende till Kommunfullmäktige, 
  
Hemställan om ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024, gällande Kommunalförbundet AV Media Skåne. 
  
Bifogat: 

�x Hemställan om ansvarsfrihet 
�x Årsredovisning 2024  
�x Direktionsprotokoll 2025-04-29 

  



Denna hemställan om ansvarsfrihet kommer att kompletteras snarast med revisionsberättelse och 
granskningsrapport för 2024.  
  
På grund av att förbundet är under likvidation har arbetet med årsredovisningen försenats. Vi beklagar 
detta och skickar därför ut årsredovisning, med protokoll om direktionens beslut om att godkänna 
denna, i förväg. Vi önskar få komplettera med revisionsberättelse och granskningsrapport snarast efter 
slutrevisionsmöte den 14 maj. Vår förhoppning är att ni redan nu med detta som underlag kan 
planera och lägga in ett ärende gällande vår hemställan om ansvarsfrihet till nästa 
kommunfullmäktige, då ett besked om beviljande behöver vara oss tillhanda senast den 30 juni.  
  
Bekräfta gärna tillbaka att ni mottagit ärendet. 
  
 
Med vänliga hälsningar 
  
Jörgen Bergvall 
  
Verksamhetschef 
  

 
  
0451 - 38 85 85 

    

kontakt@avmediaskane.se 

  
Finjagatan 44, 281 51 Hässleholm 
avmediaskane.se 
 

     

  

 
  
  
 



!

! ! !"!# $"# $"# !
!!

! "#$%&'(##)* +(#,-#%&'(## )* .(/(0"1) * 234"#$)*
5617%8%$%1*99* 5617%8%$%1*99* :9;< 3=>*>;*>: * -"1$%-$?%@A(&6%#-%1(B#(**
C><*;< **DEFFG2DHGI * * * *

! ! !

!
!
!"##$%&$''#()*+,- .
.
.
.
%&'()*++,-./'.,-(0,1 (2134&).251.0&16(,'4&)(71&).! "! 8.
. . . .
.
/+0-)*+"%-%.&10.!"##$%2'&103$%4-*.56.7-4+2.8)9%-.:20.3-;'$*2*<.
.
. 2**.1=-0'(#%2.71(1&9/03(-3-: .&10.90.>?>@.*+''.
. 0-;A-)*+=-.&$''#()*+,-.+.#-4'-#;)"##$%-0%2B .
.

2**.1=-0'(#%2.1&03(3/-(;&1*))&+(&. "C: .:1,-(6-3-:( 1,<</1). *+''.
0-;A-)*+=-.&$''#()*+,-.+.#-4'-#;)"##$%-0%2.#-4.:-#;*(''2%."#.2**.
4-;;2.3-=+'D20.4+0-)*+"%-%.2%;=20;&0+:-*.&10.4-*.,9%,%2.=-0);2#:-*;90-*B.

.

.
!"##$%2'&103$%4-*.56.7-4+2.8)9%-.:-#;*(''-0."#.;=20.-%'+,*."=2%.2%,9-%4-.
2%;=20;&0+:-*.;-%2;*.>?>EF?GFH?B.
.
I+&",2*.&+%%;<.
.

¥. J0"*")"''.&10.4+0-)*+"%;#1*-.>?>EF?@F>K.#-4.3+'2, 2B.
o.I+'2,2.L<.M0;0-4"=+;%+%,.&10.>?>@.+%%-:9''2%4-.N10=2'*%+%,;3-0(**-';-O.

I ");'$*.;2#*. 8*2*+;*+)B.
.
P&*-0.0-=+;+"%;#1*-.4-%.L@.#2D.)"##- 0.:-#;*(''2%."#.2%; =20;&0+:-*.;%202;* .
)"#A'-**-02;. #-4 <.
.

¥. Q-=+;+"%;3-0(**-';-. >?>E.
¥. R02%;)%+%,;02AA"0*.>?>@.

.
.
8=-%FS%,=20.I"0,T$+;*O.
U04&102%4-..

.
-$ .

.
V10,-%.I-0,=2'' O.
6-0);2#:-*;C:-& .

!
!



! !"! #$" %$!& ' " !

!
!
!

!
!
!
"#$%$&$''!()#*&%)$+!
'
!
!"##"$%&'()*("+, - !"#$%&'( )$'() * +)%,-".)*/* 0)1.)223// !
./"%*, - - 45##.'67.8 #)97(:'-'(#)7;6)%::5-#6<# "!45##.'67.8) !
)
0'&1"&"() ,-- =>'()4<&7##7( ) ) ?#>7-,)

=@'( AB(&@%-)C7-&D<"#>) ) E(&'.67.8 )
F(('.")G#1".%($'-##7( ) ) H-1'..I<(&%)
J%("'.)KL;1'#>%8 ) ) H#>-%)MN"(&')
O%-"(%)P'-##7() ) !78'."..% )
Q7(";%)G-7) ) ) 45##.'67.8 )
R%'(("(')S.'#'()T@"%)!'%8#U ) ="8-"#6%8( )
G."()K<;18%(( ) ) 9.",,%( )
' )

23'$*%+4&"$() - )
) &*'%%"&),- - F((%)M%I'V#1%) ) C-78N..%-

R"..)F($'-##7( ) ) 4NN-) )
=%W"(%)QX(##7()4<.>&-'()) 9-"#>"%(#>%$)
Y";1%-$)F($'-##7( ) ) P'-#>7-, )
K%-#AF(>7()B@%-##7() ) S#WL)

-
5&*'%%"&),- - M<("..%)G$8%() ) H-1'..I<(&%-

J%("'.)!%.8"$ ) ) 45##.'67.8 )
!7((L)=@'(##7( )T@"%)!'%8#U) 9.",,%( )

)
) ) )
6)&7*"#8)%*98): ,' ' RN-&'()C'-&@%..)
)
#$%&'()*+)) ) Q%-"')C'->".##7() ) FZ)Q'$"%)=1X(' )

Q%->"()=%-1%-' !"#$%&'()*+$#,$-.($#/' FZ)Q'$"%)=1X(' )
'
-
-
!)7&)%)&"&), ' ' ((((((((((((((((( '
' ' ' Q%-"')C'->".##7('
'
-
; &(:4&"$(), ' ' ((((((((((((((((( '
' ' ' =@'( AB(&@%-)C7-&D<"#>)
'
-
<=*%)&"&),- ((((((((((((((((( '
- )**+,-'./0-,1*2+3//4* '
' ' ' -
-
-
-
-

https://sign.visma.net/sv/document-check/6c336dbe-9bce-406e-a366-6e0f2a2c2cf5

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



! !"! #$" %$!& ' #!

-
-
-

-
-
-
>&)$()$ -
-
-
?-@@-A4%)%*-4BB$"$()C-+D(7'$$"$()-"1-("+D&($E$+-*"#%-=BB&DB-
!"#$%"&'#(')%**'&")+%,(,)-./)0('-+$%")1**"-*2)345'6,0%"7'06876,&)$&6,6,58862)
'
?-@F-6"/-"1-3=*%)&"&)-%E//-("+)$*-B&D%D7D//-
9''(87):6;78&'#("66-' )$"<')=";(8841'0&);-++1') >&8#(6),788)&,,)416,("&)#&0('6)*"-,-;-882)
'
?-@G-HE71E("%ED$*B&D9)**)$-
?(";6&+/(,6./($(')7'$-"+("&")-+)/1")#(')$-",6&,,&)87;>7 #&,7-'6*"-.(66(')6(")1, 2)
)

¥) @-",'-AB):C)-./)9/'(88)-./)D&",'(") E)9>,&8)6-+)6;&)$-",65,,&)-./)/&'#/&6)&>)87;>7#&,-"'2 )
¥) @%"6584'7'0)&>)7'>(',&"7(")F)G;&)6584&6)($,(")HI)41'7)&>)&1;,7-'6$7"+&2)
¥) @%"#(8'7'0)&>)J(0&0'&#) 87,,("&,1")-./),(;'76;&)*"-#1;,(") E)G;(") 7)41'7),788);-++1'("'&)

&'#(86+56670,2)K-',&;,);-++("),&6)+(#)"(6*(;,7>()6;-8./($)6-+)J(6,5++(")-+);-++1'(')
>788),&)(+-,)+&,("7&8B)-./)7)6<#&',)$&88),788)>78;(')*8&,6)+&,("7&8(,)6;&)8(>("("&62)

¥) L&,-"(")6;&)"('6&6) E)GMN),&")%>(")6,"(&+7'0)$"<')#("&6)6(">(") #()676,&),><)>(.;-"'& )7)41'72)
O,J1#(, );-++(")>&"&)7#(',76;,)+(#)'1>&"&'#()1,J1#2 )

¥) 9";7>("7'0)E)K-++1'&";7>(,)7)P5668(/-8+);-++(")&,,),&)/&'#)-+) #()#(8&")&>)
;-++1'&8$%"J1'#(,6) &";7>)6-+)6;&)6*&"&6 2)

¥) M-;&8(') E)PQ"(6&>,&8(, )>&"&"),2-2+2)RIHI FIS FHI2)?7);&')/Q"&)1,)7)&'#"&)/&'#)+(#)
/Q"(6>5"#('6)0-#;5''&'#(2 )9''&')%>("('6;-++(86()+(#)/Q"(6>5"#(') ;&')0%"&6)$%"()RIRTF
IS FHIB)6-+)7''(J5")&,,)/Q"(6>5"#(')$<")(')"(#1.("&#);81+*61++&)-./)#(661,-+);&')/Q"&)1,)
#('),788)&''&')/Q"(6,&0&"()$"2-2+2)RIRSFIUFIUB)76,588(,)$%")&,,)+<'&,870(')$<)/Q"(6;-6,'&#(')
1,J(,&8&#)&>)87;>7#&,-"'2)

¥) D('67-'66,7$,(86(') F)KD9),&")%>(")*('67-'66,7$,(86('2)G;&)('870,)1**07$,)$"<')+5;8&"$7"+&')
G%#("J("0)-./)*&",'(") >&"&);8&",),788)U)41' 7)RIRT2)V-,,0%"(86()6;&)6%;&6)$%")RIRT2)

'
IE&)7%ED$)$-J)*/=%"&,-
$' &,,)8500&)>(";6&+/(,6./($('6)7'$-"+&,7-'),788)/&'#87'0&"'& 2)

'
?-@K-L&*&)(D1E*$E$+-MNMO'
?(";6&+/(,6./($(');-++(',("&")<"6"(#->76'7'0(')$%")RIRW 2) ) X78&0&)U2)
)

IE&)7%ED$)$-J)*/=%"&,-
$' &,,)0-#;5''&)<"6"(#->76'7'0(')$%")RIRW2 )
$' &,,)'5")0"&'6;'7'06"&**-",(')5");8&")6;&)#(')6;7.;&6),788)9O)-./)#7"(;,7-'('6)

8(#&+%,("2)
$' &,,)0"&'6;'7'06"&**-",(')-./)"(>767-'6J("5,,(86(')J785006)9?)Y(#7&)G;<'(6)

<"6"(#->76'7'02)
$' &,,)0"&'6;'7'06"&**-",(')-./)"(>767-'6J("5,,(86(')$%")RIRW),7886&++&'6)+(#)

<"6"(#->76'7'0(')%>("85+'&6),788)+(#8(+6;-++1'("'&)+(#)/(+6,588&')-+)&,,)
#(66&)J(>784&")#7"(;,7-'(')&'6>&"6$"7/(,)$%")#(,)0<'0'&)>(";6&+/(,6<"(,)RIRWB)$%"()
RIRTFIS FHI2)
)

?-@P-IE*7=**ED$-D98-J)*/=%-+'//"$()-" 1*/=%-:4&-B)&*D$"/)$-
?(";6&+/(,6./($(')7'$-"+("&")-+)*"&A76)-./)"(08(+(',()-+)/1")&>681,)-./)&>,&.;'7'060<>&);&')6()
1,)'5")(')>(";6&+/(,)1**/%"2) )
)
- IE&)7%ED$)$-J)*/=%"&,-

$' &,,)0()9O)+&'#&, (, )&,,),&)J(681,)-+)#(,,&2)
)

https://sign.visma.net/sv/document-check/6c336dbe-9bce-406e-a366-6e0f2a2c2cf5

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



! !"! #$" %$!& ' $!

-
-
-

-
-
?-FN-H4$)&4&)/*)$-MNM@-
L()$8(6,&)&>,&8(')$%")RIRT)5")'1);8&"&)*<).(',"&8)'7><)-./)('870,)+5";(,);-++(")*<68&0(,)J87)HBW)Z2)
@&.;$%"J1'#(,)G>("70(6)85"&"()/&")(+(88(",7#)7'0(,)$5"#70,)&>,&8)5''12)X(681,)J(/%>(")$&,,&6)-+)/1")>7)
0%")+(#)8%'(416,("7'0(')$%")&*"78F41'7)RIRT)$%")#()+(#8(++&"'&)7)G>("70(6)85"&"(B)-+)&>,&8(,)7',()
/7''(")J87);8&",)$%"()41'7)RIRT2):'870,)&"J(,6"5,,641"76,)5")#(,)1**),788)&"J(,607>&"(')7)6<#&',)$&88)&,,)J(681,&)
-+)>&#)6-+)6;&)0%"&62)
-

IE&)7%ED$)$-J)*/=%"&,-
$' &,,)-+).(',"&8&)&>,&8)7',()/7''(")J87);8&"&)$%"()41'7)RIRT)6<)6;&)#(66&)&'6,588#&)$<))
)))))))(,,) ,-,&8,)8%'(*<68&0)-+)HBWZ)$%")*("7-#(')&*"78F41'7)RIRT2)

?-FQ-R)*/=%-D#-8=&-"&J)%)%-*7"-J)(&E1"*-=$()&-/E71E("%ED$*B&D9)**)$-
?7)J(/%>(")65;("6,588&)&,,)'%#>5'#70,)&"J(,()($,(")RIRTFIS FHI)1,$%"6)-+)7'$-"+&,7-')J(/%>(")6*"7#&6B)
+%,(')J(/%>(")$%"J("(#&6B)J(681,)J(/%>(")$&,,&6)-./)*"-,-;-88)6;"7>&6)-./)#7&"7($%"&62)Y7'#"()J(681,)
6-+)0588(")#(')$-",6&,,&)#"7$,(')&>)87;>7#&,7-'6*"-.(66(')J%");1''&)$&,,&6)1,&')&,,)/(8&)9O)(88(")
#7"(;,7-'(')6&++&';&88&62)L(,)5")-.;6<)$%"#(8&;,70,)-+)#(,)"(#&')*<)$%"/&'#)$7''6)('),45'6,(*("6-')
6-+);&')J7,"5#&)-./);&88&6)7')>7#)J(/->)0('-+)(,,)["(+7,,(',)&'6,588'7'06&>,&8[2):,,)6<#&',)&>,&8)
7''(J5")&,,)#(,)7',()$7''6)(')6;Q8#70/(,)$%")(')&"J(,607>&"()&,,)("J41#&)&"J(,61**07$,(")-./)#(,)$7''6)
/(88(")7'0(')6;Q8#70/(,)$%")(')&"J(,6,&0&"()&,,),&.;&)4&),788)("J41#(')&"J(,61**07$,2)@%"#(8(')+(#)(,,)
6<#&',)&>,&8)5")&,,)#7"(;,7-'(')7',()J(/%>(")6&++&';&88&6)-./)$&,,&)J(681,)-+)&'6,588'7'0B)-+)(,,)
(>(',1(88,)J(/->)6;188()1**6,<2) D("6-'1**07$,(")-./)8 %'(1**07$,(")+2+2)$7''6)#<)"(#&' )"(076,"("&#(2)

-
IE&)7%ED$)$-J)*/=%"&,-
$' &,,)-"#$%"&'#(')G>(' FN'0>&")X-"0\176,)6458>)$<")$&,,&)+7'#"()J(681,)0588&'#()#(')

$-",6&,,&)87;>7#&,7-'6*"-.(66(' )$"2-2+2)RIRTFI] FIU2)
$' &,,)>(";6&+/(,6./($)^%"0(')X("0>&88)("J41#6)(')"(+7,,(',)&'6,588'7'0 )$"2-2+2)

RIRTFI] FIU2)
-
?-FM-IE*7=**ED$-D98-J)*/=%-D#-)&*'%%"&)-=$()&-/E71E("%ED$*B&D9)**)$-
L76;1667-')&'0<('#()>&8)&>)'Q)>7.()-"#$%"&'#(2)
!
- IE&)7%ED$)$-J)*/=%"&,-

$' K&4)^&"8)$"<')P%"JQ);-++1') (',8(#70&6)6-+)>7.()-"#$%"&'#() -./)G&J7'&)Y<'66-')
P18,0"(') $"<')K"76,7&'6,&#);-++1') >&8#(6)6-+)'Q)>7.()-"#$%"&'#(2 )

!
?-FS-2E()&-:4&-71"&*%T)$()-#4%)$-MNM@-D98-MNMF--
)

IE&)7%ED$)$-J)*/=%"&,-
$' &,,)#7"(;,7-'6+%,(,)#(')RIRT FIT FU_)6,5886)7')-./)&,,)9O)7)6,588(,),"5$$&6)#(')#&0('2)

?7#)#(,)+%,(,)J(681,&6)-+)Q,,("870&"()+%,(')J(/%>(")/<88&6)1'#(")RIRT2)
$' &,,)'56,&)#7"(;,7-'6+%,()J87")#(')R )+&"6);8)UH`HIB)#<)&'6>&"6J($"7(86()-./)

<"6"(#->76'7'0(')$%")RIRT)6;&),&6)1**2)
!
-

https://sign.visma.net/sv/document-check/6c336dbe-9bce-406e-a366-6e0f2a2c2cf5

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



                                                          
 

1 
 

   
     

 

 
      

 
Förvaltningsberättelse 
 

�x Översikt och historik  Sid. 2 
�x Organisation   Sid. 3-4 
�x Väsentliga händelser under året Sid. 5 
�x Styrning och uppföljning  Sid. 6-7    
�x Balanskravsutredning  Sid. 7 
�x Förväntad utveckling  Sid. 7 

 
 
Bokslut 
 

�x Resultaträkning   Sid. 9 
�x Balansräkning     

tillgångar, eget kapital och skulder Sid. 10-11 
�x Kassaflödesanalys  Sid. 12 
�x Redovisningsprinciper  Sid. 13 
�x Noter till resultaträkning & balansräkning  Sid. 14-15 

 
 
Statistik 
 

�x Bilaga 1 
 
 
 
 
 
 

 
Årsredovisning 2024  

Kommunalförbundet AV Media Skåne 
2024-01-01  -  2024-12-31 
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Förvaltningsberättelse 202 4 
Kommunalförbundet AV Media Skåne 

2024-01-01  -  2024-12-31 
 
 
 
 
 
Översikt över verksamhetens utveckling 
 
 
År 
 

 
2024 

 
2023 

 
2022 

 
2021 

 
2020 

 
Intäkter 11 434 567 11 154 254 10 627 808 10 229 033 10 359 322 
Kostnader 17 798 697 11 419 340 10 339 658 10 096 738 10 013 814 
Årets resultat  -6 364 130      -265 086      240 150      132 295      364 066 
Antal anställda                 7                 7                 7                 7                 9 

 
 
Kommentar till översikten 
I årsbokslutet för 2024 redovisas posterna för lokalhyra och avskrivningar under perioden  
2025-01-01 - 2030-06-30. Utan de framtida redovisade posterna hade resultatet för 2024 varit 
+51 343 kr. Beslut om likvidation av Kommunalförbundet AV Media Skåne har fattats och den 
operativa verksamheten inom förbundet upphör 2025-06-30. 
 
Historik 
1997-01-01 bildades Kommunalförbundet Av Media Skåne. Det nya förbundet övertog den 
verksamhet som Kristianstad läns AV- och läromedelscentral bedrivit sedan 1970. Enligt 
kommunalförbundets förbundsordning skulle det bestå under ett års tid, men under det året 
beslutade tolv av medlemskommunernas fullmäktige att fr.o.m. 1998-01-01 bilda ett nytt 
kommunalförbund med samma namn. 
 
Förbundets syfte är att tillvarata medlemmarnas intressen inom utbildning, förskola och annan 
pedagogisk verksamhet. Förbundets ändamål är att främja samverkan och ge medlemmarna 
ett brett och kvalitativt utbud inom områdena film, ljud, litteratur, pedagogik, skol- och 
kompetensutveckling samt tillhandahållande av teknik. Förbundet ska ligga i framkant 
avseende modern pedagogik och teknik. 
 
Medlemskommuner och samverkansavtal 
Medlemskommunerna i Kommunalförbundet AV Media Skåne är: 
Bromölla, Båstad, Hässleholm, Hörby, Höör, Klippan, Kristianstad, Osby, Perstorp, 
Simrishamn, Tomelilla, Åstorp, Ängelholm, Örkelljunga och Östra Göinge. 
 
Samverkansavtal har slutits med följande parter: 
Perstorps gymnasium, en skola i Lunds kommun, en skola i Sjöbo kommun, Regionmuséet i 
Kristianstad, Furuboda folkhögskola, Munka folkhögskola, Önnestads folkhögskola samt 
Österlens folkhögskola. 
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Organisation  
Direktionen har bestått av följande ledamöter: 
 
 
Kommun  Ordinarie / ersättare 
 
Bromölla  Susanne Bäckman (L)  

Anton Olsson (KD), ersattes under året av Anna Gajewska (SD) 
 

Båstad  Håkan Hagström (M)  
Karolin Högberg (S) 
 

Hässleholm  Monica Ero (S)  
Lars Klees (SD), ersattes under året av Daniel Talmid (SD) 
 

Hörby  Anders Hansson (SD), ersattes under året av Kaj Jarl (SD)  
Peter Rosenberg (M) 
 

Höör  Camilla Kampf (M)  
Jill Andersson (S) 
 

Klippan  Elin Luckman  
  Tonny Svensson (M) 
 
Kristianstad  Ludvig Ceimertz (M), ersattes under året av Monica Åängasköld (M) 

Sabina Månsson Hultgren (S) 
 

Osby  Lars-Anton Ivarsson (M)  
Lars Andreasson (S) 

 
Perstorp  Marie Gärdby (C) 
  Rickard Andersson (SD) 
 
Simrishamn  Jaennine Olesen (M) 
  Andreas Sjögren (S) 
 
Tomelilla  Carina Persson (L) 
  Anna Sandegren (SD) 
 
Åstorp  Sten Hugosson (SD) 
  Linda-Marie Camper (S) 
 
Ängelholm  Sven-Ingvar Borgquist (M) 
  Jessica Klingvall (S) 
 
Örkelljunga  Anneli Eskilerlandsson (SD) 
  Gunilla Edman (S) 
 
Östra Göinge Daniel Lyckestam (M) 
  Sven-Arne Persson (S) 
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Arbetsutskottet har bestått av följande ledamöter 
 
Ordföranden:  Sven Ingvar Borgquist 
Vice ordföranden: Anders Hansson, ersattes under året av Kaj Jarl 
Ledamot:  Marie Gärdby 
Ledamot:  Sabina Månsson Hultgren 
Ledamot:  Susanne Bäckman 
Ledamot:  Daniel Lyckestam (adjungerad) 
 
 
 
AU- och Direktionsmöten 
Under året har fem AU-möten och sex direktionsmöten genomförts. 
 
 
 
AV Media Skånes organisation 
 
Verksamhetschef:  Jörgen Bergvall 
 
Ansvarig för litteraturutlåning, 
utbildningar och kurser samt 
mässor. IKT-pedagog:  Eva Martinsson 
 
IKT-pedagog, utbildningar 
och kurser:   Anna Söderstjerna 
 
IT-samordnare 
Personuppgiftsansvarig:  Martin Sarkar 
 
Inköpsansvarig, film och 
mediarådgivning:  Marie Bertilsson 
 
Daglig fysisk utlåning:  Jeanette Lundgren 
 
Ansvarig för transporter:  Michael Johansson 
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Väsentliga händelser  under året  
 
Sedan februari har mycket tid och energi lagts på undersökningar och frågor om ekonomisk 
reglering gällande kommuners önskemål att utträda ur förbundet. Verksamhetens fokus har 
legat här, vilket också skapade oro och osäkerhet bland personal och ledning. Väldigt få inköp 
genomfördes eftersom det mest sannolika scenariot sedan tidigt i våras varit att befintlig 
verksamhet behöver läggas ned.  
 
Under sommaren tillsattes en ny verksamhetschef, som arbetat med nedläggning av 
kommunalförbundet parallellt som möjligheter till ny organisation och olika former av 
driftsmöjligheter undersöktes. Ett nätverk med skolchefer skapades och befintligt nätverk med 
utvecklingsledare användes i undersökningen om hur den fortsatta verksamheten skulle kunna 
bedrivas. Utöver det skickades enkät ut till de ca 8000 användarna / pedagogerna.  
 
Resultatet påvisade att en överväldigande majoritet var nöjda med insatserna som gavs och 
mängder av nya förslag kom in gällande hur den nya verksamheten skulle kunna utformas och 
utvecklas. Många av förslagen handlade om nya digitala tjänster, fler gemensamma inköp i 
syfte att spara pengar, skiftat fokus på litteraturinköp, AI-utveckling och hur vi kunde utveckla 
verksamheten mer mot utsatta grupper av skolelever som har svårt att nå målen eller finns i 
riskzonen att hoppa av sin utbildning.  
 
Det framkom också starka önskemål om att det skulle vara valfritt för respektive 
medlemskommun att välja eller välja bort tjänster, i syfte att skapa en mer kostnadseffektiv 
organisation. Kommunikationen mellan AV Media Skåne och medlemskommunerna behövde 
bli bättre, liksom kommunikationen inom de olika respektive medlemskommunerna. En oro 
fanns också att kostnaderna skulle öka om fler kommuner skulle välja att utträda ur förbundet. 
 
En fullständig genomlysning av verksamheten genomfördes enligt grundprinciperna i Lean, 
där syftet var att effektivisera arbetsprocesser genom att exempelvis ta bort onödiga 
transporter, överarbete, väntetider, för stor lokal och lagerhantering.  
 
Ett förslag till ny organisation togs fram, som genererade 35 % total kostnadsminskning, 
möjligheter för respektive medlemskommun att välja tjänster samt ny organisation för 
förbättrad kommunikation. På uppdrag av direktionen tog verksamhetschefen också fram 
förslag till ny förbundsordning i samarbete med en advokatfirma. 
 
En av de större medlemskommunerna uppgav att det inte fanns möjlighet att fatta beslut om 
de ville vara fortsatt medlem innan deadline i januari 2025 och ytterligare en stor 
medlemskommun valde att hoppa av. Tillsammans stod de båda kommunerna för drygt 36 % 
av medlemsintäkterna. 
 
När AV Media Skåne därmed minskade i antal medlemskommuner var den sammantagna 
bedömningen att det trots besparingsåtgärder och effektiviseringar blir för kostsamt att 
fortsätta driva samverkan genom kommunalförbundet, som kommer upphöra den 2025-06-30. 
Det går att spara pengar på ett minskat kvalitetsutbud av utbildningsfilmer och spelfilmer 
genom att upphandla färdiga paketlösningar. Besparingar kan också göras på minskad 
administration. Att driva ett kommunalförbund medför löpande kostnader till styrande politiker, 
personal och andra typer av verksamhetskostnader och detta är också något som kan sparas 
in på. Kommunerna kan lyfta in samverkansfrågor i andra existerande modeller och det är där 
samverkan och utveckling kommer fortsätta ske. 
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Styrning och uppföljning  
 
 
Målsättningar 2024 
 

�x Öka totala utlåningen med 5 % jämfört med 2023 
Resultat 2024:      - 14 % 
 

�x Öka utlåning av litteratur med 100 lån  
Resultat 2024:      + 119 lån 
 

�x Öka utlåningen av teknik- och studielådor med 100 lån  
Resultat 2024:     + 46 lån 
 

�x Öka utlåningen av e-böcker i E-bib med 200 lån  
Resultat första halvåret:     + 193 lån 
 
 

Kommentarer till målsättningar  
Antalet strömningar har minskat med 52 934 st under 2024. Vi kan inte med klarhet säga vad 
minskningen beror på. Möjligen kan det bero på minskning av barngrupper. Minskningen av 
antalet strömningar är den avgörande faktorn till varför vi inte kunde nå upp till målet om att 
öka total utlåning med 5 %.  

 
Antalet strömningar 2023: 368 682 st. 
Antalet strömningar 2024: 315 748 st. 

 
Levernatören stängde ner E-bib pga ändrad inriktning i december förra året.  
 
Stor fokus har legat på nedläggning, omstrukturering och möjlig nystart av verksamheten. 

 
 
 

God ekonomisk hushållning och ekonomisk ställning 
 
AV Media Skånes verksamhet ska kännetecknas av god ekonomisk hushållning. 
 
Resultat soliditet: 10,9 % 
Resultat likviditet: -6 364 tkr 

 
Kommentar 
I årsbokslutet för 2024 redovisas posterna för lokalhyra och avskrivningar under perioden  
2025-01-01 - 2030-06-30. Utan de framtida redovisade posterna hade resultatet för 2024 varit 
+51 343 kr.  
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Ekonomiska ramar 
Avgiften för medlemskommunerna var 0,50 promille och beräknades utifrån det totala 
skatteunderlaget samt de statliga bidrag som kommunen erhållit. Våra totala intäkter under 
året var 11 434 566 kr. 
 
Kostnaderna för året uppgår till 12 145 301 kr, varav 5 280 430 kr är lokalkostnad fram till 
2030-06-30. Årets avskrivningar är 5 984 713 kr. Årets resultat, efter avskrivningar och 
finansiella intäkter och kostnader uppgår till -6 364 130 kr.  
 
Investeringar gjorda under året 

�x Inköp av digitala läromedel 1 446 264 kr (Creaza, Muzzy, Inspera) varav 349 224 kr är 
inköp av mediekatalogen (vår plattform). 

�x Inköp av film 2 374 142 kr. Totalt har vi 4 629 egna filmer i vår mediekatalog för 
utlåning. Huvuddelen är strömmande och en mindre del är DVD. Det är utbildnings- 
och spelfilmer, dokumentärfilmer samt korta filmklipp, som är 1 313 till antalet. 

�x Inköp av litteratur (Bok- och temalådor samt E-bib): 112 529 kr  
 

 
 
Balanskravsutredning  
 

   
   2024 

  
  2023 

  
  2022 

Årets resultat -6 364 130 -265 086 240 150 
Realisationsvinster                0             0            0 
Realisationsvinster enligt undantagsmöjlighet                0             0            0 
Realisationsförluster enligt undantagsmöjlighet                0             0            0 
Orealiserade vinster och förluster i värdepapper                0             0            0 
Återföring av orealiserade vinster och förluster i värdepapper                0 -193 733   15 643 
Årets resultat efter balanskravsjusteringar -6 364 130 -458 819 224 507 
Reservering av medel till resultatutjämningsreserv                0             0            0 
Användning av medel från resultatutjämningsreserv                0             0            0 
Årets balanskravsresultat -6 364 130 -458 819 224 507 

 
 

 

Väsentliga personalförhållanden  
 

 

 2024 
 

 2023 
 

 2022 
 

 2021 

Total sjukfrånvaro 2,01 %  0,54 % 1,94 % 0,68 % 
 
 
Förväntad utveckling  
Kommunalförbundet AV Media Skåne ska likvideras och den operativa verksamheten upphör 
2025-06-30. Fr.o.m. höstterminen 2025 sker samarbete och utveckling i andra befintliga 
samverkansformer. Exempel på samverkan är gemensamma inköp av tekniska och 
pedagogiska produkter. Färdiga paketlösningar av strömmade filmer kommer sannolikt också 
att upphandlas. Flera medlemskommuners skolchefer är även intresserade av att gemensamt 
ansöka om externa medel för utvecklingsinsatser, när det handlar om elever som har svårt att 
nå målen i skolan och unga som varken arbetar eller studerar, som finns inom det kommunala 
aktivitetsansvaret. 
 
 
Hässleholm, 2025-04-15 
 
Jörgen Bergvall  Sven-Ingvar Borgquist 
Verksamhetschef  Ordförande 
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Bokslut 2024  

Kommunalförbundet AV Media Skåne 
2024-01-01  -  2024-12-31 
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Resultaträkning  
 
 
Rörelsens intäkter  Noter  2024-12-31  2023-12-31   
 
Medlemsavgifter        2 11 276 503  10 728 553 
Övriga intäkter        3      158 064       425 701 
 
Verksamhetens intäkter   11 434 567  11 154 254 
 
 
Rörelsens kostnader  
 
Varor och tjänster        -112 530        -342 689 
Övriga kostnader     -6 899 659     -2 634 510 
Personalkostnader         4   -5 133 113     -4 935 711 
 
Verksamhetens kostnader  -12 145 302     -7 912 910 
 
Resultat före avskrivningar       -710 735       3 241 344 
 
Av- och nedskrivningar    -5 984 713      -3 810 839 
 
Nettokostnader    -6 695 448         -569 495  
 
Finansiella intäkter & kostnader  
 
Finansiella intäkter        331 317          304 421 
Finansiella kostnader                   0                  -12 
 
Årets resultat      -6 364 130          -265 086 
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Balans räkning  
 
 
Tillgångar  
 
 
Anläggningstillgångar   Noter  2024-12-31  2023-12-31  
 
Immateriella anläggningstillgångar 
 
Licenser/filmrättigheter          5 1 142 279  3 062 623 
 
Materiella anläggningstillgångar 
 
Inventarier, verktyg, installationer         6      55 680     514 122 
 
Summa anläggningstillgångar   1 197 959  3 576 745 
 
 
 
Omsättningstillgångar  
 
Kortfristiga fordringar 
 
Kundfordringar           3 268                     13 626 453 
Övriga fordringar       199 632      110 497 
Förutbetalda kostnader & upplupna intäkter    7     222 399      325 798 
 
Kassa och bank    5 684 065   4 976 689 
 
Summa omsättningstillgångar    6 109 364                     19 039 437 
 
 
 
Summa tillgångar     7 307 323                     22 616 182 
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Eget kapital och skulder 
 
 
Eget kapital   Noter  2024-12-31  2023-12-31 
 
Eget kapital           8 7 163 632  7 428 719 
Resultat                       -6 364 130    -265 086 
 
Summa eget kapital       799 502  7 163 633 
 
 
Kortfristiga skulder 
 
Avsättningar pensioner inkl. löneskatt    716 980     656 000 
Leverantörsskulder     816 484     687 858 
Övriga skulder     183 517                      2 762 326 
Förutbetalda intäkter & upplupna kostnader     9        4 790 840                    11 346 366 
 
Summa kortfristiga skulder                      6 507 821                     15 452 550 
 
 
Summa eget kapital och skulder                      7 307 323                      22 616 183 
 
Tillgång i pensionsstiftelse                                          4 183 914        5 109 524 
Pensionsreserv enligt KPA                      1 365 000   1 582 000 
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Kassaflödesanalys  
 
 
    

Den löpande verksamheten                                                         
2024-01-01    
2024-12-31 

2023-01-01    
2023-12-31 

   
Årets resultat -6 364 130          -265 086 
Justering för ej likviditetspåverkande poster (avskrivningar) 5 984 713 3 810 839 
Justering för ej likviditetspåverkande poster (avsättningar) 60 980 0 
Justering för ej likviditetspåverkande poster (reavinster) 0 -23 000 

     
Medel från verksamheten före förändring av rörelsekapital -318 437 3 522 753 
Ökning/minskning kortfristiga fordringar 13 564 294 -429 929 
Ökning/minskning förråd och varulager 0           253 000 
Ökning/minskning kortfristiga skulder -8 932 554 194 544 

 4 631 740             17 615   
   

Kassaflöde från den löpande verksamheten  4 313 303 3 540 368 

   
 
 
 
Investeringsverksamheten    
   
Investering i materiella anläggningstillgångar 0 -556 802 
Försäljning av materiella anläggningstillgångar 0 23 000 
Investering i immateriella anläggningstillgångar -3 605 927 -3 447 910 
   
Kassaflöde från investeringsverksamheten  -3 605 927 -3 981 712 
   

   
Året s kassaflöde            707 306         -441 344 
 
Likvida medel vid årets början        4 976 689       5 644 165 
Likvida medel vid årets slut        5 684 065      5 418 033 
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Redovisningsprinciper  
 
Årsredovisningen är upprättad enligt kommunallagen, lag om kommunal redovisnng och i 
enlighet med rekommendationer från rådet för kommunal redovisning (RKR). Principerna är 
oförändrade. 
 
Materiella anläggningstillgångar  
Materiella anläggningstillgångar har i balansräkningen upptagits till anskaffningsvärdet efter 
avdrag för planenliga avskrivningar. Avskrivningarna påbörjas månaden efter anskaffningen 
och att anläggningen tagits i bruk. 
 
Anläggningstillgångar skrivs av enligt plan över den förväntade nyttjandeperioden. 
Följande avskrivningstider tillämpas: 
 
Inventarier, verktyg, installationer: 3 år 
 
Immateriella anläggn ingstillgångar  
Immateriella anläggningstillgångar hart i balansräkningen upptagits till anskaffningsvärdet efter 
avdrag för planenliga avskrivningar. Avskrivningsbara beloppet begränsas till 
nyttjandeperioden och fördelas linjärt över nyttjandeperioden. 
 
Abonnemang, rättigheter licenser: 1-5 år 
 
Finansiella instrument  
Finansiella instrument, dvs i vårt fall fonder, har värderats till verkligt värde. 
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Noter till resultat och balansräkningen  
 
 
Rörelsens intäkter    2024-12-31  2023-12-31 
 
Medlemsavgifter  Not 2 11 276 503  10 728 553 
Övriga intäkter  Not 3      158 064       425 701 
Summa    11 434 567  11 154 254 
 
 
Personalkostnader   Not 4 
 
Löner & andra ersättningar    3 325 206     3 093 841 
Sociala avgifter, personal     1 026 550     1 058 550 
Pensionskostnader        438 723        556 153 
Arvoden         141 966        105 807 
Sociala avgifter, politiker          34 071          24 724 
Övriga personalkostnader        166 597          96 636 
Summa      5 133 113     4 935 711 
 
 
Medeltalet anställda  
 
Män                    3                   3 
Kvinnor                    4                   4 
Summa                    7                   7 
 
 
Immateriella  anläggningstillgångar  Not 5 
 
Ingående anskaffningsvärde  18 118 116  14 670 206 
Inköp      3 605 927    3 447 910 
Försäljning/utrangeringar                   0                  0 
Utgående anskaffningsvärde  21 724 043  18 118 116  
 
Ingående avskrivningar   15 055 443  11 326 984 
Försäljning/utrangeringar                   0                  0 
Årets avskrivningar     5 539 271    3 738 509 
Utgående ackumulerade avskrivningar  20 581 764  15 055 493 
 
Utgående redovisat värde     1 142 279    3 062 623  
 
 
Materiella anläggningstillgångar  Not 6 
 
Ingående anskaffningsvärde    1 416 138       859 336 
Inköp                    0       556 802 
Utg. ackumulerade anskaffningsvärden      1 416 138    1 416 138 
 
Ingående avskrivningar       -902 016      -819 686 
Årets avskrivningar       -458 442        -82 330 
Utg. ackumulerade avskrivningar   -1 360 458      -902 016  
 
Utg. redovisat värde          55 680       514 122 
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    2024-12-31  2023-12-31 
 
Förutbetalda kostnader och  
upplupna intäkter   Not 7 
  
 
Företagsförsäkring   5 570            21 282  
Lokalhyra                    201 337          211 491 
Övrigt                      15 492            93 025 
Summa                    222 399          325 798  
 
 
Eget kapital    Not 8 
 
Ingående balans                7 163 632        7 428 719 
Årets resultat                -6 364 130          -265 086 
Utgående balans                   799 503        7 163 633 
 
 
Förutbetalda intäkter och  
upplupna kostnader  Not 9 
 
Upplupna personalkostnader                  255 070           299 597 
Revisionskostnader                     80 000             80 000 
Övriga upplupna kostnader               4 455 770             65 609 
Förutbetalda avtalsintäkter          0                          10 901 160 
Summa                 4 790 840      11 346 366 
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Förvaltningsberättelse 202 4 
Kommunalförbundet AV Media Skåne 

2024-01-01  -  2024-12-31 
 
 
 
 
 
Översikt över verksamhetens utveckling 
 
 
År 
 

 
2024 

 
2023 

 
2022 

 
2021 

 
2020 

 
Intäkter 11 434 567 11 154 254 10 627 808 10 229 033 10 359 322 
Kostnader 17 798 697 11 419 340 10 339 658 10 096 738 10 013 814 
Årets resultat  -6 364 130      -265 086      240 150      132 295      364 066 
Antal anställda                 7                 7                 7                 7                 9 

 
 
Kommentar till översikten 
I årsbokslutet för 2024 redovisas posterna för lokalhyra och avskrivningar under perioden  
2025-01-01 - 2030-06-30. Utan de framtida redovisade posterna hade resultatet för 2024 varit 
+51 343 kr. Beslut om likvidation av Kommunalförbundet AV Media Skåne har fattats och den 
operativa verksamheten inom förbundet upphör 2025-06-30. 
 
Historik 
1997-01-01 bildades Kommunalförbundet Av Media Skåne. Det nya förbundet övertog den 
verksamhet som Kristianstad läns AV- och läromedelscentral bedrivit sedan 1970. Enligt 
kommunalförbundets förbundsordning skulle det bestå under ett års tid, men under det året 
beslutade tolv av medlemskommunernas fullmäktige att fr.o.m. 1998-01-01 bilda ett nytt 
kommunalförbund med samma namn. 
 
Förbundets syfte är att tillvarata medlemmarnas intressen inom utbildning, förskola och annan 
pedagogisk verksamhet. Förbundets ändamål är att främja samverkan och ge medlemmarna 
ett brett och kvalitativt utbud inom områdena film, ljud, litteratur, pedagogik, skol- och 
kompetensutveckling samt tillhandahållande av teknik. Förbundet ska ligga i framkant 
avseende modern pedagogik och teknik. 
 
Medlemskommuner och samverkansavtal 
Medlemskommunerna i Kommunalförbundet AV Media Skåne är: 
Bromölla, Båstad, Hässleholm, Hörby, Höör, Klippan, Kristianstad, Osby, Perstorp, 
Simrishamn, Tomelilla, Åstorp, Ängelholm, Örkelljunga och Östra Göinge. 
 
Samverkansavtal har slutits med följande parter: 
Perstorps gymnasium, en skola i Lunds kommun, en skola i Sjöbo kommun, Regionmuséet i 
Kristianstad, Furuboda folkhögskola, Munka folkhögskola, Önnestads folkhögskola samt 
Österlens folkhögskola. 
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Organisation  
Direktionen har bestått av följande ledamöter: 
 
 
Kommun  Ordinarie / ersättare 
 
Bromölla  Susanne Bäckman (L)  

Anton Olsson (KD), ersattes under året av Anna Gajewska (SD) 
 

Båstad  Håkan Hagström (M)  
Karolin Högberg (S) 
 

Hässleholm  Monica Ero (S)  
Lars Klees (SD), ersattes under året av Daniel Talmid (SD) 
 

Hörby  Anders Hansson (SD), ersattes under året av Kaj Jarl (SD)  
Peter Rosenberg (M) 
 

Höör  Camilla Kampf (M)  
Jill Andersson (S) 
 

Klippan  Elin Luckman  
  Tonny Svensson (M) 
 
Kristianstad  Ludvig Ceimertz (M), ersattes under året av Monica Åängasköld (M) 

Sabina Månsson Hultgren (S) 
 

Osby  Lars-Anton Ivarsson (M)  
Lars Andreasson (S) 

 
Perstorp  Marie Gärdby (C) 
  Rickard Andersson (SD) 
 
Simrishamn  Jaennine Olesen (M) 
  Andreas Sjögren (S) 
 
Tomelilla  Carina Persson (L) 
  Anna Sandegren (SD) 
 
Åstorp  Sten Hugosson (SD) 
  Linda-Marie Camper (S) 
 
Ängelholm  Sven-Ingvar Borgquist (M) 
  Jessica Klingvall (S) 
 
Örkelljunga  Anneli Eskilerlandsson (SD) 
  Gunilla Edman (S) 
 
Östra Göinge Daniel Lyckestam (M) 
  Sven-Arne Persson (S) 
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Arbetsutskottet har bestått av följande ledamöter 
 
Ordföranden:  Sven Ingvar Borgquist 
Vice ordföranden: Anders Hansson, ersattes under året av Kaj Jarl 
Ledamot:  Marie Gärdby 
Ledamot:  Sabina Månsson Hultgren 
Ledamot:  Susanne Bäckman 
Ledamot:  Daniel Lyckestam (adjungerad) 
 
 
 
AU- och Direktionsmöten 
Under året har fem AU-möten och sex direktionsmöten genomförts. 
 
 
 
AV Media Skånes organisation 
 
Verksamhetschef:  Jörgen Bergvall 
 
Ansvarig för litteraturutlåning, 
utbildningar och kurser samt 
mässor. IKT-pedagog:  Eva Martinsson 
 
IKT-pedagog, utbildningar 
och kurser:   Anna Söderstjerna 
 
IT-samordnare 
Personuppgiftsansvarig:  Martin Sarkar 
 
Inköpsansvarig, film och 
mediarådgivning:  Marie Bertilsson 
 
Daglig fysisk utlåning:  Jeanette Lundgren 
 
Ansvarig för transporter:  Michael Johansson 
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Väsentliga händelser  under året  
 
Sedan februari har mycket tid och energi lagts på undersökningar och frågor om ekonomisk 
reglering gällande kommuners önskemål att utträda ur förbundet. Verksamhetens fokus har 
legat här, vilket också skapade oro och osäkerhet bland personal och ledning. Väldigt få inköp 
genomfördes eftersom det mest sannolika scenariot sedan tidigt i våras varit att befintlig 
verksamhet behöver läggas ned.  
 
Under sommaren tillsattes en ny verksamhetschef, som arbetat med nedläggning av 
kommunalförbundet parallellt som möjligheter till ny organisation och olika former av 
driftsmöjligheter undersöktes. Ett nätverk med skolchefer skapades och befintligt nätverk med 
utvecklingsledare användes i undersökningen om hur den fortsatta verksamheten skulle kunna 
bedrivas. Utöver det skickades enkät ut till de ca 8000 användarna / pedagogerna.  
 
Resultatet påvisade att en överväldigande majoritet var nöjda med insatserna som gavs och 
mängder av nya förslag kom in gällande hur den nya verksamheten skulle kunna utformas och 
utvecklas. Många av förslagen handlade om nya digitala tjänster, fler gemensamma inköp i 
syfte att spara pengar, skiftat fokus på litteraturinköp, AI-utveckling och hur vi kunde utveckla 
verksamheten mer mot utsatta grupper av skolelever som har svårt att nå målen eller finns i 
riskzonen att hoppa av sin utbildning.  
 
Det framkom också starka önskemål om att det skulle vara valfritt för respektive 
medlemskommun att välja eller välja bort tjänster, i syfte att skapa en mer kostnadseffektiv 
organisation. Kommunikationen mellan AV Media Skåne och medlemskommunerna behövde 
bli bättre, liksom kommunikationen inom de olika respektive medlemskommunerna. En oro 
fanns också att kostnaderna skulle öka om fler kommuner skulle välja att utträda ur förbundet. 
 
En fullständig genomlysning av verksamheten genomfördes enligt grundprinciperna i Lean, 
där syftet var att effektivisera arbetsprocesser genom att exempelvis ta bort onödiga 
transporter, överarbete, väntetider, för stor lokal och lagerhantering.  
 
Ett förslag till ny organisation togs fram, som genererade 35 % total kostnadsminskning, 
möjligheter för respektive medlemskommun att välja tjänster samt ny organisation för 
förbättrad kommunikation. På uppdrag av direktionen tog verksamhetschefen också fram 
förslag till ny förbundsordning i samarbete med en advokatfirma. 
 
En av de större medlemskommunerna uppgav att det inte fanns möjlighet att fatta beslut om 
de ville vara fortsatt medlem innan deadline i januari 2025 och ytterligare en stor 
medlemskommun valde att hoppa av. Tillsammans stod de båda kommunerna för drygt 36 % 
av medlemsintäkterna. 
 
När AV Media Skåne därmed minskade i antal medlemskommuner var den sammantagna 
bedömningen att det trots besparingsåtgärder och effektiviseringar blir för kostsamt att 
fortsätta driva samverkan genom kommunalförbundet, som kommer upphöra den 2025-06-30. 
Det går att spara pengar på ett minskat kvalitetsutbud av utbildningsfilmer och spelfilmer 
genom att upphandla färdiga paketlösningar. Besparingar kan också göras på minskad 
administration. Att driva ett kommunalförbund medför löpande kostnader till styrande politiker, 
personal och andra typer av verksamhetskostnader och detta är också något som kan sparas 
in på. Kommunerna kan lyfta in samverkansfrågor i andra existerande modeller och det är där 
samverkan och utveckling kommer fortsätta ske. 
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Styrning och uppföljning  
 
 
Målsättningar 2024 
 

�x Öka totala utlåningen med 5 % jämfört med 2023 
Resultat 2024:      - 14 % 
 

�x Öka utlåning av litteratur med 100 lån  
Resultat 2024:      + 119 lån 
 

�x Öka utlåningen av teknik- och studielådor med 100 lån  
Resultat 2024:     + 46 lån 
 

�x Öka utlåningen av e-böcker i E-bib med 200 lån  
Resultat första halvåret:     + 193 lån 
 
 

Kommentarer till målsättningar  
Antalet strömningar har minskat med 52 934 st under 2024. Vi kan inte med klarhet säga vad 
minskningen beror på. Möjligen kan det bero på minskning av barngrupper. Minskningen av 
antalet strömningar är den avgörande faktorn till varför vi inte kunde nå upp till målet om att 
öka total utlåning med 5 %.  

 
Antalet strömningar 2023: 368 682 st. 
Antalet strömningar 2024: 315 748 st. 

 
Levernatören stängde ner E-bib pga ändrad inriktning i december förra året.  
 
Stor fokus har legat på nedläggning, omstrukturering och möjlig nystart av verksamheten. 

 
 
 

God ekonomisk hushållning och ekonomisk ställning 
 
AV Media Skånes verksamhet ska kännetecknas av god ekonomisk hushållning. 
 
Resultat soliditet: 10,9 % 
Resultat likviditet: -6 364 tkr 

 
Kommentar 
I årsbokslutet för 2024 redovisas posterna för lokalhyra och avskrivningar under perioden  
2025-01-01 - 2030-06-30. Utan de framtida redovisade posterna hade resultatet för 2024 varit 
+51 343 kr.  
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Ekonomiska ramar 
Avgiften för medlemskommunerna var 0,50 promille och beräknades utifrån det totala 
skatteunderlaget samt de statliga bidrag som kommunen erhållit. Våra totala intäkter under 
året var 11 434 566 kr. 
 
Kostnaderna för året uppgår till 12 145 301 kr, varav 5 280 430 kr är lokalkostnad fram till 
2030-06-30. Årets avskrivningar är 5 984 713 kr. Årets resultat, efter avskrivningar och 
finansiella intäkter och kostnader uppgår till -6 364 130 kr.  
 
Investeringar gjorda under året 

�x Inköp av digitala läromedel 1 446 264 kr (Creaza, Muzzy, Inspera) varav 349 224 kr är 
inköp av mediekatalogen (vår plattform). 

�x Inköp av film 2 374 142 kr. Totalt har vi 4 629 egna filmer i vår mediekatalog för 
utlåning. Huvuddelen är strömmande och en mindre del är DVD. Det är utbildnings- 
och spelfilmer, dokumentärfilmer samt korta filmklipp, som är 1 313 till antalet. 

�x Inköp av litteratur (Bok- och temalådor samt E-bib): 112 529 kr  
 

 
 
Balanskravsutredning  
 

   
   2024 

  
  2023 

  
  2022 

Årets resultat -6 364 130 -265 086 240 150 
Realisationsvinster                0             0            0 
Realisationsvinster enligt undantagsmöjlighet                0             0            0 
Realisationsförluster enligt undantagsmöjlighet                0             0            0 
Orealiserade vinster och förluster i värdepapper                0             0            0 
Återföring av orealiserade vinster och förluster i värdepapper                0 -193 733   15 643 
Årets resultat efter balanskravsjusteringar -6 364 130 -458 819 224 507 
Reservering av medel till resultatutjämningsreserv                0             0            0 
Användning av medel från resultatutjämningsreserv                0             0            0 
Årets balanskravsresultat -6 364 130 -458 819 224 507 

 
 

 

Väsentliga personalförhållanden  
 

 

 2024 
 

 2023 
 

 2022 
 

 2021 

Total sjukfrånvaro 2,01 %  0,54 % 1,94 % 0,68 % 
 
 
Förväntad utveckling  
Kommunalförbundet AV Media Skåne ska likvideras och den operativa verksamheten upphör 
2025-06-30. Fr.o.m. höstterminen 2025 sker samarbete och utveckling i andra befintliga 
samverkansformer. Exempel på samverkan är gemensamma inköp av tekniska och 
pedagogiska produkter. Färdiga paketlösningar av strömmade filmer kommer sannolikt också 
att upphandlas. Flera medlemskommuners skolchefer är även intresserade av att gemensamt 
ansöka om externa medel för utvecklingsinsatser, när det handlar om elever som har svårt att 
nå målen i skolan och unga som varken arbetar eller studerar, som finns inom det kommunala 
aktivitetsansvaret. 
 
 
Hässleholm, 2025-04-15 
 
Jörgen Bergvall  Sven-Ingvar Borgquist 
Verksamhetschef  Ordförande 
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Bokslut 2024  

Kommunalförbundet AV Media Skåne 
2024-01-01  -  2024-12-31 
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Resultaträkning  
 
 
Rörelsens intäkter  Noter  2024-12-31  2023-12-31   
 
Medlemsavgifter        2 11 276 503  10 728 553 
Övriga intäkter        3      158 064       425 701 
 
Verksamhetens intäkter   11 434 567  11 154 254 
 
 
Rörelsens kostnader  
 
Varor och tjänster        -112 530        -342 689 
Övriga kostnader     -6 899 659     -2 634 510 
Personalkostnader         4   -5 133 113     -4 935 711 
 
Verksamhetens kostnader  -12 145 302     -7 912 910 
 
Resultat före avskrivningar       -710 735       3 241 344 
 
Av- och nedskrivningar    -5 984 713      -3 810 839 
 
Nettokostnader    -6 695 448         -569 495  
 
Finansiella intäkter & kostnader  
 
Finansiella intäkter        331 317          304 421 
Finansiella kostnader                   0                  -12 
 
Årets resultat      -6 364 130          -265 086 
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Balans räkning  
 
 
Tillgångar  
 
 
Anläggningstillgångar   Noter  2024-12-31  2023-12-31  
 
Immateriella anläggningstillgångar 
 
Licenser/filmrättigheter          5 1 142 279  3 062 623 
 
Materiella anläggningstillgångar 
 
Inventarier, verktyg, installationer         6      55 680     514 122 
 
Summa anläggningstillgångar   1 197 959  3 576 745 
 
 
 
Omsättningstillgångar  
 
Kortfristiga fordringar 
 
Kundfordringar           3 268                     13 626 453 
Övriga fordringar       199 632      110 497 
Förutbetalda kostnader & upplupna intäkter    7     222 399      325 798 
 
Kassa och bank    5 684 065   4 976 689 
 
Summa omsättningstillgångar    6 109 364                     19 039 437 
 
 
 
Summa tillgångar     7 307 323                     22 616 182 
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Eget kapital och skulder 
 
 
Eget kapital   Noter  2024-12-31  2023-12-31 
 
Eget kapital           8 7 163 632  7 428 719 
Resultat                       -6 364 130    -265 086 
 
Summa eget kapital       799 502  7 163 633 
 
 
Kortfristiga skulder 
 
Avsättningar pensioner inkl. löneskatt    716 980     656 000 
Leverantörsskulder     816 484     687 858 
Övriga skulder     183 517                      2 762 326 
Förutbetalda intäkter & upplupna kostnader     9        4 790 840                    11 346 366 
 
Summa kortfristiga skulder                      6 507 821                     15 452 550 
 
 
Summa eget kapital och skulder                      7 307 323                      22 616 183 
 
Tillgång i pensionsstiftelse                                          4 183 914        5 109 524 
Pensionsreserv enligt KPA                      1 365 000   1 582 000 
 
 
 
 
 
        
   
 

 
 
 
 
 
 
 



                                                          
 

12 
 

 
 
Kassaflödesanalys  
 
 
    

Den löpande verksamheten                                                         
2024-01-01    
2024-12-31 

2023-01-01    
2023-12-31 

   
Årets resultat -6 364 130          -265 086 
Justering för ej likviditetspåverkande poster (avskrivningar) 5 984 713 3 810 839 
Justering för ej likviditetspåverkande poster (avsättningar) 60 980 0 
Justering för ej likviditetspåverkande poster (reavinster) 0 -23 000 

     
Medel från verksamheten före förändring av rörelsekapital -318 437 3 522 753 
Ökning/minskning kortfristiga fordringar 13 564 294 -429 929 
Ökning/minskning förråd och varulager 0           253 000 
Ökning/minskning kortfristiga skulder -8 932 554 194 544 

 4 631 740             17 615   
   

Kassaflöde från den löpande verksamheten  4 313 303 3 540 368 

   
 
 
 
Investeringsverksamheten    
   
Investering i materiella anläggningstillgångar 0 -556 802 
Försäljning av materiella anläggningstillgångar 0 23 000 
Investering i immateriella anläggningstillgångar -3 605 927 -3 447 910 
   
Kassaflöde från investeringsverksamheten  -3 605 927 -3 981 712 
   

   
Året s kassaflöde            707 306         -441 344 
 
Likvida medel vid årets början        4 976 689       5 644 165 
Likvida medel vid årets slut        5 684 065      5 418 033 
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Redovisningsprinciper  
 
Årsredovisningen är upprättad enligt kommunallagen, lag om kommunal redovisnng och i 
enlighet med rekommendationer från rådet för kommunal redovisning (RKR). Principerna är 
oförändrade. 
 
Materiella anläggningstillgångar  
Materiella anläggningstillgångar har i balansräkningen upptagits till anskaffningsvärdet efter 
avdrag för planenliga avskrivningar. Avskrivningarna påbörjas månaden efter anskaffningen 
och att anläggningen tagits i bruk. 
 
Anläggningstillgångar skrivs av enligt plan över den förväntade nyttjandeperioden. 
Följande avskrivningstider tillämpas: 
 
Inventarier, verktyg, installationer: 3 år 
 
Immateriella anläggn ingstillgångar  
Immateriella anläggningstillgångar hart i balansräkningen upptagits till anskaffningsvärdet efter 
avdrag för planenliga avskrivningar. Avskrivningsbara beloppet begränsas till 
nyttjandeperioden och fördelas linjärt över nyttjandeperioden. 
 
Abonnemang, rättigheter licenser: 1-5 år 
 
Finansiella instrument  
Finansiella instrument, dvs i vårt fall fonder, har värderats till verkligt värde. 
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Noter till resultat och balansräkningen  
 
 
Rörelsens intäkter    2024-12-31  2023-12-31 
 
Medlemsavgifter  Not 2 11 276 503  10 728 553 
Övriga intäkter  Not 3      158 064       425 701 
Summa    11 434 567  11 154 254 
 
 
Personalkostnader   Not 4 
 
Löner & andra ersättningar    3 325 206     3 093 841 
Sociala avgifter, personal     1 026 550     1 058 550 
Pensionskostnader        438 723        556 153 
Arvoden         141 966        105 807 
Sociala avgifter, politiker          34 071          24 724 
Övriga personalkostnader        166 597          96 636 
Summa      5 133 113     4 935 711 
 
 
Medeltalet anställda  
 
Män                    3                   3 
Kvinnor                    4                   4 
Summa                    7                   7 
 
 
Immateriella  anläggningstillgångar  Not 5 
 
Ingående anskaffningsvärde  18 118 116  14 670 206 
Inköp      3 605 927    3 447 910 
Försäljning/utrangeringar                   0                  0 
Utgående anskaffningsvärde  21 724 043  18 118 116  
 
Ingående avskrivningar   15 055 443  11 326 984 
Försäljning/utrangeringar                   0                  0 
Årets avskrivningar     5 539 271    3 738 509 
Utgående ackumulerade avskrivningar  20 581 764  15 055 493 
 
Utgående redovisat värde     1 142 279    3 062 623  
 
 
Materiella anläggningstillgångar  Not 6 
 
Ingående anskaffningsvärde    1 416 138       859 336 
Inköp                    0       556 802 
Utg. ackumulerade anskaffningsvärden      1 416 138    1 416 138 
 
Ingående avskrivningar       -902 016      -819 686 
Årets avskrivningar       -458 442        -82 330 
Utg. ackumulerade avskrivningar   -1 360 458      -902 016  
 
Utg. redovisat värde          55 680       514 122 
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    2024-12-31  2023-12-31 
 
Förutbetalda kostnader och  
upplupna intäkter   Not 7 
  
 
Företagsförsäkring   5 570            21 282  
Lokalhyra                    201 337          211 491 
Övrigt                      15 492            93 025 
Summa                    222 399          325 798  
 
 
Eget kapital    Not 8 
 
Ingående balans                7 163 632        7 428 719 
Årets resultat                -6 364 130          -265 086 
Utgående balans                   799 503        7 163 633 
 
 
Förutbetalda intäkter och  
upplupna kostnader  Not 9 
 
Upplupna personalkostnader                  255 070           299 597 
Revisionskostnader                     80 000             80 000 
Övriga upplupna kostnader               4 455 770             65 609 
Förutbetalda avtalsintäkter          0                          10 901 160 
Summa                 4 790 840      11 346 366 



Från: Osby - Kommun - Brevlåda <Kommun@osby.se> 
Skickat: den 15 maj 2025 15:30 
Till: Osby - Kansliet - Brevlåda 
Ämne: VB: Komplettering till Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 
Bifogade filer: Granskningsrapport.pdf; Revisionsber��ttelse.pdf 
 
Uppföljningsflagga: Följ upp 
Flagga: Har meddelandeflagga 
 
 
 
Vänliga hälsningar 
 
Cecilia Andersson  
Kontaktcentermedarbetare 
Kontaktcenter 
Kommunstyrelseförvaltning 
Osby Kommun 
283 80 Osby 
Växel: 0479 - 52 80 00 
cecilia.andersson@osby.se 
www.osby.se 
Så här hanterar Osby kommun personuppgifter. 
 

 
Från: AV Media Skåne <kontakt@avmediaskane.se>  
Skickat: den 15 maj 2025 14:13 
Till: Jörgen Bergvall <jorgen.bergvall@avmediaskane.se> 
Ämne: Komplettering till Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 
 
Till Kommunfullmäktige, 
 
Här kommer den Granskningsrapport och Revisionsberättelse som utlovades när utskick om 
hemställan om ansvarsfrihet skickades ut tidigare, den 6 maj.  
 
Bifogat finns det som ska kompletteras med till vårt ärende. 
 
Med vänliga hälsningar 
 
Jörgen Bergvall  
 

 



 
0451 - 38 85 80 

    

kontakt@avmediaskane.se 

 
Finjagatan 44, 281 51 Hässleholm 
avmediaskane.se 
 

     

 

 
 
 

Från: AV Media Skåne <kontakt@avmediaskane.se> 
Datum: tisdag, 6 maj 2025 14:31 
Till: Jörgen Bergvall <jorgen.bergvall@avmediaskane.se> 
Ämne: Hemställan om ansvarsfrihet för 2024 

Ärende till Kommunfullmäktige, 
  
Hemställan om ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024, gällande Kommunalförbundet AV Media Skåne. 
  
Bifogat: 

�x Årsredovisning 2024  
�x Direktionsprotokoll 2025-04-29 

  
Denna hemställan om ansvarsfrihet kommer att kompletteras snarast med revisionsberättelse och 
granskningsrapport för 2024.  
  
På grund av att förbundet är under likvidation har arbetet med årsredovisningen försenats. Vi beklagar 
detta och skickar därför ut årsredovisning, med protokoll om direktionens beslut om att godkänna 
denna, i förväg. Vi önskar få komplettera med revisionsberättelse och granskningsrapport snarast efter 
slutrevisionsmöte den 14 maj. Vår förhoppning är att ni redan nu med detta som underlag kan 
planera och lägga in ett ärende gällande vår hemställan om ansvarsfrihet till nästa 
kommunfullmäktige, då ett besked om beviljande behöver vara oss tillhanda senast den 30 juni.  
  
Bekräfta gärna tillbaka att ni mottagit ärendet. 
  
 
Med vänliga hälsningar 
  
Jörgen Bergvall 
  
Verksamhetschef 
  



 
  
0451 - 38 85 85 

    

kontakt@avmediaskane.se 

  
Finjagatan 44, 281 51 Hässleholm 
avmediaskane.se 
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Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

79E4461DD20A842EE85CA456F80E3BECF91A7A3935  

 

§ 104 Inhämtande av tillstånd - Köp av 
fastigheter 
Dnr KS-2025-00204:3 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Medge Osbybostäder AB att förvärva fastigheterna Tuben 13 och 15 
och Korgmakaren 12, direkt eller via aktiebolag. 

- Att lämna uppdrag till kommunens ombud för Osbybostäder AB att 
på extra bolagsstämma rösta för att förvärva fastigheterna Tuben 13 
och 15 och Korgmakaren 12, direkt eller via aktiebolag. 

Sammanfattning av ärendet 

Osbybostäder AB har inkommit med en skrivelse gällande att inhämta 
tillstånd för att köpa fastighet. Bolaget har för avsikt att köpa två fastigheter 
som är ute till försäljning i Osby. 

Osbybostäder AB vill därför att: 

Kommunfullmäktige beviljar tillstånd att köpa dessa fastigheter. 

Kommunfullmäktige beviljar tillstånd att ta upp lån för max 25 miljoner kr. 

Beslutsgång 
Yrkanden 

Ajournering kl 13:30-13:49 

Lotte Melin (C) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 
medge Osbybostäder AB att förvärva fastigheterna Tuben 13 och 15 och 
Korgmakaren 12, direkt eller via aktiebolag. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att lämna uppdrag till 
kommunens ombud för Osbybostäder AB att på extra bolagsstämma rösta 
för att förvärva fastigheterna Tuben 13 och 15 och Korgmakaren 12, direkt 
eller via aktiebolag. 

Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens ordförande frågar kommunstyrelsen om de ämnar besluta 
enligt Lotte Melins (C)) yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar så. 
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Beslutsunderlag 

Skrivelse, Inhämtande av tillstånd - Köp av fastigheter, Osbybostäder AB, 
inkommen 2025-05-07 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 
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§ 105 Inhämtande av tillstånd - Försäljning av 
fastigheter 
Dnr KS-2025-00204:4 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Medge Osbybostäder AB att avyttra fastigheterna Killeberg 3:7 och 
3:8 samt del av Lönsboda 46:73. 

- Att lämna uppdrag till kommunens ombud för Osbybostäder AB att 
på extra bolagsstämma rösta för att avyttra fastigheterna Killeberg 
3:7 och 3:8 samt del av Lönsboda 46:73 

Sammanfattning av ärendet 

Osbybostäder AB har inkommit med en skrivelse gällande att inhämta 
tillstånd för att sälja fastighet. Bolaget har för avsikt att sälja två fastigheter. 
En i Killeberg och en i Lönsboda. 

Osbybostäder AB vill därför att: 

Kommunfullmäktige beviljar tillstånd att sälja dessa. 

Beslutsgång 
Yrkanden 

Daniel Landin (S) yrkar: 

1. Att bevilja Osbybostäder AB försäljning av fastighet i Lönsboda, del 
av 46:73 

2. Att inte bevilja Osbybostäder AB försäljning av Killeberg 3:7 och 3:8 

 

Ajournering kl 14:08-14:11 

Lotte Melin (C) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 
medge Osbybostäder AB att avyttra fastigheterna Killeberg 3:7 och 3:8 samt 
del av Lönsboda 46:73. 

kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att lämna uppdrag till 
kommunens ombud för Osbybostäder AB att på extra bolagsstämma rösta 
för att avyttra fastigheterna Killeberg 3:7 och 3:8 samt del av Lönsboda 
46:73 
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Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens ordförande frågar kommunstyrelsen om de kan föreslå 
kommunfullmäktige bevilja tillstånd för försäljning av fastigheten i 
Lönsboda och finner att kommunstyrelsen beslutar så. 

Kommunstyrelsens ordförande ställer yrkandet från Daniel Landin (S), punkt 
2, mot yrkandet från Lotte Melin (C) och finner att kommunstyrelsen har 
beslutat enligt Lotte Melins (C) yrkande. 

Votering begärs och verkställs. 

Ja-röst avläggs för bifall Lotte Melins (C) yrkande 

Nej-röst avläggs för bifall Daniel Landins (S) yrkande, punkt 2 

Omröstningsresultat 

Med 9 ja-röster mot 4 nej-röster har kommunstyrelsen beslutat enligt 
yrkande från Lotte Melin (C). 

Namn Ja Nej 

Jonas Mattsson (SD) X  

Magnus Augustsson (C) X  

Eva Bendz Johansson (C) X  

Johnny Ahlqvist (S)  X 

Hans Persson (SD) X  

Mats Ernstsson (C) X  

Roger Neckelius (S)  X 

Kennet Nordqvist (SD) X  

Fredrik Persson (M) X  

Sonja Svenle-Pettersson (M) X  

Tommy Augustsson (S)  X 

Daniel Landin (S)  X 

Lotte Melin (C) X  

 

Beslutsunderlag 

Skrivelse, Inhämtande av tillstånd - Försäljning av fastigheter, Osbybostäder 
AB, inkommen 2025-05-07 
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Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 
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§ 99 Reglemente för Osby kommuns nämnder för 
mandatperioden 2023 �t 2026, revidering 
Dnr KS-2025-00329 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Besluta att godkänna reviderat Reglemente för Osby kommuns 
nämnder för mandatperioden 2023�±2026, med ikraftträdande den 1 
juli 2025.  

Sammanfattning av ärendet 

Reglemente för Osby kommuns nämnder för mandatperioden 2023�±2026 
föreslås revideras. Gulmarkerad text är ny och överstruken text föreslås tas 
bort. 

�,���I�|�U���V�D�P�W�O�L�J�D���Q�l�P�Q�G�H�U���´�*�H�P�H�Q�V�D�P�P�D���U�H�J�O�H�U���R�F�K���U�L�N�W�O�L�Q�M�H�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���X�Q�G�H�U��
�U�X�E�U�L�N�H�Q���´�8�Q�G�H�U�W�H�F�N�Q�D�Q�G�H���D�Y���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U�´���D�Q�J�H�V���D�W�W���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U���V�R�P���H�Q�O�L�J�W��
reglementet eller interna styrdokument inom respektive nämnd ska vara 
undertecknade, får skrivas under med elektronisk underskrift eller på annat 
sätt bekräftas genom ett förfarande som uppfyller höga krav på säkerhet, om 
inte annat följer av lag eller annan föreskrift. Detta i syfte att förbereda och 
möjliggöra digital underskrift/signering av handlingar inom kommunens 
nämnder. 

 

I de nämndspecifika reglementena föreslås följande revideringar. 

Kommunstyrelsen 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���V�R�F�L�D�O�W�M�l�Q�V�W���R�F�K��
�D�U�E�H�W�V�P�D�U�N�Q�D�G�´���l�Q�G�U�D�V���K�l�Q�Y�L�V�Q�L�Q�J�H�Q���W�L�O�O��den socialtjänstlag som kommer att 
träda i kraft den 1 juli 2025. Dessutom föreslås lagen (2024:79) om placering 
av barn i skyddat boende läggas till i uppräkningen över vad 
kommunstyrelsens ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter via 
individutskottet. Denna lag trädde i kraft den 1 april 2024.  

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���R�P�U�n�G�H�W���V�N�\�G�G���P�R�W��
�R�O�\�F�N�R�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�Q�V�Y�D�U���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���H�Q�O�L�J�W���5�H�J�O�H�P�H�Q�W�H���I�|�U��
Osby kommuns nämnder för mandatperioden 2023�±2026 föreslås revideras. 
Gulmarkerad text är ny och överstruken text föreslås tas bort. 



 

Kommunstyrelsen  

Protokoll  
Sida 

2(3) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-28 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

79E4461DD20A842EE85CA456F80E3BECF91A7A3935  

 

�,���I�|�U���V�D�P�W�O�L�J�D���Q�l�P�Q�G�H�U���´�*�H�P�H�Q�V�D�P�P�D���U�H�J�O�H�U���R�F�K���U�L�N�W�O�L�Q�M�H�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���X�Q�G�H�U��
�U�X�E�U�L�N�H�Q���´�8�Q�G�H�U�W�H�F�N�Q�D�Q�G�H���D�Y���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U�´���D�Q�J�H�V���D�W�W���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U���V�R�P���H�Q�O�L�J�W��
reglementet eller interna styrdokument inom respektive nämnd ska vara 
undertecknade, får skrivas under med elektronisk underskrift eller på annat 
sätt bekräftas genom ett förfarande som uppfyller höga krav på säkerhet, om 
inte annat följer av lag eller annan föreskrift. Detta i syfte att förbereda och 
möjliggöra digital underskrift/signering av handlingar inom kommunens 
nämnder. 

I de nämndspecifika reglementena föreslås följande revideringar. 

Kommunstyrelsen 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���V�R�F�L�D�O�W�M�l�Q�V�W���R�F�K��
�D�U�E�H�W�V�P�D�U�N�Q�D�G�´���l�Q�G�U�D�V���K�l�Q�Y�L�V�Q�L�Q�J�H�Q��till den socialtjänstlag som kommer att 
träda i kraft den 1 juli 2025. Dessutom föreslås lagen (2024:79) om placering 
av barn i skyddat boende läggas till i uppräkningen över vad 
kommunstyrelsens ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter via 
individutskottet. Denna lag trädde i kraft den 1 april 2024.  

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���R�P�U�n�G�H�W���V�N�\�G�G���P�R�W��
�R�O�\�F�N�R�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�Q�V�Y�D�U���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���H�Q�O�L�J�W��
kamerabevakningslagen (2018:1200) flyttas från Samhällsbyggnadsnämnden 
och läggas till här. 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�'�H�O�H�J�H�U�L�Q�J���I�U�n�Q���N�R�P�P�X�Q�I�X�O�O�P�l�N�W�L�J�H�´���I�|�U�H�V�O�n�V���´���D�W�W���D�Q�V�Y�D�U�D��
för och fullgöra kommunens uppgifter enligt lagen (1997:736) om färdtjänst 
och lagen (1997:735) om riksfärdtjänst ska tas bort och flyttas till Hälsa- och 
omsorgsnämnden. 

Mi ljö- och byggnämnden 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�0�L�O�M�|- �R�F�K���E�\�J�J�Q�l�P�Q�G�H�Q�V���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W�´���I�|�U�H�V�O�n�V���O�D�J�H�Q��
(1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg att läggas till i 
uppräkningen av den lagstiftning nämnden, om inte denna uppgift lagts på 
annan nämnd, ska ansvara för och fullgöra kommunens uppgifter avseende 
prövning och tillsyn. Dessutom föreslås att nämnden ska ansvara för att 
administrera kalkning av sjöar och vattendrag i kommunen. 

Samhällsbyggnadsnämnden 

En övergripande revidering av hela reglementet enligt förslag från 
samhälsbyggnadsförvaltningen. 

Hälsa- och omsorgsnämnden 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�+�l�O�V�D- �R�F�K���R�P�V�R�U�J�V�Q�l�P�Q�G�H�Q���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W�´���l�Q�G�U�D�V��
hänvisningen till den socialtjänstlag som kommer att träda i kraft den 1 juli 
2025. 
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�8�Q�G�H�U���H�Q���Q�\���U�X�E�U�L�N���´�'�H�O�H�J�H�U�L�Q�J���I�U�n�Q���N�R�P�P�X�Q�I�X�O�O�P�l�N�W�L�J�H�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�W�W��
ansvaret för och fullgörandet kommunens uppgifter enligt lagen (1997:736) 
om färdtjänst och lagen (1997:735) om riksfärdtjänst flyttas till hälsa- och 
omsorgsnämnden från kommunstyrelsen. 

Osby kommuns revisorer 

Reglementet för Osby kommuns revisorer har reviderats och föreslås läggas 
in i det samlade dokumentet för kommunens övriga nämnder.  

 

Barnrättsprövning  

Ärendet har inte någon direkt påverkan på barn. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-05-21 § 56 

�7�M�l�Q�V�W�H�V�N�U�L�Y�H�O�V�H�����´�5�H�J�O�H�P�H�Q�W�H���I�|�U���2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���Q�l�P�Q�G�H�U���I�|�U��
mandatperioden 2023�±���������´�����U�H�Y�L�G�H�U�L�Q�J�����G�D�W�H�U�D�G���G�H�Q���������P�D�M������������ 

Förslaget till Reglemente för Osby kommuns nämnder för mandatperioden 
2023�±2026 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 
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§ 56 Reglemente för Osby kommuns nämnder för 
mandatperioden 2023 �t 2026, revidering 
Dnr KS-2025-00329 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 

Föreslå kommunstyrelsen 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Besluta att godkänna reviderat Reglemente för Osby kommuns 
nämnder för mandatperioden 2023�±2026, med ikraftträdande den 1 
juli 2025.  

Sammanfattning av ärendet 

Reglemente för Osby kommuns nämnder för mandatperioden 2023�±2026 
föreslås revideras. Gulmarkerad text är ny och överstruken text föreslås tas 
bort. 

�,���I�|�U���V�D�P�W�O�L�J�D���Q�l�P�Q�G�H�U���´�*�H�P�H�Q�V�D�P�P�D���U�H�J�O�H�U���R�F�K���U�L�N�W�O�L�Q�M�H�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���X�Q�G�H�U��
�U�X�E�U�L�N�H�Q���´�8�Q�G�H�U�W�H�F�N�Q�D�Q�G�H���D�Y���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U�´���D�Q�J�H�V���D�W�W���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U���V�R�P���H�Q�O�L�J�W��
reglementet eller interna styrdokument inom respektive nämnd ska vara 
undertecknade, får skrivas under med elektronisk underskrift eller på annat 
sätt bekräftas genom ett förfarande som uppfyller höga krav på säkerhet, om 
inte annat följer av lag eller annan föreskrift. Detta i syfte att förbereda och 
möjliggöra digital underskrift/signering av handlingar inom kommunens 
nämnder. 

 

I de nämndspecifika reglementena föreslås följande revideringar. 

Kommunstyrelsen 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���V�R�F�L�D�O�W�M�l�Q�V�W���R�F�K��
�D�U�E�H�W�V�P�D�U�N�Q�D�G�´���l�Q�G�U�D�V���K�l�Q�Y�L�V�Q�L�Q�J�H�Q���W�L�O�O��den socialtjänstlag som kommer att 
träda i kraft den 1 juli 2025. Dessutom föreslås lagen (2024:79) om placering 
av barn i skyddat boende läggas till i uppräkningen över vad 
kommunstyrelsens ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter via 
individutskottet. Denna lag trädde i kraft den 1 april 2024.  

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���R�P�U�n�G�H�W���V�N�\�G�G���P�R�W��
�R�O�\�F�N�R�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�Q�V�Y�D�U���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���H�Q�O�L�J�W���5�H�J�O�H�P�H�Q�W�H���I�|�U��
Osby kommuns nämnder för mandatperioden 2023�±2026 föreslås revideras. 
Gulmarkerad text är ny och överstruken text föreslås tas bort. 
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�,���I�|�U���V�D�P�W�O�L�J�D���Q�l�P�Q�G�H�U���´�*�H�P�H�Q�V�D�P�P�D���U�H�J�O�H�U���R�F�K���U�L�N�W�O�L�Q�M�H�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���X�Q�G�H�U��
�U�X�E�U�L�N�H�Q���´�8�Q�G�H�U�W�H�F�N�Q�D�Q�G�H���D�Y���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U�´���D�Q�J�H�V���D�W�W���K�D�Q�G�O�L�Q�J�D�U���V�R�P���H�Q�O�L�J�W��
reglementet eller interna styrdokument inom respektive nämnd ska vara 
undertecknade, får skrivas under med elektronisk underskrift eller på annat 
sätt bekräftas genom ett förfarande som uppfyller höga krav på säkerhet, om 
inte annat följer av lag eller annan föreskrift. Detta i syfte att förbereda och 
möjliggöra digital underskrift/signering av handlingar inom kommunens 
nämnder. 

 

I de nämndspecifika reglementena föreslås följande revideringar. 

Kommunstyrelsen 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���V�R�F�L�D�O�W�M�l�Q�V�W���R�F�K��
�D�U�E�H�W�V�P�D�U�N�Q�D�G�´���l�Q�G�U�D�V���K�l�Q�Y�L�V�Q�L�Q�J�H�Q till den socialtjänstlag som kommer att 
träda i kraft den 1 juli 2025. Dessutom föreslås lagen (2024:79) om placering 
av barn i skyddat boende läggas till i uppräkningen över vad 
kommunstyrelsens ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter via 
individutskottet. Denna lag trädde i kraft den 1 april 2024.  

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���L�Q�R�P���R�P�U�n�G�H�W���V�N�\�G�G���P�R�W��
�R�O�\�F�N�R�U�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�Q�V�Y�D�U���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���H�Q�O�L�J�W��
kamerabevakningslagen (2018:1200) flyttas från Samhällsbyggnadsnämnden 
och läggas till här. 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�'�H�O�H�J�H�U�L�Q�J���I�U�n�Q���N�R�P�P�X�Q�I�X�O�O�P�l�N�W�L�J�H�´���I�|�U�H�V�O�n�V���´���D�W�W���D�Q�V�Y�D�U�D��
för och fullgöra kommunens uppgifter enligt lagen (1997:736) om färdtjänst 
och lagen (1997:735) om riksfärdtjänst ska tas bort och flyttas till Hälsa- och 
omsorgsnämnden. 

Miljö - och byggnämnden 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�0�L�O�M�|- �R�F�K���E�\�J�J�Q�l�P�Q�G�H�Q�V���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W�´���I�|�U�H�V�O�n�V���O�D�J�H�Q��
(1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg att läggas till i 
uppräkningen av den lagstiftning nämnden, om inte denna uppgift lagts på 
annan nämnd, ska ansvara för och fullgöra kommunens uppgifter avseende 
prövning och tillsyn. Dessutom föreslås att nämnden ska ansvara för att 
administrera kalkning av sjöar och vattendrag i kommunen. 

Samhällsbyggnadsnämnden 

En övergripande revidering av hela reglementet enligt förslag från 
samhälsbyggnadsförvaltningen. 
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Hälsa- och omsorgsnämnden 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´�+�l�O�V�D- �R�F�K���R�P�V�R�U�J�V�Q�l�P�Q�G�H�Q���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W�´���l�Q�G�U�D�V��
hänvisningen till den socialtjänstlag som kommer att träda i kraft den 1 juli 
2025. 

�8�Q�G�H�U���H�Q���Q�\���U�X�E�U�L�N���´�'�H�O�H�J�H�U�L�Q�J���I�U�n�Q���N�R�P�P�X�Q�I�X�O�O�P�l�N�W�L�J�H�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�W�W��
ansvaret för och fullgörandet kommunens uppgifter enligt lagen (1997:736) 
om färdtjänst och lagen (1997:735) om riksfärdtjänst flyttas till hälsa- och 
omsorgsnämnden från kommunstyrelsen. 

Osby kommuns revisorer 

Reglementet för Osby kommuns revisorer har reviderats och föreslås läggas 
in i det samlade dokumentet för kommunens övriga nämnder.  

 

Barnrättsprövning  

Ärendet har inte någon direkt påverkan på barn. 

 

Beslutsunderlag 

�7�M�l�Q�V�W�H�V�N�U�L�Y�H�O�V�H�����´�5�H�J�O�H�P�H�Q�W�H���I�|�U���2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���Q�l�Pnder för 
mandatperioden 2023�±���������´�����U�H�Y�L�G�H�U�L�Q�J�����G�D�W�H�U�D�G���G�H�Q���������P�D�M������������ 

Förslaget till Reglemente för Osby kommuns nämnder för mandatperioden 
2023�±2026 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 



Sida 1 av 35 
 

 
 

 
Reglemente för  Osby kommuns nämnder för 

mandatperioden 2023-2026 
 

Dokumenttyp 
Reglemente 

Dokumentansvarig 
Kanslienheten 

Beslutsdatum 
2023-03-27, § 27 (dnr. 2023-00081) 
Rev. 2023-05-03, § 46 (dnr. 2023-00200) 
Rev. 2023-12-11, §152 (dnr. 2023-00081) 
Rev. 2024-04-08, § 33 (dnr. 2023-81/2024-00095) 
Rev. 2025-06-09, §      (dnr. 2025-00329) 

Beslutad av 
Kommunfullmäktige 

Diarienummer 
KS 2023:81 

1. Gemensamma regler och riktlinjer  ............................................................................................... 4 

1.1 Nämndernas uppdrag och behörighet ...................................................................................4 

Processbehörighet/Talerätt .............................................................................................................4 

Firmateckning .................................................................................................................................5 

Undertecknande av handlingar .....................................................................................................5 

Samverkan med andra nämnder ...................................................................................................5 

Medborgar-/Brukardialog  .............................................................................................................. 5 

Arkiv  ................................................................................................................................................ 5 

Taxefrågor och liknande ................................................................................................................ 5 

Risk och sårbarhetsanalyser .......................................................................................................... 5 

1.2 Nämndernas arbetsformer och andra gemensamma bestämmelser ................................... 6 

Uppdrag och verksamhet ............................................................................................................... 6 

Organisation inom verksamhetsområdet ...................................................................................... 6 

Personalansvar ................................................................................................................................ 6 

Behandling av personuppgifter ...................................................................................................... 6 

Uppföljning,  återredovisning (återrapportering)  och rapportering  till  kommunfullmäktige  7 

Information  och samråd ................................................................................................................. 7 

Självförvaltningsorgan ................................................................................................................... 7 

Medborgarförslag ........................................................................................................................... 7 

Närvaro- och yttranderätt  .............................................................................................................. 8 

Digital  nämndadministration och information  till  förtroendevalda ........................................... 8 

Tidpunkt  för  sammanträden ......................................................................................................... 9 

Kallelse ............................................................................................................................................. 9 



Sida 2 av 35 
 

Deltagande i sammanträde på distans ........................................................................................ 10 

Gruppledare ..................................................................................................................................10 

Förhinder .......................................................................................................................................10 

Ersättares tjänstgöring .................................................................................................................10 

Avvikande mening ........................................................................................................................11 

Jäv, avbruten tjänstgöring ...........................................................................................................11 

Ordföranden ..................................................................................................................................11 

Presidium .......................................................................................................................................12 

Ersättare för  ordföranden och vice ordföranden .......................................................................12 

Kommunal- och oppositionsråd ................................................................................................... 12 

Yrkanden .......................................................................................................................................12 

Deltagande i beslut ........................................................................................................................12 

Justering av protokoll  ................................................................................................................... 12 

Reservation .................................................................................................................................... 13 

Delgivning ...................................................................................................................................... 13 

2. Nämndspecifika reglementen ....................................................................................................... 14 

2.1 Kommunstyrelsen ................................................................................................................. 14 

Sammansättning ............................................................................................................................ 14 

Insynsplats ..................................................................................................................................... 14 

Offentliga sammanträden ............................................................................................................ 14 

Kommunstyrelsens utskott och delegationer .............................................................................. 15 

Kommunstyrelsens arbetsutskott ................................................................................................ 16 

Kommunstyrelsens individut skott ............................................................................................... 16 

Kommunstyrelsens personaldelegation ....................................................................................... 16 

Kommunstyrelsens styrfunktion  ................................................................................................. 16 

Kommunstyrelsens ledningsfunktion .......................................................................................... 16 

Kommunstyrelsens uppföljningsfunktion  ................................................................................... 17 

Kommunstyrelsens övergripande uppgifter ............................................................................... 18 

Kommunstyrelsens uppgifter  inom barn och utbildning  .......................................................... 18 

Kommunstyrelsens uppgifter  inom socialtjänst och arbetsmarknad ....................................... 19 

Kommunstyrelsens uppgifter  inom området skydd mot olyckor ............................................. 20 

Kommunstyrelsens övriga uppgifter .......................................................................................... 20 

Kommunstyrelsens ekonomi- och medelsförvaltning ............................................................... 21 

Delegering från kommunfullmäktige ..........................................................................................21 

Personalpolitiken ...........................................................................................................................22 

Krig,  krigsfara, krisledning och höjd beredskap .......................................................................22 

Arkivmyndighet  ............................................................................................................................23 

Webbaserad anslagstavla och webbplats ....................................................................................23 



Sida 3 av 35 
 

Författningssamling ..................................................................................................................... 23 

Kungörelser och tillkännagivanden av föreskrifter  med mera ................................................ 23 

2.2 Krisledningsnämnden ...........................................................................................................24 

Sammansättning ............................................................................................................................24 

Krisledningsnämndens uppgifter ................................................................................................24 

Inkallande av krisledningsnämnden ............................................................................................24 

Övertagande av övriga nämnders verksamhet ...........................................................................24 

Bistånd mellan kommuner och mellan kommuner och regioner ..............................................25 

Avveckling/upphörande av verksamhet ......................................................................................25 

Rapportering och uppföljning  .....................................................................................................25 

2.3 Miljö - och byggnämnden ......................................................................................................26 

Sammansättning ............................................................................................................................26 

Miljö - och byggnämndens verksamhet .......................................................................................26 

2.4 Samhällsbyggnadsnämnden .................................................................................................27 

Sammansättning ............................................................................................................................27 

Samhällsbyggnadsnämndens verksamhet .................................................................................. 27 

Delegering från kommunfullmäktige .......................................................................................... 28 

2.5 Hälsa- och omsorgsnämnden ............................................................................................... 30 

Sammansättning ............................................................................................................................ 30 

Ärendeberedning och individutskott  ........................................................................................... 30 

Hälsa- och omsorgsnämndens verksamhet ................................................................................. 31 

2.6 Valnämnden .......................................................................................................................... 32 

Sammansättning ............................................................................................................................ 32 

Valnämndens verksamhet ............................................................................................................ 32 

Delegering från kommunfullmäktige .......................................................................................... 32 

2.7 Osby kommuns revisorer ...................................................................................................... 32 
 
 

I detta dokument förkortas kommunallagen (2017:725) fortsättningsvis KL. 



Sida 4 av 35 
 

 
1. Gemensamma regler och riktlinjer  

Bestämmelserna i underrubrikerna �´������ Nämndernas �X�S�S�G�U�D�J�´ och �´������ Nämndernas ar-
�E�H�W�V�I�R�U�P�H�U���R�F�K���|�Y�U�L�J�D���J�H�P�H�Q�V�D�P�P�D���E�H�V�W�l�P�P�H�O�V�H�U�´��i detta reglemente gäller alla nämnder1 
i Osby Kommun, om inte annat anges i det nämndspecifika reglementet. 

1.1 Nämndernas uppdrag och behörighet 
Samtliga nämnder ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer 
som kommunfullmäktige bestämt, de föreskrifter som kan finnas i lag eller förordning samt 
bestämmelserna i detta reglemente. Respektive nämnd ansvarar inom denna ram för upprät-
tande av verksamhetsplan och budget. 

 
Respektive nämnd ska regelmässigt rapportera till  kommunfullmäktige hur verksamheten ut-
vecklas och hur den ekonomiska ställningen är under budgetåret. 

 
Respektive nämnd svarar inom sitt område för att 

 
�9 informera om verksamheten och nämndens arbete såväl internt som till  allmänheten, 
�9 en kontinuerlig uppföljning och utvärdering av det egna verksamhetsområdet görs, 
�9 upprätta förslag till  budget för det egna verksamhetsområdet, 
�9 verka för att samråd sker med brukare av nämndens tjänster, 
�9 fortlöpande reformera det kommunala regelbeståndet inom verksamheten, 
�9 behandla personuppgifter som sker i dess verksamhet då nämnden är person-

uppgiftsansvarig enligt GDPR, se nedan under rubriken � B́ehandling av per-
sonuppgifter�  ́

�9 det finns informationssystem som stödjer nämndens verksamhet och 
informationsförsörjning, 

�9 verksamheten bedrivs inom av kommunfullmäktige beslutad budgetram, 
�9 vid negativ budgetavvikelse till  kommunstyrelsen presentera åtgärder och tidplan för 

dessa åtgärder för att nå den av kommunfullmäktige beslutade budgetramen, 
�9 i övrigt fullgöra de uppgifter som kommunfullmäktige överlämnar till  nämnden. 

 
Processbehörighet/Talerätt 
Nämnden får själv eller genom ombud föra kommunens talan i alla mål och ärenden, undan-
taget personalärenden, inom sitt verksamhetsområde om inte någon annan ska göra det på 
grund av lag eller annan författning eller beslut av kommunfullmäktige och därvid träffa 
överenskommelse om betalning av fordran, anta ackord, ingå förlikning och sluta annat avtal. 

I mål där någon har begärt laglighetsprövning enligt KL av kommunfullmäktiges beslut får 
kommunstyrelsen själv eller genom ombud föra kommunens talan, om inte kommunfullmäk-
tige beslutar att själv föra talan i målet. 

 

1 Med nämnd avses även kommunstyrelsen. 
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Firmateckning 
Samtliga nämnder, med undantag för krisledningsnämnden samt valnämnden, ska bland för-
troendevalda och respektive nämnds förvaltnings tjänstepersoner utse ett antal firmatecknare 
som, två (2) i förening, tecknar nämndens firma. 

 
Undertecknande av handlingar 
Avtal, fullmakter, kontrakt, köpehandlingar, skrivelser och liknande handlingar som beslutas 
av nämnden ska i första hand undertecknas av ordföranden. Vid förfall för ordföranden ska 
vice ordföranden eller kommundirektören för kommunstyrelsen, förvaltningschef för annan 
nämnd, eller annan anställd, som nämnden bestämmer underteckna handlingar. Nämnden kan 
i enskilda ärenden/vid enskilda tillfällen bestämma att annan ledamot eller anställd ska un-
derteckna avtal, andra handlingar och skrivelser. 

 
Med stöd av delegation från nämnden får delegat på nämndens vägnar underteckna handlingar 
som upprättats med anledning av dennes delegationsbeslut. Från förvaltning utgående skrivel-
ser ska undertecknas på sätt som förvaltningschef bestämmer. 

 

Handlingar, som enligt detta reglemente eller interna styrdokument inom respektive nämnd 
ska vara undertecknade, får skrivas under med elektronisk underskrift eller på annat sätt be-
kräftas genom ett förfarande som uppfyller höga krav på säkerhet, om inte annat följer av lag 
eller annan föreskrift.  

Samverkan med andra nämnder 
För fullgörande av sina arbetsuppgifter får nämnden från kommunens övriga styrelser, nämn-
der, förvaltningar och tjänstepersoner inhämta de upplysningar som nämnden behöver för sin 
verksamhet. 

 
Nämnderna ska därutöver verka för en samverkan nämnder emellan för att gemensamt nå kom-
munens övergripande mål. 

Medborgar-/Brukardialog  
Nämnden ska i sitt arbete verka för att uppnå en dialog med medborgare och brukare. 

Arkiv  
Nämnden ansvarar för att nämndens arkiv vårdas och förtecknas i enlighet med arkivlagen 
(1990:782). För kommunen finns ett särskilt upprättat arkivreglemente, kommunstyrelsen är ar-
kivmyndighet avseende analog information och förbundsstyrelsen för Kommunalförbundet 
Sydarkivera är arkivmyndighet avseende digital information. 

Taxefrågor och liknande 
Nämnden ska upprätta förslag till taxor och avgifter inom nämndens område för eventuellt 
beslut om antagande i kommunfullmäktige samt besluta i ärenden gällande tillämpningen av 
antagna taxor och avgifter. 

 
Nämnden får själv besluta om antagande av taxor och avgifter som inte är av principiell be-
skaffenhet, dvs. inte är av någon större kommunalekonomisk omfattning. 

Risk och sårbarhetsanalyser 
Nämnden ska utarbeta och anta risk- och sårbarhetsanalyser för sitt/sina verksamhetsområde(- 
n). 
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1.2 Nämndernas arbetsformer och andra gemensamma bestämmelser 
I tillämpliga delar gäller dessa bestämmelser även i ett utskotts/en delegations arbete, om re-
spektive nämnd inte beslutar annat. 

Uppdrag och verksamhet 
Samtliga nämnder ska inom sina respektive verksamhetsområden följa vad som anges i lag 
eller annan författning. De ska följa det kommunfullmäktige i reglementet, i samband med 
budget eller i annat särskilt beslut har bestämt att nämnden ska fullgöra, samt verka för att 
fastställda mål uppnås och i övrigt följa givna uppdrag och angivna riktlinjer. 

Organisation inom verksamhetsområdet 
Samtliga nämnder ansvarar för att dess organisation är tydlig och ändamålsenlig med hänsyn 
till  av kommunfullmäktige fastställda mål och riktlinjer samt lagar och andra författningar för 
verksamheten. 

Samtliga nämnder, med undantag för krisledningsnämnden samt valnämnden, beslutar, med 
hänsyn till de mål och riktlinjer som kommunfullmäktige fastställt, om organisering och ut-
formning av respektive förvaltningsorganisation under nämnden, inom ramen för befintlig bud-
get. 

Kommunstyrelsen har, utifrån förslag från kommundirektören, rätt att godkänna övergripande 
organisationsförändringar inom samtliga förvaltningar, samt inrättande och avvecklande av för-
valtningschefstjänster, förvaltningar och verksamhetsområden i samråd med berörd nämnd. 

Personalansvar 
Respektive nämnd, med undantag för krisledningsnämnden samt valnämnden, är anställnings-
myndighet för personal vid sin förvaltning. För de undantagna nämnderna är kommunstyrelsen 
anställningsmyndighet. 

Förvaltningschef anställs av kommundirektören i samråd med aktuell nämnds presidium. 

Nämnderna har i övrigt hand om personal- och arbetsmiljöfrågor inom sitt respektive verk-
samhetsområde med undantag av de frågor som anges nedan i det nämndspecifika reglemen-
�W�H�W���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�����X�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�U�Q�D���´Kommunstyrelsens personaldelegation�´���Rch 
� Ṕersonalpolitiken�´���L���G�H�W�W�D���U�H�J�O�H�P�H�Q�W�H�� 

Behandling av personuppgifter 
Respektive nämnd är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker 
i dess verksamhet. Kommunstyrelsen är personuppgiftsansvarig för de behandlingar som är 
gemensamma för hela kommunen, i enlighet med vad som angetts i nämndens registerför-
teckning, enligt artikel 30 i dataskyddsförordningen. 

Kommunstyrelsen är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker 
i kommunfullmäktige samt hos eventuella fullmäktigeberedningar. Respektive nämnd ska 
utse dataskyddsombud. 
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Uppföljning,  återredovisning (återrapportering)  och rapportering  till kommunfullmäk -
tige 
Respektive nämnd ska kontinuerligt följa upp sin verksamhet och, enligt 6 kap. 5 § KL, redo-
visa till  kommunfullmäktige hur de har fullgjort de uppdrag som kommunfullmäktige lämnat 
till dem med stöd av 5 kap. 2 och 4 §§ KL. 

Två (2) gånger per kalenderår, per den 30 juni respektive 31 december, ska respektive nämnd 
redovisa de beslut av kommunfullmäktige under den senaste sexmånadersperioden som de 
ännu inte verkställt, skälen till detta samt när beslutet kan förväntas verkställas. Redovis-
ningen lämnas till  kommunstyrelsen som samordnar de olika nämndernas redovisningar till 
kommunfullmäktige. 

För samtliga nämnder, med undantag för kommunstyrelsen, gäller att de vid ovan angivna re-
dovisningstillfällen även ska redovisa de beslut av kommunstyrelsen under den senaste sex-
månadersperioden som de ännu inte verkställt, skälen till detta samt när beslutet kan förvän-
tas verkställas. Redovisningen lämnas till kommunstyrelsen som också behandlar ärendet. 

Motioner och medborgarförslag redovisas enligt de reglerna angivna i detta reglemente samt i 
kommunfullmäktiges arbetsordning. 

Nämnderna ska härutöver fullgöra rapporteringsskyldighet enligt speciallagstiftning. 

Information  och samråd 
Respektive nämnd och kommunal- respektive oppositionsråd ska i möjligaste mån från annan 
nämnd erhålla den information och det underlag de behöver i sin verksamhet. Rätten till infor-
mation och underlag omfattar inte uppgift för vilken sekretess råder. 

Nämnderna ska samråda när deras verksamhet och ärenden berör kommunstyrelsens eller an-
nan nämnds verksamhet. 

Samråd bör även ske med föreningar och organisationer när dessa är särskilt berörda. Kommun-
styrelsen/nämnden beslutar om formerna för samrådet. 

Självförvaltningsorgan 
Respektive nämnd får uppdra åt ett självförvaltningsorgan att helt eller delvis sköta driften av 
en viss anläggning eller en viss institution. 

Nämnden får uppdra åt självförvaltningsorganet att besluta på nämndens vägnar i ett visst 
ärende eller en viss grupp av ärenden. 

Nämnden ska i en arbetsordning fastställa självförvaltningsorganets uppgifter, sammansätt-
ning, arbetsformer och mandattid. 
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Medborgarförslag 
Medborgarförslag, där kommunfullmäktige överlåtit till en nämnd att fatta beslut, ska om möj-
ligt beredas så att nämnden kan fatta beslut inom sex (6) månader från det att förslaget 
väcktes i kommunfullmäktige. Nämnden ska fortlöpande informera kommunfullmäktige om 
de beslut som fattats i anledning av ett medborgarförslag. 

Nämnden ska en (1) gång per år redovisa de medborgarförslag som inte beretts färdigt för be-
slut i kommunfullmäktige inom ett (1) år från det att förslagen väcktes i kommunfullmäktige. 
Kommunfullmäktige ska informeras om anledningen till  att ärendena inte avgjorts och när be-
slut kan förväntas fattas. Redovisningen ska göras på kommunfullmäktiges ordinarie 
sammanträde i oktober månad. 

När ett medborgarförslag beretts färdigt och beslut ska fattas, ska förslagsställaren 
underrättas. 

Nämnden får besluta att den eller de som har väckt ett ärende genom medborgarförslag får 
närvara när nämnden behandlar ärendet, delta i överläggningarna och närvara när beslut 
fattas. 

Närvaro- och yttranderätt  
Kommunstyrelsens ordförande och vice ordförande har rätt att närvara vid övriga nämnders 
sammanträden och delta i överläggningarna. Nämnd får därutöver, om särskilda skäl 
föreligger, medge ledamot i kommunstyrelsen denna rätt. Den förtroendevalde har i den 
utsträckning nämnden beslutar rätt att få sin mening antecknad i protokollet. 

Kommundirektören har närvaro- och yttranderätt i kommunens övriga nämnder. Denna rätt 
utnyttjas efter samråd med kommunstyrelsens presidium. Berörd nämndordförande och 
förvaltningschef ska informeras i förväg. 

Nämnd får ge annan förtroendevald, som inte är ledamot i nämnden, rätt att närvara vid 
nämndens sammanträden för att lämna upplysningar. Även anställd i kommunen och särskilt 
sakkunnig kan medges denna rätt. 

Närvarorätten enligt första och andra stycket ovan gäller inte i ärenden som rör 
myndighetsutövning mot enskild. 

Nämnd får härutöver bestämma att annan ska ha rätt att närvara vid nämndens sammanträden. 
Om nämnden beslutar det, får den som medgetts rätt att närvara vid ett sammanträde delta i 
överläggningarna. 

Digital  nämndadministration och information  till  förtroendevalda 
Alla handlingar rörande nämnden hanteras digitalt och distribueras endast digitalt till 
ledamöter och ersättare i nämnderna. I undantagsfall, efter beslut av ordföranden i varje 
särskilt fall, får handlingar distribueras på annat sätt. Detta innebär även att övrig information 
till ledamöter och ersättare distribueras på samma sätt (om de förtroendevalda inte hinner få 
informationen under ett sammanträde), det vill säga digitalt, om inte ordföranden i varje 
enskilt fall beslutar annat. Detta gäller samtliga nämnder utan hänsyn till vilket 
sammanträdesprogram som används. 
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Tidpunkt  för  sammanträden 
Respektive nämnd sammanträder på dag och tid som nämnden bestämmer. Respektive 
nämnds ordförande, i samråd med vice ordförande, bestämmer dag och tid för beredning. 

 
Sammanträde ska hållas också om minst en tredjedel (1/3) av nämndens ledamöter begär det 
eller om ordföranden anser att det behövs. En begäran om extra sammanträde ska göras 
skriftligen hos ordföranden och innehålla uppgift om det eller de ärenden som önskas 
behandlas på det extra sammanträdet. 

Ordföranden ska, om möjligt, samråda med vice ordföranden om tiden för extra sammanträde. 
 

Om det föreligger särskilda skäl får ordföranden ställa in ett sammanträde eller ändra dagen 
eller tiden för sammanträdet. Om möjligt ska samråd ske med vice ordföranden. 

Om ordföranden beslutar att ett sammanträde ska ställas in eller att dagen eller tiden för ett 
sammanträde ska ändras, ska ordföranden se till att varje ledamot och ersättare snarast, i 
första hand med digitala hjälpmedel, underrättas om beslutet. 

Kallelse 
Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. När varken ordföranden 
eller vice ordföranden kan kalla till  sammanträde ska den som varit ledamot i nämnden längst 
tid göra detta. Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid ska den till åldern äldste 
ledamoten kalla till sammanträde. 

Kallelsen, som ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet, bör 
även innehålla en sammanställning av de ärenden som ska behandlas. Ordföranden 
bestämmer i vilken utsträckning handlingar som tillhör ett ärende ska bifogas kallelsen. 

Kallelsen och övriga handlingar distribueras till  varje ledamot och ersättare samt annan 
förtroendevald som får närvara vid sammanträdet senast fyra (4) arbetsdagar före 
sammanträdesdagen endast på sätt som anges ovan under rubrike�Q���D́igital 
nämndadministration�´�� 

I undantagsfall, efter beslut av ordföranden i varje särskilt fall, får kallelse och övriga 
handlingar ske inom annan tid och/eller distribueras på annat sätt. 
Kallelsen och övriga handlingar bör i möjligaste mån publiceras på kommunens hemsida, 
www.osby.se senast fyra (4) dagar före sammanträdesdagen. 

Det åligger samtliga ledamöter och ersättare att regelbundet uppdatera 
sammanträdespunkterna fram till  sammanträdet då kompletteringar och nya handlingar finns 
tillgängliga digitalt. Ingen information om eventuella uppdateringar skickas löpande via e- 
post eller annat sätt, om inte ordförande vid undantagsfall beslutar annat. 

Om ledamöter och ersättare saknar handlingar eller inte ser handlingar via 
sammanträdesplattformen, samt saknar möjligheten att läsa kallelsen på hemsidan, ska den 
berörda ledamoten/ersättaren informera nämndens sekreterare eller kanslienheten om detta 
senast tre (3) dagar innan sammanträdet för att hinna få material i tid. 
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Sammanträdesplaner för hela året skickas ut och beslutas i nämnderna/kommunfullmäktige, 
vilket underlättar för politiken att se när sammanträdena är. Om detta inte sker före 
sammanträdet är det den enskilde ledamotens och ersättarens ansvar att avgöra om de 
tjänstgör på sammanträdet. 

Deltagande i sammanträde på distans 
Ledamöter får delta i nämndens sammanträden på distans enligt de förutsättningar som anges 
i 5 kap. 16 § KL. 

Kommunstyrelsen, hälsa- och omsorgsnämnden, miljö- och byggnämnden samt 
krisledningsnämnden får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter 
närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring 
sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika 
villkor. 

Ledamot som önskar delta på distans ska i förväg anmäla detta till 
kommunstyrelseförvaltningens kanslienhet, senast sju (7) dagar före sammanträdet. 
Ordföranden för respektive nämnd avgör om närvaro får ske på distans. 

Kommunstyrelsen, hälsa- och omsorgsnämnden, barn- och utbildningsnämnden, 
samhällsbyggnadsnämnden, miljö- och byggnämnden samt krisledningsnämnden får 
bestämma vad som närmare ska gälla om deltagande på distans i respektive nämnds 
sammanträden. 

Gruppledare 
Varje i en nämnd representerat politiskt parti ska utse en (1) ledamot som gruppledare för 
partiet och en (1) ledamot som ersättare för gruppledaren, vilket rapporteras in till 
kommunstyrelseförvaltningens kanslienhet. 

Förhinder 
En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde ska 
snarast anmäla detta till gruppledaren för det politiska partiet vederbörande representerar. 
Gruppledaren och/eller ersättaren för gruppledaren ansvarar för att kalla in den/de ersättare 
som står i tur att tjänstgöra. Senast kl. 12.00 dagen före sammanträde ska gruppledaren 
och/eller ersättaren för gruppledaren informera nämndens sekreterare om vilka som kallats in 
att tjänstgöra och för vem/vilka vederbörande ska tjänstgöra, i den mån det är möjligt. 
Nämndens sekreterare kan, vid behov, biträda gruppledarna i att kalla in den/de ersättare som 
står i tur att tjänstgöra. 

Ersättares tjänstgöring 
Om en ledamot är förhindrad att inställa sig till ett sammanträde eller att vidare delta i ett 
sammanträde eller i en del av ett sammanträde ska en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe. 
Den ersättare ska kallas in som står i tur att tjänstgöra enligt av kommunfullmäktige 
fastställda regler. 

En ledamot som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att tjänstgöra även om 
en ersättare har trätt in i ledamotens ställe, dock först i samband med ett ärendes påbörjande. 
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Om inte ersättarna väljs proportionellt ska ersättarna tjänstgöra enligt den av 
kommunfullmäktige mellan dem bestämda ordningen. Om ingen ordning är bestämd, kallas 
ersättare i den ordning de tagits upp i kommunfullmäktiges protokoll från valet. 

En ersättare som har börjat tjänstgöra har dock alltid företräde oberoende av turordningen. 
Om styrkebalansen mellan partierna därigenom påverkas får en ersättare som inställer sig 
under pågående sammanträde träda in i stället för en ersättare som kommer längre ner i 
ordningen. 

Avvikande mening 
Ersättare som inte tjänstgör har rätt att delta i överläggningarna och få sin muntliga avvikande 
mening antecknad till protokollet. 

Jäv, avbruten tjänstgöring 
En ledamot eller en ersättare som avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende får 
tjänstgöra igen när ärendet handlagts. 

 
Ledamot som en gång avbrutit tjänstgöringen under ett sammanträde på grund av annat hinder 
än jäv, får åter tjänstgöra endast om ersättarens inträde har påverkat det etablerade 
majoritetsförhållandet mellan partierna. 

Ordföranden 
Nämndens ordförande ska 
�9 leda nämndens arbete och sammanträden, 
�9 kalla till  sammanträde i enlighet med lag och reglemente, 
�9 kalla ersättare, 
�9 inför sammanträdena se till  att ärendena som ska behandlas i nämnden vid behov är 

beredda, 
�9 inför sammanträdena se till  att ärendena som ska behandlas i nämnden som inte har ett 

arbetsutskott, där individutskott inte räknas som ett arbetsutskott, är beredda, 
�9 se till  att färdigberedda ärenden snarast behandlas i nämnden, 
�9 bevaka att nämndens beslut verkställs, 
�9 med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för nämndens verksamhet, effektiviteten i 

densamma samt ta initiativ i dessa frågor, 
�9 främja samverkan mellan nämnden och kommunens övriga nämnder, 
�9 representera vid uppvaktningar, konferenser och sammanträden om inte nämnden bestämt 

annat i ett särskilt fall, 

Härutöver ska kommunstyrelsens ordförande 
�9 ha uppsikt över kommunens hela nämndförvaltning, 
�9 med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och ekonomiska 

intressen samt effektiviteten i verksamheten och ta initiativ i dessa frågor, 
�9 främja samverkan mellan kommunstyrelsen, kommunens övriga nämnder och 

kommunfullmäktige. 
�9  
Ordföranden får fatta beslut, på nämndens vägnar, i ärenden som är så brådskande att ärendets 
avgörande inte kan vänta till dess nämnden kan sammankallas. Dessa beslut ska anmälas vid 
nämndens nästkommande sammanträde. 
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Presidium 
Nämndernas presidium ska bestå av ordföranden och vice ordföranden. Vice ordförandena 
ska biträda ordföranden i uppgiften att planera och leda sammanträdet i den mån ordföranden 
anser att det behövs. 

Ersättare för  ordföranden och vice ordföranden 
Om varken ordföranden eller vice ordföranden kan delta i ett helt sammanträde eller en del av 
ett sammanträde, får nämnden utse en annan ledamot som ersättare för dessa. Tills valet 
förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som varit ledamot i nämnden längst tid. Om 
flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den äldste av 
dem. Motsvarande gäller om ordföranden eller vice ordföranden inte kan fullgöra sitt uppdrag 
under en längre tid. Ersättaren ska fullgöra samtliga ordförandens/vice ordförandens 
uppgifter. 

Kommunal- och oppositionsråd 
Efter det att val av kommunstyrelse/nämnd skett utser kommunfullmäktige ett (1) kommunal- 
och ett (1) oppositionsråd. Kommunfullmäktige beslutar om kommunal- och 
oppositionsrådens uppgifter, ansvarsområden och tjänstgöringsgrad. 

Yrkanden 
När nämnden förklarat överläggningen i ett ärende avslutad, går ordföranden igenom de 
yrkanden som har framställts under överläggningen och kontrollerar att de har uppfattats 
korrekt. Ordföranden befäster genomgången med ett klubbslag. Därefter får inte något 
yrkande ändras eller läggas till, om inte nämnden enhälligt beslutar att medge det. 
En ledamot som har framställt ett yrkande ska, om ordföranden anser att det behövs, avfatta 
yrkandet skriftligt. 

Deltagande i beslut 
En ledamot som, där detta är möjligt, avser att avstå från att delta i ett beslut, ska anmäla detta 
till ordföranden innan beslut fattas. En ledamot som inte har gjort en sådan anmälan anses ha 
deltagit i beslutet, om nämnden fattar beslutet med acklamation. 

Justering av protokoll  
Protokollet justeras av ordföranden och en (1) ledamot. Justering kan ske digitalt om 
möjlighet till detta finns i de system som används. 

Nämnden kan, i undantagsfall, besluta att en paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. 
Den aktuella paragrafen ska, för att det inte ska föreligga några oklarheter om innehållet i 
beslutet, redovisas skriftligt vid sammanträdet och justeras av ordföranden och en (1) 
ledamot. 
Reservation 
Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill  motivera reservationen ska 
ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen ska lämnas till sekreteraren senast den tidpunkt 
som har fastställts för justering av protokollet. Motsvarande gäller vid omedelbar justering. 
Med en skriftlig reservation jämställs en reservation som undertecknats och därefter skickats 
per e-post till kommun@osby.se. 

Delgivning 
En nämnd delges genom ordföranden, kommundirektören för kommunstyrelsen, 
förvaltningschefen för annan nämnd, eller annan anställd i enlighet med vad nämnden 
bestämmer. 
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2. Nämndspecifika reglementen 

2.1 Kommunstyrelsen 
Utöver det som föreskrivs om kommunstyrelsen i KL gäller bestämmelserna i detta reglemente. 
Kommunstyrelsen ansvarar för i detta reglemente angivna uppgifter samt sådana uppgifter som 
inte lagts på annan nämnd. Härutöver ansvarar kommunstyrelsen för de uppgifter som framgår 
av KL och annan lagstiftning. 

Sammansättning 
Kommunstyrelsen består av tretton (13) ledamöter och tretton (13) ersättare. 

Insynsplats 
Det/de politiska partier som är representerade i kommunfullmäktige men inte i kommun- 
styrelsen har möjlighet att utse en namngiven förtroendevald, med namngiven personlig 
ersättare, som endast har närvarorätt när den ordinarie inte har möjlighet att närvara, till  en så 
kallad insynsplats i kommunstyrelsen. Det politiska partiet som medges möjlighet till så 
kallad insynsplats i kommunstyrelsen ska meddela val av förtroendevald och dess personliga 
ersättare till kommunstyrelseförvaltningens kanslienhet. 

Närvarorätten för en förtroendevald som utsetts till en så kallad insynsplats i 
kommunstyrelsen gäller inte i ärenden avseende myndighetsutövning mot enskild. 

Förtroendevald som utsetts till  en så kallad insynsplats i kommunstyrelsen får delta i 
överläggningarna men inte i besluten. 

Förtroendevald som utsetts till en så kallad insynsplats i kommunstyrelsen har rätt till 
ersättning för förlorad arbetsförtjänst och resekostnader enligt samma regelverk som övriga 
ledamöter/ersättare i kommunstyrelsen. 

Förtroendevald som utsetts till  en så kallad insynsplats i kommunstyrelsen har inte rätt till 
arvode. 

Offentliga sammanträden 
Kommunstyrelsen får besluta att hela eller delar av kommunstyrelsens sammanträden ska vara 
offentliga. 

Kommunstyrelsens ordförande och vice ordförande, kommundirektören samt 
kommunstyrelsens sekreterare samråder vid beredningen inför respektive sammanträde om 
upplägget av sammanträdet, vilka ärenden som ska vara offentliga, när dessa ärenden ska 
behandlas med mera. 

Det ska informeras på kommunens hemsida om möjligheten att närvara på kommunstyrelsens 
sammanträde. Detta sker främst genom informationen på kallelsens framsida. 

Övriga nämnders sammanträden är inte offentliga. 
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Kommunstyrelsens utskott och delegationer 
Kommunstyrelsen ska ha ett (1) arbetsutskott, ett (1) individutskott och en (1) 
personaldelegation. 

Arbetsutskottet ka ha fem (5) ledamöter och fem (5) ersättare, individutskottet ska ha tre (3) 
ledamöter och tre (3) ersättare och personaldelegationen ska ha tre (3) ledamöter och tre (3) 
ersättare. 

Inom såväl ett utskott, som personaldelegationen väljer kommunstyrelsen för den tid 
kommunstyrelsen beslutar bland utskottets/delegationens ledamöter en (1) ordförande och en 
(1) vice ordförande. 

Om ordföranden i ett utskott/en delegation på grund av sjukdom eller av annat skäl är 
förhindrad att fullgöra sitt uppdrag för längre tid får kommunstyrelsen utse en annan ledamot i 
utskottet/delegationen att som ersättare för ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 

Ersättare ska närvara vid ett utskotts/en delegations sammanträden endast om ledamot är 
förhindrad att tjänstgöra. Ersättare ska inkallas till  tjänstgöring i den av kommunstyrelsen vid 
valet bestämda ordningen. Om ingen ordning är bestämd, kallas ersättare i den ordning de 
tagits upp i kommunstyrelsens protokoll från valet. 

En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde, 
ska snarast underrätta den personliga ersättaren alternativt annan ersättare som står i tur om att 
denne ska tjänstgöra för ledamoten. Ersättare ska tjänstgöra enligt den ordning som 
kommunfullmäktige har bestämt. 

Avgår en ledamot eller en ersättare i ett utskott/en delegation, som inte utsetts vid 
proportionellt val, ska fyllnadsval snarast förrättas. 

Ett utskott/en delegation sammanträder på dag och tid som varje utskott bestämmer. 
Sammanträden ska också hållas när ordföranden anser att det behövs eller när minst två (2) 
ledamöter i ett utskott respektive en (1) ledamot i personaldelegationen begär det. 

Ett utskott respektive personaldelegationen får handlägga ärenden bara när mer än hälften av 
deras respektive ledamöter är närvarande. Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst. 

Vid sammanträde med ett utskott/en delegation ska protokoll föras i de delar där utskottet inte 
enbart bereder ett ärende inför beslut i kommunstyrelsen. 

De ärenden som ska avgöras av kommunstyrelsen i dess helhet bör beredas av ett utskott/en 
delegation om beredning behövs. Ordföranden eller kommundirektören överlämnar sådana 
ärenden till  utskottet/delegationen. När ärendet beretts ska utskottet/delegationen lägga fram 
förslag till beslut. I beredningen av ärenden ska även beräknad kostnad och/eller övriga 
ekonomiska konsekvenser av förslaget till beslut framgå. 
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Kommunstyrelsens arbetsutskott 
Kommunstyrelsens arbetsutskott bereder och/eller beslutar i ärenden inom samtliga de av 
kommunstyrelsens ansvarsområden som framgår av detta reglemente, med undantag för vad 
som nedan anges om kommunstyrelsens näringslivsråd. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott bereder ärenden inom samtliga de av kommunstyrelsens 
ansvars- och verksamhetsområden inom barn och utbildning som framgår av detta 
reglemente, se mer under rubrik �´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V uppgifter inom barn och �X�W�E�L�O�G�Q�L�Q�J�´����
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar även i vissa av dessa ärenden, enligt av 
kommunstyrelsen fastställd delegationsordning. 

 
Kommunstyrelsens individutskott  
För behandling av individärenden ska kommunstyrelsen ha ett individutskott som dock inte 
ska likställas till ett arbetsutskott. 
 
För individutskottets ansvarsområde, se mer under rubrik �´�.�R�P�P�X�Q�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V uppgifter inom 
�V�R�F�L�D�O�W�M�l�Q�V�W�����D�U�E�H�W�V�P�D�U�N�Q�D�G���R�F�K���X�W�E�L�O�G�Q�L�Q�J�´���G�n���L�Q�G�L�Y�L�G�X�W�V�N�R�W�W�H�W���Y�L�D���I�|�U�Y�D�O�W�Q�L�Q�J�H�Q���I�|�U���$�U�E�H�W�H��
och välfärd ansvarar för dessa uppgifter. 

Vid sammanträde med individutskottet ska protokoll föras. 
 

Kommunstyrelsens personaldelegation 
Personaldelegationens ansvarsområde är att fullgöra kommunens uppgifter som arbetsgivare 
och fatta beslut i följande ärendegrupper. 
�9 Styrning av kommunens personalpolitik,��
�9 Tolkning av arvodesregler för förtroendevalda��
�9 Förhandlingar��
�9 Fastställa ramar vid årlig löneöversyn��
�9 Uppföljning av personalekonomisk redovisning��
�9 Övriga personalfrågor��
�9 Andra grupper av ärenden där kommunstyrelsen delegerat sin beslutanderätt��

 
Kommunstyrelsens styrfunktion  
Kommunstyrelsen ska leda kommunens verksamhet genom att utöva en samordnad styrning 
och leda arbetet med att ta fram styrdokument för kommunen. 

Kommunstyrelsens ledningsfunktion 
Kommunstyrelsen är kommunens ledande politiska förvaltningsorgan och har ett 
helhetsansvar för kommunens verksamheter, utveckling och ekonomiska ställning. 

Kommunstyrelsen ska leda och samordna förvaltningen av kommunens angelägenheter och 
ha uppsikt över övriga nämnders och eventuella gemensamma nämnders verksamhet. 
Kommundirektören ska bistå kommunstyrelsen i den uppsikt över nämndernas verksamhet 
som styrelsen har enligt KL. 
 
Kommunstyrelsen ska också ha uppsikt över verksamhet som bedrivs i kommunala företag, 
stiftelser och kommunalförbund. 
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I kommunstyrelsens ledningsfunktion ingår att leda och samordna bland annat: 
�9 utvecklingen av den kommunala demokratin,��
�9 kommunens ekonomi-, upphandlings-, HR- och kansliorganisation,��
�9 kommunens räddningstjänstorganisation,��
�9 kommunens säkerhets- och beredskapsorganisation,��
�9 kommunens informations- och kommunikationsverksamheten,��
�9 kommunövergripande utvecklingsfrågor,��
�9 näringslivsfrågor��
�9 kommunens digitala utveckling,��
�9 kommunens personalpolitik,��
�9 ansvara för genomförandet av markpolitiken��
�9 ansvara för att kommunen har en tillfredsställande markberedskap,��
�9 ansvara för mark- och bostadspolitiken,��
�9 ansvara för att bostadsförsörjningen och samhällsbyggandet främjas,��
�9 arbetet med att reformera det kommunala regelbeståndet,��
�9 den kommunala verksamhetens kvalitet och produktivitet,��
�9 utvecklingen av brukarinflytande��

 
Kommunstyrelsen ansvarar för det trygghetsskapande arbetet samt fullgör kommunens 
uppgifter avseende administration och samordning av det lokala brottsförebyggande rådet. För 
det lokala brottsförebyggande rådet finns, av kommunfullmäktige den 27 september 2021, § 
86 antaget reglemente. 

Kommunstyrelsen ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter avseende administration och 
samordning av näringslivsrådet. För näringslivsrådet finns av kommunfullmäktige den 15 
februari 2021 § 7, antaget reglemente. 

Kommunstyrelsens uppföljningsfunktion  
Kommunstyrelsen ska följa de frågor som kan inverka på kommunens utveckling och 
ekonomiska ställning och fortlöpande i samråd med övriga nämnder följa upp de fastställda 
målen och återrapportera till  kommunfullmäktige. För att fullgöra denna uppföljningsfunktion 
ska kommunstyrelsen: 
�9 övervaka att av kommunfullmäktige fastställda kvalitetskrav, mål, riktlinjer, program och 

ekonomi för verksamheten följs upp i nämnderna,��
�9 övervaka att kommunens löpande förvaltning i övrigt sköts lagligt och ekonomiskt,��
�9 följa hur den interna kontrollen sköts i nämnderna,��
�9 två (2) gånger per år rapportera till  kommunfullmäktige hur samtliga kommunens 

verksamheter utvecklas mot bakgrund av fastlagda mål och hur den ekonomiska 
ställningen är under budgetåret,��

�9 en (1) gång per år rapportera till  kommunfullmäktige om kommunens avtalssamverkan 
enligt 9 kap. 37 § KL eller annan lag eller författning,��

�9 inom ramen för sin uppsiktsplikt övervaka att verksamheter som bedrivs av privata utförare 
kontrolleras och följs upp i enlighet med lag, avtal och av kommunfullmäktige fastställda 
program och direktiv,��

�9 senast den 1 april årligen lämna kommunfullmäktige en redovisning över beredningen av 
motioner som väckts i kommunfullmäktige och som inte slutligt handlagts av 
kommunfullmäktige,��

�9 följa upp att nämnderna driver sina verksamheter inom beslutad budgetram och vid 
avvikelse kräva in åtgärdsplan för att nå beslutad budgetram. 
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Kommunstyrelsens övergripande uppgifter 
Kommunstyrelsen ska: 
�9 Leda arbetet med att samordna utformningen av övergripande och strategiska mål, 

riktlinjer och ramar för styrningen av hela den kommunala verksamheten samt göra 
framställningar i målfrågor som inte är förbehållen annan nämnd.��

�9 Utöva uppsikt över övriga nämnders beslut.��
�9 Ha uppsikt över sådan avtalssamverkan som sker enligt 9 kap. 37 § KL.��
�9 Ha ett övergripande ansvar för säkerhets- och säkerhetsskyddsfrågor i kommunen. Ha hand 

om kommunens personaladministrativa system, ekonomisystem, dokument- och 
ärendehanteringssystem, kommunikationssystem, skaderapporteringssystem och 
förtroendemannaregister.��

�9 Anställa kommundirektör och besluta om instruktion för denne.��
�9 Hos kommunfullmäktige, övriga nämnder och andra myndigheter göra de framställningar 

som behövs.��
�9 Kontinuerligt följa verksamheten i övriga nämnder.��
�9 Ansvara för utformning och utveckling av kommunens system för intern kontroll i enlighet 

med vad kommunfullmäktige särskilt beslutar.��
�9 Ansvara för samordningsträffar med nämndpresidierna och förvaltningscheferna.��
�9 Upprätta förslag till  program med mål och riktlinjer för sådana kommunala angelägenheter 

som utförs av privata utförare.��
�9 Bereda eller yttra sig i ärenden som handläggs av kommunfullmäktige i enlighet med 6 

kap. 13 § KL.��
�9 Verkställa kommunfullmäktiges beslut, om kommunfullmäktige inte beslutat annat.��

Om kommunfullmäktige inte har beslutat något annat, avgör kommunstyrelsen hur de ärenden 
som kommunfullmäktige ska handlägga ska beredas. Kommunstyrelsen får uppdra åt en 
förtroendevald eller en anställd att besluta om remiss av sådana ärenden. 

 
Kommunstyrelsens uppgifter  inom barn och utbildning  
Kommunstyrelsen ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter enligt 

�9 Skollagen (2010:800) och annan lag eller författning inom området för skolformerna 
förskola, grundskola, grundsärskola, specialskola, gymnasieskola, gymnasiesärskola, 
fritidshem, pedagogisk omsorg samt inom vuxenutbildningen (komvux) på grundläggande 
nivå, gymnasial nivå och som svenska för invandrare (SFI) samt särskild utbildning för vuxna 
(särvux) på grundläggande och gymnasial nivå. 

 
�9 Skollagen (2010:800) och annan lag eller författning avseende kommunens 

aktivitetsansvar.��
�9 Lag (2009:128) om yrkeshögskolan och annan lag eller författning inom området för 

Yrkeshögskola��
 

Kommunstyrelsen ansvarar för och fullgör, i förekommande fall, kommunens uppgifter 
avseende 
�9 den kommunala musikskolan.��
�9 ansvara för namnsättning av egna verksamhetslokaler.��
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Kommunstyrelsens uppgifter  inom socialtjänst och arbetsmarknad 
Kommunstyrelsen ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter via individutskottet enligt 
�9 Socialtjänstlagen (2025:???) och annan lag eller författning inom Individ och 

familjeomsorgen för vuxna, barn och unga samt deras familjer (missbruk och beroende, 
våld i nära relationer, ekonomiskt bistånd, barn och unga samt öppenvård inom nämnda 
områden),��

�9 ärenden om ekonomiskt bistånd, enligt socialtjänstlagen (2025:???), för ensamkommande 
barn, som bor i stödboende,��

�9 ärenden om utslussning och/eller stöd efter avslutad placering för ensamkommande barn 
som fyllt arton (18) år,��

�9 lagen (1990:52) med särskilda bestämmelser om vård av unga, som ännu inte fyllt tjugotvå��
(22) år, och annan lag eller författning inom området,  

�9 kommunens verksamhet inom det familjerättsliga området��
�9 lagen (1988:870) om vård av missbrukare i vissa fall som annan lag eller författning inom 

området,��

�9 lagen (2024:79) om placering av barn i skyddat boende,��
�9 ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter avseende ensamkommande barn enligt såväl 

lagen (1994:137) om mottagande av asylsökande med flera som annan lag eller författning 
inom området,��

�9 ekonomiskt bistånd enligt lagen (1994:137) om mottagande av asylsökande med flera��
�9 inflyttnings-, integrations- och flyktingmottagningsfrågor och de uppgifter som kan 

aktualiseras med anledning härav,��
�9 sysselsättningsbefrämjande åtgärder och de uppgifter som kan aktualiseras i anledning 

härav,��
�9 budget- och skuldrådgivning,��
�9 dödsboanmälan enligt ärvdabalken (1958:637) och annan lag eller författning inom 

området,��
�9 ansvara för namnsättning av egna verksamhetslokaler.��
��
Kommunstyrelsens uppgifter  inom området skydd mot olyckor 
Kommunstyrelsen ska fullgöra kommunens uppgifter enligt lagen (2003:778) om skydd mot 
olyckor och förordningen (2003:789) om skydd mot olyckor och därmed ansvara för frågor i 
kommunen beträffande åtgärder för att förebygga/ begränsa omfattningen av brand och andra 
olyckor, utan att räddningschefens ansvar enligt 3 kap. 16 § lagen (2003:778) om skydd mot 
olyckor inskränks. 

Kommunstyrelsen ska, om inte denna uppgift lagts på annan nämnd, ansvara för och fullgöra 
kommunens uppgifter avseende prövning och tillsyn enligt 
�9 lagen (2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor,��
�9 förordningen (2010:1075) om brandfarliga och explosiva varor,��
�9 lagen (1999:381) om åtgärder för att förebygga och begränsa följderna av allvarliga 

kemikalieolyckor,��
�9 förordningen (2015:236) om åtgärder att förebygga och begränsa följderna av allvarliga 

kemikalieolyckor,��
�9 förordningen (2016:986) om avgifter för tillsyn av åtgärder för att förebygga och begränsa 

följderna av allvarliga kemikalieolyckor,��
�9 anta prislista för räddningstjänstens externa tjänster, såsom insatser av personal, tjänster, 

transporter, tillstånd, uthyrning av materiel med mera.��
��
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Ansvar för kommunens uppgifter enligt kamerabevakningslagen (2018:1200). 
 

Kommunstyrelsens övriga uppgifter 
Företag och stiftelser 
Kommunstyrelsen ska: 
�9 Ha fortlöpande uppsikt över verksamheten i de företag och stiftelser som kommunen helt 

eller delvis äger eller annars har intresse i, främst avseende ändamål, ekonomi och 
efterlevnad av uppställda direktiv samt övriga förhållanden av betydelse för kommunen.��

�9 Ansvara för att beslut om ägardirektiv till  företagen fattas och kontinuerligt hålls 
uppdaterade.��

�9 Ansvara för regelbundna möten mellan kommunstyrelsen och företags-��
/stiftelseledningarna. 

�9 Löpande vidta nödvändiga åtgärder för att säkerställa att de krav som anges i 10 kap 2�±6��
§§ KL är uppfyllda avseende de företag och stiftelser kommunen äger eller har intresse i. 

�9 Årligen, senast den 30 april, i beslut pröva om den verksamhet som bedrivits i de 
aktiebolag som kommunen helt eller delvis äger under föregående kalenderår har varit 
förenlig med det fastställda ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 
befogenheterna. Beslutet ska snarast därefter anmälas till kommunfullmäktige. Anser 
kommunstyrelsen att brister förelegat ska kommunstyrelsen samtidigt med att beslutet 
anmäls till  kommunfullmäktige lämna förslag till  kommunfullmäktige om nödvändiga 
åtgärder.��

�9 Utse ombud till och lämna uppdrag till ombudet samt i övrigt tillvarata kommunens 
intressen vid bolags-/föreningsstämmor och andra likartade sammanträden i de företag där 
kommunen är hel- eller delägare.��

�9 I den mån kommunens inflytande möjliggör det även samordna verksamheterna i företag 
där kommunen är delägare men inte utövar bestämmande inflytande, med övriga 
kommunala verksamheter.��

��
Kommunfullmäktige ska dock alltid besluta i ärenden avseende 
�9 3 kap 11-12 §§ KL��
�9 Mål och riktlinjer för verksamheten.��
�9 Kapitaltillskott.��
�9 Grunderna för ekonomiska förmåner till  styrelseledamöter, revisorer och ersättare.��
�9 Ansvarsfrihet om revisor inte tillstyrkt sådan.��
�9 Förvärv eller bildande av dotterföretag eller annat företagsengagemang.��
�9 Frivillig  likvidation.��
�9 Fusion och fission av företag.��
�9 Försäljning av företag, eller del av företag, eller sådant företags rörelse.��

Kommunalförbund 
Kommunstyrelsen ska ha uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i sådana 
kommunalförbund som kommunen är medlem i. 
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Kommunstyrelsens ekonomi- och medelsförvaltning 
Kommunstyrelsen ska fullgöra följande uppgifter avseende ekonomi- och medelförvaltning. 
�9 Ansvara för kommunens medelsförvaltning och följa av kommunfullmäktige fastställda 

riktlinjer för denna. Medelsförvaltningen omfattar placering och upplåning av medel. I 
uppgiften ingår även att bevaka att kommunens intäkter kommer in, att betalningar görs i 
tid samt vidta de åtgärder som behövs för indrivning av förfallna fordringar.��

�9 Ansvara för kommunens övriga ekonomiska förvaltning. Denna förvaltning omfattar 
underhåll och förvaltning kommunens fasta och lösa egendom, se till att kommunens 
försäkringsbehov är tillgodosett samt kommunens egen donationsförvaltning och, efter 
samtycke från annan nämnd, placera sådana medel som ingår i donation som förvaltas av 
den nämnden.��

�9 Upprätta förslag till  budget i enlighet med KL.��
�9 Se till  att bokföring och redovisning sker i enlighet med lag (2018:597) om kommunal 

bokföring och redovisning��
�9 Upprätta årsredovisning och delårsrapport i enlighet med lag (2018:597) om kommunal 

bokföring och redovisning.��
�9 I enlighet med av kommunfullmäktige fastställda särskilda riktlinjer förvalta medel som 

avsatts till pensionsförpliktelser.��
�9 Överenskommelsen om fortsatt finansiering av överlåtna uppgifter enligt lag (1997:736) 

om färdtjänst och lag (1997:735) om riksfärdtjänst.��

Delegering från kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen är kommunal tillstånds- och registreringsmyndighet enligt spellagen 
(2018:1138) och har rätt att besluta om avgifter/taxa i ärenden om licens, tillstånd, registrering 
och tillsyn enligt denna lag. 

Kommunstyrelsen beslutar i följande grupper av ärenden, 
�9 ta upp lån inom de beloppsramar och riktlinjer som kommunfullmäktige fastställer,��
�9 lämna borgen inom de beloppsramar och riktlinjer som kommunfullmäktige fastställer,��
�9 på begäran av annan nämnd omfördela medel som anslagits till nämnden inom den 

budgeterade verksamhetsvolymen och av kommunfullmäktige fastställd beloppsram och 
andra riktlinjer,��

�9 ansvara för och fullgöra kommunens uppgifter enligt lagen (1997:736) om färdtjänst och 
lagen (1997:735) om riksfärdtjänst,��

�9 tillstånd att använda kommunens vapen,��
�9 avge yttrande och besluta i ärende som inte är av principiell betydelse för den kommunala 

självstyrelsen om angivet slutdatum för yttrande/beslut inte medger att ärendet behandlas 
på sammanträde med kommunfullmäktige,��

�9 ansvara för namnsättning av egna verksamhetslokaler.��

Personalpolitiken 
Kommunstyrelsen ska ha hand om sådana frågor som rör förhållandet mellan kommunen som 
arbetsgivare och dess arbetstagare och ska bland annat. 
�9 Med bindande verkan för kommunen genom kollektivavtal reglera förhållandet mellan 

kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare.��
�9 Förhandla på kommunens vägnar enligt lagstiftning om förhandlingsrätt utom vad avser 11��

- 14 och 38 §§ lagen (1976:580) om medbestämmande i arbetslivet inom andra nämnders 
verksamhetsområden. 

�9 Avgöra frågor om tolkning och tillämpning av lag, avtal och andra bestämmelser avseende 
förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare.��

�9 Besluta om stridsåtgärd.��
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�9 Lämna uppdrag enligt 6 kap. 3 § lagen (2009:47) om vissa kommunala befogenheter.��

Krig,  krigsfara, krisledning och höjd beredskap 
Kommunstyrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt lagen (2006:544) om kommuners 
och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap 
samt lagen (1992:1403) om totalförsvar och höjd beredskap. 

Krisledningsnämndens verksamhet regleras i detta reglemente under punkten 2.2 
Krisledningsnämnden och nämnden har enligt detta reglemente rätt att överta beslutanderätt 
från kommunens övriga nämnder i den utsträckning som nämnden anser det nödvändigt i den 
uppkomna krisen. 

Kommunstyrelsen har, enligt 11 § hemvärnsförordningen (1997:146), rätt att utse minst en (1) 
ledamot i ett hemvärnsråd som organiseras inom kommunen. 

Föreskrifter om den kommunala organisationen under krig och krigsfara finns i lagen 
(1988:97) om förfarandet hos kommunerna, förvaltningsmyndigheterna och domstolarna under 
krig eller krigsfara m.m. 

Arbetslöshetsnämnd 
Kommunstyrelsen är arbetslöshetsnämnd enligt lagen (1944:475) om arbetslöshetsnämnd. 

Arkivmyndighet  
Kommunstyrelsen är arkivmyndighet. Närmare föreskrifter om arkivvården finns i av 
kommunfullmäktige antaget arkivreglemente. 

Webbaserad anslagstavla och webbplats 
Kommunstyrelsen ansvarar för kommunens webbaserade anslagstavla. 

Kommunstyrelsen samordnar innehållet i och ansvarar för kommunens externa och interna 
webbplats. 

Författningssamling 
Kommunstyrelsen ansvarar för att uppdatera den kommunala författningssamlingen såväl 
avseende föreskrifter enligt 8 kap. 13 § KL som andra typer av dokument och ser till  att denna 
hålls tillgänglig i lagstadgad form. Enligt detta reglemente ansvarar nämnderna dels för att 
beslut och föreskrifter inom det egna ansvarsområdet kungörs enligt gällande bestämmelser, 
dels för att kommunstyrelsen underrättas om ändringen och dess innehåll så snart en 
uppdatering av den kommunala författningssamlingen bedöms nödvändig. 

Kungörelser och tillkännagivanden av föreskrifter  med mera 
Kommunstyrelsen och nämnderna ansvarar för att beslut och föreskrifter inom det egna 
ansvarsområdet kungörs enligt gällande bestämmelser. 
 
Nämnderna ska underrätta kommunstyrelsen om ändringen och dess innehåll så snart en 
uppdatering av den kommunala författningssamlingen bedöms nödvändig. 
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2.2 Krisledningsnämnden 
Utöver vad som föreskrivs om krisledningsnämnd i lagen (2006:544) om kommuners och 
regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid gäller bestämmelserna i KL 
och detta reglemente. 

Sammansättning 
Krisledningsnämnden består av fem (5) ledamöter och fem (5) ersättare. Ledamöter 
respektive ersättare är samma personer som är ledamöter respektive ersättare i 
kommunstyrelsens arbetsutskott. 

Krisledningsnämndens administration hanteras av kommunstyrelseförvaltningen. 

Krisledningsnämndens uppgifter  
Krisledningsnämnden är kommunens ledningsfunktion under extraordinära händelser i 
fredstid. Med en extraordinär händelse avses en händelse som avviker från det normala, 
innebär en allvarlig störning eller överhängande risk för en allvarlig störning i viktiga 
samhällsfunktioner och kräver skyndsamma insatser av en kommun. 

Krisledningsnämnden ska se till att kommunens verksamhet/-er bedrivs i enlighet med de 
ramar och det styrdokument som kommunfullmäktige har antagit för kommunens arbete med 
krisberedskap, de föreskrifter som kan finnas i lag eller förordning samt bestämmelser i detta 
reglemente. 

Vid en extraordinär händelse har krisledningsnämnden rätt att ta i anspråk de 
förvaltningsresurser som den begär. Dock ska nämnden se till att samhällsviktig verksamhet 
bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer som kommunfullmäktige beslutat, de föreskrifter 
som kan finnas i lag eller annan författning samt bestämmelser i detta reglemente. 

Krisledningsnämnden ska tillse att kommunen under en extraordinär händelse ska kunna stå 
värd för en inriktnings- och samordningsfunktion (ISF), kunna ta fram en samlad lägesbild 
och verka för att information till allmänheten samordnas. 

Inkallande av krisledningsnämnden 
Ordförande eller, om ordföranden har förhinder, vice ordföranden ska bedöma/besluta om när 
en extraordinär händelse föreligger och då kalla in nämnden. 

Om så behövs, innan krisledningsnämnden har samlats, får ordförande eller, om ordföranden 
har förhinder, vice ordföranden, fatta nödvändiga beslut som därefter snarast ska anmälas till 
nämnden. 

Övertagande av övriga nämnders verksamhet 
När krisledningsnämnden är i funktion får den besluta att överta en annan nämnds 
verksamheter och därmed fatta beslut i den utsträckning det är nödvändigt med hänsyn till  den 
extraordinära händelsens omfattning. Beslutet ska anmälas till närmast följande 
kommunfullmäktigesammanträde. 

De händelser som kan hanteras inom ordinarie organisation/verksamhet ska hanteras i denna 
och därmed inte övertas. 
 
För krisledningsnämndens eventuella utlämnande av information, gäller den sekretess som 
skulle ha gällt i den ordinarie nämndorganisationen. 
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Den som deltar eller har deltagit i en kommuns verksamhet med beredskap för eller åtgärder 
under extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap har tystnadsplikt enligt 7 kap 1 § 
lagen (2006:544) om kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i 
fredstid och höjd beredskap samt, i förekommande fall, enligt 15 kap. 2 § eller 18 kap. 13 § i 
Offentlighets- och sekretesslagen (2009:400). 

Bistånd mellan kommuner och mellan kommuner och regioner 
Kommunen får på begäran lämna hjälp till  andra kommuner och regioner som drabbats av en 
extraordinär händelse i fredstid samt bistå annan kommun eller annan region med hälso- och 
sjukvårdsresurser vid extraordinär händelse i omfattning enligt hälso- och sjukvårdslagen 
(1982:736). Om bistånd har lämnats har kommunen rätt till skälig ersättning av den andra 
kommunen eller regionen. 

När en enskild persons vistelse i en kommun är föranledd av en extraordinär händelse, har 
vistelsekommunen rätt till  ersättning från den kommun som drabbats av den extraordinära 
händelsen. 

Krisledningsnämnden får fatta beslut, enligt 4 kap 3 § lagen (2006:544) om kommuners och 
regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap, om att 
lämna begränsat ekonomiskt stöd till enskild. 

Avveckling/upphörande av verksamhet 
Kommunstyrelsen får, när krisledningsnämndens verksamhet som är föranledd av den 
extraordinära händelsen inte längre behövs, besluta att verksamheten skall upphöra. Om 
kommunstyrelsen fattar ett sådant beslut återgår de verksamhetsområden som 
krisledningsnämnden har övertagit till ordinarie nämnd. 

Ett beslut om att krisledningsnämndens verksamhet skall upphöra kan även fattas av 
kommunfullmäktige. 

Efter det att krisledningsnämnden varit inkallad ska en skriftlig redovisning av 
händelseförlopp, kostnader samt utvärdering lämnas till  kommunfullmäktige så snart som 
möjligt. 

Kommunfullmäktige beslutar om en nämnd, genom krisledningsnämndens övertagande av 
nämndens beslutanderätt, ska kompenseras för oförutsedda kostnader vilka uppstått genom 
beslut av krisledningsnämnden. 

Rapportering och uppföljning  
Krisledningsnämndens beslut skall anmälas vid närmast följande 
kommunfullmäktigesammanträde. 

Krisledningsnämnden ska vid en extraordinär händelse ge länsstyrelsen, eller annan 
myndighet som regeringen bestämmer, lägesrapporter och information om händelseut- 
vecklingen, tillståndet och den förväntade utvecklingen samt om vidtagna och planerade 
åtgärder. 
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2.3 Miljö - och byggnämnden 

Sammansättning 
Miljö - och byggnämnden består av fem (5) ledamöter och fem (5) ersättare. 

Miljö - och byggnämndens verksamhet 
Miljö - och byggnämnden ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter enligt såväl plan- och 
bygglagen (2010:900), med undantag för planläggning av mark och vatten, miljöbalken 
(1998:808), som annan lag eller författning inom plan- och byggområdet och/eller miljö- och 
hälsoskyddsområdet. 

Miljö - och byggnämnden ska, om inte denna uppgift lagts på annan nämnd, ansvara för och 
fullgöra kommunens uppgifter avseende prövning och tillsyn enligt följande lagstiftning 

�9 lagen (2006:1570) om skydd mot internationella hot mot människors hälsa, 
�9 lagen (1998:814) med särskilda bestämmelser om gaturenhållning och skyltning1, 
�9 smittskyddslagen (2004:168), 
�9 strålskyddslagen (2018:396), 
�9 livsmedelslagen (2006:804), 
�9 alkohollagen (2010:1622), 
�9 lag om tobak och liknande produkter (2018:2088), 
�9 lag om tobaksfria nikotinprodukter (2022:1257), 
�9 lagen (2009:730) om handel med vissa receptfria läkemedel, 
�9 lagen (2014:799) om sprängämnesprekursorer. 
�9 lagen (2022:1257) om tobaksfria nikotinprodukter, 
�9 lagen (1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg. 

samt övriga till  respektive område hörande författningar och förordningar. 

Miljö - och byggnämnden ska ansvara för och fullgöra kommunens uppgifter enligt lagen 
(2018:222) om bostadsanpassningsbidrag. 

Miljö - och byggnämnden ska administrera kalkning av sjöar och vattendrag i kommunen. 

Miljö - och byggnämnden ska ansvara för och fullgöra kommunens myndighetsansvar i 
renhållningsfrågor enligt 15 kap miljöbalken (1998:808). 

 
Miljö - och byggnämnden ska i övrigt ansvara för och fullgöra kommunens uppgifter avseende 
prövning av ansökningar om tillåtelse, tillstånd, dispens och/eller undantag från av kommun- 
fullmäktige antagen och vid varje tidpunkt gällande renhållningsordning. 

 
Miljö - och byggnämnden ska för de ärenden som nämnden ansvarar för även besluta om 
namnsättning av egna verksamhetslokaler. 

                                                      
1 Miljö - och byggnämnden har ansvar för prövnings- och tillsynsärenden. Samhällsbyggnadsnämnden har ansvar för 
den praktiska verksamheten. 
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2.4 Samhällsbyggnadsnämnden 
Sammansättning 
Samhällsbyggnadsnämnden består av sju (7) ledamöter och sju (7) ersättare. 

 
Ärendeberedning 

Samhällsbyggnadsnämnden ska endast ha beredning inför nämndens sammanträden. 

Följande deltagare ska delta på beredningarna: 

�x Nämndens presidium, det vill  säga nämndens ordförande och vice ordförande, 
�x En ledamot 
�x Förvaltningschef, som ser till att de tjänstepersoner som denne bedömer behöver 

närvara. 

I beredningen av ärenden ska även beräknad kostnad och/eller övriga ekonomiska 
konsekvenser av förslaget till beslut framgå. 

Samtliga ärenden som anmälts inför ett nämndssammanträde, och som har godkänts av 
ordförande, ska beredas. Nämnden kan dock i vissa fall godkänna att ärenden tas upp på 
dagordningen utan att det har beretts om ärendet är av brådskande karaktär, men inte så 
brådskande att ordföranden behöver ta det på delegation. 

 
Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för  och fullgör  kommunens uppgifter enligt 
�9 lagen (1978:234) om nämnder för vissa trafikfrågor, 
�9 kamerabevakningslagen (2018:1200), 
�9 lagen (1982:129) om flyttning av fordon i vissa fall, 
�9 lagen (2006:378) om lägenhetsregister, 

Samhällsbyggnadsnämnden ska vara kommunal väghållningsmyndighet. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för och fullgör, i förekommande fall, kommunens 
uppgifter avseende, 
�9 fastighets- och lokalförvaltning, 
�9 lokalförsörjning, 
�9 utarrendera, hyra ut eller på annat sätt upplåta kommunen tillhörig fast egendom, 
�9 köp, försäljning och byte av fast egendom samt avtal om fastighetsreglering, allt inom av 

kommunfullmäktige fastställd kostnadsram och andra riktlinjer beträffande belopp och 
villkor i övrigt, 

�9 extern förhyrning av lokaler/fastigheter för kommunens behov, 
�9 driften av kommunens anläggningar, lokaler, gator, vägar, parker och allmänna platser, 
�9 förvaltning och utveckling av kommunens mark, byggnader, anläggningar, gator, parker 

och allmänna platser samt vattenområden, 
�9 den interna kost- och lokalvårdfunktionen i den omfattning som efterfrågas internt av 

kommunens verksamheter, 
�9 ärenden enligt plan- och bygglagen (2010:900) avseende den kommunala planläggningen av 

hur mark och vatten ska användas och markens lämplighet för bebyggelse och 
bebyggelsens utformning, samt översikts- och detaljplanefrågor och de uppgifter som 
kan aktualiseras i anledning härav,  

�9 mätnings-, kart- och GIS-verksamhet, 
�9 kost till  barn och ungdomar i förskola, grundskola och gymnasium, 
�9 kost till äldre på särskilda boende och i ordinärt boende. Avgift tas ut för kost till äldre 

enligt taxa som beslutats av kommunfullmäktige efter förslag från 
Samhällsbyggnadsnämnden. Innan större taxehöjningar görs bör samråd ske med Hälsa 
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och omsorgsnämnden, 
�9 lokalvård 
�9 passersystem, 
�9 fordonsansvar för kommunens fordon med undantag för räddningstjänstens, 
�9 telekommunikation, fiber och bredband. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för och fullgör, i förekommande fall, kommunens 
uppgifter avseende 
�9 mark- och exploateringsfrågor och de uppgifter som kan aktualiseras i anledning härav, 
�9 tillväxtfrågor och företagslotsning, 
�9 miljöstrategiska och ekologiska frågor och de uppgifter som kan aktualiseras i anledning 

härav, 
�9 energi- och klimatfrågor, 
�9 energirådgivning, 
�9 upplåtelse av allmän plats, 
�9 allmänna lokala ordningsföreskrifter, 
�9 lokala föreskrifter för gaturenhållning och skyltning, 
�9 lokala och regionala kommunikationer och trafikförsörjning, 
�9 handläggning och beredning av renhållnings- och avfallstaxa inför kommunfullmäktiges 

beslut, 
�9 adressättning av gator, vägar och torg, parker, kvarter och motsvarande samt kommunens 

institutioner och anläggningar, enligt 10-11 §§ lagen (2006:378) om lägenhetsregister,  
�9 namnsättning av gator, vägar, torg, parker, kvarter och motsvarande, 
�9 namnsättning av egna verksamhetslokaler. 

 
Samhällsbyggnadsnämnden utför kommunens uppgifter som huvudman enligt lagen (2006:412) 
om allmänna vattentjänster. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden ska vara kommunens beställarfunktion/kontakt gentemot det 
delägda aktiebolaget Östra Göinge Renhållnings AB. 

 
Samhällsbyggnadsnämndens verksamhet 
Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för kommunens uppgifter avseende 
 
�9 kommunens markreserv samt förvaltning, utveckling och upplåtelse av kommunens 

allmänna platsmark och kvartersmark, men också av övrig mark i kommunens ägo, såsom 
jordbruksmark, skogsmark, exploateringsmark, kommunens byggnader, anläggningar och 
vattenområden, 

 
�9 kommunens fritidsgårdar och för den verksamhet som bedrivs i kommunens idrotts-, bad- 

och fritidsanläggningar, på allmänna badplatser och spontanidrottsplatser, 
 
�9 handläggning och beslut om bidrag till föreningar enligt gällande riktlinjer för 

föreningsstöd, med undantag för det ansvar som åvilar andra nämnder, 
 
�9 upplåtelse av kommunens idrottshallar, gymnastiksalar, idrottsplatser, 

 
Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för och fullgör, i förekommande fall, kommunens 
uppgifter avseende avgifter för simhall och bibliotek, i enlighet med fastställda riktlinjer. 
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Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för  och fullgör  kommunens uppgifter enligt 
�9 lagen (1978:234) om nämnder för vissa trafikfrågor, 
�9 trafikförordningen (1998:948) 
�9 väglagen (1971:948), 
�9 lagen (1982:129) om flyttning av fordon i vissa fall, 
�9 lagen (2006:378) om lägenhetsregister, 
�9 lagen (2006:412) om allmänna vattentjänster, 
�9 bibliotekslagen (2013:801), 
�9 lagen (1998:814) om gaturenhållning och skyltning2, 
�9 lagen (1957:259) om rätt för kommun att ta avgift för vissa upplåtelser av offentlig plats m.m. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden är trafiknämnd, enligt lagen (1978:234) om nämnder för vissa 
trafikfrågor och andra författningar, och ansvarar för utvecklingen av trafiksäkerhetetsarbetet 
och den strategiska trafikplaneringen i kommunen och ansvarar för kommunens väghållning 
och är kommunal väghållningsmyndighet enligt väglagen (1971:948) och andra författningar. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter avseende, 
�9 fastighets- och lokalförvaltning, 
�9 lokalförsörjning, 
�9 utarrendering, uthyrning eller på annat sätt upplåtelse av kommunen tillhörig fast 

egendom, 
�9 köp, försäljning och byte av fast egendom samt avtal om fastighetsreglering,  
�9 extern förhyrning av lokaler/fastigheter för kommunens behov, 
�9 ärenden enligt plan- och bygglagen (2010:900) avseende den kommunala planläggningen av 

hur mark och vatten ska användas och markens lämplighet för bebyggelse och 
bebyggelsens utformning, samt översikts- och detaljplanefrågor och de uppgifter som 
kan aktualiseras i anledning härav,  

�9 mätnings-, kart- och GIS-verksamhet, 
�9 måltidsservice till  förskola, grundskola och gymnasium, 
�9 måltidsservice till vård- och omsorgsboende och i ordinärt boende3.  
�9 lokalvård 
�9 passersystem till kommunens anläggningar och lokaler m.m., 
�9 fordonsansvar för kommunens fordon och bilpark, med undantag för räddningstjänstens 

fordon och bilpark, 
�9 telekommunikation, fiber och bredband, 
�9 mark- och exploateringsfrågor och de uppgifter som kan aktualiseras i anledning härav, 
�9 tillväxtfrågor och företagslotsning, 

�9 miljöstrategiska och ekologiska frågor och de uppgifter som kan aktualiseras i anledning 
härav, 

�9 energi- och klimatfrågor, 
�9 energirådgivning, 
�9 upplåtelse av allmän plats, 
�9 allmänna lokala ordningsföreskrifter, 
�9 lokala föreskrifter för gaturenhållning och skyltning, 
�9 lokala och regionala kommunikationer och trafikförsörjning.  

                                                      
2 Samhällsbyggnadsnämnden har ansvar för den praktiska verksamheten. Miljö- och byggnämnden har ansvar för 
prövnings- och tillsynsärenden. 
3 Avgift tas ut för kost till äldre enligt taxa som beslutats av kommunfullmäktige efter förslag från 
samhällsbyggnadsnämnden. Innan större taxehöjningar görs bör samråd ske med hälsa och omsorgsnämnden. 
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Delegering från kommunfullmäktige 
Samhällsbyggnadsnämnden utför kommunens uppgifter som huvudman enligt lagen (2006:412) 
om allmänna vattentjänster och ska vara kommunens beställarfunktion/kontakt gentemot det 
delägda aktiebolaget Östra Göinge Renhållnings AB. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden fullgör kommunens uppgifter som huvudman enligt lagen 
(1998:814) om gaturenhållning och skyltning. 

 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutar i följande grupper av ärenden 
�9 antagande av planer enligt plan- och bygglagen (2010:900) som utarbetats enligt 

standardförfarande och inte är av principiell beskaffenhet eller annars av större 
vikt, 

�9 handläggning och beredning av renhållnings- och avfallstaxa inför 
kommunfullmäktiges beslut, 

�9 ansökan om förrättning enligt fastighetsbildningslagen (1970:988) eller anläggningslagen 
(1973:1149) som behövs för att mark och vatten ska kunna användas för bebyggelse på ett 
ändamålsenligt sätt, 

�9 upprätta och teckna avtal om arbets- och kostnadsfördelning vid upprättande eller 
ändring av detaljplan och områdesbestämmelser med enskild exploatör om åtgärden är 
av enskilt intresse, enligt av kommunfullmäktige antagna riktlinjer,  

�9 upprätta och teckna exploateringsavtal, genomföra exploateringar, administrera 
exploateringsbudget, ansöka om förrättning för exploateringssamverkan, 

�9 adressättning av gator, vägar, torg, parker, kvarter och motsvarande samt 
kommunens institutioner och anläggningar, enligt 10-11 §§ lagen (2006:378) om 
lägenhetsregister, 

�9 namnsättning av gator, vägar, torg, parker, kvarter och motsvarande, 
�9 namnsättning av egna verksamhetslokaler. 
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2.5 Hälsa- och omsorgsnämnden 
Sammansättning 
Hälsa- och omsorgsnämnden består av nio (9) ledamöter och nio (9) ersättare. 

Ärendeberedning och individutskott  
Hälsa- och omsorgsnämnden ska endast ha (ärende)beredning inför nämndens sammanträden. 
För behandling av individärenden ska nämnden ha ett individutskott som dock inte ska 
likställas med ett arbetsutskott. 

 
Följande deltagare ska delta på beredningarna: 

�9 Nämndens presidium, det vill  säga nämndens ordförande och vice ordförande, 
�9 En av nämnden vald representant från Sverigedemokraterna, 
�9 Verksamhetsansvarig, 
�9 Nämndens sekreterare eller annan sekreterare från kanslienheten, 
�9 Den tjänsteperson eller de tjänstepersoner som ordförande, i mån av tid i samråd med 

vice ordförande, finner lämplig för att diskutera de frågor som kommer upp på 
beredningen. 

 
Individutskottet ska ha fyra (4) ledamöter och fyra (4) ersättare. 

I beredningen av ärenden ska även beräknad kostnad och/eller övriga ekonomiska 
konsekvenser av förslaget till beslut framgå. 

Inom individutskottet väljer nämnden för den tid nämnden beslutar bland utskottets ledamöter 
en ordförande och en vice ordförande. 

Om ordföranden i individutskott på grund av sjukdom eller av annat skäl är förhindrad att 
fullgöra sitt uppdrag för längre tid får nämnden utse en annan ledamot i utskottet att som 
ersättare för ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 

Ersättare ska närvara vid individutskottets sammanträden endast om ledamot är förhindrad att 
tjänstgöra. Ersättare ska inkallas till tjänstgöring i den av nämnden vid valet bestämda 
ordningen. Om ingen ordning är bestämd, kallas ersättare i den ordning de tagits upp i 
nämndens protokoll från valet av individutskottsförtroendevalda. 

En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde, 
ska snarast underrätta den personliga ersättaren alternativt annan ersättare som står i tur om att 
denne ska tjänstgöra för ledamoten. Ersättare ska tjänstgöra enligt den ordning som 
kommunfullmäktige har bestämt. 

Avgår en ledamot eller en ersättare i arbetsutskottet, som inte utsetts vid proportionellt val, 
ska fyllnadsval snarast förrättas. 

Individutskottet sammanträder på dag och tid som utskottet bestämmer. Sammanträden ska 
också hållas när ordföranden anser att det behövs eller när minst två (2) ledamöter i utskottet 
begär det. 
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Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till individutskottets sammanträde. Kallelsen 
ska innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet samt uppgift om de ärenden som ska 
behandlas. Alla handlingar avseende utskottet hanteras digitalt och distribueras endast digitalt 
till ledamöter och ersättare i utskottet. 

I undantagsfall, efter beslut av ordföranden i varje särskilt fall, får handlingar distribueras på 
annat sätt. 

Individutskottet får handlägga ärenden bara när mer än hälften av deras ledamöter är 
närvarande. Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst. 

Vid sammanträde med individutskottet ska protokoll föras. 
 

Samtliga ärenden som anmälts inför ett nämndssammanträde, och som har godkänts av 
ordförande, ska beredas. Nämnden kan dock i vissa fall godkänna att ärenden tas upp på 
dagordningen utan att det har beretts om ärendet är av brådskande karaktär, men inte så 
brådskande att ordföranden behöver ta det på delegation. 

 
I beredningen av ärenden ska även beräknad kostnad och/eller övriga ekonomiska 
konsekvenser av förslaget till beslut framgå. 

Hälsa- och omsorgsnämndens verksamhet 
Hälsa- och omsorgsnämnden ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter 
�9 enligt såväl socialtjänstlagen (2025:???) och annan lag eller författning inom området 

äldreomsorg och socialpsykiatri för vuxna över 18 år2. 
�9 enligt såväl hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) som annan lag eller författning inom 

området i kommunens särskilda boenden, personer med funktionsvariationer samt för 
personer som bor i ordinärt boende, s.k. hemsjukvård. 

�9 enligt såväl lagen (1993:387) om stöd och service till  vissa funktionshindrade, 
socialtjänstlagen (2025:???) som annan lag eller författning inom området. 

�9 enligt lagen (2017:372) om stöd vid klagomål mot hälso- och sjukvården, 
�9 enligt lagen (1997:736) om färdtjänst och lagen (1997:735) om riksfärdtjänst. 

Hälsa- och omsorgsnämnden ansvarar för och fullgör, i förekommande fall, kommunens 
uppgifter avseende 
�9 POSOM 
�9 Namnsättning av egna verksamhetslokaler. 

Hälsa- och omsorgsnämnden ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter avseende 
administration och samordning av det kommunala pensionärsrådets och rådet för personer 
med funktionsvariationer sammanträden. För båda dessa råd finns av kommunfullmäktige, 
den 27 mars 2023, § 28 och § 17, antagna reglementen. 

 
2 Med undantag för lagen (1990:52) med särskilda bestämmelser om vård av unga, som ännu inte fyllt  tjugotvå 

(22) år, och annan lag eller författning inom området. 
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2.6 Valnämnden 
Utöver vad som föreskrivs i KL och vallagen (2005:837) gäller bestämmelserna i detta 
reglemente. 

Sammansättning 
Valnämnden består av sju (7) ledamöter och sju (7) ersättare. 

Valnämndens verksamhet 
Valnämnden ska fullgöra de uppgifter som ankommer på en valnämnd samt ansvara för 
genomförande av val eller folkomröstning enligt vallagen (2005:837), folkomröstningslagen 
(1979:369) samt lagen (1994:692) om kommunala folkomröstningar. 

Valnämnden ansvarar för översyn av kommunens indelning i valdistrikt och ska fortlöpande 
följa upp och föreslå eventuella förändringar i kommunens indelning i valdistrikt. 

Valnämnden ansvarar för att det finns lämpliga vallokaler. 

Valnämnden svarar för information om sin verksamhet. 

Valnämnden får själv eller genom ombud föra kommunens talan i alla mål och ärenden inom 
sitt verksamhetsområde. 

Delegering från kommunfullmäktige 
Valnämnden beslutar i följande grupper av ärenden. 
�9 förhyrning av vallokaler, 
�9 rekrytering av och ersättning till  röstmottagare till  såväl förtidsröstning som valdag eller 

motsvarande, 
�9 upphandling av de varor och/eller tjänster som kan behövas för fullgörande av nämndens 

skyldigheter i samband med allmänna val och folkomröstningar inom kommunen. 
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2.7 Osby kommuns revisorer 

Revisionens roll och uppdrag 
Revisorerna och de sakkunniga som dessa anlitar är kommunfullmäktiges och ytterst medborgarnas 
demokratiska instrument för granskning och kontroll av den verksamhet som bedrivs i styrelser, 
nämnder, stiftelser, fullmäktigeberedningar och företag. Revisionen fyller en viktig funktion i 
den lokala självstyrelsen. Granskningen bidrar till legitimitet och förtroende åt verksamheten, 
samtidigt som den kan synliggöra och förmedla väsentlig och nödvändig kritik. Granskningen 
kan också bidra till verksamhetsförbättring och utveckling. 

Den övergripande revisionsuppgiften är att granska om verksamheten följer och uppnår 
kommunfullmäktiges beslut och mål, att detta sker inom givna ekonomiska ramar och andra 
förutsättningar samt med en tillräcklig styrning och kontroll. 

Revisorerna har också uppgiften att på samma sätt granska verksamheten i kommunens företag 
genom de lekmannarevisorer och revisorer som kommunfullmäktige utser i företagen. 
 
Att vara revisor och lekmannarevisor är ett förtroendeuppdrag vars syfte är att med oberoende, 
saklighet och integritet främja, granska och bedöma verksamheten. 

 
Revisionens formella reglering 
För revisionen gäller bestämmelser i lag, god revisionssed, detta reglemente samt utfärdade 
ägardirektiv för kommunens företag.  
 
Den kommunala revisionen regleras i kommunallagen, främst 12 kap. Revision. Lekmanna-
revisionen regleras i aktiebolagslagen, 10 kap. Allmän och särskild granskning. Regler för 
revision finns också i lagstiftning för andra företagsformer t.ex. stiftelselagen. 
 
Förbundsordningen i kommunalförbund ger de grundläggande förutsättningarna i det aktuella 
förbundet. 

 
God revisionssed i kommunal verksamhet är de föredömliga och goda principer, förhållningssätt 
och tillvägagångssätt som är allmänt vedertagna när kommunal revision utförs. God revisionssed 
i kommunal verksamhet utgår från den kommunala sektorns förhållanden. Revisionsarbetet i 
kommunen ska bedrivas med utgångspunkt från den goda sed som senast är uttolkad och 
�I�D�V�W�V�W�l�O�O�G���L���V�N�U�L�I�W�H�Q���´God revisionssed i kommunal verksamhet�´�����I�U�n�Q���6�Y�H�U�L�J�H�V���.�R�P�P�X�Q�H�U���R�F�K��
Regioner (SKR). 

 
Revisorerna utgör gemensamt en myndighet och verkar under den lagstiftning som gäller i 
offentlig verksamhet; tryckfrihetsförordning, offentlighets- och sekretesslag, förvaltningslag, 
dataskyddsförordningen, lagen om offentlig upphandling m.fl. Revisorerna ska också följa 
kommunövergripande riktlinjer från kommunfullmäktige. 
 
Revisorerna granskar även verksamhet som är reglerad i speciallagstiftning, som revisorerna bör 
vara orienterade om för insikt om hur dessa påverkar de organ revisorerna granskar. 
 
Antal revisorer och uppdragstid 
Kommunen har sex (6) revisorer som efter allmänna val utses av kommunfullmäktige för 
tidsperioden den 1 januari det första året under den kommande mandatperioden �± den 30 april 
det första året under den nästkommande mandatperioden. Uppdraget är således slutfört när 
revisorerna under det femte (5:e) året efter ett val har avslutat uppdraget av det fjärde (4:e) årets 
verksamhet och avlämnat revisionsberättelsen. 
 
Om en revisor avgår eller uppdraget på något sätt upphör under mandatperioden förrättar 
kommunfullmäktige fyllnadsval så snart som möjligt. 
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Organisation 
Revisorerna arbetar med hela granskningsuppdraget i en samlad revision. 

 
Lekmannarevisorer/revisorer i kommunens företag 
För att främja ett fullt samordnat revisionsarbete utser kommunfullmäktige samtliga 
kommunens revisorer till lekmannarevisorer i kommunens aktiebolag samt till revisorer i 
kommunens stiftelser. 
 
Ordförande och vice ordförande 
Kommunfullmäktige väljer för den tid som kommunfullmäktige bestämmer en (1) ordförande 
och en (1) vice ordförande. Uppdraget som ordförande är att vara sammankallande och leda 
sammanträden. Ordföranden ska utses av det politiska parti som kommunstyrelsens vice 
ordförande/oppositionsrådet representerar. Vice ordföranden ska utses av det politiska parti 
som kommunstyrelsens ordförande/kommunalrådet representerar. 
 
Tillkommande uppdrag 
Utöver lagstadgade uppdrag svarar revisorerna för granskningen av till  kommunen lämnade  
donationsstiftelser. 
 
Sakkunniga biträden 
Revisorerna upphandlar sakkunniga biträden till  sin granskning i den omfattning som behövs för 
att fullgöra granskningen enligt god revisionssed. Vid upphandling tillämpas kommunens 
riktlinjer för upphandlingar. I det upphandlande sakkunnigstödet ska förutom sakkunskap ingå 
sekreterarstöd och övrig administrativ service till revisorerna. Sakkunnigstödet ska rymmas 
inom ramen för revisorernas av kommunfullmäktige fastställd budget. De sakkunniga som 
upphandlas bör/ska vara certifierade kommunala yrkesrevisorer eller auktoriserade revisorer. 

 
Sakkunnigas rätt till upplysningar 
Bestämmelserna i kommunallagen, aktiebolagslagen och stiftelselagen om revisorernas rätt till 
upplysningar gäller också de sakkunniga som biträder revisorerna och lekmannarevisorerna. 
 
Om sekretess gäller för uppgift(-er) som revisorerna och/eller lekmannarevisorerna får ta del av 
gäller denna sekretess, enligt 11 kap. 1 § offentlighets- och sekretesslagen, även för dem. 
 
Om sekretess gäller för uppgift(-er) som de sakkunniga som biträder revisorerna och/eller 
lekmannarevisorerna dessa får ta del av i sitt uppdrag gäller denna sekretess, enligt 11 kap. 1 § 
och 2 kap. 1 § offentlighets- och sekretesslagen, även hos dessa. 

 
Revisorernas budget 
Revisorerna upprättar årligen ett förslag till budget för sin verksamhet för det kommande 
kalenderåret som överlämnas till kommunfullmäktiges presidium senast den 30 juni. 
Kommunfullmäktiges presidium bereder därefter detta förslag till budget för beslut i 
kommunfullmäktige i samband med budget för kommunen. 
 
Budget för lekmannarevisorerna och revisorerna i stiftelser  
Respektive företag svarar för kostnaderna för lekmannarevisionen i aktiebolagen samt 
sakkunniga biträden till dessa.  
 
Respektive stiftelse för kostnaderna för revisorerna i stiftelserna samt sakkunniga biträden till 
dessa. 
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Revisorernas beslut 
För att besluta i ärenden om sin förvaltning sammanträder revisorerna enligt de regler som gäller 
för en kommunal nämnd. 

 
Granskning av revisorernas ekonomi och förvaltning 
Revisorernas räkenskaper och förvaltning granskas av kommunfullmäktiges presidium. 
 
Revisorerna lämnar de upplysningar och material som begärs för denna granskning. 

 
Revisorernas sammanträden angående sin egen förvaltning och jäv 
Ordföranden kallar revisorerna till  sammanträden angående sin egen förvaltning och jäv. Vad som 
anges i det för varje mandatperiod av kommunfullmäktige antagna reglementet för Osby 
kommuns nämnder om digital nämndadministration och information till förtroendevalda, 
tidpunkt för sammanträden, kallelse och deltagande i sammanträde på distans gäller härvid i 
tillämpliga delar. 
 
Ordföranden får kalla även sakkunniga och andra experter samt förtroendevalda i 
fullmäktigeberedningar och nämnder till dessa sammanträden. 
 
Protokoll  
De beslut som revisorerna fattar vid sina sammanträden enligt 14 § ovan ska tas upp i protokoll. 
Ordföranden ansvarar för att protokoll upprättas. 
 
Protokollet justeras av ordföranden och ytterligare en revisor. Revisorerna kan besluta att en 
paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen ska redovisas skriftligt innan 
revisorerna justerar den. 
 
Revisorernas övriga sammanträden - minnesanteckningar 
Vid andra sammanträden än enligt 14 § ovan ska revisionen föra minnesanteckningar. 
Ordföranden ansvarar för att anteckningar upprättas. 
 
Skrivelse från revisorerna 
En skrivelse eller motsvarande i revisorernas namn i granskningsarbetet undertecknas av den/de 
som revisorerna utser. 

 
Revisorerna och kommunfullmäktiges presidium 
Revisorerna och kommunfullmäktiges presidium ska, förutom vid revisorernas överlämnande av 
förslaget till budget för sin och av kommunfullmäktige utsedda revisorer i stiftelser verksamhet 
för det kommande kalenderåret, ha överläggningar med kommunfullmäktiges presidium vid 
minst två (2) tillfällen varje år. Överläggningarna ska vara inriktade på ömsesidigt utbyte av 
information och förankring. 

 
Revisorerna och kommunfullmäktige 
Representant från revisionen ska närvara vid de av kommunfullmäktiges sammanträden där 
ärenden om tilläggsbudget, årsredovisning, budget samt delårsbokslut behandlas. Syftet med 
detta är att revisionen på kommunfullmäktiges eller revisorernas eget initiativ informera om 
revisionens arbete samt svara på frågor. Härutöver ska representant från revisionen närvara vid 
de av kommunfullmäktiges sammanträden där någon av revisonen genomförd granskning 
behandlas. 
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Revisorernas initiativrätt och obligatorisk rapportering  
Revisorerna kan initiera ärende i kommunfullmäktige med anledning av sin granskning och om 
sin förvaltning, när de bedömer att så behövs. Kommunfullmäktiges ordförande ansvarar för att 
sådana ärenden tas upp till behandling, så snart som möjligt, efter att beredning har skett. 

Revisorerna kan initiera ärende i nämnder och styrelser med anledning av sin granskning, när de 
bedömer att så behövs. Nämndens/styrelsens ordförande ansvarar för att sådana ärenden tas upp 
till behandling så snart som möjligt. 

 
Revisorerna rapporterar till ansvarig nämnd om de i sin granskning funnit misstanke om brott av 
förmögenhetsrättslig karaktär eller att allmän förvaltningsdomstols avgörande har åsidosatts. Om 
berörd nämnd inte vidtar tillfredsställande åtgärder med anledning därav, rapporterar 
revisorerna till kommunfullmäktige. Kommunfullmäktiges ordförande ansvarar för att sådana 
ärenden tas upp till behandling, så snart som möjligt, efter att beredning har skett. 

 
Löpande rapportering av genomförda granskningar 
Revisionens granskningar tillställs ledamöterna i kommunfullmäktige löpande under året och 
anmäls/noteras i protokollet. Revisionen ska löpande informera om sina granskningar i 
kommunfullmäktige.  
 
Uttalande om delårsrapport 
Revisorernas utlåtande om måluppfyllelse i samband med delårsrapporten lämnas till 
kommunstyrelsen senast under oktober varje år och till kommunfullmäktige inför deras 
behandling av delårsrapporten. 

 
Revisionsberättelse 
Revisionsberättelsen lämnas till kommunfullmäktige vid den tidpunkt som kommunfullmäktige 
bestämmer. 

 
Till  revisionsberättelsen ska fogas en sammanfattande redogörelse för resultatet av revisorernas 
granskning, de sakkunnigas rapporter, granskningsrapporter från lekmannarevisionen samt 
revisionsberättelser från kommunala företag och kommunalförbund. 

 
Granskningsrapporter 
Lekmannarevisorernas granskningsrapporter ska lämnas till  kommunfullmäktige i samband med 
revisionsberättelsen, om inte kommunfullmäktige bestämmer annat. 

 
Personuppgiftsansvar 
Revisorerna är personuppgiftsansvariga och utser dataskyddsombud. 

 
Revisorernas arkiv  
För vården av revisorernas arkiv gäller bestämmelserna i arkivlagen och i av 
kommunfullmäktige fastställt arkivreglemente. 
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Förslag till revidering av Reglemente för Osby 
kommuns nämnder för mandatperioden 2023-
2026  
Dnr. KS-2025-00329   0.0.3 

Förslag till beslut 
Föreslå kommunstyrelsens arbetsutskott 
Föreslå kommunstyrelsen 
Föreslå kommunfullmäktige 
 
Besluta att godkänna reviderat Reglemente för Osby kommuns nämnder för 
mandatperioden 2023�±2026, med ikraftträdande den 1 juli 2025.  
 

Sammanfattning av ärendet 
Reglemente för Osby kommuns nämnder för mandatperioden 2023�±2026 
föreslås revideras. Gulmarkerad text är ny och överstruken text föreslås tas 
bort. 

�,���I�|�U���V�D�P�W�O�L�J�D���Q�l�P�Q�G�H�U���´Gemensamma regler och riktlinjer�´���I�|�U�H�V�O�n�V���X�Q�G�H�U��
�U�X�E�U�L�N�H�Q���´Undertecknande av handlingar�´���D�Q�J�H�V���D�W�W��handlingar som enligt 
reglementet eller interna styrdokument inom respektive nämnd ska vara 
undertecknade, får skrivas under med elektronisk underskrift eller på annat 
sätt bekräftas genom ett förfarande som uppfyller höga krav på säkerhet, om 
inte annat följer av lag eller annan föreskrift. Detta i syfte att förbereda och 
möjliggöra digital underskrift/signering av handlingar inom kommunens 
nämnder. 
 

I de nämndspecifika reglementena föreslås följande revideringar. 

Kommunstyrelsen 

Under rubri�N�H�Q���´Kommunstyrelsens uppgifter inom socialtjänst och 
arbetsmarknad�´���l�Q�G�U�D�V���K�l�Q�Y�L�V�Q�L�Q�J�H�Q���W�L�O�O���G�H�Q���V�R�F�L�D�O�W�M�l�Q�V�W�O�D�J���V�R�P���N�R�P�P�H�U���D�W�W��
träda i kraft den 1 juli 2025. Dessutom föreslås lagen (2024:79) om placering 
av barn i skyddat boende läggas till i uppräkningen över vad 
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kommunstyrelsens ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter via 
individutskottet. Denna lag trädde i kraft den 1 april 2024.  

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´Kommunstyrelsens uppgifter inom området skydd mot 
olyckor�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�Q�V�Y�D�U���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V���X�S�S�J�L�I�W�H�U���Hnligt Reglemente för 
Osby kommuns nämnder för mandatperioden 2023�±2026 föreslås revideras. 
Gulmarkerad text är ny och överstruken text föreslås tas bort. 

�,���I�|�U���V�D�P�W�O�L�J�D���Q�l�P�Q�G�H�U���´Gemensamma regler och riktlinjer�´���I�|�U�H�V�O�n�V���X�Q�G�H�U��
�U�X�E�U�L�N�H�Q���´Undertecknande av handlingar�´���D�Q�J�H�V���D�W�W��handlingar som enligt 
reglementet eller interna styrdokument inom respektive nämnd ska vara 
undertecknade, får skrivas under med elektronisk underskrift eller på annat 
sätt bekräftas genom ett förfarande som uppfyller höga krav på säkerhet, om 
inte annat följer av lag eller annan föreskrift. Detta i syfte att förbereda och 
möjliggöra digital underskrift/signering av handlingar inom kommunens 
nämnder. 
 

I de nämndspecifika reglementena föreslås följande revideringar. 

Kommunstyrelsen 

Unde�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´Kommunstyrelsens uppgifter inom socialtjänst och 
arbetsmarknad�´���l�Q�G�U�D�V���K�l�Q�Y�L�V�Q�L�Q�J�H�Q���W�L�O�O���G�H�Q���V�R�F�L�D�O�W�M�l�Q�V�W�O�D�J���V�R�P���N�R�P�P�H�U���D�W�W��
träda i kraft den 1 juli 2025. Dessutom föreslås lagen (2024:79) om placering 
av barn i skyddat boende läggas till i uppräkningen över vad 
kommunstyrelsens ansvarar för och fullgör kommunens uppgifter via 
individutskottet. Denna lag trädde i kraft den 1 april 2024.  

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´Kommunstyrelsens uppgifter inom området skydd mot 
olyckor�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�Q�V�Y�D�U���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V���X�S�S�Jifter enligt 
kamerabevakningslagen (2018:1200) flyttas från Samhällsbyggnadsnämnden 
och läggas till här. 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´Delegering från kommunfullmäktige�´���I�|�U�H�V�O�n�V���´���D�W�W���D�Q�V�Y�D�U�D��
för och fullgöra kommunens uppgifter enligt lagen (1997:736) om färdtjänst 
och lagen (1997:735) om riksfärdtjänst ska tas bort och flyttas till Hälsa- och 
omsorgsnämnden. 

Miljö - och byggnämnden 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´Miljö - och byggnämndens verksamhet�´���I�|�U�H�V�O�n�V���O�D�J�H�Q��
(1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg att läggas till i 
uppräkningen av den lagstiftning nämnden, om inte denna uppgift lagts på 
annan nämnd, ska ansvara för och fullgöra kommunens uppgifter avseende 
prövning och tillsyn. Dessutom föreslås att nämnden ska ansvara för att 
administrera kalkning av sjöar och vattendrag i kommunen. 

Samhällsbyggnadsnämnden 

En övergripande revidering av hela reglementet enligt förslag från 
samhälsbyggnadsförvaltningen. 
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Hälsa- och omsorgsnämnden 

�8�Q�G�H�U���U�X�E�U�L�N�H�Q���´Hälsa- och omsorgsnämnden verksamhet�´���l�Q�G�U�D�V��
hänvisningen till den socialtjänstlag som kommer att träda i kraft den 1 juli 
2025. 

�8�Q�G�H�U���H�Q���Q�\���U�X�E�U�L�N���´Delegering från kommunfullmäktige�´���I�|�U�H�V�O�n�V���D�W�W��
ansvaret för och fullgörandet kommunens uppgifter enligt lagen (1997:736) 
om färdtjänst och lagen (1997:735) om riksfärdtjänst flyttas till hälsa- och 
omsorgsnämnden från kommunstyrelsen. 

Osby kommuns revisorer 

Reglementet för Osby kommuns revisorer har reviderats och föreslås läggas 
in i det samlade dokumentet för kommunens övriga nämnder.  

Barnrättsprövning 
Ärendet har inte någon direkt påverkan på barn. 

Beslutsunderlag 
�7�M�l�Q�V�W�H�V�N�U�L�Y�H�O�V�H�����´�5�H�J�O�H�P�H�Q�W�H���I�|�U���2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���Q�l�P�Q�G�H�U���I�|�U��
mandatperioden 2023�±���������´�����U�H�Y�L�G�H�U�L�Q�J�����G�D�W�H�U�D�G���G�H�Q���������P�D�M������������ 

Förslaget till Reglemente för Osby kommuns nämnder för mandatperioden 
2023�±2026 

Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder  

Kansliet  

Kommunikation  

 

 

Ingmar Unosson 
Kommundirektör  

 

Margareta Larsson Östling 
Administrativ chef 
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§ 101 Om- och tilläggsbudget 2025, Osby 
kommun 
Dnr KS-2025-00011 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Förslaget till omfördelning av investeringsbudget 2025 för att rymma 
brandskyddsåtgärder samt minskningen av den totala 
�L�Q�Y�H�V�W�H�U�L�Q�J�V�E�X�G�J�H�W�H�Q���J�R�G�N�l�Q�Q�V�����P�H�G���X�Q�G�D�Q�W�D�J���I�|�U���S�R�V�W�H�Q���´�/�R�N�D�O��
�6�%�9�7�´�� 

- Att föreslagen investering om 11,8 miljoner för iordningställande av 
lokaler till SBVT utgår och att man istället tittar på andra befintliga 
lokaler i vårt bestånd och tilldelas 1,5 miljoner till anpassningar för 
verksamheten 

 

Deltagande i beslut 

Socialdemokraterna deltar inte i beslutet för attsats två. 

Reservation 

Socialdemokraterna reserverar sig mot att ärendet inte återremitterades enligt 
deras förslag och inkommer med skriftlig reservation. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommundirektören har fått i uppdrag av Kommunfullmäktige (§63 2025) att 
ta fram ett förslag till omfördelning av investeringsbudget 2025 för att 
inrymma brandskyddsåtgärder enligt förelägganden på berörda boenden 
samt minska den totala investeringsvolymen 2025. 

Förslaget innebär att samhällsbyggnadsnämndens budget för följande projekt 
minskas med totalt (34 850 tkr): 

- Värdeskapande fastighetsförvaltning (16 500 tkr)  

- VA-investeringar (5 000 tkr)  

- Diverse verksamhetsförändringar (500 tkr) 

- Reservkraftverk Lindhem (1 000 tkr) 
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- Köp av fastigheter (500 tkr) 

- Plan och exploateringsområden, Skogshem (11 000 tkr) 

- Maskiner lokalvård (300 tkr) 

- Trafiksäkerhetsfrämjande åtgärder (50 tkr)  

Av dessa 34 850 tkr omfördelas 20 800 tkr till (ökning av budget): 

- Projektering av nybyggnation av Lindhem (2 000 tkr) (enligt KF §63 2025) 

- Brandskyddsåtgärder med anledning av förelägganden (7 000 tkr)  

- Nya lokaler till SBVT (11 800 tkr) 

Samhällsbyggnadsnämnden har tagit ställning till förslaget (SBN §50 2025) 
och ställer sig bakom detta. 

Kommunstyrelseförvaltningens investeringsbudget minskas med 400 tkr. 

Förslaget till ny investeringsbudget för Osby kommun innebär en total 
minskning med 14 450 tkr. Av de 14 450 tkr avser 11 000 tkr Plan och 
exploateringsområden (Skogshem). Det projektet flyttas fram till 2026 och 
ligger istället i förslag till investeringsbudget 2026 och flerårsplan 2027-
2028. 

 

Barnrättsprövning  

Se barnchecklista. 

 

Finansiering  

Förslaget innebär att medel omfördelas mellan investeringsprojekt.  

Beslutsgång 
Yrkanden 

Ajournering kl 10:55-11:02 

 

Daniel Landin (S) yrkar bifall till förslaget förutom posten "lokal SBVT" 
som återremitteras för att få en särskiljning mellan vad som är Gata/park 
delen och vad som är SBVT delen. 

 

Ajournering kl 11:13-11:20 
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Mats Ernstsson (C) yrkar på att ärendet ska avgöras idag. 

Fredrik Persson (M) yrkar att föreslagen investering om 11,8 miljoner för 
iordningställande av lokaler till SBVT utgår och att man istället tittar på 
andra befintliga lokaler i vårt bestånd och tilldelas 1,5 miljoner till 
anpassningar för verksamheten 

Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens ordförande frågar kommunstyrelsen om de ämnar avgöra 
ärendet idag eller om ärendet ska återremitteras i enlighet med Daniel 
Landins (S) yrkande. 

Kommunstyrelsens ordförande finner att ärendet ska avgöras idag. 

Votering är begärd och verkställs. 

Ja-röst avläggs för avgörande idag 

Nej-röst avläggs för återremiss 

Omröstningsresultat  

Med 8 ja-röster mot 5 nej-röster har kommunstyrelsen beslutat att ärendet 
ska avgöras idag. 

Namn Ja Nej 

Jonas Mattsson (SD) X  

Magnus Augustsson (C)  X 

Eva Bendz Johansson (C) X  

Johnny Ahlqvist (S)  X 

Hans Persson (SD) X  

Mats Ernstsson (C) X  

Roger Neckelius (S)  X 

Kennet Nordqvist (SD) X  

Fredrik Persson (M) X  

Sonja Svenle-Pettersson (M) X  

Tommy Augustsson (S)  X 

Daniel Landin (S)  X 

Lotte Melin (C) X  
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Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens ordförande frågar kommunstyrelsen om de ämnar besluta 
�H�Q�O�L�J�W���I�|�U�V�O�D�J�H�W���I�U�n�Q���W�M�l�Q�V�W�H�V�N�U�L�Y�H�O�V�H�Q���I�|�U�X�W�R�P���S�R�V�W�H�Q���´�O�R�N�D�O���6�%�9�7�´���R�F�K��
finner att kommunstyrelsen beslutar så. 

Kommunstyrelsens ordförande frågar kommunstyrelsen om de ämnar besluta 
enligt Fredrik Perssons (M) yrkande och finner att kommunstyrelsen gör så. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-05-21 § 59  

Tjänsteskrivelse Omfördelning och minskning av investeringsbudget 2025 
daterad 2025-05-07 

Förslag till omfördelning och minskning av investeringsbudget 2025 daterad 
2025-05-07 

Barnchecklista daterad 2025-05-07 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 
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Reservation 

Vi Socialdemokrater reserverar oss mot beslutet i kommunstyrelsen 28/5 att 
justera posten i Om- och Tilläggsbudgeten angående SBVTs lokaler med en 
drastisk sänkning från 11 till 1,5 miljoner kronor.  

Styret presenterade på sittande möte ett förslag om att justera posten i Om - 
och tilläggsbudget 2025 från 11 miljoner till 1,5 miljon. Helt oberett och helt 
oförberett. En siffra tagen helt ur luften. Eller i alla fall utan att presentera 
var beloppet grundar sig på. Detta stöttades även av Moderaterna samt 
Sverigedemokraterna och vann därmed majoritet.  

SBVTs nuvarande lokaler är utdömda, undermåliga och 
omklädningsrummen är olämpliga att använda. Så något måste göras. 
Förvaltningen har presenterat ett förslag på 11 miljoner där SBVT flyttar till 
Gata-Park vid gamla maskinhallen på före detta Naturbruksgymnasiets 
område.  

Vi Socialdemokrater ser att det hade inneburit stora verksamhetsmässiga 
fördelar eftersom Gata-Park och SBVT har mycket gemensamt så detta hade 
varit den verksamhetsmässigt bästa lösningen. I de 11 miljonerna ryms även 
viktiga åtgärder som kommer förbättra arbetsmiljön även för Gata och Park.  

I rådande ekonomiska läge inser vi att billigare lösningar kan bli nödvändiga 
men arbetsmiljön för våra anställda, i både kommunala förvaltningar såväl 
som i våra bolag, kan inte åsidosättas. Men det kan inte vara helt taget ur 
luften utan måste underbyggas med fakta vilket C, M och SD tydligen inte 
alls tycker.  

Vi yrkade på en återremiss för att reda ut förutsättningarna för en billigare 
lösning och eventuell annan lokalisering. Det hade varit det rimligaste för att 
kunna få adekvat information att fatta ett välgrundat beslut på. Men C-styret 
och medföljande M och SD var helt förblindade av nedskärningar med 
belopp tagit ur luften och valde att rösta igenom förslaget utan att tyckas 
fundera på hur lite investeringar som ryms i 1,5 miljoner kronor. 

 

Daniel Landin, 

för Socialdemokraterna i Osbys Kommunstyrelse Osby den 2025-05-28 
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§ 59 Om- och tilläggsbudget 2025, Osby kommun 
Dnr KS-2025-00011 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 

- Ärendet hänskjuts utan förslag till beslut till kommunstyrelsen. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommundirektören har fått i uppdrag av Kommunfullmäktige (§63 2025) att 
ta fram ett förslag till omfördelning av investeringsbudget 2025 för att 
inrymma brandskyddsåtgärder enligt förelägganden på berörda boenden 
samt minska den totala investeringsvolymen 2025. 

Förslaget innebär att samhällsbyggnadsnämndens budget för följande projekt 
minskas med totalt (34 850 tkr): 

- Värdeskapande fastighetsförvaltning (16 500 tkr)  

- VA-investeringar (5 000 tkr)  

- Diverse verksamhetsförändringar (500 tkr) 

- Reservkraftverk Lindhem (1 000 tkr) 

- Köp av fastigheter (500 tkr) 

- Plan och exploateringsområden, Skogshem (11 000 tkr) 

- Maskiner lokalvård (300 tkr) 

- Trafiksäkerhetsfrämjande åtgärder (50 tkr)  

Av dessa 34 850 tkr omfördelas 20 800 tkr till (ökning av budget): 

- Projektering av nybyggnation av Lindhem (2 000 tkr) (enligt KF §63 2025) 

- Brandskyddsåtgärder med anledning av förelägganden (7 000 tkr)  

- Nya lokaler till SBVT (11 800 tkr) 

Samhällsbyggnadsnämnden har tagit ställning till förslaget (SBN §50 2025) 
och ställer sig bakom detta. 

Kommunstyrelseförvaltningens investeringsbudget minskas med 400 tkr. 

Förslaget till ny investeringsbudget för Osby kommun innebär en total 
minskning med 14 450 tkr. Av de 14 450 tkr avser 11 000 tkr Plan och 
exploateringsområden (Skogshem). Det projektet flyttas fram till 2026 och 
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ligger istället i förslag till investeringsbudget 2026 och flerårsplan 2027-
2028. 

 

Barnrättsprövning  

Se barnchecklista. 

 

Finansiering  

Förslaget innebär att medel omfördelas mellan investeringsprojekt.  

Beslutsgång 
Yrkanden 

Lotte Melin (C) yrkar på att ärendet hänskjuts utan förslag till beslut till 
kommunstyrelsen. 

Propositionsordningar 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts ordförande frågar om de ämnar besluta i 
enlighet med Lotte Melins (C) yrkande och finner att kommunstyrelsens 
arbetsutskott beslutar så. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse Omfördelning och minskning av investeringsbudget 2025 
daterad 2025-05-07 

Förslag till omfördelning och minskning av investeringsbudget 2025 daterad 
2025-05-07 

Barnchecklista daterad 2025-05-07 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 



 

 

Förslag till omfördelning och minskning av 
investeringsbudget Osby kommun 2025-05-07 
  KF-beslut Nytt förslag 

Samhällsbyggndsnämnden Budget 2025 Budget 2025 
Fastighetsbildning     
Värdeskapande fastighetsförvaltning 30 000 13 500 
Installation sprinkler och övriga förelägganden   7 000 
Lindhem - projektering   2 000 

Nya lokaler SBVT se Dnr SBN 2025-0073   11 800 
Reinvestering komp. Red. 4 300 4 300 
Utemiljö BUN 200 200 
Upprustning fritidsanläggningar 500 500 
Diverse vht förändringar HOO, SHB, AOV, BUF 500 0 
Reservkraftverk Lindhem 1 000 0 
MEX     
Gatubelysning 2 000 2 000 
Trafiksäkerhetsfrämjande åtgärder 1 000 950 
Fastighetsbildning 500 500 
Plan- och exploateringsområden 13 000 2 000 
Köp av fastigheter 500 0 
Asfalt 12 600 12 600 
Brounderhåll (minskning underhållskuld 10%/år) 2 000 2 000 
Industrispår NO Osby 1 000 1 000 
GATA/PARK     
Lekplatser 500 500 
GataPark 3 000 3 000 
LOKALVÅRD     
Maskiner lokalvård 300 0 
VA-VERKSAMHET     
Rörnät 9000 9000 
Vattenverk och borror 1000 1000 
Avloppsverk och Pumpstationer 1100 1100 
Övervakningssystem / PLC 1500 1500 



2 
Vattenmätare 400 400 
Mindre nyanläggningar 700 700 
Visseltofta ARV - ny process 2000 2000 
Lönsboda VT - renovering 4300 4300 
Verksamhetslokaler 5000 0 

Total samhällsbyggndsnämnden 97 900 83 850 

      

Kommunstyrelsen - kommunstyrelseförvaltningen     

Motorspruta 400 0 

Total kommunstyrelsen - kommunstyrelseförvaltningen 400 0 

      

Kommunstyrelsen - Barn - och utbildning     

Inventarier nya Killebergsskolan F-5 600 600 
Inventarier förskola digital miljö 200 200 
Svetsaggregat gymnasieskola/vuxenutbildningen 100 100 

Total kommunstyrelsen - Barn och utbildning 900 900 

      

TOTAL   99 200 84 750 

Summa förändring   -14 450 
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Kommunstyrelseförvaltning 
Johanna Lindhe 
 

Barnchecklista 
Dnr. KS-2025-00011     0.4.1 

Barnkonventionens rättigheter gäller för alla barn och unga upp till 18 års 
ålder. I alla beslut som direkt eller indirekt påverkar barn ska en prövning av 
barnets bästa göras. Det rör såväl dagliga beslut i verksamheten som 
politiska beslut. Denna kommungemensamma barnchecklista kan användas 
som ett stöd i prövningen.  

Med utgångspunkt i frågan som ska utredas eller beslutas om, besvaras 
följande frågor:  

  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

1. Kommer 
beslutet på ett 
direkt eller 
indirekt sätt 
påverka ett 
enskilt barn, en 
grupp barn 
eller barn i 
allmänhet? 

��  �•  Ja, förändringen av 
investeringsbudgeten 
skulle kunna få en 
påverkan på barn 

Om Ja, fortsätt 
med frågorna 2-
4. 

 

Om Nej, avsluta 
prövningen.  

2. Har barn fått 
uttrycka sina 
åsikter? 

�•  ��  I nuläget är det oklart 
vilka grupper av barn 
som eventuellt påverkas 
av beslutet. 

Barnen behöver 
inte ha gett ett 
svar just kopplat 
till ärendet, utan 
svaren kan 
exempelvis 
hittas i enkäter 
eller liknande 
som redan 
existerar. 

3. Innebär 
åtgärden att 
barns och 
ungas bästa 
sätts i första 
rummet?  

�•  ��  Omprioriteringen av 
investeringar kommer att 
göras med barns bästa i 
fokus. 
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  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

4.  Får förslag till 
beslut 
påtagliga 
positiva eller 
negativa 
konsekvenser 
för barn och 
unga? 

�•  ��  Klicka eller tryck här för 
att ange text. 

Om förslag till 
beslut får 
påtagliga 
negativa 
konsekvenser, 
gå vidare till 
mallen 
barnkonsekvens
-analys.  

 

Annars avsluta 
prövningen. 
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Tjänsteskrivelse 
2025-05-07 
 

Kommunstyrelseförvaltning 
Johanna Lindhe 
johanna.lindhe@osby.se Beslutsinstans: Kommunfullmäktige 
 
 
 

Omfördelning och minskning av 
investeringsbudget 2025 
Dnr. KS-2025-00011   0.4.1 

Förslag till beslut 
Föreslå kommunstyrelsens arbetsutskott 
Föreslå kommunstyrelsen 
Föreslå kommunfullmäktige 
 

- Förslaget till omfördelning av investeringsbudget 2025 för att rymma 
brandskyddsåtgärder samt minskningen av den totala 
investeringsbudgeten godkänns. 

 

Sammanfattning av ärendet 
Kommundirektören har fått i uppdrag av Kommunfullmäktige (§63 2025) att 
ta fram ett förslag till omfördelning av investeringsbudget 2025 för att 
inrymma brandskyddsåtgärder enligt förelägganden på berörda boenden 
samt minska den totala investeringsvolymen 2025. 

Förslaget innebär att samhällsbyggnadsnämndens budget för följande projekt 
minskas med totalt (34 850 tkr): 

- Värdeskapande fastighetsförvaltning (16 500 tkr)  

- VA-investeringar (5 000 tkr)  

- Diverse verksamhetsförändringar (500 tkr) 

- Reservkraftverk Lindhem (1 000 tkr) 

- Köp av fastigheter (500 tkr) 

- Plan och exploateringsområden, Skogshem (11 000 tkr) 

- Maskiner lokalvård (300 tkr) 

- Trafiksäkerhetsfrämjande åtgärder (50 tkr)  

Av dessa 34 850 tkr omfördelas 20 800 tkr till (ökning av budget): 
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- Projektering av nybyggnation av Lindhem (2 000 tkr) (enligt KF §63 
2025) 

- Brandskyddsåtgärder med anledning av förelägganden (7 000 tkr)  

- Nya lokaler till SBVT (11 800 tkr) 

Samhällsbyggnadsnämnden har tagit ställning till förslaget (SBN §50 2025) 
och ställer sig bakom detta. 

Kommunstyrelseförvaltningens investeringsbudget minskas med 400 tkr. 

Förslaget till ny investeringsbudget för Osby kommun innebär en total 
minskning med 14 450 tkr. Av de 14 450 tkr avser 11 000 tkr Plan och 
exploateringsområden (Skogshem). Det projektet flyttas fram till 2026 och 
ligger istället i förslag till investeringsbudget 2026 och flerårsplan 2027-
2028. 

Barnrättsprövning 
Se barnchecklista. 

Finansiering 
Förslaget innebär att medel omfördelas mellan investeringsprojekt.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Omfördelning och minskning av investeringsbudget 2025 
daterad 2025-05-07 

Förslag till omfördelning och minskning av investeringsbudget 2025 daterad 
2025-05-07 

Barnchecklista daterad 2025-05-07 

Beslutet ska skickas till 
Samhällsbyggnadsförvaltningen 

 

 

Ingmar Unosson 
Kommundirektör 

 

Johanna Lindhe 
Ekonomichef 
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Tjänsteskrivelse 
2025-04-11 
 

Samhällsbyggnadsförvaltningen 
Ulrika Nordén Johansson 
Förvaltningschef 
 Beslutsinstans: Samhällsbyggnadsnämnden 
 
 
 

Omprioritering av investeringsbudget 2025 
 
Dnr. SBN-2025-00247     0.4.2 

Förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår Samhällsbyggnadsnämnden 

 

Besluta om förslag till ny investeringsbudget för 2025 

Besluta om alternativ 1 avseende nya lokaler till SBVT samt upprustning 
och anpassning av befintlig fastighet (Castor 17) 

 

Beslutsmotivering 

Förvaltningen har lämnat ett förslag med en minskning av antagen 
investeringsbudget för 2025 med 10 050 tkr. Detta i strid mot nämndens mål 
om att värdesäkra kommunens fastighetsinnehav (mark och anläggningar/ 
byggnader). Behovet är stort inom kommunens fastighetsinnehav och 
underhållsskulden är hög, både inom fastighet samt i de tekniska 
anläggningarna.  

I förslaget om nya lokaler till SBVT och samlokalisering anser förvaltningen 
att arbetsmiljön väger tungt i förslag till beslut och föreslår därför alternativ 
1 för att få till en långsiktig lösning av lokalbehovet för berörda 
verksamheter i kommunens egna lokaler. Detta är samtidigt en 
värdeskapande åtgärd helt i linje med nämndens mål. 
 

Sammanfattning av ärendet 
I ärendet till Kommunfullmäktige 2025-04-07 låg ett förslag från 
Kommunstyrelsen om att ge Kommundirektören i uppdrag att ta fram ett 
förslag för omfördelning av investeringsbudgeten för 2025 för att kunna 
genomföra brandskyddsåtgärder enligt förelägganden på berörda boenden 
samt att minska den totala investeringsvolymen 2025. 
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Ärendet hanterades i kommunfullmäktige 2025-04-07 och återremitterades 
då till Kommunstyrelsen för vidare utredning och komplettering. 

Uppdraget till Kommundirektören ligger i ärendet om ett nytt vård- och 
omsorgsboende som ska upp igen på ett extrainsatt Kommunfullmäktige 
sammanträde 2025-04-22.  

Samhällsbyggnadsförvaltningen har förberett och gjort en bedömning utifrån 
ett eventuellt kommande uppdrag till Kommundirektören avseende 
möjligheten att omprioritera och minska investeringsmedel för 2025 i 
nuvarande budget. 

Förslaget till ny investeringsbudget för 2025 innebär en neddragning på 
10 050 tkr, enligt förvaltningens förslag. 

En översyn av lokaler till SBVT har pågått under en längre tid. Ärendet 
skulle ha varit uppe i början av året men har dragit ut på tiden då flera 
alternativ har utretts. Nämnden har dock fått information löpande. 
Förvaltningen har nu tagit fram olika alternativ till lösning. 

 

Beskrivning av ärendet 

SBVT är sedan länge lokaliserad till fastigheten Chauffören 26 där lokalerna 
är undermåliga rent arbetsmiljömässigt. Åtgärder måste vidtas för att kunna 
fortsätta bedriva verksamhet i dessa lokaler. Verksamheten är också belägen 
i ett villaområde där det kan förekomma transporter vid dygnets alla timmar. 
Därtill finns ett politiskt beslut (2021-04-14 § 38 SBN) sedan tidigare om en 
försäljning av fastigheten Chauffören 26. 

Fastighetsenhetens bedömning är att lösa lokalbehovet inom kommunens 
eget fastighetsbestånd och få till en samlokalisering med samhällsbyggnads 
övriga driftverksamheter inom Gata o park, Fastighet och MEX samt på sikt 
även fordonsverksamheten. Driftenheterna för Gata o park, Fastighet är idag 
lokaliserade till Naturbruksområdet Castor 17. Fastigheten har en 
underhållsskuld och lokalerna är inte planerade utifrån ett optimalt 
användningsområde för dessa verksamheter. 

En samlokalisering liknande den som finns i Östra-Göinge kommun 
genererar många fördelar. Till exempel gemensam personalmatsal, 
konferensrum, samt yttre funktioner som tex inhägnad och övervakad 
uppställningsplats för fordon och maskiner, tvättplatta osv.  

Fastighet har tillsammans med berörda verksamheter inom samhälls-
byggnadsförvaltningen och SBVT haft en arbetsgrupp som utifrån en 
kravbild (SBVTs lokalbehov) utrett och tagit fram olika alternativ på 
lösningar. 

Fastighet förordar alternativ ett som innebär en samlokalisering och att ytan 
används utifrån det mest kostnadseffektivaste alternativet både lokalmässigt 
och verksamhetsmässigt. Se bilaga där flera alternativ har beaktats. Fastighet 
har tittat på privat ägda lokaler som ett alternativ, men förordar inte detta då 
det är en kortsiktig och kostnadsdrivande lösning och medför ett 
investeringsbehov i privatägda fastigheter för att kunna anpassa lokalen 
utifrån verksamhetens behov. 
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Om beslut inte tas kring investering enligt alternativ 1 eller 2 så förordar 
Fastighet att en paviljong hyrs in i avvaktan på framtida 
investeringsmöjligheter. 

Det kommer då innebära att underhållsskulden på Castor 17 ökar över tid. 

Alternativ 1 

Att på fastigheten Castor17 rusta upp och anpassa befintlig byggnad även 
�N�D�O�O�D�G���´�P�D�V�N�L�Q�K�D�O�O�´���D�Y�V�H�H�Q�G�H���D�W�W���E�H�G�U�L�Y�D���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W���I�|�U kommunens 
driftavdelningar samt SBVT.  

Detta medför samlokalisering och att ytan i befintlig lokal används utifrån 
det mest kostnadseffektivaste sättet. Det tillkommer externa förrådslokaler 
inom området för SBVT, Gata o park, Fastighet och MEX. 

Samtidigt frigörs fastigheten Chauffören 26 där SBVT bedriver sin 
verksamhet idag och öppnar upp för att kunna verkställa det politiska 
beslutet om rivning (2021-04-14 § 38 SBN) av Chauffören 26. Förvaltningen 
bedömer att fastigheten Chauffören 26 kan säljas för skapar möjligheter för 
framtida bostäder då området ansluter direkt till ett befintligt villaområde. 

Ett alternativ är att enbart rusta upp befintlig fastighet Castor 17 samt bygga 
förrådslokalen till SBVT och skjuta på byggnationen av förrådshall till Osby 
kommun.  

 

Barnrättsprövning 

Barnchecklista bifogad ärendet. 

 

Finansiering 
För att finansiera alternativ 1 nya lokaler till SBVT och en samlokalisering 
med Gata o park, drift för Fastighet och mark- och exploatering, föreslås en 
omprioritering i förslaget till ny investeringsbudget. Enligt följande: 5 000 
tkr flyttas från VA investeringar, 3 800 tkr flyttas från projekt 1701 
Värdeskapande fastighetsförvaltning och 7 000 tkr flyttas från projekt 0840 
Plan- och exploateringsområden då Skogshem påbörjas tidigast 2026 och 
finns med i nuvarande plan. 

Beroende av kommunfullmäktiges beslut 2025-04-22 angående vård och 
omsorgsboende har förvaltningen förberett förslag på omfördelning 
avseende projektering och markberedning förvaltningen föreslår att 2 000 tkr 
flyttas från projekt 1701 värdeskapande fastighetsförvaltning till projekt 
1317 vård och omsorgsboende Osby. 
Om det inte blir ett beslut i kommunfullmäktige om att inleda projektering 
av nytt vård och omsorgsboende i Osby kommer kostnader för åtgärder 
enligt föreläggande tillkomma om ca 4 400 tkr att belasta 1701 
värdeskapande fastighetsförvaltning. 

Samt att omfördela från 1701 värdeskapande fastighetsförvaltning 7 000 tkr 
till sprinkler för Rönnebacken och Väktaren. 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, omprioritering investeringsbudget 2025 
Sammanfattning och kostnadsberäkning lokaler SBVT 
Bilaga SBN förslag besparing 2025 
Barnchecklista 
SBN 2021-04-14 § 38 Rivning av Chauffören 26 

Beslutet ska skickas till 
Kommunstyrelsen 
Kommundirektör 
Ekonomichef 
Förvaltningschef 
Mark och exploateringschef 
Fastighetschef 
Controller Samhällsbyggnad 
 

 

Ulrika Nordén Johansson 
Förvaltningschef 
 
Jan Karlsson 
Mark- och exploateringschef 
 
Urban Erlandsson 
Fastighetschef 

 

 



Sammanfattning och kostnadsuppskattningar lokaler SBVT 
 

Förvaltningen och fastighetsenheten har utrett och tagit fram olika förslag till 
ersättningslokaler för SBVT. Nuvarande lokaler på Chauffören 26 är undermåliga rent 
arbetsmiljömässigt och måste ersättas. 

Nedan följer de alternativ som har utretts och där förvaltningen förordar alternativ 1 ur ett 
långsiktigt perspektiv och som ger flera synergieffekter. 

Hänsyn är tagen till SBVT´s kravbild av lokalbehov och har beaktats i både alternativ 1 och 
alternativ 2. 

 

Alternativ 1 

Alternativ 1 innebär att på fastigheten Castor17 rusta upp och anpassa befintlig byggnad även 
�N�D�O�O�D�G���´�P�D�V�N�L�Q�K�D�O�O�´���D�Y�V�H�H�Q�G�H���D�W�W���E�H�G�U�L�Y�D���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W���I�|�U��SBVT och kommunens 
driftavdelningar. 

Detta möjliggör �V�D�P�O�R�N�D�O�L�V�H�U�L�Q�J���R�F�K���D�W�W���\�W�D�Q���L���E�H�I�L�Q�W�O�L�J���O�R�N�D�O���´�P�D�V�N�L�Q�K�D�O�O�´ (Castor 17) 
används utifrån det mest kostnadseffektiva alternativet, både lokalmässigt och 
verksamhetsmässigt. 

Tillkommande är externa förrådslokaler inom området för SBVT, Gata o park, Fastighet och 
MEX. 

En samlokalisering liknande den som finns i Östra Göinge kommun genererar många fördelar. 
Till exempel gemensam personalmatsal, konferensrum, samt yttre funktioner som tex 
inhängande och övervakad uppställningsplats för fordon och maskiner, tvättplatta inkl. 
oljeavskiljare osv. 

Vi ser på sikt att behovet av fördelningen av omklädningsrum mellan herr och dam behöver 
justeras för samtliga verksamheter.  

Samtidigt frigörs fastigheten Chauffören 26 där uppskattad kostnad för rivning av befintliga 
byggnader bedöms eventuellt kunna mötas upp vid en framtida försäljning av fastigheten. 
Därtill finns ett politiskt beslut sedan tidigare om rivning (SBN 2021-04-14 § 38) av 
fastigheten. 

 

Alternativ 1:1 (bild 2) 

Detta alternativ innebär enbart att �U�X�V�W�D���X�S�S���E�H�I�L�Q�W�O�L�J���´m�D�V�N�L�Q�K�D�O�O�´ (Castor 17) enligt 
alternativ 1 samt att bygga förrådslokalen till enbart SBVT och skjuta på byggnationen av 
förrådshall till Gata o park, Fastighet och MEX.  

 

Alternativ 2 

Att på området Castor17 uppföra en helt fristående byggnad inkluderad samtliga funktioner 
enligt ställd kravbild för SBVT. 



�'�H�W�W�D���P�H�G�I�|�U���D�W�W���X�S�S�U�X�V�W�Q�L�Q�J���D�Y���O�R�N�D�O�H�Q���´m�D�V�N�L�Q�K�D�O�O�H�Q�´���L�Q�W�H���J�H�Q�R�P�I�|�U�V�����2�F�K���D�W�W���\�W�R�U�Q�D���L��
denna lokal fortfarande förblir ineffektiva, problematiken med fördelningen av 
omklädningsrum mellan herr och dam kvarstår samt att underhållsskulden fortsätter att öka. 

 

 

Utanför utredning gällande alternativ1 och alternativ 2 har Fastighet även titta på externa 
lösningar enligt nedan.  

 

Paviljong 

För fortsatt drift för SBVT på befintligt område med inhyrd modulbyggnad för en löpande 
kostnad om  

�x Månadskostnad: 15 200 kr/månad i 36 månader 

�x Engångskostnad: 240 000 kr i etableringskostnader   

�x Tillkommande kostnad om ca 500 tkr för markförberedande arbete för placering av 
paviljong 

 

Externa alternativ. 

Att hyra lokalen Paco padel (fastighetsägare Padelhallen i Osby AB) skulle innebära en 
hyreskostnad om 1 800 tkr/år.  

Detta alternativ kräver ytterligare åtgärder i och omkring byggnaden i form av installation av 
tex; portar i fasaden, tvättplatta inkl. oljeavskiljare, inhängande och anpassning av området 
och kommer bli kostnadsdrivande. 

Övriga externa inhyrda lokaler har setts över och bedöms innebära stora anpassningar och 
tillbyggnad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Alternativ kostnadsuppskattningar 

 

Bild 1 

Uppskattade kostnader Lokal SBVT Alt 1. Maskinhall Alt 2. Nybyggnation SBVT 

  
Med förrådshall 
Osby Kommun   

Totalinvestering för kommunen 15 800 000 15 000 000 

      

Driftskostnad SBVT 243 767 180 000 

Kapitalkostnad SBVT 467 133 875 000 

Total driftskostnad SBVT per år 710 900 1 055 000 

      

Driftskostnad SHB 758 933 922 600 

Kapitalkostnad SHB 963 133 508 600 

Total driftskostnad SHB per år 1 722 066 1 431 200 

      

Total driftskostnad VA + SHB 2 432 967 2 486 200 

      

Eventuell rivnings kostnad SBVT lokal 1 300 000   

Förväntad försäljningsintäkt SBVT lokal -1 300 000   

Nedskrivningskostnad SBVT lokal 2026 400 000   

      

Underhållsskuld Maskinhall 4 000 000   
 

Bild 2 

Uppskattade kostnader Lokal SBVT Alt 1,1. Maskinhall Alt 2. Nybyggnation SBVT 

  
Utan Förrådshall 
Osby Kommun   

Totalinvestering för kommunen 11 800 000 15 000 000 

      

Driftskostnad SBVT 243 767 180 000 

Kapitalkostnad SBVT 467 133 875 000 

Total driftskostnad SBVT per år 710 900 1 055 000 

      

Driftskostnad SHB 728 933 922 600 

Kapitalkostnad SHB 729 800 508 600 

Total driftskostnad SHB per år 1 458 733 1 431 200 

      

Total driftskostnad VA + SHB 2 169 633 2 486 200 

      

Eventuell rivnings kostnad SBVT lokal 1 300 000   

Förväntad försäljningsintäkt SBVT lokal -1 300 000   

Nedskrivningskostnad SBVT lokal 2026 400 000   

      

Underhållsskuld Maskinhall 4 000 000   
 



 

 

 

 

 

 







INVESTERINGSBUDGET SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMNDEN inkl VA
  KF-beslut Nytt förslag

Projektnamn
Budget 
2025 Budget 2025

Fastighetsbildning  
Värdeskapande fastighetsförvaltning 30 000 13 500
Installation sprinkler och övriga förelägganden 7 000
Lindhem - projektering 2 000
Nya lokaler SBVT se Dnr SBN 2025-0073 15 800
Reinvestering komp. Red. 4 300 4 300
Utemiljö BUN 200 200
Upprustning fritidsanläggningar 500 500
Diverse vht förändringar HOO, SHB, AOV, BUF 500 0
Reservkraftverk Lindhem 1 000 0
MEX  
Gatubelysning 2 000 2 000
Trafiksäkerhetsfrämjande åtgärder 1 000 950
Fastighetsbildning 500 500
Plan- och exploateringsområden 13 000 2 000
Köp av fastigheter 500 0
Asfalt 12 600 12 600
Brounderhåll (minskning underhållskuld 10%/år) 2 000 2 000
Industrispår NO Osby 1 000 1 000
GATA/PARK  
Lekplatser 500 500
GataPark 3 000 3 000
LOKALVÅRD  
Maskiner lokalvård 300 0
VA-VERKSAMHET  
Rörnät 9000 9000
Vattenverk och borror 1000 1000
Avloppsverk och Pumpstationer 1100 1100
Övervakningssystem / PLC 1500 1500
Vattenmätare 400 400
Mindre nyanläggningar 700 700
Hökön ARV - ny process
Killeberg ARV
Killeberg VV - ny reservoar
Visseltofta ARV - ny process 2000 2000
Lönsboda ARV - Ringkanalen
Lönsboda VT - renovering 4300 4300
Osby ARV - ny centrifug mm
Vattenledning Maglaröd-Osby
Verksamhetslokaler 5000 0
  97 900 87 850

Summa besparing 10 050



 

Besöksadress Västra Storgatan 35 
Postadress Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon 0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 
E-post kommun@osby.se 

Hemsida www.osby.se 
Organisationsnr 212000-0902 

 
Bankgiro 281-6809 

 

 

Barnchecklista 
2025-04-16 
 

Samhällsbyggnad 
Jan Karlsson 
 

Barnchecklista 
Dnr. SBN-2025-00247     0.4.2 

Barnkonventionens rättigheter gäller för alla barn och unga upp till 18 års 
ålder. I alla beslut som direkt eller indirekt påverkar barn ska en prövning av 
barnets bästa göras. Det rör såväl dagliga beslut i verksamheten som 
politiska beslut. Denna kommungemensamma barnchecklista kan användas 
som ett stöd i prövningen.  

Med utgångspunkt i frågan som ska utredas eller beslutas om, besvaras 
följande frågor:  

  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

1. Kommer 
beslutet på ett 
direkt eller 
indirekt sätt 
påverka ett 
enskilt barn, en 
grupp barn 
eller barn i 
allmänhet? 

��  �•  Angående nya lokaler till 
SBVT blir minskade 
tunga transporter i 
villakvarter. 

Övrig neddragning kan 
indirekt påverka barn vad 
gäller underhåll av 
byggnader. 

 

Om Ja, fortsätt 
med frågorna 2-
4. 

 

Om Nej, avsluta 
prövningen.  

2. Har barn fått 
uttrycka sina 
åsikter? 

�•  ��   Barnen behöver 
inte ha gett ett 
svar just kopplat 
till ärendet, utan 
svaren kan 
exempelvis 
hittas i enkäter 
eller liknande 
som redan 
existerar. 

3. Innebär 
åtgärden att 
barns och 
ungas bästa 
sätts i första 
rummet?  

�•  ��  Utgått från personalens 
arbetsmiljö. 
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  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

4.  Får förslag till 
beslut 
påtagliga 
positiva eller 
negativa 
konsekvenser 
för barn och 
unga? 

�•  ��  Nej inte några direkt 
konsekvenser. 

Fördel med nya lokaler 
till SBVT medför 
minskade tunga 
transporter i villakvarter. 

Övrig neddragning kan 
indirekt påverka barn vad 
gäller underhåll av 
byggnader. 

 

Om förslag till 
beslut får 
påtagliga 
negativa 
konsekvenser, 
gå vidare till 
mallen 
barnkonsekvens
-analys.  

 

Annars avsluta 
prövningen. 

 

 

Se bilaga på nästa sida.  

Bilagan och denna gröna text tas bort innan ärendet verkställs. 
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Bilaga 
Anvisningar till barnchecklista för Osby kommun  
Checklistan kan användas vid beredning av ärenden och bifogas ärenden till 
nämnd. Svaren dokumenteras antingen i barnchecklistan eller besvaras 
frågorna direkt i protokoll, tjänsteskrivelse eller motsvarande.  

 

1. Kommer beslutet på ett direkt eller indirekt sätt påverka ett enskilt 
barn, en grupp barn eller barn i allmänhet?  

Den första frågan i checklistan handlar om att i ett tidigt skede av 
ärendeberedningen göra en bedömning av om beslutet påverkar barn. 
Oavsett svar ska det ges en förklaring av hur de berörs eller varför de inte 
berörs.  

Utifrån ditt perspektiv som ansvarig för ärendet, har du troligen ett 
professionsperspektiv att ge på ärendet. Det innebär att du gör en bedömning 
för gruppen av barn eller för ett enskilt barn utifrån professionens 
bedömning.  

Om ärendet/beslutet direkt eller indirekt berör eller kan få konsekvenser för 
enskilda barn, barn i allmänhet eller en särskild grupp av barn ska 
checklistan fullföljas.  

 

2. Har barn fått uttrycka sina åsikter?  

Barn ska ges möjlighet att uttrycka sina åsikter och få dem beaktade i de 
frågor barn anser att de berörs av (artikel 12).  

Är beslutet något som barn kan anse sig vara berörda av?  

Har barn fått möjlighet att uttrycka sina åsikter och fått dem beaktade? 
Motivera: Hur? Eller: Varför inte?  

Barns åsikter kan fås genom personlig kontakt med barn. De kan också fås 
genom frågeformulär eller internetomröstningar. Ungdomsrepresentanter 
eller andra som arbetar nära barn kan agera ombud. Ibland finns underlag 
med åsikter från barn (till exempel från undersökningar och forum för barns 
inflytande) som kan användas. 

 

3. Innebär åtgärden att barns och ungas bästa sätts i första rummet? 

Vid alla åtgärder som rör barn skall barnets bästa komma i främsta rummet 
(artikel 3).  

Barn har fullt och lika människovärde. Barn är sårbara och behöver särskilt 
stöd och skydd. Rättigheterna ska tillförsäkras alla barn oavsett härkomst, 
kön, religion, funktionshinder eller andra liknande skäl (artikel 2).  
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Barn ska tillåtas att utvecklas i sin egen takt och utifrån sina 
egna förutsättningar (artikel 6). 

I att beakta barns bästa ingår till exempel att beakta barns fysiska och 
psykiska välbefinnande, tillämpa aktuell kunskap om barns levnadsvillkor, 
samverka med relevanta aktörer och ha barnperspektiv.  

Handläggningen av ett ärende kan utgå från olika lagrum beroende på typ av 
ärende. Finns det något i lagen som begränsar barnens rättigheter skriver du 
detta i motiveringen, t.ex. om lagen inte ger utrymme och stöd för att utgå 
från barnets bästa.  

 

4. Får förslag till beslut påtagliga positiva eller negativa konsekvenser 
för barn och unga? 

Om förslag till beslut inte får några påtagliga konsekvenser för barn och 
unga eller enbart positiva konsekvenser, så görs en kommentar kring det 
under motivering. Därefter avslutas prövningen.  

Om förslag till beslut får påtagligt negativa konsekvenser för barn och unga 
ska en mer omfattande barnkonsekvensanalys genomföras.  

Gå till mallen barnkonsekvensanalys. 



 

Samhällsbyggnadsnämnden  

Protokoll  
Sida 

1(4) 
Sammanträdesdatum 

2025-04-24 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

CFAFD85FA9F3976CE9D1E8683666583A24DCEEB871  

 

§ 50 Omprioritering av investeringsbudget 2025 
Dnr SBN-2025-00247 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Samhällsbyggnadsnämnden föreslår följande: 

- Besluta om förslag enligt alternativ 1:1 enligt bilaga "Sammanfattning och 
kostnadsberäkning lokaler SBVT". 

- Besluta om förslag till ny investeringsbudget för 2025 med en utökning på 
4 miljoner i besparingar. 

 

Förvaltningen förslag till beslut 

- besluta om förslag till ny investeringsbudget för 2025, 

- besluta om förslag enligt alternativ 1 avseende nya lokaler till SBVT samt 
upprustning och anpassning av befintlig fastighet (Castor 17) 

Förvaltningens beslutsmotivering 

Förvaltningen har lämnat ett förslag med en minskning av antagen 
investeringsbudget för 2025 med 10 050 tkr. Detta i strid mot nämndens mål 
om att värdesäkra kommunens fastighetsinnehav (mark och anläggningar/ 
byggnader). Behovet är stort inom kommunens fastighetsinnehav och 
underhållsskulden är hög, både inom fastighet samt i de tekniska 
anläggningarna.  

I förslaget om nya lokaler till SBVT och samlokalisering anser förvaltningen 
att arbetsmiljön väger tungt i förslag till beslut och föreslår därför alternativ 
1 för att få till en långsiktig lösning av lokalbehovet för berörda 
verksamheter i kommunens egna lokaler. Detta är samtidigt en 
värdeskapande åtgärd helt i linje med nämndens mål. 

Sammanfattning av ärendet 

I ärendet till Kommunfullmäktige 2025-04-07 låg ett förslag från 
Kommunstyrelsen om att ge Kommundirektören i uppdrag att ta fram ett 
förslag för omfördelning av investeringsbudgeten för 2025 för att kunna 
genomföra brandskyddsåtgärder enligt förelägganden på berörda boenden 
samt att minska den totala investeringsvolymen 2025. 
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Ärendet hanterades i kommunfullmäktige 2025-04-07 och återremitterades 
då till Kommunstyrelsen för vidare utredning och komplettering. 

Uppdraget till Kommundirektören ligger i ärendet om ett nytt vård- och 
omsorgsboende som ska upp igen på ett extrainsatt Kommunfullmäktige 
sammanträde 2025-04-22.  

Samhällsbyggnadsförvaltningen har förberett och gjort en bedömning utifrån 
ett eventuellt kommande uppdrag till Kommundirektören avseende 
möjligheten att omprioritera och minska investeringsmedel för 2025 i 
nuvarande budget. 

Förslaget till ny investeringsbudget för 2025 innebär en neddragning på 
10 050 tkr, enligt förvaltningens förslag. 

En översyn av lokaler till SBVT har pågått under en längre tid. Ärendet 
skulle ha varit uppe i början av året men har dragit ut på tiden då flera 
alternativ har utretts. Nämnden har dock fått information löpande. 
Förvaltningen har nu tagit fram olika alternativ till lösning. 

Beskrivning av ärendet 

SBVT är sedan länge lokaliserad till fastigheten Chauffören 26 där lokalerna 
är undermåliga rent arbetsmiljömässigt. Åtgärder måste vidtas för att kunna 
fortsätta bedriva verksamhet i dessa lokaler. Verksamheten är också belägen 
i ett villaområde där det kan förekomma transporter vid dygnets alla timmar. 
Därtill finns ett politiskt beslut (2021-04-14 § 38 SBN) sedan tidigare om en 
försäljning av fastigheten Chauffören 26. 

Fastighetsenhetens bedömning är att lösa lokalbehovet inom kommunens 
eget fastighetsbestånd och få till en samlokalisering med samhällsbyggnads 
övriga driftverksamheter inom Gata o park, Fastighet och MEX samt på sikt 
även fordonsverksamheten. Driftenheterna för Gata o park, Fastighet är idag 
lokaliserade till Naturbruksområdet Castor 17. Fastigheten har en 
underhållsskuld och lokalerna är inte planerade utifrån ett optimalt 
användningsområde för dessa verksamheter. 

En samlokalisering liknande den som finns i Östra-Göinge kommun 
genererar många fördelar. Till exempel gemensam personalmatsal, 
konferensrum, samt yttre funktioner som tex inhägnad och övervakad 
uppställningsplats för fordon och maskiner, tvättplatta osv.  

Fastighet har tillsammans med berörda verksamheter inom samhälls-
byggnadsförvaltningen och SBVT haft en arbetsgrupp som utifrån en 
kravbild (SBVTs lokalbehov) utrett och tagit fram olika alternativ på 
lösningar. 

Fastighet förordar alternativ ett som innebär en samlokalisering och att ytan 
används utifrån det mest kostnadseffektivaste alternativet både lokalmässigt 
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och verksamhetsmässigt. Se bilaga där flera alternativ har beaktats. Fastighet 
har tittat på privat ägda lokaler som ett alternativ, men förordar inte detta då 
det är en kortsiktig och kostnadsdrivande lösning och medför ett 
investeringsbehov i privatägda fastigheter för att kunna anpassa lokalen 
utifrån verksamhetens behov. 

Om beslut inte tas kring investering enligt alternativ 1 eller 2 så förordar 
Fastighet att en paviljong hyrs in i avvaktan på framtida 
investeringsmöjligheter. 

Det kommer då innebära att underhållsskulden på Castor 17 ökar över tid. 

Alternativ 1 

Att på fastigheten Castor17 rusta upp och anpassa befintlig byggnad även 
�N�D�O�O�D�G���´�P�D�V�N�L�Q�K�D�O�O�´���D�Y�V�H�H�Q�G�H���D�W�W���E�H�G�U�L�Y�D���Y�H�U�N�V�D�P�K�H�W���I�|�U���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V��
driftavdelningar samt SBVT.  

Detta medför samlokalisering och att ytan i befintlig lokal används utifrån 
det mest kostnadseffektivaste sättet. Det tillkommer externa förrådslokaler 
inom området för SBVT, Gata o park, Fastighet och MEX. 

Samtidigt frigörs fastigheten Chauffören 26 där SBVT bedriver sin 
verksamhet idag och öppnar upp för att kunna verkställa det politiska 
beslutet om rivning (2021-04-14 § 38 SBN) av Chauffören 26. Förvaltningen 
bedömer att fastigheten Chauffören 26 kan säljas för skapar möjligheter för 
framtida bostäder då området ansluter direkt till ett befintligt villaområde. 

Ett alternativ är att enbart rusta upp befintlig fastighet Castor 17 samt bygga 
förrådslokalen till SBVT och skjuta på byggnationen av förrådshall till Osby 
kommun.  

Barnrättsprövning 

Barnchecklista bifogad ärendet. 

Finansiering 

För att finansiera alternativ 1 nya lokaler till SBVT och en samlokalisering 
med Gata o park, drift för Fastighet och mark- och exploatering, föreslås en 
omprioritering i förslaget till ny investeringsbudget. Enligt följande: 5 000 
tkr flyttas från VA investeringar, 3 800 tkr flyttas från projekt 1701 
Värdeskapande fastighetsförvaltning och 7 000 tkr flyttas från projekt 0840 
Plan- och exploateringsområden då Skogshem påbörjas tidigast 2026 och 
finns med i nuvarande plan. 

Beroende av kommunfullmäktiges beslut 2025-04-22 angående vård och 
omsorgsboende har förvaltningen förberett förslag på omfördelning 
avseende projektering och markberedning förvaltningen föreslår att 2 000 tkr 
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flyttas från projekt 1701 värdeskapande fastighetsförvaltning till projekt 
1317 vård och omsorgsboende Osby. 

Om det inte blir ett beslut i kommunfullmäktige om att inleda projektering 
av nytt vård och omsorgsboende i Osby kommer kostnader för åtgärder 
enligt föreläggande tillkomma om ca 4 400 tkr att belasta 1701 
värdeskapande fastighetsförvaltning. 

Samt att omfördela från 1701 värdeskapande fastighetsförvaltning 7 000 tkr 
till sprinkler för Rönnebacken och Väktaren. 

Beslutsgång 
Yrkanden 

Annika Andersson (KD) yrkar avslag till förvaltningens förslag till fördel för 
Alternativ 1:1, med hänsyn till investeringsbudgeten.  

Propositionsordningar 

Ordföranden ställer grundförslaget och Annika Anderssons yrkande mot 
varandra, och finner att samhällsbyggnadsnämnden bifaller Annika 
Anderssons (KD) förslag. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse "Omprioritering investeringsbudget 2025", 2025-04-11 

Sammanfattning och kostnadsberäkning lokaler SBVT 

Bilaga SBN förslag besparing 2025 

Barnchecklista 

SBN 2021-04-14 § 38 Rivning av Chauffören 26 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen för kännedom 

Kommundirektör 

Ekonomichef 

Förvaltningschef samhällsbyggnad 

Mark och exploateringschef 

Fastighetschef 

Controller Samhällsbyggnad 
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§ 107 Upphävande av landsbygdsstrategi för 
Osby kommun 
Dnr KS-2025-00246 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Upphäva landsbygdsstrategin för Osby kommun 

- Landsbyggdstrategin ersätts av näringslivsstrategi och översiktsplan 

Sammanfattning av ärendet 

Osby kommuns nya översiktsplan vann laga kraft 2024-07-02 efter beslut i  

kommunfullmäktige. 2024-11-11 beslutade kommunfullmäktige också om  

att anta en ny näringslivsstrategi som omfattar och berör samtliga företag i  

kommunen. Osby kommun och näringslivet behöver jobba tillsammans för  

att skapa tillväxt och välfärd. Både översiktsplanen och näringslivsstrategin  

bedöms uppfylla den vision som kommunen har för landsbygden. Osby  

kommun är en landsbygdskommun och de styrdokument som gäller ska ta  

hänsyn till helheten och vad politiken vill prioritera under mandatperioden.  

�2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���Y�L�V�L�R�Q���´�3�n���V�S�n�U�H�W���R�F�K���Q�D�W�X�U�O�L�J�W���Q�l�U�D�´���X�W�W�U�\�F�N�H�U���R�F�N�V�n���H�Q�� 

gemensam framtidsbild. Den beskriver en långsiktig målbild �± en ledstjärna  

att sträva mot - om var kommunen befinner sig och hur kommunens  

medborgare och företagare vill bo, leva och verka i kommunen. Visionen  

har fördjupats i tre övergripande målområden som genomsyrar all  

verksamhet: Attraktiv och hållbar kommun, Utveckling och tillväxt  

och Trygghet hela livet.  

Kommunen ser kontinuerligt över antalet strategier och policys och strävar  

efter att minska antalet för att få till en bättre helhet utifrån de förutsättningar  

och resurser som finns. Utifrån ovan är förvaltningens bedömning att  

gällande landsbygdsstrategi kan upphävas. 
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Barnrättsprövning  

En barnchecklista bifogas ärendet. 

 

Beslutsunderlag 

Beslut - 202500169 - SBN - § 30 

Tjänsteskrivelse, upphävande av landsbygdsstrategi för Osby kommun 

Landsbygdsstrategi 

Näringslivsstrategi 2024-2026 

Barnchecklista 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 

 



 

Samhällsbyggnadsnämnden  

Protokoll  
Sida 

1(2) 
Sammanträdesdatum 

2025-03-20 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

F1A78488F45F8316619D2DAFD97875A173A5C14E13  

 

§ 30 Upphävande av landsbygdsstrategi för Osby 
kommun 
Dnr SBN-2025-00169 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Föreslå kommunstyrelsen 
Föreslå kommunfullmäktige 

 

- Upphäva landsbygdsstrategin för Osby kommun 

- Landsbyggdstrategin ersätts av näringslivsstrategi och översiktsplan. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Osby kommuns nya översiktsplan vann laga kraft 2024-07-02 efter beslut i 
kommunfullmäktige. 2024-11-11 beslutade kommunfullmäktige också om 
att anta en ny näringslivsstrategi som omfattar och berör samtliga företag i 
kommunen. Osby kommun och näringslivet behöver jobba tillsammans för 
att skapa tillväxt och välfärd. Både översiktsplanen och näringslivsstrategin 
bedöms uppfylla den vision som kommunen har för landsbygden. Osby 
kommun är en landsbygdskommun och de styrdokument som gäller ska ta 
hänsyn till helheten och vad politiken vill prioritera under mandatperioden. 
�2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���Y�L�V�L�R�Q���´�3�n���V�S�n�U�H�W���R�F�K���Q�D�W�X�U�O�L�J�W���Q�l�U�D�´���X�W�W�U�\�F�N�H�U���R�F�N�V�n���H�Q��
gemensam framtidsbild. Den beskriver en långsiktig målbild �± en ledstjärna 
att sträva mot -?om var kommunen befinner sig och hur kommunens 
medborgare och företagare vill bo, leva och verka i kommunen.  Visionen 
har fördjupats i tre övergripande målområden som genomsyrar all 
verksamhet: Attraktiv och hållbar kommun, Utveckling och tillväxt 
och Trygghet hela livet.   

Kommunen ser kontinuerligt över antalet strategier och policys och strävar 
efter att minska antalet för att få till en bättre helhet utifrån de förutsättningar 
och resurser som finns. Utifrån ovan är förvaltningens bedömning att 
gällande landsbygdsstrategi kan upphävas. 

  

Barnrättsprövning 

En barnchecklista bifogas ärendet. 
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Beslutsgång 

Efter diskussion enas nämnden om ett förtydligande till beslutet genom att 
lägga till att Landsbyggdstrategin ersätts av näringslivsstrategi och 
översiktsplan. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse "Upphävande av landsbygdsstrategi för Osby kommun" 
2025-03-07 

Landsbygdsstrategi för Osby kommun, antagen 2020-06-08 av 
kommunfullmäktige 

Näringslivsstrategi, fastställd 2024-11-11 av kommunfullmäktige 

Barnchecklista 

 

 

Beslutet ska skickas till 

Samhällsbyggnadschef 

Mark- och exploateringschef 

Planarkitekt  

kommunstyrelsen 

 



 

Besöksadress Västra Storgatan 35 
Postadress Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon 0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 
E-post kommun@osby.se 

Hemsida www.osby.se 
Organisationsnr 212000-0902 

 
Bankgiro 281-6809 

 

 

Tjänsteskrivelse 
2025-03-07 
 

Samhällsbyggnad 
Kettil Svensson 
0479 - 52 83 76 
Planarkitekt Beslutsinstans: Kommunfullmäktige  
 
 
 

Upphävande av landsbygdsstrategi för Osby 
kommun 
 
Dnr. SBN-2025-00169     0.0.0 

Förslag till beslut 
 
Samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår samhällsbyggnadsnämnden att 
föreslå kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att upphäva 
landsbygdsstrategin för Osby kommun. 

Sammanfattning av ärendet 
Osby kommuns nya översiktsplan vann laga kraft 2024-07-02 efter beslut i 
kommunfullmäktige. 2024-11-11 beslutade kommunfullmäktige också om 
att anta en ny näringslivsstrategi som omfattar och berör samtliga företag i 
kommunen. Osby kommun och näringslivet behöver jobba tillsammans för 
att skapa tillväxt och välfärd. Både översiktsplanen och näringslivsstrategin 
bedöms uppfylla den vision som kommunen har för landsbygden. Osby 
kommun är en landsbygdskommun och de styrdokument som gäller ska ta 
hänsyn till helheten och vad politiken vill prioritera under mandatperioden. 
Osby kommuns vision �´�3�n���V�S�n�U�H�W���R�F�K���Q�D�W�X�U�O�L�J�W���Q�l�U�D�´ uttrycker också en 
gemensam framtidsbild. Den beskriver en långsiktig målbild �± en ledstjärna 
att sträva mot -�×om var kommunen befinner sig och hur kommunens 
medborgare och företagare vill bo, leva och verka i kommunen.  Visionen 
har fördjupats i tre övergripande målområden som genomsyrar all 
verksamhet: Attraktiv och hållbar kommun, Utveckling och tillväxt 
och Trygghet hela livet.   
Kommunen ser kontinuerligt över antalet strategier och policys och strävar 
efter att minska antalet för att få till en bättre helhet utifrån de förutsättningar 
och resurser som finns. Utifrån ovan är förvaltningens bedömning att 
gällande landsbygdsstrategi kan upphävas. 
  

Barnrättsprövning 
En barnchecklista bifogas ärendet. 

Sida 
1 (2) 



Tjänsteskrivelse 
2025-03-05 
Sida 2 (2) 
 

 

Beslutsunderlag 
Landsbygdsstrategi för Osby kommun, antagen 2020-06-08 av 
kommunfullmäktige. 
 
Näringslivsstrategi, fastställd 2024-11-11 av kommunfullmäktige.    

Beslutet ska skickas till 
Samhällsbyggnadsförvaltningen 
Samhällsbyggnadschef 
Mark- och exploateringschef 
Planarkitekt  

 

 

 

 

Jan Karlsson 
Mark- och exploateringschef 

 

Kettil Svensson 
Planarkitekt FPR/MSA 
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Dokumentet är framarbetat av Kettil Svensson, planarkitekt, Ebba Blomstrand, 
samhällsplanerare, Agne Andersson, kommunekolog, Carl-Johan Löwenberg, 
tillväxtchef och Mathias Karlsson, samhällsbyggnadschef. 
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1.0 Inledning  
Arbetet med landsbygdsstrategin utgår i stor utsträckning från hur 
människor i Osby kommun upplever förutsättningarna på 
landsbygden. Vilka utmaningar som finns på landsbygden, hur dessa 
utmaningar kan motverkas och vilka fördelarna som finns samt hur 
de tillvaratas på bästa sätt.  
Tillsammans med människors beskrivningar används fakta.  
Empirin ligger till grund för att redovisa förutsättningarna från ett 
objektivt perspektiv och för att kunna dra slutsatser från 
faktainsamlingen. I slutet av varje ämnesrubrik sammanfattas 
idéförslag och förhållningssätt i ett antal punkter som kan bidra till 
att stärka landsbygden. Dessa punkter är även sammanfattade i slutet 
på dokumentet.   

1.1  Bakgrund  
Osby kommuns landsbygd är hela tiden påtaglig i det mesta som 
sker inom kommunens gränser, men även i viss mån det som sker 
utanför. Eftersom befolkningsantalet i kommunen är relativt lågt 
samtidigt som kommunens yta är Skånes tredje största1, räknas 
nästan allt som landsbygd. Därför finns många olika verksamheter, 
företag, infrastruktur, rekreationsområden och föreningar ute på 
landsbygden. Under den senaste tiden har samtidigt planer och mål 
tagits fram för Osby centralort, såsom Ett levande centrum �± vision 
2030 och fördjupad översiktsplan för Killeberg-Loshult.  
Däremot inget för landsbygden.  

 

                                                      
1http://www.statistikdatabasen.scb.se/pxweb/sv/ssd/START__MI__MI0802/Areal
2012/?rxid=6dd60a81-f50d-41ed-96c2-2a8ce43ad002 

 

Kommunen har kontinuerliga möten med olika företagare, vilket 
gjort att frågan om möjligheterna men också hindren utanför 
tätorterna ytterligare belysts. Stegvis har därför tankarna om en 
landsbygdsstrategi vuxit fram.   

1.2  Syfte  
Syftet med Osby kommuns landsbygdstrategi är att skapa 
engagemang, se möjligheter och skapa framtidstro för landsbygden. 
Avsikten är att både på kort och lång sikt redovisa åtgärder för att 
stärka förutsättningarna på landsbygden och därmed skapa en 
utveckling som är långsiktigt hållbar. Strategin belyser därför de 
utmaningar och möjligheter som finns på landsbygden, tydliggör 
landsbygdens förutsättningar och ger förslag på konkreta åtgärder. 
Landsbygdsstrategin är vägledande i kommunens arbete med 
landsbygden. Strategin avser att vara kort men kärnfull.     

1.3  Mål 
Målet med kommunens landsbygdsstrategi är, inom ramen för 
kommunfullmäktigemålen, att bidra till en attraktiv, blomstrande 
och företagsam landsbygd med goda förutsättningar att verka, bo 
och besöka landsbygden. Strategin ska både ge tydliga beskrivningar 
av vad som karaktäriserar kommunens landsbygd, men även ge 
konkreta förslag på vad som kan stärka landsbygden.  
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1.4  Avgränsning  
Flera olika definitioner finns för vad som räknas som landsbygd.  
Jordbruksverket delar in Sveriges kommuner i fyra olika kategorier.  
Storstadsområden �± Innefattar kommuner som enbart finns i 
storstadsregionerna. Stockholm, Göteborg och Malmö.  
Stadsområden �± Kommuner som har minst 30 000 invånare och 
minst 25 000 invånare i den största tätorten.  
Landsbygd �± Innefattar kommuner som inte ingår i 
storstadsområden eller stadsområden och som minst har en 
befolkningstäthet på fem invånare per kvadratkilometer.    
Gles landsbygd �± Inbegriper kommuner som inte innefattas i de tre 
andra definitionerna och som har en befolkning som är mindre än 
fem invånare per kvadratkilometer2.  
 
Enligt denna kategoriseringen är Osby kommun en 
landsbygdskommun. Även om hela kommunen faller inom kategorin 
landsbygd, skiljer de olika orterna sig åt förhållandevis mycket. 
Framför allt är den demografiska skillnaden stor. SCB gör en 
tätortsavgränsning var femte år (senast 2015) och i avgränsning 
innefattas Osby, Lönsboda och Killebergs tätorter3. Därmed ingår 
inte dessa tätorter i strategin eftersom de bedöms som tätorter.  

 

 

 

                                                      
2https://www.jordbruksverket.se/etjanster/etjanster/etjansterforutvecklingavlandsb
ygden/alltomlandet/sahardefinierarvilandsbygd.4.362991bd13f31cadcc256b.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Karta över Osby kommun med de tre tätorterna som SCB pekat ut.  
Dessa är markerade med lila linjer 4. 

1.5  Definition  
Eftersom det finns olika definitioner av landsbygd är det viktigt att 
ha i åtanke är att de mer vedertagna definitionerna nödvändigtvis 
inte är applicerbara på Osby kommun. Til l viss del utgår 
landsbygdsbegreppen från att människorna inte bor så tätt.  
Därför blir skalan något flytande eftersom tätheten kan variera 
mycket. Tillväxtanalys, som är myndigheten för tillväxtpolitiska 
utvärderingar och analyser, delar dock in Sverige i stad, stadsnära 
landsbygd, landsbygd och glesbygd.  

3http://www.statistikdatabasen.scb.se/pxweb/sv/ssd/START__MI__MI0810__MI0
810A/TatortGrad/?rxid=912fad6d-ab64-4173-9865-1dfe1202d8fa 
4Osby kommuns GIS 
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Enligt Tillväxtanalys definition är: 

�x Stad: Tätort med minst 3 000 invånare. 
�x Stadsnära landsbygd: 15 minuters bilfärd till en stad.  
�x Landsbygd: 15�±45 minuters bilfärd till en stad.  
�x Glesbygd: Mer än 45 minuters bilfärd till en stad. 

Enligt Tillväxtanalys definition är Osby tätort som en stad, Killeberg 
stadsnära landsbygd och övriga kommunen landsbygd5.  
I kommunens östra delar är Lönsboda en viktig serviceort och att 
definieras som landsbygd kan vara begränsande när de specifika 
förutsättningarna på en plats inte studeras. Lönsboda har ett större 
befolkningsantal, mer service och ett kollektivtrafiksutbud som 
�H�[�H�P�S�H�O�Y�L�V���.�L�O�O�E�H�U�J���L�Q�W�H���K�D�U�����$�Y�V�W�n�Q�G�H�W���W�L�O�O���H�Q���´�V�W�D�G�´���E�O�L�U i denna 
definition mer avgörande för vilken kategori en plats hamnar i än det 
faktiska utbudet i sig. Detta visar på problematiken med vilken 
definition som används.  

1.6  Metod  
De metoder som använts under arbetet med landsbygdsstrategin är 
innehållsanalys av olika dokument som använts som datakälla.  
Dessa dokument innefattar materiel som går att läsa och kan vara 
officiella dokument som kommer från statliga myndigheter som 
exempelvis Jordbruksverket eller SCB, men också sådant som brev 
eller böcker6. Även intervjuer och innehållsanalys av anteckningar 
från sammanträden och möten används som del i insamlingen av 
data.  
 

                                                      
5 http://www.tillvaxtanalys.se/ 
6 Bryman, A (2008), Samhällsvetenskapliga metoder, Stockholm: Liber AB 

Intervjuer har genomförts med elevråden på de tre grundskolorna 
(högstadieskolor) i Osby kommun, Hasslarödsskolan, Parkskolan 
och Örkenedsskolan i Lönsboda. Syftet är att ta med synpunkter från 
yngre målgrupper i kommunen som sällan har åsikter om 
kommunala dokument. Det är av stor betydelse för kommunen att få 
en större åldersvariation på synpunkterna som kommer in. 
Anteckningar har använts från de träffar och möten som genomförts 
med LRF, Visseltofta byalag, politiker med flera. Anteckningarna är 
del i underlagsmaterialet till att förbättra landsbygdsstrategin utöver 
de yttranden som inkommit. Anteckningar som förts under de olika 
träffarna kan kritiseras som metod då individer uppfattar saker olika. 
Under samtal hinner inte allt skrivas ner och informationen tolkas av 
personen som för anteckningarna. Därmed är synpunkterna som 
skickats in i första hand mer tillförlitliga. Huvudfokus vid 
framtagandet av landsbygdsstrategin är synpunkterna och mötena 
med de människor som bor och verkar på landsbygden och som har 
olika kunskaper och roller.    
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1.7  Vision för Osby kommun  
Visionen På spåret och naturligt nära pekar ut färdriktningen och en 
gemensam framtidsbild för samhällsutvecklingen i Osby kommun.  
På spåret och naturligt nära innebär att kommunen finns på spåret 
rent infrastrukturmässigt men även att kommunen ska var på spåret 
vad gäller omvärldsorientering. Naturligt nära syftar på att 
kommunen rent tillgänglighetsmässigt är naturligt nära. En timme 
från Sveriges tredje största stad och knappt två timmar från närmaste 
huvudstad. Osby kommun befinner sig även granne med kommunen 
där ett av landets största företag ligger. Naturligt nära innebär även 
att vara nära den vackra natur som omger hela Osby kommun.  

1.8  Osby kommuns mål  
Kommunfullmäktige har även antagit tre målområden med 
tillhörande fullmäktigemål, vilket ska genomsyra hela kommunen 
och dess verksamhet. Målområdena är följande:  

�x Attraktiv  och hållbar boendekommun  
Osby kommun ska vara en bättre kommun att leva och 
utvecklas i.  
 

�x Utveckling och tillväxt  
Osby kommun ska ge förutsättningar för utveckling och 
tillväxt som skapar mervärde. Osby kommun ska ha strategier 
för att möta dagens och morgondagens utmaningar. 
 

�x Tr ygghet hela livet 
Osby kommun ska skapa förutsättningar och möjligheter för 
människor i alla åldrar att forma ett tryggt liv.  

1.9  Osby kommuns mål  för landsbygdsutvecklingen  
Målet med kommunens landsbygdsstrategi är att inom ramen för 
fullmäktigemålen bidra till en attraktiv, blomstrande och företagsam 
landsbygd. Arbetet är framgångsrikt när det ger goda förutsättningar 
att verka, bo och besöka landsbygden.  

2.0  Landsbygdsstrategin och befintliga planer  
Strategin bygger på statistik och en nulägesbeskrivning men 
kompletterar också befintliga planer där framförallt översiktsplanen 
för Osby kommun är en viktig utgångspunkt. Landsbygdsstrategin 
ska vara ett verktyg för att lyfta fram de särskilda förutsättningar 
som gäller för kommunens landsbygd och mindre tätorter, som av 
invånarna inte klassas som landsbygd men ändå kan vara föremål för 
särskild uppmärksamhet från kommunens sida. 

I Översiktsplan som antogs 2010 är inställningen till bebyggelse på 
landsbygden positiv, vilket gäller såväl bostads- och fritidshus som 
annan bebyggelse. Vikten av att inte försvåra jordbrukets utveckling 
framhävs och att närhet till kollektivtrafik eftersträvas. Likaså att 
hänsyn tas till säkerhetszoner kring befintliga kraftledningar, vägar, 
järnvägar och planerade vägar samt områden av särskild betydelse 
för natur- och kulturmiljövård.  

Ambitionen i översiktsplanen för landsbygden är att Osby kommun 
ska aktivt arbeta för en utveckling av kommunens landsbygd med 
fokus på landsbygdens attraktionskraft, goda förutsättningar för 
boende, arbete och besökande. Landsbygdens basnäringar, jord- och 
skogsbruk ska ges goda möjligheter till utveckling. God hushållning 
med mark för jord- och skogsbruk eftersträvas. 
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Därtill framhävs vikten av att bevara tysta, oexploaterade områden 
från störande verksamheter. Översiktsplanen beskriver att ett första 
steg är att initiera samtal med landsbygdens invånare och aktörer, för 
att se hur de ser på landsbygdsutveckling7. Landsbygdsstrategin är 
en plattform för att beskriva idéerna och ge förslag på åtgärder. 
 
Ställningstagandena i översiktsplanen för landsbygdsutvecklingen 
samt jord- och skogsbruket är att de ges hög prioritet i avvägningen 
mot andra intressen. Vid lokalisering av nya bostäder, nya 
anläggningar och andra verksamheter, tas stor hänsyn 
til l jord- och skogsbruket. Åtgärder som riskerar att inskränka 
driftmöjligheterna för befintliga gårdar bör inte medges. 
Jord- och skogsbruket kan ändå undantagsvis behöva väja för viktiga 
utvecklingsprojekt, exempelvis tätortsutbyggnad eller större vägar. 
Jord- och skogsbruket har en stor och positiv roll i arbetet med att 
vårda landskapet. Kommunen ser positivt på bosättning på landet, 
även på nybyggnad av bostäder. Osby kommun arbetar aktivt för att 
stimulera och ge stöd åt landsbygdsutveckling           
 
Landsbygdsutveckling i strandnära lägen (LIS-plan) antogs av 
Kommunfullmäktige 2014-06-16 och är en viktig del i att stärka 
landsbygden. Syftet med LIS-planen är att stärka landsbygden i 
Osby kommun genom att utnyttja möjligheterna som 
strandskyddslagstiftningen från 2008/2009 ger.  

                                                      
7 Osby kommun (2010), s 23, 28, Översiktsplan för Osby kommun, 
Antagandehandling, Osby: Osby kommun 
8 (prop. 2008/09:119, s 33) 
 

Under 2008/2009 gav regeringen förslag på att kommuner med lågt 
exploateringstryck har behov av att utveckla landsbygden och där 
tillgång till orörda stränder finns. Därför ska möjligheten finnas att 
peka ut områden med lättnader i strandskyddet för 
landsbygdsutveckling om exploateringstrycket är lågt8.  
I Osby kommuns LIS-planen redovisas lämpliga områden för 
landsbygdsutveckling i strandnära lägen. Utvecklingen avser 
bostäder, verksamheter, friluftsliv, turism och service. Områden nära 
vatten har under de senaste årtiondena blivit starkt förknippade med 
attraktivitet och möjligheten att erbjuda sådana miljöer kan därför 
vara en viktig del för en positiv utveckling för kommunen.  
 
Hållbarhetsaspekten förutsätter dock att utveckling sker i redan 
befintliga strukturer för att stärka dessa utan att värdefulla miljöer 
byggs bort. Även om LIS-planen ger incitament att bygga på 
landsbygden i mer attraktiva lägen längs vatten, har genomslaget 
varit begränsat i kommunen. Flera olika åtgärder behövs för att 
stärka och förbättra förutsättningarna på landsbygden, där denna 
strategi är en av dem. 
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3.0  Osby kommuns landsbygd  

3.1  Förutsättningar  
 

Osby kommun är Skånes nordligaste kommun och gränsar till 
Småland och Blekinge. Stora delar av kommuns landarealer är skog, 
ungefär 70 procent. Slåtter och betesvall, åkermark och betesmark 
utgör ungefär tre procent vardera av kommunens landarealer.  
 
Befolkning  

Efter flera års negativ befolkningsutveckling har Osby kommun de 
senaste åren haft en positiv befolkningstillväxt. Kommunens 
befolkning uppgick 2020-05-02 till 13 206, vilket är en ökning med 
480 personer från 2010. Drygt 75 procent av kommunens befolkning 
bor i någon av tätorterna Osby, Lönsboda eller Killeberg. Under 
perioden 1975 fram till 2019 var befolkningen störst 1975 med  
13 810 invånare. Födelsenettot har under flera år följt en negativ 
trend (med undantag för 2019). Befolkningsökningen beror därför på 
inflyttning till kommunen. Under 2019 flyttade 764 personer till 
kommunen, varav 85 från utlandet. Flyttningsnettot var däremot 
negativt, -76 personer.  
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Befolkningstillväxten har framförallt skett i kommunens tätorter och 
framförallt i Osby tätort. Befolkningen utanför tätorterna har 
däremot minskat mellan 2000 och 2018. Övriga tätbefolkade 
områden i kommunen är orterna Hökön, Visseltofta och Loshult med 
mellan 50 och 200 invånare. Likt övriga landet följer Osby trenden 
med en åldrande befolkning. Andelen äldre och genomsnittsåldern är 
dock något högre än riksgenomsnittet. Genomsnittsåldern på 
befolkningen i kommunen år 2019 är 43,9 år vilket är något högre än 
rikets9. 2017 var medellivslängden för män 81,3 år och för kvinnor 
84,4 år, vilket även det är något högre än för riket10. 

                                                      
9 https://www.scb.se/hitta-statistik/sverige-i-siffror/kommuner-i-
siffror/#?region1=1273&region2= 

3.2  Bostäder och byggande  
En av de främsta förutsättningar för att stärka landsbygden är boende 
och byggnation. Att skapa förutsättningar för byggnation och att 
satsa på olika boenden, inte bara hyresrätter, är därför av stor vikt för 
att bidra till livskvaliteten. Bostäderna bör vara så miljömässigt  
hållbara som möjligt, både gällande enskilda hus och olika typer av 
flerbostadshus. Samtidigt finns en förhållandevis god planberedskap, 
med möjlighet att bygga enligt gällande plan. Fler detaljplaner 
behöver tas fram på landsbygden för att främja utvecklingen. Dock 
behöver planeringsarbetet stå i relation till efterfrågan och behoven.  
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Enbart för att mark detaljplaneläggs blir inte följden per automatik 
att det byggs. Därför är det viktigt att planer tas fram efter behoven 
som finns, samtidigt som det behöver finnas en buffert med laga 
kraftvunna detaljplaner.    
Dock finns flera faktorer som påverkar bostadsutbudet och 
byggnation som kommunen inte har rådighet över.  
Kommunen bygger inte bostäder men har möjlighet att ställa krav på 
allmännyttan genom ägardirektiv vilket borde ske betydligt oftare.  

Privata byggherrar bygger också på eget initiativ runt om i 
kommunen, men även detta kan möta hinder. Exempelvis i form av 
svårigheter att få det lån som behövs 
för nybyggnation på landet. Ibland 
kan också detaljplanen behöva ändras 
vilket tar tid. Att bygga på 
landsbygden ser dock kommunen som 
en självklar möjlighet för de som 
önskar bosätta sig i kommunen. 
Utgångspunkten är att en 
bygglovssökandes idéer ska  
förverkligas så långt det är möjligt i 
samråd med kommunen för 
lämpligaste resultat. Kommunen bidra 
även med service för tolkning av 
detaljplaner, markfrågor och 
fastighetsfrågor. 
 
 

 

All byggnation måste dock vägas mot att utveckla och förvalta 
landsbygden, framförallt på lång sikt, samt att byggnation sker i 
enlighet med Plan- och Bygglagen. Bebyggelse måste även 
lämplighetsprövas med hänsyn till riksintressen, landskapets 
karaktär, klimat-, natur-, rekreations- och kulturvärden samt 
möjligheter till lämpliga VA-lösningar. De mindre vatten- och 
avloppsreningsverken behöver beaktas gällande upprustning och 
kapacitetsmöjligheter för att möjliggöra ny bebyggelse.  
Kapaciteten är dock god på vissa platser, exempelvis i Visseltofta 
som har ett mindre reningsverk. 
   
Osby kommun är en landsbygdskommun med stor andel skogsmark 
och med stor tillgång till allemansrättslig mark.  
Kommunen har ett stort antal sjöar och vattendrag med god tillgång 
till fria strandområden. Den totala sträckan strand i Osby kommun är 
cirka 386 kilometer. Fördelat på kommunens invånare blir det mer 
än 30 meter strand/invånare. För att Osby ska vara en attraktiv 
kommun och för att uppnå samma konkurrensfördelar som mer 
expansiva regioner, är en levande landsbygd och attraktiva 
boendealternativ en viktig del. I kommunens landsbygdsområden är 
fastighetspriserna relativt låga, varför det i vissa fall kan vara svårt 
att motivera en finansiering för nybyggnation eller annan investering 
i dessa områden. Samtidigt är lägre fastighetspriser en stor fördel. 
Det finns även en nyttjandepotential av småhus eftersom många hus 
enbart används som fritidsboende.  
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Idéförslag och förhållningssätt  

Nedan listas de idéförslag och förhållningssätt som kan bidra till att 
stärka landsbygden gällande bostäder och byggande.  
Samma upplägg finns under varje ämnesrubrik. 

 

�™ Idéerna hos den som ansöker hos kommunen i plan- och 
byggfrågor ska förverkligas så långt det är möjligt inom 
ramen för plan- och bygglagen samt med hänsyn till miljö-, 
natur- och kulturvärden. 

 
�™ Öka skatteunderlaget genom att fokusera på kommunens 

starka sidor i boendefrågorna. Detta kan innebära att utnyttja 
vattnet och planera boenden precis ovanför 
strandskyddslinjen. 

 
�™ Kommunen uppmuntrar ett miljömässigt hållbart byggande 

med miljövänliga materialval. Detta sker effektivast om en 
viss procentandel av budgeten i kommunala projekt avsätts 
till miljövänliga byggnadsmaterial.  

 
�™ Möjliggöra såväl kvarboende med hjälp av hemtjänst, 

varuhemsändning via lanthandel, bostadsanpassningar och 
trygga tekniska lösningar som flytt till ett boende.  
En rotation mellan olika åldrar kring bostäderna är av stor 
vikt.    
 

�™ Stödja byggnation och blandade upplåtelseformer på 
landsbygden (äldreboende, boende för de med särskilda 

behov, hyresrätter m.m.). Framför allt uppmuntra byggandet 
av nyproducerade bostadsrätter då denna boendeform 
uppförts i mycket begränsad skala i kommunen.  

 
�™ Skapa aktiviteter för att med hjälp av boende och större 

arbetsgivare attrahera nya boende och företag till 
landsbygden. 

 
�™ Stödja och uppmuntra landsbygdsboende i kommunen. 

 
�™ Använda naturmaterial som trä vid byggnation i den mån det 

går.  
 

�™ Skapa kontinuerliga dialoger med ungdomar i Osby kommun 
i syfte att skapa attraktiva boenden, miljöer och 
utvecklingsmöjligheter.  

 
�™ Lyfta fram kvalitéerna i det lantliga och centrala boendet vid 

marknadsföring av kommunen. 
 

�™ Undersöka behovet och analysera vad människor efterfrågar i 
boendefrågan. Undersökningen bör ske över ett område som 
nödvändigtvis inte enbart innefattar Osby kommun.  
 

�™ Söka EU-bidrag i största möjliga omfattning. Detta gäller 
även övriga bidrag som går att söka. 

 
�™ Se över möjligheterna till byggnation av verksamheter utmed 

väg 15 i anslutning till Visseltofta. Detta förutsätter att 
markägare är positiva. 
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3.3  Trygghet  
Trygghet kan framställas som något som upplevs av människor och 
bidrar starkt till livskvaliteten. Det är en känsla av förväntad 
säkerhet. Exempelvis kan det handla om att hitta hem, inte halka 
eller bli sedd av trafikanter. 
 
Trygghet i den fysiska planeringen handlar om människans 
plats i det offentliga rummet. Att inte känna obehag i det som ska 
vara allmänhetens vardagsrum, de gemensamma ytorna såsom 
gatorna, torg och parker.  
I detta sammanhang är den fysiska planeringen och utformning av 
kommunens offentliga platser av stor betydelse. Undersökningar 
visar att kvinnor oftare än män känner sig otrygga när de befinner 
sig i det offentliga rummet. En viktig faktor för att öka känslan av 
trygghet är att platser är lämpligt upplysta men även bebyggelsens 
täthet påverkar trygghetskänslan. Stora avstånd och mellanrum kan 
ofta inge en otrygghetskänsla till skillnad från kortare avstånd. 
Genomtänkt belysning av gång- och cykelstråk blir därför viktigt.  
Tydlig skyltning och en lättförståelig ortsstruktur innebär även en 
högre trygghetsfaktor. Det är viktigt att hållplatser för  
kollektivtrafiken utformas så att de upplevs som säkra och trygga 
även under den mörka tiden på året. 
Trygghet kan vara komplicerad då den faktiska och upplevda 
tryggheten inte nödvändigtvis hänga ihop. Ett område kan upplevas 
som otryggt även om den faktiska tryggheten pekar i en annan 
riktning. Även om risken för att utsättas för ett faktiskt brott är låg 
kan ändå otryggheten vara stor. Därför är de fysiska åtgärderna som 
belysning, placering av bänkar, siktlinjer och material viktiga. 
 

Polisens trygghetsmätning för polisregion syd från 2019 visar att det 
finns en skillnad i oron för brott mellan landsbygd och tätort.  
I Osby kommun är oron för inbrott högre på landsbygden än i 
tätorten där fortkörningar upplevs som ett större problem.  
 
Idéförslag och förhållningssätt         
 

�™ Tydligare rumsindelning i den fysiska planeringen. 
 

�™ Öka belysningen på ett kvalitativt sätt utan att punktbelysa 
områden med mörka barriärer runt omkring. 
 

�™ Mer skötsel av grönytorna för att upprätthålla siktlinjerna och 
undvika dolda platser. 
 

3.4  Infrastruktur  
Kollektivtrafik 

Skånetrafiken är huvudman för kollektivtrafiken i Skåne län, vilket 
betyder att det är Skånetrafiken som bestämmer vilka sträckor som 
ska trafikeras. De senaste åren har kollektivtrafiken på landsbygden 
försämrats med indragna busslinjer. Anledningen till att busslinjerna 
lades ner var på grund av ny tågtrafik eller för få resenärer.  
I december 2013 öppnade tågstationen i Killeberg som trafikeras av 
Krösatåget. Möjligheterna att använda tåg planeras att utökas genom 
Sydostlänkens upprustning och elektrifierande. Projektet finns med i 
regeringens fastställda nationella plan för transportsystem 2018-
2029. Projektet är av stor betydelse för utvecklingen av den 
närliggande landsbygden. 
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Förutom tågtrafik och regionbussar erbjuder Skånetrafiken närtrafik 
som körs med taxi och måste förbeställas minst två timmar i förväg. 
Indragning av busslinjer har främst drabbat landsbygden som på 
många håll är helt eller delvis hänvisade till att använda bilen. 
 
Bussförbindelserna framhålls som betydelsefulla, framför allt från 
yngre människor. Kommunen har möjlighet att påverka underhåll av 
vägar men kollektivtrafiken bedrivs av Skånetrafiken.  

 

Löpande samtal förs med Skånetrafiken för att förbättra och komma 
med inspel på kollektivtrafiken utifrån de lokala förutsättningarna i 
kommunen. Befolkningsunderlaget är avgörande för att utöka 
kollektivtrafiken i Osby kommun. Den övergripande ingången är att 
verka för ett större utbud av kollektivtrafik och att busshållplatserna 
ligger inom ett rimligt avstånd till majoriteten av kommuninvånarna, 
vilket leder till högre livskvalitet. Miljötänkandet behöver fortsatt 
prägla transportsystemet. Regionbuss 562 Lönsboda �± Älmhult är en 
linje som kommunen ser kan förbättras genom att bussen även går 
inom Killberg.  

Även busslinje 536 framhålls som viktig av byalag i kommunen och 
att fortsatt tillgång finns till denna linje. Väderskydden behöver även 
byggas på flera hållplatser som saknar skydd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kollektivtrafik i Osby kommun 20 20 

Tåg 

Öresundståg, Kalmar-Växjö-Osby-Malmö-Köpenhamn 

Krösatåget, Växjö-Killeberg-Osby-Hässleholm 

Regionbuss 

Linje 536 Osby-Hästveda-Hässleholm 

Linje 539 Osby-Lönsboda 

Linje 545 Osby-Glimåkra-Broby-Kristianstad 

Linje 562 Älmhult-Lönsboda-Olofström 

Kräver beställning i förväg 

Linje 541 Sibbhult-Lönsboda 

Närtrafik 
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Kollektivtrafikkarta som visar stråken i Osby kommun. 

 

Bredband  

Bredband har stor betydelse för vårt samhälle och är en viktig del för 
samhälls- och landsbygdsutveckling. Digitalisering skapar nya 
möjligheter för offentliga verksamheter som vård, omsorg och 
utbildning.  
 
Till exempel kan hemtjänstens omsorgsarbete effektiviseras genom 
digitala tjänster och behovet av resor för personal kan minska. 

Digitaliseringen kan bidra till att hantera de utmaningar som uppstår 
med anledning av den demografiska utvecklingen med en större 
andel äldre, exempelvis genom att möjliggöra för äldre att bo kvar 
hemma längre.  

För att kunna tillhandahålla dessa tjänster krävs ett utbyggt fibernät. 
Ett utbyggt fibernät är en förutsättning för en levande landsbygd, 
både för privatpersoner och för näringslivet. Bredband är viktigt för 
att kunna bibehålla och utveckla en god kommunal service. Det är en 
förutsättning för att kunna driva företag på landsbygden.   
Stora investeringar görs idag för att bygga ut fiber, något som också 
tar tid. Eftersom kommunikations- och IT utvecklingen går fort är 
det viktigt att öppenhet finns för ny teknik. Lösningar som går mer 
mot trådlösa tekniska lösningar är på väg framåt. Att gräva ner 
fiberledningar är till viss del tidsödande och kostsamt varför en 
kombination av lösningar bör användas för ökad robusthet. 
Fler digitala möjligheter som är trådlösa och sammanlänkade via 
satellit och master kommer sannolikt i ännu större utsträckning i 
framtiden. Mobiltäckning uppfattas som fortsatt dålig på vissa håll 
ute på landsbygden vilket behöver förbättras. För att vara en 
attraktiv kommun och kunna attrahera människor att bosätta sig i 
kommunen och framförallt på landsbygden, behövs inledningsvis ett 
utbyggt fibernät. Fiberutbyggnad möjliggör för medborgare på 
landsbygden att få samma möjligheter som medborgare i tätorter i 
dagsläget. Avsaknad av fiber kan medföra en digital klyfta mellan 
olika geografiska områden. Tillgång till bredband handlar om 
samhällsnytta, demokrati, landsbygdsutveckling och skapa ökade 
möjligheter att bo och verka på landsbygden. 
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Fiberutbyggnad på landsbygden bygger på stöd av statliga och 
offentliga medfinansiering samt lokala initiativ och engagemang. 
Anledningen till det är att kostnaderna bedöms vara förhållandevis 
stora eftersom det oftast är långa avstånd och de kommersiella 
krafterna har mindre intresse av att bygga ut på landsbygden. 2017 
beviljades IP-Only tillsammans med kommunens fiberföreningar 
statligt stöd för bredbandsutbyggnad på landsbygden, totalt ca 47 
miljoner kronor. 
Vidare har Osby kommun för avsikt att föra diskussionen vidare 
med företagens organisation för en förstärkning av infrastrukturen i 
de delar som kommunen har mindre rådighet över.   
 

Idéförslag och förhållningssätt  
 

�™ Utbyggnaden av kommunens bredbandsnät ska förstärkas för 
att förbättra tele- och bredbandskommunikation. Öppenhet 
och bevakning av nya tekniker ska råda för att snabbt 
anamma nya lösningar. Detta sätter inte enbart Osby 
kommun på kartan utan bidra till en bättre service till 
medborgarna.  

�™ Kollektivtrafiken på landsbygden ska koncentreras kring och 
utgå från de regionala stråken. Kollektivtrafikplaneringen ska 
präglas av snabbhet, effektivitet och långsiktighet. 

 

                                                      
11 Statistiska centralbyrån 

 

�™ Förbättra på- och avstigningsplatserna för kollektivtrafiken i 
kommunen. Bättre belysning, väderskydd och värmeslingor 
under hållplatser på vintern höjer kvalitén på 
kollektivtrafiken.  

�™ Öka andel gång- och cykelbanor i kommunen. Binda ihop 
befintliga stråk med nya för att öka tillgängligheten i hela 
kommunen. 

�™ Noga bevaka utvecklingen av nya former av distribution som 
självkörande fordon, drönare och ny mjukvara såsom appar 
och program. Tillsammans med näringslivet verka för att 
åstadkomma och implementera sådana lösningar. 

 

3.5  Näringsliv och service  
Arbete och näringsliv 

Antal jord- och skogsbruksföretag uppgick 2015 till 155 respektive 
408. Sysselsättning inom skogs- och jordbruk har ökat mellan 2002 
och 2014. Andel sysselsättning inom skogsbruk av totalt antal 
förvärvsarbetande har ökat från 0,93 procent till 3,3 procent. Inom 
jordbruk ökade andelen från 1,24 procent till 1,78 procent under 
samma period. Antal förvärvsarbetande inom jordbruk som är över 
16 år med arbetsplats i regionen (dagbefolkning) uppgick 2014 till 
84. För skogsbruk inklusive jakt är motsvarande siffra 15611.  
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Foto: Birgitta Sjöstedt, Mostphotos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Företagande och näringsliv i Osby kommuns omland och landsbygd 
är mycket omfattande och varierande. Detta behöver tillvaratas och 
stöttas på lämpligaste sätt med tillväxt i fokus. För att bidra till 
förutsättningarna att bedriva förtag i kommunen tas en strategi för 
hållbar tillväxt fram. Kommunen har ett lotsande förhållningssätt i 
kontakten med företagare för att försöka bidra och bistå på 
lämpligaste sätt. Att skapa goda förutsättningar för företag och 
verksamhet är en av de viktigaste punkterna i landsbygdsstrategin. 
Detta behöver prioriteras tillsammans med infrastrukturen såsom 
uppkoppling och täckning för telefon samt vägar. Företagande på 
landsbygden är grunden till att skapa arbetstillfällen och därigenom 
få fler att vilja flytta till landsbygden. Utgångspunkten bör därför 
vara att stötta det lokala, regionala och svenska i den mån som är 
möjligt. En ny upphandlingspolicy tas fram för att ge lokala 
företagare större möjlighet att delta i upphandlingar. 

Att ge tid att lyssna på vad den enskilde företagaren har för specifika 
idéer och behov är bland det viktigaste vid möte mellan kommun 
och företagare. Samtalet om vad som därefter är möjligt att gör med 
tydliga besked minskar fördröjningar. Sällan är någonting omöjligt 
att genomföra även om idéerna kan behöva justeras och alternativa 
tillvägagångssätt kan finnas. Osby kommun ska vara en attraktiv 
kommun för både företagande och boende.  De flesta företag är små 
och många återfinns inom skogsbruket och tillverkningssektorn.  
I orterna kring Osby finns exempelvis en stor andel företag. 
Samtidigt kan det vara svårt att hitta kompetent personal på 
landsbygden i kombination med att pendlingskostnaderna ökar 
samtidigt som bränslepriserna går upp.  
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Näringslivet på landsbygden är diversifierat och företag återfinns 
inom flera olika näringsgrenar. Näringsverksamheten på 
landsbygden är betydelsefull ur många olika perspektiv. Till största 
delen genom att erbjuda arbetstillfällen men också genom att bidra 
till att skapa lokala marknader som bara finns på ett specifikt ställe. 
 
Lokalt näringsliv har också betydelse eftersom det kan bidra till att 
minska resande och därmed miljöpåverkan.  
Om fler företag finns på landsbygden kan också fler arbeten skapas 
där för att öka tillväxten, vilket gör att folk inte behöver pendla lika 
långt till arbetet.  
Vad som skiljer näringsverksamheten på landsbygd från kommunens 
större tätorter är avstånden mellan företagen. I Osby tätort finns 
många företag samlade i kommunens företagsområden, framför allt i 
västra och nordvästra industriområdet.  
Dessa områden kan i praktiken fungera som kluster där företagen 
kan hitta såväl kunder, underleverantörer och partners.  
Eftersom företagen på landsbygd ofta är små och spridda uteblir ofta 
denna klustereffekt. Ett sätt att offensivt stötta näringsverksamheten 
på landsbygden kan vara att skapa företagsbyar och nätverk i de 
mindre tätorterna. Där kan företagen erbjudas möjlighet att 
samlokaliseras och få bättre förutsättningar, exempelvis gällande IT 
och lokaler. Möjligheten att skapa företagsbyar kräver emellertid en 
aktiv samverkan mellan landsbygdens företagare. Därför är 
ytterligare en insats som kommunen kan göra att uppmuntra 
företagarföreningar i de mindre orterna för att öka tillväxten.  
Til l exempel kan ett engagerat informationsstöd och uppstartsstöd 
hjälpa till, där kommunen driver på i större omfattning. 
Informationsstöd kan handla om att ge råd i frågor som rör var 
strategiskt placerad byggbar mark ligger som är planlagd.  

Förutom faktiska företagsbyar är företagsnätverk utan fysisk 
samlokalisering av stor vikt för landsbygdsföretagandet. Samverkan 
mellan företagare och entreprenörer samt kopplingen till skogsägare 
och lantbrukare är av stor vikt. Vid exempelvis bostadsbyggnation 
av lokala entreprenörer kan byggmaterial från den lokala 
skogsproduktionen användas i den mån som är möjligt. Detta kan ge 
en positiv inverkan på det lokala näringslivet om fler närliggande 
företag beställer material och varor från varandra. Kommunen är 
också en del i att bidra till det lokala där fler livsmedel från lokala 
lantbrukare kan användas i kommunens kök. Skogs- och jordbruket 
är ett näringslivsområde av stor betydelse på landsbygden. Vid sidan 
om skogs- och jordbruket drivs flertalet småföretag med olika 
inriktningar. Lokal förädling och försäljning av livsmedel från egna 
odlingar, djurhållning eller jakt skapar fler förutsättningar för 
lantbruket och är efterfrågat av konsumenten. Som en del i att stärka 
förutsättningarna för denna typ av företag kan kommunen se över 
möjligheterna att via upphandling arbeta mer med närproducerade 
livsmedel. Det är önskvärt att öka andelen lokalt odlade livsmedel 
som exempelvis serveras i skolorna.  
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Detta är något som kan gynna både lokalt företagande och en hållbar 
utveckling. Lokala initiativ bör stöttas i den utsträckning det går, 
vilket främst görs genom ekonomiska medel. Att skicka in 
medborgarförslag till kommunen är ett viktigt sätt att lyfta fram 
idéer som kanske inte hade kommit fram annars. Det är därför 
viktigt att informera om medborgarförslag och att en sådan 
möjlighet finns. Att uppmuntra medborgare i kommunen att komma 
med förslag och att skicka in dem behöver lyftas ännu mer. Vid 
olika projekt men även i övrigt behöver möjligheten till 
medborgarförslag annonseras i olika kanaler mer frekvent för att 
skapa fler idéförslag. 

Kommunal service 

Kommunens verksamhet och service är bred. Den sträcker sig från 
underhållning av gator och klippning av grönområden till servering 
av skolmat och planering av nya bostäder eller företagsområden. För 
landsbygden kan vissa av kommunens ansvarsområden vara 
viktigare än andra. Bland annat framhålls underhållet av vägar, 
bidrag till vägsamfälligheter och kommunikationerna i allmänhet 
som viktiga. Även underhåll av samlingslokaler på landsbygden är 
viktigt.  
I flera fall beskrivs det allmänna vägnätet ha sämre standard än 
vägnätet som sköts av vägsamfälligheter. Underhållet av de 
kommunala vägarna behöver förbättras.  
Fler cykel- och gångbanor behöver byggas ut och kopplas samman 
som ett komplement till exempelvis utbudet av kollektivtrafik. Flera 
nya cykelbanor har byggts i framför allt Osby tätort de senaste åren. 
Utbudet av cykelbanor utanför tätorten upplevs som begränsat. 

Stora satsningar genomförs i kommunen på förskolor och skolor. 
Nya förskolor byggs både i Osby tätort och i Lönsboda och beräknas 
stå klara för inflyttning andra halvåret 2020 respektive första 
halvåret 2021. I Killberg planeras också en ny förskola tillsammans 
med en ny skola och ny sporthall.    

Eftersom grunden och den avgörande faktorn i den kommunala 
servicen är ekonomiska medel behöver kommunen få fler 
yrkesverksamma människor som bor i kommunen. Tillgängligt 
boende som är attraktivt i kombination med arbetstillfällen är bland 
de främsta förutsättningarna till att den kommunala servicen kan 
utvecklas.    

Kommunens uppdrag gällande skolan är att tillhandahålla elever en 
god och likvärdig utbildning som håller hög kvalitet, oavsett var i 
kommunen skolan ligger. Men även om utbildningens kvalitet alltid 
är viktig, behöver för- och nackdelar vägas mot varandra. 
Exempelvis kan för få barn på en skola ha negativa konsekvenser för 
barnets utbildning och sociala interaktion. Samtidigt kan en alltför 
lång resväg till skolan vara negativt ur andra aspekter. Förändringar i 
kommunens skolutbud på landsbygden ska även vägas gentemot 
samhälleliga konsekvenser såsom kostnader. Skolans betydelse för 
barnen ska vägas ur fler perspektiv än utbildningsmässiga.  
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Det kan handla om att ge barn möjlighet att träffa fler barn i sin egen 
ålder eller att inte ha för få barn med stora åldersvariationer på 
samma plats. När förändringar sker bör detta återges i en 
lokalförsörjningsplan. Alternativa skollösningar bör även kunna 
sökas utanför kommunens gränser om detta följer barnens och deras 
utbildnings bästa. 
 

Idéförslag och förhållningssätt  
 

�™ Aktivt stötta bildandet av företagarföreningar och  
företagsnätverk i de mindre orterna samt bistå med hjälp till 
föreningarna och nätverken. Detta kan ske på olika nivåer 
genom möten och sammankomster. 

 
�™ Undersöka möjligheterna att bidra till en uppbyggnad av 

företagsbyar i de mindre orterna där lokalt näringsliv kan 
erbjudas bättre förutsättningar för sin verksamhet. 

 
�™ Använda lokala företag i den mån det bedöms möjligt. 

 
�™ Kommunen bör lägga särskilt fokus på landsbygdsföretagens 

behov i fråga om logistik och infrastruktur, såsom bredband 
och vägar. 

 
�™ Stödja och uppmuntra olika former av näringar som kan 

bidra till en levande landsbygd. 
 
 
 

�™ Föra regelbundna och konstruktiva dialoger med föreningar 
och personer för att ta tillvara på förslag som kan gynna 
landsbygden.  

 
�™ Arbeta för att stärka dagligvaruförsörjningen på landsbygden 

genom att förbättra den fysiska tillgängligheten. Att utarbeta 
en ny varu- och serviceförsörjningsplan kan förtydliga 
metoderna och målsättningarna på en mer teoretisk nivå. 

3.6  Besöksnäringen  
Den del av näringslivet som brukar kallas besöksnäring och som 
består av företag som tar emot besökare av olika kategorier, brukar 
betraktas som en av de snabbast växande delarna av näringslivet.  

I landsbygdssammanhang är det en stor fördel att hela verksamheten 
i besöksnäringen bygger på att kunderna kommer till företaget, 
alternativt till ett ställe anvisat av företaget. Det gör att landsbygdens 
gleshet och ibland avståndsnackdelar inte blir lika stora negativa 
poster som vid annan näringsverksamhet. Landsbygden kan för 
�P�n�Q�J�D���N�X�Q�G�J�U�X�S�S�H�U���Y�D�U�D���H�Q���D�W�W�U�D�N�W�L�Y���´�S�U�R�G�X�N�W�´�� Detta behöver 
utnyttjas i högre grad då landsbygdens turismpotential inte bedöms 
som fullt utnyttjad. Framför allt bör jord- och skogsbruket kunna dra 
nytta av besöksnäringen. Exempelvis genom visning av nya och 
effektivare sätt att framställa livsmedelsprodukter samt nya 
maskinella lösningar.   
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Naturmiljö och kulturmiljö, gestaltning av historia och väl 
fungerande anläggningar kan i detta sammanhang vara stora 
tillgångar. Det är viktigt att de entreprenörer som önskar ta del av 
expansionen inom besöksnäringen ges stöd i hur de ska nå 
lönsamma kundgrupper. De behöver även få del av 
kompetensutveckling och marknadsföringskanaler som ger  
ett stöd i verksamheten. I dessa sammanhang är en väl fungerande 
IT-infrastruktur en väsentlig del. Marknadsföringen av landsbygden 
är bland det viktigaste i anslutning till besöksnäringen. Sociala 
medier är en viktig del för att nå ut till potentiella turister, inte enbart 
i Sverige utan även i närregionen som Danmark och Tyskland. 
Kanotuthyrning, paddelstråk, vandringsleder och sevärdheter 
behöver marknadsföras mer offensivt och särskilt till turistgrupper 
som är intresserade av friluftsliv och natur.  

 
Idéförslag och förhållningssätt  
 

�™ Kommunen bör stödja företag på landsbygden i att ansluta 
sig till och få del av den gemensamma marknadsföringen 
som sker både på kommunal, delregional, regional och 
nationell nivå. 

�™ Kommunen bör stödja landsbygdsföretag att utveckla sin 
paketering och samarbete med kompletterande företag.  

�™ Sätta upp mål om att öka antalet besökare och övernattningar 
måste öka.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.7  Jordbruk, skogsbruk och åkermark  
Åker- och jordbruksmark är en begränsad markresurs som 
kommunen till viss del har rådighet över i form av det kommunala 
planmonopolet. Åkermarken skyddas i viss utsträckning i 
miljöbalken, men detta tillämpas sällan. Kommunens ingång är att 
byggande på åkermark bör undvikas. Alternativa förslag behöver tas 
fram och redovisas för nybyggnation innan åkermark bebyggs. 
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Om en byggnation ändå föreslås ska det tydligt presenteras och 
motiveras samt att andra alternativ ska vara utredda.  
I kommunens översiktsplan anges att vid lokalisering av nya 
verksamheter och bostäder ska hänsyn tas till jord- och 
skogsbruket12.  

Dock består Osby kommun främst av skogsmark vilket inte gör 
jordbruket lika påtagligt som i övriga delen av Skåne.  
Enligt kommunens översiktsplan utgör cirka 70 % av kommunens 
yta skogsmark och 5 % av åkermark respektive 5 % för betesmark.  
Det finns cirka 150 gårdar i kommunen. Däremot är flera av 
gårdarna små och ibland även kopplade till turistbranschen.  
Cirka 3 % av de som är i yrkesverksam ålder arbetar inom jord- och 
skogsbruket.13  

Dock läggs flera lantbruk ner eller slås samman till större enheter.  
I framtiden kommer sannolikt storleken rationaliseras än mer och bli 
mer påtaglig och kraven högre på produktionseffektiviteten.  
 

 

 

 

 

 

                                                      
 
12-13Osby kommun (2010), Översiktsplan för Osby kommun, Antagandehandling, 
Osby: Osby kommun 
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Foto: David Andersson  

Foto: Mostphotos. Vildsvinsskador på åker. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problem finns även på landsbygden i form av stölder av drivmedel, 
maskiner samt skador på marken från vildsvin. Förebyggandet av 
skadorna från vildsvinen behöver utökas både genom lämplig jakt 
och fällor. Vildsvinsstammen behöver överlag minska för att även 
minska antalet viltolyckor.   

Därför behöver kommunen kontinuerligt arbeta för att stödja 
landsbygdsutvecklingen och näringarna som gör den levande. 
Fossilfritt från skogsprodukter bör som exempel användas i högre 
utsträckning, såsom HVO-bränsle. 
 

Idéförslag och förhållningssätt  

 

�™ Undvika byggnation på brukbar åkermark i den mån det går.  
Andra alternativ till byggnation bör redovisas. 

 
�™ Uppmuntra ekologiskt och närproducerat i kommunen. 

 
�™ Osby kommun ska arbeta för att bli självförsörjande i så stor 

utsträckning som möjligt på mat och energi. 
Civilberedskapen ska höjas. 
 

�™ Effektivare användning av skogsmarken, dels i 
rekreationssyfte med fler gång- och motionsspår som är 
upplysta, dels i produktion- och inkomstsyfte. 

�™ Stötta de mindre jordbruken genom alternativa inkomstkällor 
såsom turism och närproducerade livsmedel i de kommunala 
köken. 
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3.8  Natur - och kulturvärden  
Osby kommuns natur kan beskrivas som omväxlande med bitar av 
kraftigt kuperad terräng, stora skogsområden med myrar och inslag 
av sjöar och vattendrag.   
Kommunens två viktigaste vattensystem är Helge å som rinner 
igenom Osbysjön och är med sina tillflöden störst.14 Skräbeån rinner 
genom Immeln som är Skånes största klarvattensjö. Närheten till 
Småland är tydlig i landskapsbilden med den stora andelen skog i 
kommunen. Stora delar består av blandskog med betydande inslag 
av barrträd vilket skiljer sig från stora delar av övriga Skåne. 
Helgeådalen är ett annat viktigt och unikt naturområde i kommunen. 
Framför allt området i anslutning till den gamla vägen genom 
kyrkbyn, från väg 15 i öst och till väst, kan vara intressant för 
bostäder. Beroende på förutsättningarna kan en utveckling av 
bostäder i Helgeådalen ge ett attraktivt och naturnära boende.  
Det är av stort vikt att alla miljöer som innefattar viktiga ekosystem 
tas hänsyn till ur bevarandesynpunkt. Vattenmiljöerna som sjöar och 
våtmarker är särskilt viktiga att skydda. Om dessa miljöer missköts 
på en plats påverkas oftast ett större område. Helhetsansvar behövs 
för vattenmiljöerna där Osby kommunens landsbygd enbart är en del 
i helheten. Även om goda livsmiljöer i vattendrag skapas i ett 
specifikt område uteblir stora delar av effekten om hänsyn inte tas i 
andra områden. Vatten tar varken hänsyn till kommun, län- eller 
landsgränser.  
 
 
 

                                                      
14 Osby kommun (2010), Översiktsplan för Osby kommun, Antagandehandling, 
Osby: Osby kommun 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I kommunen är den vanligaste hagmarkstypen blandlövhage men 
även björkhagen är vanlig och jämt fördelad i landskapet. I de gamla 
hagarna finns mycket gamla ekarna som är livsviktiga för många 
hotade arter, framför allt för insekter. Till  de viktigaste 
kulturvärdena hör översilningsängarna längs Helgeåns dalgång. 
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Även resterna som finns kvar av lövängar är av stor vikt och bör 
bevaras. Vidare behöver åtgärder vidtas för att stävja att landskapet 
växer igen. Kommunal mark kan arrenderas ut för att bidra till  
jord- och skogsbruksverksamhetens förutsättningar i kommunen. 
Vid utarrendering med boskap främjas möjligheterna att hålla 
landskapet öppet.       

Stora delar av kommunens kulturhistoria är starkt kopplad till 
snapphaneoroligheterna och den danska tiden. Under dessa 
oroligheter blev Örkeneds socken år 1678 nerbränd på kungens 
befallning. Kyrkorna byggdes till- eller om under senare delen av 
1700-talet då befolkningen ökade. Under 1800-talets andra del 
började järnvägen dras fram vilket medfört möjligheten att bryta 
diabas15. Delar av diabasbrytningen i Hägghult är fortfarande aktiv 
och ett kännetecken för kommunen. 

Kiselgur 
 
En del av Osbys kulturhistoria är bearbetningen av Kiselgur,  
en jordart, som bearbetades i Helgeåns dalgång. Kiselguren finns 
under torven längs ån eller sjön. I nära anslutning till Osbysjön vid 
Genastorp anlades en Kiselgurfabrik. Det var 1893 bearbetningen av 
fyndigheterna påbörjades och som utgjorde Sveriges enda 
kiselgurfyndighet av större betydelse. Kiselguren har många 
användningsområden och är mycket värmetålig och används i olika 

                                                      
 
15-16 (1989), Osby hembygdsförening, årsbok 1989, 30:e årgången. Hultbergs 
Boktryckeri AB �± Osby 1989 
 

områden, bland annat som värmeisolering, filtrering av vatten och i 
isolering av kassaskåp16.   

Korgtillverkning  

Korgar som tillverkas av olika material har genom tiden varit 
betydelsefulla bruksföremål och viktiga för kommunens 
kulturhistoria. Bland annat har de använts för förvaring och för att 
frakta varor i. Materialvalen har kommit från skog och mark. 
Exempelvis kunde korgarna vara av näver, halm och spån av fur 
eller asp. I bygder som Örkened blev tillverkning av slöjdprodukter 
för försäljning, ofta träslöjd, ett viktigt komplement till 
försörjningen. 1901 öppnade järnvägen mellan Sölvesborg och 
Älmhult med en station i Lönsboda. Detta gav större möjlighet att 
transportera varor och korgtillverkningen var som störst på 40- och 
50-talet. Under 1960 minskade tillverkningen som senare avslutades 
1978. Örkeneds hembygdsförening fick 1984 korgfabriken som idag 
är museum17.  
 
Stenbrytningen 

Stenindustrin och stenbrytningen har i över hundra år inneburit 
mycket för Örkeneds historia. Industrin började i liten skala på 
hantverksnivå vid 1800-talets slut. I Gylsboda började den svarta 
diabasen brytas, eller svart granit, som den också lokalt kallas.  
År 1899 startades även provbrytning i Hägghult som fick en 
industriell omfattning.  

 
17 https://www.lansstyrelsen.se/skane/besok-och-
upptack/byggnadsminnen/spankorgfabriken-i-lonsboda.html 
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Under den här tiden påverkade bristen på arbete emigreringen till 
USA vilket märktes i Örkenedsbygden. På grund av stenindustrin 
och den vid samma tidpunkt framväxande spånkorgstillverkningen, 
kunde utvandringen minskas allt mer. Eftersom brytningen av sten 
ställde stora krav på transportmöjligheter, då stora delar av råvaran 
exporterades, var järnvägen en mycket positiv faktor när den kom 
till Lönsboda 1901. I Hägghult har brytningen fortsatt under hela 
1900-talet med undantag för världskrigen. Totalt fanns 16 kranar 
runt brottet och mycket stora mängder sten har genom tiden 
vinschats upp. I dag omnämns stenbrottet som världens största 
dagbrott för svart diabas, med en längd på cirka 900 meter, bredd på 
50 meter och djup på 75 meter. Även kvalitén på diabasen är hög, 
vilket gjort den lämplig för många användningsområden18. 
Sevärdheter och besöksmål som detta behöver marknadsföra i större 
utsträckning i kommunen för att dra nytta av det unika och speciella.   
 
Idéför slag och förhållningssätt  
 

�™ Utöka konstinstallationerna i kommunen som har koppling till 
den lokala historien.  
 

�™ Att uppmärksamma och verka för att kommunens 
skyddsvärda skogsmiljöer bevaras. 

 
�™ Ta fram lättillgänglig information om kommunens  

natur- och friluftsområden som främst är digitalt baserad. 
                                                      
18 https://www.svartabergen.com/om-svarta-bergen/ 
19 https://www.naturvardsverket.se/Miljoarbete-i-samhallet/Miljoarbete-i-
Sverige/Uppdelat-efter-omrade/Ekosystemtjanster/Vad-ar-ekosystemtjanster/ 

 
�™ Förbättra metoderna för att marknadsföra kommunen och att 

öka antalet turister. 
  

�™ Öka tillgängligheten för friluftslivet även för de med 
funktionsvariationer. 

 
�™ Förbättra förutsättningarna att öka friluftsaktiviteterna i 

kommunen genom att arbeta för fler paddelbanor, 
kanotuthyrning, frisbeegolfbanor et cetera.   

4.0  Ekosystemtjänster  

Eftersom landsbygden består av en stor andel naturmark, 
är det avgörande för landsbygden vad naturen kan ge och hur den 
kan vårdas. För att beskriva en del av landsbygdens försörjning är 
begreppet ekosystemtjänster viktigt. Benämningen beskrivs av 
naturvårdsverket som � Ékosystemtjänster är alla produkter och 
tjänster som naturens ekosystem ger människan och som bidrar till 
vår välfärd och livskvalitet. Pollinering, naturlig vattenreglering 
 och naturupplevelser är några exempel.� 1́9 Det handlar om delar i 
de areella näringar som har god potential att bidra till 
landsbygdsutvecklingen genom att framför allt locka små och 
medelstora företag. Det är i huvudsak genom företagande och en 
effektiv användning av resurserna på landsbygden som kan bidra till 
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landsbygdsutvecklingen. De olika ekosystemtjänsterna kan ses som 
en sammanfattning av den potential som landsbygden besitter. 
Ekosystemtjänsterna visar också hur viktig landsbygden är för 
samhället i sin helhet. Ekosystemtjänster gynnar människan och i 
stor utsträckning är det på landsbygden dessa tjänster finns.  
Detta ger en stor styrka och potential i landsbygden med allt från 
livsmedelsförsörjning, turism och företagande. Ekosystemtjänsterna 
är helt avgörande för landsbygdens utveckling och den hållbarhet de 
kan bidra med. Utan landsbygden hade inte de mer tätbefolkade 
områdena och tätorterna klarat sig eftersom det är landsbygden som 
innehar mycket av ekosystemtjänsterna. Att bedriva mer forskning 
kopplat till ekosystemtjänsterna och hållbarhet är något som också 
kan bidra till att stödja landsbygdsutvecklingen. Vid framtagande  
av nya material och drivmedel är naturen genom exempelvis 
ekosystemtjänsterna avgörande. Landsbygden har därmed  
potential att dra till sig nya arbetstillfällen inom forskningen och 
specialiserade näringar. En smart symbios mellan staden och 
landsbygden, som möjliggör tillskapandet av nya affärer och 
marknader samt nya jobb och ett livskraftigt företagande.          

Ekosystemtjänsterna kan delas in i fyra kategorier: 

�™ Försörjande: till exempel spannmål, dricksvatten, trävirke 
och bioenergi. 

                                                      
20 Enfors Kautsky, E, Järnberg L, Malmborg, K (2017), Samförvaltning av 
integrerade ekosystemtjänster i Helgeåns avrinningsområde. Dokumentation från 
dialogmöte 3: Systemdynamik, Stockholm: Stockholm Universitet. 

�™ Reglerande: till exempel luftrening, pollinering och 
klimatreglering. 
 

�™ Kultur ella: till exempel friluftsliv, hälsa, naturarv och 
turism. 
 

�™ Stödjande: för att övriga tjänster ska fungera, till exempel 
fotosyntes och bildning av jordmån. 
 

 

 

 

 

 

Bilden visar hur betydelsefulla de olika ekosystemtjänsterna är i det 
område som är svartmarkerade i kartan. Det vill säga nordöstra Skåne och 
de västra delarna av Kronobergs län. Längden på diagrammets tårtbitar 
visar vikten av ekosystemtjänsten. Bilden är en principskiss och gäller inte 
enbart för Osby.20 
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5.0  SWOT-analys  över kommunens lands bygd  
SWOT-analysen har sin grund i diskussioner som förts på 
kommunen. Den har utvecklats genom de synpunkter som kommit in 
från möten med byalag, LRF:s kommungrupp, elevråd, inskickade 
synpunkter med mera.  

 

Styrkor 

�™ Naturen 

�™ Närheten till Europa 

�™ Södra stambanan 

�™ Vattennära 

�™ Skånes Norrland 

�™ Företagsamheten 

�™ Lugnet 

�™ Vackert 

�™ Markägoförhållandena 

 

Svagheter 

�™ Glesbefolkat 

�™ Brunt vatten (Detta är fasta och kemiskt bundna partiklar 
som hämmar friluftsliv, vattenlevande djur och växter) 

�™ Förtätning av landskapet (igenväxt landskap med minskad 
biologisk mångfald)  

�™ Demografisk fördelning (hög medelålder) 

�™ Strandskyddsbestämmelserna effekt på landsbygden 

�™ Infrastrukturen 

�™ Kollektivtrafiken 

�™ Avstånd 

�™ Brist på snabb och säker kommunikation  

 

Möjligheter 

�™ Besöksnäringen 

�™ Friluftsliv 

�™ Närodlat 

�™ Skogsnäringen (certifiering, förhindra viltskador) 

�™ Varierande skogar 

�™ Förmåga att hantera klimatförändringar 

�™ Kulturarvet (stark identitet) 

�™ Attraktiv, snabb och effektiv kommunikation och IT-miljö 

�™ Attraktiv näringslivsmiljö och utbildning 

�™ Attraktiv och levande landsbygd 

�™ Vända urbaniseringen  
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Hot 

�™ VA �± vatten- och avloppsnätet 

�™ Dagvattenhanteringen (orenad avrinning från vägar, tak, 
asfalt et cetera till vattendrag) 

�™ Minskad service 

�™ Inställningen till landsbygden 

�™ Bunden av historien 

�™ Inställning och attityd till näringslivet och landsbygden 

�™ Dyr IT-infrastruktur och kommunikation 

 

Satsningarna som kommunen vill lägga mer fokus på är Naturen, 
Södra stambanan och besöksnäringen. De två första styrkorna från 
SWOT-analysen kopplas väl ihop med kommunfullmäktiges mål 
� Ṕå spåret och naturligt nära�´�����+�R�W�H�Q���R�F�K���V�Y�D�J�K�H�W�H�U�Q�D���l�U���P�L�Q�V�W��
lika viktiga att arbeta vidare med såsom glesheten i kommunen samt 
vatten- och avloppsnätet. Renoveringen och utbyggnaden av vatten- 
och avloppsnätet behöver fortsätta på landsbygden och behoven är 
stora. Därför bedöms VA-nätet som ett hot i SWOT-analysen. 
Strategi finns för VA-nätet genom den VA-plan som kommunen 
tagit fram. Det finns även en god kapacitet i reningsverken på vissa 
platser, såsom i Visseltofta, vilket ska ses som en möjlighet och 
förutsättning till ny bebyggelse.        

6.0  �+�X�U���I�n�U���Y�L���H�W�W���´�O�H�Y�D�Q�G�H�´���G�R�N�X�P�H�Q�W�� 
Ambitionen när det gäller utvecklingsdokument som detta är att få 
dokumentet och den process som leder fram till ett dokument att bli 
verklighet. Det här är en stor svårighet. Kommunens bedömning är 
att de viktiga komponenterna för att åstadkomma detta är att 
regelbundet följa upp och diskutera innehållet. Men det räcker inte 
fullt ut. Det är också viktigt vilka som deltar i diskussionen och vad 
dessa tycker. Vissa delar kan behöva en större frekvens i översynen 
medan andra delar inte behöver samma översyn. 

En närmare tid- och handlingsplan bör tas fram i 
genomförandeskedet när landsbygdsstrategin är beslutad.  

I genomförandeskedet är de ekonomiska möjligheter viktiga, vilket 
till stora delar styr genomförandetakten och prioriteten. 
Benchmarking bör användas för att tillgodogöra sig det som fungerat 
bra på andra håll i landet. Sverige har många kommuner med stora 
ytor landsbygd. Att lära från lyckade förslag bör även användas i 
Osby kommun.    
 

 

 

 

 

 

 

  



  

Ett utskrivet exemplar är alltid en kopia, giltigt original finns på kommunens intranät. 
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1 Bakgrund  
Näringslivsutveckling är en viktig uppgift för kommuner. Det handlar om att 
bidra till och skapa förutsättningar för befintliga företag att växa och locka 
nya företag att etablera sig i kommunen. För kommunen innebär ett 
konkurrenskraftigt näringsliv fler arbetstillfällen och skatteintäkter som 
bidrar till en attraktiv kommun att leva, bo och verka i.  
 
I Osby kommun finns det 1715 aktiva företag1 varav de flesta är småföretag 
med ett fåtal anställda. Osby kommun har som plats flera fördelar och 
möjligheter för näringslivet att utvecklas. Det finns god tillgång till byggbar 
mark, bra kommunikationer, tillgång till industrispår och bostäder till rimliga 
priser. Det finns också redan etablerade nätverk och arenor där kommunen 
och näringslivet har en fungerande samverkan.  
 
Kommunen står samtidigt inför flera utmaningar; ett vikande 
befolkningsunderlag, stora investeringsbehov och en ökande andel äldre i 
befolkningen, vilket innebär att antalet personer i arbetsför ålder minskar. 
Tillgång till arbetskraft med relevant kompetens är en av de viktigaste 
förutsättningarna både för att näringslivet ska kunna fortsätta utvecklas och 
för att kommunens ska klara välfärdsuppdraget. Osby kommun och 
näringslivet behöver därför jobba tillsammans för tillväxt och välfärd.  

2 Syfte  
Syftet med denna strategi är att ge en kommunövergripande färdriktning för 
arbetet inom näringslivsutveckling.  

Strategin är kommunövergripande och gäller alla förvaltningar och bolag. 
Den ska ge stöd och vägledning till kommunens medarbetare i det dagliga 
arbetet och vara ett underlag för förtroendevalda när de ska fatta beslut om 
frågor som rör näringslivsutveckling.  

3 Strategisk utgångspunkt  
Osby kommuns vision uttrycker en gemensam framtidsbild. Den beskriver 
en långsiktig målbild �± en ledstjärna att sträva mot - om var kommunen 
befinner sig och hur kommunens medborgare och företagare vill bo, leva och 
verka i kommunen. Osby kommuns vision är: "på spåret och naturligt nära". 
 
Visionen fördjupas i tre övergripande målområden som genomsyrar all 
verksamhet. Osby kommuns målområden är:  

�x attraktiv och hållbar kommun,  
�x utveckling och tillväxt och  
�x trygghet hela livet.  

 
För varje målområde finns en strategisk inriktning som talar om vad 
politiken vill prioritera under mandatperioden. Osby kommun har i den 
aktuella strategiska inriktningen pekat ut några fokusområden för 

 
1 Beräkning genom SCB. Antalet avser aktiva företag som finns i SCB:s allmänna 
företagsregister där Osby kommun är säteskommun för företaget, per den 28 augusti 2024.  
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näringslivsutvecklingen. För 2024 och 2025 finns även ett fullmäktigemål 
kopplat till näringslivet: �´I Osby kommun ska det finnas ett positivt 
företagsklimat och det ska vara enkelt att starta, driva och utveckla 
företag.�´ Samtidigt är uppdraget inte lagstadgat och det bedöms behövas en 
separat strategi för att förtydliga uppdraget och vad Osby kommuns 
förtroendevalda vill fokusera på samt prioritera.   

4 Strategiska fokusområden  
Osby kommun har utifrån kommunens vision och målområden identifierat 
fyra strategiska fokusområden för att främja näringslivsutveckling och skapa 
en gynnsam miljö för företagande; Tillväxt, Utbildning och arbetsmarknad, 
Kommunikation och dialog samt Service, bemötande och effektiv 
myndighetsutövning.  
 
Tillväxt  
Osby kommun är stor till ytan och kännetecknas av en levande landsbygd 
och flera orter med ett aktivt näringsliv. Osby kommun skapar tillsammans 
med näringslivet förutsättningar för att kommunen och näringslivet ska 
kunna utvecklas i tätorterna såväl som på landsbygden.  
 

�x Osby kommun profilerar sig som boendekommun och ska ha en väl 
fungerande bostadsmarknad som möter både befintliga och framtida 
invånares behov och efterfrågan. Tillsammans med exploatörer 
skapar kommunen möjligheter för fler bostäder. 

�x Osby kommun samverkar med näringslivet för att utveckla befintliga 
företag och locka nya företag att etablera sig. Tillsammans visar vi 
omvärlden våra styrkor och de unika värden som gör Osby kommun 
attraktiv. 

�x I samverkan med Krinova och Högskolan i Kristianstad skapar vi i 
Osby kommun möjlighet till innovationsmiljöer för utveckling. 

�x Osby kommun tar en aktiv roll i dialogen med regionen, 
Trafikverket, andra relevanta myndigheter och företag för att driva på 
utvecklingen av nödvändig infrastruktur, såsom järnväg, vägar, 
elförsörjning och kommunikation. En god infrastruktur är viktig för 
att möjliggöra en hållbar tillväxt och för att vara en attraktiv 
kommun. Det är viktigt att Osby kommun inhämtar det lokala 
näringslivets synpunkter kring vilka prioriteringar som bör göras i 
infrastrukturen.  
 

  
Utbildning och arbetsmarknad 
Företag har potential att skapa arbetstillfällen, men bristen på personal med 
rätt kompetens är ett hinder. En bra grund- och gymnasieskola samt en god 
kommunal vuxenutbildning är viktigt för att skapa goda förutsättningar för 
det lokala näringslivet. För att kompetensförsörjningen ska kunna tillgodoses 
behöver det även finnas andra insatser för kompetensutveckling som utgår 
ifrån det lokala näringslivets behov.  
 

�x Osby kommun arbetar för att matcha utbildning och andra insatser 
för kompetensutveckling som främjar näringslivets behov och bidrar 
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till en bra samverkan mellan näringslivet, utbildningsväsendet och 
andra externa parter. 

�x Osby kommun verkar för utveckling av utbildning som är förenliga 
med företagens behov.  

�x Fokus ligger på att inkludera personer som står långt ifrån 
arbetsmarknaden och visa unga möjligheter till arbete för att få dem 
att stanna kvar i kommunen eller att återvända efter studier på annan 
ort.  

 
 
Kommunikation och dialog 
Nära samarbete mellan kommun och näringsliv är avgörande för ett gott 
näringslivsklimat. 
 

�x Osby kommun erbjuder arenor för dialog med näringslivet, deltar 
aktivt i näringslivets forum och uppskattar synpunkter för ständig 
utveckling. 

�x Kommunikationen mellan kommunen och företagare är tydlig och 
respektfull. Vi pratar hellre med varandra än om varandra.  

�x Osby kommun tillhandahåller tydlig information för att underlätta 
och förenkla för nya och befintliga företag att utveckla och driva sina 
företag i kommunen. 

�x Osby kommun ska tillhandahålla och marknadsföra tillgänglig mark 
för att få nya företag att etablera sig och ge befintliga företag 
möjlighet att expandera samt marknadsföra befintliga tomter för 
bostäder.  
 

 
Service, bemötande och effektiv myndighetsutövning 
God service och en effektiv myndighetsutövning förenklar för företag att 
etablera sig och utvecklas. Det ska vara lätt att göra rätt. 
 

�x Osby kommun är en företagsvänlig kommun som tillhandahåller god 
kommunal service, enkla processer och underlättar för företagen i 
dialogen. Detta förhållningssätt genomsyrar samtliga verksamheter.   

�x Osby kommun har en myndighetsutövning som präglas av lyhördhet, 
gott bemötande, tillgänglighet och rättssäkerhet.  

5 Samverkan, implementering och uppföljning  
I enlighet med Osby kommuns strategiska inriktning för 2024 �± 2026 ska 
Osby kommun uppmuntra till delaktighet för medborgare och näringslivet 
för att få bättre beslutsunderlag. Samverkan och delaktighet ska vara en 
naturlig del i arbetet. I strategin betyder samverkan något som sker inom och 
mellan olika enheter, myndigheter och samhällsaktörer. Det kan till exempel 
handla om ett aktivt utbyte av information eller att planera gemensamma 
aktiviteter. I framtagande av strategin har dialog förts mellan politiker, 
tjänstepersoner och näringslivet i en gemensam workshop.  
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Viktiga samverkansparter för genomförandet av strategin är utöver 
näringslivet också övriga kommuner i Skåne Nordost samt angränsande 
kommuner i Kronobergs län och Blekinge län.  
 
Aktiviteter som tas fram utifrån strategin lyfts in i ansvarig förvaltnings 
verksamhetsplan och i bolagens affärsplaner. Uppföljning av arbetet i 
enlighet med strategin redovisas i samband med delårsbokslut och i 
årsredovisning.  

6 Relaterade styrdokument och lagstiftning  

�x �2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���V�W�U�D�W�H�J�L���´�,�Q�W�H�J�U�D�W�L�R�Q�����D�U�E�H�W�H���R�F�K��
�N�R�P�S�H�W�H�Q�V�I�|�U�V�|�U�M�Q�L�Q�J�´�����G�Q�U���.�6������������������������������-12-09 

�x �2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���U�L�N�W�O�L�Q�M�H�U���´�6�W�\�U�Q�L�Q�J���R�F�K���V�W�\�U�P�R�G�H�O�O�´�����G�Q�U��
KS/2022:253, 2022-12-04 

�x �2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���U�L�N�W�O�L�Q�M�H�U���´�6�W�\�U�G�R�N�X�P�H�Q�W�´�����G�Q�U���.�6������������������������������-
06-19 

�x �2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���´�%�X�G�J�H�W���R�F�K���I�O�H�U�n�U�V�S�O�D�Q�������������±���������´�����G�Q�U��
KS/2023:1, 2023-11-27 

�x �2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q�V���U�L�N�W�O�L�Q�M�H�U���´�%�R�V�W�D�G�V�I�|�U�V�|�U�M�Q�L�Q�J�´, dnr KS/2023:622, 
2024-04-08 

�x Osby kommuns �´�5iktlinjer �± Service, bemötande och tillgänglighet� ,́ 
dnr KS/2023:43, 2024-06-03. 

�x Skåne nordosts utvecklingsplan, 2024-2027 
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Barnchecklista 
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Samhällsbyggnad 
Kettil Svensson 
 

Barnchecklista 
Dnr. SBN-2025-00169     0.0.0 

Barnkonventionens rättigheter gäller för alla barn och unga upp till 18 års 
ålder. I alla beslut som direkt eller indirekt påverkar barn ska en prövning av 
barnets bästa göras. Det rör såväl dagliga beslut i verksamheten som 
politiska beslut. Denna kommungemensamma barnchecklista kan användas 
som ett stöd i prövningen.  

Med utgångspunkt i frågan som ska utredas eller beslutas om, besvaras 
följande frågor:  

  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

1. Kommer 
beslutet på ett 
direkt eller 
indirekt sätt 
påverka ett 
enskilt barn, en 
grupp barn 
eller barn i 
allmänhet? 

��  ��  Klicka eller tryck här för 
att ange text. 

Om Ja, fortsätt 
med frågorna 2-
4. 

 

Om Nej, avsluta 
prövningen.  

2. Har barn fått 
uttrycka sina 
åsikter? 

��  �•  Klicka eller tryck här för 
att ange text. 

Barnen behöver 
inte ha gett ett 
svar just kopplat 
till ärendet, utan 
svaren kan 
exempelvis 
hittas i enkäter 
eller liknande 
som redan 
existerar. 

3. Innebär 
åtgärden att 
barns och 
ungas bästa 
sätts i första 
rummet?  

�•  �•  Klicka eller tryck här för 
att ange text. 
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  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

4.  Får förslag till 
beslut 
påtagliga 
positiva eller 
negativa 
konsekvenser 
för barn och 
unga? 

�•  �•  Klicka eller tryck här för 
att ange text. 

Om förslag till 
beslut får 
påtagliga 
negativa 
konsekvenser, 
gå vidare till 
mallen 
barnkonsekvens
-analys.  

 

Annars avsluta 
prövningen. 
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§ 108 Beslut om befintlig VA-Investeringsfond 
2025 
Dnr KS-2025-00310 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Ändra tidplan för genomförande för reservvattenledning Maglaröd-
Osby i VA-investeringsfonden till genomförande år 2026-2028.  

- Att ändringen av genomförandeår för reservvattenledning Maglaröd-
Osby beaktas i ordinarie budgetprocess.  

 

Beslutsmotivering  

SBVT hinner inte genomföra projektet på ett år. Omfördelning innebär  

projektering 2026 och genomförande under år 2027-2028. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-07-03 §147 Budget 2025 och  

flerårsplan 2026-2027 att använda befintlig investeringsfond till följande  

projekt: 

Nytt reningsverk Visseltofta under 2026-2027. Miljötekniska åtgärder  

Lönsboda reningsverk 2028-2029 samt Vattenledning Maglaröd-Osby under  

2029. 

 

När det gäller vattenledning Maglaröd-Osby bedömer SBVT att man inte  

kan genomföra detta under ett år utan önskar påbörja projektering under  

2026 med 1 000 tkr samt påbörja genomförande 2027 med 11 000 tkr samt  

slutföra arbetet under 2028 med resterande 10 000 tkr 

 

Barnrättsprövning  

Inte relevant i detta ärende. Ingen barnkonsekvensanalys bifogas, 
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Finansiering  

Omfördelning inom befintlig plan 2026-2028 

 

Beslutsunderlag 

Beslut - 202500267 - SBN - § 47 

Förslag Investeringsplan 6 årig Osby 2025-2031 250407 

Tjänsteskrivelse SBF 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 
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§ 47 Omfördelning av VA-investeringsfond 
Dnr SBN-2025-00267 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Föreslå kommunstyrelsen  
Föreslå kommunfullmäktige 
 

- Ändra tidplan för genomförande för reservvattenledning Maglaröd-Osby i 
VA-investeringsfonden till genomförande år 2026-2028.   

-  Att ändringen av genomförandeår för reservvattenledning Maglaröd-Osby 
beaktas i ordinarie budgetprocess.  

Beslutsmotivering 

- SBVT hinner inte genomföra projektet på ett år. Omfördelning innebär 
projektering 2026 och genomförande under år 2027-2028. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-07-03 §147 Budget 2025 och 
flerårsplan 2026-2027 att använda befintlig investeringsfond till följande 
projekt: 

Nytt reningsverk Visseltofta under 2026-2027. Miljötekniska åtgärder 
Lönsboda reningsverk 2028-2029 samt Vattenledning Maglaröd-Osby under 
2029. 

När det gäller vattenledning Maglaröd-Osby bedömer SBVT att man inte 
kan genomföra detta under ett år utan önskar påbörja projektering under 
2026 med 1 000 tkr samt påbörja genomförande 2027 med 11 000 tkr samt 
slutföra arbetet under 2028 med resterande 10 000 tkr 

Barnrättsprövning 

Inte relevant i detta ärende. Ingen barnkonsekvensanalys bifogas, 

Finansiering 

Omfördelning inom befintlig plan 2026-2028. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om samhällsbyggnadsnämnden kan besluta enligt 
förvaltningens förslag, och finner att nämnden beslutat så. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse "Förslag till omfördelning av VA-fond"  

Förslag Investeringsplan 6 årig Osby 2025-2031 250407 (SBVT) 

 

Beslutet ska skickas till 

Mark- och exploateringschef 

Vd för SBVT Anders Strange 



Budget Budget Budget Budget Budget Budget Budget
2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031

xx 907 Vattenverk och borror 1 000 2 300 2 300 2 300 2 300 2 300 3 000
xx 908 Avloppsverk och Pumpstationer 1 100 3 300 3 300 3 300 3 300 3 300 4 000
xx 911 Drift- och övervakningssystem 1 500 2 100 2 000 2 500 2 000 2 000 2 000
25925 Visseltofta ARV - ny process 2 000 3 000
09 xx Hökön ARV -ny process 5 500
09 xx Killeberg ARV - ny process 4 500
09 xx Lönsboda ARV - Ringkanalen 4 000 6 500
09 xx Killeberg VV- ny reservoar 3 500
09 xx Lönsboda VT - renovering 4 300
09 xx Osby ARV - ny centrifug mm 7 000
xx 905 Ledningsnät 9 000 17 000 9 000 9 000 25 000 25 000 30 000
xx 912 Vattenmätare 400 800 800 800 800 800 800
xx 913 Nyanslutningar 700 500 500 500 500 500 500
09 xx Paragraf 6 områden enligt ev beslut KF i juni 2025 10 000 11 000 0
09 xx Vattenledning Maglaröd-Osby 1 000 11 000 10 000

Verksamhetslokaler 5 000
Totalt, årets investeringar: 25 000 34 000 35 400 40 900 48 400 48 400 40 300

SBVT OSBY 2025-03-14

Investeringsplan - belopp i kkr

Projektnummer Namn
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Tjänsteskrivelse 
2025-04-16 
 

Samhällsbyggnad 
Jan Karlsson 
0479 - 52 82 73 
Mark- och exploateringschef Beslutsinstans: Kommunfullmäktige 
 
 
 

Tjänsteskrivelse 
 
Dnr. SBN-2025-00267     0.4.1 

Förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår samhällsbyggnadsnämnden föreslå 
kommunstyrelsens arbetsutskott föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige 
 
omfördela investeringsbudget av VA-verksamhet gällande investeringsfond 
för reservvattenledning Maglaröd-Osby från 22 000 tkr 2028 till 1 000 tkr 
2026, 11 000 tkr 2027 och 10 000 tkr till 2028. 

Beslutsmotivering 
SBVT hinner inte genomföra projektet på ett år. Omfördelning innebär 
projektering 2026 och genomförande under år 2027-2028. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-06-03 §52 Beslut om befintlig VA-
Investeringsfond att fastställa investeringsplan enligt nedan: 

- Byggnation nytt reningsverk Visseltofta med nya reningssteg. Investering 
5 miljoner kronor. Tidsplan 2025-2026. 

- Miljöåtgärder Lönsboda reningsverk. Del av total investering. Investering 
från 9 miljoner kronor. Utredning får visa på totalt investeringsbelopp. 
Tidsplan genomförande 2026-2027. 

- Matarledning och reservvattenledning mellan Maglaröd vattenverk och 
Osby. Investering 22 miljoner kronor. Tidplan genomförande år 2027. 

 

När det gäller reservvattenledning mellan Maglaröd vattenverk och Osby 
bedömer SBVT att man inte kan genomföra detta under ett år utan önskar 
påbörja projektering under 2026 med 1 000 tkr samt påbörja genomförande 
2027 med 11 000 tkr samt slutföra arbetet under 2028 med resterande 10 000 
tkr 

Sida 
1 (2) 



Tjänsteskrivelse 
2025-04-16 
Sida 2 (2) 
 

 

Barnrättsprövning 
Inte relevant i detta ärende. Ingen barnkonsekvensanalys bifogas, 

Finansiering 
Omfördelning inom befintlig plan 2026-2028. 

 

 

 

 

Beslutsunderlag 
Förslag Investeringsplan 6 årig Osby 2025-2031 250407 (SBVT) 

Beslutet ska skickas till 
Mark- och exploateringschefen 
Vd:n för SBVT Anders Strange 

 

 

Jan Karlsson 
Mark- och exploateringschef 
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§ 111 Vattentjänstplan för Osby kommun 2025 
Dnr KS-2025-00375 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Anta förslag till Vattentjänstplan för Osby kommun 2025 

Sammanfattning av ärendet 

Enligt Lagen om allmänna vattentjänster (LAV) ska det finnas en aktuell 
vattentjänstplan för varje kommun. Den ska visa:  

- hur kommunen långsiktigt planerar för att tillgodose behovet av allmänna 
vattentjänster  

- vilka åtgärder som ska vidtas för att de allmänna VA-anläggningarna ska 
fungera vid skyfall  

Kommunen ska samråda med berörda fastighetsägare och myndigheter och 
ställa ut förslaget till granskning innan den antar eller ändrar en 
vattentjänstplan och ta hänsyn till de synpunkter som framkommer vid 
samrådet och granskningen. 

Under hösten 2024 återupptogs arbetet med att ta fram en ny 
vattentjänstplan, efter att tidigare påbörjad process varit vilande ett tag. 
SBVT har samordnat arbetet med att ta fram vattentjänstplaner för respektive 
ägarkommun. Aktuellt förslag till vattentjänstplan har tagits fram av SBVT, 
miljö- och byggförvaltningen och samhällsbyggnadsförvaltningen. SBVT 
projektleder arbetet. VA-strategin, Det livsviktiga vattnet, och VA-planen 
har utgjort grunden i kommunens första upplaga av vattentjänstplan som 
ersätter båda dessa tidigare dokument. 

Vattentjänstplanen har kompletterats med skyfallsanalyser för befintliga 
vatten- och avloppsanläggningar. Den har även kompletterats med utredning 
och identifiering av områden i Osby kommun som är i behov av allmän 
dricksvattenförsörjning och/eller allmänt omhändertagande av spillvatten.  

Utredningen prioriterar även områdena och presenterar ett förslag till 
utbyggnadsordning. 2025-02-20 fattade samhällsbyggnadsnämnden beslut 
om att skicka förslag till vattentjänstplan på samråd, och därefter ställa ut 
den på granskning.  

Förslag till vattentjänstplan var på samråd under perioden 24 februari till 23 
mars 2025. Synpunkterna som inkom under samrådet har sammanställts och 
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bemötts i en samrådsredogörelse. Efter samrådet kompletterades förslag till 
vattentjänstplan med tidsplaner som finns i kommunens beslutade 
investeringsplan för VA samt ungefärlig tidsplan för planerad utbyggnad av 
utbyggnadsområden. Med anledning av en planerad åtgärd avseende ny 
matarledning för dricksvattnet i området kring Skeingestrand, som skulle 
kunna innebära viss samordning, föreslås Skeingestrand utredas först. Denna 
prioritering bidrar även till att minska risken för påverkan från de enskilda 
avloppen på dricksvattentäkten Skeingesjön. 

Efter samrådet gjordes även revidering av vattentjänstplanen där 
åtgärdsförslagen kompletterats med en översiktlig miljöbedömning och 
information om vilket avrinningsområde som berörs. Därutöver gjordes ett 
antal redaktionella ändringar av planförslaget. 

Vattentjänstplanen var därefter på granskning under perioden 1 april till 29 
april 2025. Synpunkter som inkom under granskningen har sammanställts 
och bemötts i ett granskningsutlåtande. Endast mindre redaktionella 
ändringar har gjorts efter granskningen.  

 

Barnrättsprövning  

En barnchecklista bifogas tjänsteskrivelsen. Med en uttalad plan för 
utvecklingen av VA, både enskilda och kommunala anläggningar, ökar 
möjligheten att förbättra vattnets status och skapa en robust 
dricksvattenförsörjning. Sammantaget bedöms vattentjänstplanen och fortsatt 
arbete kring VA-försörjning kunna bidra till positiva konsekvenser för barn 
och unga. 

 

Finansiering  

Finansiering sker inom befintlig budget. 

Beslutsgång 
Yrkanden 

Daniel Landin (S) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut. 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag Samhällsbyggnadsnämnden 2025-05-22 § 57 

Tjänsteskrivelse, Vattentjänstplan för Osby kommun 2025 

Barnchecklista, vattentjänstplan för Osby kommun 2025 



 

Kommunstyrelsen  

Protokoll  
Sida 

3(3) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-28 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

79E4461DD20A842EE85CA456F80E3BECF91A7A3935  

 

Bedömning av betydande miljöpåverkan, Vattentjänstplan Osby kommun 
2025 

Behovsanalys gällande utbyggnad av allmänna vattentjänster i Osby 
kommun 

Samrådsredogörelse Vattentjänstplan 2025-03-31 

Granskningsutlåtande Vattentjänstplan 2025-05-08 

Vattentjänstplan Osby kommun 2025, Antagandehandling daterad 2025-05-
08 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 

 



 

Samhällsbyggnadsnämnden  

Protokoll  
Sida 

1(3) 
Sammanträdesdatum 

2025-05-22 
 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

b9da89745e41315c0f78dc08884126d540b04ab300d2c7f07947
7991025393d8 

 

 

§ 57 Vattentjänstplan för Osby kommun 2025 
Dnr SBN-2023-00068  

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Föreslå kommunstyrelsen 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Anta förslag till Vattentjänstplan för Osby kommun 2025. 

 

Paragrafen justeras omedelbart. 

Sammanfattning av ärendet 

Enligt Lagen om allmänna vattentjänster (LAV) ska det finnas en aktuell 
vattentjänstplan för varje kommun. Den ska visa:  

- hur kommunen långsiktigt planerar för att tillgodose behovet av allmänna 
vattentjänster  

- vilka åtgärder som ska vidtas för att de allmänna VA-anläggningarna ska 
fungera vid skyfall  

Kommunen ska samråda med berörda fastighetsägare och myndigheter och 
ställa ut förslaget till granskning innan den antar eller ändrar en 
vattentjänstplan och ta hänsyn till de synpunkter som framkommer vid 
samrådet och granskningen. 

Under hösten 2024 återupptogs arbetet med att ta fram en ny 
vattentjänstplan, efter att tidigare påbörjad process varit vilande ett tag. 

SBVT har samordnat arbetet med att ta fram vattentjänstplaner för respektive 
ägarkommun. Aktuellt förslag till vattentjänstplan har tagits fram av SBVT, 
miljö- och byggförvaltningen och samhällsbyggnadsförvaltningen. SBVT 
projektleder arbetet. VA-strategin, Det livsviktiga vattnet, och VA-planen 
har utgjort grunden i kommunens första upplaga av vattentjänstplan som 
ersätter båda dessa tidigare dokument. 

Vattentjänstplanen har kompletterats med skyfallsanalyser för befintliga 
vatten- och avloppsanläggningar. Den har även kompletterats med utredning 
och identifiering av områden i Osby kommun som är i behov av allmän 
dricksvattenförsörjning och/eller allmänt omhändertagande av spillvatten. 
Utredningen prioriterar även områdena och presenterar ett förslag till 
utbyggnadsordning.  



 

Samhällsbyggnadsnämnden  

Protokoll  
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2(3) 
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2025-02-20 fattade samhällsbyggnadsnämnden beslut om att skicka förslag 
till vattentjänstplan på samråd, och därefter ställa ut den på granskning.  

Förslag till vattentjänstplan var på samråd under perioden 24 februari till 23 
mars 2025. Synpunkterna som inkom under samrådet har sammanställts och 
bemötts i en samrådsredogörelse. Efter samrådet kompletterades förslag till 
vattentjänstplan med tidsplaner som finns i kommunens beslutade 
investeringsplan för VA samt ungefärlig tidsplan för planerad utbyggnad av 
utbyggnadsområden. Med anledning av en planerad åtgärd avseende ny 
matarledning för dricksvattnet i området kring Skeingestrand, som skulle 
kunna innebära viss samordning, föreslås Skeingestrand utredas först. Denna 
prioritering bidrar även till att minska risken för påverkan från de enskilda 
avloppen på dricksvattentäkten Skeingesjön. 

Efter samrådet gjordes även revidering av vattentjänstplanen där 
åtgärdsförslagen kompletterats med en översiktlig miljöbedömning och 
information om vilket avrinningsområde som berörs. Därutöver gjordes ett 
antal redaktionella ändringar av planförslaget. 

Vattentjänstplanen var därefter på granskning under perioden 1 april till 29 
april 2025. Synpunkter som inkom under granskningen har sammanställts 
och bemötts i ett granskningsutlåtande. Endast mindre redaktionella 
ändringar har gjorts efter granskningen.  

Barnrättsprövning 

En barnchecklista bifogas tjänsteskrivelsen.  

Med en uttalad plan för utvecklingen av VA, både enskilda och kommunala 
anläggningar, ökar möjligheten att förbättra vattnets status och skapa en 
robust dricksvattenförsörjning. Sammantaget bedöms vattentjänstplanen och 
fortsatt arbete kring VA-försörjning kunna bidra till positiva konsekvenser 
för barn och unga. 

Finansiering 

Finansiering sker inom befintlig budget. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om samhällsbyggnadsnämnden kan besluta i enlighet 
med förvaltningens förslag, och finner att nämnden beslutat så. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse "Vattentjänstplan för Osby kommun 2025", 2025-05-16 

Vattentjänstplan för Osby kommun, daterad 2025-05-08 



 

Samhällsbyggnadsnämnden  

Protokoll  
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Granskningsutlåtande, daterad 2025-05-08 

Samrådsredogörelse, daterad 2025-03-31 

Behovsanalys § 6, Osby kommun, Ramboll 2025 

Undersökning av betydande miljöpåverkan, daterad 2025-02-05 

Barnchecklista 

 

Beslutet ska skickas till 

Samhällsbyggnadsförvaltningen  

Mark- och exploateringschef  

Planarkitekt 

Andreas Andersson, miljö- och byggförvaltningen  

SBVT 

Kommunstyrelsen 

 



 

Besöksadress Västra Storgatan 35 
Postadress Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon 0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 
E-post kommun@osby.se 

Hemsida www.osby.se 
Organisationsnr 212000-0902 

 
Bankgiro 281-6809 

 

 

Tjänsteskrivelse 
2025-05-23 
 

Samhällsbyggnadsförvaltningen 
Sofie Kling Mathiasson 
0479 �t 52 80 64 
Planarkitekt Beslutsinstans: Kommunfullmäktige 
 
 
 

Vattentjänstplan för Osby kommun 2025 
 
Dnr. SBN-2023-00068   4.3.2 

Förslag till beslut 
Föreslå kommunstyrelsen 
Föreslå kommunfullmäktige 
 
Samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår Samhällsbyggnadsnämnden 

- Att anta förslag till Vattentjänstplan för Osby kommun 2025. 

- Paragrafen justeras omedelbart. 

 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt Lagen om allmänna vattentjänster (LAV) ska det finnas en aktuell 
vattentjänstplan för varje kommun. Den ska visa:  

- hur kommunen långsiktigt planerar för att tillgodose behovet av allmänna 
vattentjänster  

- vilka åtgärder som ska vidtas för att de allmänna VA-anläggningarna ska 
fungera vid skyfall  

Kommunen ska samråda med berörda fastighetsägare och myndigheter och 
ställa ut förslaget till granskning innan den antar eller ändrar en 
vattentjänstplan och ta hänsyn till de synpunkter som framkommer vid 
samrådet och granskningen. 

Under hösten 2024 återupptogs arbetet med att ta fram en ny 
vattentjänstplan, efter att tidigare påbörjad process varit vilande ett tag. 

SBVT har samordnat arbetet med att ta fram vattentjänstplaner för respektive 
ägarkommun. Aktuellt förslag till vattentjänstplan har tagits fram av SBVT, 
miljö- och byggförvaltningen och samhällsbyggnadsförvaltningen. SBVT 
projektleder arbetet. VA-strategin, Det livsviktiga vattnet, och VA-planen 
har utgjort grunden i kommunens första upplaga av vattentjänstplan som 
ersätter båda dessa tidigare dokument. 
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Vattentjänstplanen har kompletterats med skyfallsanalyser för befintliga 
vatten- och avloppsanläggningar. Den har även kompletterats med utredning 
och identifiering av områden i Osby kommun som är i behov av allmän 
dricksvattenförsörjning och/eller allmänt omhändertagande av spillvatten. 
Utredningen prioriterar även områdena och presenterar ett förslag till 
utbyggnadsordning.  

2025-02-20 fattade samhällsbyggnadsnämnden beslut om att skicka förslag 
till vattentjänstplan på samråd, och därefter ställa ut den på granskning.  

Förslag till vattentjänstplan var på samråd under perioden 24 februari till 23 
mars 2025. Synpunkterna som inkom under samrådet har sammanställts och 
bemötts i en samrådsredogörelse. Efter samrådet kompletterades förslag till 
vattentjänstplan med tidsplaner som finns i kommunens beslutade 
investeringsplan för VA samt ungefärlig tidsplan för planerad utbyggnad av 
utbyggnadsområden. Med anledning av en planerad åtgärd avseende ny 
matarledning för dricksvattnet i området kring Skeingestrand, som skulle 
kunna innebära viss samordning, föreslås Skeingestrand utredas först. Denna 
�S�U�L�R�U�L�W�H�U�L�Q�J�×�E�L�G�U�D�U���l�Y�H�Q���W�L�O�O���D�W�W���P�L�Q�V�Na risken för påverkan från de enskilda 
�D�Y�O�R�S�S�H�Q���S�n���G�U�L�F�N�V�Y�D�W�W�H�Q�W�l�N�W�H�Q���6�N�H�L�Q�J�H�V�M�|�Q���× 

Efter samrådet gjordes även revidering av vattentjänstplanen där 
åtgärdsförslagen kompletterats med en översiktlig miljöbedömning och 
information om vilket avrinningsområde som berörs. Därutöver gjordes ett 
antal redaktionella ändringar av planförslaget. 

Vattentjänstplanen var därefter på granskning under perioden 1 april till 29 
april 2025. Synpunkter som inkom under granskningen har sammanställts 
och bemötts i ett granskningsutlåtande. Endast mindre redaktionella 
ändringar har gjorts efter granskningen.  

Barnrättsprövning 
En barnchecklista bifogas tjänsteskrivelsen.  
Med en uttalad plan för utvecklingen av VA, både enskilda och kommunala 
anläggningar, ökar möjligheten att förbättra vattnets status och skapa en 
robust dricksvattenförsörjning. Sammantaget bedöms vattentjänstplanen och 
fortsatt arbete kring VA-försörjning kunna bidra till positiva konsekvenser 
för barn och unga. 

Finansiering 
Finansiering sker inom befintlig budget. 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige beslutade den 2023-04-24 att ge 
samhällsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram en vattentjänstplan för 
Osby kommun. En tjänsteskrivelse togs fram till 
samhällsbyggnadsnämndens sammanträde 2023-05-24 med förslag att gå ut 
på samråd. Ärendet ströks från listan och ett beslut togs att föreslå 
kommunfullmäktige att omarbeta nuvarande VA-strategi för att kunna jobba 
vidare med en ny vattentjänstplan.  



Tjänsteskrivelse 
2025-05-23 
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Kommunfullmäktige tog därefter beslut 2023-06-19 att inte fördjupa 
samarbetet med Östra Göinge kommun om gemensamt reningsverk eller 
överföra dricksvatten till Östra Göinge kommun.  

Beslutet gör att förslaget till vattentjänstplan som byggde på gällande VA-
strategi inte stämde med kommunfullmäktiges beslut kring att inte samarbeta 
med Östra Göinge kommun om gemensamt reningsverk och tillhandahålla 
dricksvatten. 

Kommunstyrelsen tog över ärendet och beslutade 2023-06-28 att 
vattentjänstplanen för Osby kommun skulle skickas ut på samråd. Tre 
punkter lades till som handlade om att framtida investeringar och 
ställningstagande kan komma att ändras. Vattentjänstplanen skickades ut på 
samråd under augusti 2023.  

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2023-11-15 att arbetet med pågående 
vattentjänstplan sätts vilande. Under hösten 2024 återupptogs arbetet med att 
ta fram en ny vattentjänstplan. 

 

Beslutsunderlag 
Vattentjänstplan för Osby kommun, daterad 2025-05-08 

Granskningsutlåtande, daterad 2025-05-08 

Samrådsredogörelse, daterad 2025-03-31 

Behovsanalys § 6, Osby kommun, Ramboll 2025 

Undersökning av betydande miljöpåverkan, daterad 2025-02-05 

 

Beslutet ska skickas till 
Samhällsbyggnadsförvaltningen  

Jan Karlsson, samhällsbyggnadsförvaltningen  

Sofie Kling Mathiasson, samhällsbyggnadsförvaltningen  

Andreas Andersson, miljö- och byggförvaltningen  

SBVT 

 

 

Jan Karlsson 
Mark- och exploateringschef 

 

Sofie Kling Mathiasson 
Planarkitekt 



 

Besöksadress Västra Storgatan 35 
Postadress Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon 0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 
E-post kommun@osby.se 

Hemsida www.osby.se 
Organisationsnr 212000-0902 

 
Bankgiro 281-6809 

 

 

Barnchecklista 
2025-05-14 
 

Samhällsbyggnad 
Sofie Kling Mathiasson 
 

Barnchecklista 
Dnr. SBN-2023-00068     4.3.2 

Barnkonventionens rättigheter gäller för alla barn och unga upp till 18 års 
ålder. I alla beslut som direkt eller indirekt påverkar barn ska en prövning av 
barnets bästa göras. Det rör såväl dagliga beslut i verksamheten som 
politiska beslut. Denna kommungemensamma barnchecklista kan användas 
som ett stöd i prövningen.  

Med utgångspunkt i frågan som ska utredas eller beslutas om, besvaras 
följande frågor:  

  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

1. Kommer 
beslutet på ett 
direkt eller 
indirekt sätt 
påverka ett 
enskilt barn, en 
grupp barn 
eller barn i 
allmänhet? 

��  �•  Med en uttalad plan för 
utvecklingen av VA, 
både enskilda och 
kommunala 
anläggningar, ökar 
möjligheten att förbättra 
vattnets status och skapa 
en robust 
dricksvattenförsörjning.   

 

Om Ja, fortsätt 
med frågorna 2-
4. 

 

Om Nej, avsluta 
prövningen.  

2. Har barn fått 
uttrycka sina 
åsikter? 

�•  ��  Ingen riktad dialog har 
förts med barn- och unga, 
Planförslaget har varit på 
samråd och granskning 
under processens gång. 

Barnen behöver 
inte ha gett ett 
svar just kopplat 
till ärendet, utan 
svaren kan 
exempelvis 
hittas i enkäter 
eller liknande 
som redan 
existerar. 

3. Innebär 
åtgärden att 
barns och 
ungas bästa 

��  �•  Kopplat till vatten utgör 
rent dricksvatten och god 
avloppshantering en 
sanitär 

 

Sida 
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  Ja Nej Motivera �± oavsett svar Kommentar 

sätts i första 
rummet?  

grundförutsättning. 
Kommunen ska bedriva  

ett hållbarhetsarbete med 
kommande generationer i 
åtanke. En del i detta är 
att tillgodose behovet av 
högkvalitativt 
dricksvatten, god rening 
och hantering av 
avlopps- och dagvatten. 

 

4.  Får förslag till 
beslut 
påtagliga 
positiva eller 
negativa 
konsekvenser 
för barn och 
unga? 

�•  ��  Sammantaget bedöms 
vattentjänstplanen och 
fortsatt arbete kring VA-
försörjning i huvudsak 
bidra till positiva 
konsekvenser för barn 
och unga. 

Om förslag till 
beslut får 
påtagliga 
negativa 
konsekvenser, 
gå vidare till 
mallen 
barnkonsekvens
-analys.  

 

Annars avsluta 
prövningen. 

 

 

 



 

      
      

Datum 
2025-02-05  

 

Samhällsbyggnad  

Bedömning av betydande miljöpåverkan  
Vattentjänstplan 

 
 
 
 

 
 

Förslag till ställningstagande: 

Fastställande av vattentjänstplanen och genomförande av densamma bedöms sammantaget inte medföra 
risk för betydande miljöpåverkan.  

En miljöbedömning av planen behöver därmed inte genomföras och behov av att upprätta en särskild 
�P�L�O�M�|�N�R�Q�V�H�N�Y�H�Q�V�E�H�V�N�U�L�Y�Q�L�Q�J���¿�Q�Q�V���L�Q�W�H. 
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Undersökning  av betydande miljöpåverkan  

Miljöpåverkan  - behov  av miljöbedömning  
Denna undersökning ska utgöra underlag för beslut om huruvida ett 
genomförande av vattentjänstplanen kan tänkas medföra betydande 
miljöpåverkan eller inte, enligt MB 6 kap.  

Om planens genomförande kan antas innebära betydande miljöpåverkan ska 
en strategisk miljöbedömning med miljökonsekvensbeskrivning upprättas.  

Den strategiska miljöbedömningen ska då precisera vilka frågor som ska 
behandlas i miljökonsekvensbeskrivningen.  

Som stöd för denna undersökning har en checklista upprättats. 

Planens  syfte  och  huvuddrag  
I samband med uppdatering av Lagen (2006:412) om Allmänna 
Vattentjänster (LAV) tillkom kravet på en kommunal vattentjänstplan. 

Syftet med en vattentjänstplan är att tydliggöra kommunens långsiktiga och 
översiktliga plan avseende den allmänna VA-försörjningen samt vilka 
åtgärder som kan krävas för att de allmänna VA-anläggningarna ska fungera 
vid ökad belastning p.g.a. skyfall. 

Sammanfattning  av behovsbedömning  

Vattentjänstplanen bedöms vara förenligt med bestämmelserna i 
Miljöbalken. Den långsiktiga och översiktliga VA-planeringen medför ingen 
skada på natur- och kulturvärden i området.  

Vattentjänstplanen berör endast i en mindre omfattning ett Natura 2000-
område och medför inte någon skada på riksintressen eller åsidosätter 
miljökvalitetsnormer. Inte heller motverkas nationella miljömål. 
Vattentjänstplanen överensstämmer med intentionerna i kommunens 
översiktsplan. 

Vattentjänstplanen är översiktlig och anger inte förutsättningarna för de 
respektive föreslagna åtgärderna. Kommunen bedömer dock att 
�Y�D�W�W�H�Q�W�M�l�Q�V�W�S�O�D�Q�H�Q�V���W�l�Q�N�E�D�U�D���H
u�H�N�W�H�U���V�R�P���K�H�O�K�H�W���S�n���N�R�U�W���R�F�K���O�n�Q�J���V�L�N�W���L�Q�W�H��
kommer att medföra någon risk för miljön, människors hälsa och säkerhet 
eller olämplig hushållning med mark, vatten och andra resurser. En 
strategisk miljöbedömning för vattentjänstplanens genomförande behöver 
därmed inte genomföras och det �¿�Q�Q�V���L�Q�J�H�W behov av att upprätta en särskild 
miljökonsekvensbeskrivning enligt MB 6 kap 11-12 §§. 
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Bedömningsgrunder  

MKB-förordningen  
Följande frågeställningar, som är en tolkning av kriterierna i bilaga 2 och 4 
till MKB - förordningen, utgör utgångspunkt för bedömningen: 

- �+�D�U���S�O�D�Q�H�Q���V�W�R�U���R�P�I�D�W�W�Q�L�Q�J���J�H�R�J�U�D�¿�V�N�W�"���)�n�U���S�O�D�Q�H�Q���P�L�O�M�|�H
u�H�N�W�H�U���L�Q�R�P���H�W�W��
�V�W�R�U�W���J�H�R�J�U�D�¿�V�N�W���R�P�U�n�G�H�"���+�D�U���H
u�H�N�W�H�U�Q�D���V�W�R�U���Y�D�U�D�N�W�L�J�K�H�W�"���%�O�L�U��
�W�R�W�D�O�H
u�H�N�W�H�Q���V�W�R�U�" 

- Är området särskilt värdefullt eller känsligt? Är det svårt att avhjälpa en 
negativ påverkan? 

- Har planen betydelse för hållbar utveckling? 

- Är sannolikheten stor att genomförandet av planen medför miljöproblem? 
Alstras mycket föroreningar och avfall? Blir miljöproblemen varaktiga? 
Uppkommer påverkan ofta? 

- Finns det risk för överskridande av miljökvalitetsnormer? Påverkas 
Natura 2000-område? 

- Har planen betydelse för andra planers miljöpåverkan? 

Miljöpåverkan  
På följande sidor redovisas sammanställningen över vilken påverkan 
planförslaget i just detta skede bedöms medföra vid ett genomförande. 

Bedömningar i ett tidigt skede av planprocessen är preliminära och om ny 
kunskap uppkommer kan detta innebära att bedömningen behöver 
omvärderas. 

Då förutsättningar för de respektive föreslagna åtgärderna inte är angivna i 
vattentjänstplanen blir bedömningen på detaljnivå osäker. I samband med 
varje större projekt utförs en undersökning om miljöpåverkan då mer 
ingående information och detaljer framkommer i projekteringen. 
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Natur & kultur  
BEDÖMNING  JA NEJ KOMMENTAR  
RIKSINTRESSE    
Berörs området av riksintresse för 
naturvård/kulturmiljövård? 

 X  

Berörs området av riksintresse för rörligt 
friluftsliv? 

 X  

Berörs området av övriga riksintressen 
enligt MB 3 kap. och 4 kap.? 

 X Då vattentjänstplanen avser VA av allmänt 
intresse kan 3:1§ betraktas som gynnsam för 
planen. 3 kap. 6§ påverkas positivt, i övrigt ingen 
påverkan. 

REKREATION     
Påverkas kvaliteten för friluftslivet eller 
möjligheterna till  rekreation i området? 

 X Beror på detaljprojektering, men med största 
sannolikhet inte negativ påverkan (positivt t.ex. att 
dagvatten ses som resurs i kretsloppet istället för 
belastning). 

NATUR    
Berörs området av internationella 
konventioner så som Natura 2000, 
UNESCO Världsarv? 

X  Delar av utbyggnadsområdena Skeingestrand och 
Sibbarp Norra ligger inom Natura2000 områden.  

Berörs området av natur-/kulturreservat, 
biotopskydd eller kommunala 
ställningstagande kring natur/kultur? 

 X  

Hotas växt- och djurlivet vid ett 
genomförande av planen (hotade arter 
eller växtsamhällen m.m.)? 

 X Beror på detaljprojektering, men med största 
sannolikhet inte negativ påverkan. 

Är området opåverkat eller har det 
särskilda värden ur boendesynpunkt 
(oexploaterat, bullerfri zon eller  
närrekreation)? 

 X Beror på detaljprojektering, men troligtvis inte 
någon bestående påverkan (momentan 
påverkan/störning i samband med eventuell åtgärd 
kan förekomma). 

KULTUR     
Berörs området av byggnadsminne eller 
fornminne? 

 X Inte vad nuvarande kunskap visar, men i samband 
med detaljprojekteringar görs även arkeologiska 
undersökningar. 

Berörs någon kulturhistoriskt värdefull 
bebyggelsemiljö? 

 X Beror på detaljprojektering, men med största 
sannolikhet inte negativ påverkan. 

STRANDSKYDD    
Berörs strandskyddat område? X  Området för Osby reningsverk och Maglaröds 

vattentäkt är placerat inom strandskyddsområde, 
men på redan ianspråktagen mark. Delar av 
utbyggnadsområdena är belägna inom 
strandskyddsområde.  

LANDSKAPSBILD     
Kan genomförandet av planen ha en 
negativ inverkan på landskapsbilden 
(utblickar/utsikter, landmärken eller 
andra särskilda skönhetsvärden)? 

 X  

Kan planen medföra negativ inverkan på 
omgivningen i övrigt (stadsbild, grannar, 
verksamheter eller jordbruksnäringen)? 

 X  
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Miljö  
BEDÖMNING  JA NEJ KOMMENTAR  
LUFT     
Kan planen medföra negativ inverkan på 
luft eller klimat (föroreningar, 
mikroklimat eller vindförändringar)? 

 X  

VATTEN     
Ingår området i vattenskyddsområde för 
vatten, vattentäkt eller liknande? 

X  Vattenskyddsområde och vattentäkter (etc.) är 
grundläggande för vattentjänstplanens verksamhet. 

Ingår området i verksamhetsområde för 
vatten, dagvatten eller spillvatten? 

X  Verksamhetsområde för allmänt VA är grundläggande 
för vattentjänstplanens verksamhet. 

Kan planen påverka vattentillgången 
eller kvaliteten på grund- och ytvattnet? 

X  Vattentjänstplanens huvudsakliga mål är bl.a. att 
förvalta och hushålla med kommunens vattentillgångar, 
och att bibehålla eller förbättra kvaliteten på både 
grund- och ytvatten. 

Kan planen orsaka �À�|�G�H�V�I�|�U�l�Q�G�U�L�Q�J�D�U i 
eller till  andra vattensamlingar, så som 
åar, sjöar och hav? 

X  Föreslagna åtgärder kan ha påverkan på enskilda 
vattendrag, men huvudavrinningsområdet är detsamma. 
Separat miljöbedömning utförs inom respektive 
projekt. 

Finns det risk för att grundvattnets 
�À�|�G�H�V�U�L�N�W�Q�L�Q�J påverkas? 

 X  

Kan planen orsaka förändring gällande 
�L�Q�¿�O�W�U�D�W�L�R�Q och avrinning eller medverka 
till  att öka risken för uttorkning? 

 X  

Krävs ingrepp i vattenområden?  X Kan bli aktuellt, får utredas vid detaljprojektering av 
föreslagna åtgärder. 

LÅNGSIKTIGHET     
Bedöms planens �H
u�H�N�W�H�U på miljön vara 
varaktiga eller irreversibla? 

  Eventuellt varaktiga, men i så fall positiva (t.ex. syn på 
dagvattnets roll och förvaltning av detsamma). 

�)�L�Q�Q�V���G�H�W���U�L�V�N���I�|�U���D�W�W���À�H�U�D���P�L�Q�G�U�H��
betydande �H
u�H�N�W�H�U tillsammans kan 
utgöra en betydande �H
u�H�N�W�" 

 X  

BEHOV AV ÅTGÄRDER     
Kan ett genomförande av planen 
�P�H�G�I�|�U�D���V�n���Q�H�J�D�W�L�Y�D���H
u�H�N�W�H�U���D�W�W��
förebyggande åtgärder eller 
kompensationsåtgärder behöver vidtas? 

 X Inte vad det går att bedöma i dagsläget. Separat 
miljöbedömning utförs inom respektive projekt. 

BEHOV AV TILLSTÅND     
Kommer föreslagen förändring att kräva 
anmälan eller tillstånd enligt MB? 

X  Majoriteten av åtgärder vid VA-anläggningar kräver 
anmälan eller tillstånd hos kommun eller länsstyrelse 
(beroende på tillståndsnivå), enligt MB. 
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Hushållning av mark, vatten och andra resurser 
BEDÖMNING  JA NEJ KOMMENTAR  
MARKENS  NYTTJANDE     
Innebär planen förändrad 
markanvändning? 

 X Beror på detaljprojektering, men troligtvis inte då 
platserna för föreslagna åtgärder vanligtvis redan är 
tagna i anspråk för verksamheten, alternativt relativt 
enkelt kan kombineras med nuvarande 
markanvändning. 

Ökad exploateringsgrad?  X Vattentjänstplanen följer översiktsplanen och dess 
�H�[�S�O�R�D�W�H�U�L�Q�J�V�J�U�D�G�����P�H�Q���l�U���L�Q�W�H���´�R�U�V�D�N�´���W�L�O�O���|�N�D�G��
exploatering. 

Finns behov/krav av följdinvesteringar 
inom eller i anslutning till området 
(infrastruktur, VA, energi, handel, skola, 
övriga anläggningar)? 

 X Vattentjänstplanen behandlar just investeringar kring 
det allmänna VA 

GÄLLANDE  PLANER    
Strider planen mot ÖP/FÖP?  X  
Berörs planen av andra kommunala 
planer, policys eller program? 

X  Översiktsplan, befintlig VA-strategi samt 
programhandling för kommunens miljöarbete har tagits 
i beaktande vid utformning av vattentjänstplanen. 

NATURRESURSER    
Kan planen medföra uttömning av någon 
ej förnybar resurs (så som dricksvatten, 
grus- och bergstäkter m.m.)? 

 X Vattentjänstplanens huvudsakliga mål är bl.a. att 
förvalta och hushålla med kommunens vattentillgångar, 
och att bibehålla eller förbättra kvaliteten på både 
grund- och ytvatten. 

MARK     
Medför genomförandet av planen stor 
�R�P�À�\�W�W�Q�L�Q�J av massor? 

 X Beror på detaljprojektering, men med största 
sannolikhet inte. 

AREELLA  NÄRINGAR     
Kan jordbruk, skogsbruk, djurhållning 
eller �¿�V�N�H komma att påverkas? 

 X  

ALTERNATIV  LOKALISERING     
Har alternativ lokalisering prövats?  X Görs i detaljprojektering och miljöbedömning för 

respektive åtgärd/projekt. 
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Hälsa och säkerhet 
BEDÖMNING  JA NEJ KOMMENTAR  
SKYDDSAVSTÅND    
Är området påverkat av skyddsavstånd? 
(riktvärde för skyddsavstånd till ny och 
�E�H�¿�Q�W�O�L�J bebyggelse). 

 X  

FÖRORENAD MARK     
Finns det risk för förorenad mark? X 

 
 Utreds vid detaljprojektering, utbyggnadsområdet 

Sibbarp Norra är delvis beläget inom ett förorenat 
område.  

STÖRNINGAR    
Kan planens genomförande orsaka stö- 
rande markvibrationer för människan? 

 X  

Kan störande ljus uppstå 
(t.ex. bländande ljus)? 

 X  

Kan obehaglig lukt uppstå? X  Lukt från reningsverk kan uppfattas som obehaglig, 
men skillnaden jämfört med dagens verksamhet är om 
något positiv. 

Finns det risk för att människor 
exponeras av störande buller? 

 X  

RISKER    
Ökar risken för översvämning 
(p.g.a. framtida klimatförändringar)? 

 X  

Har projektet en negativ inverkan på 
marken (instabilitet, sättningar, erosion 
ras- eller skredrisk)? 

 X  

Kan planens genomförande innebära 
risker i form av explosion, brand, farliga 
utsläpp eller strålning? 

X  Ja, avseende risk för utsläpp (av kemikalier och/eller 
orenat avloppsvatten) men lägre risk jämfört med 
dagens verksamhet. 

Berörs planen av farligt gods? X  Liksom i befintlig verksamhet krävs transport av t.ex. 
fällningskemikalier till reningsprocessen. 

Medför planens genomförande en 
betydande �W�U�D�¿�N�|�N�Q�L�Q�J�" 

 X Vid utbyggnad av allmäna VA-tjänster minskar 
behovet av slamtransporter.  

Kan planen medföra �W�U�D�¿�N�S�U�R�E�O�H�P eller 
äventyra �W�U�D�¿�N�V�l�N�H�U�K�H�W�H�Q�" 

 X  

MILJÖKVALITETSNORMER     
Medverkar planen till  att överskrida 
MKN för buller? 

 X  

Medverkar planen till  att överskrida 
MKN för luft? 

 X  

Medverkar planen till  att överskrida 
MKN för vatten? 

 X  
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Skånes regionala miljömål 
BEDÖMNING  JA NEJ KOMMENTAR  
1. Begränsad klimatpåverkan X  Vid utbyggnad av allmäna VA-tjänster minskar 

behovet av slamtransporter. 
2. Frisk luft  X  

3. Bara naturlig försurning  X  
4. Giftfri  miljö X  Positiv påverkan av förbättrad reningsgrad och 

minskad kemikalieförbrukning vid reningsverk, god 
hushållning och skydd av yt- och grundvatten. 

5. Skyddande ozonskikt  X  
6. Säker strålmiljö  X  
7. Ingen övergödning X  Positiv påverkan av förbättrad reningsgrad vid 

reningsverk, god hushållning och skydd av yt- och 
grundvatten. 

8. Levande sjöar och vattendrag X  Positiv påverkan av förbättrad reningsgrad vid 
reningsverk, god hushållning och skydd av yt- och 
grundvatten. 

9. Grundvatten av god kvalitet X  Positiv påverkan av god hushållning och skydd av yt- 
och grundvatten. 

10. Hav i balans samt levande kust och 
skärgård 

 X  

11. Myllrande våtmarker  X Påverkas ej, om inte våtmark beslutas som åtgärd i 
dagvattenhantering och därmed blir en positiv 
påverkan. 

12. Levande skogar  X  
13. Ett rikt odlingslandskap  X  
14. God bebyggd miljö X  Positiv påverkan på människors hälsa och miljö. 
15. Ett rikt växt- och djurliv  X Påverkas ej, mer än möjligen förbättrade förutsättning 

för växt- och djurliv i tätortsnära miljö då dagvattnet 
nyttjas som resurs i vattnets kretslopp. 

16. Generationsmålet X  En god hushållning sker med naturresurser. 
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Övrigt  
BEDÖMNING  JA NEJ KOMMENTAR  
TRANSPORT &  KOMMUNIKATION     
Berörs riksintresse för kommunikation?  X  

Berörs andra viktiga transport- eller 
kommunikationsleder? 

X  Kan beröras. Beror på detaljprojektering 
och/eller framtida beslut. Exempelvis går en av 
de i kommunen rekommenderade vägarna för 
farligt gods rakt genom ett vattenskyddsområde. 

TOTALFÖRSVAR     
Berörs planen av riksintresse för 
totalförsvar? 

 X  

MOTSTRIDIGA  INTRESSEN    
Innebär förslaget tydliga motsättningar 
mellan olika intressen? 

 X  

MELLANKOMMUNALA  FRÅGOR    
Innebär planen betydande miljöpåverkan 
i närliggande kommuner? 

 X  

 

Medverkande  

Undersökningen av betydande miljöpåverkan har genomförts av Andreas 
Andersson tillsammans med delar av arbetsgruppen för vattentjänstplanen.  

 

SAMHÄLLSBYGGNAD, februari 2025 
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Ordlista  
 

Allmänna vattentjänster:  Tjänster för vatten -  och avloppsförsörjning 

som kommunen ansvarar för att 

tillhandahålla genom en allmän anläggning.  

 

Avloppsvatten:  Brukat vatten från hushåll, industrier eller 

andra verksamheter. Innefattar även 

dagvatten inom detaljplanelagt område.  

 

BDT:  

 

Bevakningsområde:  

 

Bad - , disk -  och tvättvatten från hushåll.  

 

Område som inte har behov av allmänt VA 

idag  men rekommenderas fortsatt bevakas 

då förutsättningar och därmed behoven 

kan förändras.  

 

Dricksvatten:  Vattnet som fås i kranen. Används som 

dricksvatten men även till andra ändamål.  

 

Enskild anläggning:  VA-anläggning eller annan anordning för 

vattenförsörjning eller avlopp som inte är 

eller ingår i en allmän anläggning.  

 

Gemensamhetsanläggning:  VA-anläggning  eller annan anordning som 

ägs och tas om hand av ett flertal 

fastigheter gemensamt.  

 

Hälsorekvisit:  Villkor för skydd av människors hälsa enligt 

lagen om allmänna vattentjänster.  

  

LIS -område:  

 

Utpekat område för landsbygdsutveckling i 

strandnära lägen där strandskyddet är 

differentierat i syfte att främja utveckling 

av landsbygden.  

 

Miljökvalitetsnorm  (MKN) :  Anger vilken kvalitet (status) en 

vattenförekomst ska ha nått vid en viss 

tidpunkt.  

 

Miljörekvisit:  Villkor för skydd av miljön enligt lagen om 

allmänna vattentjänster.  
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Skyddsnivå:  Nivå för miljö -  och hälsoskydd som kan 

vara normal eller hög  beroende på om 

utsläpp inom området riskerar att påverka 

till exempel vattentäkter, skyddade 

områden eller badplatser . 

 

Spillvatten:  

 

 

Utbyggnadsområde:  

 

Vatten från toaletten (svartvatten) 

tillsammans med bad - , disk -  och 

tvättvatten (BDT -vatten eller gråvatten).  

Område som bedöms ha behov av 

allmänna vattentjänster.  

 

Utredningsområde:  Område där vidare utredning krävs för att 

fastställa huruvida behov av allmänna 

vattentjänster föreligger.  
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Sammanfattning  
Den 1 januari 2023 infördes lagändringar i lagen om allmänna vattentjänster (SFS 
2006:412). En av ändringarna innebär att det i varje kommun ska finnas en 
aktuell vattentjänstplan. Vattentjänstplanen ska beskriva kommunens långsiktiga 
planering av hur behovet av allmänna vattentjänster ska tillgodoses . 
 
Inom det kommunala verksamhetsområdet ansvarar VA -huvudmannen för 
utförandet av vattentjänster. Osby kommun består av 13 200 invånare varav cirka 
10 000 ingår i verksamhetsområdet för dricks -  och spillvatten. Utanför 
verksamhetsområdet sker dricksvattenför sörjning och  omhändertagande av 
spillvatten i enskilda anläggningar. I områden där den enskilda VA - försörjningen 
inte är godtagbar ur miljö -  eller hälsosynpunkt kan kommunalt ansvar för VA -
försörjningen föreligga. I dessa områden ska kommunen upprätta 
verk samhetsområde och förse området med allmänna vattentjänster.  
 
I följande utredning har behovet av utbyggnad av allmänna vattentjänster  (dricks -  
och spillvatten)  i Osby kommun utretts.  Resultatet från utredningen ämnar utgöra 
underlag till Osby kommuns  kommande  vattentjänstplan.  Behovsbedömning har 
genomförts för 12 områden som  identifierats via GIS -analys och  bedömt s utgöra  
samlade bebyggelser. Genomförd behovsbedömning resulterade i behov av 
inrättande av kommunalt verksamhetsområde för dricks -  och spillvatten i tre 
områden , dessa klassificeras som utbyggnadsområde n. För ett område krävs 
vidare utredning för att fastställa huruvida behov av allmänna vattentjänster 
föreligger, detta område klassificeras som utredningsområde. I resterande åtta 
områden bedöms dricksvattenförsörjning och hantering av spillvatten fortsatt 
kunna ske enskilt , dessa områden klassificeras som bevakningsområden . 
Bevakningsområdena  rekommenderas fortsatt att bevakas eftersom 
förutsättningarna, och därmed behoven, kan förändras.  Vid prioritering av de tre 
identifierade utbyggnadsområdena erhölls u tbyggnadsordningen Östra Genastorp, 
Skeingestrand och slutligen Sibbarp Norra.  
 
Vid behovsbedömning har samtliga fastigheter inom den samlade bebyggelsen 
omfattats av utredningen. Inför beslut om inrättande av verksamhetsområde i 
kommunfullmäktige behöver kommunen ta fram vidare utredningar i syfte att 
avgöra vilka fastigheter som ska  ingå i verksamhetsområdet för respektive 
vattentjänst.  
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1.  Inledning  

Den 1 januari 2023 infördes lagändringar i lagen om allmänna vattentjänster (SFS 
2006:412). En av ändringarna innebär att det i varje kommun ska finnas en 
aktuell vattentjänstplan. Vattentjänstplanen ska  beskriva kommunens långsiktiga 
planering av hur behovet av allmänna vattentjänster ska tillgodoses. Med en 
allmän vattentjänst avses en vattentjänst som kommunen har ett rättsligt 
bestämmande över och som har ordnats för att uppfylla kommunens skyldigheter 
enligt lagen om allmänna vatte ntjänster.  
 
Osby kommun  (se  Figur 1)  består av 13 200 invånare varav cirka 10 000 ingår i 
verksamhetsområdet för dricks -  och spillvatten . Utanför verksamhetsområdet sker 
dricksvattenförsörjning och  omhändertagande av spillvatten i enskilda 
anläggningar. I områden där den enskilda VA- försörjningen  inte är godtagbar ur 
miljö -  eller hälsosynpunkt kan kommunalt ansvar för VA - försörjningen föreligga. I 
dessa områden ska  kommunen upprätta verksamhetsområde och förse området 
med allmänna vattentjänster.   
 

 

Figur 1. Översiktskarta över Osby kommun.  

1.1  Syfte  och avgränsningar  
Syftet med följande utredning är att identifiera områden i Osby kommun som är i 
behov av allmän dricksvattenförsörjning och/eller allmänt omhändertagande av 
spillvatten . Vidare syftar utredningen till att prioritera områden som är i behov av 
allmänna  vattentjänster och presentera en utbyggnadsordning . Resultatet av 
utredningen ämnar utgöra underlag för Osby kommuns kommande 
vattentjänstplan.  Utredningen är avgränsad till att inte omfatta analys av behovet 
av allmänt omhändertagande  av dagvatten.   
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2.  Lagar och riktlinjer  

VA- försörjningen styrs av ett flertal lagar, riktlinjer och bestämmelser. I 
efterföljande avsnitt beskrivs ett urval av den lagstiftning som bedöms vara mest 
relevant för planering och utbyggnad av allmänna vattentjänster. Vidare 
presenteras kommunala rikt linjer och strategier som är relevanta i 
vattenplaneringsarbetet.  

2.1  Lagstiftning  

2.1.1  Vattendirektivet  
Europeiska unionens (EU:s) ramdirektiv för vatten (vattendirektivet) reglerar 
förvaltningen av medlemsländernas vatten. Direktivet anger att medlemsländerna 
ska förvalta sina vattenresurser så att kommande generationer ska få tillgång till 
vatten av god kvalitet i tillräcklig mängd (2000/60/EG). I Sverige är 
vattendirektivet införlivat i nationell lagstiftning huvudsakligen genom miljöbalken, 
vattenförvaltningsförordningen samt förordning om vattendelegationer.  
 
Sverige är indelat i fem vattendistrikt som baseras på avrinningsområden där en 
länsstyrelse i varje distrikt utgör vattenmyndighet , se Figur 2. Osby kommun ingår 
i Södra Östersjöns vattendistrikt.  
 

 
Figur 2. Vattenmyndigheternas vattendistrikt  (Källa: Vattenmyndigheterna ) . 

 
För att bedöma statusen för yt -  och grundvatten har vattnet inom vattendistriktet 
delats in i enheter som benämns vattenförekomster. Respektive  vattenförekomst 
har tilldelats en miljökvalitetsnorm (MKN) som är ett mått på den kvalitet som 
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vattenförekomsten ska ha vid en viss tidpunkt. Ytvattenförekomster har MKN för 
ekologisk status och kemisk status. Grundvattenförekomster har MKN för kemisk 
status och kvantitativ status. Recipienternas MKN och statusklassningar återfinns i 
Vatteninformati onssystem Sverige (VISS).  

2.1.2  Dricksvattendirektivet  
EU:s dricksvattendirektiv anger de krav som ska vara uppfyllda för vatten som är 
avsett att användas som dricksvatten (EU/2020/2184). Dricksvattendirektivet är i 
Sverige införlivat genom Livsmedelsverkets föreskrifter om dricksvatten (LIVSFS 
2022:12).  

2.1.2.1  Livsmedelsverkets dricksvattenföreskrifter  
Livsmedelsverkets dricksvattenföreskrifter innebär bindande kvalitetskrav för 
dricksvattenanläggningar som i genomsnitt tillhandahåller minst 10 m 3 per dygn 
eller försörjer minst 50 personer med dricksvatten. Det ställs även krav på 
provtagning hos användare, både vid egen anläggning samt vid avtalsanslutning. 
För privata dricksvattenanläggningar som tar vatten från egen vattentäkt och som 
försörjer fler än 50 personer eller mer än 10 m 3 per dygn gäller samma 
lagstiftning med kvalitetskrav och krav på provt agning (LIVSFS 2022:12).  

2.1.3  Lagen om allmänna vattentjänster  
Lagen om allmänna vattentjänster (vattentjänstlagen) syftar till att säkerställa att 
vatten -  och avloppsförsörjning ordnas ur ett långsiktigt perspektiv med hänsyn till 
skydd för människors hälsa och miljön (SFS 2006:412). Vattentjänstlagen reglerar 
förhål landet mellan kommun, VA -huvudman och fastighetsägare.  
 
Enligt vattentjänstlagen är det kommunens skyldighet att ordna vattentjänster om 
det med hänsyn till skydd för människors hälsa eller miljön behöver ordnas i ett 
större sammanhang för befintlig eller blivande bebyggelse ( 6§ SFS 2006:412). 
Det är kommunens ansvar att utreda om det finns ett behov av allmänna 
vattentjänster. Om behov konstateras ska kommunfullmäktige ta beslut om 
inrättande av verksamhetsområde , varefter VA -huvudmannen ansvarar för 
utbyggnad av den allmänna VA -anläggningen. Fastighetsägare in om 
verksamhetsområdet ska betala anläggningsavgift vid anslutning samt avgifter för 
vattentjänsterna enligt gällande VA - taxa.  
 
Den 1 januari 2023 infördes ett tillägg i 6§ i vattentjänstlagen som medför att 
kommunen i sin bedömning av behovet av allmänna vattentjänster ska ta särskild 
hänsyn till möjligheten att tillgodose behovet genom en enskild anläggning. Den 
enskilda anläggni ngen måste kunna godtas med hänsyn till skyddet för 
människors hälsa och miljön.  

2.1.4  Miljöbalken  
Miljöbalken syftar till att främja en hållbar utveckling som innebär att nuvarande 
och kommande generationer tillförsäkras en hälsosam och god miljö (SFS 
1998:808). Vid VA -planering och bedömning om enskild VA - försörjning tillämpas 
ett flertal paragrafer u r miljöbalken.  
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Enligt miljöbalken ska avloppsvatten avledas och renas eller omhändertas på 
annat sätt så att olägenhet för människors hälsa eller miljön inte uppkommer. För 
detta ändamål ska lämpliga avloppsanordningar utföras (9 kapitlet 7§).  

2.2  Kommunala styrdokument  och bestämmelser  

2.2.1  Översiktsplan  
Översiktsplanen är kommunens övergripande strategiska dokument som beskriver 
hur mark och vatten ska användas på lång sikt. Osby kommuns gällande 
översiktsplan (Osby kommun a, 2024)  beskriver kommunens visioner och 
inriktning för utveckling av bebyggelsestruktur och infrastruktur.  

2.2.2  ABVA  
Enligt vattentjänstlagen får kommunen meddela ytterligare föreskrifter för 
användningen av den allmänna VA -anläggningen. Kommunfullmäktige preciserar 
då ansvarsförhållandena i ett samlat dokument, Allmänna bestämmelser om 
användande av allmänna vatten -  och  avloppsanläggningar (ABVA). I Osby 
kommuns ABVA (2009) specificeras ett antal regler för användandet av den 
allmänna VA -anläggningen.  

2.2.3  VA - plan  
Osby kommuns VA -plan (uppd aterad 2018) beskriver planerad utbyggnad av 
allmänna vattentjänster. Enligt VA -planen identifieras fyra områden med behov av 
utbyggnad av kommunalt verksamhetsområde för dricks -  och spillvatten (Östra 
Genastorp, Hasslaröd, Sibbarp Skansen och Skeingestran d). 2013 togs beslut om 
inrättande av kommunalt verksamhetsområde i Skeingestrand i syfte att minska 
belastningen från enskilda avlopp på recipienten Skeingesjön.  

2.2.4  VA - strategi  
Osby kommuns VA -strategi (reviderad 2020) beskriver VA - försörjningen i Osby 
kommun i ett nuvarande och framtida perspektiv. Vidare presenteras utmaningar 
och förutsättningar för den kommunala VA - försörjningen.  Enligt beskrivningen av 
nuvarande dricksvattenförsörjning råder begränsad dricksvattentillgång i 
Lönsboda, Killeberg och Visseltofta. Vidare finns förorenade områden vilka 
påverkar grundvattenkvalitet i Lönsboda, Visseltofta och Sibbarp Skansen. I VA -
stra tegin anges tre områden som bedöms omfattas av kommunalt ansvar för VA -
försörjningen (Östra Genastorp, Hasslaröd samt Sibbarp Skansen).  
 
I VA -strategin presenteras ett flertal åtgärder för kommunens framtida VA -
försörjning, till exempel byggnation av flertalet överföringsledningar. Enligt Osby 
kommun har behoven omvärderats sedan framtagandet och samtliga åtgärder  
som presenteras i VA -strategin  är därmed inte aktuella vid framtagande av denna 
utredning.  Vidare behöver tidigare behovsbedömningar och identifiering av 
utbyggnadsområden ses över.  
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3.  Bakgrund  

3.1  Befintligt verksamhetsområde  
Inom det kommunala verksamhetsområdet ansvarar VA -huvudmannen för 
utförandet av vattentjänster.  Osby kommun består av 13 200 invånare varav cirka 
10 000 ingår i verksamhetsområdet för dricks -  och spillvatten. Befintligt 
verksamhetsområde i kommunen omfattar tät orterna Osby, Lönsboda  och  
Killeberg  samt småorterna  Loshult, Hökön och Visseltofta , se Figur 3. 
 

 

Figur 3. Befintligt verksamhetsområde för dricks -  och spillvatten.  

 

Inom kommunen finns ett flertal fastigheter som är anslutna till kommunalt 

dricks -  och spillvattennät via avtal  (ej representerade i  Figur 3) . Osby kommun 

genomför för nuvarande ett arbete med att uppdatera befintligt 

verksamhetsområde och inkludera dessa fastigheter.  

3.2  Enskild VA - försörjning  
Utanför kommunens verksamhetsområde sker dricksvattenförsörjningen samt 
omhändertagandet av spillvatten genom enskilda anläggningar. De enskilda 
anläggningarna kan vara gemensamma , vilket innebär att de ägs och drivs av 
flera fastigheter gemensamt  i en samfällighet . I Osby kommun finns cirka 1  800 
hushåll med enskild dricksvattenförsörjning och hantering av spillvatten. Arbetet 
med att inventera enskilda spillvattenanläggningar har prioriterats sedan 2010 och 
majoriteten av anläggningarna är idag inventerade. Flertalet av de enskilda 
spillvatten anläggningar som har inventerats är i behov av åtgärd  (Osby kommun 
b, 2017) . 
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3.3  Recipienter  
Enskilda spillvatten anläggningar kan  medföra utsläpp av näringsämnen till den 
recipient som det renade vattnet leds till. Näringsbelastningen kan påverka 
recipientens ekologiska status samt möjlighet att uppnå MKN.  
 
I Osby kommun finns 25 ytvattenförekomster varav sex bedöms ha god ekologisk 
status. 17  ytvattenförekomster har måttlig status, en har otillfredsställande status 
och en har dålig status. 15  av dessa vattenförekomster bedöms vara drabbade av 
övergödning på grund av näringsbelastning . Samtliga ytvattenförekomster uppnår 
ej god kemisk status  vilket beror på överskridande halter av kvicksilver och 
polybromerade difenyletrar (PBDE). Dessa ämnen överskrider gällande 
gränsvärden i samtliga av Sveriges ytvattenföre komster på grund av atmosfärisk 
deposition  (VISS, 2024) . I Figur 4 presenteras ytvattenförekomster inom 
kommunen samt dess ekologiska status.  
 

 

Figur 4. Ytvattenförekomster  (sjöar och vattendrag)  i Osby kommun samt 
ekologisk status (VISS, 2024) . 
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I Tabell 1 presenteras ekologisk status och miljökvalitetsnorm för de 

ytvattenförekomster som varit relevanta vid bedömning av behov av allmänna 

vattentjänster.  

 

Tabell 1. Ytvattenförekomster, ekologisk status samt miljökvalitetsnorm för 
vattenförekomster relevanta för behovsbedömning.  

Vattenförekomst  Ekologisk status  Miljökvalitetsnorm  

Lillån  Måttlig  God ekologisk status 2033  

Osbysjön  Måttlig  God ekologisk status 2033  

Skeingesjön  Måttlig  God ekologisk status 2033  

Helge å  Måttlig  God ekologisk status 2033  

Skräbeån  Måttlig  God ekologisk status 2033  

Strönhultsbäcken  Måttlig  God ekologisk status 2033  

 
 
 
  



 
  

 

13  av 23  

 

 

 

 

132007 2559  
 

4.  Metod  

I efterföljande avsnitt beskrivs den metod som har applicerats vid identifiering av 
områden, behovsbedömning samt prioritering av utbyggnadsområden. Metoden  
som appliceras vid behovsbedömning baseras på rättsfall och syftar till en 
systematisk och rättssäker bedömning som om behov av allmänna vattentjänster 
föreligger genom uppfyllnad av  miljö rekvisitet och/eller  hälsorekvisitet.  

4.1  Identifiering av områden för behovsbedömning  
Enligt vattentjänstlagen är en förutsättning för kommunens skyldighet att 
upprätta verksamhetsområde att tjänsterna ska ordnas i ett större sammanhang. 
Enligt förarbeten till vattentjänstlagen har 20 �±30 hus med ett avstånd om 
maximalt 100 m mellan varandra  (prop. 1955:121 s. 61, prop. 2005/06:78 s. 42) 
ansetts utgöra ett riktmärke. Detta under förutsättning att det finns ett behov 
med hänsyn till skydd för människors hälsa och/eller miljön.  
 
För att identifiera områden som utgör en samlad bebyggelse och där behov av 
allmänna vattentjänster kan föreligga har  en GIS -analys genomförts . Analysen 
baseras på kommunens underlag ur adressregister samt inhämtat underlag 
avseende bostäder i Scalgo Live. Respektive bostad har tilldelats en buffertzon 
med en diameter  om 100  samt 200 m , varpå områden som uppfyller riktvärdet 
kan identifieras.  Buffertzoner  om 200 m har applicerats i syfte att identifiera 
ytterligare områden som utgör ett större sammanhang (ä ven om avståndet mellan 
bostäder då överstiger 100 m) eftersom behov av allmänna vattentjänster även 
kan föreligga i dessa områden beroende på förutsättningar.  Vidare har områden 
som omfattas av närhetsprincipen identifierats med buffertzoner om 200 m 
diameter.  

4.2  Behovsbedömning  
För de områden som identifierats och bedömts utgöra en samlad bebyggelse har 
behovsbedömning  genomförts  i syfte att avgöra om behov av inrättande av 
kommunalt verksamhetsområde föreligger ur miljö -  eller hälsoskäl. I följande 
avsnitt presenteras metoden för behovsbedömning av dricksvatten och spillvatten.  
 
Om behov av inrättande av kommunalt verksamhetsområde för dricks -  eller 
spillvatten bedöms föreligga klassificeras området som ett utbyggnadsområde . 
Om vidare utredning krävs för att fastställa huruvida behov av allmänna 
vattentjänster föreligger klassificeras området som ett utredningsområde . Om 
dricksvattenförsörjning samt omhändertagande av spillvatten bedöms kunna ske 
med enskilda anläggningar klassificeras området som ett bevakningsområde . 
Områdena är fortsatt under bevakning eftersom förutsättningar och därmed 
behovet kan ändras i framtiden.  
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4.2.1  Dricksvatten   
I Figur 5 presenteras ett processchema över metoden för bedömning av behov av 
inrättande av kommunalt verksamhetsområde för dricksvatten. Bedömningen 
omfattar bedömning av dricksvattenkvantitet samt dricksvattenkvalitet. 
Bedömningarna avser utreda om dricksvatten försörjningen behöver ordnas 
allmänt med hänsyn till skyddet för människors hälsa. Om dricksvatten av god 
kvantitet och kvalitet inte bedöms finnas och försörjning inte kan ske med 
enskilda anläggningar föreligger behov av inrättande av kommunalt 
verksamhe tsområde för dricksvatten.  
 

 

Figur 5. Processchema för metod av behovsbedömning av dricksvatten.  

 
Vid bedömningen beaktas kommunens interna underlag avseende planerad 
bebyggelse, dricksvattenkvalitet och kvantitet samt nationellt kartunderlag från till 
exempel länsstyrelsen och Sveriges Geologiska Undersökning ( SGU) .   
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4.2.2  Spillvatten  
I Figur 6 presenteras ett processchema över metoden för bedömning av behov av 
inrättande av kommunalt verksamhetsområde för spillvatten . Bedömningen 
omfattar bedömning av risk för påverkan på människors hälsa samt risk för 
påverkan på miljön. Om enskilda spillvattena nläggningar riskerar att påverka 
människors hälsa eller miljön och behovet inte kan tillgodoses med enskilda 
anläggningar föreligger behov av inrättande av kommunalt verksamhetsområde 
för spillvatten.  
 

 

Figur 6. Processchema för metod av behovsbedömning av spillvatten.  

 

Vid bedömningen beaktas kommunens interna underlag avseende status hos 

befintliga spillvatten anläggningar samt nationellt kartunderlag från till exempel 

länsstyrelsen och VISS.  
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4.3  Prioritering av utbyggnadsområden  
För de områden  där ett behov av inrättande av kommunalt verksamhetsområde 
kan konstateras behöver utbyggnaden  prioriteras. Vid prioritering av 
utbyggnadsområden har en prioriteringsmodell applicerats  för att avgöra  i vilken 
ordning utbyggnad bör ske . Modellen omfattar 12  faktorer inom hälsoskydd, 
miljöskydd och samhälle vilka visas i Tabell 2. Syftet med att utvärdera 
samhällsfaktorn täckningsgrad för anläggningsavgift är inte att presentera  
kostnad en för VA-utbyggnad  utan att beakta ekonomiska aspekter av VA -
utbyggnad vid prioritering . I modellen har hälsoskydd sfaktorer  50 %  vikt, 
miljöskydd sfaktorer  25 %  vikt och samhäll sfaktorer  25 %  vikt. Respektive faktor 
ges 1, 3 eller 5 poäng vilka appliceras på den vattentjänst som faktorn är aktuell 
för.  
 

Tabell 2. Faktorer för prioritering av utbyggnad av allmänna vattentjänster.  

Hälsoskydd (50%)  Miljöskydd (25%)  Samhälle (25%)  

Allmänna badplatser  Strandskydd  Antal hushåll  

Råvatten/dricksvattenkvalitet  
Riksintresse/naturreservat  

/naturvårdsområde  

Täckningsgrad för 
anläggningsavgift  

Råvattenkvantitet  
Befintliga enskilda 

spillvattenanläggningar  
 

Utpekat som möjlig 
vattentäkt  

Recipientstatus (MKN )   

Bebyggelsetäthet    

Översvämningsproblematik    

 
Resultatet av prioriteringsmodellen är en rangordnad lista över de områden där 
behov av allmänna vattentjänster har konstaterats. Resultatet av prioriteringen 
bör vid kommande verksamhetsplanering arbetas om till en tidsatt VA-
utbyggnadsplan som beaktar kommunens tillgång till personella och ekonomiska 
resurser.   
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5.  Resultat  

I efterföljande avsnitt presenteras resultatet från identifiering av områden, 
genomförda behovsbedömningar samt prioritering av utbyggnadsområden.  

5.1  Identifiering av områden  
I Figur 7 presenteras de områden som har bedömts utgöra en samlad bebyggelse 
och där behovsbedömning har genomförts. Totalt har 12 områden identifierats. 
Behovsbedömningens avgränsning för respektive område redovisas i bilaga 1.  
 

 
Figur 7. Identifierade områden där behovsbedömning har genomförts.  
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5.2  Behovsbedömning  
I Figur 8 presenteras resultatet av genomförd behovsbedömning med 
klassificering av utbyggnadsområden, utredningsområden samt 
bevakningsområden. Resultatet av behovsbedömningen för respektive  område 
sammanfattas  i följande avsnitt.  
 

 
Figur 8. Resultat av behovsbedömningar med klassificering av 

utbyggnadsområden, utredningsområden och bevakningsområden.  

5.2.1  Utbyggnadsområden  
I efterföljande avsnitt presenteras de områden där behov av allmänna 
vattentjänster har bedömts föreligga.  

5.2.1.1  Sibbarp Norra  
Sibbarp Norra är ett område som domineras av permanentboende . I området finns 
ett antal fastigheter som är anslutna till kommunalt dricksvattennät via avtal. 
Dessa fastigheter  planeras att  inkluderas i verksamhetsområdet för dricksvatten 
vilket leder till att  ytterligare fastigheter inom Sibbarp Norra bör ingå i 
verksamhetsområdet  med hänsyn till närhetsprincipen . I området finns risk för 
bristande dricksvattenkvalitet på grund av markföroreningar som härrör från en 
tidigare kemtvätt  varpå hälsorekvisitet u ppfylls . Hög skyddsnivå råder för ett antal 
fastigheter och befintliga enskilda spillvatten anläggningar uppnår generellt inte 
den reningseffekt som krävs vid hög skyddsnivå för hälsoskydd . Detta  föranleder 
uppfyllnad av miljörekvisitet . Behov av inrättande av kommunalt 
verksamhetsområde för dricks -  och spillvatten bedöms därmed föreligga.  
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5.2.1.2  Skeingestrand  
Även i  Skeingestrand finns ett antal fastigheter som är anslutna till kommunalt 
dricksvattennät via avtal.  När dessa fastigheter inkluderas i verksamhetsområdet 
omfattas ytterligare fastigheter i Skeingestrand av närhetsprincipen och bör 
därmed ingå i verksamhetsområde  för dricksvatten . Skeingestrand är beläget 
inom vattenskyddsområde för en utpekad viktig regional vattentäkt och hög 
skyddsnivå råder för samtliga fastigheter . Ett stort antal befintliga enskilda 
spillvattenanläggningar är i behov av åtgärd d å anläggningarna inte uppnår den 
reningseffekt som krävs vid hög skyddsnivå för hälsoskydd.  Kommunens 
översiktsplan beskriver  att hållbara avloppslösningar ska prioriteras i 
Skeingestrand i syfte att minska påverkan från  enskilda avlopp på Skeingesjön .. 
Kommunalt verksamhetsområde för dricks -  och spillvatten bör därmed upprättas . 

5.2.1.3  Östra Genastorp  
Östra Genastorp domineras av  permanentboende  och klassificeras som en småort 
(50 �±199  invånare) (Statistikmyndigheten, SCB, 2025) . I området finns ett stort 
antal enskilda spillvatten anläggningar som är i behov av åtgärd då de saknar 
tillstånd och bedöms ha bristfällig rening. Anläggningarna  riskerar att utgöra en 
negativ påverkan på recipienten  Helge å  och därmed bedöms miljörekvisitet vara 
uppfyllt . Området är även tätbebyggt i vissa delar varpå det bedöms finnas risk 
för att spillvattenanläggningarna  påverkar dricksvattenkvalitet i enskilda brunnar. 
Detta föranleder att förutsättningarna  för enskild VA - försörjning är begränsade. 
Behov av inrättande av kommunalt verksamhetsområde för dricks -  och spillvatten 
bedöms därmed föreligga.  

5.2.2  Utredningsområden  
I efterföljande avsnitt presenteras de områden där vidare utredning krävs för att 
fastställa huruvida behov av allmänna vattentjänster föreligger.  

5.2.2.1  Sibbarp Södra  
Sibbarp Södra är beläget  vid Osbysjön och domineras av fritidshusbebyggelse. 
Området är beläget  söder om känd föroreningskälla  (tidigare kemtvätt), med 
hänsyn till grundvattenströmningens riktning bedöms dricksvattenkvalitet i 
området inte vara påverkad.  Majoriteten av spillvattenanläggningarna i området 
är slutna tankar med separat BDT -avlopp . BDT -avloppens status är i stor 
utsträckning okänd  då dessa  inte  har  inventerats . Kommunen behöver därför  
genomföra inventering och tillsyn av enskilda spillvattenanläggningar i området för 
att vidare bedöma behovet av allmänna vattentjänster.  

5.2.3  Bevakningsområden  
I efterföljande avsnitt presenteras de områden där dricksvattenförsörjning och 
hantering av spillvatten bedöms kunna ske enskilt. Områdena är fortsatt under 
bevakning eftersom förutsättningar och därmed behoven kan komma att ändras , 
exempelvis vid tillkommande bebyggelse eller ökad andel permanentboende . 

5.2.3.1  Vesljunga  
I Vesljunga bedöms dricksvatten av god kvantitet och kvalitet finnas. Enskilda 
spillvattenanläggningar  utgörs främst av markbaserade anläggningar där en stor 
andel bedöms ha en godkänd rening. En allmän badplats  är belägen  i anslutning 
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till området , b advatt net provtas regelbundet och kvaliteten har varit god under 
föregående år. Goda förutsättningar för enskild dricksvattenförsörjning och 
hantering av spillvatten bedöms därmed föreligga. Området är ett utpekat LIS -
område i Osby kommuns översiktsplan och bör därmed bevakas gällande 
kommande exploatering.  

5.2.3.2  Sibbarp Mitt  
I Sibbarp Mitt bedöms dricksvatten av god kvantitet och kvalitet finnas.  Området 
är beläge t  söder  om känd föroreningskälla , dricksvattenkvaliteten bedöms inte 
vara påverkad med hänsyn till grundvattnets strömningsriktning . Enskilda 
spillvatten anläggningar består av infiltrationer och slutna tankar  där majoriteten 
bedöms ha en godkänd rening . Goda förutsättningar för enskild 
dricksvattenförsörjning och hantering av spillvatten bedöms föreligga. Området 
rekommenderas bevakas då det finns indikationer om  tillkommande bebyggelse . 
Vidare bör resultat av utredning av enskilda spillvattena nläggningar i Sibbarp 
Södra  beaktas vid behovsbedömning . Vid behov av allmänna vattentjänster  i 
Sibbarp Södra kan även utbyggn ad inom Sibbarp Mitt vara förordat.   

5.2.3.3  Visseltofta Södra  
Visseltofta Södra är beläget  längs med Helge å söder om Visseltofta småort. I 
området  bedöms dricksvatten av god kvantitet och kvalitet finnas. I Visseltofta s 
dricksvattenverk råder bristande grundvattentillgång samt föroreningar  vilka 
påverkar grundvattenkvalitet , dessa brister är dock endast relaterade till verket  
och kvalitets -eller kvantitetsbrist bedöms inte råda inom aktuellt område.  Enskilda 
spillvatten anläggningar utgörs främst av infiltrationsanläggningar. Samtliga 
inventerade anläggningar har till stånd och god rening. Goda förutsättningar för 
enskild dricksvattenförsörjning och hantering av spillvatten bedöms därmed 
föreligga.  Området rekommenderas att bevakas gällande tillkommande 
bebyggelse.  

5.2.3.4  Visseltofta Östra  
Visseltofta Östra är beläget  öster om Visseltofta småort åtskild av Helge å . I 
området  bedöms dricksvatten av god kvantitet och kvalitet finnas. I Visseltofta s 
dricksvattenverk råder bristande grundvattentillgång samt föroreningar  vilka 
påverkar grundvattenkvalitet , dessa brister är dock endast relaterade till verket. 
Enskilda spillvatten anläggningar består främst av infiltrationer och 
minireningsverk där samtliga förutom en fastighet har tillstånd och godkänd 
rening.  Goda förutsättningar för enskild dricksvattenförsörjning och hantering av 
spillvatten bedöms därmed föreligga.  Området rekommenderas att bevakas 
gällande tillkommande bebyggelse.  

5.2.3.5  Duvhult  
Duvhult är beläget norr  om Lönsboda och har en stor andel permanentboende . I 
Duvhult bedöms dricksvatten av god kvantitet och kvalitet finnas. Enskilda 
spillvatten sanläggningar består främst av infiltrationer där de flesta anläggningar  
har tillstånd och godkänd rening.  Goda förutsättningar för enskild 
dricksvattenförsörjning och hantering av spillvatten bedöms därmed föreligga.  
Området rekommenderas att bevakas gällande tillkommande bebyggelse.  
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5.2.3.6  Lönsboda Östra  
Lönsboda Östra är beläget öster om Lönsboda tätort. I området  bedöms 
dricksvatten av god kvantitet och kvalitet finnas. I Lönsboda  dricksvattenverk  
förekommer bristande kvantitet och förorenad mark som påverkar 
grundvattenkvalitet. Dessa brister är dock endast relaterade till verket  och 
bedöms inte påverka dricksvattenkvaliteten i aktuellt område . Enskilda 
spillvatten anläggningar består främst av infiltrationer där cirka hälften saknar 
tillstånd och bedöms ha en bristfällig rening. Området är relativt glesb ebyggt 
varpå förutsättningar för enskild VA- försörjning  bedöms föreligga. Kommunen 
behöver dock prioritera tillsyn av enskilda  spillvattenan läggningar i området.  
Vidare rekommenderas området bevakas avseende  tillkommande bebyggelse.  

5.2.3.7  Ubbaboda  
Ubbaboda  är beläget  söder om Ubbasjön . I området  bedöms  dricksvatten av god 
kvantitet och kvalitet  finnas . Enskilda spillvatten anläggningar består främst av 
infiltrationer där de flesta fastigheter har tillstånd och godkänd rening.  Goda 
förutsättningar för enskild dricksvattenförsörjning och hantering av spillvatten 
bedöms därmed föreligga.  Området rekommenderas att bevakas gällande 
tillkommande bebyggelse.  

5.2.3.8  Gylsboda  
I Gylsboda , norr om Gylsboda gyl,  bedöms  dricksvatten av god kvantitet och 
kvalitet  finnas . Enskilda spillvatten anläggningar består främst av infiltrationer där 
de flesta fastigheter har tillstånd och godkänd rening.  Goda förutsättningar för 
enskild dricksvattenförsörjning och hantering av spillvatten bedöms därmed 
föreligga.  Området rekommenderas att bevakas gällande tillkommande 
bebyggelse.  

5.3  Prioritering av utbyggnadsområden  
I Tabell 3 presenteras prioritering av identifierade utbyggnadsområden vid 
applicering av prioriteringsmodell enligt Tabell 2. 
 

Tabell 3. Utbyggnadsordning enligt prioriteringsmodell.  

Utbyggnadsordning  Område  

1 Östra Genastorp  
2 Skeingestrand  
3 Sibbarp Norra  

 
Resultatet av prioriteringen bör vid kommande verksamhetsplanering arbetas om 
till en tidsatt VA-utbyggnadsplan som beaktar kommunens tillgång till personella 
och ekonomiska resurser.   
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6.  Slutsats och vidare arbete  

Inom kommunen identifierades 12 områden som bedömdes utgöra en samlad 
bebyggelse där behovsbedömning har genomförts. Bedömningarna resulterade i 
tre utbyggnadsområden, ett utredningsområde och åtta bevakningsområden. 
Prioritering av utbyggnadsområdena resu lterade i utbyggnadsordningen Östra 
Genastorp, Skeingestrand och  slutligen Sibbarp Norra.  
 
Vid behovsbedömning har samtliga fastigheter inom den samlade bebyggelsen 
omfattats av utredningen. Inför beslut om inrättande av verksamhetsområde i 
kommunfullmäktige behöver kommunen ta fram vidare utredningar i syfte att 
avgöra vilka fastigheter som ska ingå i verksamhetsområdet för respektive 
vattentjänst.  
 
Följande utredning har endast omfattat behovsbedömning avseende dricks -  och 
spillvatten. I tätbebyggda områden kan även behov av inrättande av kommunalt 
verksamhetsområde för dagvatten föreligga vilket rekommenderas utredas vidare.  
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Sammanfattning  
Det är bra att kommunen planerar för att säkra en robust infrastruktur för de kommunala 
vattentjänsterna. Länsstyrelsen kunna dock önska sig att det överlag var en tidshorisont och 
tydliga tidsplaner för åtgärder i planen. Vi hänvisar också till tidigare yttrande som vi har 
skickat till kommunen i ett tidigare samråd. 
 

Kommentar: Planen har kompletterats med de tidsplaner som finns i kommunens 
beslutade investeringsplan för VA, samt en ungefärlig tidplan för planerad utbyggnad 
av utbyggnadsområden enligt behovsanalysen. Handlingsplanen är sedan tidigare 
prioriterad utifrån vilken ordning de olika styrdokumenten/planeringsunderlagen ska 
tas fram. Arbetet med handlingsplanen förväntas påbörjas efter beslutad 
vattentjänstplan.  
 
Kommunen anser att vattentjänstplanen bör vara på en övergripande nivå för att ge 
utrymme för eventuella ändringar i samband med t.ex. projektering av tänkta åtgärder. 
Kommunen är trygg i vetskapen att kontinuerligt arbete och uppdatering av 
vattentjänstplan och kompletterande/sammanlänkade dokument kommer att ske de 
närmsta åren. 
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�'�H�W���I�U�D�P�J�n�U���D�Y���E�L�O�D�J�D���W�L�O�O���Y�D�W�W�H�Q�W�M�l�Q�V�W�S�O�D�Q�H�Q���D�W�W���2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q���K�D�U���X�Q�G�H�U�V�|�N�W���H�Q�O�L�J�W���†�������L��
�0�L�O�M�|�E�H�G�|�P�Q�L�Q�J�V�I�|�U�R�U�G�Q�L�Q�J�H�Q���R�P���S�O�D�Q�H�Q���P�H�G�I�|�U���E�H�W�\�G�D�Q�G�H���P�L�O�M�|�S�n�Y�H�U�N�D�Q�� 
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�.�R�P�P�X�Q�H�Q���K�D�U���N�R�P�P�L�W���I�U�D�P���W�L�O�O���D�W�W���S�O�D�Q�H�Q���L�Q�W�H���P�H�G�I�|�U���E�H�W�\�G�D�Q�G�H���P�L�O�M�|�S�n�Y�H�U�N�D�Q���P�H�G���G�H�W��
�X�Q�G�H�U�O�D�J���V�R�P���I�L�Q�Q�V���L���G�H�Q���Q�X�Y�D�U�D�Q�G�H���S�O�D�Q�����8�Q�G�H�U�O�D�J�H�W���I�|�U���E�H�G�|�P�Q�L�Q�J�H�Q���l�U���W�\�G�O�L�J�W���R�F�K��
�O�l�Q�V�V�W�\�U�H�O�V�H�Q���K�D�U���L�Q�W�H���R�P�H�G�H�O�E�D�U�W���Q�n�J�R�W���D�W�W���W�L�O�O�l�J�J�D���D�Q�Q�D�W���l�Q���D�W�W���G�H�W���l�U���Y�L�N�W�L�J�W���D�W�W���N�R�P�P�X�Q�H�Q��
�I�R�U�W�V�l�W�W�H�U���D�Q�Y�l�Q�G�D���X�Q�G�H�U�O�D�J�H�W���Y�L�G���X�S�S�G�D�W�H�U�L�Q�J���D�Y���Y�D�W�W�H�Q�W�M�l�Q�V�W�S�O�D�Q�H�Q���P�H�G���G�H���G�H�O�D�U���V�R�P���V�D�N�Q�D�V��
�Y�D�G���J�l�O�O�H�U���n�W�J�l�U�G�H�U���I�|�U���D�W�W���K�D�Q�W�H�U�D���V�N�\�I�D�O�O���S�n���N�R�P�P�X�Q�H�Q�V���9�D���D�Q�O�l�J�J�Q�L�Q�J�D�U���� 
 

Kommentar: Åtgärdsförslagen i vattentjänstplanen har kompletterats med en översiktlig 
miljöbedömning och information om vilket avrinningsområde som berörs. Separata 
(specifika) miljöbedömningar krävs för de enskilda åtgärderna när förutsättningarna 
för dessa är klargjorda.  

 
�,�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q�� 
�/�l�Q�V�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���\�W�W�U�D�Q�G�H���E�H�J�U�l�Q�V�D�U���L�Q�W�H���/�l�Q�V�V�W�\�U�H�O�V�H�Q�V���P�|�M�O�L�J�K�H�W�H�U���D�W�W���I�U�D�P�J�H�Q�W���V�W�l�O�O�D���N�U�D�Y��
�H�Q�O�L�J�W���O�D�J�����6�)�6�����������������������R�P���D�O�O�P�l�Q�Q�D���Y�D�W�W�H�Q�W�M�l�Q�V�W�H�U���R�P���X�S�S�J�L�I�W�H�U���I�U�D�P�N�R�P�P�H�U���H�O�O�H�U��
�R�P�V�W�l�Q�G�L�J�K�H�W�H�U���X�S�S�V�W�n�U���V�R�P���I�|�U�D�Q�O�H�G�H�U���V�n�G�D�Q�D���N�U�D�Y�� 
 
 
 
�1�D�W�X�U�Y�n�U�G�V�Y�H�U�N�H�W���P�H�G�G�H�O�D�U���L���\�W�W�U�D�Q�G�H�������������������������I�|�O�M�D�Q�G�H�� 
 
�1�D�W�X�U�Y�n�U�G�V�Y�H�U�N�H�W���Y�L�O�O���X�Q�G�H�U�V�W�U�\�N�D���D�W�W���S�O�D�Q�H�U�L�Q�J���I�|�U���G�D�J�Y�D�W�W�H�Q���R�F�K���X�W�U�H�G�D�Q�G�H���D�Y���n�W�J�l�U�G�V�E�H�K�R�Y�����L��
�V�n�Y�l�O���E�H�I�L�Q�W�O�L�J���V�R�P���Q�\���E�H�E�\�J�J�H�O�V�H�����L�Q�W�H���N�D�Q���D�Y�J�U�l�Q�V�D�V���L���H�Q���9�D�W�W�H�Q�W�M�l�Q�V�W�S�O�D�Q�����$�O�O�D���W�U�H���Y�D�W�W�H�Q�V�O�D�J��
�R�P�I�D�W�W�D�V�� 
 

Kommentar: Avgränsning gällande dagvatten har endast tillämpats i behovsanalysen 
avseende utbyggnadsområden. Analysen konstaterar att i tätbebyggda områden kan 
även behov av inrättande av kommunalt verksamhetsområde för dagvatten föreligga vil-
ket rekommenderas utredas vidare. Osby kommun kommer beakta detta i den fortsatta 
planeringen och projekteringen.  

 
 
Havs- och vattenmyndigheten meddelar i yttrande 2025-03-04 följande: 
 
Havs- och vattenmyndigheten har tagit del av samrådsunderlaget i rubricerat ärende.  
Myndigheten avstår från att lämna synpunkter på underlaget. Det innebär inte att myndig-
heten tagit ställning i sakfrågan eller till handlingarna i ärendet. 
 

Kommentar: Noteras. 
 

 
Region Skåne meddelar i yttrande 2025-03-25 följande: 
 
Region Skåne ser positivt på Osby kommuns arbete med att ta fram ett förslag till vatten-
tjänstplan med inriktning på den långsiktiga vattenförsörjningen. Ett långsiktigt perspektiv 
gällande vattenförsörjande infrastruktur har betydelse för hela Skånes attraktions- och mot-
ståndskraft.  
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Vattentjänstplanen redogör för hur behovet av allmänna vattentjänster ska tillgodoses långsik-
tigt och bygger på existerande strategier. En god och hållbar vattenförsörjning är en förutsätt-
ning för jordbrukets produktionsförmåga och ett konkurrenskraftigt näringsliv i Skåne men 
också för invånarnas välbefinnande och hälsa. Regionplan för Skåne 2022�±2040 betonar vatt-
nets betydelse genom exempelvis planeringsprinciperna 4.3i Planera för att säkra hela lo-
gistikkedjan från dricksvattentäkterna tills vattnet når vattenanvändarna och 4.3ii verka för 
att få samtliga vattenanvändare att effektivisera sin vattenanvändning med målsättningen att 
mindre vatten ska räcka till fler personer.  
 
Vattnet sträcker sig ofta över administrativa gränser och en samverkan i beslut som berör pla-
nering av gemensamt vatten inom avrinningsområdena är positivt för Skånes hållbara utveckl-
ing, vilket stöds av planeringsprincip 3.6 i - Planera utifrån avrinningsområden. Den mellan-
kommunala samverkan mellan exempelvis kommuner, Region Skåne, vattenråd och myndig-
heter i det fortsatta arbetet med vattenförsörjningen skapar förutsättningar för en tydligare bild 
av vattenbalansen inom varje avrinningsområde. Region Skåne ser därför att avrinningsområ-
desperspektivet kan utvecklas i planen. Berörda aktörer behöver planera och samordna proak-
tivt uppströmsarbete utifrån avrinningsområden för att nå utpekade miljökvalitetsnormer.  
 

Kommentar: Försök till för stärkning avseende avrinningsområdesperspektivet har 
gjorts i förslaget, exempelvis har åtgärdsförslagen kompletterats med en översiktlig mil-
jöbedömning och information om vilket avrinningsområde som berörs. 

 
Osby kommun beskriver i planförslaget att vattentjänstplanen inte omfattar analys av behovet 
av allmänt omhändertagande av dagvatten, trots att planen identifierar det som ett problem att 
orenat dagvatten leds till recipienten. Regionplanen ska enligt Vattenmyndighetens åtgärds-
program för vatten 2022�±2027 bidra till att miljökvalitetsnormer för yt- och grundvatten ska 
kunna följas. Idag uppnår ingen av vattenförekomsterna i Skåne en god status. Region Skåne 
anser därför att Osby kommun tydligare behöver lyfta dessa utmaningar i vattentjänstplanen 
samt ytterligare förtydliga vilka åtgärder som krävs för att uppnå god status i sjöar och vatten-
drag till 2027, bland annat genom samverkan i uppströmsarbetet.  
 

Kommentar: Avgränsning gällande dagvatten har endast tillämpats i behovsanalysen 
avseende utbyggnadsområden. Analysen konstaterar att i tätbebyggda områden kan 
även behov av inrättande av kommunalt verksamhetsområde för dagvatten föreligga vil-
ket rekommenderas utredas vidare. Osby kommun kommer beakta detta i den fortsatta 
planeringen och projekteringen. 

 
Vattentjänstplanen bör skapa förutsättningar för både en god och hållbar vattenförsörjning uti-
från ett mellankommunalt och regionalt perspektiv. En växande befolkning, föråldrade system 
och pågående och kommande klimatförändringar innebär att fler kommer att behöva dela på 
minskande vattenresurser i Skåne och att behovet av självförsörjning ökar. Olika klimatscena-
rier kräver olika beredskap och samhällsplaneringen behöver därför ta hänsyn till flera möj-
liga utfall. Därmed är en ökad samverkan kring vattenförsörjningen av stor vikt för att kunna 
uppnå en hållbar vattenanvändning som bidrar till en resilient samhällsutveckling. 
 
Det kommer krävas en effektivisering av vattenanvändningen och ett helhetsperspektiv där 
cirkulära lösningar bidrar till att säkra framtidens vattenförsörjning i Skåne.  
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�.�R�P�P�H�Q�W�D�U�����2�V�E�\���N�R�P�P�X�Q���K�D�U���I�|�U���D�Y�V�L�N�W���D�W�W���W�D���I�U�D�P���H�Q���Y�D�W�W�H�Q�I�|�U�V�|�U�M�Q�L�Q�J�V�S�O�D�Q���V�R�P���V�N�D��
�W�D�O�D���R�P���Y�D�U���Y�L�N�W�L�J�D���Y�D�W�W�H�Q�U�H�V�X�U�V�H�U���I�L�Q�Q�V���R�F�K���L�Q�Q�H�I�D�W�W�D���I�|�U�V�O�D�J���S�n���n�W�J�l�U�G�H�U���V�R�P���N�D�Q��
�J�H�Q�R�P�I�|�U�D�V���I�|�U���D�W�W���V�W�l�U�N�D���I�|�U�X�W�V�l�W�W�Q�L�Q�J�D�U�Q�D���I�|�U���H�Q���O�n�Q�J�V�L�N�W�L�J�W���W�U�\�J�J���R�F�K���V�l�N�H�U��
�Y�D�W�W�H�Q�I�|�U�V�|�U�M�Q�L�Q�J���� 

 
 
Region Skåne ser positivt på att Osby kommun lyfter behovet av att ta fram en ny dagvatten-
strategi. Region Skåne ser dock att vattentjänstplanen med fördel kan lyfta fram den tydliga 
kopplingen mellan grönstruktur och möjligheterna till god vattenkvalitet samtidigt som sta-
dens ekologiska och rekreativa värden berikas. Regionplan för Skåne 2022�±2040 betonar vik-
ten av att säkerställa god tillgång, nåbarhet och kvalitet på grönytor för bland annat vattenhan-
tering och ekosystemtjänster och planen kan med fördel fördjupas utifrån detta perspektiv. 
Regionplanen betonar att gröna ytor och vattenmiljöer bidrar till att hantera häftiga regn och 
mildra värmeböljor vilket framgår av planeringsprincip 1.2 i - Klimatanpassa den byggda mil-
jön efter högre medeltemperaturer, värmeböljor, stigande hav och ökad nederbörd.  
 

Kommentar: I kommunens översiktsplan lyfts kopplingen mellan grönstruktur i förhål-
lande till miljö- och klimataspekter och i handlingsplanen kopplat till översiktsplanen 
föreslås en uppdatering av grönplanen göras. I samband med kommande revideringar 
av vattentjänstplanen beaktas synpunkten om att även lyfta in kommunens arbete med 
grönstruktur. 

 
Enheten för regional planering samordnar Region Skånes yttrande. Beslut fattas med stöd av 
regionala utvecklingsnämndens beslut 2023-02-17 § 19. 
 
 
Boverket meddelar i yttrande 2025-03-24 följande: 
 
Boverket har inga synpunkter på Osby kommuns handling �´�9�D�W�W�H�Q�W�M�l�Q�V�W�S�O�D�Q���I�|�U���2�V�E�\���N�R�P��
�P�X�Q���������������V�D�P�U�n�G�V�K�D�Q�G�O�L�Q�J�´�� 
 

Kommentar: Noteras. 
 
 

Vattenmyndigheten Södra Östersjön meddelar i yttrande 2025-03-24 följande: 
 
Vattenmyndigheten för Södra Östersjöns vattendistrikt (nedan Vattenmyndigheten) har tagit 
emot förslag till vattentjänstplan för Osby kommun. Arbetet med vattentjänstplanen är en vik-
tig del i det långsiktiga arbetet med kommunens vattenplanering och förebyggande arbete, 
t.ex. skydd mot översvämningar och för att förebygga vattenbrist.  
 
Vattenmyndigheten konstaterar att Osby kommuns vattentjänstplan innehåller mycket bra in-
formation och att arbetet som ligger till grund för vattentjänstplanen kommer att hjälpa er i 
det kommande arbetet. Det framgår att er vattentjänstplan ersätter er VA-strategi reviderad 
2020 och er VA-plan reviderad 2018. Det är positivt att ni ser möjligheten att använda vatten-
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tjänstplan till att samla va-relaterade frågor i ett dokument. Genom att göra så minskar ni ris-
ken att få motstridiga plandokument i kommunen. Relevant information kommer också att bli 
enklare att hitta genom att den är samlad på detta sätt. Detta blir särskilt tydligt eftersom ni nu 
upprepar de redan antagna generella ställningstaganden som ni gjorde i er översiktsplan 2024. 
  
Ert förslag till vattentjänstplan belyser att ni står inför många utmaningar och att prioriteringar 
kommer att behöva göras. Framför allt kommer inte alla åtgärder kunna göras samtidigt. Det 
är för oss oklart i vilket skede ni avser göra prioriteringar mellan de olika åtgärder som ni be-
dömer är nödvändiga. För att planen ska bli mer konkret användbar rekommenderar Vatten-
myndigheten att ni initierar en sådan prioriteringsdiskussion redan nu. I annat fall kan planen 
lätt få formen av en önskelista och inte vägleda arbetet på ett korrekt sätt.  
 

�.�R�P�P�H�Q�W�D�U����Planen har kompletterats med de tidsplaner som finns i kommunens 
beslutade investeringsplan för VA, samt en ungefärlig tidplan för planerad utbyggnad 
av utbyggnadsområden enligt behovsanalysen. Handlingsplanen är sedan tidigare 
prioriterad utifrån vilken ordning de olika styrdokumenten/planeringsunderlagen ska 
tas fram. Arbetet med handlingsplanen förväntas påbörjas efter beslutad 
vattentjänstplan.  
 
Kommunen anser att vattentjänstplanen bör vara på en övergripande nivå för att ge 
utrymme för eventuella ändringar i samband med t.ex. projektering av tänkta åtgärder. 
Kommunen är trygg i vetskapen att kontinuerligt arbete och uppdatering av 
vattentjänstplan och kompletterande/sammanlänkade dokument kommer att ske de 
närmsta åren. 

 
 
Nedan väljer vi att föreslå i yttrandet hur vattentjänstplanen kan utvecklas ytterligare så att 
miljökvalitetsnormerna för yt- och grundvatten ska kunna följas. 
 
Åtgärdsprogram 2022 - 2027 för Södra Östersjöns vattendistrikt  
De VA-planer som ska tas fram enligt Vattenmyndighetens åtgärdsprogram och de nya vat-
tentjänstplanerna rör delvis samma frågor, vilket även identifierats i propositionen till de nya 
bestämmelserna i lagen (2006:412) om allmänna vattentjänster (LAV).  
 
I Åtgärdsprogram 2022 - 2027 för Södra Östersjöns vattendistrikt finns sex åtgärder riktade 
till kommuner och dessa åtgärder är juridiskt bindande för alla kommuner i vattendistriktet, 
vilket framgår av 5 kap 11 § miljöbalken (MB). I sammanhanget bör det även nämnas att det 
är myndigheter och kommuner som ansvarar för att miljökvalitetsnormerna följs enligt 5 kap 
3§ MB. Åtgärdsprogrammet beslutades i augusti 2022 och beslutet togs efter att åtgärdspro-
grammet hade prövats och godkänts av regeringen. 
 
I Åtgärdsprogram 2022 - 2027 för Södra Östersjöns vattendistrikt framgår av åtgärd 5 riktad 
till kommunerna: att kommunerna ska upprätta en VA-plan för dricksvatten, spillvatten och 
dagvatten samt genomföra åtgärder i enlighet med VA-planen så att miljökvalitetsnormerna 
för yt- och grundvatten ska kunna följas. Miljökvalitetsnormerna syftar till att kvalitet och 
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kvantitet i kommunens vatten långsiktigt ska säkras. Åtgärder behöver planeras med ett avrin-
ningsområdesperspektiv. I Åtgärdsprogrammet finns en beskrivning av hur genomförandet 
kan gå till.  
 
Vattentjänstplaner regleras däremot av 6 a-d §§ LAV. Den 1 januari 2023 ändrades LAV och 
nya bestämmelser om obligatoriska vattentjänstplaner infördes. 
 
Samordningsmöjligheter mellan VA-plan och vattentjänstplanen  
Vattentjänstplaner och VA-planer är alltså två olika planeringskrav som grundar sig i olika 
bestämmelser och regelverk, även om de delvis är överlappande. Vattenmyndigheten bedömer 
att kriterierna i kommunåtgärd 5 VA-plan inklusive dagvatten kan uppfyllas genom att inte-
grera VA-planen och vattentjänstplanen i ett och samma plandokument. Det bör finnas goda 
möjligheter till samordningsvinster mellan de två planerna. Det är även möjligt att integrera 
kommunens VA-plan i ett annat kommunalt plandokument, exempelvis översiktsplan eller att 
ha kommunens VA-plan som ett separat plandokument. Osby kommun har såvitt vi förstår 
valt att integrera VA-plan och vattentjänstplan i samma dokument och att kalla detta doku-
ment för vattentjänstplan. Det är inte avgörande hur detta görs så länge kraven i kommunåt-
gärd 5 uppfylls av VA-planen. Genom samordning mellan de olika planer minskar dock ris-
ken för att kommunen får motstridiga plandokument. 
 
Miljökvalitetsnormer för vatten i vattentjänstplanen  
Vattenmyndigheten kan konstatera att det på flera ställen i vattentjänstplanen för Osby kom-
mun hade varit lämpligt att redovisa vilken påverkan förslagen i vattentjänstplanen har på 
miljökvalitetsnormerna för yt- och grundvatten samt hur hänsyn har tagits till miljökvalitets-
normerna i de bedömningar som har gjorts. Syftet med en sådan analys och redovisning i vat-
tentjänstplanen respektive va-planen är att skapa synergier och inte få motstridiga planerings-
dokument i kommunen. VA-planering med hänsyn till miljökvalitetsnormerna för kommu-
nens yt- och grundvatten måste ändå göras enligt Vattenmyndighetens åtgärdsprogram och 
gällande lagstiftning.  
 
Ett exempel på ställe där hänsyn till miljökvalitetsnormerna skulle kunna läggas till är de 
olika planerade åtgärderna. Enligt Vattenmyndigheten hade arbetet med vattentjänstplanens 
olika åtgärder varit ett bra tillfälle att se till att hänsyn till miljökvalitetsnormerna integreras 
redan från början. När det gäller era dagvattenåtgärder så är det tydligt att avsikten bl.a. är att 
förbättra situationen för recipienten. De är samtidigt utan tidsplan och förhållandevis otydliga. 
När det gäller översynen av reningsverken så förstår vi att syftet är att minska påverkan på re-
cipienterna samtidigt finns det inte någon automatik i det utan en sådan analys behöver göras i 
varje enskilt fall. 
 
Digitala åtgärdsunderlag  
Vattenmyndigheten vill också upplysa om de digitala åtgärdsunderlagen som har tagits fram 
som stöd för handläggare på kommuner och länsstyrelser i deras genomförande av åtgärdspro-
grammen https://www.vattenmyndigheterna.se/digitalaatgardsunderlag . Det finns informat-
ion om åtgärdsbehov förkommunens vattenförekomster och så långt möjligt framgår även vil-
ken påverkanskälla som behöver åtgärdas.  
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Vi har också tagit fram ytterligare ett verktyg som vi hoppas ska kunna hjälpa kommunerna 
att prioritera mellan olika åtgärder. Vi har kompletterat de digitala åtgärdsunderlagen med ett 
Exceldokument som innehåller riskbedömningar i tabellform gällande övergödning och miljö-
gifter i både grund- och ytvatten. Dokumentet ger en detaljerad bild över vilka vattenföre-
komster i en kommun som behöver åtgärdas och vilka miljöproblem det gäller.  
Även vattenskyddsåtgärder ingår.  
https://www.vattenmyndigheterna.se/digitalaatgardsunderlag .  
 
För mer detaljerad information rörande status, riskbedömningar och miljökvalitetsnormer för 
yt-och grundvatten finns även databasen VISS, https://viss.lansstyrelsen.se/  
 
Vi föreslår dock att ovana användare först tar del av Exceldokumentet och de digitala åtgärds-
underlagen. 
 
Övrigt  
Vattenmyndigheten avstår från att yttra sig om vattentjänstplanen uppfyller lagkraven på vat-
tentjänstplaner enligt lag (2006:412) om allmänna vattentjänster då det inte är Vattenmyndig-
hetens roll att avgöra det. Vi är dock glada över att ha fått möjlighet att yttra oss över planens 
innehåll och hoppas att våra synpunkter ska leda till att planen ytterligare förbättras. 
 

Kommentar: Osby kommun instämmer i att samordning mellan de olika planerna mins-
kar risken för att kommunen får motstridiga plandokument. Vattenmyndighetens åt-
gärdsprogram kommer att beaktas i det vidare arbetet med framtagandet av kommande 
planeringsunderlag/styrdokument enligt handlingsplanen. 
Åtgärdsförslagen i vattentjänstplanen har kompletterats med en översiktlig miljöbedöm-
ning och information om vilket avrinningsområde som berörs. Separata (specifika) mil-
jöbedömningar krävs för de enskilda åtgärderna när förutsättningarna för dessa är 
klargjorda.  
De digitala åtgärdsunderlagen kan ge god vägledning i det fortsatta arbetet. 

 
 
Älmhults kommun  meddelar i yttrande 2025-03-04 följande: 
 
Älmhults kommun avstår från att yttra sig om Osby kommuns vattentjänstplan. 
 

Kommentar: Noteras. 
 
 
Markaryds kommun  meddelar i yttrande 2025-03-07 följande: 
 
Markaryds kommun har tagit del av Osby kommuns vattentjänstplan som är utställd för 
granskning mellan den 24 februari till och med den 23 mars 2025.  
Markaryds kommun har inget att erinra mot förslaget. 
 

Kommentar: Noteras. 
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Kristianstads kommun meddelar i yttrande 2025-03-07 följande: 
 
Synpunkter  
Vattentjänstplanen ger en gedigen och detaljerad nulägesbeskrivning av VA-situationen i 
kommunen. Dokumentet är välstrukturerat med en logisk uppdelning i nulägesbeskrivning, 
framtida behov och åtgärdsplan. Dokumentet har en logisk struktur och är generellt sett lätt-
läst. Planen omfattar både allmän och enskild VA-försörjning, vilket ger en heltäckande bild 
av kommunens vattentjänster.  
För att vi ska ha tillgång till rent dricksvatten och en hållbar vattenhantering är det viktigt att 
förstå hur våra grundvattenmagasin, sjöar och vattendrag påverkas av dagvatten och renat av-
loppsvatten.  
Kommunerna har en viktig roll i att ta hand om våra vatten- och markresurser, planera vår be-
byggelse och se till att dricksvatten och avloppsrening fungerar på ett hållbart sätt. Genom 
detta arbete bidrar kommunen till att vi når både svenska och europeiska miljömål.  
Det är också viktigt att tänka långsiktigt så att vi minskar påverkan på våra vattendrag och kan 
ta hand om vattnet på ett hållbart sätt för framtida generationer. 
 
Specifika kommentarer  
Planen ger en god överblick över VA-situationen i kommunen och innehåller en systematisk 
behovsbedömning för utbyggnadsområden.  
Vi noterar att flera av Osbys vattentäkter saknar vattendom, vilket utgör en sårbarhet.  
Vi uppskattar att Osby kommun lyfter vikten av ett regionalt perspektiv på VA-frågor. Med 
tanke på att vi delar avrinningsområden.  
Kristianstads kommun är beroende av att kommuner och aktörer uppströms Helgeås och Skrä-
beåns avrinningsområden tar sitt ansvar för att gemensamt uppnå miljökvalitetsnormerna för 
vatten. Därför är det avgörande att samarbetet mellan kommunerna fortsätter och utvecklas, 
både inom VA-frågor och genom åtgärdsprogram kopplade till vattendirektivet  
 
Sammanfattning  
Sammanfattningsvis utgör vattentjänstplanen en god grund för den fortsatta planeringen av 
VA-försörjningen i Osby kommun. Vi ser fram emot fortsatt god samverkan i regionala vat-
tenfrågor och önskar Osby kommun lycka till i det fortsatta arbetet med vattentjänstplanen. 
 

Kommentar: Yttrandet beaktas och Osby kommun kan endast instämma och ser fram 
emot ett fortsatt gott samarbete och dialog med Kristianstad kommun, såväl som inom 
de samarbeten och olika nätverk man ingår i. 
 
 

Olofströms kommun meddelar i yttrande 2025-03-25 följande: 
 
Olofströms kommun framhåller att det ligger i kommunens intresse att utsläpp till vattenföre-
komster uppströms Olofströms kommun minimeras för att negativ påverkan inom Olofströms 
kommun inte ska uppstå. Olofströms kommun ser positivt på att planen lyfter de problem och 
brister som finns för att förbättrande åtgärder på sikt ska kunna komma till stånd.  
 
Kommunen har i övrigt inget att erinra. 
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Kommentar: Försök till förstärkning avseende avrinningsområdesperspektivet har 
gjorts i förslaget, exempelvis har åtgärdsförslagen kompletterats med en översiktlig mil-
jöbedömning och information om vilket avrinningsområde som berörs. 
 

Hässleholms kommun meddelar i yttrande 2025-03-04 följande: 
 

Önskar förlängd svarstid t.om. 15 april. 
 

Kommentar: Om Hässleholms kommun väljer att yttra sig över vattentjänstplanen enligt 
den önskade förlängda svarstiden, kommer yttrandet att tas med i granskningsutlåtan-
det för vattentjänstplanen. Osby kommun har valt en snäv tidsplan, med hänsyn till att 
kommunen bedömer det viktigt att ha en vattentjänstplan. 
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Vattentjänstplan för Osby kommun 2025 
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Förslag till vattentjänstplan har varit på granskning under perioden 2025-04-01 �± 2025-04-29 i 
enlighet med samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-02-20 § 9.  
 
Förslag till vattentjänstplan har tidigare varit på samråd under perioden 2025-02-24 �± 2025-
03-23. Synpunkter som inkom under samrådet har sammanställts och bemötts i en samrådsre-
dogörelse. 
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Kommentar: Kommunens inriktning är att kontinuerligt arbeta vidare med va-frågor 
med avstamp i den nya vattentjänstplanen och dess innehåll.  
 
Arbetet med handlingsplanen och övriga åtgärder förväntas påbörjas efter beslutad 
vattentjänstplan enligt prioritering. Exempelvis vidare utredning av riskerna vid skyfall 
i relation till SCALGO-analysen, såsom okulär besiktning och kontroll och placering av 
viktiga komponenter i VA-anläggningen. 
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Vattenmyndigheten har inga ytterligare synpunkter. 
 

Kommentar: Kommunen är medveten om att effekten på miljökvalitetsnormer behöver 
analyseras i varje enskilt fall, och avser göra separata miljöbedömningar. 
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Kristianstads kommun meddelar i yttrande 2025-04-25 följande: 
 
Osby kommun har skickat ett förslag till vattentjänstplan för granskning. Tekniska förvalt-
ningen, tillsammans med samhällsbyggnadsförvaltningen, har inga synpunkter på gransk-
ningshandlingarna. 
 

Kommentar: Noteras. 
 
 

Östra Göinge kommun meddelar i yttrande 2025-04-25 följande: 
 
Östra Göinge kommun har tagit emot handlingarna gällande vattentjänstplan för Osby kom-
mun 2025 och har inget att erinra. 
 

Kommentar: Noteras. 
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SAMRÅDSYTTRANDE: 
 

Hässleholms kommun meddelar i yttrande 2025-04-11 (samrådsyttrande) följande: 
 

Miljö - och stadsbyggnadsnämndens arbetsutskott har ingen erinran över Vattentjänstplan för 
Osby kommun. 
 

Kommentar: Noteras. 
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Ett utskrivet exemplar är alltid en kopia, giltigt original finns på kommunens intranät. 
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1 Inledning  

1.1 Bakgrund  
Vatten följer inte de geografiska gränserna människor satt upp för 
kommuner, län eller länder, utan delas upp av naturliga avrinningsområden 
och grundvattenreservoarer på olika djup. För att hitta hållbara och robusta 
vatten- och avloppslösningar (VA-lösningar) måste man se till helheten både 
lokalt och regionalt samt samverka kring vattenanvändningen och påverkan. 
För att nå en tillförlitlig VA-försörjning krävs en långsiktig planering med 
tydliga beslut om vilken utveckling kommunen strävar efter. Kunskap om de 
grundvattenmagasin, sjöar och vattendrag som blir berörda är av stor vikt, 
både avseende dricksvattenproduktion och hur våra vattentillgångar påverkas 
av mottagning av dagvatten och/eller renat avloppsvatten.  

Med en uttalad plan för utvecklingen av VA, både enskilda och kommunala 
anläggningar, ökar möjligheten att förbättra vattnets status och skapa en 
robust dricksvattenförsörjning.  

Med ökade miljökrav samt uppdatering av Lagen (2006:412) om Allmänna 
Vattentjänster (även kallad LAV) 2023 då kravet på en kommunal 
Vattentjänstplan tillkom, följer ett än större behov av att synliggöra hur 
kommunen långsiktigt planerar för den allmänna VA-försörjningen. 
Vattentjänstplanen ska innehålla kommunens långsiktiga planering av hur 
behovet av allmänna vattentjänster ska tillgodoses samt vilka åtgärder som 
kan krävas för att de allmänna VA-anläggningarna ska fungera vid ökad 
belastning på grund av skyfall.  

Med kommunernas ansvar för mark- och vattenförvaltning, fysisk planering, 
dricksvattenförsörjning, avloppsrening samt tillsyn har de en betydande roll i 
arbetet för att Sverige och EU ska lyckas uppfylla och genomföra 
vattendirektiv, avloppsdirektiv och miljömål.  

Skåne Blekinge Vattentjänst AB (SBVT), som ägs gemensamt av de fyra 
kommunerna Osby, Östra Göinge, Bromölla och Olofström, sköter drift och 
underhåll av VA-anläggningarna. I Osby och Östra Göinge är kommunerna 
huvudman för VA-verksamheten, medan det i Bromölla och Olofström är 
kommunernas helägda bolag Bromölla Energi och Vatten AB (BEVAB) 
respektive Olofströms Kraft AB (OKAB) som är huvudman för VA-
verksamheten. 
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Ärenden om enskilda avlopp hanteras i Osby, Östra Göinge och Bromölla av 
respektive kommuns avdelning för miljötillsyn och i Olofström av 
kommunens tillsynsmyndighet Miljöförbundet Blekinge Väst (MBV) som 
omfattar Olofströms, Sölvesborgs och Karlshamns kommuners 
tillsynsverksamhet. 

Inom mycket av den allmänna VA-verksamheten krävs olika tillstånd och 
miljöprövningar, vilka ibland tar lång tid att erhålla. Att exempelvis en 
ledningsrätt tar två till tre år eller en vattendom upp till fem år är idag inte 
ovanligt. Utöver detta läggs tid på projektering och planering. Därför kräver 
verksamheten lång framförhållning och förutsägbara investeringar. 

1.2 Syfte och mål  

1.2.1 Syfte 

Syftet med vattentjänstplanen är att behandla VA-området från en 
övergripande nivå med avsikt att se helheten och kunna få en gemensam bild 
i förvaltningen såväl som i regionen att arbeta efter. Med en tydlig 
helhetsbild kan sedan mer långsiktiga och hållbara beslut fattas både på 
politisk nivå och inom andra berörda verksamheter. VA-strategin, Det 
livsviktiga vattnet, och VA-planen har utgjort grunden i kommunens första 
upplaga av vattentjänstplan som ersätter båda dessa tidigare dokument.  

Vattentjänstplanen ska fungera som en vägvisare i ekonomiska investeringar, 
lyfta riskerna för kommunens VA-anläggningar i samband med förväntade 
klimatförändringar och skyfall samt fungera som ett strategiskt underlag vid 
beställningar till det kommunala driftbolaget SBVT. Vidare ska planen 
underlätta för både kommunens egen handläggning av ärenden samt 
enskildas möjligheter att planera sitt boende. 

1.2.2 Mål 

Vattentjänstplanens mål är en fortsatt robust, hållbar och trygg tillgång på 
dricksvatten samt att skapa förutsättningar för att kontinuerligt minska 
påverkan från VA-verksamheten i våra vattenförekomster.  

Antagna inriktningar i vattentjänstplanen ska leda mot samma mål som 
aktuell översiktsplan och andra aktuella kommunala strategier och 
tillhörande program. 

1.3 Avgränsningar  
Vattentjänstplanen är avgränsad till att behandla kommunal VA-försörjning 
avseende dricksvatten, avloppsvatten, dagvatten, ledningsnät och samlad 
bebyggelse.  

Den långsiktiga planeringen för att tillgodose behovet av allmänna 
vattentjänster inkluderar i många kommuner betydande utökningar av 
verksamhetsområden där behov av allmän VA-lösning i befintlig bebyggelse 
uppkommit. I Osby kommun omfattas redan mycket stora delar av 
kommunen av allmänna vattentjänster och planeringen av utökningar av 
verksamhetsområde påverkar endast ett begränsat antal fastigheter, se 
kapitlet om utbyggnadsplan. 

Planen är en första upplaga och fokus har legat på att uppfylla lagen med en 
antagen vattentjänstplan. Osby kommun är trygg i vetskapen om att fortsatt 
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arbete och uppdatering av vattentjänstplanen kommer att ske de närmsta 
åren. 

1.4 Ställningstagande  

�x Vår dricksvattenförsörjning präglas av kvalité, kvantitet och 
leveranssäkerhet. Vid val av vattenförsörjning ska långsiktighet och 
säkerhet värderas högre än pris. 

�x Vårt omhändertagande av avloppsvatten ska vara driftsäkert och 
modernt. Vi ska rena avloppsvatten med utgångspunkten att påverkan 
på recipient ska vara så låg som möjligt. Långsiktighet ska prägla 
processen snarare än kortsiktiga ekonomiska besparingar.  

�x Vårt dagvatten berikar våra byar i stället för att belasta miljön.  

�x Kommunens VA-anläggningar ska drivas på ett långsiktigt hållbart 
sätt med hänsyn till både miljö och ekonomi.  

�x Vår VA-försörjning genomsyras av en medvetenhet om samhällets 
förutsättningar, förändringar och sårbarhet. Arbetet säkerställs genom 
riskbedömningar och krisplaner. 

2 Förutsättningar  

2.1 Antagna inriktningar  
I Översiktsplan 2040 för Osby kommun, fastställd 2024, anges följande 
ställningstaganden med koppling till VA: 

- Natur- och vattenområden ska finnas i tillräcklig omfattning och 
kvalitet för att kunna bidra till ekosystemtjänster. Vid exploatering av 
grönområden ska områdets ekosystemtjänster identifieras, värderas 
och skyddas eller ersättas och kompenseras. 

- Kommunens fysiska planering och markanvändning ska särskilt ta 
hänsyn till och stärka påverkade vattenförekomster så att god 
ekologisk status uppnås, bevaras eller stärks och 
miljökvalitetsnormerna för vatten uppfylls. 

- Kommunen ska arbeta för att de vattenanknutna nationella 
miljömålen uppfylls. 

- Dagvatten ska i möjligaste mån fördröjas lokalt. 

- Vattenområden för fiske, bad och besöksnäring ska skyddas från 
verksamheter och åtgärder som har en negativ påverkan på natur och 
friluftsliv.  

- Agera och verka för att grundvatten- och ytvattentillgångarna i 
kommunen skyddas och att vattentillgången är långsiktig och hållbar.  

- Säkerställ att avloppsvatten och dagvatten tas omhand och hanteras 
på ett sådant sätt att det inte förorenar grundvattnet.  

- Säkerställ tillgång på dricksvatten av god kvalitet och skapa en 
långsiktigt robust och trygg distribution av dricksvatten. Fortsätt 
pågående diskussioner om hur detta ska lösas för att säkerställa 
dricksvattentillgång samt reservvatten.  
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- Säkerställa dricksvattenförsörjningen genom att skydda Skeingesjön, 
exempelvis genom att bedriva miljöbalkstillsyn över förorenade och 
potentiellt förorenade områden samt miljöfarliga verksamheter, 
exempelvis lantbruk och enskilda avlopp, i avrinningsområdet.  

- Säkerställ tillgång på brandvatten och brandposter.  

- Uppdatera skyddsföreskrifter för vattenskyddsområden.  

- Följ upp genomförd inventering av enskilda avlopp och färdigställ 
framtagandet av en riskbaserad tillsynsplan gällande små avlopp.  

- Prioritera hållbara avloppslösningar vid Skeinge strand för att minska 
påverkan av enskilda avlopp i Skeingesjön.  

- Samverka med Hässleholms kommun avseende Skeingesjön som 
vattentäkt för att säkerställa en långsiktig vattenförsörjning.  

- SBVT har i uppdrag att justera utbyggda verksamhetsområden för 
VA så att de stämmer med nuvarande utsträckning av ledningsnätet.  

- Utred områden som är beslutade att anslutas till det kommunala VA-
systemet. En ny VA-strategi ska tas fram och arbete med 
vattentjänstplan pågår.  

- Säkerställ en rutin om att nya planområden i anslutning till befintlig 
bebyggelse införlivas i verksamhetsområden för VA. 

- Vidare utreda Lönsbodas dricksvattenbehov i vattentjänstplanen. 

- Vidare utreda Killeberg dricksvattenbehov i vattentjänstplanen. 

- Utred frågan om nytt kommunalt VA-system. (Östra Genastorp)  

2.2 Lagstiftning  
Det är ett flertal lagstiftningar som har betydelse för VA. De olika lagarna 
har inte stiftats utifrån en gemensam bakomliggande tanke, utan har 
tillkommit och reviderats var för sig under olika tidsperioder. Detta gör att 
de ibland är motstridiga, att det finns luckor i lagstiftningen och att vissa 
bestämmelser överlappar varandra. Lagstiftning av störst betydelse är: 

�x Miljöbalken; reglerar exempelvis bestämmelser om 
miljökvalitetsnormer (MKN) med försämringsförbud och i viss 
utsträckning utsläpp av avloppsvatten. Vattendirektivet, med sitt 
åtgärdsprogram för vatten, är implementerat i Miljöbalken, liksom 
regler kring vattentäkter. Framöver väntas även det nya 
avloppsdirektivet få motsvarande genomslag. 

�x Plan- och bygglagen; innehåller bestämmelser om planering av mark 
och vatten och byggande.  

�x Lagen om allmänna vattentjänster; innehåller bestämmelser inom 
verksamhetsområde samt om när verksamhetsområde ska inrättas. 
Den senaste uppdateringen (SFS 2022:1249) innefattade kravet på 
vattentjänstplan. 

�x Livsmedelverkets författningssamling; ställer krav på dricksvatten. 
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2.3 Utmaningar  
VA-försörjningens infrastruktur kan liknas vid strukturerna för trafik och el, 
de är nödvändiga för samhällets funktion, har stora anläggningskostnader 
och ska fungera och behållas i drift under många år. Därför är det viktigt att 
studera utmaningarna i ett långsiktigt perspektiv, för en hållbar VA-
försörjning 25�±50 år framåt i tiden.  

En hållbar VA-försörjning innebär ur ett socialt perspektiv att vi har tillgång 
till dricksvatten och att våra ytvatten går att använda till rekreation. Ur ett 
ekologiskt perspektiv innebär det att vi minskar vår belastning på miljön vad 
gäller påverkan genom utsläpp och även genom vårt uttag och nyttjande av 
resurser. En ekonomiskt hållbar VA-försörjning ser och tar hänsyn till 
ovanstående värden men med insikten att vi planerar och driver en viktig 
samhällsfunktion ur ett långsiktigt perspektiv där kortsiktigt ekonomiska 
besparingar står åt sidan för långsiktigt hållbara investeringar.  

Osby kommun står, som många andra kommuner, inför utmaningar i sin 
VA-försörjning både vad gäller struktur och befintliga anläggningar. De 
stora utmaningarna ligger i sårbarhet i dricksvattenförsörjningen, ledningsnät 
med bristande funktion samt ålderstigna anläggningar som behöver 
moderniseras alternativt byggas om. Även dagvattnets påverkan och 
förväntat framtida ansvar för områden med samlad bebyggelse skapar en 
osäkerhet inför prioriteringar och investeringar.  

2.4 Omvärld  
Målsättningen för alla kommuner, oavsett dimension på utmaningar, är att ha 
en trygg och robust produktion och distribution av dricksvatten samt att 
kunna hantera hot och risker avseende föroreningar och vattenbrist. 
Ledningsnäten ska vara säkra från in- och utläckage, avlopps- och dagvatten 
ska påverka hav, sjöar, vattendrag och grundvatten så lite som möjligt och 
VA ska byggas ut till områden med samlad bebyggelse där det är motiverat.  

Utmaningarna är stora och kostsamma. För att hitta hållbara lösningar är det 
viktigt att lyfta perspektivet från de geografiskt satta kommunala gränserna 
och istället lokalisera potentiella möjligheter till samarbete kring VA-frågor 
med närliggande kommuner både avseende dricksvattenproduktion och 
rening av avloppsvatten. Traditionellt sett har varje kommun löst VA-
försörjning inom sitt geografiska område, men med framtida utmaningar är 
det av stor betydelse att se VA-frågan ur ett regionalt perspektiv. Dels för att 
säkra regionens dricksvattenförsörjning, dels för att kommunerna ska kunna 
uppnå uppsatta direktiv och mål för VA-försörjningen. Då de slutliga 
recipienterna påverkas av hela sina respektive avrinningsområden är regional 
samverkan av största vikt, t.ex. genom medlemskap och engagemang i de 
berörda vattenvårdskommittéerna. Med bland annat detta i åtanke är Osby 
kommun representerad i Helge Å och Skräbeåns respektive 
vattenvårdskommittéer. 

2.5 Klimatanpassning  
Plötsliga skyfall påverkar vattendragens flöden vilket i vissa områden kan 
orsaka översvämning som riskerar både samhällsviktiga funktioner och stora 
ekonomiska värden. Vid sådana situationer är fördröjningsmagasin 
uppströms, som exempelvis våtmarker, mycket värdefulla. Våtmarker kan 
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även behålla vatten i landskapet vid torra perioder och jämnar ut vattenflödet 
över tid vilket, utöver fördelar nedströms, bidrar positivt till de ekologiska 
förutsättningarna i och omkring det aktuella vattendraget. Skyfall kan även 
orsaka överbelastning på både dagvatten- och spillvattensystemen. 
Inläckande vatten i form av regnvatten eller grundvatten till 
spillvattensystemet kallas tillskottsvatten, och kan medföra översvämningar, 
bräddningar samt negativ påverkan på reningsverkets processer. 

Värme och torka kan påverka grundvattennivåer och även leda till 
förändringar i grundvattenkvalitet. Låga vattennivåer innebär också att 
påverkan i recipienter blir större från reningsverken.  

2.5.1 Skyfall 

Skyfall är en risk som inte går att eliminera, men som kan hanteras 
förebyggande. Erfarenhet från befintlig drift samt modellering och analys 
visar på översvämningsrisker för vissa av våra VA-anläggningar och i vissa 
fall också begränsad framkomligheten till VA-anläggningarna. 

Vattenverken kan påverkas genom en ökad risk för spridning av smitta och 
miljöfarliga ämnen, vilket kan påverka vattenkvalitén och reningsprocessen i 
verken. 

Reningsverken kan drabbas av ovidkommande vatten in till reningsverken. 
Vid mycket höga flöden av inkommande vatten kan uppehållstiden minska 
och därmed sjunker reningsgraden i verken. Om det kommer in föroreningar 
via dagvatten som tex olja kan inte dessa renas.  

Ledningsnätet är främst dimensionerat för att klara normal nederbörd, upp 
till så kallade 10-årsregn. Vid kraftigare regn kan det innebära hydraulisk 
överbelastning i VA-ledningsnätet med översvämningar hos abonnenter och 
bräddningar i pumpstationer som följd. 

Metod 
För att identifiera vilka anläggningar som kan komma att drabbas av skyfall 
har en genomgång skett av alla vattenverk, vattentäkter, reningsverk och 
pumpstationer utifrån framtagna karteringar. Varje anläggning som berörs av 
någon kartering har sedan prioriteras på en skala från 0-5, där 5 är de högst 
prioriterade anläggningarna. Prioriteringen baseras på i vilken omfattning 
respektive anläggning påverkar människors hälsa och miljön vid 
funktionsbortfall. 

Analysen har genomförts via en lågpunktskartering i programvaran Scalgo 
LIVE. Scalgo LIVE är ett statiskt beräkningsverktyg som visar 
översvämningsutbredning vid en given regnvolym. Beräkningen för Osby 
kommun har gjorts med en skyfallshändelse i form av ett sextimmarsregn, 
indelat i ett tvåtimmars förregn, ett 30-minuters skyfall samt ett 3,5-timmars 
efterregn. Med användande av en klimatfaktor på 1.3 för ett framtida klimat. 

För höga flöden har modellering av 200-årsflöde från MSB nyttjats. Ett 200-
årsflöde visar områden som statistiskt sett översvämmas en gång vart 200 år. 
Om aktuellt område ej karterats enligt denna modell har i stället 
Länsstyrelsens svämplansanalys använts. Svämplansanalysen är mindre 
detaljerad än lågpunktskarteringen men visar områden som blir 
översvämmade om vattendragets yta höjd med 1,5 respektive 2,5 m. 1,5 m 
representerar ett naturligt svämplan för de flesta vattendrag och 2,5 m 
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uppskattas vara ungefär på den nivå som översvämningar sker mer sällan. I 
detta skede har ännu inte känsliga punkter på ledningsnätet identifierats. 

3 VA-försörjning nuläge  
VA-försörjning delas in i tre områden, dricksvatten, spillvatten (vatten från 
hushåll och verksamheter) samt dagvatten (regn- och smältvatten) och för 
varje område finns ett ledningsnät. I Osby kommun finns det 
verksamhetsområde (VO) för samtliga tre områden i Osby tätort, Lönsboda, 
Killeberg - Loshult, Hökön och Visseltofta som omfattar sammanlagt ca 
3 400 hushåll.  

Inom dessa områden ansvarar kommunen för försörjningen av dricksvatten 
samt omhändertagande av avloppsvatten och i de flesta fall även dagvatten 
ordnas genom den allmänna VA-anläggningen. Inom dessa VO har hushåll, 
företag och övriga verksamheter skyldighet att ansluta sig till det kommunala 
VA-ledningsnätet. Utanför VO ansvarar den enskilda fastighetsägaren 
alternativt samfälligheter för sin försörjning av dricksvatten och 
omhändertagande av avloppsvatten genom enskilda anläggningar.  

De kommunala ledningsnäten är väl utbyggda inom VO men ledningsnäten 
är till vissa delar föråldrade. För att säkra den allmänna 
dricksvattenförsörjningen och avloppshanteringen krävs en kontinuerlig 
förnyelse av ledningsnätet. 

 

3.1 Dricksvatten  
Osby kommun har fem vattenverk där det framställs dricksvatten för 
respektive tätort:  Maglaröd för Osby tätort, Lönsboda, Killeberg/Loshult, 
Hökön och Visseltofta. Varje verk har en vattentäkt med tillhörande 
vattenskyddsområden knutet till sig däremot har de ingen reservvattentäkt. 
Flera täkter saknar dessutom vattendom, vilket innebär att uttaget av vårt 
råvatten från dessa vattentäkter är oskyddat och sårbart.  

Det högst prioriterade avseende dricksvattnet är att kommunen säkerställer 
en robust infrastruktur och trygg distribution av dricksvatten till kommunens 
medborgare och verksamheter. 

Fakta avseende dricksvattenproduktion i Osby kommun: 
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Producerad volym (medeldygn)  Ca 1 800 m3  
Antal anslutna Ca 10 000 personer   
Huvudledningsnätets längd 140 km  

 
 
Ytvatten från Skeingesjön tas upp och infiltreras till grundvatten för att 
producera ett dricksvatten för Osby tätort. Skeingesjön ligger i Osby och 
Hässleholms kommuner, dock är det endast Osby kommun som använder 
sjön som dricksvattentäkt. Vattendom finns som medger ett medeluttag på 3 
500 m3 grundvatten/dygn. Uttaget 2024 var i medeltal 1535 m3/dygn. 

Lönsboda, Killeberg/Loshult, Hökön och Visseltofta får sitt dricksvatten från 
lokala grundvattenförekomster. Samtliga grundvattentäkter saknar 
vattendom. I Visseltofta och Lönsboda finns föroreningar i grundvattnet, 
vilka renas bort med aktivt kol. Lönsboda och Killeberg/Loshult har även 
periodvis, främst sommartid vid hög förbrukning, begränsad tillgång på bra 
grundvatten.  

3.2 Avloppsvatten  
Avloppsvattnet utgörs av avloppsvatten från hushåll och verksamheter. Det 
finns fem lokala reningsverk Osby tätort, Lönsboda, Killeberg, Hökön, 
Visseltofta och flertal pumpstationer vid våra orter. Reningsverken har 
utsläppspunkt i Helgeås avrinningsområde undantagsvis Lönsbodas 
reningsverk som har utsläpp i Skräbeåns avrinningsområde. Det viktigaste 
avseende omhändertagandet av avloppsvatten är att detta ska påverka våra 
sjöar och vattendrag i så begränsad omfattning som möjligt. Då de slutliga 
recipienterna, Helge å och Skräbeån, påverkas av hela sina respektive 
avrinningsområden är regional samverkan av största vikt, t.ex. genom 
medlemskap och engagemang i de berörda vattenvårdskommittéerna. 

Gemensamt för samtliga reningsverk är att de belastas av stor andel 
tillskottsvatten. 

Fakta avseende avloppsrening i Osby kommun: 

 
Renad volym (medeldygn)  Ca 5 200 m3  
Antal anslutna Ca 10 000 personer   
Huvudledningsnätets längd (spill, 
kombinerat, dag) 

228 km  

 

Osby avloppsreningsverk renar avloppsvatten från Osby tätort, ca 7 000 
personer är anslutna. Reningsverket består av mekanisk, biologisk och 
kemisk rening. Anläggningen har renoverats fortlöpande och är i gott skick.  

Lönsboda avloppsreningsverk renar avloppsvatten från Lönsboda tätort, ca 2 
000 personer är anslutna. Reningsverket består av mekanisk, biologisk och 
kemisk rening. Anläggningen har ett gammalt tillstånd och ålderstigen teknik 
som är känslig för höga flöden. Under sommartid har anläggningen 
dessutom stor hydraulisk påverkan på recipienten. 

Killeberg avloppsreningsverk renar avloppsvatten från Killeberg och 
Loshult, ca 600 personer är anslutna. Reningsverket består av mekanisk, 
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biologisk och kemisk rening samt poleringsdammar. Delar av anläggningen 
närmar sig sin tekniska livslängd och behöver moderniseras. 

Hökön avloppsreningsverk renar avloppsvatten från Hökön tätort, ca 100 
personer är anslutna. Reningsverket består av slamavskiljning, biologisk 
behandling och poleringsdammar. Anläggningen närmar sig sin tekniska 
livslängd och behöver moderniseras.  

Visseltofta avloppsreningsverk renar avloppsvatten från Visseltofta, ca 100 
personer är anslutna. Reningsverket består i dagsläget endast av 
slamavskiljning och en öppen markbädd. Fosforutsläppet från anläggningen 
är inte tillfredställande och en processförändring behövs.  

3.3 Dagvatten  
Dagvatten är tillfälliga flöden som regn och smältvatten. Dagvattnet i Osby 
kommun leds orenat till recipienter, det vill säga till diken, åar och sjöar. 
Detta är ett problem främst för Osbysjön, eftersom sjön tar emot mycket 
dagvatten från Osby tätort samtidigt som sjön är väldigt grund. Osbysjön har 
dessutom ett stort värde för kommunen med flera badplatser som används av 
både invånare och turister. För att mängden utsläpp av orenat vatten ska 
minska i Osbysjön är det viktigt att vattnet renas innan det når recipienten.  
Dagvatten ska inte ha en negativ påverkan på människors hälsa och miljön 
utan fungera som en resurs i vattnets kretslopp. Ett arbete med att identifiera 
dagvattennätets avrinningsområde och eventuella påverkan från 
spillvattennätet pågår. 

3.4 Ledningsnät  
För att distribuera dricksvatten samt leda bort avlopps- och dagvatten inom 
kommunens verksamhetsområden finns totalt drygt 37 mil ledningar fördelat 
på tre olika ledningssystem; dricksvatten, avloppsvatten och dagvatten med 
tillhörande distributionssystem.  

Ledningsnäten är föråldrade och har problem med in- och utläckage trots att 
ledningssanering pågår fortlöpande. Det är viktigt att ledningsnäten förnyas i 
takt med behovet. Distributionen av dricksvattnet måste vara säker mot 
föroreningar och fri från läckor för att hushålla med resurserna och trygga 
leveranssäkerheten. Omvänt behöver ledningsnäten för avloppsvattnet vara 
täta för att förhindra att föroreningar läcker ut på vägen till reningsverken 
men även för att reningsverken ej ska belastas med inläckande grundvatten. 
Ett bra ledningssystem säkerställer distribution av dricksvatten, förorenar 
inte omgivningen samt bidrar till att hushålla med naturresurser.  

I Osby kommun finns överföringsledningar för dricksvatten och avlopp 
mellan Loshult och Killeberg samt för dricksvatten mellan Maglaröd 
vattenverk och Osby tätort. 

3.5 Skydd mot skyfall  
VA-anläggningar som bedöms beröras och kräver vidare utredning och 
åtgärd är vattenverk/vattentäktsområde, reningsverk och pumpstationer. Två 
anläggningar har prio 5, tre anläggningar prio 4, två anläggningar prio 3 och 
fyra anläggningar prio 2, enligt beskriven metod i 2.5.1. Riskerna behöver 
utredas vidare och ett första steg kan vara en okulär besiktning i egen regi 
med inmätning och kontroll av placering av viktiga komponenter. Några 
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anläggningar kommer troligen behöva mer detaljerade utredningar och några 
kan framtidsäkras vid planerade ombyggnationer. 

3.6 Små avlopp  
I Osby kommun finns det ca 2 100 små avlopp, varav några hundratal inte 
uppfyller miljöbalkens krav på rening. Det är fastighetsägaren själv som 
ansvarar för att avloppet uppfyller lagens krav. Det är miljö- och 
byggförvaltningen som har tillsynsansvaret och en aktiv riskbaserad tillsyn 
utförs. 

Även om kommunen bara är skyldig att ordna vattentjänster inom 
verksamhetsområdet kan ibland fastighetsägare utanför verksamhetsområdet 
få koppla in sig på den allmänna anläggningen. Fastighetsägaren får då 
ansluta sig till huvudmannens ledning och betalar själv för att bygga och 
underhålla ledningar mellan anslutningspunkten och fastigheten.  

Enligt lagen om allmänna vattentjänster (LAV) har kommunen ansvar att 
bygga ut VA där det behövs i ett större sammanhang med hänsyn till skyddet 
för människors hälsa eller miljön. Vid behovsbedömningen ska särskild 
hänsyn tas till förutsättningarna att tillgodose behovet av en vattentjänst 
genom en enskild anläggning som kan godtas med hänsyn till skyddet för 
människors hälsa och miljön. 

4 VA-försörjning framtid  

4.1 Utbyggnadsområden  
Enligt lagen om allmänna vattentjänster är det kommunens skyldighet att 
ordna vattentjänster om det föreligger behov med hänsyn till skydd för 
människors hälsa eller miljön (SFS 2006:412, 6 §). Om behov konstateras 
ska kommunfullmäktige ta beslut om inrättande av verksamhetsområde 
varefter VA-huvudmannen ansvarar för utbyggnad av den allmänna VA-
anläggningen. 

En utredning för att identifiera behovet av utbyggnadsområden enligt lagen 
om allmänna vattentjänster har utförts. (Ramboll, 2025)  

Utredningen presenteras i sin helhet som en bilaga.  

4.1.1 Syfte 

Syftet med utredningen var att identifiera områden i Osby kommun som är i 
behov av allmän dricksvattenförsörjning och/eller allmänt omhändertagande 
av spillvatten. Utredningen prioriterar även områdena och presenterar ett 
förslag till utbyggnadsordning. Utredningen är avgränsad till att inte omfatta 
analys av behovet av allmänt omhändertagande av dagvatten. 

4.1.2 Metod 

Metoden som appliceras vid behovsbedömning baseras på rättsfall och syftar 
till en systematisk och rättssäker bedömning som om behov av allmänna 
vattentjänster föreligger genom uppfyllnad av miljörekvisitet och/eller 
hälsorekvisitet. 

Enligt vattentjänstlagen är en förutsättning för kommunens skyldighet att 
upprätta verksamhetsområde att tjänsterna ska ordnas i ett större 
sammanhang. Enligt förarbeten till vattentjänstlagen har 20�±30 hus med ett 
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avstånd om maximalt 100 m mellan varandra (prop. 1955:121 s. 61, prop. 
2005/06:78 s. 42) ansetts utgöra ett riktmärke. Detta under förutsättning att 
det finns ett behov med hänsyn till skydd för människors hälsa och/eller 
miljön. 

För att identifiera områden som utgör en samlad bebyggelse och där behov 
av allmänna vattentjänster kan föreligga har en GIS-analys genomförts.  

4.1.3 Behovsbedömning 

För de områden som identifierats och bedömts utgöra en samlad bebyggelse 
har behovsbedömning genomförts i syfte att avgöra om behov av inrättande 
av kommunalt verksamhetsområde föreligger ur miljö- eller hälsoskäl. 

Utbyggnadsområde är ett område där behov av inrättande av kommunalt 
verksamhetsområde för dricks- eller spillvatten bedöms föreligga.  

Utredningsområde är ett område där vidare utredning krävs för att fastställa 
huruvida behov av allmänna vattentjänster föreligger. 

Bevakningsområde är de områden där dricksvattenförsörjning samt 
omhändertagande av spillvatten bedöms kunna ske med enskilda 
anläggningar. Områdena är fortsatt under bevakning eftersom förutsättningar 
och därmed behovet kan ändras i framtiden. 

I figuren nedan presenteras ett processchema över metoden för bedömning 
av behov av inrättande av kommunalt verksamhetsområde för dricksvatten 
och spillvatten.  
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4.1.4 Prioritering av utbyggnadsområden 

För de områden där ett behov av inrättande av kommunalt 
verksamhetsområde kan konstateras behöver utbyggnaden prioriteras. Vid 
prioritering av utbyggnadsområden har en prioriteringsmodell applicerats för 
att avgöra i vilken ordning utbyggnad bör ske. Modellen omfattar 12 faktorer 
inom hälsoskydd, miljöskydd och samhälle vilka visas i tabellen nedan. 

 

4.1.5 Resultat 

Utbyggnadsområde 
Vid behovsbedömning har samtliga fastigheter inom den samlade 
bebyggelsen i de utpekade utbyggnadsområdena omfattats av utredningen. 
Inför beslut om inrättande av verksamhetsområde i kommunfullmäktige 
behöver vidare utredningar i syfte att avgöra vilka fastigheter som ska ingå i 
verksamhetsområdet för respektive vattentjänst tas fram.  

Utbyggnadsområdena presenteras nedan i ordning efter utfallet från 
prioriteringsmodellen samt med en ungefärlig tidplan. Med anledning av en 
planerad åtgärd avseende ny matarledning för dricksvattnet i området kring 
Skeingestrand, som skulle kunna innebära viss samordning, föreslås 
Skeingestrand utföras först. Denna prioritering bidrar även till att minska 
risken för påverkan från de enskilda avloppen på dricksvattentäkten 
Skeingesjön.  

Resultatet av prioriteringen bör vid kommande verksamhetsplanering arbetas 
om till en mer detaljerad tidsatt VA-utbyggnadsplan som beaktar 
kommunens tillgång till personella och ekonomiska resurser.  

Östra Genastorp domineras av permanentboende och klassificeras som en 
småort (50�±199 invånare) (Statistikmyndigheten, SCB, 2025). I området 
finns ett stort antal enskilda spillvattenanläggningar som är i behov av åtgärd 
då de saknar tillstånd och bedöms ha bristfällig rening. Anläggningarna 
riskerar att utgöra en negativ påverkan på recipienten Helge å och därmed 
bedöms miljörekvisitet vara uppfyllt. Området är även tätbebyggt i vissa 
delar varpå det bedöms finnas risk för att spillvattenanläggningarna påverkar 
dricksvattenkvalitet i enskilda brunnar. Detta föranleder att förutsättningarna 
för enskild VA-försörjning är begränsade. Behov av inrättande av 
kommunalt verksamhetsområde för dricks- och spillvatten bedöms därmed 
föreligga. Tidplan 2032. 

I Skeingestrand finns ett antal fastigheter som är anslutna till kommunalt 
dricksvattennät via avtal. När dessa fastigheter inkluderas i 
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verksamhetsområdet omfattas ytterligare fastigheter i Skeingestrand av 
närhetsprincipen och bör därmed ingå i verksamhetsområde för dricksvatten. 
Skeingestrand är beläget inom vattenskyddsområde för en utpekad viktig 
regional vattentäkt och hög skyddsnivå råder för samtliga fastigheter. Ett 
stort antal befintliga enskilda spillvattenanläggningar är i behov av åtgärd då 
anläggningarna inte uppnår den reningseffekt som krävs vid hög skyddsnivå 
för hälsoskydd. Översiktsplanen beskriver att hållbara avloppslösningar ska 
prioriteras i Skeingestrand i syfte att minska påverkan från enskilda avlopp 
på Skeingesjön. Kommunalt verksamhetsområde för dricks- och spillvatten 
bör därmed upprättas. Tidplan 2029. 

Sibbarp Norra är ett område som domineras av permanentboende. I 
området finns ett antal fastigheter som är anslutna till kommunalt 
dricksvattennät via avtal. Dessa fastigheter planeras att inkluderas i 
verksamhetsområdet för dricksvatten vilket leder till att ytterligare 
fastigheter inom Sibbarp Norra bör ingå i verksamhetsområdet med hänsyn 
till närhetsprincipen. I området finns risk för bristande dricksvattenkvalitet 
på grund av markföroreningar som härrör från en tidigare kemtvätt varpå 
hälsorekvisitet uppfylls. Hög skyddsnivå råder för ett antal fastigheter och 
befintliga enskilda spillvattenanläggningar uppnår generellt inte den 
reningseffekt som krävs vid hög skyddsnivå för hälsoskydd. Detta föranleder 
uppfyllnad av miljörekvisitet. Behov av inrättande av kommunalt 
verksamhetsområde för dricks- och spillvatten bedöms därmed föreligga. 
Tidplan 2035. 

 
 

Utredningsområde 
 

Sibbarp Södra är beläget vid Osbysjön och domineras av 
fritidshusbebyggelse. Området är beläget söder om känd föroreningskälla 
(tidigare kemtvätt), med hänsyn till grundvattenströmningens riktning 
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bedöms dricksvattenkvalitet i området inte vara påverkad. Majoriteten av 
spillvattenanläggningarna i området är slutna tankar med separat BDT-
avlopp. BDT-avloppens status är i stor utsträckning okänd då dessa inte har 
inventerats. Tillsyn av enskilda spillvattenanläggningar i området för att 
vidare bedöma behovet av allmänna vattentjänster behöver utföras.  

 
Bevakningsområde 
I följande områden bedöms dricksvattenförsörjning och hantering av 
spillvatten kunna ske enskilt. Områdena är fortsatt under bevakning eftersom 
förutsättningar och därmed behoven kan komma att ändras, exempelvis vid 
tillkommande bebyggelse eller ökad andel permanentboende.  

Vesljunga, Visseltofta södra och östra, Sibbarp mitt, Duvhult, Lönsboda 
östra, Gylsboda och Ubbaboda.  

Bevakningsområdena följs upp vid kommande revideringar av 
vattentjänstplanen.  
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4.1.6 I väntan på utbyggnad 

Avloppsanläggningar som inte har längre rening än slamavskiljning kan 
behöva åtgärdas även i väntan på kommunal utbyggnad. Detsamma gäller 
om anläggningen uppvisar brister som synligt påverkar dess omgivning eller 
om anläggningens funktion inte längre uppfylls. 

Om en anslutningspunkt förväntas upprättas inom två år kan fastighetsägaren 
få avvakta med att åtgärda bristerna på den befintliga anläggningen. 

Om en anslutningspunkt förväntas upprättas inom fem år kan 
fastighetsägaren få göra förbättrande åtgärder på den befintliga 
anläggningen. Anläggningen kan då fortsatt vara i drift under en begränsad 
tidsperiod. 

Om ett utbyggnadsområde ligger mer än fem år fram i tiden ska de befintliga 
anläggningarna i området ingå i den ordinarie tillsynen och bedömas 
likadant.   

Det är tillsynsmyndigheten som avgör vilken typ av åtgärder som är rimliga 
att kräva i förhållande till statusen på anläggningen och den förväntade 
anslutningstiden.  

För fastigheter som angränsar eller ligger inom 100 meter från befintliga 
verksamhetsområden för vatten och avlopp, ska det i samband med 
ombyggnad av en befintlig anläggning alltid utredas om det är möjligt att 
ansluta till verksamhetsområdet innan ett beslut om fortsatt enskild 
anläggning tas. 

4.2 Åtgärdsförslag  
För att säkerställa en robust infrastruktur och trygg distribution av 
dricksvatten samt begränsa avloppsvattnets påverkan på omgivande mark- 
och vattenmiljö behöver åtgärder, utredningar eller ytterligare styrdokument 
och planeringsunderlag tas fram. 
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För genomförande förutsätts att nödvändiga ekonomiska medel ställs till 
förfogande samt synkroniseras med en tidplan som kan knytas till aktuell 
investeringsbudget. Åtgärderna är inte rangordnade eller prioriterade på 
grund av att samtliga är av stor vikt för en framtida hållbar VA-försörjning. 

En sammanställning över föreslagna åtgärder presenteras i tabell nedan. För 
de åtgärder som finns med i beslutad investeringsplan anges även tidplan.  

 

Vattenslag Geografisk omfattning Typ av åtgärd/tidplan 

Dricksvatten Osby Ny matarledning mellan 
vattenverk och tätorten för att 
säkra tillgången på 
dricksvatten för abonnenterna. 

Tidplan 2027-2028 

Dricksvatten Killeberg/Loshult Utredning för att säkra 
dricksvattenförsörjning för 
Killeberg och Loshult tätort 

Dricksvatten Lönsboda Utredning för säkra 
dricksvattenförsörjning för 
Lönsboda tätort 

Dricksvatten Hela kommunen Vattentäkterna skyddas med 
uppdaterade 
vattenskyddsområde och 
tillhörande föreskrifter. Uttag 
ska vara säkrade genom 
vattendom/ar.  

Avloppsvatten Visseltofta Ut- och ombyggnad av 
Visseltofta 
avloppsreningsverk. 

Tidplan 2025-2026 

Avloppsvatten Lönsboda Utredning och åtgärder för att 
minimera avloppsvattnets 
påverkan på omgivande mark 
och miljö. 

Tidplan 2026-2027 

Avloppsvatten Hökön  Ombyggnad och 
modernisering av Hökön 
avloppsreningsverk  

Avloppsvatten Killeberg/Loshult Ombyggnad och 
modernisering av Killeberg 
avloppsreningsverk, 

Dagvatten Hela kommunen Öka kunskapen om 
dagvattnets innehåll för att 
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kunna minska dess påverkan 
där behov föreligger. 

Dagvatten Hela kommunen Vid fysisk planering i våra 
orter utreds och säkerställs 
ytor för omhändertagande av 
dagvatten. Möjlighet till 
öppna dagvattenlösningar ska 
undersökas vid ny- eller 
omläggning av 
dagvattenledningar.  

Dricksvatten/
Avlopps-
vatten 

Hela kommunen Kontinuerligt arbeta med att 
säkerställa ledningsnätens 
långsiktiga funktion. 

Dricksvatten/
Avlopps-
vatten 

Hela kommunen Fortsatta utredningar och 
åtgärder för att säkra VA-
anläggningar i ett förändrat 
klimat. 

 

5 Genomförande  
Framtidens VA-försörjning ställer krav på en process med flera steg 
beroende av varandra. För att lyckas i arbetet krävs beslut inom VA-
försörjningen med utgångspunkt i denna vattentjänstplan och kommande 
tillhörande utredningar och beslut. Vattentjänstplanen fastställer en rad 
väsentliga förslag på åtgärder för dricksvatten, avloppsvatten, dagvatten, 
ledningsnät och samlad bebyggelse. Det viktiga vid genomförandet är att se 
helheten i VA-försörjningen och ha insikten och förståelsen för att flera av 
åtgärderna är beroende av varandra.  

För genomförande av planen förutsätts att nödvändiga ekonomiska medel 
ställs till förfogande samt synkroniseras med en tidplan som kan knytas till 
aktuell investeringsbudget.  

6 Handlingsplan  
För att säkerställa en robust infrastruktur och trygg distribution av 
dricksvatten samt begränsa avloppsvattnets påverkan på omgivande mark- 
och vattenmiljö behöver åtgärder, utredningar eller ytterligare styrdokument 
och planeringsunderlag tas fram.  
 
Denna handlingsplan med förslag till vidare arbete kommer medföra en 
kontinuerlig planering av VA �±verksamheten. Flera av dessa styrdokument 
och planeringsunderlag berör dock flera delar av kommunens förvaltningar 
förutom VA-verksamheten varför framtagandet bör ske i samverkan. 
Handlingsplanen är prioriterad utifrån vilken ordning de olika 
styrdokumenten/planeringsunderlagen ska tas fram. Arbetet med 
handlingsplanen förväntas påbörjas efter beslutad vattentjänstplan. 
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Styrdokument och 
planeringsunderlag 

  

Beskrivning Prioritet  

Nödvattenplan Syftet med nödvattenplanen 
är att ha beredskap vid 
störningar i 
vattenförsörjningssystemet.  

 Hög 

Förnyelseplan för 
ledningsnätet 

Ledningsnätens status är 
avgörande för att arbeta 
förebyggande och 
långsiktigt och för att 
prioritera rätt insatser i 
arbetet för att motverka in- 
och utläckage samt 
säkerställa distributionen av 
dricksvattnet. 

En ledningsförnyelseplan 
behöver arbetas fram för att 
säkerställa ledningsnätens 
långsiktiga funktion 

  

 Hög 

Vattenförsörjningsplan En vattenförsörjningsplan 
ska tala om var viktiga 
vattenresurser finns och 
innefatta förslag på åtgärder 
som kan genomföras för att 
stärka förutsättningarna för 
en långsiktigt trygg och 
säker vattenförsörjning. 

 Mellan 

Beredskapsplan En beredskapsplan ska 
innehålla kommunens 
bedömning av vilka 
beredskapsåtgärder som 
behövs för att de allmänna 
va-anläggningarna ska 
kunna drivas under fredstida 
krissituationer och höjd 
beredskap.  

 Förslag till 
lagkrav enligt 
Ökad VA-
beredskap 
SOU 2024:82 

Klimatanpassningsplan En klimatanpassningsplan 
syftar till att strukturera och 
stödja arbetet med att 
anpassa kommunens 
verksamheter till ett 
förändrat klimat. Den 
kompletterar risk- och 
sårbarhetsarbetet.  

 Mellan 
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Dagvattenplan En dagvattenplan skapar 
förutsättningar för att nå en 
hållbar dagvattenhantering 
och samsyn kring 
dagvattenfrågan i 
kommunen.  

 Mellan 

Brand- och 
släckvattenplan 

Dricks - och 
brandvattenförsörjning är 
kommunalt ansvar och har 
lite olika behov. Tillgången 
på brandvatten behöver 
säkerställas utan att påverka 
dricksvattenförsörjning 
negativt. Svenskt vatten 
rekommenderar att 
kommunerna har en 
brandvattenplan och i den 
utvidgar med hantering av 
släckvatten. 

 Mellan 

 

7 Miljökonsekvenser  

7.1 Strategisk miljöbedömning  
Strategisk miljöbedömning är en process som kommuner ska genomföra när 
de till exempel upprättar planer där genomförandet kan antas medföra 
betydande miljöpåverkan. Processen ska främja och säkerställa hållbar 
utveckling genom att integrera miljöaspekter i planering och beslutsfattande. 
Eftersom en vattentjänstplan krävs i lagstiftning är det möjligt att den medför 
betydande miljöpåverkan på samma sätt som översikts- och detaljplaner.  

Denna vattentjänstplan ska beskriva kommunens långsiktiga plan framåt 
kring försörjningen av vattentjänster. I en kommun som utvecklas som Osby 
kan önskemål om byggnation och utveckling komma i konflikt med intresset 
att bevara och skydda recipienter och naturmiljön. Osby är en kommun med 
höga natur- och kulturvärden av olika slag, något som uppskattas av såväl 
kommunen som dess medborgare och besökare. En god samhällsplanering 
kan ge förutsättningar för att ekosystemtjänster nyttiggörs naturvetenskapligt 
och miljömässigt såväl som i ett rekreations- och folkhälsoperspektiv. För att 
möjliggöra en fortsatt god utveckling behöver kommunen säkerställa en 
långsiktig hantering av avlopps- och dagvatten samt trygga tillgången till 
dricksvatten som svarar mot både dagens och framtidens behov.  

7.2 Fokus/konsekvens av vattentjänstplanen  
Osby kommuns vision är På spåret och naturligt nära. På spåret innebär att vi 
finns på spåret rent infrastrukturmässigt men det innebär även att vi ska vara 
på spåret vad gäller omvärldsorientering. Naturligt nära innebär att vi 
tillgänglighetsmässigt är nära. 

Osby kommun har tre övergripande målområden som genomsyrar all 
verksamhet. För varje målområde finns en strategisk inriktning: 
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Attraktiv och hållbar kommun  

�x Osby kommun ska ha en positiv befolkningsutveckling  

�x Osby kommun arbetar medvetet för en hög kvalitet och effektivitet i 
kommunens verksamheter.  

�x Vi bedriver ett hållbarhetsarbete med kommande generationer i 
åtanke.  

Utveckling och tillväxt 

�x Osby kommun erbjuder en god utbildning hela livet som är anpassad 
till behoven hos de lokala arbetsgivarna.  

�x Osby kommun ska fortsätta resan mot ett bättre företagsklimat.  

�x Osby kommun ska uppmuntra till delaktighet för medborgare och 
näringslivet för att få ett bättre beslutsunderlag. Samverkan och 
delaktighet ska vara en naturlig del i arbetet.  

Trygghet hela livet 

�x Osby kommun ska arbeta för att andelen självförsörjande ökar. I 
Osby kommun skapar vi förutsättningar för att människor själva ska 
kunna forma sig ett tryggt liv.  

�x Osby kommun arbetar förebyggande för att öka tryggheten i 
samhället.  

�x I Osby kommun finns möjlighet till ett tryggt och värdigt åldrande. 
En god och individanpassad omsorg gör att man kan leva ett tryggt 
liv i Osby kommun. 

Vattentjänstplanens mål är en fortsatt robust, hållbar och trygg tillgång på 
dricksvatten samt att skapa förutsättningar för en positiv 
befolkningsutveckling.   

Kopplat till vatten utgör rent dricksvatten och god avloppshantering en 
sanitär grundförutsättning. Kommunen ska bedriva ett hållbarhetsarbete med 
kommande generationer i åtanke. En del i detta är att tillgodose behovet av 
högkvalitativt dricksvatten, god rening och hantering av avlopps- och 
dagvatten. Tillsammans ser vi vattnet som en resurs i samhället istället för en 
belastning. 

Landsbygden är av stor vikt för ekonomi, ekologi, rekreation och för 
kommunens invånare och besökare och företagsamhet. Samverkan och 
delaktighet ska vara en naturlig del i arbetet med den långsiktiga VA-
försörjningen. 

Sjöarna och vattendragen är värdefulla både ur ett ekologiskt och rekreativt 
perspektiv. Förbättrad vattenkvalitet eftersträvas och dricksvattenförsörjning 
ska säkras ur ett långsiktigt perspektiv. Arbetet med att minska påverkan från 
VA-verksamheten i våra vattenförekomster ska ske kontinuerligt. 

Förutsättningarna för livskvalitet handlar om god hälsa, både fysiskt och 
psykiskt, för att kunna tillgodogöra sig vad livet har att erbjuda. Rätt använt 
och förvaltat kan vatten utgöra en i allra högsta grad bidragande 
framgångsfaktor. 
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7.3 Miljöpåverkan av vattentjänstplanen  
Fysiska åtgärder påverkar närliggande miljö momentant på ett eller annat 
sätt. Fokus i tabellen är på de långvariga miljöeffekterna av förslagen på de 
fysiska åtgärderna i tidigare avsnitt.  
 
De teoretiska åtgärderna som föreslagits i tidigare avsnitt är just teoretiska 
och av utredningsart, varför det för dessa inte gjorts någon miljöbedömning i 
det här läget.  
 
Separata miljöbedömningar krävs för de enskilda åtgärderna när 
förutsättningarna för dessa är klargjorda, vilket i sin tur fastställs efter hand i 
de specifika projekten. 
 
Typ av åtgärd  
 

Bedömd 
miljöpåverkan 

Berörd recipient 

Dricksvatten   
Ny matarledning 
mellan vattenverk och 
tätorten för att säkra 
tillgången på 
dricksvatten för 
abonnenterna  

Säkrare dricksvatten-
försörjning. 
 

 

Avlopp   
Ut- och ombyggnad av 
Visseltofta 
avloppsreningsverk  
 

Förbättrad 
reningsprocess. 
 
Minskad belastning 
på recipient. 

Lillån 
 
Huvudavrinningsområde 
Helge å 

Utredning och åtgärder 
för att minimera 
avloppsvattnets 
påverkan på omgivande 
mark och miljö 
 
(Lönsboda 
avloppsreningsverk) 

Minskad belastning 
på recipient genom 
minskad bräddning 
av orenat 
avloppsvatten. 

Flybodabäcken, ett 
biflöde till 
Tommabodaån  
 
Huvudavrinnings-
område Skräbeån 

Ombyggnad och 
modernisering av 
Hökön 
avloppsreningsverk   

Förbättrad 
reningsprocess. 
 
Minskad belastning 
på recipient. 

Svartån 
 
Huvudavrinnings-
område Helge å 

Ombyggnad och 
modernisering av 
Killeberg 
avloppsreningsverk 

Förbättrad 
reningsprocess  
 
Minskad belastning 
på recipient 

Drivån 
 
Huvudavrinnings-
område Helge å 

Dricksvatten/Avlopps-
vatten  

  

Kontinuerligt arbeta 
med att säkerställa 

Minskat 
ledningsläckage både 

Kommunens grund-och 
ytvattenförekomster. 
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ledningsnätens 
långsiktiga funktion.  
 

av dricks- och 
avloppsvatten. 
 
Minskad andel 
tillskottsvatten till 
reningsverken som i 
sin tur minskar risk 
för bräddning av 
orenat avloppsvatten 
och förbrukning av 
energi och 
kemikalier. 

Huvudavrinnings-
område Helge å och 
Skräbeån 

 
 

7.4 Miljökvalitetsnormer  
I Osby finns elva klassificerade ytvattenförekomster och nio klassificerade 
grundvattenförekomster. Grundvattenförekomsterna i kommunen har idag en 
god kvantitativ status och alla utom en, har även en god kemisk status. Den 
grundvattenförekomst som ej har god kemisk status används inte av Osby 
kommun för dricksvattenproduktion. 

Avseende ytvattenförekomsterna varierar den ekologiska statusen, allt från 
god och måttlig till otillfredsställande och dålig status. Gällande kemisk 
status så uppnår de ej god. Det har att göra med de i alla Sveriges 
ytvattenförekomster överskridande ämnena p.g.a. atmosfärisk deposition 
(kvicksilver och polybromerade difenyletrar, PBDE). 
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Vattentjänstplanen innehåller planer för att bygga om spillvattenhanteringen 
och att förbättra ledningsnätet genom inventering och mer riktat underhåll, 
vilket kommer att minska bräddningar och utläckage av näringsämnen, som 
omgivande recipienter är känsliga för. Det i kombination med hållbar 
dricksvattenproduktion och ökad medvetenhet och hänsyn till välplanerad 
dagvattenhantering bidrar till att förbättra statusen för kommunens yt- och 
grundvattenförekomster och möjligheten att uppnå miljökvalitetsnormerna 
ökar i och med handlingsplanen. 

 

7.5 Miljömål  
Det finns 16 stycken nationella miljömål i Sverige med syftet att belysa den 
ekologiska dimensionen i begreppet hållbar utveckling. Av miljömålen är det 
fem stycken som direkt berör vattentjänstplanen.  

�x Giftfri miljö  

�x Ingen övergödning  

�x Levande sjöar och vattendrag  

�x God bebyggd miljö  

�x Grundvatten av god kvalitet 

Utifrån de nationella miljömålen utformas regionala mål av länsstyrelserna 
och lokala mål av kommunerna. 

7.6 Miljöbedömning  
En undersökning av betydande miljöpåverkan av vattentjänstplanen har 
genomförts. Det sammantagna resultatet avgör om vattentjänstplanen 
bedöms ha betydande miljöpåverkan eller ej samt huruvida en strategisk 
miljöbedömning och miljökonsekvensbeskrivning (MKB) bör upprättas. 

Miljöpåverkan genom vattentjänstplanen är framför allt positiv, genom 
ambitionen och möjligheterna att minska utläckage av avloppsvatten och att 
stärka skyddet för vattentäkter och dagvattenrecipienter. 
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8 Ordlista  
Allmän VA -anläggning VA-anläggning över vilken en kommun har ett 
rättsligt bestämmande inflytande och som ordnats och används för att 
uppfylla kommunens skyldighet enligt LAV.  

Avloppsvatten Spillvatten och dagvatten.  

Avrinningsområde Geografiskt område som avgränsas av höjdryggar 
(vattendelare) som delar flödet från regn och smältvatten åt olika håll. Inom 
ett avrinningsområde leds vattnet till ett visst vattendrag. Det mottagande 
vattendraget kallas recipient.  

BDT Bad-, disk- och tvättvatten från hushåll. 

Dagvatten Regn och smältvatten som tillfälligt rinner på markytan.  

Dricksvatten Vattnet i kranen, renat till dricksvattenkvalitet enligt 
Livsmedelsverkets föreskrifter.  

Dränvatten Överflödigt vatten i mark som avleds i rör, dike eller liknande 
för att hålla torrt kring t.ex. bostadshus.  

Enskilt VA  En anläggning för dricksvatten, avloppsvatten eller dagvatten 
som ägs privat eller drivs som en gemensamhetsanläggning.  

Gemensamhetsanläggning Anläggning som ägs och tas om hand av flera 
fastigheter ihop �± inom VA försörjer en gemensamhetsanläggning flera 
fastigheter med (ej kommunal) VA-lösning, vanligtvis avseende avlopp.  

Grundvatten Vatten i marken (jorden eller berggrunden) där hålrummen är 
helt vattenfyllda (under grundvattenytan). Grundvatten bildas när vatten 
sakta infiltreras i marken.  

Hälsorekvisit Villkor för skydd av människors hälsa enligt lagen om 
allmänna vattentjänster. 

Infiltration  Vatten rinner sakta genom marken och renas genom sand- eller 
gruslager där föroreningar binds till partiklar.  

Ledningsnät Rör som leder dricksvatten från vattenverken och 
avloppsvatten till reningsverken samt avleder dränerings- och dagvatten från 
husgrunder, gator och torg.  

LAV  Lagen (2006:412) om Allmänna Vattentjänster. Syftar till att 
säkerställa att vattenförsörjning och avlopp ordnas i ett större sammanhang, 
om det behövs med hänsyn till skyddet för människors hälsa eller miljön. 
Reglerar även krav på kommunal vattentjänstplan.  

Miljörekvisit Villkor för skydd av miljön enligt lagen om allmänna 
vattentjänster. 

Nederbörd Vatten i alla olika former (flytande eller fasta) som faller från 
jordens atmosfär, t.ex. regn, snö eller hagel 

Ovidkommande vatten Vatten i avloppsledningar som inte är rent 
spillvatten, till exempel dagvatten, grundvatten eller dricksvatten från 
läckande ledningar. Kallas även tillskottsvatten.  

Recipient Vattendrag som tar emot avrinning eller avlett/utsläppt vatten. 
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Råvatten Råvara för produktion av dricksvatten, med ursprung från antingen 
ytvatten eller grundvatten. I Osby utgörs råvattnet både av ytvatten och 
grundvatten.  

SBVT Det kommunala VA-bolaget Skåne Blekinge Vattentjänst, som 
ansvarar för drift, underhåll och reinvesteringsarbete av och på kommunens 
VA-anläggningar. Bolaget är samägt med Östra Göinge kommun, 
Olofströms Kraft och Bromölla Energi och Vatten.  

Slam En restprodukt från reningsprocessen vid ett reningsverk. Kan 
användas för biogasproduktion. Ett slam av god kvalitet kan även användas 
som gödsel på åkermark.  

Skyddsnivå Nivå för miljö- och hälsoskydd som kan vara normal eller hög 
beroende på om utsläpp inom området riskerar att påverka till exempel 
vattentäkter, skyddade områden eller badplatser. 

Skyfall Stora mängder nederbörd (vanligtvis regn) på kort tid, som det 
allmänna ledningsnätet för dagvatten har svårt för att, eller inte kan, hantera 
och som kan orsaka skador för samhället och dess invånare. SMHI:s 
definition för skyfall är 50 mm per timme eller minst 1 mm per minut.  

Spillvatten Vatten från disk, tvätt, bad, vask och toaletter från t.ex. hushåll 
och skolor.  

Tillskottsvatten Se förklaring för ovidkommande vatten.  

VA Vatten och avlopp.  

VA-försörjning Hantering och lösningar för försörjning avseende vatten och 
avlopp.  

VA-huvudman Den som äger och ansvarar för allmän VA-anläggning. I 
Osby är kommunen huvudman, även om drift och underhåll sköts av SBVT.  

Vattendom Tillstånd från Mark- och Miljödomstolen för uttag av viss 
mängd vatten under en viss tidsperiod.  

Vattenförekomst En specifik vattensamling i naturen av viss geografisk 
storlek, t.ex. ett vattendrag, sjö eller kustområde.  

Vattenskyddsområde Ett geografiskt område som skyddas med 
skyddsföreskrifter på grund av vattentäkt/er.  

Vattentjänst Dricksvatten, spillvatten och dagvatten kallas vattentjänster i 
lagstiftningen.  

Vattentjänstplan Lagstadgat dokument som beskriver hur kommunen 
långsiktigt avser att hantera försörjningen av vattentjänster enligt Lagen om 
allmänna vattentjänster.  

Vattentäkt  Grundvatten- eller ytvattenkälla där vattenverken hämtar sitt 
råvatten.  

Verksamhetsområde (VO) Ett geografiskt område där det är beslutat att 
kommunen ansvarar för VA-försörjningen. 

VISS Vatten Informations System Sverige, en databas som utvecklats av 
Vattenmyndigheterna, länsstyrelserna och Havs- och vattenmyndigheten.  

Ytvatten Vatten som är synligt i markytan, i form av sjö, vattendrag eller 
hav.  
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Återkomsttid  Beskrivning av hur vanlig eller ovanlig en händelse är, som 
till exempel tillfällen med kraftig nederbörd eller höga vattenflöden. Med 
återkomsttid menas att en specifik händelse i genomsnitt inträffar eller 
överträffas en gång under den angivna tidsperioden. Exempelvis 20-årsregn, 
eller 100-årsflöden. 

 

9 Bilagor  
Kopplat till vattentjänstplanen finns följande bilagor:  

1. Behovsanalys §6, Osby kommun, Ramboll 2025 

2. Undersökning av betydande miljöpåverkan 

3. Samrådsredogörelse för Vattentjänstplan 

4. Granskningsutlåtande för Vattentjänstplan 
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§ 112 Omprövning av inskränkning av 
verksamhetsområde för avlopp enligt 9 § LAV 
Dnr KS-2025-00376 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Inskränka verksamhetsområde för vatten och avlopp utefter 
vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp �± Osby 

 

Beslutsmotivering  

Skeinge strand som är ett utpekat § 6 område i föreslagen vattentjänstplan 
och kommer att utredas separat vilken typ av anläggning som ska byggas och 
är inte i nuläget beroende av en ledning till Osby reningsverk, därför föreslår 
samhällsbyggnadsförvaltningen att sträckningen tas bort enligt § 9 Lagen om 
allmänna vattentjänster (LAV). 

Sammanfattning av ärendet 

I samband med framtagande av vattentjänstplan har utredning genomförts 
enligt §6 LAV där tre området pekats ut. 

Skeinge strand, Genastorp och Sibbarp. Detta finns förtydligat i ärende SBN-
2023-0068 Vattentjänstplan för Osby kommun 2025. 

När det gäller Skeinge strand beslutade kommunfullmäktige redan 2013-11-
25 § 145 att utöka verksamhetsområde för VA att omfatta Skeingesjöns östra 
sida och utefter vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby. 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har tillsammans med Miljö och bygg gått 
igenom detta KF beslut och föreslår en omprövning av vägsträckningen 
Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby då den inte längre är utpekad som §6 
område enligt LAV, samt att det redan finns enskilda avloppsanläggningar 
för fastigheter längs sträckningen. 

 

LAV 9 § 

Om det inom verksamhetsområdet finns en fastighet eller bebyggelse som 
uppenbarligen inte behöver omfattas av det större sammanhang som avses i 
6 §, får verksamhetsområdet inskränkas så att det inte omfattar den 
fastigheten eller bebyggelsen. En sådan inskränkning av 
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verksamhetsområdet får göras endast om fastighetens eller bebyggelsens 
behov av vattenförsörjning och avlopp lämpligen kan ordnas genom enskilda 
anläggningar som kan godtas med hänsyn till skyddet för människors hälsa 
och miljön.  

 

Barnrättsprövning  

Barnrättsprövning är genomförd i samband med vattentjänstplanen. Beslutet 
påverkar inte barn då VA frågan är löst. Finansiering Ingen finansiering 
behövs för omprövning av tidigare KF beslut angående verksamhetsområde 
för vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp �± Osby. Det tidigare 
beslutet har inte verkställts. 

  

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag Samhällsbyggnadsnämnden 2025-05-22 § 58 

Tjänsteskrivelse, Omprövning av kommunfullmäktiges beslut om 
verksamhetsområde enligt § 9 LAV 

Kommunfullmäktiges beslut § 145, 2013-11-25 

Kartbilaga över gällande verksamhetsområde Skeinge-Osby 

 

Beslutet ska skickas till  

Kommunfullmäktige 
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§ 58 Omprövning av inskränkning av 
verksamhetsområde för avlopp enligt 9 § LAV 
Dnr SBN-2024-00198  

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Föreslå kommunstyrelsen 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Inskränka verksamhetsområde för vatten och avlopp utefter 
vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby. 

 

Paragrafen justeras omedelbart. 

Beslutsmotivering 

Skeinge strand som är ett utpekat § 6 område i föreslagen vattentjänstplan 
och kommer att utredas separat vilken typ av anläggning som ska byggas och 
är inte i nuläget beroende av en ledning till Osby reningsverk, därför föreslår 
samhällsbyggnadsförvaltningen att sträckningen tas bort enligt § 9 Lagen om 
allmänna vattentjänster (LAV). 

Sammanfattning av ärendet 

I samband med framtagande av vattentjänstplan har utredning genomförts 
enligt §6 LAV där tre området pekats ut. 

Skeinge strand, Genastorp och Sibbarp. Detta finns förtydligat i ärende SBN-
2023-0068 Vattentjänstplan för Osby kommun 2025. 

När det gäller Skeinge strand beslutade kommunfullmäktige redan 2013-11-
25 § 145 att utöka verksamhetsområde för VA att omfatta Skeingesjöns östra 
sida och utefter vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby. 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har tillsammans med Miljö och bygg gått 
igenom detta KF beslut och föreslår en omprövning av vägsträckningen 
Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby då den inte längre är utpekad som §6 
område enligt LAV, samt att det redan finns enskilda avloppsanläggningar 
för fastigheter längs sträckningen. 

LAV 9 § 

Om det inom verksamhetsområdet finns en fastighet eller bebyggelse som 
uppenbarligen inte behöver omfattas av det större sammanhang som avses i 
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6 §, får verksamhetsområdet inskränkas så att det inte omfattar den 
fastigheten eller bebyggelsen. En sådan inskränkning av 
verksamhetsområdet får göras endast om fastighetens eller bebyggelsens 
behov av vattenförsörjning och avlopp lämpligen kan ordnas genom enskilda 
anläggningar som kan godtas med hänsyn till skyddet för människors hälsa 
och miljön. 

Barnrättsprövning 

Barnrättsprövning är genomförd i samband med vattentjänstplanen. Beslutet 
påverkar inte barn då VA frågan är löst. 

Finansiering 

Ingen finansiering behövs för omprövning av tidigare KF beslut angående 
verksamhetsområde för vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp �± 
Osby. Det tidigare beslutet har inte verkställts. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om samhällsbyggnadsnämnden kan besluta i enlighet 
med förvaltningens förslag till beslut, och finner att nämnden beslutat så. 

Beslutsunderlag 

Kommunfullmäktiges beslut § 145_2013  

Kartbilaga över gällande verksamhetsområde Skeinge-Osby 

Tjänsteskrivelse "Omprövning av verksamhetsområde enligt § 9 LAV", 
2025-05-21 

 

Beslutet ska skickas till 

Mark- och exploateringschefen 

Vd för SBVT Anders Strange 

Enhetschef SBVT Jenny Rönn Thomsson 

Miljöansvarig SBVT Matilda Johansson 

Kommunstyrelsen 



 

Besöksadress Västra Storgatan 35 
Postadress Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon 0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 
E-post kommun@osby.se 

Hemsida www.osby.se 
Organisationsnr 212000-0902 

 
Bankgiro 281-6809 

 

 

Tjänsteskrivelse 
2025-05-23 
 

Samhällsbyggnadsförvaltningen 
Jan Karlsson 
Mark- och exploateringschef  
 Beslutsinstans: Kommunfullmäktige 
 
 
 

Tjänsteskrivelse �t Omprövning av 
verksamhetsområde enligt §9 LAV 
 
Dnr. SBN-2024-00198   3.6.0 

Förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår Samhällsbyggnadsnämnden föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
 
Inskränka verksamhetsområde för vatten och avlopp utefter vägsträckningen 
Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby. 

Beslutsmotivering 
Skeinge strand som är ett utpekat § 6 område i föreslagen vattentjänstplan 
och kommer att utredas separat vilken typ av anläggning som ska byggas och 
är inte i nuläget beroende av en ledning till Osby reningsverk, därför föreslår 
samhällsbyggnadsförvaltningen att sträckningen tas bort enligt § 9 Lagen om 
allmänna vattentjänster (LAV). 

Sammanfattning av ärendet 
I samband med framtagande av vattentjänstplan har utredning genomförts 
enligt §6 LAV där tre området pekats ut. 
Skeinge strand, Genastorp och Sibbarp. Detta finns förtydligat i ärende SBN-
2023-0068 Vattentjänstplan för Osby kommun 2025. 

När det gäller Skeinge strand beslutade kommunfullmäktige redan 2013-11-
25 § 145 att utöka verksamhetsområde för VA att omfatta Skeingesjöns östra 
sida och utefter vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby. 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har tillsammans med Miljö och bygg gått 
igenom detta KF beslut och föreslår en omprövning av vägsträckningen 
Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby då den inte längre är utpekad som §6 
område enligt LAV, samt att det redan finns enskilda avloppsanläggningar 
för fastigheter längs sträckningen. 
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LAV 9 § 
Om det inom verksamhetsområdet finns en fastighet eller bebyggelse som 
uppenbarligen inte behöver omfattas av det större sammanhang som avses i 
6 §, får verksamhetsområdet inskränkas så att det inte omfattar den 
fastigheten eller bebyggelsen. En sådan inskränkning av 
verksamhetsområdet får göras endast om fastighetens eller bebyggelsens 
behov av vattenförsörjning och avlopp lämpligen kan ordnas genom enskilda 
anläggningar som kan godtas med hänsyn till skyddet för människors hälsa 
och miljön. 

Barnrättsprövning 
Barnrättsprövning är genomförd i samband med vattentjänstplanen. Beslutet 
påverkar inte barn då VA frågan är löst. 

Finansiering 
Ingen finansiering behövs för omprövning av tidigare KF beslut angående 
verksamhetsområde för vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp �± 
Osby. Det tidigare beslutet har inte verkställts. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges beslut § 145_2013  
Kartbilaga över gällande verksamhetsområde Skeinge-Osby 

Beslutet ska skickas till 
Mark- och exploateringschefen Jan Karlsson 
Vd för SBVT Anders Strange 
Enhetschef SBVT Jenny Rönn Thomsson 
Miljöansvarig SBVT Matilda Johansson 

 

 

Jan Karlsson 
Mark- och exploateringschef 
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§ 113 Revidering av verksamhetsområde VA, 
Vatten och Spill, 
Dnr KS-2025-00378 

Kommunstyrelsens beslut 

Föreslå kommunfullmäktige 

- Utöka verksamhetsområde för VA enligt SBVT:s förslag kartbilaga 
1. 

- Utöka verksamhetsområde för Vatten och Spill för Hasslaröd syd 
enligt förvaltningens förslag kartbilaga 2. 

- Utöka verksamhetsområde för Vatten och spill för Tommabodavägen 
Lönsboda enligt förvaltningens förslag kartbilaga 3. 

- Utöka verksamhetsområde för Vatten och spill för Del av 
Gnubbafällevägen Loshult enligt förvaltningens förslag kartbilaga 4. 

 

Beslutsmotivering utöka verksamhetsområde  

De utökade områdena som föreslås är till största delen redan anslutna till 
kommunens VA-anläggning. Hasslaröd syd enligt kartbilaga 2 är en 
detaljplan från 2014 med genomförandetid 15 år. Utmed Tommabodavägen i 
Lönsboda finns fem fastigheter där dialog förts med fastighetsägare om 
möjlighet att ansluta till kommunalt VA. Området är också inom ett 
vattenskyddsområde. Två fastigheter utmed Gnubbafällevägen Loshult där 
huvudmannen beslutat om VA-anslutning. 

Sammanfattning av ärendet 

Verksamhetsområde för VA är inte förändrad sedan SBVT bildades 2013. 
Tätorter har utökat med detaljplaner samt på flera områden har 
huvudmannen godkänt anslutning till VA-anläggningen. 

SBVT har tagit fram förslag till utökning av verksamhetsområde för vatten, 
spill och dag som i huvudsak redan är anslutna till Va-anläggningen och 
redovisas i kartbilaga 1. 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har tillsammans med Miljö och bygg gått 
igenom SBVT:s förslag och föreslår ytterligare utökningar av 
verksamhetsområde för vatten, spill som redovisas i kartbilaga 2. Det gäller 
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Hasslaröd syd som är en detaljplan från 2014 och har en genomförandetid på 
15 år. Det finns och har funnits intressenter att bebygga området som har ett  

attraktivt läge nära Osbysjön. Befintlig byggnad på området med 
föreläggande har nu också rivits. Det finns en fastighet som har ansökt om 
bygglov men fått avvakta i flera år på kommunen beslut om anslutning av 
VA. 

Samt fem fastigheter vid Tommabodavägen i Lönsboda har diskussioner 
förts med miljö och bygg angående etablera nya enskilda avlopp eller få en 
anslutning till kommunal VA-anläggning. 

Samt ytterligare två fastigheter utmed Gnubbafällevägen Loshult där 
huvudmannen beslutat om VA-anslutning. I samband med framtagande av 
vattentjänstplan har utredning genomfört enligt §6 Lagen om allmänna 
vattentjänster (LAV) där tre området pekats ut. Skeinge strand, Genastorp 
och Sibbarp. När det gäller Skeinge strand beslutade kommunfullmäktige 
redan 2013-11-25 § 145 att utöka verksamhetsområde för VA att omfatta 
Skeingesjöns östra sida och utefter vägsträckningen Brunkelstorp - Norra 
Gullarp - Osby.  

I förslag till vattentjänstplan planeras genomförandet påbörjas 2029. 

 

Barnrättsprövning  

Barnrättsprövning är genomförd i samband pågående vattentjänstplan samt 
befintliga detaljplaner där detta beslut är mer av verkställighetskaraktär. 

 

Finansiering  

Budget för § 6 område Skeinge strand finns i förslag till flerårsbudget2026-
2031 med 10 000 tkr 2029 samt 11 000 tkr 2030. 

Övrig utökning av verksamhetsområde ska ske inom kommunfullmäktiges 
beslutade budget för VA-verksamhet. 

Beslutsunderlag 

Protokollsutdrag Samhällsbyggnadsnämnden 2025-05-22 § 59 
Tjänsteskrivelse- Förslag till utökning av verksamhetsområde, vatten och 
spill 
Nytt verksamhetsområde, VA, Tommabodavägen, Lönsboda 
Verksamhetsområde, VA, Gnubbafällevägen, Loshult 
Hasslaröd syd, utökning verksamhetsområde, VA, Osby 
Kartor, sammanställning av Osby kommuns verksamhetsområden för 
dagvatten, spillvatten och vatten 
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Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 
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§ 59 Revidering av verksamhetsområde VA, 
Vatten och Spill 
Dnr SBN-2023-00474  

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 

Föreslå kommunstyrelsen 

Föreslå kommunfullmäktige 

-Utöka verksamhetsområde för VA enligt SBVT:s förslag kartbilaga 1. 

-Utöka verksamhetsområde för Vatten och Spill för Hasslaröd syd enligt 
förvaltningens förslag kartbilaga 2. 

-Utöka verksamhetsområde för Vatten och spill för Tommabodavägen 
Lönsboda enligt förvaltningens förslag kartbilaga 3. 

-Utöka verksamhetsområde för Vatten och spill för Del av Gnubbafällevägen 
Loshult enligt förvaltningens förslag kartbilaga 4. 

 

Paragrafen justeras direkt.  

Beslutsmotivering utöka verksamhetsområde 

De utökade områdena som föreslås är till största delen redan anslutna till 
kommunens VA-anläggning. Hasslaröd syd enligt kartbilaga 2 är en 
detaljplan från 2014 med genomförandetid 15 år. Utmed Tommabodavägen i 
Lönsboda finns fem fastigheter där dialog förts med fastighetsägare om 
möjlighet att ansluta till kommunalt VA. Området är också inom ett 
vattenskyddsområde. Två fastigheter utmed Gnubbafällevägen Loshult där 
huvudmannen beslutat om VA-anslutning. 

Sammanfattning av ärendet 

Verksamhetsområde för VA är inte förändrad sedan SBVT bildades 2013. 
Tätorter har utökat med detaljplaner samt på flera områden har 
huvudmannen godkänt anslutning till VA-anläggningen. 

SBVT har tagit fram förslag till utökning av verksamhetsområde för vatten, 
spill och dag som i huvudsak redan är anslutna till Va-anläggningen och 
redovisas i kartbilaga 1. 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har tillsammans med Miljö och bygg gått 
igenom SBVT:s förslag och föreslår ytterligare utökningar av 
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verksamhetsområde för vatten, spill som redovisas i kartbilaga 2. Det gäller 
Hasslaröd syd som är en detaljplan från 2014 och har en genomförandetid på 
15 år. Det finns och har funnits intressenter att bebygga området som har ett 
attraktivt läge nära Osbysjön. Befintlig byggnad på området med 
föreläggande har nu också rivits. Det finns en fastighet som har ansökt om 
bygglov men fått avvakta i flera år på kommunen beslut om anslutning av 
VA. 

Samt fem fastigheter vid Tommabodavägen i Lönsboda har diskussioner 
förts med miljö och bygg angående etablera nya enskilda avlopp eller få en 
anslutning till kommunal VA-anläggning. 

Samt ytterligare två fastigheter utmed Gnubbafällevägen Loshult där 
huvudmannen beslutat om VA-anslutning. 

I samband med framtagande av vattentjänstplan har utredning genomfört 
enligt §6 Lagen om allmänna vattentjänster (LAV) där tre området pekats ut. 

Skeinge strand, Genastorp och Sibbarp. När det gäller Skeinge strand 
beslutade kommunfullmäktige redan 2013-11-25 § 145 att utöka 
verksamhetsområde för VA att omfatta Skeingesjöns östra sida och utefter 
vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby.  

I förslag till vattentjänstplan planeras genomförandet påbörjas 2029. 

Barnrättsprövning 

Barnrättsprövning är genomförd i samband pågående vattentjänstplan samt 
befintliga detaljplaner där detta beslut är mer av verkställighetskaraktär. 

Finansiering 

Budget för § 6 område Skeinge strand finns i förslag till flerårsbudget 
2026-2031 med 10 000 tkr 2029 samt 11 000 tkr 2030. 

Övrig utökning av verksamhetsområde ska ske inom kommunfullmäktiges 
beslutade budget för VA-verksamhet. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om samhällsbyggnadsnämnden kan besluta i enlighet 
med förvaltningens förslag till beslut, och finner att nämnden beslutat så. 

Beslutsunderlag 

Kartbilaga 1 - SBVT:s förslag verksamhetsområde vatten, spill och dag 

Kartbilaga 2 �± Förvaltningens förslag verksamhetsområde vatten och spill 

Kartbilaga 3 �± Förvaltningens förslag verksamhetsområde vatten spill 
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Kartbilaga 4 �± Förvaltningens förslag verksamhetsområde vatten spill 

Tjänsteskrivelse "Förslag till utökning av verksamhetsområde" 2025-05-21 

 

Beslutet ska skickas till 

Mark- och exploateringschef 

Miljöinspektör Andreas Andersson 

Vd för SBVT Anders Strange 

Enhetschef SBVT Jenny Rönn Thomsson 

Miljöansvarig SBVT Matilda Johansson 

Kommunstyrelsen 



 

Besöksadress Västra Storgatan 35 
Postadress Kommunstyrelseförvaltning 
 283 80 Osby 

Telefon 0479-52 80 00 vx 
Fax 0479-52 52 81 86 
E-post kommun@osby.se 

Hemsida www.osby.se 
Organisationsnr 212000-0902 

 
Bankgiro 281-6809 

 

 

Tjänsteskrivelse 
2025-05-23 
 

Samhällsbyggnadsförvaltningen 
Jan Karlsson 
Mark- och exploateringschef Beslutsinstans: Kommunfullmäktige 
 
 
 

Tjänsteskrivelse - Förslag till utökning av 
verksamhetsområde 
 
Dnr. SBN-2025-00474  3.6.0 

Förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår Samhällsbyggnadsnämnden föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
 
Utöka verksamhetsområde för VA enligt SBVT:s förslag kartbilaga 1. 
 
Utöka verksamhetsområde för Vatten och Spill för Hasslaröd syd enligt 
förvaltningens förslag kartbilaga 2. 
 
Utöka verksamhetsområde för Vatten och spill för Tommabodavägen 
Lönsboda enligt förvaltningens förslag kartbilaga 3. 
 
Utöka verksamhetsområde för Vatten och spill för Del av Gnubbafällevägen 
Loshult enligt förvaltningens förslag kartbilaga 4. 
 

Beslutsmotivering utöka verksamhetsområde 
De utökade områdena som föreslås är till största delen redan anslutna till 
kommunens VA-anläggning. Hasslaröd syd enligt kartbilaga 2 är en 
detaljplan från 2014 med genomförandetid 15 år. Utmed Tommabodavägen i 
Lönsboda finns fem fastigheter där dialog förts med fastighetsägare om 
möjlighet att ansluta till kommunalt VA. Området är också inom ett 
vattenskyddsområde. Två fastigheter utmed Gnubbafällevägen Loshult där 
huvudmannen beslutat om VA-anslutning.  

Sammanfattning av ärendet 
Verksamhetsområde för VA är inte förändrad sedan SBVT bildades 2013. 
Tätorter har utökat med detaljplaner samt på flera områden har 
huvudmannen godkänt anslutning till VA-anläggningen. 

SBVT har tagit fram förslag till utökning av verksamhetsområde för vatten, 
spill  och dag som i huvudsak redan är anslutna till Va-anläggningen och 
redovisas i kartbilaga 1. 

Sida 
1 (3) 



Tjänsteskrivelse 
2025-05-23 
Sida 2 (3) 
 

 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har tillsammans med Miljö och bygg gått 
igenom SBVT:s förslag och föreslår ytterligare utökningar av 
verksamhetsområde för vatten, spill som redovisas i kartbilaga 2. Det gäller 
Hasslaröd syd som är en detaljplan från 2014 och har en genomförandetid på 
15 år. Det finns och har funnits intressenter att bebygga området som har ett 
attraktivt läge nära Osbysjön. Befintlig byggnad på området med 
föreläggande har nu också rivits. Det finns en fastighet som har ansökt om 
bygglov men fått avvakta i flera år på kommunen beslut om anslutning av 
VA. 

Samt fem fastigheter vid Tommabodavägen i Lönsboda har diskussioner 
förts med miljö och bygg angående etablera nya enskilda avlopp eller få en 
anslutning till kommunal VA-anläggning. 
Samt ytterligare två fastigheter utmed Gnubbafällevägen Loshult där 
huvudmannen beslutat om VA-anslutning. 

I samband med framtagande av vattentjänstplan har utredning genomfört 
enligt §6 Lagen om allmänna vattentjänster (LAV) där tre området pekats ut. 
Skeinge strand, Genastorp och Sibbarp. När det gäller Skeinge strand 
beslutade kommunfullmäktige redan 2013-11-25 § 145 att utöka 
verksamhetsområde för VA att omfatta Skeingesjöns östra sida och utefter 
vägsträckningen Brunkelstorp - Norra Gullarp - Osby.  
I förslag till vattentjänstplan planeras genomförandet påbörjas 2029. 

Barnrättsprövning 
Barnrättsprövning är genomförd i samband pågående vattentjänstplan samt 
befintliga detaljplaner där detta beslut är mer av verkställighetskaraktär. 

Finansiering 
Budget för § 6 område Skeinge strand finns i förslag till  flerårsbudget 
2026-2031 med 10 000 tkr 2029 samt 11 000 tkr 2030. 

Övrig utökning av verksamhetsområde ska ske inom kommunfullmäktiges 
beslutade budget för VA-verksamhet. 

Beslutsunderlag 
Kartbilaga 1 - SBVT:s förslag verksamhetsområde vatten, spill och dag 
Kartbilaga 2 �± Förvaltningens förslag verksamhetsområde vatten och spill 
Kartbilaga 3 �± Förvaltningens förslag verksamhetsområde vatten spill 
Kartbilaga 4 �± Förvaltningens förslag verksamhetsområde vatten spill 

Beslutet ska skickas till 
Mark- och exploateringschef Jan Karlsson 
Miljöinspektör Andreas Andersson 
Vd för SBVT Anders Strange 
Enhetschef SBVT Jenny Rönn Thomsson 
Miljöansvarig SBVT Matilda Johansson 

 

Jan Karlsson Mark- och exploateringschef 
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Loshult
Verksamhetsområde för vatten

Innehållsförteckning

Verksamhetsområde vatten

Förslag tillägg vatten

±



�/�R�V�K�X�O�W
Verksamhetsområde för spillvatten

Innehållsförteckning

Verksamhetsområde spillvatten

Förslag tillägg spillvatten

±

0 100 200 300 40050 m



Killeberg
Verksamhetsområde för vatten

Innehållsförteckning

Verksamhetsområde vatten

Förslag tillägg vatten

±

0 500250 m



Killeberg
Verksamhetsområde för spill- och dagvatten

Innehållsförteckning

Verksamhetsområde spill- och dagvatten

Förslag tillägg spill- och dagvatten

±

0 500250 m



Lönsboda
Verksamhetsområde för vatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde vatten

Förslag tillägg vatten

±

0 500250 m



Lönsboda
Verksamhetsområde för spillvatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde spillvatten

Förslag tillägg spillvatten

±

0 500250 m



Lönsboda
Verksamhetsområde för dagvatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde dagvatten

Förslag tillägg dagvatten

±

0 500250 m



Osby västra
Verksamhetsområde för vatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde vatten

Förslag tillägg vatten

±

0 500250 m



Osby norra
Verksamhetsområde för vatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde vatten

Förslag tillägg vatten

±

0 500 1 000250 m



Osby norra
Verksamhetsområde för spillvatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde spillvatten

Förslag tillägg spillvatten

±

0 500 1 000250 m



Osby södra
Verksamhetsområde för vatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde vatten

Förslag tillägg vatten

±

0 500 1 000250 m



Osby södra
Verksamhetsområde för spillvatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde spillvatten

Förslag tillägg spillvatten

±

0 500250 m



Osby södra
Verksamhetsområde för dagvatten

Innehållsförteckning
Verksamhetsområde dagvatten

Förslag tillägg dagvatten

±

0 500250 m
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